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CAVO DI ALIMENTAZIONE

INSTALLARE IL NUCLEO IN
ERRITE COME ILLUSTRATO

1. LEGENDA

Sul frontespizio € riportata la versione del presente documento nella
forma Vn.x. Tale versione indica che il documento & valido per tutte le
versioni software del dispositivo n.y. Es.: V3.0 & valido per tutti i Sw: 3.y

Nel presente documento si utilizzeranno i seguenti simboli per evidenzia-
re situazioni di pericolo:

Situazione di pericolo generico. Il mancato rispetto delle prescri-
zioni che lo seguono pud provocare danni alle persone e alle cose.

Situazione di pericolo shock elettrico. Il mancato rispetto delle
prescrizioni che lo seguono pud provocare una situazione di grave
rischio per I'incolumita delle persone.

2. GENERALITA

Prima di procedere all'installazione leggere attentamente que-
sta documentazione.

L'installazione, I'allacciamento elettrico e la messa in esercizio devono
essere eseguite da personale specializzato, nel rispetto delle norme di
sicurezza generali e locali vigenti nel paese d’installazione del prodotto.
Il mancato rispetto delle presenti istruzioni, oltre a creare pericolo per I'in-
columita delle persone e danneggiare le apparecchiature, fara decadere
ogni diritto di intervento in garanzia.

L'apparecchio non & destinato ad essere usato da persone (bambini
compresi) le cui capacita fisiche sensoriali e mentali siano ridotte, oppure
con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano
potuto beneficiare, attraverso I'intermediazione di una persona respon-
sabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni riguardanti
I'uso dell’apparecchio. | bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi
che non giochino con 'apparecchio.

Verificare che il prodotto non abbia subito danni dovuti al tra-
sporto o al magazzinaggio. Controllare che I'involucro esterno
siaintegro ed in ottime condizioni.

2.1 Sicurezza

L'utilizzo & consentito solamente se I'impianto elettrico € contraddistinto
da misure di sicurezza secondo le Normative vigenti nel paese di instal-
lazione del prodotto.

2.2 Responsabilita

Il costruttore non risponde del buon funzionamento della macchina o di
eventuali danni da questa provocati, qualora la stessa venga manomes-
sa, modificata e/o fatta funzionare fuori dal campo di lavoro consigliato o
in contrasto con altre disposizioni contenute in questo manuale.



2.3 Avvertenze Particolari

Primadiintervenire sulla parte elettrica o meccanica dell'impian-
to togliere sempre la tensione di rete. Attendere lo spegnimen-
to delle spie luminose sul pannello di controllo prima di aprire
I’apparecchio stesso. Il condensatore del circuito intermedio in
continua resta carico con tensione pericolosamente alta anche
dopo ladisinserzione della tensione di rete.

Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati.
L'apparecchio deve essere messo a terra (IEC 536 classe 1, NEC
ed altri standard al riguardo).

Morsetti di rete e i morsetti motore possono portare tensione

Apericolosa anche a motore fermo.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere so-
stituito dal servizio assistenza tecnica o da personale qualifica-
to, in modo da prevenire ogni rischio.

3. LIQUIDI POMPATI

La macchina e progettata e costruita per pompare acqua, priva di so-
stanze esplosive e particelle solide o fibre, con densita pari a 1000 Kg/
m3, viscosita cinematica uguale ad 1mm#/s e liquidi non chimicamente
agressivi. E possibile utilizzare glicole etilenico in percentuale non su-
periore al 30%.

4. APPLICAZIONI

| circolatori della serie EVOPLUS consentono una regolazione integrata
della pressione differenziale che permette di adattare le prestazioni del
circolatore alle effettive richieste dell'impianto. Questo determina notevoli
risparmi energetici, una maggiore controllabilita dell'impianto e una ridu-
zione della rumorosita.

| circolatori EVOPLUS sono concepiti per la circolazione di:

- acqua in impianti di riscaldamento e condizionamento.
- acqua in circuiti idraulici industriali.
- acqua sanitaria solo per le versioni con corpo pompain bronzo.
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| circolatori EVOPLUS sono autoprotetti contro:

- Sovraccarichi
- Mancanza di fase
- Sovratemperatura

- Sovratensione e sottotensione

5. DATI TECNICI

Tensione di alimentazione

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Potenza assorbita

Si veda targhetta dati elettrici

Corrente massima

Si veda targhetta dati elettrici

Grado di protezione

(dispositivo di controllo elettronico in posi-

zione verticale) IPX4D
Grado di protezione
(dispositivo di controllo elettronico in posi-
zione orizzontale) IPX0D
Classe di protezione F
Classe TF TF 110
Non & necessario un motoprotet-
Motoprotettore tore esterno
Massima temperatura ambiente 40 °C
Temperatura liquido -10°C +110°C

Portata Si veda Tabella 1
Prevalenza Si veda Tabella 1
Pressione di esercizio massima 1.6 MPa
Pressione di esercizio minima 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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g 28;23822 gIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggzggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Questo circolatore & adatto solo per acqua potabile.

Tabella 1: Prevalenza massima (Hmax) e portata massima (Qmax) dei circolatori EVOPLUS
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5.1 Compatibilita Elettromagnetica (EMC)
| circolatori EVOPLUS rispettano lanorma  EN 61800-3, nella categoria
C2, per la compatibilita elettromagnetica.
- Emissioni elettromagnetiche — Ambiente industriale (in alcuni casi
possono essere richieste misure di contenimento).
- Emissioni condotte — Ambiente industriale  (in alcuni casi possono
essere richieste misure di contenimento).

6. GESTIONE

6.1 Immagazzinaggio

Tutti i circolatori devono essere immagazzinati in luogo coperto, asciutto
e con umidita dell’aria possibilmente costante, privo di vibrazioni e pol-
veri. Vengono forniti nel loro imballo originale nel quale devono rimanere
fino al momento dell'installazione. Se cosi non fosse provvedere a chiu-
dere accuratamente la bocca di aspirazione e mandata.

6.2 Trasporto

Evitare di sottoporre i prodotti ad inutili urti e collisioni. Per sollevare e
trasportare il circolatore avvalersi di sollevatori utilizzando il pallet fornito
di serie (se previsto).

6.3 Peso
La targhetta adesiva posta sull'imballo riporta I'indicazione del peso to-
tale del circolatore.

7. INSTALLAZIONE
Seguire attentamente le raccomandazioni di questo capitolo per realizza-
re una corretta installazione elettrica idraulica e meccanica.

Prima di intervenire sulla parte elettrica o meccanica dell'im-
pianto togliere sempre la tensione di rete. Attendere lo spegni-
mento delle spie luminose sul pannello di controllo prima di
aprire I'apparecchio stesso. Il condensatore del circuito inter-
medio in continua resta carico con tensione pericolosamente
alta anche dopo la disinserzione della tensione di rete. Sono
ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L'ap-
parecchio deve essere messo a terra (IEC 536 classe 1, NEC ed
altri standard al riguardo).

Accertarsi che la tensione e la frequenza di targa del circolatore
EVOPLUS corrispondano a quelle della rete di alimentazione.
7.1 Installazione e Manutenzione Del Circolatore

Montare il circolatore EVOPLUS sempre con I'albero motore in
posizione orizzontale. Montare il dispositivo di controllo elettro-
nico in posizione verticale (si veda Figura 1)

SOLO PER RISCALDAMENTO

T

Figura 1: Posizione di montaggio



-1l circolatore pud essere installato negli impianti di riscaldamento e condiziona-
mento sia sulla tubazione di mandata che su quella di ritorno; la freccia stampata
sul corpo pompa indica la direzione del flusso.

- Installare per quanto possibile il circolatore sopra il livello minimo della caldaia, ed
il piti lontano possibile da curve, gomiti e derivazioni.

- Per facilitare le operazioni di controllo e manutenzione, installare sia sul condotto
di aspirazione che su quello di mandata una valvola di intercettazione.

-Prima di installare il circolatore, effettuare un accurato lavaggio dellimpianto con
sola acqua ad 80°C. Quindi scaricare completamente I'impianto per eliminare
ogni eventuale sostanza dannosa che fosse entrata in circolazione.

-Eseguire il montaggio in modo da evitare gocciolamenti sul motore e sul disposi-
tivo di controllo elettronico sia in fase di installazione sia in fase di manutenzione.

-Evitare di mescolare all'acqua in circolazione additivi derivanti da idrocarburi e
prodotti aromatici. L'aggiunta di antigelo, dove necessario, si consiglia nella mi-
sura massima del 30%.

-In caso di coibentazione (isolamento termico) utilizzare I'apposito kit (se fornito
in dotazione) ed accertarsi che i fori di scarico condensa della cassa motore non
vengano chiusi o parzialmente ostruiti.

-Per garantire massima efficienza dellimpianto e una lunga vita al circolatore si
consiglia I'utilizzo di filtri defangatori magnetici per separare e raccogliere even-
tuali impurita presenti nellimpianto stesso (particelle di sabbia, particelle di ferro
e fanghi).

ANon coibentare mai il dispositivo di controllo elettronico.

- Nel caso di manutenzione utilizzare sempre un set di guarnizioni nuove.

7.2 Rotazione Delle Teste Motore

Nel caso l'installazione venga effettuata su tubazioni poste in orizzonta-
le sara necessario effettuare una rotazione di 90 gradi del motore con
relativo dispositivo elettronico al fine di mantenere il grado di protezione
IP e per permettere all’'utente un’interazione con l'interfaccia grafica piu
confortevole (si veda Figura 2).

Prima di procedere alla rotazione del circolatore, assicurarsi che
il circolatore stesso sia stato completamente svuotato.

Nel caso in cui sia necessario effettuare una rotazione delle teste motore,

ITALIANO

seguire attentamente le raccomandazioni di seguito riportate per realiz-

zare una corretta installazione:

1.  Svitare le 4 viti di fissaggio del gruppo motore al corpo pompa
(figura A).

2. Ruotare il gruppo motore mantenedolo nella sua sede di accoppia-
mento col corpo pompa (figura A-B).

3. Una volta ruotata la testa nella posizione desiderata, serrare le 4
viti seguendo sempre uno schema a “croce” (figura C)

Se é stato tolto il gruppo motore dalla sua sede, prestare massima at-
tenzione all’operazione di montaggio, avendo cura di imboccare comple-
tamente la girante nell’anello flottante prima di serrare le viti di fissaggio
(figura D). Se il montaggio € stato eseguito in modo corretto, il gruppo
motore appoggia completamente sul corpo pompa.

Un errato montaggio puo danneggiare la girante, inducendo
un tipico rumoare di sfregamento all’avvio del cjzeglatore.

Q

Torque: 19-20
N

Figura 2: Istruzione di montaggio teste motore
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osizione verticale! to togliere sempre la tensione di rete. Attendere lo spegnimen-
o delle spie luminose sul pannello di controllo prima di aprire

AGaramire che il cavo di collegamento del sensore di pressione I'apparecchio stesso. Il condensatore del circuito intermedio in

Il dispositivo di controllo elettronico deve rimanere sempre in c Prima di intervenire sulla parte elettrica o meccanica dell'impian-

non entri mai in contatto con la cassa motore. continua resta carico con tensione pericolosamente alta anche
dopo ladisinserzione della tensione di rete.

Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati.
L'apparecchio deve essere messo a terra (IEC 536 classe 1, NEC
ed altri standard al riguardo).

TERRA DELL'IMPIANTO!

Si consiglia di installare un interruttore differenziale a protezione
dell’impianto che risulti correttamente dimensionato, tipo: Clas-
se A con la corrente di dispersione regolabile, selettivo, protetto

contro scatti intempestivi.
L'interruttore differenziale automatico dovra essere contrasse-

gnato dai due simboli seguenti: E
nn

- Il circolatore non richiede alcuna protezione esterna del motore.
- Controllare che la tensione e la frequenza di alimentazione corrispondano ai
valori indicati sulla targhetta di identificazione del circolatore.

ASI RACCOMANDA IL CORRETTO E SICURO COLLEGAMENTO A

Figura 3: Installazione su tubazioni orizzontali

7.3 Valvola Di Non Ritorno

Se limpianto e dotato di una valvola di non ritorno, assicurarsi che la
pressione minima del circolatore sia sempre superiore alla pressione di
chiusura della valvola.

8. COLLEGAMENTI ELETTRICI

| collegamenti elettrici devono essere effettuata da personale esperto e
qualificato.

AATTENZIONE! OSSERVARE SEMPRE LE NORME DI SICUREZZA

L ad
LOCALI. : . o . : _ .. :
Figura 4: Connessioni elettriche(fronte) | Figura 5: Connessioni elettriche (retro)



Figura 5)

Riferimento
(Figura4d e Descrizione

Morsettiera estraibile per il collegamento della linea di alimen-

1 tazione:
1x220-240 V, 50/60 Hz

2 LED ausiliario

3 LED presenza alta tensione

4 Connettore di collegamento per circolatori gemellari
Connettore di collegamento per sensore di pressione e tem-

5 peratura fluido
(di serie)

6 Morsettiera estraibile 13 poli per il collegamento degli ingressi
e dei sistemi MODBUS

7 Morsettiera estraibile 6 poli per segnalazioni di allarme e stato|

sistema

Tabella 2: Connessioni elettriche

8.1 Collegamento di Alimentazione

L @ N
——

Figura 6: Morsettiera estraibile di alimentazione
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Prima di alimentare il circolatore assicurarsi che il coperchio del
pannello di controllo EVOPLUS sia perfettamente chiuso!

8.2 Collegamenti Elettrici Ingressi, Uscite e MODBUS

| circolatori EVOPLUS sono dotati di ingressi digitali, analogici ed uscite
digitali in modo da poter realizzare alcune soluzioni di interfaccia con
istallazioni pit complesse.

Per l'installatore sara sufficiente cablare i contatti di ingresso e di uscita
desiderati e configurarne le relative funzionalita come desiderato (si veda
par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 e par. 8.2.4).

8.2.1 Ingressi Digitali

Figura 7: Morsettiera estraibile 13 poli: ingressi digitalie MODBUS

Con riferimento alla Figura 6 gli ingressi digitali disponibili sono:

Ingresso| N° morsetto| Tipo Contatto Funzione associata

12

EXT: Se attivato da pannello di con-|
trollo (si veda par. 12 Pagina 11.0
IN1 Contatto Pulito | del ment EVOPLUS) sara possibile|
13 comandare I'accensione e lo spe-|
gnimento della pompa da remoto.
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10 Economy: Se attivato da pannello|
di controllo (si veda par. 12 Pagina|
IN2 Contatto Pulito | 5.0 del menu EVOPLUS) sara pos-|

1 sibile attivare la funzione di riduzio-
ne del set-point da remoto.

Tabella 3: Ingressi digitali IN1 e IN2

Nel caso siano state attivate le funzioni EXT ed Economy da pannello di
controllo, il comportamento del sistema sara il seguente:

IN1 IN2 Stato Sistema
Aperto Aperto Pompa ferma
Aperto Chiuso Pompa ferma
Chiuso Aperto | Pompa in marcia con set-point impostato dall’'utente
Chiuso Chiuso Pompa in marcia con set-point ridotto

8.2.2 MODBUS e LON Bus

| circolatori EVOPLUS mettono a disposizione una comunicazione seria-
le tramite un ingresso RS-485. La comunicazione e realizzata in accordo
alle specifiche MODBUS.

Attraverso MODBUS é possibile settare i parametri di funzionamento del
circolatore da remoto come, ad esempio, la pressione differenziale de-
siderata, influenza della temperatura, modalita di regolazione ecc. Allo
stesso tempo il circolatore puo fornire importanti informazioni sullo stato
del sistema.

Per i collegamenti elettrici fare riferimento alla Figura 6 e alla Tabella 4:

Terminali MODBUS|N° Morsetto Descrizione

A 2 Terminale non invertito (+)
1 Terminale invertito (-)
3 GND

Tabella 4: Terminali RS_485 MODBUS

| parametri di configurazione della comunicazione MODBUS sono resi
disponibili nel menu avanzato (si veda Par.12).

| circolatori EVOPLUS avranno inoltre la possibilita di comunicare su
LON Bus attraverso dispositivi di interfaccia esterni.

Ulteriori informazioni e dettagli riguardo all'interfaccia MODBUS e LON
bus sono disponibili e scaricabili al seguente link:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Ingresso Analogico e PWM

10 1112 13

12345867829
HOBHHHOHHOE

Figura 8: Morsettiera estraibile 13 poli: ingressi 0-10V e PWM

In Figura 7 e riportato lo schema di collegamento dei segnali esterni
0-10V e PWM. Come si evince dalla figura i 2 segnali condividono gli
stessi terminali della morsettiera per cui sono mutuamente esclusivi. Se
si desidera utilizzare un segnale analogico di controllo sara necessario
impostare da menu la tipologia di tale segnale (si veda par. 12 Pagina
7.0).

Ulteriori informazioni e dettagli riguardo all'uso dell'ingresso analogico e
PWM sono disponibili al seguente link:

http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Uscite
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Figura 9: Morsettiera estraibile 6 poli: esempio di collegamento uscite

Con riferimento alla Figura 8 le uscite digitali disponibili sono:

Uscita | N° morsetto | Tipo Contatto | Funzione associata

NC

COoM

OouT1 NO Presenza/Assenza di allarmi nel sistema

coM

1
2
3
4 NC
5
6

ouT2 NO Pompa in marcia/ Pompa ferma

Tabella 5: Uscite OUT1 e OUT2

Le uscite OUT1 e OUT2 sono disponibili sulla morsettiera estraibile a 6
poli come specificato in Tabella 5 dove e riportata anche la tipologia di
contatto (NC = Normalmente Chiuso, COM = Comune, NO = Normal-
mente Aperto).

Le caratteristiche elettriche dei contatti sono riportate in Tabella 6.

Nell’'esempio riportato in Figura 8 la luce L1 si accende quando nel siste-
ma e presente un allarme e si spegne quando non si riscontra alcun tipo
di anomalia, mentre la luce L2 si accende quando la pompa € in marcia

ITALIANO

e si spegne quando la pompa é ferma.

Caratteristiche dei contatti di uscita

Max tensione sopportabile [V] 250

. 5 Se carico resistivo
Max corrente sopportabile [A] 25 Se carico induttivo
Max sezione del cavo accettata [mm?] | 2,5

Tabella 6: Caratteristiche dei contatti di uscita

8.3 Collegamenti Per Sistemi Gemellari

Per realizzare un sistema gemellare € sufficiente collegare 2 circolatori
EVOPLUS utilizzando il cavo fornito in dotazione inserendolo nel connet-
tore apposito (si veda Tabella 2).

Per un corretto funzionamento del sistema gemellare € necessa-
rio che tutti i collegamenti esterni della morsettiera estraibile 13
poli vengano collegati in parallelo trai 2 EVOPLUS rispettando la
numerazione dei singoli morsetti.

Per le possibili modalita di funzionamento dei sistemi gemellari si veda
par. 12 Pagina 8.0 del menu EVOPLUS.

9. AVWIAMENTO

Tutte le operazioni di avviamento devono essere effettuate con il
coperchio del pannello di controllo EVOPLUS chiuso!

Avviare il sistema soltanto quando tutti i collegamenti elettrici ed
idraulici sono stati completati.

Evitare di far funzionare il circolatore in assenza di acqua nell’im-
pianto.

1
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Il fluido contenuto nell’impianto oltre che ad alta temperatura e
pressione puo trovarsi anche sotto forma di vapore. PERICOLO
USTIONI!

E pericoloso toccare il circolatore. PERICOLO USTIONI!

Una volta effettuati tutti i collegamenti elettrici ed idraulici riempire I'im-
pianto con acqua ed eventualmente con glicole (per la percentuale mas-
sima di glicole si veda par. 3) ed alimentare il sistema.

Una volta avviato il sistema & possibile modificare le modalita di funzio-
namento per meglio adattarsi alle esigenze dell'impianto (si veda par.12).

10. FUNZIONI

10.1 Modi Di Regolazione
| circolatori EVOPLUS consentono di effettuare le seguenti modalita di
regolazione a seconda delle necessita dell'impianto:

- Regolazione a pressione differenziale proporzionale in funzione del

flusso presente nell'impianto.

- Regolazione a pressione differenziale proporzionale con set-point

in funzione del segnale esterno 0-10V o PWM.

- Regolazione a pressione differenziale proporzionale in funzione del
flusso presente nell'impianto e della temperatura del liquido.
Regolazione a pressione differenziale costante.

- Regolazione a pressione differenziale costante con set-point in fun-
zione del segnale esterno 0-10V o PWM.

Regolazione a pressione differenziale costante con set-point varia-
bile in funzione della temperatura del liquido.

Regolazione a curva costante.

Regolazione a curva costante con velocita di rotazione in funzione
del segnale esterno 0-10V o PWM.

La modalita di regolazione pud essere impostata attraverso il pannello di
controllo EVOPLUS (si veda par. 12 Pagina 2.0).

10.1.1 Regolazione a Pressione Differenziale Proporzionale
Ha
In questa modalita di regolazione la pressione differen-
ziale viene ridotta 0 aumenta al diminuire o allaumen-
tare della richiesta d’acqua.
Il set-point Hs pud essere impostato da display o da
L——— 0 segnale esterno 0-10V o PWM.
Regolazione indicata per:
- Impianti di riscaldamento e condizionamento con elevate perdite
di carico.
- Sistemi a due tubi con valvole termostatiche e prevalenza =4 m.
- Impianti con regolatore di pressione differenziale secondario.
- Circuiti primari con alte perdite di carico.
- Sistemi di ricircolo sanitario con valvole termostatiche sulle colonne
montanti.

10.1.2 Regolazione a Pressione Differenziale Costante
§ In questa modalita di regolazione la pressione differen-
ziale viene mantenuta costante, indipendentemente
dalla richiesta d’acqua.
Il set-point Hs puo essere impostato da display o da
L o0 segnale esterno 0-10V o PWM.
Regolazione indicata per:
- Impianti di riscaldamento e condizionamento con basse perdite di
carico.
- Sistemi a due tubi con valvole termostatiche e prevalenza <2 m.
- Sistemi monotubo con valvole termostatiche.
- Impianti a circolazione naturale.
- Circuiti primari con basse perdite di carico.
- Sistemi di ricircolo sanitario con valvole termostatiche sulle colonne
montanti.

Hs




10.1.3 Regolazione a Curva Costante

In questa modalita di regolazione il circolatore lavora
Iin}ite massimo SU curve caratteristiche a velocita costante. La curva
di funzionamento viene selezionata impostando la ve-
locita di rotazione attraverso un fattore percentuale. Il
valore 100% indica la curva limite massimo. La velocita
di rotazione effettiva pud dipendere dalle limitazioni di
potenza e di pressione differenziale del proprio modello

di circolatore.
La velocita di rotazione puo essere impostata da display o da segnale
esterno 0-10V o PWM.

Regolazione indicata per impianti di riscaldamento e condizionamento a
portata costante.

10.1.4 Regolazione a Pressione Differenziale Costante e Propor-

zionale In Funzione Della Temperatura Dell’Acqua

Hs[%]& H In queste modalita di regolazione il set-

point di regolazione Hs viene ridotto o

aumentato in funzione della temperatura

dellacqua. THs pud essere impostato

I da 0°C a 100 °C per poter permettere il

20 Tw TpC) @ funzionamento sia in impianti di riscalda-

mento che di condizionamento.

Regolazione indicata per:

- Impianti a portata variabile (impianti di

100 riscaldamento a due tubi), dove viene
assicurata un’ ulteriore riduzione delle
prestazioni del circolatore in funzione
dell’abbassamento della temperatura
del liquido circolante , quando vi & una
minore richiesta di riscaldamento.

- Impianti a portata costante (impianti di
riscaldamento mono-tubo e a pavimen-
to), dove le prestazioni del circolatore
possono essere regolate solo attivando
la funzione di influenza della tempera-
tura.

100

30

Hs[%]& H

30
| —
e 20 T[PC)

O
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11. PANNELLO DI CONTROLLO

Le funzionalita dei circolatori EVOPLUS possono essere modificate tra-
mite il pannello di controllo posto sul coperchio del dispositivo di controllo
elettronico.

Sul pannello sono presenti: un display grafico, 4 tasti di navigazione e 3
luci LED di segnalazione (si veda Figura 9).

Mo
V.

/ Figura 10: Pannello di controllo

11.1 Display Grafico

Attraverso il display grafico sara possibile navigare all'interno di un menu
in modo facile ed intuitivo che permettera di verificare e modificare le
modalita di funzionamento del sistema, I'abilitazione degli ingressi ed il
set-point di lavoro. Sara inoltre possibile visualizzare lo stato del sistema
e lo storico di eventuali allarmi memorizzati dal sistema stesso.

11.2 Tasti Di Navigazione

Per navigare all'interno del menu sono messi a disposizione 4 tasti: 3
tasti sotto il display e 1 laterale. | tasti sotto il display sono denominati
tasti attivi e il tasto laterale € denominato tasto nascosto.

Ogni pagina del menu e fatta in modo tale da indicare la funzione asso-
ciata ai 3 tasti attivi (quelli sotto il display).

11.3 Luci Di Segnalazione

Luce gialla: Segnalazione di sistema alimentato.
Se accesa significa che il sistema & alimentato.

A Non rimuovere mai il coperchio se la luce gialla & accesa.

Luce rossa: Segnalazione di allarme/anomalia presente nel sistema.

13
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Se la luce lampeggia allora 'allarme non & bloccante e la pompa puo
essere pilotata comunque. Se la luce é fissa allora I'allarme € bloccante
e la pompa non puo essere pilotata.

Luce verde: Segnalazione di pompa ON/OFF.

Se accesa, la pompa sta girando. Se spenta la pompa € ferma.

12. MENU

| circolatori EVOPLUS mettono a disposizione 2 menu: menu utente e
menu avanzato.

I menu utente & accessibile dalla Home Page premendo e rilasciando il
tasto centrale “Menu”.

Il menu avanzato € accessibile dalla Home Page premendo per 5 secon-
di il tasto centrale “Menu”.

Di seguito sono rappresentate le pagine del menu utente attraverso le
quali & possibile verificare lo stato del sistema e modificarne le impo-
stazioni.

Nel menu avanzato invece sono disponibili i parametri di configurazione
per la comunicazione con sistemi MODBUS (per ulteriori dettagli visitare
il link: http://www.dabpump.com/evoplus). Per uscire dal menu avan-
zato € necessario scorrere tutti i parametri utilizzando il tasto centrale.

Se le pagine dei menu mostrano una chiave in basso a sinistra significa
che non & possibile modificare le impostazioni. Per sbloccare i menu an-
dare nella Home Page e premere contemporaneamente il tasto nascosto
e il tasto sotto la chiave fino a che la chiave non scompare.

Se non viene premuto nessun tasto per 60 minuti le impostazioni si
bloccano automaticamente ed il display viene spento. Alla pressio-
ne di un tasto qualsiasi il display viene riacceso e viene visualizzata
la“Home Page”.

Per navigare all'interno dei menu premere il tasto centrale.

Per tornare alla pagina precedente tenere premuto il tasto nascosto,
quindi premere e rilasciare il tasto centrale.

Per modificare le impostazioni utilizzare i tasti sinistro e destro.

Per confermare la modifica di un’impostazione premere per 3 secondi
il tasto centrale “OK”. L'avvenuta conferma verra evidenziata con la se-
guente icona:wr|

Home Page

NellHome Page sono riassunte in modo grafico le principali
impostazioni del sistema.

L'icona in alto a sinistra indica il tipo di regolazione selezionata.
Licona in alto al centro indica la modalita di funzionamento
selezionata (auto o economy)

LicofT in alto a destra indica la presenza di un inverter singolo
oppure gemellare@/@ . La rotazione dell'iconaT} o se-
gnala quale pompa di circolazione € in funzione.

Al centro della Home Page si trova un parametro di sola visua-
lizzazione che puo essere scelto fra un piccolo set di parametri
attraverso la Pagina 9.0 del menu.

Dalla Home Page & possibile accedere alla pagina di regola-
zione del contrasto del display: tenendo premuto il tasto na-
scosto, quindi premere e rilasciare il tasto destro.

| circolatori EVOPLUS mettono a disposizione 2 menu: menu
utente e menu avanzato. Il menu utente e accessibile dalla
Home Page premendo e rilasciando il tasto centrale Menu”.

Il menu avanzato € accessibile dalla Home Page premendo
per 5 secondi il tasto centrale “Menu”

Pagina 1.0

]
Default

CE [™]

OFE]

Attraverso la Pagina 1.0 si settano le impostazioni di fabbrica
premendo contemporaneamente per 3 secondi i tasti sinistro
e destro.

L'avvenuto ripristino delle impostazjoni di fabbrica verra notifi-
cato con la comparsa del simboloﬁvicino alla scritta “Default”.
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Pagina 2.0

el 144
&= [WIOK| [=»]

Attraverso la Pagina 2.0 si imposta la modalita di regolazione.
Si possono scegliere fra le seguenti modalita:

1= Regolazione a pressione differenziale proporzionale.

2 Vo= Regolazione a pressione differenziale proporzionale
con set-point impostato da segnale esterno (0-10V o0 PWM).

3 L = Regolazione a pressione differenziale proporzionale
con set-point funzione della temperatura.

4 == Regolazione a pressione differenziale costante.

5 5ex1 = Regolazione a pressione differenziale costante con
set-point impostato da segnale esterno (0-10V o PWM).

6 =4 = Regolazione a pressione differenziale costante con
set-point funzione della temperatura.

7 I = Regolazione a curva costante con velocita di rotazione
impostata da display.

8 h.ext Regolazione a curva costante con velocita di rotazione
impostata da segnale esterno (0-10V o PWM).

La pagina 2.0 visualizza 3 icone che rappresentano:
icona centrale = impostazione attualmente selezionata
icona destra = impostazione successiva

icona sinistra = impostazione precedente

Pagina 5.0
®

=] [WIOK] =

La pagina 5.0 permette di impostare la modalita di funziona-
mento “auto” o “economy”.

La modalita “auto” disabilita la lettura dello stato dell'ingresso
digitale IN2 e di fatto il sistema attua sempre il set-point impo-
stato dall'utente.

La modalita “economy” abilita la lettura dello stato dell'ingresso
digitale IN2. Quando l'ingresso IN2 viene energizzato il siste-
ma attua una percentuale di riduzione al set-point impostato
dall'utente (Pagina 6.0 del menu EVOPLUS).

Per il collegamento degli ingressi si veda par. 8.2.1

Pagina 6.0 La pagina 6.0 viene visualizzata se nella pagina 5.0 e stata
scelta la modalita “economy” e permette di impostare il valore
E: 5 0 ” in percentuale del set-point.
Tale riduzione verra eseguita qualora venga energizzato I'in-
—| [WIOE] [+ ]| gresso digitale IN2.
Pagina 7.0

Ptd (010 0004,

= [WIOE| [=»

La pagina 7.0 viene visualizzata se € stata scelta una modalita
di funzionamento con set-point regolato da segnale esterno.
Questa pagina permette di scegliere la tipologia del segnale di
controllo: analogico 0-10V (incremento positivo 0 negativo) o
PWM (incremento positivo o negativo).

Pagina 8.0

Pagina 3.0 Attraverso la Pagina 3.0 & possibile modificare il set-point di
regolazione.
12 0 A seconda del tipo di regolazione scelto nella pagina prece-
Hs: m dente, il set-point da impostare sara una prevalenza oppure,
—1 0% [+]| nel caso di Curva Costante, una percentuale relativa alla ve-
locita di rotazione.
Pagina 4.0 Attraverso la Pagina 4.0 & possibile modificare il parametro
THs con cui effettuare la curva di dipendenza dalla temperatu-
ra (si veda Par. 10.1.4).
Th: 50 < Quest i a visualizzata sol | dalita di |
uesta pagina sara visualizzata solo per le modalita di regola-
=1 ™IOK] [+ zione in funzione della temperatura del fluido.

@ oo
&=| [ZioE| [=

Qualora si utilizzi un sistema gemellare (si veda Par. 8.3) attraverso
la pagina 8.0 si pud impostare una delle 3 possibili modalita di fun-
zionamento gemellare:

@/@ Alternato ogni 24h: | 2 circolatori si alternano nella rego-
lazione ogni 24 ore di funzionamento. In caso di guasto di
uno dei 2 l'altro interviene nella regolazione.

@+® Simultaneo: | 2 circolatori lavorano contemporaneamen-
te ed alla stessa velocita. Questa modalita & utile qualora
si necessiti di una portata non erogabile da una singola
pompa.

@*—@ Principale/Riserva: La regolazione & effettuata sempre
dallo stesso circolatore (Principale), l'altro (Riserva) inter-
viene soltanto in caso di guasto del Principale.

Nel caso venga scollegato il cavo di comunicazione gemellare i

sistemi si configurano automaticamente come Singoli lavorando in

modo del tutto indipendente I'uno dall'altro.
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Pagina 9.0 Attraverso la pagina 9.0 si puo scegliere il parametro da visua- Storico Allarmi| Se il sistema rileva delle anomalie le registra in modo perma-
EosEToRTT | lizzare nella Home Page: nente nello storico degli allarmi (per un massimo di 15 allarmi).

12 0 . . ) ) els Per ogni allarme registrato si visualizza una pagina costitui-
H: 1 £.Um }| H: Prevalenza misurata espressa in metri Ponpa blosasta ta da 3 parti: un codice alfanumerico che identifica il tipo di
=] [WOF] = Q: Portata stimata espressa in m3/h ] = ?nymalla, un smbglo che |!Iustra in quo grafico Ianqmalla e
infine un messaggio nella lingua selezionata alla Pagina 10.0
S: Velocita di rotazione espressa in giri al minuto (rpm) che descrive brevemente I'anomalia.
E: Prevalenza richiesta dal segnale esterno 0-10V o PWM, se Premendo il tasto destro si possono scorrere tutte le pagine
attivo dello storico.
P: Potenza erogata espressa in kKW Al termine dello storico compaiono 2 domande:
X " . “Resettare Allarmi?”
h: Ore di funzionamento Premendo OK (tasto sinistro) si resettano gli eventuali allarmi
T: Temperatura del liquido misurata con il sensore montato a ancora presenti nel sistema.
bordo “Cancellare Storico Allarmi?”
Premendo OK (tasto sinistro) si cancellano gli allarmi memo-
T1: Temperatura del liquido misurata con sensore esterno rizzati nello storico.
Pagina 10.0 Pagina 12.0 | Attraverso la pagina 12.0 si pud impostare il sistema nello sta-
3 T | to ON, OFF o comandato da segnale remoto EXT (Ingresso
DT ma ||| Attraverso la pagina 10.0 si puo scegliere la lingua con cui OFF EXT digitale IN1).

=] [WIOE] [==b]

visualizzare i messaggi.

Pagina 11.0
T
s
] =

Attraverso la pagina 11.0 si puo visualizzare lo storico allarmi
premendo il tasto destro.

= [w] [CE]

Se si seleziona ON la pompa & sempre accesa.

Se si seleziona OFF la pompa e sempre spenta.

Se si seleziona EXT si abilita la lettura dello stato dell'ingresso
digitale IN1. Quando I'ingresso IN1 e energizzato il sistema va
in ON e viene avviata la pompa (nella Home Page compari-
ranno in basso a destra le scritte “EXT” e “ON” in alternanza);
quando l'ingresso IN1 non e energizzato il sistema va in OFF
e la pompa viene spenta (nella Home Page compariranno in
basso a destra le scritte “EXT” e “OFF” in alternanza). Per il
collegamento degli ingressi si veda par. 8.2.1

13. IMPOSTAZIONI DI FABBRICA

Parametro

Valore

Modalita di regolazione

¥, = Regolazione a pressione differenzia-
le proporzionale

THs

50 °C

Modalita di funzionamento

auto




Percentuale di riduzione set-point

50 %

Tipologia segnale analogico esterno

0-10V

Modalita di funzionamento gemellare

/> Alternato ogni 24h

Comando avviamento pompa

EXT (da segnale remoto su ingresso IN1)

Tabella 7: Impostazioni di fabbrica

14. TIPI DI ALLARME

Codice Allarme Simbolo Allarme

Descrizione Allarme

ITALIANO

15. SMALTIMENTO

Lo smaltimento di questo prodotto o di parte di esso deve essere effet-

tuata in modo consono:

- Usare i sistemi locali, pubblico privati, di raccolta dei rifiuti.

- Nel caso in cui non fosse possibile, contattare Dab Pumps o I'officina di
assistenza autorizzata piu vicina.

INFORMAZIONI

Domande frequenti (FAQ) riguardanti la direttiva sulla progettazione eco-
compatibile 2009/125/CE che stabilisce un quadro per I'elaborazione di
specifiche per la progettazione ecocompatibile di prodotti connessi all’e-
nergia e suoi regolamenti attuativi:
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/docu-
ments/eco-design/guidance/files/20110429_faq_en.pdf

Linee guida che accompagnano i regolamenti della commissione per
I'applicazione della direttiva sulla progettazione ecocompatibile:
http://lec.europa.eu/energyl/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm
- v. circolatori.

16. CONDIZIONE DI ERRORE E RIPRISTINO

e0 - el6; e2l ek Errore Interno

el7 -el9 'EE'"""""E} Corto Circuito

e20 @mx Errore Tensione

e22 -e3l [ —] Errore Interno

e32-e35 :"W Sovratemperatura del sistema elettronico
e37 B e ? Tensione bassa

e38 x Tensione alta

e39 - e40 Pompa bloccata

e43; ed4; e45; eb4

g

Sensore di Pressione

e46 c—f Pompa Scollegata
e42 Ed‘ Marcia a secco
@ Sovratemperatura motore (intervento

e56 motoprotettore)

Frequenza del segnale esterno PWM
e57 c—a minore di 100 Hz

Frequenza del segnale esterno PWM
e58 c—a maggiore di 5 kHz

Indicazio- - R
: Descrizione Ripristino
ne display
- Togliere tensione al sistema.
- Attendere lo spegnimento delle spie lumino-
e0-el6 c—iam iﬁgr)r:i se sul pannello di controllo quindi alimentare
nuovamente il sistema.
- Se l'errore persiste, sostituire il circolatore.
- Togliere tensione al sistema.
- Attendere lo spegnimento delle spie lumino-
Bassa . o
m* 3 " se sul pannello di controllo quindi alimentare
e37 tensione di .
rete (LP) nuovamente il sistema.
- Controllare che la tensione di rete sia corret-
ta, eventualmente ripristinarla ai dati di targa.

Tabella 8: Elenco allarmi
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Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

- Togliere tensione al sistema.
. - Attendere lo spegnimento delle spie lumino-
@ Alta tensio- se sul pannello di controllo quindi alimentare
e38 max | ne direte p . a
(HP) nuovamente il sistema.
- Controllare che la tensione di rete sia corret-
ta, eventualmente ripristinarla ai dati di targa.
r Thax Suriscal- |~ Togliere tensione al sistema. ) )
damento - Attendere lo spegnimento delle spie lumino-
B " se sul pannello di controllo.
e32-e35 critico I . L . .
X - Verificare che i condotti di areazione del si-
parti elettro- . -
h stema non siano ostruiti e che la temperatura
niche 8 o =
ambiente del locale sia in specifica.
e43-e45; @ Segnale - Verificare il collegamento del sensore
sensore . N ) L
e54 - Seil sensore e in avaria, sostituirlo
assente
Protezione | - Controllare che il circolatore giri liberamente.
e39-e40 da sovracor- Controllare che I'aggiunta di antigelo non sia
rente superiore alla misura massima del 30%.
- Togliere tensione al sistema.
- Attendere lo spegnimento delle spie lumino-
@ Errore di se sul pannello di controllo quindi alimentare
e21-e30 max . S
Tensione nuovamente il sistema.
- Controllare che la tensione di rete sia corret-
ta, eventualmente ripristinarla ai dati di targa.
Comuni- - Verificare l'integrita del cavo di comunicazio-
e31 c—ia cazione ne gemellare.
gemellare |- Controllare che entrambi i circolatori siano
assente alimentatati.
= Marcia a G . .
e42 + - Mettere I'impianto in pressione
secco
R Sovratem- | - Togliere tensione al sistema.
e56 peratura del | - Attendere il raffreddamento del motore
motore - Alimentare nuovamente il sistema
57 €58 c—Emml | <100 Hz; | Controllare che il segnale esterno PWM sia fun-
! f>5kHz | zionante e collegato come da specifica.
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INPUT POWER CABLE

INSTALL THE FERRITE CORE AS
ILLUSTRATED

1. KEY

The frontispiece shows the version of this document in the form Vn.x.
This version indicates that the document is valid for all software versions
of the device n.y. For example: V3.0 is valid for all Sw: 3.y.

In this document the following symbols will be used to avoid situations
of ranger:

Situation of general danger. Failure to respect the instructions that
follow may cause harm to persons and property.

>

Situation of electric shock hazard. Failure to respect the instruc-
tions that follow may cause a situation of grave risk for personal
safety.

2. GENERAL

A Read this documentation carefully before installation.

Installation, electrical connection and commissioning must be carried out
by specialised personnel, in compliance with the general and local safety
regulations in force in the country in which the product is installed. Failure
to respect these instructions not only causes risk to personal safety and
damage to the equipment, but invalidates every right to assistance under
guarantee.

The appliance is not intended to be used by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capacities, or who lack experi-
ence or knowledge, unless, through the mediation of a person responsi-
ble for their safety, they have had the benefit of supervision or of instruc-
tions on the use of the appliance. Children must be supervised to ensure
that they do not play with the appliance.

Ensure that the product has not suffered any damage during

A transport or storage. Check that the outer casing is unbroken
and in excellent conditions.

2.1 Safety

Use is allowed only if the electric system is in possession of safety pre-

cautions in accordance with the regulations in force in the country where

the product is installed.

2.2 Responsibility

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the machine or
answer for any damage that it may cause if it has been tampered with,
modified and/or run outside the recommended work range or in contrast
with other indications given in this manual.



2.3 Particular warnings

electrical or mechanical part of the system. Wait for the warn-
ing lights on the control panel to go out before opening the ap-
pliance. The capacitor of the direct current intermediate circuit
remains charged with dangerously high voltage even after the
mains power has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appli-
ance must be earthed (IEC 536 class 1, NEC and other applicable
standards).

C} Always switch off the mains power supply before working on the

Mains terminals and motor terminals may still have dangerous
voltage when the motor is stopped.

If the power cable is damaged, it must be replaced by the techni-
cal assistance service or by qualified personnel, so as to avoid
any risk.

3. PUMPED LIQUIDS

The machine has been designed and made for pumping water, free from
explosive substances and solid particles or fibres, with a density of 1000
Kg/m3, a kinematic viscosity of Imm?'s and non chemically aggressive
liquids. It is possible to use ethylene glycol in a percentage of no more
than 30%.

4. APPLICATIONS

EVOPLUS series circulators allow integrated adjustment of the differ-
ential pressure which enables the circulator performance to be adapted
to the actual requirements of the system. This determines considerable
energy saving, a greater possibility of control of the system, and reduced
noise.

EVOPLUS circulators are designed for the circulation of:

- water in heating and conditioning systems.
- water in industrial water circuits.
- domestic water only for the versions with bronze pump body.

ENGLISH {€l:]

EVOPLUS circulators are self-protected against:

- Overloads

- Lack of phase

- Excess temperature

- Over-voltage and under-voltage

5. TECHNICAL DATA

Supply voltage

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Absorbed power

See electrical data plate

Maximum current

See electrical data plate

Grade of protection

(electronic control device in vertical position) | IPX4D
Grade of protection

(electronic control device in horizontal

position) IPX0OD
Protection class F

TF Class TF 110

Motor protector

No external motor protector is
needed

Maximum environment temperature 40 °C

Liquid temperature -10°C +110°C
Flow rate See Table 1
Head See Table 1
Maximum working pressure 1.6 MPa
Minimum working pressure 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
g 38523822 ZAN M¥ 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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g 28;23822 gIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggzggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*This circulator is suitable for drinking water only.

Table 1: Maximum head (Hmax) and maximum flow rate (Qmax) of EVOPLUS circulators
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5.1 Electromagnetic Compatibility (EMC)
X . Ensure that the voltage and frequency on the data plate of the
EVOPLUS circulators respect standard EN 61800-3, in the C2 category, EVOUPLUS CirCuli\iltOI’ :re the Samqeuas t)rqose of the pO\FI)ver mains.

for electromagnetic compatibility.
- Electromagnetic emissions - Industrial environment (in some cases 7.1 Circular Installation and Maintenance
restrictive measures may be requested).
- Conducted emissions - Industrial environment (in some cases re-
strictive measures may be requested).

6. MANAGEMENT

Always install the EVOPLUS circulator with the motor shaft in a
horizontal position.Install the electronic control device in a verti-
cal position (see Figure 1)

6.1 Storage

All the circulators must be stored in a dry covered place, with possibly
constant air humidity, free from vibrations and dust. They are supplied in
their original pack in which they must remain until the time of installation.
If this is not the case, accurately close the suction and delivery mouth.

6.2 Transport

Avoid subjecting the products to needless impacts and collisions. To lift
and transport the circulator use lifting devices with the aid of the pallet
supplied with it (if contemplated).

6.3 Weight
The adhesive plate on the packaging indicates the total weight of the
circulator.

7. INSTALLATION
Carefully follow the advice in this chapter to carry out correct electrical,
hydraulic and mechanical installation.

ONLY FOR HEATING
Figure 1: Assembly position <l
C} Always switch off the mains power supply before working on

the electrical or mechanical part of the system. Wait for the

warning lights on the control panel to go out before opening the - The circulator may be installed in heating and conditioning systems
appliance. The capacitor of the direct current intermediate cir- on either the delivery pipe or the return pipe; the arrow marked on the
cuit remains charged with dangerously high voltage even after pump body indicates the direction of flow.

the mains power has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appli-
ance must be earthed (IEC 536 class 1, NEC and other applicable
standards).

- Install the circulator as far as possible above the minimum boiler level
and as far as possible from bends, elbows and junction boxes.

To facilitate control and maintenance operations, install an interception
valve both on the suction pipe and on the delivery pipe.
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Before installing the circulator, accurately flush the system with only wa-
ter at 80°C. Then drain the system completely to eliminate any harmful
substance that may have got into circulation.

Assemble in such a way as to avoid dripping on the motor and on the

electronic control device during both installation and maintenance.

- Avoid mixing additives derived from hydrocarbons and aromatic prod-
ucts with the circulating water. It is recommended that the addition of
antifreeze, where necessary, should not exceed 30%.

- In the event of heat insulation use the special kit (if provided) and en-
sure that the condensate draining holes in the motor casing are not
closed or partly blocked.

- To guarantee maximum efficiency of the system and long life of the

circulator it is recommended to use magnetic sludge-removing filters to

separate and collect any impurities present in the system (particles of
sand, particles of iron and sludge)

Never insulate the electronic control device.

- In the case of maintenance, always use a set of new gaskets.

7.2 Rotation of the Motor Heads

If the circulator is installed on pipes in a horizontal position, it will be nec-
essary to rotate the motor with the respective electronic device through
90 degrees in order to maintain the grade of IP protection and to allow
the user a more convenient interaction with the graphic interface (see
Figure 2).

Before rotating the circulator, ensure that it has been completely
drained.

Should it be necessary to rotate the motor heads, follow the instructions

below with care to ensure correct installation:

1. Unscrew the 4 screws fixing the motor assembly to the pump body
(figure A).

2. 2. Rotate the motor assembly keeping it in the seat where it cou-
ples with the pump body (figure A-B).

3. Once the head has been rotated into the desired position, tighten
the 4 screws, always proceeding in cross formation (figure C).

ENGLISH {€l:]

If the motor assembly has been removed from its seat, pay the greatest
attention during assembly, taking care to insert the impeller completely
in the floating ring before tightening the retaining screws (figure D). If it
has been correctly assembled, the motor assembly rests completely on
the pump body.

Incorrect assembly may damage the impeller, causing a typical
rubbing noise when the circulator starts.

N

Torque: 19-20
N

Figure 2: Instructions for motor head assembly

AThe electronic control device must always remain in vertical po-
sition!
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Ensure that the connecting cable of the pressure sensor never Always switch off the mains power supply before working on the

comes in contact with the motor casing. electrical or mechanical part of the system. Wait for the warn-
ing lights on the control panel to go out before opening the ap-
pliance. The capacitor of the direct current intermediate circuit
remains charged with dangerously high voltage even after the
mains power has been turned off.
Only firmly cabled mains connections are admissible. The appli-
ance must be earthed (IEC 536 class 1, NEC and other applicable
standards).

THE SYSTEM MUST BE CORRECTLY AND SAFELY EARTHED!

It is recommended to install a differential switch to protect the
system, which must have correct dimensions, such as: Class
A with adjustable leakage current, selective, protected against

sudden tripping.
The automatic differential switch must be marked with the fol-

lowing two symbols:
T — - The circulator does not require any external motor protection.
9 . PP - Ensure that the supply voltage and frequency are the same as the val-

ues indicated on the electrical data platg)of the circulator.

7.3 Non-return valve

If the system is equipped with a non-return valve, ensure that the min-
imum pressure of the circulator is always higher than the valve closing
pressure.

8. ELECTRICAL CONNECTIONS
The electrical connections must be made by expert, qualified personnel.

f:i ATTENTION! ALWAYS RESPECT THE LOCAL SAFETY REGULA-
TIONS.

A
N a
Figure 4: Electrical connections (front) Figure 5: Electrical connections (rear)
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Reference
(Figure 4 and Description
Figure 5)

1 Pull-out terminal board for connection of the supply line:
1x220-240 V, 50/60 Hz

2 auxiliary LED

3 system live indicating LED

4 Connector for connecting twin circulators

5 Connector for connecting the fluid pressure and temperature]
sensor (standard)

6 Pull-out 13-pole terminal board for connecting the inputs and the|
MODBUS systems

7 Pull-out 6-pole terminal board for alarm signals and system|

status

Table 2: Electrical connections

8.1 Power supply connection

Figure 6: Pull-out terminal board for supply

Before su

lying power to the circulator, ensure that the cover of

the EVOPLUS control panel is perfectly closed

ENGLISH {€l:]

8.2 Electrical connections of Inputs, Outputs and MODBUS
EVOPLUS circulators are equipped with digital and analogue inputs and
digital outputs so as to be able to realise interface solutions with more
complex installations.

For the installer it will be sufficient to wire up the desired input and output
contacts and to configure their functions as desired (see par. par. 8.2.1
par. 8.2.2 par. 8.2.3 and par. 8.2.4)

8.2.1 Digital Inputs

Figure 7: Pull-out 13-pole terminal board: digital inputs and MODBUS

With reference to Figure 7 the digital inputs available are:

Input Terminal Type of Associated function
no. contact
12 EXT: If is activated from the control
panel (see par. 12 Page 11.0 of the|
IN1 Clean contact | EVOPLUS menu) it will be possible
13 to command the switching on and off
of the pump in remote mode.
10 Economy: If is activated from the|
control panel (see par. 12 Page 5.0
IN2 Clean contact | of the EVOPLUS menu) it will be
1 possible to active the set-point re-
duction function in remote mode.

Table 3: Digital inputs IN1 and IN2
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If the EXT and Economy functions have been activated from the control
panel, the system will behave as follows:

IN1 IN2 System Status
Open Open Pump stopped
Open Closed Pump stopped
Closed Open Pump running with set-point set by the user
Closed Closed Pump running with reduced set-point

8.2.2 MODBUS and LON Bus

EVOPLUS circulators provide serial communication through an input
RS-485. The communication is realised according to MODBUS specifi-
cations.

With MODBUS it is possible to set the circulator operating parameters in
remote mode such as, for example, the desired differential pressure, the
influence of temperature, the regulating mode, etc. At the same time the
circulator can provide important information on the system status.

For the electrical connections refer to Figure 6 and to Table 4:

MODBUS Terminals|Terminal no. Description

A 2 Terminal not inverted (+)
B 1 Terminal inverted (-)
Y 3 GND

Table 4: RS_485 MODBUS terminals

The MODBUS communication configuration parameters are available in
the advanced menu see Par.12).

EVOPLUS circulators also have the possibility of communicating on LON
bus through external interface devices.

Further information and details on the MODBUS and LON bus interface
are available at the following link:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analogue Input and PWM

910 1112 13

@@ﬂ@@

ﬂﬂ@

Figure 8: Pull-out 13-pole terminal board: 0-10V inputs and PWM

Figure 8 shows the wiring diagram of the external signals 0-10V and
PWM. As may be seen from the figure the 2 signals share the same ter-
minals on the terminal board, so they are mutually exclusive. If you want
to use an analogue control signal, you will have to set the type of signal
from the menu (see par. 12 Page 7.0).

Further information and details on the MODBUS and LON bus interface
are available for download at the following link:

http://www.dabpumps.com/evoplus



8.2.4 Outputs ouUT1

HHHHE

L1 L2

ouUT2

|

ImEES
HI e

Figure 9: Pull-out 6-pole terminal board: example of output connection

With reference to Figure 9 the digital outputs available are:

Output Terminal no. Type of Associated function
contact
1 NC
ouTL > coM Presence/Absence of alarms in the
system
3 NO
4 NC
ouT2 5 COoM Pump running/Pump stopped
6 NO

Table 5: Outputs OUT1 and OUT2

The outputs OUT1 and OUT?2 are available on the pull-out 6-pole terminal
board as specified in Table 5 which also shows the type of contact (NC =
Normally Closed, COM = Common, NO = Normally Open).

The electrical characteristics of the contacts are shown in Table 6.

In the example shown in Figure 8 the light L1 is lit when there is an
alarm in the system and it goes off when no kind of malfunction is found,
whereas the light L2 is lit when the pump is running and goes off when
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the pump is stopped.

Characteristics of the output contacts

Max. bearable voltage [V] 250

5 If resistive load
Max. bearable current [A] 25 If inductive load
Max. accepted cable section [mm?] 2,5

Table 6: Characteristics of the output contacts

8.3 Connections for Twin Systems

Per realizzare un sistema gemellare € sufficiente collegare 2 circolatori
EVOPLUS utilizzando il cavo fornito in dotazione inserendolo nel connet-
tore apposito (si veda Tabella 2).

For correct operation of the twin system, all the external connec-
tions of the pull-out 13-pole terminal board must be connected in
parallel between the 2 EVOPLUS respecting the numbering of the
individual terminals.

For the possible operating modes of twin systems see par. 12 Page 8.0
of the EVOPLUS menu.

9. START

All the starting operations must be performed with the cover of
the EVOPLUS control panel closed.

Start the system only when all the electrical and hydraulic con-
nections have been completed.

Avoid running the circulator when there is no water in the sys-
tem.
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in the system may also be in the form of steam. DANGER OF

c As well as being at a high temperature and pressure, the fluid
SCALDING!

It is dangerous to touch the circulator. DANGER OF SCALDING!

Once all the electrical and hydraulic connections have been made, fill the
system with water and if necessary with glycol (for the maximum glycol
percentage see par. 3) and feed the system.

Once the system has been started it is possible to modify the operating
modes to adapt better to the plant requirements (see par.12).

10. FUNCTIONS

10.1 Regulating Modes
EVOPLUS circulators allow the following regulating modes depending on
plant requirements:

- Proportional differential pressure regulation depending on the flow

present in the plant.

- Proportional differential pressure regulation with set-point depend-
ing on the external signal 0-10V or PWM.
Proportional differential pressure regulation depending on the flow
present in the plant and on the liquid temperature.
Constant differential pressure regulation.
Constant differential pressure regulation with set-point depending
on the external signal 0-10V or PWM.
Constant differential pressure regulation with variable set-point de-
pending on the liquid temperature.
- Regulation with constant curve.
Regulation with constant curve with rotation speed depending on
the external signal 0-10V or PWM.

The regulating mode may be set through the EVOPLUS control panel
(see par. 12 Page 2.0).

10.1.1 Regulation with Proportional Differential Pressure
Ha
In this regulating mode the differential pressure is re-

duced or increased as the demand for water decreases
or increases.
The Hs set point may be set from the display or by an
L———o external signal 0-10V or PWM.
Regulation indicated for:
- Heating and conditioning plants with high load losses
- Two-pipe systems with thermostatic valves and head =24 m
- Plants with secondary differential pressure regulator
- Primary circuits with high load losses
- Domestic water recirculating systems with thermostatic valves on
the rising columns
10.1.2 Regulation with Constant Differential Pressure
Ha

In this regulating mode the differential pressure is kept
Hs constant, irrespective of the demand for water,
The Hs set point may be set from the display or by an
external signal 0-10V or PWM.
L
Regulation indicated for:
- Heating and conditioning plants with low load losses
- Two-pipe systems with thermostatic valves and head <2 m
- Single-pipe systems with thermostatic valves
- Plants with natural circulation
- Primary circuits with low load losses
- Domestic water recirculating systems with thermostatic valves on
the rising columns.
10.1.3 Regulation with constant curve
In this regulating mode the circulator works on charac-
aximum limit teristic curves at a constant speed. The operating curve
is selected by setting the rotation speed through a per-
centage factor. The value 100% indicates the maximum
limit curve. The actual rotation speed may depend on
the power and differential pressure limits of your circu-
lator model.




The rotation speed may be set from the display or by an external signal
0-10V or PWM.

Regulation indicated for heating and conditioning plants with constant
flow.

10.1.4 Regulation with Constant and Proportional Differential Pres-
sure depending on the Water Temperature

Hs[%]& H In this regulating mode the regulating set
point Hs is reduced or increased accord-
ing to the water temperature. THs may be
set from 0°C to 100 °C in order to allow
I operation in both heating and condition-
20 Tws TPCI ing plants.

100

30

oY

Regulation indicated for:

- Plants with variable flow (two-pipe heat-
ing plants), where a further reduction of
the circulator performance is ensured

1 depending on the lowering of the tem-
we 20 TpC) o perature of the circulating liquid, when
the demand for heating is lower.

Plants with constant flow (single-pipe

and underfloor heating plants), where

the circulator performance can be regu-
lated only by activating the temperature
influence function.

Hs[%]4 H

100

30

11. CONTROL PANEL

The functions of EVOPLUS circulators can be modified by means of the
control panel on the cover of the electronic control device.

On the panel there are: a graphic display, 4 navigation keys and 3 LED
warning lights (see Figure 10).

ENGLISH {€l:]
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oh V4
\ L / Figure 10: Control panel

11.1 Graphic Display

Using the graphic display it will be possible to navigate in an easy and
intuitive menu which will enable you to check and modify the system op-
erating mode, the enabling of the inputs and the working set-point. It will
also be possible to view the system status and the log of any alarms
memorised by the system.

11.2 Navigation Buttons

4 buttons are provided for navigating in the menu: 3 buttons under the
display and 1 at the side. The buttons under the display are called active
buttons and the one at the side is called hidden button.

Each page of the menu is made in such a way as to indicate the function
associated with the 3 active buttons (the ones under the display).

11.3 Warning Lights

Yellow light: System live signal.
If lit, it means that the system is live.

A Never remove the cover if the yellow light is lit.

Red light: Warning of an alarm/malfunction present in the system.

If the light is blinking it is a non-blocking alarm and the pump can still be
controlled. If the light is fixed it is a blocking alarm and the pump cannot
be controlled.

Green light: Pump ON/OFF signal.

if lit, the pump is running. If off, the pump is stopped.
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12. MENUS

EVOPLUS circulators offer 2 menus: user menu and advanced menu.
The user menu is accessible from the Home Page by pressing and re-
leasing the central “Menu” button.

The user menu is accessible from the Home Page by holding down the
central “Menu” button for 5 seconds

Below are shown the user menu pages with which it is possible to check
the system status and modify its settings.

Instead on the advanced menu there are the configuration parameters
for communication with MODBUS systems (for further details visit the
link: http://www.dabpump.com/evoplus). To leave the advanced menu
you must scroll through all the parameters using the central button.

If the menu pages show a key at bottom left it means that it is not possible
to change the settings. To unblock the menus go to the Home Page and
press the hidden button and the button under the key at the same time
until the key disappears.

If no button is pressed for 60 minutes, the settings are automatically
blocked and the display switches off. When any button is pressed
the display lights up again and the “Home Page” appears.

To navigate in the menus, press the central button.
To return to the previous page, hold down the hidden button, then press
and release the central button.

To modify the settings use the left and right buttons.
To confirm the change of a setting, hold down the central button “OK”
for 3 seconds. Confirmation will be indicated by the following icon:

Home Page

The main settings of the system are graphically summed up
on the Home Page.

The icon at top left indicates the type of regulation selected.
The icon at centre top indicates the operating mode selected
(auto or economy).

The icon at top right indicates the presence of a single @ or
twin inverter. @/% The rotation of the icon ¢33 or & indicates
which circulation pump is operating.

At the centre of the Home Page is a read-only parameter which
can be chosen from a small set of parameters on Page 9.0 of
the menu.

From the Home Page it is possible to access the page for regu-
lating the contrast of the display: hold down the hidden button,
then press and release the right button.

EVOPLUS circulators offer 2 menus: user menu and advanced
menu. The user menu is accessible from the Home Page by
pressing and releasing the central “Menu” button.

The user menu is accessible from the Home Page by holding
down the central “Menu” button for 5 seconds.

Page 1.0

The factory settings are set from Page 1.0 by holding down the
left and right buttons at the same time for 3 seconds.

The resetting of the factory settings will be notified by the ap-
pearance of the symbol ﬁnext to the word “Default”.
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Page 2.0

el 144
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The regulating mode is set from Page 2.0. You can choose
between the following modes:

1= Proportional differential pressure regulation.

2 Wenr= Proportional differential pressure regulation with set-
point set by external signal (0-10V or PWM).

3kl = Proportional differential pressure regulation with set-
point depending on temperature.

4 == Regulation with constant differential pressure.

5 5exm Constant differential pressure regulation with set-point
set by external signal (0-10V or PWM).

6 = 8= Constant differential pressure regulation with set-point
depending on temperature.

7 I = Regulation with constant curve with rotation speed set
from the display.

8 B.ex= Regulation with constant curve with rotation speed set
by an external signal (0-10V or PWM).

Page 2.0 displays 3 icons which represent:
- central icon = setting currently selected

- right icon = next setting

- left icon = previous setting

Page 5.0
®

=] [WIOK] =

Page 5.0 allows you to set the “auto” or “economy” operating
mode.

“Auto” mode disables the reading of the status of digital input
IN2 and in fact the system always activates the set-point set
by the user.

“Economy” mode enables the reading of the status of digital
input IN2. When input IN2 is energised the system activates a
percentage reduction of the set-point set by the user (Page 6.0
of the EVOPLUS menu).

For the connection of the inputs see par. 8.2.1

Page 6.0 Page 6.0 is displayed if “economy” mode has been chosen
on page 5.0 and allows setting of the percentage value of the
. 5 set-point.
E: 50 % This reduction will be carried out if digital input IN2 is ener-
—1 ™ICE] [+]] gised.
Page 7.0

Ptd (010 0004,

= [WIOE| [=»

Page 7.0 is displayed if an operating mode has been chosen
with set-point regulated by an external signal.

This page allows you to choose the type of control signal: an-
alogue 0-10V (positive or negative increase) or PWM (positive
or negative increase).

Page 8.0

O B
| PIoE =

Page 3.0 The regulating set-point can be modified from Page 3.0.
Depending on the type of regulation chosen on the previous
page, the set-point to be set will be a head or, in the case of a
Hs: ]-2 0 m Constant Curve, a percentage of the rotation speed.
=1 [*I0E] [+
Page 4.0 #3+Tye 4.0 it is possible to modify the parameter THs with
which to make the curve depending on temperature (see Par.
. 50 o 10.1.4).
Ths: C | This age will be displayed only for the regulating modes de-
=] "IoE [+ @%"&3 on fluid temperature

If a twin system is used (see Par. 8.3) on page 8.0 you can set one
of the 3 possible twin operation modes:

Alternate every 24h: The 2 circulators alternate in regula-
tion every 24 operating hours. If one of the 2 malfunctions,
the other takes over regulation.
Simultaneous: The 2 circulators work at the same time
and at the same speed. This mode is useful when a flow
rate is required that cannot be provided by a single pump.
Main/Reserve: Regulation is always performed by the
same circulator (Main), the other (Reserve) takes over only
if there is a malfunction of the Main one.
If the twin communication cable is disconnected the systems auto-
matically figure as Single, working completely independent of each
other.
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Page 9.0

HIQSETFPRTI

H:12.0w

=] [WOF] [==b]

On page 9.0 it is possible to choose the parameter to be dis-
played on the Home Page:

H: Measured head expressed in metres

Q: Estimated flow rate expressed in m3/h

S: Rotation speed expressed in revs per minute (rpm)

E: Head requested by external signal 0-10V or PWM, if active
P: Power distributed expressed in kW

h: Operating hours

T: Liquid temperature measured with the sensor fitted on board

T1: Liquid temperature measured with an external sensor

Page 10.0

3 T
DEU ENG

=| [W]OE] |==p

On page 10.0 you can choose the language in which to display
the messages.

Page 11.0

=

[v] =

On page 11.0 you can display the alarms log by pressing the
right button.

= [¥] [CE]

Alarms Log | If the system finds any faults it records them permanently
in the alarms log (up to a maximum of 15 alarms). For each
els recorded alarm a page composed of 3 parts is displayed: an
Pompabloccata alphanumeric code that identifies the type of fault, a symbol
¥ = that illustrates the fault in graphic mode, and a message in
the language selected on Page 10.0, giving a brief description
of the fault.
By pressing the right button you can scroll through all the pag-
es of the log.
2 questions appear at the end of the log:
“Reset Alarms?”
Pressing OK (left button) resets any alarms still present in the
system.
“Delete Alarms Log?”
Pressing OK (left button) deletes the alarms memorised in the
log.
Pagina 12.0 | On page 12.0 you can set the system status in ON, OFF or
| controlled by a remote signal EXT (digital input IN1).
OFF EXT If ON is selected the pump is always on.

If OFF is selected the pump is always off.

If EXT is selected, reading of the status of digital input IN1 is
enabled. When input IN1 is energised the system goes ON and
the pump is started (on the Home Page the messages “EXT"
and “ON” appear alternately at bottom right); when input IN1
is not energised the system goes OFF and the pump goes off
(on the Home Page the messages “EXT" and “OFF" appear
alternately at bottom right).

For the connection of the inputs see par. 8.2.1

13. FACTORY SETTINGS

Parameter

Value

1, = Proportional differential pressure

Regulating mode regulation
THs 50 °C
Operating mode auto




Set-point reduction percentage

50 %

Type of external analogue signal

0-10V

Twin operating mode

/A = Alternate every 24h

Pump start control

EXT (from remote signal on input IN1).

ble 7: Factory settings
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15. DISPOSAL

This product or any part of it must be disposed of correctly:

- Use public or private local systems for waste collection.

- If that is not possible, contact Dab Pumps or the nearest authorised
service workshop.

INFORMATION

Frequently asked questions (faq) on the ecodesign directive 2009/125/
ec establishing a framework for the setting of ecodesign requirements
for energy-related products and its implementing regulations: http://
ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/
eco-design/guidance/files/20110429_faq_en.pdf

Guidelines accompanying commission regulations implementing the
ecodesign directive: http://lec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/
legislation_en.htm - see “circulators”

16. ERROR CONDITION AND RESET

14. TYPES OF ALARM
Alarm Code Alarm Symbol Alarm Description
e0 - el6; e2l (-5 ] Internal Error
el7 -el9 .EE. oy Y .e. Short Circuit
e20 @mx Voltage Error
e22 -e3l c—E Internal Error
e32-e35 :"W Electronic system excess temperature
e37 m Low voltage
e38 x High voltage
e39 - e40 Pump blocked

e43; ed4; e45; eb4

Sl

Pressure Sensor

Display
indica- Description Reset
tion
- Switch off system power.
c0_el6 | c—Emmm Internal - Wait for the warning lights on the control panel

error to go off, then power the system again.

If the error persists, change the circulator.

- Switch off system power.

Low mains |- Wait for the warning lights on the control panel
e37 M# voltage to go off, then power the system again.
(LP) - Check that the mains voltage is correct, if nec-

essary reset it at the plate values

e46 [ —] Pump Disconnected
e42 Ed‘ Dry operation
@ Motor excess temperature (motor

e56 protector trips)

Frequency of PWM external signal less
e57 e than 100 Hz

Frequency of PWM external signal
e58 c—f greater than 5 kHz

Switch off system power.
High mains | - Wait for the warning lights on the control panel
voltage to go off, then power the system again.
(HP) - Check that the mains voltage is correct, if nec-

% | QT

essary reset it at the plate values.

Tabella 8: Elenco allarmi
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Energy Efficiency Index - EEI

Critical - Switch off system power.
overheat- | - Wait for the warning lights on the control panel
- max ing of to go off.
€32-e35 9ot go ot -
4 electronic | - Check that the system ventilation ducts are
parts not blocked and that the environment temper-
ature of the premises is correct.
e43-e45; Sensor sig- | - Check sensor connection.
e54 nal absent | - If the sensor is faulty, replace it.
Protection | - Check that the circulator turns freely.
e39-e40 @ against - Check that any antifreeze added does not ex-
overcurrent ceed the maximum percentage of 30%.
- Switch off system power.
- Wait for the warning lights on the control panel
. Voltage .
e21-e30 Error to go off, then power the system again.
max - Check that the mains voltage is correct, if nec-
essary reset it at the plate values.
;\zmccalgé - Check that the twin communication cable is
e31 c—Em absent intact.
- Check that both circulators are powered.
e42 =l bry oper- | Put the system under pressure.
+ ation
f. \ Motor - Switch off system power.
€56 0 excess tem- | - Wait for the motor to cool down.
perature - Power the system again.
e57 - e58 | C—Ramm f< 100 Hz ; | Check that the PWM external signal is operating
! f>5kHz | and connected as specified.

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

The benchmark for the most efficient circulators is EEI < 0,20
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CABLE DE ALIMENTACION

INSTALAR EL NUCLEO DE FERRI-
TA TAL COMO ESTA INDICADO

1. LEYENDA

En la portada aparece la versiéon de este documento en la forma Vn.x.
Dicha versién indica que el documento es valido para todas las versiones
software del dispositivo n.y. Ej.: V3.0 es valido para todos los Sw: 3.y.

En este documento se utilizaran los simbolos siguientes para sefialar
situaciones de peligro:

Situacion de peligro genérico. El incumplimiento de las instruc-
ciones puestas al lado puede ocasionar dafios a las personas y a
las cosas.

>

Situacion de peligro de descarga eléctrica. El incumplimiento de
las instrucciones puestas al lado puede ser de grave peligro para la
incolumidad de las personas.

2. GENERALIDADES

Antes de realizar lainstalacion, leer atentamente esta documen-
A tacion.

Tanto la instalaciéon como la conexion eléctrica y la puesta en ejercicio
seran realizadas por personal especializado, en observancia de las nor-
mas de seguridad generales y locales vigentes en el pais de montaje
del producto. El incumplimiento de estas instrucciones, ademas de oca-
sionar peligro a la incolumidad de las personas y dafios a los aparatos,
invalidara cualquier derecho de intervencién de la garantia.

El aparato no debera ser utilizado por personas (tampoco nifios) con ca-
pacidades fisicas, sensoriales y mentales reducidas, o bien sin la debida
experiencia o conocimientos, salvo que un responsable de su seguridad
les haya explicado las instrucciones y supervisado el manejo de la ma-
quina. Hay que vigilar a los nifios para cerciorarse de que no jueguen
con el aparato.

ﬁ Comprobar que el producto no haya sufrido dafios durante el
transporte o el almacenaje. Controlar que el embalaje exterior
esté integro y en 6ptimas condiciones.

2.1 Seguridad

Esta admitido el uso Gnicamente si la instalacién eléctrica cuenta con

medidas de seguridad conformes a las normativas en vigor en el pais de

instalacion del producto.

2.2 Responsabilidad

El Fabricante no responde del buen funcionamiento de la maquina ni de
los posibles dafios ocasionados por ésta debido a manipulacion indebi-
da, modificaciones y/o funcionamiento para el que no esta destinada, o
en contraste con otras disposiciones de este manual.



2.3 Advertencias particulares

Antes de cualquier intervencion en la parte eléctrica o mecanica
de la instalacién, se desconectara siempre la corriente eléctrica
de red. Antes de abrir el aparato, esperar a que se apaguen los
indicadores luminosos del panel de control. El condensador del
circuito intermedio en continua permanece cargado con tensién
peligrosamente alta incluso tras deshabilitar la tensién de red.
Se admiten solo conexiones de red con cables sélidos. El apa-
rato dispondra de conexién atierra (IEC 536 clase 1, NEC y otros
estandares en mérito).

Tanto los bornes de red como los bornes del motor pueden llevar
tension peligrosaincluso con el motor parado.

De estar el cable de alimentacién estropeado, debera ser susti-
tuido por el servicio de asistencia técnica o por personal cualifi-

cado, con la finalidad de prevenir cualquier riesgo.

3. LIQUIDOS BOMBEADOS

La maquina esta disefiada y fabricada para bombear agua exenta de
sustancias explosivas y particulas sélidas o fibras, con densidad de 1000
Kg/ms3, viscosidad cinematica de 1mm?/s y liquidos no agresivos quimi-
camente. Es posible utilizar glicol etilénico en porcentaje no superior al
30%.

4. APLICACIONES

Los circuladores de la serie EVOPLUS permiten una regulacion integra-
da de la presion diferencial para adaptar las prestaciones de los circula-
dores a las exigencias efectivas de la instalacion. Esto supone conside-
rables ahorros energéticos, mayor posibilidad de controlar la instalacion
asi como reduccion del ruido.

Los circuladores EVOPLUS han sido concebidos para la circulacion de:

- agua en instalaciones de calentamiento y acondicionamiento.

- agua en circuitos hidraulicos industrialesi.

- agua sanitaria sélo para las versiones con cuerpo de la bomba
de bronce.

ESPANOL =]

Los circuladores EVOPLUS estan autoprotegidos contra:

- Sobrecargas

- Falta de fase

- Sobretemperatura

- Sobretensién y bajotension

5. DATOS TECNICOS

Tension de alimentacion

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Potencia absorbida:

véase la placa de datos eléctricos

Corriente maxima:

véase la placa de datos eléctricos

Grado de proteccion

(de control electrénico en posicion vertical) | IPX4D
Grado de proteccion
(dispositivo de control electrénico en posi-
cién horizontal) IPX0D
Clase de proteccién F
Clase TF TF 110
No se requiere un motoprotector
Motoprotector exterior
Méaxima temperatura ambiente 40 °C
Temperatura del liquido: -10°C +110°C

Caudal

Véase Tabla 1

Altura de descarga

Véase Tabla 1

Presion de ejercicio maxima 1.6 MPa
Presion de ejercicio minima 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
g 38523822 ZAN M¥ 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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g 28;23822 gIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggzggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Este circulador es apto s6lo para agua potable.

Tabla 1: Altura de descarga méaxima (Hmax) y caudal maximo (Qmax) de los circuladores EVOPLUS
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5.1 Compatibilidad electromagnética (EMC))
Los circuladores EVOPLUS cumplen la norma EN 61800-3 categoria
C2, respecto a compatibilidad electromagnética.
- Emisiones electromagnéticas — Ambiente industrial
casos, podrian ser requeridas medidas de limitacion).
- Emisiones conducidas— Ambiente industrial (en algunos casos,
podrian ser requeridas medidas de limitacion).

(en algunos

6. GESTION

6.1 Almacenaje

Todos los circuladores se almacenaran en un lugar cubierto, seco y con
humedad del aire posiblemente constante, y exente de vibraciones y pol-
vos. Se suministran en su embalaje original, con el que permaneceran
hasta la fase de montaje. En caso contrario, cerrar la boca de aspiracion
y de impulsién con sumo cuidado.

6.2 Transporte

No someter los productos a indtiles golpes y choques. El circulador se iza
y se transporta por medio de elevadores, utilizando el pallet suministrado
en serie (de estar previsto).

6.3 Peso
En la placa de datos adhesiva puesta en el embalaje consta el peso total
del circulador.

7. INSTALACION

A fin de conseguir unas instalaciones eléctrica, hidraulica y mecanica
correctas, hay que seguir atentamente las recomendaciones contenidas
en este capitulo.

Antes de cualquier intervencién en la parte eléctrica 0 mecénica
de la instalacién, se desconectara siempre la corriente eléctrica
de red. Antes de abrir el aparato, esperar a que se apaguen los
indicadores luminosos del panel de control. El condensador del
circuito intermedio en continua permanece cargado con tension
peligrosamente alta incluso tras deshabilitar la tension de red.
Se admiten solo conexiones de red con cables sélidos. El apara-
to dispondra de conexion a tierra (IEC 536 clase 1, NEC y otros
estandares en mérito).

Comprobar que la tensién y la frecuencia de los datos nomi-
nales del circulador EVOPLUS coincidan con los de la red de
alimentacion.

7.1 Instalacién y mantenimiento del circulador

Montar el circulador EVOPLUS siempre con el eje motor en po-
sicion horizontal, Montar el dispositivo de control electrénico en
posicion vertical (véase Figura 1).

SOLO PARA CALENTAMIENTO

<

Figura 1: Posicién de montaje




- En las instalaciones de calentamiento y acondicionamiento, se puede ins-
talar el circulador tanto en la tuberia de impulsién como en la de retorno;
la flecha grabada en el cuerpo de la bomba indica la direccion del caudal.
Instalar el circulador lo mas encima posible del nivel minimo de la calderay
lo mas lejos posible de curvas, angulos de codo y derivaciones.

Para facilitar las operaciones de control y mantenimiento, instalar una
vélvula de aislamiento tanto en el conducto de aspiracion como en el de
impulsion.

Antes de montar el circulador, lavar a fondo la instalacion sélo con agua a
80°C. Luego descargar completamente la instalacion para eliminar cual-
quier sustancia perjudicial que hubiera entrado en circulacion.

Efectuar el montaje evitando goteos sobre el motor y sobre el dispositivo
de control electrénico, tanto en la fase de instalacion como en la de man-
tenimiento.

Evitar mezclar con el agua en circulacion aditivos derivados de hidrocarbu-
ros y productos aromaticos. De tener que afiadir un producto anticongelan-
te, se aconseja un porcentaje maximo del 30%.

En caso de aislamiento térmico, utilizar el kit correspondiente (de sumi-
nistrarse en equipamiento) y comprobar que los orificios de descarga de
la condensacion de la caja del motor no estén cerrados ni obstruidos par-
cialmente.

Para garantizar la maxima eficiencia de la instalacién asi como gran dura-
bilidad del circulador, se aconseja utilizar filtros desbarradores magnéticos
para separar y recoger las impurezas presentes en la instalacion (particu-
las de arena y de hierro, ademas de fangos).

No aislar nunca el dispositivo de control electrénico

- En caso de mantenimiento, usar siempre un juego de juntas nuevas.
7.2 Rotacion de las cabezas del motor

Si se realiza la instalaciéon sobre tuberias en posicién horizontal, habra
que efectuar una rotacion de 90 grados del motor y del relativo dispositi-
vo electrénico, a fin de mantener el grado de proteccion IP y para que el
usuario pueda interactuar con la interfaz grafica de manera mas cémoda
(véase Figura 2).

Antes de efectuar la rotacion del circulador comprobar que esté
completamente vacio.
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Para llevar a cabo una rotacién de los cabezales del motor, seguir aten-

tamente las recomendaciones indicadas a continuacién a fin de obtener

una instalacion correcta:

1. Extraer los 4 tornillos que fijan el grupo motor al cuerpo de la bom-
ba (figura A).

2. Girar el grupo motor manteniéndolo en el asiento de acoplamiento
con el cuerpo de la bomba (figura A-B).

3. Una vez girado el cabezal en la posicion deseada, atornillar los 4
tornillos siguiendo siempre un esquema de “cruz” (figura C)

De haberse desmontado el grupo motor, prestar la maxima atencion al

volver a montarlo, teniendo cuidado de meter completamente el rotor

en el anillo flotante antes de atornillar los tornillos de fijacion (figura D).

El motor estard montado correctamente si el grupo motor esta apoyado

completamente en el cuerpo de la bomba.

Un montaje incorrecto puede dafiar el rotor, provocando el tipi-

Torque: 19-20
Nm

(@]

v
S Y
Figura 2: Instrucciones de montaje cabezales del motor
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iLa posicién del dispositivo de control electrénico sera siempre
vertical!

Asegurarse que el cable de conexién del sensor de presién no
entre nunca en contacto con la caja del motor.

Figura 3: Instalacién en tuberias horizontales

7.3 Valvula de retencion

De estar la instalacién provista de valvula de retencién, comprobar que
la presion minima del circulador sea siempre superior a la presién de
cierre de la valvula.

8. CONEXIONES ELECTRICAS

Las conexiones eléctricas seran llevadas a cabo por personal experto
y cualificado.

JATENCION! jCUMPLIR SIEMPRE LAS NORMAS DE SEGURIDAD
LOCALES!

de lainstalacién, se desconectara siempre la corriente eléctrica
de red. Antes de abrir el aparato, esperar a que se apaguen los
indicadores luminosos del panel de control. El condensador del
circuito intermedio en continua permanece cargado con tension
peligrosamente alta incluso tras deshabilitar la tensién de red.
Se admiten solo conexiones de red con cables soélidos. El apa-
rato dispondra de conexion atierra (IEC 536 clase 1, NEC y otros
estandares en mérito).

f} Antes de cualquier intervencion en la parte eléctrica o mecéanica

RRA DE LA INSTALACION!

Es conveniente instalar un interruptor diferencial para proteger
lainstalacion, que esté dimensionado correctamente, tipo: Clase
,con lacorriente de dispersién regulable, selectivo y protegido

contra cambios bruscos inesperados.
El interruptor diferencial automaético debera estar marcado con

los dos simbolos siguientes: E|

- El circulador no requiere ninguna proteccién exterior del motor.
- Verificar que la tension y frecuencia de alimentacion correspondan a
los valores que constan en la placa de identificacion del circulador.

é {SE RECOMIENDA LA CORRECTA Y SEGURA CONEXION A TIE-

=
Figura 5: Conexiones eléctricas
parte posterior’

©
@
Figura 4: Conexiones
eléctricas (frente)



Referencia
(Figura 4y Descripcion
Figura 5)
1 Terminal de bornes extraible para conectar la linea de alimenta-
cién:1x220-240 V, 50/60 Hz
2 LED auxiliar
3 LED presencia alta tension
4 Conector de conexion para circuladores dobles
5 Conector de conexion para sensor de presion y temperatura
del fluido (de serie)
6 Terminal de bornes extraible 13 polos para conectar las entra-
das y los sistemas MODBUS
7 Terminal de bornes extraible 6 polos para sefializaciones de|

alarma y estado del sistema

Tabla 2: Conexiones eléctricas

8.1 Conexién de alimentacion

L @ N
S

Figura 6: Terminal de bornes extraible de alimentacién

jAntes de alimentar el circulador comprobar que la tapa del

anel de

control EVOPLUS esté perfectamente cerradal

8.2 Conexiones eléctricas entradas, salidas y MODBUS
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Los circuladores EVOPLUS estan dotados de entradas digitales, anal6-
gicas y de salidas digitales, a fin de poder realizaR algunas soluciones

de interfaz con instalaciones méas complejas.

Para el instalador sera suficiente montar los cables de los contactos de
entrada y salida deseados y configurar sus relativas funciones segun se

desee (ver parr. 8.2.1 parr. 8.2.2, parr. 8.2.3 y parr. 8.2.4)
8.2.1 Entradas digitales
123456789 12 13

HHHHHEEEHHHH

o
S

IN1

B A

Figura 7: Terminal de bornes extraible 13 polos: entradas digitales

y MODBUS

Con respecto a la Figura 7, las entradas digitales disponibles son:

Entrada| N°borne Tipo de Funcién asociada
contacto
12
EXT: De estar activado desde el
panel de control (ver parr. 12 Pagi-|
IN1 Contacto limpio | na 11.0) del meni EVOPLUS serd|
13 posible accionar a distancia el en-|
cendido y el apagado de la bomba.
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10 Economy: De estar activado des-|
de el panel de control (ver parr. 12|
Contacto limpio | Pagina 5.0 del mentd EVOPLUS)
1 sera posible activar a distancia Ig|
funcion de reduccién del set-point.

IN2

Tabla 3: Entradas digitales IN1 y IN2

De estar activadas las funciones EXT y Economy dede el panel de con-
trol, el sistema se comportara de la manera siguiente:

IN1 IN2 Estado del sistema
Abierto Abierto Pompa ferma
Abierto | Cerrado Pompa ferma
Cerrado | Abierto | Pompa in marcia con set-point impostato dall'utente
Cerrado | Cerrado Pompa in marcia con set-point ridotto

8.2.2 MODBUS y LON Bus

Los circuladores EVOPLUS permiten una comunicacién en serie mediante
una entrada RS-485. Se realiza la comunicacién conforme a las especifica-
ciones MODBUS.

Con MODBUS es posible establecer los parametros de funcionamiento del
circulador desde distancia como, por ejemplo, la presion diferencial desea-
da, influencia de la temperatura, modo de regulacion, etc. Mientras tanto el
circulador puede proporcionar informaciones importantes sobre el estado del
sistema.

Para las conexiones eléctricas tener como referencia la Figura 6 y la Tabla 4:

Terminales MODBUS| N° borne Descripcion
A 2 Terminal no invertido (+)
B 1 Terminal invertido (-)
Y 3 GND

Tabla 4: Terminales RS_485 MODBUS

Los parametros de configuracion de la comunicacion MODBUS estan
disponibles en el menu avanzado véase el parr.12).

Ademas, los circuladores EVOPLUS tendran la posibilidad de comunicar
con LON Bus a través de dispositivos de interfaz exteriores.

Mas informaciones y detalles sobre la interfaz MODBUS y LON bus es-
tan disponibles y se pueden descargar desde el enlace:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.3 Entrada analégicay PWM

12345678 29101121

HHHHHEHEHHHHE

- +

123456738 391011213
HEHHEEEEEHEEE
-)2/7/4+
0-10V.y PWM

Consta en la Figura 8 el esquema de conexion de las sefiales exte-
riores 0-10V y PWM. Como se comprueba en la figura i 2, las sefiales
comparten los mismos terminales del terminal de bornes, por lo que son
mutuamente exclusivos. Si se desea utilizar una sefial analégica de con-
trol, habra que configurar en el menu el tipo de dicha sefial (véase parr.
12 Pagina 7,0).

Hay disponibles més informaciones y detalles en relacién al uso de la
entrada analégica y PWM en el siguiente enlace:

http://www.dabpumps.com/evoplus



8.2.4 Salidas 0UT1

HHHE

L1 L2

ouT2

|

IEaES

H |

Figura 9: Terminal de bornes extraible 6 polos: ejemplos de
conexiones salidas

Respecto a la Figura 9, las salidas digitales disponibles son:

Salida | N°borne | Tipo de contacto | Funcion asociada

1 NC

2 COM

Presencia/Ausencia de alarmas en el

OuUTl |3 NO sistema

4 NC

5 COM
OouT2 |6 NO Bomba en marcha/Bomba parada

Tabla 5: Salidas OUT1 y OUT2

Las salidas OUT1 y OUT2 estan disponibles en la terminal de bornes
extraible de 6 polos como se indica en la Tabla 5, donde consta también
el tipo de contacto (NC = Normalmente Cerrado, COM = Comun, NO =
Normalmente Abierto).

Las caracteristicas eléctricas de los contactos figuran en la Tabla 6.

En el ejemplo de la Figura 8, la luz L1 se enciende al dispararse una
alarma en el sistema y se apaga si no se encuentra ninguna anomalia,
mientras que la luz L2 se enciende si la bomba esta en marcha, y se
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apaga cuando la bomba esta parada.

Caracteristicas de los contactos de salida

Max. tensién soportable [V] 250

5 Si la carga es resistiva

Max. corriente soportable [A] 2,5 Si la carga es inductiva

Méx. seccion de cable aceptada [mm?] | 2,5

Tabla 6: Caracteristicas de los contactos de salida

8.3 Conexiones para sistemas dobles

Para realizar un sistema doble es suficiente conectar 2 circuladores
EVOPLUS insertando el cable en equipamiento en el relativo conector
(véase la Tabla 2).

Q Para un funcionamiento correcto del sistema doble, hay que co-

nectar en paralelo todas las conexiones exteriores del terminal
de bornes extraible 13 polos entre los 2 EVOPLUS, respetando
la numeracién de cada uno de los bornes.

Para los posibles modos de funcionamiento de los sistemas dobles, ver
el parr. 12 P4gina 8.0 del meni EVOPLUS.

9. PUESTA EN MARCHA

iSe realizaran todas las operaciones de puesta en marcha con la
tapa del panel de control EVOPLUS cerrada!

El sistema se pondra en marcha tnicamente cuando estén com-
pletadas todas las conexiones eléctricas e hidraulicas.

No poner en marcha el circulador si falta agua en la instalacion.
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c El fluido contenido en el sistema, ademas de su alta tempera-
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tura y presion, puede presentarse también en estado de vapor.
iPELIGRO DE QUEMADURAS!

Es peligroso tocar el circulador. jPELIGRO DE QUEMADURAS!

Una vez realizadas todas las conexiones eléctricas e hidraulicas, llenar
la instalacion con agua y, eventualmente, con glicol (para el porcentaje
maximo de glicol véase el parr. 3) y alimentar el sistema.

Una vez puesto en marcha el sistema, es posible modificar los modos
de funcionamiento a fin de adaptarse mejor a las exigencias de la insta-
lacién (véase el parr 12).

10. FUNCIONES

10.1

Modos de regulacion

Los circuladores EVOPLUS permiten efectuar los siguientes modos de
regulacion deforme a las exigencias de la instalacion:

Regulacion de presion diferencial proporcional segin el caudal
presente en la instalacion.

Regulacion de presion diferencial proporcional con set-point con-
forme a la sefial externa 0-10V o PWM.

Regulacion de presion diferencial proporcional conforme al caudal
presente en la instalacion y a la temperatura del liquido.
Regulacion de presion diferencial constante.

Regulacion de presion diferencial constante con set-point confor-
me a la sefial externa 0-10V o PWM.

Regulacion de presion diferencial proporcional constante con set-
point variable conforme a la temperatura del liquido.

Regulacion de curva constante.

Regulacion de curva constante con velocidad de rotaciéon en fun-
cion de la sefial exterior 0-10V o PWM.

Se puede configurar el modo de regulacion a través del panel de control
EVOPLUS (véase el parr. 12 Pagina 2.0).

10.1.1 Regulacion de presion diferencial proporcional

Ha

Con este modo de regulacion se reduce la presion dife-
rencial o aumenta al disminuir o aumentar la demanda
de agua.

Se puede configurar el set-point Hs con el display o con

L——a sefial externa 0-10V o PWM.

Regulacion indicada para:

Instalaciones de calentamiento y acondicionamiento con elevadas
pérdidas de carga

Sistemas de dos tubos con valvulas termoestéaticas y altura de des-
cargaz4m

Instalaciones con regulador de presion diferencial secundario
Circuitos primarios con altas pérdidas de carga

Sistemas de recirculacion sanitaria con valvulas termoestéaticas en
las columnas montantes

10.1.2 Regulacion de presion diferencial constante

Ha

Hs

Con este modo de regulacién se mantiene constante la
presion diferencial, independientemente de la deman-
da de agua.

Se puede configurar el set-point Hs mediante display o

L sefial externa 0-10V o PWM.

Regulacion indicada para:

Instalaciones de calentamiento y acondicionamiento con bajas pér-
didas de carga

Sistemas de dos tubos con valvulas termoestaticas y altura de des-
cargas2m

Sistemas monotubo con valvulas termoestaticas

Instalaciones con circulacion natural

Circuitos primarios con bajas pérdidas de carga

Sistemas de recirculacion sanitaria con valvulas termoestaticas en
las columnas montantes



10.1.3 Regulacion de curva constante
En este modo de regulacién, el circulador trabaja con
imite maximo CUIVas caracteristicas a velocidad constante. Se selec-
ciona la curva de funcionamiento configurando la ve-
locidad de rotaciéon con un factor porcentual. El valor
100% indica la curva limite maximo. La velocidad de
rotacion efectiva puede depender de las limitaciones
e de potencia y de presion diferencial del propio modelo
de circulador.
Se puede configurar la velocidad de rotacién en el display o con sefal
exterior 0-10V o PWM.

Regulacion indicada para instalaciones de calentamiento y acondiciona-
miento de caudal constante.

10.1.4 Regulacion de presion diferencial constante y proporcional
conforme a la temperatura del agua

Hslig i Con este modo de regulacién se reduce
100 0 aumenta el set-point de regulaciéon Hs
conforme a la temperatura del agua. Es
30— posible configurar THs de 0°C a 100 °C

|

para permitir su funcionamiento en insta-
laciones tanto de calentamiento como de
acondicionamiento.

20 Tus TPC]

Hs[%14 H Regulacion indicada para:

en las instalaciones de caudal variable
(instalaciones de calentamiento de dos
tubos), en las que se asegura una ul-
terior reduccion de las prestaciones del
circulador en funcion de la disminucion
de la temperatura del liquido circulante,
al darse un requerimiento menor de ca-
lentamiento.

En las instalaciones de caudal constan-
te (instalaciones de calentamiento mo-

100

30

| »
ws 20 TpC) Q
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notubo y de pavimento), en las que las
prestaciones del circulador se pueden
regular solamente activando la funcién
de influencia de la temperatura.

11. PANEL DE CONTROL

Es posible modificar las funciones de los circuladores EVOPLUS me-
diante el panel de control situado en la tapa del dispositivo de control
electronico.

En el panel hay: un display grafico, 4 teclas de desplazamiento y 3 luces
LED de sefializacion (ver Figura 10).

®o
V4

/ Figura 10: Panel de control

11.1 Display grafico
Con el display grafico el desplazamiento por el menu para verificar y
modificar los modos de funcionamiento del sistema, la habilitacion de
las entradas y el set-point de trabajo es facil e intuitivo. Ademas, sera
posible visualizar el estado del sistema y el histérico de posibles alarmas
memorizadas por éste.

11.2 Teclas de desplazamiento

Hay 4 teclas para desplazarse por el menu: 3 teclas bajo el display y 1
lateral. A las teclas bajo el display se las llama teclas activas, y a la tecla
lateral tecla escondida.

En cada pagina del menu se indica la funcién asociada a las 3 teclas
activas (las que estan bajo el display)

11.3 Luces de sefializacién

Luz amarilla: Sefializaciéon de sistema alimentado.
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De estar encendida, indica que el sistema esta alimentado.

No desmontar nunca la tapa con la luz amarilla encendida.

Luz roja: Sefializacion de alarma/anomalia presente en el sistema.

Si la luz parpadea, significa que la alarma es sin bloqueo y por lo tanto es
posible pilotar la bomba. En cambio, si la luz es fija, indica que la alarma
es con bloqueo y no es posible pilotar la bomba

Luz verde: Sefializacién de bomba ON/OFF.

De estar encendida, indica que la bomba esta funcionando. Si esta apa-
gada, indica que la bomba esta parada.

12. MENU

Los circuladores EVOPLUS cuentan con 2 menuds: menU usuario y
menu avanzado.

Se accede al menu usuario desde la Pagina Inicial apretando y soltando
la tecla central “Men”.

Se accede al menU avanzado desde la Pagina Inicial apretando la tecla
central “Menu” por 5 segundos.

A continuacién aparecen las paginas del mend usuario que sirven para
verificar el estado del sistema y modificar sus configuraciones.

En el menl avanzado estan disponibles los parametros de configura-
cién para la comunicacion con sistemas MODBUS (para mas detalles
visitar el enlace: http://www.dabpump.it/evoplus). Para salir del mena
avanzado hay que desplazarse por todos los parametros utilizando la
tecla central.

Si en la parte inferior izquierda de las paginas del menu aparece una
llave, significa que no es posible modificar las configuraciones. Para des-
bloquear el mend, ir a la Pagina Inicial y pulsar a la vez la tecla escondida
y la tecla bajo la llave, hasta que ésta desaparezca.

Si no se pulsa ninguna tecla por 60 minutos, se bloquean automa-
ticamente las configuraciones y el display se apaga. Al presionar
una tecla cualquiera, se reactiva el display y se visualiza la “Pagina
inicial”

Para desplazarse por el menq, pulsar la tecla central.

Para volver a la pagina anterior, mantener presionada la tecla escondida
y luego pulsar y soltar la tecla central.

Para modificar las configuraciones, utilizar las teclas izquierda y derecha.
Para confirmar la modificacién de una configuracion, pulsar la tecla cen-
tral “OK” por 3 segundos. La confirmacion se resalta con el siguiente

En la Pagina Inicial aparecen resumidas graficamente las con-
figuraciones principales del sistema.

Pagina Inicial
£ auto @/
H:12.0n

[fem] o

El icono situado arriba a la izquierda, indica el tipo de regula-
cion seleccionado.

El icono puesto arriba, en el centro, indica el modo de funcio-
namiento seleccionado (auto o economy)

El icono situado arriba a la derecha indica la presencia de un
inverter simple €13 o doble ¢3)/¢fLa rotacion del icono o
@ indica qué bomba de circulacion esta funcionando.

En el centro de la Pagina Inicial se halla un parametro con
funcién sélo de visualizacion, a elegir entre otros pocos para-
metros de la pagina 9,0 del menu.

Desde la Pagina Inicial se accede a la pagina de regulacion
del contraste del display: manteniendo presionada la tecla es-
condida, pulsar y soltar la tecla derecha.

Los circuladores EVOPLUS cuentan con 2 menus: menu
usuario y menu avanzado. Se accede al menu usuario desde
la Pagina inicial pulsando y soltando la tecla central “Menu”.

Se accede al ment avanzado desde la Pagina Inicial pulsando

la tecla central “Mend” por 5 segundos.

En la pagina 1.0 se restablecen las configuraciones de fabrica
pulsando a la vez las teclas izquierda y derecha por 3 segun-
dos.

Péagina 1.0

c—f
Default
Se notifica el restablecimiento de las_configuraciones de fa-
brica con la visualizacién del simbolM cerca de la palabra
“Default”.

CE] [¥] [OF]|
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Pagina 2.0

el 144
&= [WIOK| [=»]

La modalidad de regulacion se configura en la pagina 2.0.
Se pueden elegir entre los modos siguientes:

1= Regulacion de presion diferencial proporcional.

2 Wt = Regulacion de presion diferencial proporcional con
set-point configurado mediante sefial externa (0-10V o PWM).
34§ = Regulacion a presién diferencial proporcional con
punto de ajuste funcién de la temperatura.

4 == Regulacion de presion diferencial constante.

5 l5ext = Regulacion de presién diferencial constante con
set-point configurado mediante sefial externa (0-10V o PWM).
6 = 4 = Regulacion a presion diferencial constante con punto
de ajuste funcioén de la temperatura.

7 I = Regulacién de curva constante con velocidad de rota-
cién configurada en el display.

8 huext = Regulacion de curva constante con velocidad de
rotacién configurada mediante sefal exterior (0-10V o PWM)..

Aparecen en la pagina 2.0 tres iconos que representan:
- icono central = configuracién actualmente seleccionada
- icono derecho = configuracién sucesiva

- icono izquierdo = configuracién anterior

Péagina 5.0
®

=] [WIOK] =

En la pagina 5.0 se configura el modo de funcionamiento
“auto” o “economy”.

El modo “auto” deshabilita la lectura del estado de la entrada
digital IN2 y, de hecho, el sistema aplica siempre el set-point
configurado por el usuario.

El modo “economy” habilita la lectura del estado de la entrada
digital IN2. Cuando se activa la entrada IN2, el sistema aplica
un porcentaje de reduccion del set-point configurado por el
usuario (pagina 6.0 del ment EVOPLUS)).

Para conectar las entradas ver el parr. 8.2.1

Péagina 6.0 Se visualiza la pagina 6.0 si se ha optado en la pagina 5.0 por
el modo “economy”, y asi se configura el valor en porcentual
. del set-point.
[}
E: 5 0 & Se efectuara dicha reduccion al activar la entrada digital IN2.
=] [WIoE] [+
Péagina 7.0

Ptd (010 0004,

= [WIOE| [=»

Se visualiza la pagina 7.0 si se elige un modo de funciona-
miento con set-point regulado mediante sefial externa.

En esta pagina se elige el tipo de sefial de control: analégica
0-10V (incremento positivo 0 negativo) o PWM (incremento
positivo o negativo)

Péagina 8.0

Pagina 3.0 Se modifica el set-point de regulacion en la pagina 3.0.
Segun el tipo de regulacion elegido en la pagina anterior, el
1 2 0 punto de ajuste a configurar sera una altura de descarga o, en
Hs: m el caso de Curva Constante, un porcentaje relativo a la velo-
—1 I0E [+]] cidad de rotacién.
Pégina 4.0 Se puede modificar en la pagina 4.0 el parametro THs con
el que efectuar la curva de dependencia de la temperatura
(véase el parr. 10.1.4).
Ths: 30 ¢
—] [WIOE| [+ ]| Se visualizara esta pagina solo para los modos de regulacion

segun la temperatura del fluido.

@ oo
&=| [ZioE| [=

De utilizarse un sistema doble (ver el parr. 8.3) se puede configurar
uno de los 3 posibles modos de funcionamiento doble en la pagina
8,0

@/@ Alterno cada 24h: Los 2 circuladores se alternan en la
regulacién cada 24 horas de funcionamiento. En caso de
averia de uno de los dos, el otro interviene en la regu-
lacion.

®+® Simultaneo: los 2 circuladores trabajan contemporanea-
mente y a la misma velocidad. Este modo es util en el
supuesto se requiera un caudal no suministrable por una
sola bomba.

@*—@ Principal/Reserva: La regulacién la efectia siempre el
mismo circulador (Principal); el otro (Reserva), interviene
solo de averiarse el Principal.

Si se desconecta el cable de comunicacion doble, los sistemas se

configuran automaticamente como Simples, por lo que trabajan de

forma independiente.
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Pagina 9.0

HIQSETFPRTI

H:12.0w

=] [WOF] [==b]

Se puede elegir en la pagina 9,0 el parametro a visualizar en
la Pagina Inicial:

H: Altura de descarga medida, indicada en metros
Q: Caudal estimado indicado en m3/h
S: Velocidad de rotacién indicada en rpm

E: Altura de descarga requerida por la sefial exterior 0-10V o
PWM, de estar habilitada

P: Potencia suministrada indicada en kW
h: Horas de funcionamiento

T: Temperatura del liquido medida con el sensor incorporado
en el aparato

T1: Temperatura del liquido medida con un sensor exterior

Historico de
alarmas

els B

Pompa bloceata

[w] [=»

Si el sistema detecta anomalias, las registra de modo perma-
nente en el histérico de alarmas (un méximo de 15 alarmas).
Por cada alarma registrada, se visualiza una pagina constitui-
da por 3 partes: un cédigo alfanumérico que identifica el tipo
de anomalia, un simbolo que ilustra de forma grafica la ano-
malia y, por dltimo, un mensaje en el idioma seleccionado en
la pagina 10,0 que describe brevemente la anomalia.

Pulsando la tecla derecha es posible desplazarse por todas
las paginas del histérico.
Al final del histérico se visualizan 2 preguntas:

1.” ¢ Resetear las alarmas?”

Pulsando OK (tecla izquierda), se resetean las alarmas que
hubieran intervenido en el sistema.

2."¢Cancelar el histérico de alarmas?” Pulsando OK (tecla
izquierda), se cancelan las alarmas guardadas en el histérico.

Péagina 10.0

5 T
DEIT ENG

=] [WIOE] [==b]

Se puede elegir en la pagina 10,0 el idioma de los mensajes.

Pagina 11.0
T
s
[v] =

Pulsando la tecla derecha, se visualiza en la pagina 11,0 el
histérico de alarmas.

Pagina 12.0

T
OFF EXT

= [¥] [CE]

En la pagina 12,0 se configura el sistema en estado ON, OFF,
o comandado por sefial remota EXT (Entrada digital IN1).

Si se selecciona ON, la bomba esta siempre encendida.

Si se selecciona OFF, la bomba esta siempre apagada.

Si se selecciona EXT, se habilita la lectura del estado de la en-
trada digital IN1. Al activar la entrada IN1, el sistema se pone
en ON y arranca la bomba (apareceran en la parte inferior
derecha de la Pagina Inicial los términos “EXT" y “ON”, alter-
nados); si la entrada IN1 esta desactivada, el sistema se pone
en OFF y se apaga la bomba (apareceran en la parte inferior
derecha los términos “EXT" y “OFF”", alternados).

Para conectar las entradas ver el parr. 8.2.1

13. CONFIGURACIONES DE FABRICA

Parametro

Valor

Modo de regulacion

¥, = Regulacion de presion diferen-
cial proporcional.

THs

50 °C

Modo de funcionamiento

auto
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15. ELIMINACION

Porcentaje de reduccion del set-point 50 % . .
d P El producto o sus partes deberan ser eliminados de manera adecuada
Tipo de sefial analdgica externa 0-10V y para ello:
Modo de funcionamiento doble /D Alterno cada 24h - Usar s_lstemas de eliminacion locales, publicos o privados, de recogida
de residuos.
Comando puesta en marcha de la bomba | EXT (de sefial remota en la entrada IN1) - De no ser posible, contactar con Dab Pumps o el taller de asistencia

. : m autorizado mas cercano.
Tabla 7: Configuraciones de fabrica

14. TIPOS DE ALARMAS INFORMACIONES
’ Preguntas frecuentes (FAQ) sobre la Directiva de Ecodisefio 2009/125/

Cédigo de la Simbolo de la - CE, por la que se instaura un marco para el establecimiento de requisitos
Descripcion de la alarma T P . .
alarma alarma de disefio ecoldgico aplicables a los productos relacionados con la ener-
e0-el6 e21 —ha Error interno gia:  http://lec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/
documents/eco-design/guidance/files/20110429_faq_en.pdf
el7 -el9 .3:.) —r E:. Cortocircuito . o ) .

— Pautas de los Reglamentos vinculados a la aplicacion de la Directiva de
e20 €0 | Error de tension Ecodisefio: http://lec.europa.eu/energylefficiencylecodesign/legisla-
e22 - e31 c—Ea Errore Interno tion_en.htm - v. circuladores

g | Sooresemperatura del sistema 16. CONDICION DE ERROR Y RESTABLECIMIENTO
e32 - e35 L electrénico
es7 @m Tensién baja Ind.|cac|0n Descripcién Restablecimiento
— display
e38 @mx Tension alta
€39 - e40 @S Bomba bloqueada - Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.
- Esperar a que se apaguen los indicadores
€43; ed4; e45; e54 @ Sensor de presion e0-el6 | c—fmmm | Errorinterno luminosos del panel de control y luego ali-
mentar nuevamente el sistema.
e46 c—E Bomba desconectada - Si el error persiste, sustituir el circulador.
e42 _,-1| Marcha en seco - Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.
£ - Esperar a que se apaguen los indicadores
P Sobretemperatura del motor (interven- . " luminosos del panel de control y luego ali-
e56 0 cion del motoprotector) e37 M* Baja tension mentar nuevamente el sistema.
de red (LP) A
- Controlar que la tensién de red sea correcta,
Frecuencia de la sefial externa PWM restablecerla eventualmente con los datos
e57 c—Fa! menor de 100 Hz nominales.
Frecuencia de la sefial externa PWM
e58 c—ia— mayor de 5 kHz

la 8: Listado de alarmas 53
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- Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.
Esperar a que se apaguen los indicadores
luminosos del panel de control y luego ali-

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

Alta tension .
e38 mentar nuevamente el sistema.
max | de red (HP) .

- Controlar que la tension de red sea correcta,
restablecerla eventualmente con los datos
nominales.

- Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.

Sobreca- -
! - Esperar a que se apaguen los indicadores
mazx | lentamiento "
B . luminosos del panel de control.
e32-e35 critico - I .
El - Verificar que los tubos de ventilacion del sis-
partes elec- - N
- tema no estén obstruidos y que la temperatu-
tronicas ) . o
ra ambiente del local esté especificada.
e43-e45; @ Sefalde | Verificar la conexion del sensor.
sensor . -
eb4 - De estar el sensor averiado, sustituirlo.
ausente
- - Controlar que el circulador gire libremente.
Proteccion N o .
- Controlar que la cantidad afiadida de anti-
e39-e40 de sobreco- . -
N congelante no supere la medida maxima del
rriente
30%.

- Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.

- Esperar a que se apaguen los indicadores
luminosos del panel de control y luego ali-

Error de .
e21-e30 fmax i mentar nuevamente el sistema.
tension o

- Controlar que la tension de red sea correcta,
restablecerla eventualmente con los datos
nominales.

Comunica- |- Verificar el buen estado del cable de comu-
= cién doble nicacion doble.
es1 ausente - Controlar que los dos circuladores estén ali-
mentados.
e42 = Marchaen | poneren presion la instalacion.
+ seco

P Sobretem- | - Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.

e56 0 peratura del | - Esperar que se enfrie el motor.

motor - Alimentar nuevamente el sistema.
e57 - e58 f< 100 Hz ; | Controlar que la sefial externa PWM funcione
! c—im f>5kHz |y que esté conectada segun la especificacion.

El parametro de referencia para los circuladores mas eficientes es EEI < 0,20.
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1. BESKRIVNING AV SYMBOLER

Dokumentets version anges pa titelbladet i formatet Vn.x. Versionen ang-
er att dokumentet géller for samtliga mjukvaruversioner fér anordningen
n.y. Exempel: V3.0 géller for samtliga mjukvaruversioner: 3.y

Foljande symboler anvands i detta dokument for att rikta uppméarksam-
heten mot farosituationer:

Situation med allmaén fara. Férsummelse av de olycksférebyggande
regler som &tféljer symbolen kan orsaka person- och sakskador.

Situation med fara for elstot. Forsummelse av de olycksférebyggan-
de regler som atféljer symbolen kan orsaka en situation med allvarlig
risk for personskada.

2. ALLMAN INFORMATION

A Las denna bruksanvisning noggrant fére installationen.

Installation, elanslutning och idrifttagning far endast utféras av behorig
personal enligt allméanna och lokala sakerhetsforeskrifter i apparatens
installationsland. Férsummelse av denna bruksanvisning gor att garantin
bortfaller och kan orsaka person- och sakskador.

Apparaten far inte anvandas av barn eller personer med nedsatt fysisk el-
ler psykisk férméaga eller utan erfarenhet och kunskap. Det maste i sdda-
na fall ske under éversyn av en person som ansvarar for deras sékerhet
och som kan visa hur apparaten anvands pa korrekt sétt. Hall barn under
uppsikt for att sékerstélla att de inte leker med apparaten.

Kontrollera att apparaten inte har skadats under transport eller
forvaring. Kontrollera att det yttre hoéljet ar fullstandigt intakt

och i gott skick.

2.1 Sékerhet
Anvandning av apparaten &r endast tilldten om elsystemet uppfyller sa-
kerhetskraven i gallande foreskrifter i apparatens installationsland.

2.2 Ansvar

Tillverkaren ansvarar inte for funktionen hos apparaten eller eventuella
skador p.g.a. att den har manipulerats, &ndrats och/eller anvants pa ett
s&tt som inte anses som ett rekommenderat anvandningsomrade eller
p& olampligt s&tt i férhallande till andra bestammelser i denna bruksan-
visning.



2.3 Sarskilda sékerhetsforeskrifter

Sl& alltid frdn spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska
eller mekaniska komponenter. Vanta med att Oppna apparaten
tills signallamporna har slocknat p& kontrollpanelen. Mellankret-
sens likstromskondensator ar spanningsférande aven efter det
att spanningen har brutits.

Endast fasta natanslutningar ar tilldtna. Apparaten ska jordas
(enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra standarder i detta av-
seende).

Natklammorna och motorklammorna kan vara spanningsforande
aven med stillastdende motor.

Om elkabeln &r skadad ska den bytas ut av en serviceverkstad
eller kvalificerad personal for att undvika samtliga risker.

3. VATSKOR SOM KAN PUMPAS

Apparaten ar utvecklad och tillverkad for att pumpa vatten, som saknar
explosiva amnen, fasta partiklar eller fibrer, med en densitet pa 1 000 kg/
m?3 och med en kinematisk viskositet lika med 1 mm2/s och vatskor som
inte ar kemiskt aggressiva. Det far anvandas max. 30 % etylenglykol.

4. ANVANDNINGSOMRADEN

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS medger en integrerad instéllning
av differentialtrycket. Det gor att cirkulationspumpens prestanda kan an-
passas efter systemkraven. Det medfér anméarkningsvéarda energibespa-
ringar, battre systemkontroll och minskat buller

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS &r avsedda for cirkulation av:

- vatten i varme- och luftkonditioneringssystem

- vatten i industriella hydraulkretsar

- sanitart vatten endast for versioner med pumphus av brons.
Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS har automatiskt skydd mot:

- Overbelastningar

- fasavbrott

- Overhettning

- ©ver- och underspanning

5. TEKNISKA DATA

SVENSKA |81

Matningsspanning

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Effektférbrukning

Se markplaten over elektriska data

Max. strom Se maérkplaten over elektriska data
Skyddsklass
(elektronisk kontrollanordning placerad IPX4D
vertikalt).
Skyddsklass
(elektronisk kontrollanordning placerad IPX0D
vertikalt).
Skyddsklass F
Klass TF TF 110
Det erfordras inget externt mo-
Motorskydd torskydd
Max. omgivningstemperatur 40 °C
Vatsketemperatur -10°C +110°C
Kapacitet Se Tabell 1
Uppfordringshdjd Se Tabell 1
Max. drifttryck 1.6 MPa
Min. drifttryck 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
g 38523822 ZAN M¥ 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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g 28;23822 gIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggzggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Denna cirkulationspump &r endast avsedd for dricksvatten.

Tabell 1: Max. uppfordringshdjd (Hmax) och max. kapacitet (Qmax) for cirkulationspumpar i serie EVOPLUS
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5.1 Elektromagnetisk kompatibilitet (EMC)
Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS uppfyller standard EN 61800-3,
klass C2 avseende elektromagnetisk kompatibilitet.
- Elektromagnetiska emissioner - Industrimiljo (det kan i vissa fall
erfordras begransande atgarder).
- Ledningsburna emissioner - Industrimiljé (det kan i vissa fall erford-
ras begransande atgarder).

6. HANTERING

6.1 Forvaring

Alla cirkulationspumpar maste foérvaras pa en plats som ar évertackt, torr
och med s& konstant luftfuktighet som majligt, samt fri fr&n vibrationer
och damm. Cirkulationspumparna levereras i sina originalemballage, dar
de ska forvaras fram till installationstillféllet. | motsatt fall ska sug- och
tryckmunstycket pluggas ordentligt.

6.2 Transport

Undvik att utsatta produkterna for onddiga stétar och kollisioner. Anvand
passande lyftmedel och pallen (om denna finns) for att lyfta och transpor-
tera cirkulationspumpen.

6.3 Vikt
Klistermarket pd emballaget anger cirkulationspumpens totala vikt.

7. INSTALLATION
Folj noggrant rekommendationerna i detta kapitel for att utféra en korrekt
elektrisk, hydraulisk och mekanisk anslutning.

eller mekaniska komponenter. Vanta med att dppna appara-
ten tills signallamporna har slocknat pa kontrollpanelen. Mel-
lankretsens likstromskondensator ar spanningsférande aven
efter det att spanningen har brutits.

Endast fasta natanslutningar &r tilldtna. Apparaten ska jordas
(enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra standarder i detta av-
seende).

C} Sl alltid frdn spanningen fére ingrepp i apparatens elektriska

Kontrollera att mérkspéanning och -frekvens for cirkulationspum-
pen i serie EVOPLUS 6verensstammer med natanslutningens
markdata.

7.1 Installation och underhall av cirkulationspumpen

Montera alltid cirkulationspumpen i serie EVOPLUS med hori-
sontell motoraxel. Montera den elektroniska kontrollanordning-
en vertikalt (se Fig. 1).

ENDAST FOR UPPVARMNING

T

Fig. 1: Monteringslage



Cirkulationspumpen kan installeras i varme- och luftkonditioneringssys-
tem séval pa tryck- som returledningen. Flodesriktningen anges av den
stamplade pilen pd pumphuset. la freccia stampata sul corpo pompa
indica la direzione del flusso.

Installera helst cirkulationspumpen hogre &n varmepannans min. niva

och s& Iangt bort som det gér fran rérvinklar, rérbéjar och grenror.

Installera en avstangningsventil bade pa sug- och tryckledningen for att

underlatta kontroller och underhall.

- Fore installationen av cirkulationspumpen ska du noggrant spola ige-
nom systemet med 80 °C vatten. Toém sedan systemet helt for att elimi-
nera eventuella skadliga @mnen som har kommit in i systemet.

- Utfér monteringen s& att det inte droppar p& motorn och pa den elektro-

niska kontrollanordningen vare sig vid installationen eller underhallet.

Blanda inte i tillsatser som innehaller kolvéate eller aromatiska amnen

i cirkulationsvattnet. Frostskyddsmedel ska vid behov tillsattas med

max. forhallandet 30 %.

Vid montering av termisk isolering ska du anvanda avsedd sats (om

den medféljer) och kontrollera att kondensh&len pd motorhuset inte

satts igen helt eller delvis.

For att garantera maximal systemprestanda och lang livslangd for

cirkulationspumpen rekommenderas det att anvanda magnetiska av-

skiljningsfilter som separerar och fangar upp ev. orenheter som finns i

systemet (sandpartiklar, jarnpartiklar och lera).

Varmeisolera aldrig den elektroniska kontrollanordningen.

- Anvand alltid nya packningar i samband med underhall.

7.2 Vridning av motorhuvud

Om installationen utférs pa horisontella ledningar ska motorn med mon-
terad elektronisk kontrollanordning vridas 90° for att bibehalla IP-skydds-
graden. Det blir d& aven bekvamare fér anvandaren att anvanda det gra-
fiska granssnittet (se Fig. 2).

Kontrollera att cirkulationspumpen &r helt tom innan du pabérjar
vridningen av cirkulationspumpen.
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Folj noggrant foljande rekommendationer for att utféra en korrekt monte-

ring om motorhuvudena behover vridas:

1.  Skruva loss de fyra fastskruvarna mellan motorn och pumphuset
(fig. A).

2. Vrid motorn i sitt sate for anslutning till pumphuset (fig. A-B).

3. Nar motorhuvudet har vridits till 5nskat lage ska de fyra fastskruvar-
na dras at korsvis (fig. C).

Om motorn har demonterats fran sitt sate ska du vara mycket noggrann
vid monteringen sa att pumphjulet passas in helt pa den flytande ringen
innan fastskruvarna dras at (fig. D). Motorn ligger an helt mot pumphuset
om monteringen ar korrekt utférd.

En felaktig montering kan skada pumphjulet och alstra ett typ-
iskt skrapande ljud vid starten av cirkulationspumpen.

Torque: 19-20
N

Fig 2: Monteringsanvisningar fér motorhuvud
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ADen elektroniska kontrollanordningen ska alltid vara vertikal!

Se till att trycksensorns anslutningskabel aldrig kommer i kon-
takt med motorhuset.

Fig. 3: Installation pa& horisontella ledningar

7.3 Backventil
Om systemet ar utrustat med en backventil ska du se till att cirkulations-
pumpens min. tryck alltid &r hégre an ventilens stangningstryck.

8. ELANSLUTNING
Elanslutningen ska utféras av specialiserad och kvalificerad personal.

OBSERVERA! RESPEKTERA ALLTID DE LOKALA SAKERHETS-
FORESKRIFTERNA.

Sla alltid fr&n spanningen fére ingrepp i apparatens elektriska
eller mekaniska komponenter. Vanta med att 6ppna apparaten
ills signallamporna har slocknat pa kontrollpanelen. Mellankret-
sens likstromskondensator ar spanningsforande &ven efter det
att spanningen har brutits.

Endast fasta natanslutningar &r tilldtna. Apparaten ska jordas
(enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra standarder i detta av-
seende).

ASYSTEMET SKA HA EN KORREKT OCH SAKER JORDANSLUT-
NING!

Det rekommenderas att installera en korrekt dimensionerad jord-
felsbrytare for systemets sakerhet i klass A, med justerbar lack-
strom, selektiv, skyddad mot olampliga utlésningar.
Den automatiska jordfelsbrytaren méaste vara markt med féljande

tva symboler: —
Fa¥al

- Cirkulationspumpen erfordrar inget externt motorskydd.
- Kontrollera att markspéanning och -frekvens éverensstammer med var-
dena pa cirkulationspumpens markplat.

EVOFLUS
(oYvE)|

@
@
Fig. 4: Elanslutning (framsida)



Referens
(Fig. 4 och Beskrivning
Fig. 5)
1 Utdragbar kopplingsplint for natanslutning:
1x 220 - 240V, 50/60 Hz
2 Signallampa for hjalpkrets
3 Signallampa for hégspanning.
2 Kontaktdon for anslutning av cirkulationspumpar i version med
tv& pumpar.
5 Kontaktdon for anslutning av vatsketryck- och temperatursensor
(standardutrustning).
6 13-polig utdragbar kopplingsplint fér anslutning av ingangar och
MODBUS-system.
7 6-polig utdragbar kopplingsplint for signalering av systemlarm|

och -status.

Tabell 2: Elanslutning

8.1 Natanslutning

L @ N
T

Fig. 6: Utdragbar kopplingsplint for natanslutning

SVENSKA 1=
Kontrollera att hdljet till kontrollpanelen i serie EVOPLUS ar helt
stangt innan du sldr till matningsspanningen till cirkulationspum-
pen!

8.2 Elanslutning av ingangar, utgdngar och MODBUS
Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS har digitala och analoga ingang-
ar samt digitala utgangar for olika granssnittslésningar vid sammansatta
installationer.

Installatéren behover bara ansluta valfria ingangs- och utgdngskontakter
och konfigurera deras funktioner (se kap. 8.2.1, 8.2.2, 8.2.3 och 8.2.4)

8.2.1 Digitalaingdngar

Fig. 7: 13-polig utdragbar kopplingsplint: Digitala ingangar

och MODBUS
Enligt Fig. 7 finns féljande digitala ingangar:

Ingéng kI’:i:npn?a Typ av kontakt Forknippad funktion
12 EXT: Om aktivering sker fr&n kon-|
trollpanelen (se kap. 12 Sidan 11.0 i
IN1 Ren kontakt | menyn EVOPLUS) kan starten och
13 avstangningen av pumpen fiarrsty-
ras.
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10 Economy: Om aktivering sker frén
kontrollpanelen (se kap. 12 Sidan
Ren kontakt | 5.0 i menyn EVOPLUS) kan aktive-
1 ringen av funktionen fér minskning|

IN2

av borvardet fjarrstyras.

Tabell 3: Digitala ingngar IN1 och IN2

Om EXT och Economy funktionerna har aktiverats fran kontrollpanelen
kommer systemet att ha féljande handelseférlopp:

IN1 IN2 Systemstatus
Oppen Oppen Pump avstangd
Oppen Sluten Pump avstangd
Sluten Oppen Pump i drift med borvarde instéllt av anvandaren
Sluten Sluten Pump i drift med minskat bérvarde

8.2.2 MODBUS och LON Bus

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS ger tillgang till en seriell kommu-
nikation via en ingang RS-485. Kommunikationen sker enligt specifikatio-
nerna fér MODBUS.

Med hjélp av MODBUS kan cirkulationspumpens driftparametrar stéllas
in fjarrstyrt, sdsom onskat differentialtryck, temperaturinstallning, install-
ningssatt o.s.v. Samtidigt kan cirkulationspumpen ge viktig information
om systemstatusen.

For elanslutningen, se Fig. 6 och Tabell 4

Nr pa
Klammor MODBUS klamma Beskrivning
A 2 Ej omkastad klamma (+)
1 Omkastad klamma (-)
Y 3 GND

Tabell 4: Klammor RS_485 MODBUS

Parametrarna for konfiguration av kommunikationen via MODBUS-sys-
tem finns i Avancerad meny (se kap. 12).

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS kan aven kommunicera via LON
Bus med hjélp av externa granssnittsanordningar.

Ytterligare och mer detaljerad information om granssnittet MODBUS och
LON bus finns pa och kan nedladdas fran foljande lank:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.3 Analog ingdng och PWM

67 101112 13

12345 8 9
HEHHEHHEEE

e

Fig. 8: 13-polig utdragbar kopplingsplint: Ingangar 0 - 10 V och PWM

| Fig. 8 visas kopplingsschemat fér de externa signalerna 0 - 10 V och
PWM. Det framgar av figuren att de tva signalerna delar pa samma klam-
mor pa kopplingsplinten och utesluter darfor varandra. Om du vill anvan-
da en analog styrsignal maste signaltypen matas in i menyn (se kap. 12
Sidan 7.0).

Ytterligare och mer detaljerad information om anvéndning av den analo-
ga ingangen och PWM finns pa féljande lank:

http://www.dabpumps.com/evoplus



8.2.4 Utgs
gangar OUT1  0UT2

ELEE

L1 L2

|

HL

Fig. 9: 6-polig utdragbar kopplingsplint: Exempel pa anslutning av utgangar

Enligt Fig. 9 finns féljande digitala utgangar:

Nr pa Typ av
Utgang | klamma kontakt Forknippad funktion

1 NC

2 COM Narvaro/fr&nvaro av systemlarm
OouT1l 3 NO

4 NC

5 COM Pump i drift/pump avstangd
ouT2 6 NO

Tabell 5: Utgdngar OUT1 och OUT2

Utgadngarna OUT1 och OUT2 finns p& den 6-poliga utdragbara kopp-
lingsplinten enligt Tabell 5 dér &ven typen av kontakt anges (NC = normalt
sluten, COM = gemensam, NO = normalt éppen).

Kontakternas elektriska méarkdata anges i Tabell 6.

| exemplet i Fig. 8 lyser signallampan L1 nar det férekommer ett system-
larm och ar slackt nar ingen felfunktion patraffas. Signallampan L2 lyser
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nar pumpen &r i drift och ar slackt nar pumpen &r avstangd.

Utgangskontakternas méarkdata

Max. spanning [V] 250

. 5 Vid resistiv belastning
Max. strom [A] 2,5 Vid induktiv belastning
Max. kabeltvarsnitt [mm?] 2,5

Tabell 6: Utgdngskontakternas méarkdata

8.3 Anslutning av system med tva pumpar

Ett system med tvd pumpar erhdlls enkelt genom att tva cirkulationspum-
par i serie EVOPLUS ansluts med hjalp av den medféljande kabeln. Satt
i kabeln i avsett kontaktdon (se Tabell 2).

For att ett system med tvd pumpar ska fungera korrekt méaste
samtliga externa anslutningar pa den 13-poliga utdragbara kopp-
ingsplinten parallellkopplas mellan de tvé cirkulationspumparna

i serie EVOPLUS enligt de enskilda klammornas numrering.

Funktionssatten for system med tva pumpar beskrivs i kap. 12 Sidan 8.0
i menyn EVOPLUS.

9. START

Holjet till kontrollpanelen i serie EVOPLUS ska vara stangt vid
samtliga startmoment!

Starta systemet forst nar samtliga el- och hydraulanslutningar
har utférts.

Anvéand inte cirkulationspumpen om vatten saknas i systemet.
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upptrada som anga. RISK FOR BRANNSKADOR!

Det &r farligt att réra vid cirkulationspumpen. RISK FOR BRANN-
SKADOR!

c Den varma trycksatta vatskan som finns i systemet kan dven

Nar samtliga el- och hydraulanslutningar har utférts ska systemet fyllas
pa med vatten och eventuellt glykol (max. procentsats glykol anges i kap.
3) och eltillférseln till systemet sls till.

Funktionssatten kan &ndras nar systemet har startats for att battre tillgo-
dose systembehoven (se kap. 12).

10. FUNKTIONER

10.1 Instéllningssatt
Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS medger foljande installningssatt
utifrdn systembehoven:
- Instéllning med proportionellt differentialtryck beroende pa flédet i
systemet.
- Instéllning med proportionellt differentialtryck med borvarde bero-
ende pa den externa signalen 0 - 10 V eller PWM.
- Instéllning med proportionellt differentialtryck beroende pa flédet i
systemet och vatsketemperaturen.
- Instéllning med jamnt differentialtryck.
- Installning med jamnt differentialtryck med boérvarde beroende pa
den externa signalen 0 - 10 V eller PWM.
- Instalining med jamnt differentialtryck med boérvarde beroende pa
vatsketemperaturen.
- Instéllning med jamn kurva.
- Installning med jamn kurva med rotationshastighet beroende pa
den externa signalen 0 - 10 V eller PWM.

Instaliningssattet kan véljas pa kontrollpanelen i serie EVOPLUS (se
kap. 12 Sidan 2.0).

10.1.1 Installning med proportionellt differentialtryck
Ha
| detta funktionssatt minskar respektive okar differenti-

altrycket nar vattenflddet minskar respektive okar.
Borvardet Hs kan stéllas in fran displayen eller fran den
externa signalen 0 - 10 V eller PWM.

 ——e

Instéllning avsedd for:

- Varme- och luftkonditioneringssystem med hdga effektforluster.

- System med tva ror med termostatventiler och uppfordringshéjd
=4 m.

- System med sekundar differentialtryckregulator.

- Priméarkretsar med hdga effektforluster.

- System med cirkulation av sanitart vatten med termostatventiler pa
de vertikala réren.

10.1.2 Instéllning med jamnt differentialtryck
Ha
| detta instaliningssatt forblir differentialtrycket jamnt

Hs oberoende av vattenflédet.
Borvardet Hs kan stéllas in fran displayen eller fran den
externa signalen 0 - 10 V eller PWM.
L0
Installning avsedd for:
- Varme- och luftkonditioneringssystem med laga effektforluster.
- System med tva ror med termostatventiler och uppfordringshdjd <
2m.
- System med ett rér med termostatventiler.
- System med naturlig cirkulation.
- Primarkretsar med l&ga effektforluster.
- System med cirkulation av sanitart vatten med termostatventiler pa
de vertikala roren.

10.1.3 Instéllning med jamn kurva
| detta instéllningssatt arbetar cirkulationspumpen en-
ligt karakteristiska kurvor med jamn hastighet. Driftkur-
van véljs genom att rotationshastigheten stélls in med
en procentfaktor. 100 % motsvarar kurvan for max.



grans. Den verkliga rotationshastigheten kan bero p&
Tj‘x- grans pegransningar av effekt och differentialtryck for den
specifika modellen av cirkulationspump.
Rotationshastigheten kan stéllas in fran displayen eller
fr&n den externa signalen 0 - 10 V eller PWM.

@ Instalining avsedd fér varme- och luftkonditionerings-
system med jamn kapacitet.

10.1.4 Instéllning med jamnt och proportionellt differentialtryck be-
roende pa vattentemperaturen
In queste modalita di regolazione il set-

HsTxl H point di regolazione Hs viene ridotto o
100 aumentato in funzione della temperatura
dellacqua. THs puod essere impostato
30| \ da Q°C a 100 °Q per poter permettere il
o rel . funzmnameqto sia in impianti di riscalda-

" mento che di condizionamento.

Instélining avsedd for:
Hs[%14 H - System med varierbar kapacitet (var-
100 mesystem med tva ror), dar en ytterliga-
re reducering av cirkulationspumpens
30 ; kapacitet garanteras nar vatsketempe-
L, , raturen sanks da systemets begaran
ws 20 TpC] Q

om uppvarmning minskar.

System med jamn kapacitet (varmesys-
tem med ett rér och golvvarmesystem),
déar cirkulationspumpens kapacitet en-
dast kan stéllas in genom att aktivera
funktionen Temperaturinstalining.

11. KONTROLLPANEL

Funktionerna hos cirkulationspumparna i serie EVOPLUS kan andras
med hjalp av kontrollpanelen som &r placerad pa locket till den elektro-
niska kontrollanordningen.

Kontrollpanelen omfattar en grafisk display, fyra navigeringsknappar och
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tre signallampor (se Fig. 10).

. Vs
I / Fig. 10: Kontrollpanel

11.1 Grafisk display

Med hjélp av den grafiska displayen gar det enkelt att navigera i en an-
vandarvanlig meny och andra systemets funktionssatt, aktiveringen av
ingadngarna och driftborvardet. Det gar &ven att visa systemstatusen och
ev. larmhistorik som har lagrats av systemet.

11.2 Navigeringsknappar

Det gar att navigera i menyn med hjélp av fyra knappar: Tre knappar un-
der och en knapp bredvid displayen. Knapparna under displayen kallas
aktiva knappar och knappen bredvid displayen kallas dold knapp.

Varje menysida ar utformad sa att den indikerar funktionen som ar for-
knippad med de tre aktiva knapparna under displayen.

11.3 Signallampor

Gul signallampa: Signalerar att systemet ar spanningsforande.
Systemet ar spanningsférande nar signallampan lyser.

A Ta aldrig bort héljet nar den gula signallampan lyser.

Rod signallampa: Signalerar larm/felfunktion i systemet.

Om signallampan blinkar medfor inte larmet n&gon blockering och pum-
pen kan fortfarande styras. Om signallampan lyser med fast sken medfor
larmet en blockering och pumpen kan inte styras.

Gron signallampa: Signalerar pump ON/OFF.

Pumpen &r i drift nar signallampan lyser. Pumpen ar avstangd nar sig-
nallampan &r sléackt.
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12. MENY

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS har tvd menyer: Anvandarme-
ny och Avancerad meny.

Anvandarmeny gér att komma at frdn Home Page genom att du trycker
p& och slapper upp mittknappen Menu.

Avancerad meny gér att komma at frin Home Page genom att du trycker
p& mittknappen Menu i 5 sekunder.

Nedan visas sidorna i Anvandarmeny som kan anvandas for att kontroll-
era systemstatusen och andra systeminstélliningarna.

| Avancerad meny finns istéllet parametrarna for konfiguration av kom-
munikationen via MODBUS-system (ytterligare information finns pa lan-
ken http://www.dabpump.com/evoplus). G& ur Avancerad meny ge-
nom att bladdra igenom alla parametrar med mittknappen.

Installningarna gar inte att andra om det finns en nyckel nere till vanster
p& menysidorna. L&s upp menyerna genom att ga till Home Page och
trycka pa& den dolda knappen samtidigt med knappen under nyckeln tills
nyckeln férsvinner.

Trycker du inte p& ndgon knapp p& 60 minuter blockeras install-
ningarna automatiskt och displayen stangs av. Trycker du pa& en av
knapparna sétts displayen p&d och Home Page visas.

Tryck pa mittknappen for att navigera i menyerna.
Hall den dolda knappen nedtryckt och tryck ned och sl&pp upp mittknap-
pen for att aterga till foregéende sida.

Anvand knapparna till vénster och hoger for att &ndra instéllningarna.
Bekréfta andringen av en instéllning genom att trycka ned mittknappen
OK i 3 sekunder. Féljande ikon framtréder vid bekraftelsen: |

Home Page

Home Page visar en grafisk sammanfattning av systemets
huvudinstéllningar.

Ikonen uppe till vanster indikerar vald instéllning.

Ikonen uppe i mitten indikerar vald funktion (Auto eller Eco-
nomy).

Ikonen uppe till héger indikerar om det finns en inverter {Teller
tvé invertrar €3/¢T3. Ikonen @¥eller €2} roterar for att signalera
vilken av cirkulationspumparna som ér i drift.

| mitten av Home Page finns en skrivskyddad parameter som
kan véljas bland ett antal parametrar via Sidan 9.0 i menyn.

Du kommer &t sidan for instéllning av displayens kontrast
frin Home Page. Hall den dolda knappen nedtryckt och tryck
sedan ned och slépp upp knappen till hoger.

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS har tvd menyer: An-
vandarmeny och Avancerad meny. Anvandarmeny gér att
komma &t fran Home Page genom att du trycker pa och slap-
per upp mittknappen Menu.

Avancerad meny gar att komma at frin Home Page genom att
du trycker p& mittknappen Menu i 5 sekunder

Sidan 1.0

= —]
Default

CE] [w] [OF|

Du staller in standardvérdena via Sidan 1.0 genom att trycka
samtidigt p& knapparna till vanster och hoger i 3 sekunder.

Aterstéliningen till standardvardena bekraftas av att symbolen
framtréder i narheten av texten Default.
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Sidan 2.0

el 144
&= [WIOK| [=»]

Sidan 2.0 anvander du for att bestamma instéllningssatt. Det
gar att vélja mellan féljande installningssétt:

1= Installning med proportionellt differentialtryck.

2 Kext = Installning med proportionellt differentialtryck med
borvarde installt frdn den externa signalen 0 - 10 V eller PWM.
3l = Installning med proportionellt differentialtryck med
bérvarde beroende pa temperaturen.

4 5 = Instalining med jamnt differentialtryck.

5 Bext = Instalining med jamnt differentialtryck med borvarde
installt frdn den externa signalen 0 - 10 V eller PWM.

6 =4 = Installning med jamnt differentialtryck med bérvéarde
beroende p& temperaturen.

7h = Installning med jamn kurva med installning av rotation-
shastigheten fran displayen.

8 huexm Instalining med jamn kurva med instélining av rotation-
shastigheten fran den externa signalen (0 - 10 V eller PWM).

Sidan 2.0 visar tre ikoner med foljande betydelse:
- Ikon i mitten fér den valda instéllningen

- lkon till héger for nasta installning

- Ikon till vanster for foregdende installning

Sidan 5.0
®

=] [WIOK] =

Sidan 5.0 anvander du for att stalla in funktionen Auto eller
Economy.

Funktionen Auto deaktiverar lasningen av statusen for den
digitala ingdngen IN2 och systemet anvénder alltid borvardet
som har stéllts in av anvandaren.

Funktionen Economy aktiverar lasningen av statusen fér den
digitala ingangen IN2. N&r ingéngen IN2 slas till utfor systemet
en minskning i procent av bérvardet som har stéllts in av an-
vandaren (Sidan 6.0 i menyn EVOPLUS).

For anslutningen av ingangarna, se kap. 8.2.1

Sidan 6.0 Sidan 6.0 visas om du véljer funktionen Economy pé Sidan 5.0
och medger installning av minskningen i procent av borvardet.
E: 5 0 % Minskningen sker nar den digitala ingangen IN2 slas till.
=] [WIoE] [+
Sidan 7.0

Patd [O-10%] 0404,
= [W[OEK] [m=p]

Sidan 7.0 visas om du valjer ett funktionsséatt med borvarde
installt frin den externa signalen.

Denna sida medger val av typ av styrsignal: Analog 0 - 10 V
(6kning eller minskning) eller PWM (6kning eller minskning).

Sidan 3.0 Sidan 3.0 anvander du for att bestamma instéllningsbérvarde.
Beroende pa vilken typ av installning du har valt pa forega-
Hs: ]_20 m ||| ende sida, kommer borvardet som ska stéllas in att vara en
- &Io% uppfordringshdjd eller (vid jamn kurva) en procent av rotation-

IR [+ shastigheten.
Sidan 4.0 Sidan 4.0 anvander du for att &ndra parametern THs som ska
anvéandas for att utféra kurvan som beror pa temperaturen (se

o kap. 10.1.4).

Ths: S0 ¢

= "Io% [F Denna sida visas endast for installningssétt beroende pa vats-

ketemperaturen.

Sidan 8.0

Om det anvands ett system med tv& pumpar (se kap. 8.3) kan du
via Sidan 8.0 stélla in ett av de tre méjliga funktionssatten vid tva
pumpar:

@/@ Véaxelvis drift med byte var 24:e timme: De tva cirkula-
tionspumparna avléser varandra var 24:e drifttimme. Om
det blir fel pa den ena av de tva cirkulationspumparna tar
den andra 6ver instéllningen.

@+® Samtidig drift: De tva cirkulationspumparna fungerar
samtidigt och vid samma hastighet. Detta funktionssatt ar
anvandbart nar det erfordras en kapacitet som inte gar att
uppn& med bara en pump.

@‘-@ Huvudpump/reservpump: Instéliningen utfors alltid av
huvudpumpen. Reservpumpen ingriper endast om det blir
fel p& huvudpumpen.

Frankopplas cirkulationspumparnas kommunikationskabel, konfigu-

reras systemen automatiskt som Enskilda och fungerar oberoende

av varandra.
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Sidan 9.0

HIQSETFPRTI

H:12.0w

=] [WOF] [==b]

Sidan 9.0 anvéander du for att vélja parametern som ska visas
p& Home Page:

H: Uppmatt uppfordringshdjd uttryckt i meter.
Q: Uppskattad kapacitet uttryckt i m3/tim.
S: Rotationshastighet uttryckt i varv/min.

E: Krévd uppfordringshéjd fr&n den externa signalen 0 - 10 V
eller PWM (om aktiv).

P: Effekttillforsel uttryckt i kW
h: Drifttimmar
T: Uppmatt vatsketemperatur med fastmonterad sensor

T1: Uppmatt vatsketemperatur med extern sensor

Larmhistorik

Sidan 10.0

3 T
DEU ENG

=| [W]OE] |==p

Sidan 10.0 anvander du for att valja pa vilket sprak medde-
landena ska visas.

Om systemet upptacker felfunktioner registreras dessa perma-
nent i larmhistoriken (upp till max. 15 larm). For varje registre-

Sidan 11.0
T
1=
[w] [=

Sidan 11.0 anvénder du for att visa larmhistoriken genom att
trycka p& knappen till hoger.

70
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els rat larm visas en sida som bestar av tre delar: En alfanumerisk
Pompa blocesta kod som anger typen av felfunktion, en symbol som grafiskt
¥ = illustrerar felfunktionen och slutligen ett meddelande, pa det
sprak som har valts p& Sidan 10.0, som kortfattat beskriver
felfunktionen.
Tryck pa knappen till hoger for att bladdra mellan sidorna i
larmhistoriken.
| slutet av larmhistoriken visas tva fragor:
1. Aterstélla larmen?
Tryck pa OK (knappen till vanster) for att aterstélla ev. sys-
temlarm.
2. Radera larmhistoriken?
Tryck pa OK (knappen till vanster) for att radera lagrade larm
i larmhistoriken.
Pagina 12.0 | Sidan 12.0 anvander du for att stdlla in systemstatusen pa ON,
T OFF eller fjarrstyrd EXT (dig'ita_l ingéng IN1).
OFF EXT Valjer du ON ar pumpen alltid i drift.

Valjer du OFF ar pumpen alltid avstangd.

Valjer du EXT aktiveras lasningen av statusen for den digitala in-
gangen IN1. Nar ingangen IN1 slas till sétts systemet i lage ON
och pumpen startas (Home Page visar omvaxlande texten EXT
och ON nere till hdger). Nar ingangen IN1 slas fran satts systemet
ilage OFF och pumpen stangs av (Home Page visar omvaxlande
texten EXT och OFF nere till hdger).

For anslutningen av ingéngarna, se kap. 8.2.1.

13. STANDARDVARDEN

Parameter

Véarde

I, = Instalining med proportionellt

Instaliningssatt differentialtryck
THs 50 °C
Funktionssétt auto




Minskning i procent av bérvardet 50 %

Typ av extern analog signal 0-10V

/A = vaxelvis drift med byte var 24:e

Funktionssatt med tv& pumpar drifttimme

Kommando fér pumpstart EXT (fjarrstyrd p& ingang IN1)

bell 7: Standardvérden

14. TYPER AV LARM
Larmkod Larmsymbol Larmbeskrivning
e0 - el6; e2l c—f Internt fel
el7 -el9 .EE. —rF .e. Kortslutning
e20 @mx Spanningsfel
e22 -e3l c—Em Internt fel.
e32-e35 :"W Overhettning av elektroniskt system
e37 0D e 3 Lagspanning
e38 @mx Hogspanning
e39 - e40 @E Pumpen &r blockerad
e43; e44; e45; e54 @ Trycksensor
e46 c—E Frankopplad pump
e42 Ed‘ Torrkérning
@ Overhettning av motor (utlést motor-
e56 skydd)
. — E(r)eOkLeZnS for extern signal PWM under
w8 — gr;zl:'\;ens for extern signal PWM &ver

Tabell 8: Larmlista
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15. KASSERING

Kasseringen av apparaten eller delar av den ska utféras pa ett passande

satt:

- Anvand lokala, offentliga eller privata avfallsinsamlingssystem.

- Kontakta DAB Pumps eller narmaste serviceverkstad om detta inte &r
mojligt.

INFORMATION

Vanliga fragor (FAQ) angdende ekodesigndirektiv 2009/125/EG om upp-
rattande av en ram for att faststalla krav pa ekodesign for energirelatera-
de produkter och dess genomférandeférordningar: http://ec.europa.eu/
enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-design/
guidance/files/20110429_faq_en.pdf

Riktlinjer fér kommissionens forordningar for tillampning av ekodesign-
direktivet:  http://ec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legisla-
tion_en.htm - se cirkulationspumpar

16. FELTILLSTAND OCH ATERSTALLNING

Visning
pa Beskrivning | Aterstallining
display
- SI& fr&n spanningen till systemet.
- Vanta tills signallamporna har slocknat pa kon-
e0-el6 | c—fmm Internt fel. trollpanelen och sla darefter ater till spanning-

en till systemet.
- Byt ut cirkulationspumpen om felet kvarstar.

SI& frén spanningen till systemet.

Vanta tills signallamporna har slocknat pa kon-
trollpanelen och sla darefter ater till spanning-
en till systemet.

- Kontrollera att natspanningen ar korrekt. Se vid
behouv till att den éverensstammer med aktuel-
la mérkdata.

L&g natspan-
ning (LP).

|
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Hog natspan-

- SI& fr&n spanningen till systemet.
- Vanta tills signallamporna har slocknat pa kon-
trollpanelen och sla darefter ater till spanning-

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

e38 ning (HP) en till systemet.

9 ! - Kontrollera att natspanningen ar korrekt. Se vid
behov till att den 6verensstammer med aktuel-
la mérkdata.

- SI& fr&n spanningen till systemet.
Allvarlig dver- | - Vanta tills signallamporna har slocknat pa kon-
e32-e35 | max | hettning av trollpanelen.
q elektroniska | - Kontrollera att systemets ventilationskanaler
komponenter inte ar igensatta och att rumstemperaturen ar
korrekt.
e43-e45; @ Sensorsignal | - Kontrollera sensorns anslutning.
e54 saknas - Byt ut sensorn om den &r sénder.
Overstroms- | - Kontrollera att cirkulationspumpen roterar fritt.
e39-e40 @ skydd - Kontrollera att det inte har fyllts p& mer frost-
4 skyddsmedel &n med max. férhéllandet 30 %.
- SI& fr&n spanningen till systemet.
- Vanta tills signallamporna har slocknat p& kon-
trollpanelen och sla darefter ater till spanning-
e21-e30 @ Spanningsfel en till systemet.
max - Kontrollera att natspanningen ar korrekt. Se vid
behov till att den 6verensstammer med aktuel-
la mérkdata.
lr(]?krgt?:]?]' - Kontrollera att de tvd pumparnas kommunika-
—ha 2 tionskabel ar hel.
esl mellan de tva | _ Kontrollera att b&da cirkulationspumparna har
pumparna .
eltilliforsel.
saknas
e42 =1 Torrkdrning | - Trycksétt systemet.
e “ . - Sla fran spanningen till systemet.
e56 @ Overhettning | _ Vanta tills motorn har svalnat.
av motorn PPV :
- SI& ater till spanningen till systemet.
57 : e58 c—Em f<100 Hz ; f Kontroll(fra att den externa signalen PWM funge-
>5kHz rar och ar korrekt ansluten

Referensparametern fér de mest effektiva cirkulationspumparna ar EEI < 0,20.
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CABLE D'ALIMENTATION

INSTALLER LE NOYAU DANS LA
ERRITE COMME INDIQUE SUR
LA FIGURE.

1. LEGENDE

Le frontispice indique la version du présent document dans la forme
Vn.x. Cette version indique que le document est valable pour toutes les
versions logicielles du dispositif n.y. Ex. : V3.0 est valable pour toutes les
versions logicielles : 3.y.

Dans le présent document nous utiliserons les symboles suivants pour
indiquer les situations de danger:

qui accompagnent ce symbole peut provoquer des dommages aux

c Situation de danger générique. Le non-respect des prescriptions
personnes et aux biens.

Situation de danger de décharge électrique. Le non-respect des
prescriptions qui accompagnent ce symbole peut provoquer une si-
tuation de risque grave pour la sécurité des personnes.

2. GENERALITES

Avant de procéder a I'installation lire attentivement cette docu-
mentation.

L'installation, le branchement électrique et la mise en service doivent étre
effectués par du personnel spécialisé dans le respect des normes de
sécurité générales et locales en vigueur dans le pays d'installation du
produit. Le non-respect de ces instructions, en plus de créer un dan-
ger pour la sécurité des personnes et d'endommager les appareils, fera
perdre tout droit d’intervention sous garantie.

L'appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (enfants
compris) dont les capacités physiques, sensorielles et mentales sont ré-
duites, ou manquant d’expérience ou de connaissance, a moins qu’elles
aient pu bénéficier, a travers l'intervention d’'une personne responsable
de leur sécurité, d’'une surveillance ou d'instructions concernant I'utili-
sation de I'appareil. Il faut surveiller les enfants pour s’assurer qu'ils ne
jouent pas avec I'appareil.

Vérifier que le produit n’a pas subi de dommages dus au trans-
port ou au stockage. Contrdler que I'’enveloppe est intacte et en
excellentes conditions.

2.1 Sécurité

L'utilisation est autorisée seulement si l'installation électrique posséde
les caractéristiques de sécurité requises par les normes en vigueur dans
le pays d'installation du produit.

2.2 Responsabilités

Le constructeur décline toute responsabilité en cas de mauvais fonction-
nement de la machine ou en cas d'éventuels dommages provoqués par
cette derniére si elle a été manipulée et modifiée ou bien, si on I'a fait
fonctionner au-dela des valeurs de fonctionnement conseillées ou en
contraste avec d’autres dispositions contenues dans ce manuel.



2.3 Recommandations particuliéres

Avant d’intervenir sur la partie électrique ou mécanique de I'ins-
tallation couper toujours la tension de secteur. Attendre I'extinc-
tion des voyants sur le panneau de commande avant d’ouvrir
I'appareil. Le condensateur du circuit intermédiaire en courant
continu reste sous tension a une valeur particuliéerement élevée
méme apres le débranchement de 'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont ad-
missibles. L'appareil doit étre mis a la terre (CEl 536 classe 1,
NEC et autres normes concernant cette disposition).

Les bornes de secteur et les bornes moteur peuvent porter une

Atension dangereuse méme quand le moteur est arrété.

Si le cable d’alimentation est abimé, il doit étre remplacé par le
service aprés-vente ou par du personnel qualifié, de maniére a
prévenir n'importe quel risque.

3. LIQUIDES POMPES

La machine est congue et construite pour pomper de 'eau, ne contenant
ni substances explosives ni particules solides ou fibres, avec une den-
sité de 1000 kg/m3, viscosité cinématique d’l mm2/s et des liquides non
agressifs du point de vue chimique. Il est possible d'utiliser de I'éthyléne
glycol dans un pourcentage ne dépassant pas 30 %.

4. APPLICATIONS

Les circulateurs de la série EVOPLUS permettent un réglage intégré de
la pression différentielle qui permet d’adapter les performances du circu-
lateur aux demandes effectives de l'installation. Cela entraine des éco-
nomies d’énergie considérables, une plus grande possibilité de contréler
I'installation et la réduction du niveau sonore.

Les circulateurs EVOPLUS sont congus pour la circulation de :
- eau dans les installations de chauffage et de climatisation.
- eau dans les circuits hydrauliques industriels.
- eau sanitaire uniqguement pour les versions avec corps de
pompe en bronze.
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Les circulateurs EVOPLUS sont autoprotégés contre :

- Surcharges

- Manque de phase

- Surchauffe

- Surtension et sous-tension

5. DONNEES TECHNIQUES

Tension d’alimentation

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Puissance absorbée

Voir plaquette des données électriques

Courant maximum

Voir plaquette des données électriques

Indice de protection
(dispositif de contréle électronique en

position verticale) IPX4D
Indice de protection

(dispositif de controle électronique en

position horizontale) IPX0OD
Classe de protection F
Classe TF TF 110

Protection moteur

Aucune protection moteur extérieure
n’est nécessaire

Température ambiante maximum

40°C

Température liquide

-10°C = 110°C

Débit

Voir Tableau 1

Hauteur d’élévation

Voir Tableau 1

Pression de service maximum 1.6 MPa
Pression de service minimum 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
g 38523822 ZAN M¥ 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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g 28;23822 gIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggzggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Ce circulateur est adapté uniqguement pour I'eau potable.

Tableau 1 : Hauteur d’élévation maximum (Hmax) et débit maximum (Qmax) des circulateurs EVOPLUS
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5.1 Compatibilité électromagnétique (CEM)
Les circulateurs EVOPLUS respectent la norme EN 61800-3, dans la
catégorie C2, pour la compatibilité électromagnétique.

- Emissions électromagnétiques — Environnement industriel (dans
certains cas des mesures de confinement peuvent étre deman-
dées).

- Emissions conduites — Environnement industriel (dans certains cas
des mesures de confinement peuvent étre demandées).

6. GESTION

6.1 Stockage

Tous les circulateurs doivent étre stockés dans un endroit couvert, sec et
avec une humidité de I'air si possible constante, exempt de vibrations et
de poussiéres. lls sont fournis dans leur emballage d’origine dans lequel
ils doivent rester jusqu’au moment de l'installation. Si ce n’est pas le cas,
veiller a boucher soigneusement I'orifice d’aspiration et de refoulement.

6.2 Transport

Eviter de soumettre les produits a des chocs et collisions inutiles. Pour
soulever et transporter le circulateur, se servir d'engins de levage en uti-
lisant la palette fournie de série (si elle est prévue).

6.3 Poids
L'étiquette autocollante située sur I'emballage donne l'indication du poids
total du circulateur.

7. INSTALLATION
Suivre attentivement les recommandations de ce chapitre pour réaliser
une installation électrique, hydraulique et mécanique correcte.

Avant d’intervenir sur la partie électrique ou mécanique de I'ins-
tallation couper toujours latension de secteur. Attendre I’extinc-
tion des voyants sur le panneau de commande avant d’ouvrir
I'appareil. Le condensateur du circuit intermédiaire en courant
continu reste sous tension a une valeur particuliérement élevée
méme apres le débranchement de I'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont ad-
missibles. L'appareil doit étre mis a la terre (CEI 536 classe 1,
NEC et autres normes concernant cette disposition).

S'assurer que les valeurs nominales de tension et fréquence du
circulateur EVOPLUS correspondent bien a celles du secteur.
7.1 Installation et maintenance du circulateur

Monter le circulateur EVOPLUS toujours avec I'arbre moteur en
position horizontale. Monter le dispositif de contréle électro-
nique en position verticale (voir Figure 1)

UNIQUEMENT POUR CHAUFFAGE

Figure 1: Position de montage G e P



Le circulateur peut étre installé dans les installations de chauffage et
de climatisation aussi bien sur le tuyau de refoulement que sur celui
d’aspiration ; la fleche estampée sur le corps de pompe indique le sens
du flux.

Dans la mesure du possible, installer le circulateur au-dessus du niveau

minimum de la chaudiére, le plus loin possible de courbes, coudes et

dérivations.

Pour faciliter les opérations de contrdle et de maintenance, installer

un robinet d’arrét tant sur le tuyau d’aspiration que sur celui de refou-

lement.

Avant d'installer le circulateur, effectuer un lavage approfondi de I'ins-

tallation en utilisant uniqguement de I'eau a 80 °C. Purger complétement

l'installation pour éliminer toute substance nocive pouvant entrer en
circulation.

- Effectuer le montage de maniere a éviter les suintements sur le moteur
et sur le dispositif de contréle électronique aussi bien en phase d'instal-
lation qu’en phase de maintenance.

- Eviter de méler & I'eau en circulation des additifs dérivant d’hydrocar-
bures et des produits aromatiques. L'ajout d’antigel, quand il est néces-
saire, est conseillé dans la proportion maximum de 30 %.

- En cas de calorifugeage (isolement thermique), utiliser le kit spécifique

(s'il est inclus dans la fourniture) et vérifier que les orifices de drainage

du condensat de la caisse moteur ne sont pas fermés ou partiellement

bouchés.

Pour garantir I'efficacité maximale de l'installation et une longue vie

au circulateur, nous conseillons d’utiliser des filtres déboueurs magné-

tigues pour séparer et collecter les éventuelles impuretés présentes
dans le circuit (particules de sable, particules de fer et boues)

Ne jamais isoler le dispositif de contrdle électronique.

- A chaque intervention de maintenance, remplacer les garnitures par
des neuves.

7.2 Rotation des tétes du moteur

Si linstallation est effectuée sur des tuyaux en position horizontale, il
faudra effectuer une rotation de 90 degrés du moteur avec le dispositif
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électronique pour maintenir I'indice de protection IP et pour permettre
a l'utilisateur d'interagir plus confortablement avec l'interface graphique
(voir Figure 2).

Avant de procéder a la rotation du circulateur, s'assurer que le
circulateur a été complétement vidé.

S'il s’avére nécessaire d’effectuer une rotation des tétes moteur, suivre

attentivement les recommandations fournies ci-aprés pour réaliser une

installation correcte:

1. Dévisser les 4 vis de fixation du groupe moteur au corps de pompe
(figure A).

2. Tourner le groupe moteur en le maintenant dans son logement
d’accouplement avec le corps de pompe (figure A-B).

3. Une fois que la téte a été tournée dans la position désirée, serrer les
4 vis en procédant toujours suivant un schéma en « croix » (figure C)

Si le groupe moteur a été enlevé de son logement, faire trés attention
a I'opération de montage, en veillant a introduire completement la roue
dans 'anneau flottant avant de serrer les vis de fixation (figure D). Si le
montage a été exécuté correctement, le groupe moteur est complete-
ment en appui sur le corps de pompe.

A

Un montage incorrect peut endommager la roue en provoquant
un bruit typique de frottement au démarrage du circulateur.

N
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Torque: 19-20
Nm

A AN ay
154
Figure 2: Instructions de montage tétes moteur

Le dispositif de contrdle électronique doit toujours rester en po-
sition verticale !

A

Garantir que le cable de connexion du capteur de pression
n’entre jamais en contact avec la caisse moteur.

Figure 3: Installation sur tuyaux horizontaux

7.3 Clapet antiretour

Si l'installation est équipée d’'un clapet antiretour, contrdler que la pres-
sion minimum du circulateur est toujours supérieure a la pression de fer-
meture du clapet.

8. CONNEXIONS ELECTRIQUES
Les connexions électriques doivent étre effectuées par du personnel ex-
pert et qualifié.

ATTENTION ! RESPECTER TOUJOURS LES NORMES DE SECU-
RITE LOCALES !

Avant d’intervenir sur la partie électrique ou mécanique de I'ins-
tallation couper toujours la tension de secteur. Attendre I’extinc-
ion des voyants sur le panneau de commande avant d’ouvrir
I'appareil. Le condensateur du circuit intermédiaire en courant
continu reste sous tension a une valeur particulierement élevée
méme apres le débranchement de I'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont
admissibles. L'appareil doit étre mis a la terre (CEI 536 classe 1,
NEC et autres normes concernant cette disposition).

ET SOURE DE L'INSTALLATION !
c Il est conseillé d’installer un interrupteur différentiel protégeant

AATTENTION | EFFECTUER UNE MISE A LA TERRE CORRECTE

I'installation, correctement dimensionné, type : Classe A, avec le
courant de fuite réglable, sélectif, protégé contre les déclenche-
ments intempestifs.

Le disjoncteur différentiel automatique devra étre identifié par

les deux symboles suivants : —
Fa¥a)

- Le circulateur ne nécessite aucune protection externe du moteur.
- Contrdler que la tension et la fréquence d’alimentation correspondent
aux valeurs indiquées sur la plaquette d’identification du circulateur.



Figure 4 : Connexions électriques (face) | Figure 5 : Connexions électriques (dos)

Référence
(Figure 4et Description
Figure 5)
1 Bornier amovible pour la connexion de la ligne d'alimentation :
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 LED auxiliaire
3 LED présence haute tension
4 Connecteur de connexion pour circulateurs jumelés
5 Connecteur de connexion pour capteur de pression et tempé-
rature fluide (de série)
6 Bornier amovible 13 péles pour la connexion des entrées et
des systemes MODBUS
7 Bornier amovible 6 poles pour signalisations d’alarme et état

systeme

Tableau 2 : Connexions électriques

FRANCAIS [l

8.1 Connexion ligne d'alimentation

L @ N
= A

Figure 6 : Bornier d’alimentation amovible

ue le couvercle du pan-
arfaitement fermé !

Avant d’alimenter le circulateur s'assurer
neau de commande EVOPLUS est

8.2 Connexions électriques entrées, sorties et MODBUS

Les circulateurs EVOPLUS sont munis d’entrées logiques, analogiques
et de sorties logiques de maniére a pouvoir réaliser des solutions d’inter-
face avec des installations plus complexes.

Il suffira a l'installateur de cabler les contacts d’entrée et de sortie sou-
haités et d’en configurer les fonctions correspondantes selon les besoins
(voir par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 et par. 8.2.4).

8.2.1 Entrées logiques
123456867 910 1112 13
L

e UL

B A IN2 IN1

Figure 7 : Bornier amovible 13 péles : entrées logiques et MODBUS
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En se référant a la Figure 7 les entrées logiques disponibles sont:

Entrée | N°borne Type Contact Fonction associée

12 EXT: En cas d'activation depuis le|
panneau de commande (voir par,
Contact Net _12 Page ll.(_) du menu EVOPLUS}
13 il sera possible de commander &
distance l'allumage et I'extinction|
de la pompe.

IN1

10 Economy: En cas d'activation
depuis le panneau de commande|

(voir par. 12 Page 5.0 du menu|
1 Contact Net ECOPLUS) il sera possible d'acti
ver a distance la fonction de réduc-
tion du point de consigne.

IN2

Tableau 3 : Entrées logiques IN1 et IN2

Si les fonctions EXT et Economy ont été activées depuis le panneau de
commande, le comportement du systéme sera le suivant :

IN1 IN2 Etat Systéme
Quvert Quvert Pompe arrétée
Ouvert Fermé Pompe arrétée
Pompe en marche avec point de consigne configuré
Fermé Ouvert par l'utilisateur
Fermé Fermé Pompe en marche avec point de consigne réduit

8.2.2 MODBUS et LON Bus

Les circulateurs EVOPLUS mettent a disposition une communication sé-
rie a travers une entrée RS-485. La communication est réalisée confor-
mément aux spécifications MODBUS.

A travers MODBUS, il est possible de configurer les paramétres de fonc-
tionnement du circulateur a distance comme, par exemple, la pression
différentielle désirée, I'influence de la température, les modes de régula-

tion, etc. En méme temps, le circulateur peut fournir d'importantes infor-
mations sur I'état du systéeme.

Pour les connexions électriques, se référer a la Figure 6 et au Tableau 4:

Bornes MODBUS | N°borne Description
A 2 Borne non inversée (+)
B 1 Borne inversée (-)
Y 3 GND

Tableau 4: Bornes RS_485 MODBUS

Les paramétres de configuration de la communication MODBUS sont
disponibles dans le menu avancé (voir Par.12).

Les circulateurs EVOPLUS auront en outre la possibilité de communi-
quer sur LON Bus a travers des dispositifs d’interface externes.

D’autres informations et détails concernant l'interface MODBUS et LON
bus sont disponibles et téléchargeables au lien suivant:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Entrée analogique et PWM

ﬂﬂﬁ

5910111213

EEiEjEEE

Figure 8 : Bornier amovible 13 pdles : entrées 0-10V et PWM



La Figure 8 contient le schéma de connexion des signaux extérieurs
0-10V et PWM. Comme on peut le voir sur la figure, les 2 signaux par-
tagent les mémes bornes du bornier ils s’excluent donc mutuellement. Si
I'on souhaite utiliser un signal analogique de contrble il faudra sélection-
ner dans le menu la typologie de ce signal (voir par. 12 Page 7.0).

D’autres informations et détails concernant I'utilisation de I'entrée analo-
gique et PWM sont disponibles au lien suivant:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.4 Sorties

ouT1 ouT2

|
|

e
=~
e

HHHE

L1 L2

HL—~

Figure 9 : Bornier amovible 6 poles : exemple de connexion des sorties

En se référant a la Figure 9 les sorties logiques disponibles sont:
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Les sorties OUT1 et OUT2 sont disponibles sur le bornier amovible a 6
péles comme l'indique le Tableau 5 ou figure également la typologie de
contact (NC = Normalement Fermé, COM = Commun, NO = Normale-
ment Ouvert).

Les caractéristiques électriques des contacts sont données dans le Ta-
bleau 6.

Dans I'exemple figurant dans la Figure 8 la lumiere L1 s’allume quand
une alarme est présente dans le systéeme et s'éteint quand aucun type
d’anomalie n’est détectée, tandis que la lumiere L2 s’allume quand la
pompe est en marche et s’éteint quand la pompe est arrétée.

Caractéristiques des contacts de sortie

Tension max. admissible [V] 250
. 5 Si charge résistive
Courant max. admissible [A] 25 Si charge inductive

Section max. du cable acceptée [mm?] | 2,5

Sortie | N° borne Type Contact | Fonction associée

1 NC

2 coMm Pregence/Absence d'alarmes dans le

systeme

OuTl |3 NO

4 NC

5 COM Pompe en marche/Pompe arrétée
OuUT2 |6 NO

Tableau 5 : Sorties OUT1 et OUT2

Tableau 6 : Caractéristiques des contacts de sortie

8.3 Connexions pour systemes jumelés

Pour réaliser un systéme jumelé, il suffit de connecter 2 circulateurs
EVOPLUS en utilisant le cable fourni en le branchant au connecteur spé-
cifique (voir Tableau 2).

Pour un fonctionnement correct du systéme jumelé, il suffit que
toutes les connexions externes du bornier amovible 13 poles en
paralléle entre les 2 EVOPLUS en respectant la numération des
différentes bornes.

Pour les modes de fonctionnement des systémes jumelés voir par. 12
Page 8.0 du menu EVOPLUS.
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9. DEMARRAGE

Toutes les opérations de démarrage doivent étre effectuées
avec le couvercle du panneau de contréle EVOPLUS fermé !
Ne mettre le systeme en marche que lorsque toutes les

connexions électriques et hydrauliques ont été complétées.

Eviter de faire fonctionner le circulateur en I'absence d’eau
dans l'installatio.

pérature et de pression peut se trouver sous forme de vapeur.
DANGER DE BRULURES !

Il est de dangereux de toucher le circulateur. DANGER DE
BRULURES

Q Le fluide contenu dans l’installation en plus de la haute tem-

Une fois que toutes les connexions électriques et hydrauliques ont été
effectuées remplir I'installation avec de I'eau additionnée éventuellement
de glycol (pour le pourcentage maximum de glycol voir par. 3) et alimen-
ter le systeme.

Une fois que le systéme a démarré, il est possible de modifier les modes
de fonctionnement pour mieux s’adapter aux exigences de l'installation(
voir par.12).

10. FONCTIONS

10.1 Modes de régulation
Les circulateurs EVOPLUS permettent d’effectuer les modes de régula-
tion ci-apres, suivant les besoins de l'installation:
- Régulation a pression différentielle proportionnelle en fonction du
débit présent dans l'installation.
- Régulation & pression différentielle proportionnelle avec point de
consigne en fonction du signal externe 0-10V ou PWM.
- Régulation a pression différentielle proportionnelle en fonction du
débit présent dans l'installation et de la température du liquide.
- Régulation a pression différentielle constante.

- Régulation a pression différentielle constante avec point de
consigne en fonction du signal externe 0-10V ou PWM.

- Régulation a pression différentielle constante avec point de
consigne variable en fonction de la température du liquide.

- Régulation a courbe constante.

- Régulation a courbe constante avec vitesse de rotation en fonction

du signal externe 0-10V ou PWM.

Le mode de régulation peut étre sélectionné a travers le panneau de
commande EVOPLUS (voir par. 12 Page 2.0).

10.1.1 Régulation a pression différentielle proportionnelle
Ha
Avec ce mode de régulation, la pression différentielle

est réduite ou augmentée suivant la diminution ou
'augmentation de la demande d’eau.
Le point de consigne Hs peut étre sélectionné a travers
= l'afficheur ou le signal externe 0-10V ou PWM.
Régulation indiquée pour:
- Installations de chauffage et climatisation avec pertes de charge
élevées.
- Systémes bitubes avec vannes thermostatiques et hauteur d’élé-
vation 24 m.
- Installations avec régulateur de pression différentielle secondaire
Circuits primaires avec pertes de charge élevées.
- Systémes de circulation d’eau sanitaires avec vannes thermosta-
tiques sur les colonnes montantes.

10.1.2 Régulation a pression différentielle constante

Avec ce mode de régulation, la pression différentielle

Hs est maintenue constante, indépendamment de la de-
mande d’eau.
Le point de consigne Hs peut étre sélectionné a travers
L———a I'afficheur ou le signal externe 0-10V ou PWM.
Régulation indiquée pour:
- Installations de chauffage et climatisation avec faibles pertes de
charge.




- Systemes bitubes avec vannes thermostatiques et hauteur d'élé-
vation £2 m.

- Systemes a un tuyau avec vannes thermostatiques.

- Installations & circulation naturelle.

- Circuits primaires avec faibles pertes de charge.

- Systemes de circulation d’eau sanitaires avec vannes thermosta-
tiques sur les colonnes montantes.

10.1.3 Régulation a courbe constante

Avec ce mode de régulation, le circulateur travaille sur
_limite maximum gjes courbes caractéristiques a vitesse constante. La
4 courbe de fonctionnement est sélectionnée en configu-
rant la vitesse de rotation a travers un facteur en pour-
centage. La valeur 100 % indique la courbe limite maxi-
mum. La vitesse de rotation effective peut dépendre
des limites de puissance et de pression différentielle du
modele de circulateur installé.

La vitesse de rotation peut étre sélectionnée sur I'écran ou a travers le
signal externe 0-10V ou PWM.

Régulation indiquée pour les installations de chauffage et de climatisa-
tion a débit constant.

10.1.4 Régulation a pression différentielle constante et proportion-
nelle en fonction de la température de I'eau

Hs[%]& H Dans ces modes de régulation, le point de
consigne de régulation Hs est diminué ou
augmenté en fonction de la température
de I'eau. THs peut étre réglé de 0 °C a 100
I °C pour permettre le fonctionnement aussi
20 Tus T[C] bien dans des installations de chauffage
que de climatisation.

Régulation indiquée pour:

- Installations a débit variable (instal-
100 lations de chauffage bitubes), ou est
assurée une réduction des prestations
ke : \ du circulateur en fonction de la baisse
de la température du liquide en circu-

100

30

=)

Hs[%]& H

ws 20 TpC) Q
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lation quand la demande de chauffage
diminue.

- Installations & débit constant (instal-
lations de chauffage monotubes et au
sol), ou les prestations du circulateur
peuvent étre régulées uniguement en
activant la fonction d'influence de la
température.

11. PANNEAU DE COMMANDE

Les fonctions des circulateurs EVOPLUS peuvent étre modifiées a I'aide
du panneau de commande situé sur le couvercle du dispositif de controle
électronique.

Le panneau comprend : un afficheur graphique, 4 touches de navigation
et 3 LED de signalisation (voir Figure 10).

Mo
V4

/ Figure 10 : Panneau de commande

11.1 Afficheur graphique

A travers I'afficheur graphique il sera possible de naviguer, de maniére
facile et intuitive, a I'intérieur d’'un menu qui permettra de vérifier et de
modifier les modes de fonctionnement du systeme, I'activation des en-
trées et le point de consigne. Il sera également possible d’afficher I'état
du systeme et I'historique d’éventuelles alarmes mémorisées par le sys-
teme.

11.2 Touches de navigation

4 touches permettent de naviguer a l'intérieur du menu: 3 touches sous
I'afficheur et 1 latérale. Les touches sous lafficheur sont appelées
touches actives et la touche latérale est appelée touche cachée.
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Chaque page du menu est faite de maniere a indiquer la fonction asso-
ciée aux 3 touches actives (celles sous I'afficheur).

11.3 Voyants de signalisation

Voyant jaune: Signalisation de systeme alimenté.
S'il est allumé cela signifie que le systeme est alimenté.

Ne jamais enlever le couvercle si le voyant jaune est allumé.

Voyant rouge: Signalisation d’alarme/anomalie présente dans le sys-
teme

Si le voyant clignote, cela signifie que I'alarme ne provoque pas le blo-
cage et que la pompe peut étre pilotée dans tous les cas. Si le voyant est
fixe, cela signifie que I'alarme provoque le blocage et que la pompe ne
peut pas étre pilotée.

Voyant vert: Signalisation de pompe ON/OFF.

S'il est allumé, la pompe est en marche. S'il est éteint, la pompe est
arrétée.

12. MENUS

Les circulateurs EVOPLUS mettent a disposition 2 menus: menu utilisa-
teur et menu avancé.

Le menu utilisateur est accessible depuis la Page d'accueil en pressant
puis en relachant la touche centrale « Menu ».

Le menu avancé est accessible depuis la Page d'accueil en pressant
pendant 5 secondes la touche centrale « Menu ».

Nous indiquons ci-apres les pages du menu utilisateur a travers les-
quelles il est possible de vérifier I'état du systeme et en modifier les pa-
rametres.

Le menu avancé fournit quant a lui les paramétres de configuration pour
la communication avec les systémes MODBUS (pour plus de détails, vi-
siter le lien: http://www.dabpump.com/evoplus). Pour sortir du menu
avancé il faut faire défiler tous les paramétres en utilisant la touche cen-
trale.

Si les pages des menus montrent une clé en bas a gauche, cela signifie

qu’il n’est pas possible de modifier les paramétres. Pour débloquer les
menus, aller dans la page d’'accueil et presser simultanément la touche
cachée et la touche sous la clé jusqu’a ce que la clé disparaisse.

Si aucune touche n’est pressée pendant 60 minutes, les paramétres
se bloquent automatiquement et I'afficheur est éteint. A la pression
d’une touche quelconque, I'afficheur est rallumé et la home page
s’affiche.

Pour naviguer a l'intérieur des menus presser la touche centrale.
Pour revenir a la page précédente, maintenir la pression sur la touche
cachée puis presser et relacher la touche centrale.

Pour modifier les parametres utiliser les touches gauche et droite.

Pour confirmer la modification d’'un paramétre presser 3 secondes la
touche centrale « OK ». La confirmation sera indiquée par I'icone sui-
vante: w

La Page d'accueil indique les principaux réglages du systéeme
sont résumés de maniére graphique.

Page d’accueil
£ auto @/
H:12.0u

[fem] o

L'icone en haut a gauche indique le type de régulation sélec-
tionnée.

L'icone en haut au centre indique le mode de fonctionnement
sélectionné (auto ou economy).

L'icone en haut a droite indique la présence d’un convertisseur
simple  odlimelé tation de I'icobne ol k
gnale quel circulateur est en fonction.

Au centre de la Page d’accueil se trouve un parametre d’affi-
chage uniquement qui peut étre choisi parmi un ensemble de
parameétres a travers la Page 9.0 du menu.

De la Page d'accueil, il est possible d’accéder a la page de
régulation du contraste de I'afficheur: maintenir la pression
sur la touche cachée puis presser et relacher la touche droite.

Les circulateurs EVOPLUS mettent a disposition 2 menus:
menu utilisateur et menu avancé. Le menu utilisateur est
accessible depuis la Page d’accueil en pressant puis en rela-
chant la touche centrale « Menu ».

Le menu avancé est accessible depuis la Page d'accueil en
pressant pendant 5 secondes la touche centrale « Menu ».
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=] [WIOK] =

Page 1.0 Dans la Page 1.0, on peut configurer les parameétres d’usine
= en pressant simultanément pendant 3 secondes les touches
Default gauche et droite.
——4—— || Le rétablissement des paramétres d’'usine sera signalée par
OF] [¥] [F] I'apparition du symbole ﬁé coté de l'inscription « Default ».
Page 2.0 Dans la Page 2.0, on choisit le mode de régulation. On peut choi-

el L4

= WIOK]| [=»

sir parmi les modes suivants:

11l4= Régulation a pression différentielle proportionnelle.

2 Vo= Régulation a pression différentielle proportionnelle avec
point de consigne en fonction du signal externe (0-10V ou PWM).
3l h= Régulation a pression différentielle proportionnelle avec
point de consigne en fonction de la température.

4 == Régulation a pression différentielle constante.

5 5exm Régulation a pression différentielle constante avec point
de consigne en fonction du signal externe (0-10V ou PWM).

6 = 8= Régulation a pression différentielle constante avec point
de consigne en fonction de la température.

7 I = Régulation & courbe constante avec vitesse de rotation
sélectionnée sur I'écran.

8 h.ext= Régulation & courbe constante avec vitesse de rotation
sélectionnée a travers le signal externe (0-10V ou PWM).

La page 2.0 affiche trois icones qui représentent:
- icone centrale = mode actuellement sélectionné
- icone droite = mode successif

- icone gauche = mode précédent

La page 5.0 permet de sélectionner le mode de fonctionne-
ment « auto » ou « economy ».

Le mode « auto » désactive la lecture de I'état de I'entrée
logique IN2 et de fait, le systéme active toujours le point de
consigne configuré par I'utilisateur.

Le mode « economy » active la lecture de I'état de I'entrée
logique IN2. Quand I'entrée IN2 est excitée le systeme active
un pourcentage de réduction au point de consigne configuré
par I'utilisateur (Page 6.0 du menu EVOPLUS).

Pour la connexion des entrées voir par. 8.2.1

Page 6.0 La page 6.0 s’affiche si dans la page 5.0 on a choisi le mode
« economy » et permet de configurer la valeur en pourcentage
E: 5 0 % de réduction du point de consigne.
i Cette réduction sera effectuée si I'entrée logique IN2 est ac-
=1 WIoE] [+]] tivée.
Page 7.0

Ptd (010 0004,

= [WIOE| [=»

La page 7.0 s’affiche si on a choisi un mode de fonctionnement
avec point de consigne régulé par signal externe.

Cette page permet de choisir la typologie du signal de controle
: analogique 0-10V (incrémentation positive ou négative) ou
PWM (incrémentation positive ou négative).

Page 8.0

@ oo
| FIoE [=

Page 3.0 Dans la Page 3.0, il est possible de modifier le point de
consigne de régulation.
Suivant le type de régulation choisie dans la page précédente,
He: 120 m le point de consigne a configurer sera une hauteur manomé-
—] [WI0g] [+]] trique ou, dans le cas de courbe constante, un pourcentage
relatif & la vitesse de rotation.
Page 4.0 Dans la Page 4.0 il est possible de modifier le paramétre THs
avec lequel effectuer la courbe de dépendance de la tempéra-
The: 50 o ture (voir Par. 10.1.4). . '
Cette page ne sera affichée que pour les modes de régulation
—1 [™IOE] [+]] en fonction de la température du fluide.

Si on utilise un systeme jumelé (voir Par. 8.3) dans la page 8.0 on
peut choisir 'un des 3 modes de fonctionnement jumelé:

@/@ Alterné toutes les 24h: les 2 circulateurs s'alternent dans
la régulation toutes les 24h de fonctionnement. En cas de
panne de I'un des deux, l'autre prend le relais pour la ré-
gulation.

@+® Simultané: les 2 circulateurs fonctionnent en méme temps
etalaméme vitesse. Cette modalité est utile si on a besoin
d’un débit qui ne peut pas étre fourni par une seule pompe.

@+® Principal/Réserve: La régulation est toujours effectuée
par le méme circulateur (Principal), l'autre (Réserve) n'in-
tervient qu’en cas de panne du Principal.

Si le cable de communication jumelée est déconnecté, les systémes

se configurent automatiquement comme Simples en travaillant de

maniére totalement indépendante I'un de l'autre.

87



538 FRANCAIS

Page 9.0

HIQSETFPRTI

H:12.0w

=] [WOF] [==b]

Dans la page 9.0 on peut choisir le paramétre a afficher dans
la Page d'accueil:

H: Hauteur manométrique mesurée exprimée en métres
Q: Débit estimé exprimé en m3/h
S: Vitesse de rotation exprimée en tours/minute (tr/min)

E: Hauteur d'élévation requise par le signal externe 0-10V ou
PWM, s'il est actif

P: Puissance fournie exprimée en kW
h: Heures de fonctionnement

T: Température du liquide mesurée avec le capteur monté
dans l'installation

T1: Température du liquide mesurée avec le capteur externe

Page 10.0
3 T

DEU ENG
=] [WIOF] [=b]

Dans la page 10.0 on peut choisir la langue d'affichage des
messages.

Historique des

Si le systeme détecte des anomalies, il les enregistre de maniere
permanente dans l'historique des alarmes (pour un maximum de

Page 11.0

L=

¥ =

Dans la page 11.0 on peut afficher I'historique des alarmes en
pressant la touche droite.

88
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alarmes S )

15 alarmes). Pour chaque alarme enregistrée s'affiche une page
els constituée de 3 parties : un code alphanumeérique qui identifie le type
Pompa blocests d'anomalie, un symbole qui illustre graphiquement l'anomalie et enfin

] = un message dans la langue sélectionnée a la Page 10.0 qui décrit
briévement l'anomalie.

En pressant la touche droite on fait défiler toutes les pages de I'histo-

rique.A la fin de I'historique, 2 questions s'affichent

1. «Acquitter alarmes ? »

En pressant OK (touche gauche) les éventuelles alarmes encore pré-

sentes dans le systéme se réinitialisent.

2. « Effacer historique alarmes ? »

En pressant OK (touche gauche) les alarmes mémorisées dans I'his-

torique s'effacent.

Page 12.0 Dans la page 12.0 on peut configurer le systéme dans I'état
| ON, OFF ou commandé par le signal a distance EXT (Entrée
logique IN1).
OFF Ex || o9Aue IND

Si on sélectionne ON la pompe est toujours allumée.

Si on sélectionne OFF la pompe est toujours éteinte.

Si on sélectionne EXT la lecture de I'état de I'entrée logique
IN1 s’active. Quand I'entrée IN1 est excitée, le systéme passe
en ON et la pompe démarre (dans la Page d'accueil les mots
« EXT » et « ON » s’affichent en bas a droite en alternance) ;
quand I'entrée IN1 n’est pas excitée, le systeme passe en OFF
et la pompe est éteinte (dans la Page d’accueil les mots « EXT
» et « OFF » s’affichent en bas a droite en alternance). Pour la
connexion des entrées voir par. 8.2.1

13. CONFIGURATIONS D'USINE

Parameétre

Valeur

Mode de régulation

v, = Régulation & pression différentielle
proportionnelle

THs

50 °C

Mode de fonctionnement

auto
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P ! 15. MISE AU REBUT
Pourcentage de réduction point de . . ) . .
consigne 50 % La mise au rebut de ce produit ou d'une de ses parties doit etre effectuee
— - de maniere adequate:
Typologie signal analogique externe | 0-10V - Utiliser les systémes locaux, publics ou privés, de collecte des déchets.
Mode de fonctionnement jumelé 3/ Alterné toutes les 24h - Si cela n'est pas possible, contacter Dab Pumps ou le centre de ser-
vice-apres-vente agréé le plus proche.
Commande démarrage pompe EXT (de signal a distance sur entrée IN1)

) ) : INFORMATIONS
Tableau 7 : Configurations d’usine . J . . )
Questions fréquentes (FAQ) concernant la directive sur I'écoconcep-

14. TYPES D’ALARME tlon_‘2009{‘]25/CE eta_bllssant_un cadre pour Ie_l ﬁx_eatlop c'i'eX|g<=7nces en
matiere d’écoconception applicables auxproduits liés a I'énergie et ses

Code Alarme Symbole Alarme | Description Alarme reglements d’application: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sus-
0- e16: o2l Erreur inferne tainable-business/documents/eco-design/guidance/files/20110429_
! faq_en.pdf
e17-els i 2 Court-circuit Lignes directrices qui accompagnent les réglements de la commis-
e20 @ Erreur tension sion pour I'application de la directive sur I'écoconception: http:/
mma - X e o
- ec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm - voir cir-
e22 - e3l c—f Erreur interne culateurs
max
e32 - e35 jéﬂj Surchauffe du systeme électronique 3
N 16. CONDITIONS D’ERREUR ET REINITIALISATION
e37 m Tension basse
e38 @mx Tension haute Ig%ﬁﬁgz? Description Réinitialisation
e39 - e40 @E Pompe bloquée
. . i . - Couper la tension au systeme.
e43; ed4; e45; e54 @ Capteur de pression Erreur - Attendre I'extinction des voyants sur le panne-
046 —k Pompe déconnectée e0-el6 | E—Hmmm interne au de commande puis alimenter de nouveau
le systeme.
e42 Eﬂ Marche a sec - Sil'erreur persiste, remplacer le circulateur
)
Py Surchauffe moteur (intervention protec- - Couper la tension au systéme.
€56 0 tion moteur) Basse - Attendre I'extinction des voyants sur le panne-
tension de au de commande puis alimenter de nouveau
Fréquence du signal extérieur PWM e37 m* secteur le systeme. )
e57 c—E inférieure a 100 Hz (LP) - Controler que la tension de secteur est cor-
: recte, la rétablir éventuellement suivant les
Fréquence du signal extérieur PWM données de la plaque.
e58 c—f— supérieure a 5 kHz

Tableau 8 : Liste alarmes
[ Tleau s Listedarmes 5
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- Couper la tension au systeme.
- Attendre l'extinction des voyants sur le pan-

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

Haute .
. neau de commande puis alimenter de nouveau
tension de N
e38 le systeme.
man secteur ~ :
- Contréler que la tension de secteur est cor-
(HP) b )
recte, la rétablir éventuellement suivant les
données de la plaque.
- Couper la tension au systeme.
Surchauffe I
o - Attendre I'extinction des voyants sur le pan-
i ganax critique
L neau de commande.
e32-e35 parties élec- e IR R
B ; - Vérifier que les conduits d’aération du systéeme
troniques . !
ne sont pas bouchés et que la température am-
biante du local correspond aux spécifications.
e43-e45; Signal - Vérifier la connexion du capteur.
capteur )
e54 - Sile capteur est en panne, le remplacer.
absent
Protection | - Contrdler que le circulateur tourne librement.
e39-e40 contre la - Contréler que I'ajout d’antigel n’est pas supé-
surintensité rieur au pourcentage maximum de 30 %.
- Couper la tension au systeme.
- Attendre I'extinction des voyants sur le pan-
neau de commande puis alimenter de nouveau
Erreur de 5
e21-e30 Tension le systeme.
max - Contréler que la tension de secteur est cor-
recte, la rétablir éventuellement suivant les
données de la plaque.
Commu- - Vérifier l'intégrité du cable de communication
c—f nication jumelée.
esl jumelée - Contréler que les deux circulateurs sont ali-
absente mentés.
Marche a " . .
e42 E,‘! sec - Mettre l'installation sous pression.
= - Couper la tension au systeme.
e56 & Surchauffe | _ Attendre le refroidissement du moteur.
du moteur . N
- Alimenter de nouveau le systeme.
X = f< 100 Hz ; | Contrdler que le signal extérieur PWM fonctionne
e57;e58 f>5kHz | etestconnecté conformément aux prescriptions

Le paramétre de référence pour les circulateurs les plus efficaces est EEI < 0,20.
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STROOMKABEL

INSTALLEER DE KERN VAN FERRIET
ZOALS WORDT GETOOND

1. LEGENDA

Op het titelblad wordt de versie van dit document aangeduid onder de
vorm Vn.x. Deze versie duidt aan dat het document geldig is voor alle
softwareversies van het systeem n.y. Bijv.: V3.0 is geldig voor alle Sw:
3y

In dit document worden de volgende symbolen gebruikt om gevaarlijke
situaties aan te duiden:

Situatie met algemeen gevaar. Veronachtzaming van de voorschrif-
ten die na dit symbool volgen kan persoonlijk letsel of materiéle
schade tot gevolg hebben.

>

Situatie met gevaar voor elektrische schok. Veronachtzaming van
de voorschriften die na dit symbool volgen kan een situatie met ern-
stig risico voor de gezondheid van personen tot gevolg hebben.

2. ALGEMENE INFORMATIE
Alvorens de installatie uit te voeren moet deze documentatie
aandachtig worden doorgelezen.

De installatie, de elektrische aansluiting en de inbedrijfstelling moeten
worden uitgevoerd door gespecialiseerd personeel, in overeenstemming
met de algemene en plaatselijke veiligheidsvoorschriften die van kracht
zijn in het land waar het product wordt geinstalleerd. Veronachtzaming
van deze instructies leidt tot verval van elk recht op garantie, nog afge-
zien van het feit dat het gevaar oplevert voor de gezondheid van perso-
nen en beschadiging van de apparatuur.

Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (waaronder kin-
deren) met beperkte lichamelijke, sensoriéle en mentale vermogens of
die onvoldoende ervaring of kennis ervan hebben, tenzij zij bij het gebruik
van het apparaat onder toezicht staan van, of geinstrueerd worden door
iemand die verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Op kinderen moet
toezicht gehouden worden om er zeker van te zijn dat zij niet met het
apparaat spelen.

Controleer of het product geen schade heeft opgelopen die te
A wijten is aan het transport of de opslag. Controleer of het exter-
ne omhulsel onbeschadigd en in optimale conditie is.
2.1 Veiligheid
Het gebruik is uitsluitend toegestaan als de elektrische installatie is aan-
gelegd met de veiligheidsmaatregelen volgens de normen die van kracht
zijn in het land waar het product geinstalleerd is

2.2 Verantwoordelijkheid

De fabrikant is niet aansprakelijk voor de goede werking van de machine
of eventuele schade die hierdoor wordt veroorzaakt, indien zij onklaar
gemaakt of gewijzigd wordt en/of als zij gebruikt wordt buiten het aanbe-
volen werkveld of in strijd met andere voorschriften die in deze handlei-
ding worden gegeven.



2.3 Bijzondere aanwijzingen

Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechani-
sche gedeelte van de installatie, moet altijd eerst de netspanning
worden uitgeschakeld. Wacht tot de indicatielampjes op het be-
dieningspaneel uitgaan, alvorens het apparaat zelf te openen. De
condensator van het tussencircuit blijft ook na de uitschakeling
van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.
Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het ap-
paraat moet worden geaard (IEC 536 klasse 1, NEC en andere
toepasselijke normen).

Netklemmen en motorklemmen kunnen ook bij stilstaande motor
gevaarlijke spanning bevatten.

door de technische assistentiedienst of door gekwalificeerd per-

AAIS de voedingskabel beschadigd is, moet hij worden vervangen
soneel, om elk risico te vermijden.

3. GEPOMPTE VLOEISTOFFEN
De machine is ontworpen en gebouwd voor het pompen van water, zon-
der explosieve stoffen en vaste deeltjes of vezels, met een dichtheid van
1000 kg/m3, kinematische viscositeit van 1mm?/s en vloeistoffen die che-
misch niet agressief zijn. Er mag glycolethyleen worden gebruikt in een
percentage van niet meer da 30%.

4. TOEPASSINGEN

De circulatiepompen van de serie EVOPLUS maken een geintegreerde
regeling van het drukverschil mogelijk, zodat de prestaties van de circu-
latiepomp kunnen worden aangepast aan de daadwerkelijke behoeften
van het systeem. Dit heeft aanzienlijke energiebesparingen, een betere
bestuurbaarheid van de installatie en minder lawaai als voordeel.

De EVOPLUS circulatiepompen zijn ontwikkeld voor het laten circuleren van:
- water in verwarmings- en airconditioningsystemen.
- water in industriéle watercircuits.
- sanitair water alleen voor de uitvoeringen met bronzen pomphuis.

NEDERLANDS (&

De circulatiepompen EVOPLUS hebben een automatische beveiliging
tegen:

Overbelastingen

Ontbreken van fase

Te hoge temperatuur

Te hoge en te lage spanning

5. TECHNISCHE GEGEVENS

Voedingsspanning

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Stroomopname

Zie het plaatje met elektrische gegevens

Max. stroom

Zie het plaatje met elektrische gegevens

Beschermingsgraad

(elektronisch controlesysteem in IPX4D
verticale positie)

Beschermingsgraad

(elektronisch controlesysteem in IPX0D
horizontale positie)

Beschermingsklasse F
TF-klasse TF 110

Motorbeveiliging

Er is geen externe motorbeveiliging nodig

Max. omgevingstemperatuur 40 °C
Vloeistoftemperatuur -10°C +110°C
Debiet Zie Tabel 1
Opvoerhoogte Zie Tabel 1
Max. bedrijfsdruk 1.6 MPa

Min. bedrijfsdruk 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
5 ggggggg YA e 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 40 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g ggggg'ig g'AN - 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
5 iggggg'ig YA e 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
o igggggjg YA e 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
S iggggg'gg YA e 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
g ggggg'gg g'AN - 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
5 iggggg'gg YA e 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
5 ggggggg YA e 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 40 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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g gggiggg zIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggjggg '\SAAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g igggjggg zlAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggjggg gIAN M 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Deze circulator is enkel geschikt voor drinkbaar water.

Tabel 1: Maximum opvoerhoogte (Hmax) en maximaal debiet (Qmax) van de circulatiepompen EVOPLUS
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5.1 Elektromagnetische compatibiliteit (EMC)
De EVOPLUS circulatiepompen voldoen aan de norm EN 61800-3, in
de categorie C2, voor wat betreft de elektromagnetische compatibiliteit.
- Elektromagnetische emissies — Industriéle omgeving (in enkele ge-
vallen kunnen beheersmaatregelen vereist zijn).
- Geleide emissies — Industriéle omgeving (in enkele gevallen kun-
nen beheersmaatregelen vereist zijn).

6. BEHEER

6.1 Opslag

Alle circulatiepompen moeten worden opgeslagen in een overdekte,
droge ruimte met een zo mogelijk constante luchtvochtigheid, en zonder
trillingen en stof. Ze worden geleverd in hun originele verpakking, waarin
ze moeten blijven tot op het moment van installatie. Is dit niet het geval,
dan moeten de aanzuig- en persleiding zorgvuldig worden afgesloten.

6.2 Transport

Voorkom dat er gestoten of gebotst wordt tegen de producten. Gebruik
de standaard geleverde pallet (indien voorzien) voor het heffen en trans-
porteren van de circulatiepomp.

6.3 Gewicht
Op de sticker op de verpakking staat het totale gewicht van de circula-
tiepomp vermeld.

7. INSTALLATIE
Volg de aanbevelingen in dit hoofdstuk voor een correcte elektrische,
hydraulische en mechanische installatie nauwgezet op.

sche gedeelte van de installatie, moet altijd eerst de netspan-
ning worden uitgeschakeld. Wacht tot de indicatielampjes op
het bedieningspaneel uitgaan, alvorens het apparaat zelf te
openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de
uitschakeling van de netspanning belast met gevaarlijke hoog-
spanning. Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toege-
staan. Het apparaat moet worden geaard (IEC 536 klasse 1, NEC
en andere toepasselijke normen).

C} Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechani-

Verzeker u ervan dat de nominale spanning en frequentie die
vermeld staan op het plaatje van de EVOPLUS circulatiepomp
overeenstemmen met de kenmerken van het voedingsnet.

7.1 Installatie en onderhoud van de circulatiepomp

Monteer de EVOPLUS circulatiepomp altijd met de motoras in
horizontale positie. Monteer de elektronische besturingseenheid
in verticale positie (zie Afbeelding 1)

ALLEEN VOOR VERWARMING

Afbeelding 1: montagepositie T



De circulatiepomp kan op zowel de pers- als de retourleiding in verwarmings-
en airconditioningsystemen worden geinstalleerd; de pijl op het pomphuis
geeft de stromingsrichting aan.

Installeer de circulatiepomp zo mogelijk boven het minimumniveau van de
verwarmingsketel, en zo ver mogelijk van bochten, ellebogen en aftakkingen.
Om de controle- en onderhoudswerkzaamheden te vergemakkelijken moet
een afsluiter worden aangebracht op zowel op de aanzuig- als op de pers-
leiding.

- Alvorens de circulatiepomp te installeren is een grondige reiniging van het
systeem met alleen water op 80°C nodig. Tap het systeem vervolgens vol-
ledig af, om elke eventuele schadelijke stof die in circulatie geraakt is, te
elimineren.

Voer de montage zo uit dat vallende druppels op de motor en op de elektro-
nische besturingseenheid worden vermeden, zowel in de installatie- als in
de onderhoudsfase.

Meng het circulerende water niet met additieven die afgeleid zijn van kool-
waterstoffen en aromatische producten. Antivriesmiddel mag, waar nodig,
worden toegevoegd in een hoeveelheid van maximaal 30%.

Gebruik in het geval van isolatie (thermische isolering) de speciale kit (indien
meegeleverd) en verzeker u ervan dat de condensafvoergaten van de mo-
torkast niet afgesloten of gedeeltelijk verstopt worden.

Voor de grootst mogelijke efficiéntie van de installatie en een lange levens-
duur van de circulatiepomp, wordt geadviseerd magnetische modderfilters te
gebruiken om eventuele onzuiverheden in de installatiezelf te scheiden en te
verzamelen (zand, ijzerdeeltjes en modder).

Isoleer de elektronische besturingseenheid nooit.

- Gebruik bij onderhoud altijd een set nieuwe afdichtingen.

7.2 Draaien van de motorkoppen

Als de installatie plaatsvindt op de horizontale leidingen, moet de motor
met de bijbehorende elektronische inrichting 90° worden gedraaid, om de
IP-beschermingsgraad te handhaven en om de gebruiker in staat te stellen
de grafische interface gemakkelijker af te lezen (zie Afbeelding 2).

Alvorens de circulatiepomp te draaien, moet u zich ervan ver-
zekeren dat de circulatiepomp helemaal leeg is.

NEDERLANDS (&

Als het nodig is een motorblokken te draaien, moeten de volgende aan-

bevelingen nauwgezet worden opgevolgd voor een correcte montage:

1. Draai de 4 schroeven los waarmee de motorgroep bevestigd is aan
het pomphuis (afbeelding A).

2. Draai de motorgroep terwijl u hem in de zitting voor verbinding met
het pomphuis houdt (afbeelding A-B).

3. Nadat het blok in de juiste stand is gedraaid, moeten de 4 schroeven
worden vastgedraaid volgens een kruislings schema (afbeelding C)

Als de motorgroep van zijn plaats gehaald is, moet zeer goed worden op-

gelet bij de montage: de rotor moet helemaal in de zwevende ring wordt

gestoken alvorens de bevestigingsschroeven vast te draaien (afbeelding

D). Als de montage goed is uitgevoerd, rust de hele motorgroep op het

pomphuis.

Een foutieve montage kan de rotor beschadigen, terwijl het ty-
pische schurende geluid bij het starten van de circulatiepomp
wordt veroorzaakt.

Torque: 19-20
Ni

Afbeelding 2: Montage-instructies motorblokken
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De elektronische besturingseenheid moet altijd in verticale po-
sitie blijven!

Zorg ervoor dat de verbindingskabel van de druksensor nooit in
contact komt met de motorkast.

Afbeelding 3: Installatie op horizontale leidingen

7.3 Terugslagklep

Als het systeem is uitgerust met een terugslagklep, moet u verzekeren
dat de minimumdruk van de circulatiepomp altijd hoger is dan de sluitdruk
van de klep.

8. ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN

De elektrische verbindingen moeten tot stand worden gebracht door er-
varen en gekwalificeerd personeel.

LET OP! NEEM ALTIJD DE PLAATSELIJKE VEILIGHEIDSVOOR-
SCHRIFTEN IN ACHT.

Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechani-
sche gedeelte van de installatie, moet altijd eerst de netspanning

orden uitgeschakeld. Wacht tot de indicatielampjes op het be-
dieningspaneel uitgaan, alvorens het apparaat zelf te openen. De
condensator van het tussencircuit blijft ook na de uitschakeling
van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.
Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het ap-
paraat moet worden geaard (IEC 536 klasse 1, NEC en andere
toepasselijke normen).

HET WORDT AANBEVOLEN HET SYSTEEM CORRECT EN VEILIG
TE AARDEN!

rect gedimensioneerde differentieelschakelaar te monteren die
behoort tot Klasse A, met regelbare, lekstroom, selectief en be-
veiligd tegen inschakelingen op verkeerde momenten.

De automatische differentieelschakelaar moet gekenmerkt wor-

den door de twee volgende symbolen:
Fa¥al

- De circulatiepomp vereist geen enkele externe motorbeveiliging

- Controleer of de voedingsspanning en -frequentie overeenstemmen
met de waarden die vermeld worden op het identificatieplaatje van de
circulatiepomp

c Geadviseerd wordt om ter beveiliging van het systeem een cor-



=D
Afbeelding 4: Elektrische aansluitin- 'Y Afbeelding 5: Elektrische aansluitin-
gen (voorzijde: gen (achterzijde

Referentie
(Afbeelding .
4 en Afbeel- Beschrijving
ding 5)
1 Uittrekbaar klemmenbord voor verbinding van de voedingslijn:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 Hulpled
3 Led “Hoogspanning aanwezig”
4 Verbindingsconnector voor gecombineerde circulatiepompen
5 Connector voor druk- en temperatuursensor vloeistof
(standaard voorzien)
6 Uittrekbaar 13-polig klemmenbord voor verbinding van de in-
gangen en de MODBUS-systemen
7 Uittrekbaar 6-polig klemmenbord voor signalering van alarmen|
en systeemstatus

Tabel 2: Elektrische aansluitingen

NEDERLANDS (&

8.1 Voedingsaansluiting

L @ N
= A

Afbeelding 6: Uittrekbaar voedingsklemmenbord

Alvorens de elektrische voeding van de circulatiepomp in te scha-
kelen, moet worden verzekerd dat het deksel van het EVOPLUS con-
trolepaneel perfect gesloten is!

8.2 Elektrische verbinding van ingangen, uitgangen en MODBUS
De EVOPLUS circulatiepompen zijn voorzien van digitale, analoge in-
gangen en digitale uitgangen, zodat er verbindingsoplossingen met com-
plexere systemen mogelijk zijn.

De installateur hoeft slechts de gewenste ingangs- en uitgangscontacten
te bedraden en de bijbehorende functies naar wens te configureren (zie
par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 en par. 8.2.4).

8.2.1 Digitale ingangen
12345678 91011213

HHHHEEHEEGH

Y Nt

Afbeelding 7: Uittrekbaar 13-polig klemmenbord: digitale ingangen

BA

e MODBUS

99
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Onder verwijzing naar Afbeelding 7 zijn de volgende digitale ingangen
beschikbaar:

Ingang Klemnr. Type contact Gekoppelde functie

12 EXT: indien dit geactiveerd wordf]
vanaf het bedieningspaneel (zie)
par. 12 Pagina 11.0 van het EVOP-|
LUS-menu) is het mogelijk de pomp
op afstand in en uit te schakelen.

Potentiaalvrij

IN1 13 contact

10 Economy: indien deze geactiveerd
wordt vanaf het bedieningspaneel
(zie par. 12 Pagina 5.0 van hef
EVOPLUS-menu) is het mogelijk|
de functie voor verlaging van hef
setpoint van afstand te activeren.

Tabel 3: Digitale ingangen IN1 en IN2

Als de functies EXT en Economy geactiveerd zijn vanaf het bedie-
ningspaneel, gedraagt het systeem zich als volgt:

Potentiaalvrij

IN2 11 contact

IN1 IN2 Systeemstatus
Open Open Pomp gestopt
Open Gesloten Pomp gestopt
Gesloten Open | Pomp in bedrijf met door de gebruiker ingesteld setpoint
Gesloten | Gesloten Pomp in bedrijf met verlaagd setpoint

8.2.2 MODBUS en LON Bus

De EVOPLUS circulatiepompen maken seriéle communicatie mogelijk
via een ingang RS-485. De communicatie wordt gerealiseerd in overeen-
stemming met de MODBUS-specificaties.

Via MODBUS is het mogelijk de bedrijfsparameters van de circulatie-
pomp op afstand in te stellen, zoals bijvoorbeeld het gewenste drukver-
schil, invloed van de temperatuur, regelmodus, enz. Tegelijkertijd kan
de circulatiepomp belangrijke informatie leveren over de staat van het

systeem. Zie voor de elektrische aansluitingen Afbeelding 6 en Tabel 4:

MODBUS-terminals| Klemnr Beschrijving
A 2 Terminal niet omgekeerd (+)
B 1 Terminal omgekeerd (-)
Y 3 GND

Tabel 4: RS_485 MODBUS-terminals

De conAfbeeldingtieparameters van de MODBUS-communicatie zijn be-
schikbaar in het geavanceerde menu (zie Par.12).

De EVOPLUS circulatiepompen hebben verder de mogelijkheid om te
communiceren op LON Bus via externe interfaceapparaten.

Verdere informatie en bijzonderheden over de MODBUS en LON bus-in-
terface zijn beschikbaar en kunnen worden gedownload op de volgende
link:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.3 Analoge ingang en PWM

10 1112 13

HHLE O

Afbeelding 8: Uittrekbaar 13-polig klemmenbord: ingangen

0-10V en PWM



In Afbeelding 8 vindt u het aansluitschema van de externe signalen 0-10V
en PWM. Zoals op te maken valt uit de afbeelding, delen de 2 signalen
dezelfde klemmen van het klemmenbord en sluiten ze elkaar dus weder-
zijds uit. Als u een analoog stuursignaal wilt gebruiken, moet het type van
dit signaal worden ingesteld vanuit het menu (zie par. 12 Pagina 7.0).
Verdere informatie en bijzonderheden over de analogische ingang en de
PWM zijn beschikbaar op de volgende link:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.4 Uitgangen
oUTH

HHHEY

L1 L2

ouT2

E¢]

N L L N

Onder verwijzing naar Afbeelding 9 zijn de volgende digitale uitgangen
beschikbaar:

Uitgang | Klemnr Type contact Gekoppelde functie

1 NC

5 com Alarmgn in het systeem aanwezig/

afwezig

OuUT1 3 NO

4 NC

5 COM Pomp in bedrijf/ Pomp gestopt
ouT2 6 NO

Tabel 5: Uitgangen OUT1 en OUT2

NEDERLANDS (&

De uitgangen OUT1 en OUT2 zijn beschikbaar op het uittrekbare 6-poli-
ge klemmenbord, zoals gespecificeerd in Tabel 5 waar ook het type con-
tact wordt vermeld (NC = rustcontact , COM = gemeenschappelijk , NO
= arbeidscontact).

De elektrische kenmerken van de contacten zijn te vinden in Tabel 6.

In het voorbeeld van Afbeelding 8 gaat het licht L1 branden wanneer
er een alarm in het systeem aanwezig is, en gaat het uit wanneer er
geen enkele storing wordt geconstateerd. Het licht L2 gaat branden als
de pomp in bedrijf is, en gaat uit wanneer de pomp stilstaat.

Kenmerken van de uitgangscontacten

Max. getolereerde spanning [V] 250
5 Bij resistieve belasting
Max. getolereerde stroom [A] 2,5  Bijinductieve belasting

Max. aanvaardbare kabeldoorsnede [mm?]| 2,5

Tabel 6: Kenmerken van de uitgangscontacten

8.3 Aansluitingen voor gecombineerde systemen

Om een gecombineerd systeem (systeem met twee pompen) te realise-
ren is het voldoende 2 EVOPLUS circulatiepompen te verbinden met be-
hulp van de meegeleverde kabel, die in de hiervoor bestemde connector
wordt gestoken (zie Tabel 2).

Voor een goede werking van het gecombineerde systeem is het
noodzakelijk dat alle externe aansluitingen van het uittrekbare

13-polige klemmenbord parallel worden aangesloten tussen de 2
EVOPLUS pompen, volgens de nummering van de afzonderlijke
klemmen.

Voor de mogelijke bedrijfswijzen van dubbele systemen, zie par. 12 Pagi-
na 8.0 van het EVOPLUS-menu.
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9. START

Alle werkzaamheden voor het starten moeten worden verricht
met het deksel van het EVOPLUS bedieningspaneel gesloten!

Start het systeem alleen wanneer alle elektrische en hydrauli-
sche verbindingen voltooid zijn.

Laat de circulatiepomp niet werken als er geen water in het sys-
teem aanwezig is.

De vloeistof in het systeem kan een hoge temperatuur hebben en
onder druk staan, maar bovendien aanwezig zijn in dampvorm.

GEVAAR VOOR VERBRANDING!

Het is gevaarlijk de circulatiepomp aan te raken. GEVAAR VOOR
VERBRANDING!

Nadat alle elektrische en hydraulische aansluitingen gemaakt zijn, moet
het systeem met water en eventueel glycol worden gevuld (voor het
maximumpercentage glycol, zie par. 3) en moet de voeding naar het sys-
teem worden ingeschakeld.

Nadat het systeem gestart is, kunnen de bedrijfswijzen worden veran-
derd met het oog op een betere aanpassing aan de eisen van de instal-
latie (zie par.12).

10. FUNCTIES

10.1 Regelmodi

De EVOPLUS circulatiepompen maken de volgende regelmodi mogelijk,
afhankelijk van de eisen van het systeem:

Regeling met proportioneel drukverschil afhankelijk van de stro-
ming in het systeem.

Regeling met proportioneel drukverschil met setpoint afhankelijk
van het externe signaal 0-10V of PWM.

Regeling met proportioneel drukverschil afhankelijk van de stro-
ming in het systeem en de vloeistoftemperatuur.

Regeling met constant drukverschil.

- Regeling met constant drukverschil met setpoint afhankelijk van het
externe 0-10V- of PWM-signaal.

- Regeling met constant drukverschil met variabel setpoint, afhanke-
lijk van de vloeistoftemperatuur.

- Regeling met vaste curve.

- Regeling met vaste curve met draaisnelheid in functie van het ex-
terne signaal 0-10V of PWM

De regelmodus kan worden EVOPLUS-bedie-

ningspaneel (zie 12 Pagina 2.0).

ingesteld op het

10.1.1 Regeling met proportioneel drukverschil
Ha
In deze regelmodus wordt het drukverschil verkleind of

vergroot naarmate de vraag om water af- of toeneemt.
Het setpoint Hs kan worden ingesteld vanaf het display
of door een extern 0-10V of PWM-signaal.
——*2 Deze regeling is geschikt voor:
- Verwarmings- en airconditioningsystemen met grote belastingver-
liezen
- Systemen met twee leidingen met thermostaatkleppen en een op-
stuwhoogte =24 m
- Systemen met secundair drukverschilregelaar
- Primaire circuits met hoge belastingverliezen
- Recirculatiesystemen van warm water met thermostaatkleppen op
de standpijpen

10.1.2 Regeling met constant drukverschil

e
In deze regelmodus wordt het drukverschil constant

Hs gehouden, ongeacht de vraag om water.
Het setpoint Hs kan worden ingesteld vanaf het display
of door een extern 0-10V of PWM-signaal.
——— 1 Deze regeling is geschikt voor:
- Verwarmings- en airconditioningsystemen met lage belastingver-
liezen
- Systemen met twee leidingen met thermostaatkleppen en een op-
stuwhoogte <2 m




- Systemen met één leiding met thermostaatkleppen

- Systemen met natuurlijke circulatie

- Primaire circuits met lage belastingverliezen

- Recirculatiesystemen van warm water met thermostaatkleppen op
de standpijpen

10.1.3 Regeling met vaste curve

In deze modaliteit van regeling werkt de circulator op
_..maximum limiet kenmerkende curves met constante snelheid. De cur-
< ve van de functionering wordt geselecteerd door de
draaisnelheid in te stellen via een percentage factor. De
waarde 100% duidt de maximum limiet van de curve
aan. De effectieve draaisnelheid kan afhangen van de
grenzen van de differentiéle druk en vermogen van het
model van de circulator.

De draaisnelheid kan ingesteld worden op de display of vanaf het externe
signaal 0-10V of PWM

Deze regeling is geschikt voor verwarmings- en airconditioningsystemen
met constant debiet.

10.1.4 Regeling met constant en proportioneel drukverschil afhan-

kelijk van de watertemperatuur

Hs[%]& H In deze regelmodus wordt het setpoint Hs

verlaagd of verhoogd afhankelijk van de

watertemperatuur. THs kan worden inge-
steld van 0°C tot 100 °C om werking mo-

I gelijk te maken in zowel verwarmings- als

20 Tw TpC) @ airconditioningsystemen.

Deze regeling is geschikt voor:

- Systemen met variabel debiet (verwar-
mingssystemen met twee leidingen),
waarbij een verdere verlaging van de
prestaties van de circulatiepomp wordt
verzekerd afhankelijk van de verlaging
van de temperatuur van de circuleren-
de vloeistof, als er minder verwarming
wordt gevraagd.

100

30

Hs[%]& H

100

| »
ws 20 TpC) Q
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- Systemen met constant debiet (verwar-
mingssystemen met één leiding en vloer-
verwarmingen), waarbij de prestaties van
de circulatiepomp alleen kunnen worden
geregeld door de beinvloedingsfunctie
van de temperatuur te activeren

11. BEDIENINGSPANEEL

De functies van de EVOPLUS circulatiepompen kunnen worden gewij-
zigd via het bedieningspaneel op het deksel van de elektronische bestu-
ringseenheid.

Op het paneel zijn de volgende elementen aanwezig: een grafisch dis-
play, 4 navigatietoetsen en 3 signaleringsleds (zie Afbeelding 10).

oo
V4

/ Afbeelding 10: Bedieningspaneel

11.1 Grafisch display

Met behulp van het grafische display is het mogelijk in een gemakkelijk,
intuitief menu te navigeren waarmee de bedrijfswijzen van het systeem,
de activering van de ingangen en het werk-setpoint kunnen worden ge-
controleerd. Verder is het mogelijk de status van het systeem weer te
geven en het overzicht van eventuele alarmen die door het systeem zijn
opgeslagen.

11.2 Navigatietoetsen

Er zijn 4 toetsen om in het menu te navigeren: 3 toetsen onder het dis-
play en 1 ernaast. De toetsen onder het display worden actieve toetsen
genoemd en de toets aan de zijkant is de verborgen toets.

Elke menupagina geeft de functie aan die geassocieerd is met de 3 ac-
tieve toetsen (d.w.z. de toetsen onder het display).
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11.3 Signaleringslampjes
Geel licht:: Signalering systeem gevoed.
Als het brandt, wil dat zeggen dat het systeem gevoed wordt

A Verwijder nooit het deksel als het gele licht brandt

Rood licht:: Signalering alarm/storing aanwezig in het systeem.

Als het licht knippert, heeft het alarm geen blokkering tot gevolg en kan
de pomp hoe dan ook worden aangestuurd. Als het licht vast brandt,
heeft het alarm wel een blokkering tot gevolg en kan de pomp niet wor-
den aangestuurd.

Groen licht: Signalering pomp ON/OFF.

Als het brandt, draait de pomp. Als het uit is, staat de pomp stil.

12. MENU

De EVOPLUS circulatiepompen hebben 2 menu’s: een gebruikersmenu
en een geavanceerd menu.

Het gebruikersmenu is toegankelijk vanaf de beginpagina door de centra-
le toets “Menu” in te drukken en los te laten.

Het geavanceerde menu is toegankelijk vanaf de beginpagina door de
centrale toets “Menu” 5 seconden ingedrukt te houden.

Hieronder worden de pagina’s van het gebruikersmenu weergegeven
waarmee de staat van het systeem kan worden nagegaan en de instellin-
gen ervan kunnen worden gewijzigd.

In het geavanceerde menu daarentegen zijn de conAfbeeldingtiepara-
meters beschikbaar voor communicatie met de MODBUS-systemen (zie
voor verdere bijzonderheden de link: http://www.dabpump.com/evop-
lus). Om het geavanceerde menu te verlaten moet u door alle parame-
ters scrollen met behulp van de centrale toets.

Als er linksonder op de menupagina’s een sleutel staat, wil dat zeggen
dat het niet mogelijk is de instellingen te veranderen. Om de menu’s te
deblokkeren gaat u naar de Home Page en drukt u tegelijkertijd op de
verborgen toets en de toets onder de sleutel, totdat de sleutel verdwijnt.

Als er gedurende 60 minuten geen toets wordt ingedrukt, blokke-
ren de instellingen automatisch en wordt het display uitgeschakeld.
Wanneer een willekeurige toets wordt ingedrukt, wordt het display
weer ingeschakeld en verschijnt de “Home Page”.

Om in de menu’s te navigeren, de centrale toets indrukken.
Om terug te keren naar de vorige pagina, de verborgen toets ingedrukt
houden en vervolgens de centrale toets indrukken en weer loslaten.

Gebruik de linker en rechter toets om de instellingen te wijzigen.

Om de wijziging van een instelling te bevestigen, de centrale toets “OK”
3 seconden ingedrukt houden. Het volgende pictogram geeft aan dat de
bevestiging heeft plaatsgevonden: ||

De Home Page geeft een grafisch overzicht van de belangrijkste
instellingen van het systeem.

Het pictogram linksboven geeft het geselecteerde type regeling
aan.

Het pictogram middenboven geeft de geselecteerde bedrijfswijze
aan (auto of economy)

Het pictogram rechtshoven geeft aan of er een enkele inverter¢T
of een dubbele! aanwezig is. Het draaien van het picto-
gram¢T of €Y signaleert welke circulatiepomp er in bedrijf is.

In het midden van de Home Page bevindt zich een parameter die
uitsluitend wordt weergegeven, en die gekozen kan worden uit
een kleine set parameters op Pagina 9.0 van het menu.

Home Page
[ auto @/
H12.0.

[fem] o

Vanaf de Home Page kan de pagina voor de contrastregeling
van het display worden opgeroepen: houd de verborgen toets
ingedrukt en druk tegelijkertijd de rechter toets in en laat hem los.

De EVOPLUS circulatiepompen hebben 2 menu’s: een gebrui-
kersmenu en een geavanceerd menu. Het gebruikersmenu is
toegankelijk vanaf de Home Page door de centrale toets Menu in
te drukken en los te laten.

Het geavanceerde menu is toegankelik vanaf de Home Page
door de centrale toets Menu 5 seconden ingedrukt te houden.
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Pagina 5.0
®

=] [WIOK] =

Pagina 1.0 Via Pagina 1.0 worden de fabrieksinstellingen ingesteld, en wel
= door de linker en de rechter toets tegelijkertijd 3 seconden in
Default te drukken.
—d— Het terughalen van, de fabrieksinstellingen wordt meegedeeld
OF ] DE doordat het symbo!l’ verschijnt in de buurt van de tekst “Default”.
Pagina 2.0 Via Pagina 2.0 wordt de regelwijze ingesteld. Er kan uit de vol-

el L4
&= [WIOK| [=»]

gende regelwijzen worden gekozen:

1= Regeling met proportioneel drukverschil.

2 Ve = Regeling met proportioneel drukverschil met setpoint
ingesteld door een extern signaal (0-10V of PWM).

3lbd = Proportionele gedifferentieerde drukregeling met set-
point functie van de temperatuur.

4 5= Regeling met constant drukverschil.

5 5ex= Regeling met constant drukverschil met setpoint inge-
steld door een extern signaal (0-10V of PWM).

6 1= &= Constante gedifferentieerde drukregeling met set-point
functie van de temperatuur.

7h = Regeling met vaste curve met draaisnelheid ingesteld
op de display.

8 h.ext= Regeling met vaste curve met draaisnelheid ingesteld
vanaf het externe signaal (0-10V of PWM).

Pagina 2.0 geeft de 3 pictogrammen weer, die het volgende
representeren:

- centraal pictogram = huidige geselecteerde instelling

- rechter pictogram = volgende instelling

- linker pictogram= vorige instelling

Pagina 5.0 maakt het omgelijk de bedrijfswijze “auto” of “eco-
nomy” in te stellen.

De bedrijfswijze “auto” deactiveert het lezen van de status van
de digitale ingang IN2, en in feite past het systeem altijd het
door de gebruiker ingestelde setpoint toe.

De bedrijfswijze “economy” activeert het lezen van de status van
digitale ingang IN2. Wanneer de ingang IN2 wordt gevoed, past
het systeem een percentuele verlaging toe op het door de gebrui-
ker ingestelde setpoint (Pagina 6.0 van het EVOPLUS-menu)
Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 8.2.1

Pagina 6.0 Pagina 6.0 wordt weergegeven als op pagina 5.0 de bedrijfswij-
ze “economy” gekozen is, en maakt het mogelijk om de waarde
E: 5 0 " in te stellen als een percentage van het setpoint.
i Deze verlaging wordt toegepast als digitale ingang IN2 wordt
—| [WIOE] [+ ]| gevoed.
Pagina 7.0

Ptd (010 0004,

= [WIOE| [=»

Pagina 7.0 wordt weergegeven als er een bedrijfswijze gekozen
is met een setpoint dat door een extern signaal wordt geregeld.
Op deze pagina is het mogelijk het type stuursignaal te kiezen:
analoog 0-10V (positieve of negatieve toename) of PWM (posi-
tieve of negatieve toename).

Pagina 8.0

DD OB
4=| [WIOE] [=»

Pagina 3.0 Via Pagina 3.0 is het mogelijk het setpoint van de regeling te
wijzigen.
12 0 Afhankelijk van het type van regeling dat werd gekozen op de
Hs: - m [l vorige pagina zal het in te stellen setpoint een overmacht zijn,
—1 I0E [+]] of een percentage van de draaisnelheid in geval van de vaste
curve.
Pagina 4.0 Via Pagina 4.0 is het mogelijk de parameter THs te wijzigen
waarmee de temperatuurafhankelijke curve kan worden uitge-
o voerd (zie Par. 10.1.4).
Ths: S0 ¢ b ) dtal q wiizen di
eze pagina wordt alleen weergegeven voor de regelwijzen die
—| [WIOE] [+ afhankelijk zijn van de vloeistoftemperatuur.

Als er een dubbel systeem wordt gebruikt (zie Par. 8.3) dan kan via
pagina 8.0 één van de 3 mogelijke bedrijfswijzen voor dubbele sys-
temen worden ingesteld:

@/@ Afwisselend om de 24h: de 2 circulatiepompen wisselen
elkaar om de 24 bedrijfsuren af in de regeling. Als een van
de 2 defect is, neemt de andere de regeling over.

@+® Gelijktijdig: de 2 circulatiepompen werken tegelijkertijd en
op dezelfde snelheid. Deze bedrijfswijze is nuttig als er een
debiet nodig is dat niet door één pomp kan worden gele-
verd.

@‘-@ Hoofd/Reserve: de regeling wordt altijd uitgevoerd door
dezelfde circulatiepomp (hoofdpomp), de andere (reserve)
grijpt alleen in als de hoofdpomp defect is.

Als de communicatiekabel van het dubbele systeem wordt afgekop-

peld worden de systemen automatisch geconfigureerd als enkele

systemen, die elk geheel onafhankelijk van elkaar functioneren.
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Pagina 9.0 Op pagina 9.0 kan de parameter worden gekozen die men op
E0SETTETI de Home Page weergegeven wil hebben:
H: 120 m H: Gemeten opvoerhoogte, uitgedrukt in meter
= [*10%] =#|| Q: Geschat debiet, uitgedrukt in m3/h
S: Draaisnelheid uitgedrukt in omwentelingen per minuut (tpm)
E: Opstuwhoogte die gevraagd wordt door het externe 0-10V of
PWM-signaal, indien actief
P: Geleverd vermogen, uitgedrukt in kW
h: Bedrijfsuren
T: Vioeistoftemperatuur gemeten met de op de pomp gemeten sensor
T1: Vloeistoftemperatuur gemeten met externe sensor
Pagina 10.0

3 T
DEU ENG

Op pagina 10.0 kan de taal worden gekozen waarin de berich-
ten worden weergegeven.

Pagina 12.0
T
OFF EXT

= [¥] [CE]

Op pagina 12.0 kan het systeem in de status ON, OFF of EXT
(bediend door een signaal van afstand) worden gebracht (Digi-
tale ingang IN1).

Als ON wordt geselecteerd, is de pomp altijd ingeschakeld.

Als OFF wordt geselecteerd, is de pomp altijd uitgeschakeld.
Als EXT wordt geselecteerd, wordt de uitlezing van de status
van digitale ingang IN1 geactiveerd. Als de ingang IN1 gevoed
wordt, wordt de status van het systeem ON en wordt de pomp
gestart (op de Home Page verschijnen linksonder afwisselend
de woorden “EXT” en “ON"); wanneer de ingang IN1 niet wordt
gevoed, gaat het systeem op OFF en wordt de pomp uitgescha-
keld (op de Home Page verschijnen rechts onder afwisselend
de woorden “EXT” en “OFF").

Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 8.2.1

13. FABRIEKSINSTELLINGEN

=] [WIOE| [=p
Parameter Waarde
Pagina 11.0 . = Regeling met proportioneel druk-
T Op pagina 11.0 kan het alarmenoverzicht worden opgeroepen Regelwijze verschil
= door op de rechter toets te drukken. THs 50 °C
1 = Bedrijfswijze auto
Alarmenoverzicht| Als het systeem afwijkingen vaststelt, registreert het deze per- N
manent in het alarmenoverzicht (maximaal 15 alarmen). Voor Verlagingspercentage van het .
el5 i@? elk geregistreerd alarm wordt een pagina bestaande uit 3 de- setpoint 50 %
Pompabloccata !en weergegeven: een alfanumerieke _code dlg hetl type storing Type extern analoog signaal 0-10V
=] = identificeert, een symbool dat de storing grafisch illustreert en
ten slotte een bericht (in de taal die geselecteerd is op Pagina Bedrijfswijze dubbel systeem @/@ Afwisselend om de 24h
10.0) met een korte beschrijving van de storing.
Startcommando pom EXT (door signaal van afstand op ingang IN1;
Door op de rechter toets te drukken kan door alle pagina’s van pomp ( 9 pingang IN1)

het overzicht worden gebladerd.
Aan het einde van het overzicht verschijnen 2 vragen

1. “Alarm resetten?”

Door op OK (linker toets) te drukken, worden de eventuele alar-
men gereset die nog in het systeem aanwezig zijn.

2. “Alarmenoverzicht wissen?”

Door op OK (linker toets) te drukken, worden de in het overzicht
opgeslagen alarmen gewist.

bel 7: Fabrieksinstellingen

14. ALARMTYPES

Alarmcode Alarmsymbool Beschrijving alarm
e0 - el6; e2l c—Ea Interne fout
el7 -el9 {.B.-q-p 'S' Kortsluiting




€20 @mx Interne fout
e22 - e31 c—f Interne fout
i gmax Te hoge temperatuur van het elektroni-
e32-e35 -I:éi sche systeem
e37 P el 3 Lage spanning

e38 x Hoge spanning

Druksensor

OB
e39 - e40 @ Pomp geblokkeerd

e43; e44; e45; e54

zijn:  http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/

NEDERLANDS (&

documents/eco-design/guidance/files/20110429_faq_en.pdf

Informatie die de reglementeringen van de commissie vergezelt voor de
toepassing van de richtlijn inzake ecologisch ontwerp: http://ec.europa.
eu/energyl/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm zie circulatoren

16. FOUT- EN HERSTELCONDITIE

e46 [ - —] Pomp afgekoppeld
e42 Eﬂ‘ Droog bedrijf
@ Te hoge motortemperatuur (tussenkomst

e56 motorbeveiliging)

Frequentie extern signaal PWM kleiner
e57 E—a dan 100 Hz

Frequentie extern signaal PWM groter
e58 e dan 5 kHz

el 8: Lijst van alarmen

15. INZAMELING

De inzameling van dit product, of van een deel van dit product, moet als

volgt uitgevoerd worden:

- Maak gebruik van plaatselijke, openbare en/of private diensten voor de
gescheiden afvalinzameling.

- Indien dit niet mogelijk zou zijn, moet Dab Pumps of een erkende assis-

tentiedienst gecontacteerd worden.

INFORMATIE

FAQ over de Richtlijn 2009/125/CE betreffende de totstandbrenging van
een kader voor het vaststellen van eisen inzake ecologisch ontwerp voor
energiegerelateerde producten en de reglementen die van toepassing

Indica- -
. Beschrij-
tie op ving Herstel
display
- Spanning naar het systeem afkoppelen.
- Wachten tot alle lampjes op het bedie-
_ ningspaneel uit zijn, en vervolgens de voeding
e0-el6 c—fmm | Interne fout naar het systeem weer inschakelen.
- Als de fout opnieuw optreedt, de circulatie-
pomp vervangen.
- Spanning naar het systeem afkoppelen.
- Wachten tot alle lampjes op het bedie-
Lage ningspaneel uit zijn, en vervolgens de voeding
e37 @m# netspanning P
naar het systeem weer inschakelen.
(LP) R ; i -
Controleren of de netspanning correct is, even
tueel de nominale eigenschappen herstellen.
- Spanning naar het systeem afkoppelen.
Hoge - Wachten tot alle lampjes op het bedie-
%€ ningspaneel uit zijn, en vervolgens de voeding
e38 netspanning R
man naar het systeem weer inschakelen.
(HP) . . ; .
Controleren of de netspanning correct is, even
tueel de nominale eigenschappen herstellen.
L - Spanning naar het systeem afkoppelen.
Kritieke . .
- - Wachten tot de lampjes op het bedie-
mazx | oververhit- . . -
- tin ningspaneel uitgegaan zijn.
e32-e35 |4 elektgro- - Nagaan of de beluchtingsleidingen van het
nische systeem niet verstopt zitten en of de omge-
vingstemperatuur in de ruimte binnen de aan-
onderdelen L .
gegeven limieten ligt.
e43-e45; @ Sensor- | e verbinding van de sensor controleren.
signaal o .
eb4 - - De sensor vervangen als hij defect is.
afwezig
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Energy Efficiency Index - EEI

Beveiliging |- Controleren of de circulatiepomp vrij draait.
e39-e40 @5 tegen te - Controleren of de toegevoegde antivries niet
hoge stroom meer is dan het maximum van 30%.
- Spanning naar het systeem afkoppelen.
- Wachten tot alle lampjes op het bedieningspa-
Span- neel uit zijn, en vervolgens de voeding naar het
e21-e30 . .
‘max | ningsfout systeem weer inschakelen.
- Controleren of de netspanning correct is, even-
tueel de nominale eigenschappen herstellen
Co_mr_num» - Controleren of de communicatiekabel van het
catie in ge- gecombineerde systeem niet beschadigd is
es1 c— cosr)r,\g‘::rird - Controleren of beide circulatiepompen worden
afwezig gevoed.
-El Droog .
e42 —] bedrif - Druk opbouwen in het systeem.
- Te hoge - Spanning naar het systeem afkoppelen.
i g - Wachten tot de motor afgekoeld is.
e56 motortem- . . .
- De voeding naar het systeem opnieuw inscha-
peratuur
kelen.
€57 : e58 | E—hamm f< 100 Hz ; | Controleer dat het e)fterne signaal PWM. functio-
f>5kHz neert, en verbonden is volgens de specifiek.
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EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

De referentieparameter voor de meest efficiénte circulatiepompen is EEI < 0,20.
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CABLU DE ALIMENTARE

INSTALATI NUCLEUL iN FERITA
ASA CUM SE ARATA

1. LEGENDA

Pe pagina de titlu este prezentata versiunea acestui document in forma
Vn.x. Aceasta versiune indica ca documentul este valabil pentru toate
versiunile software ale dispozitivului n.y. De exemplu: V3.0 este valabil
pentru toate versiunile software-ului

in acest document se vor folosi urmatoarele simboluri pentru a evidentia
situatii periculoase:

poate provoca daune persoanelor si lucrurilor.

c Situatie de pericol generic. Nerespectarea cerintelor care urmeaza

Situatie de pericol soc electric. Nerespectarea cerintelor care ur-
meaza poate provoca o situatie de pericol grav pentru siguranta
persoanelor.

2. GENERALITATI

A Tnainte de a incepe instalarea cititi cu atentie aceasta documen-
tatie.

Instalarea, conectarea electrica si punerea in functiune trebuie sa fie
efectuate de personal specializat, in conformitate cu standardele gene-
rale si locale de siguranta in vigoare in tara de instalare al produsului.
Nerespectare normelor de securitate, in afara de faptul ca creaza pericol
pentru integritatea persoanelor si daune aparaturilor, va duce la negarea
oricarui drept de a interveni in garantje.

Aparatul nu este destinat folosului de catre persoane (copiii inclusi) ale
caror capacitati fizice, senzoriale si mentale sunt reduse, sau cu lipsa
de experienta sau de cunoastere, doar daca acestea au putut beneficia,
printr-o persoana responsabila de siguranta lor, de o supraveghere sau
de instructiuni privind folosul aparatului. Copiii trebuie sa fie suprave-
gheati pentru a va asigura ca nu se joaca cu aparatul.

ﬁ Verificati ca produsul nu a avut daune cauzate de transport sau
de magazinaj. Controlati daca carcasa exterioara este intacta si
in conditii perfecte.

2.1 Siguranta

Utilizarea este permisa numai daca instalatia electrica este marcata cu

masuri de securitate in functie de Normativele in vigoare din tara unde

se instaleaza produsul.

2.2 Raspunderi

Producatorul nu este responsabil de buna functionare a masinii sau de
orice eventuale daune cauzate de aceasta, in cazul in care va fi alterata,
modificata si/sau pusa in functiune in afara spatiului de lucru recomandat
sau in contrast cu alte dispozitii continute n acest manual.



2.3 Atentionari Speciale

tiei taiati mereu tensiunea electrica. Asteptati stingerea semna-
lelor luminoase pe panoul de control inainte de a porni aparatul.
Condensatorul circuitului intermediar in continuu raméane incar-
cat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconectarea de
la tensiunea electrica.

Sunt admise doar conexiuni de retea ferm cablate. Aparatul tre-
buie sa fie impamantat (IEC 536 clasa 1, NEC si alte standarde
in chestiune).

Bornele de retea si bornele motor pot transporta tensiune pericu-
loasa si la motorul oprit.

C inainte de a interveni la partea electrica sau mecanica a instala-

Daca cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit
de catre serviciul de asistenta tehnica sau de catre personalul
calificat, pentru prevenirea oricarui risc.

3. LICHIDE POMPATE

Masina este proiectata si construita pentru a pompa apa, fara substante
explozive si particule solide sau fibre, cu densitatea egalé cu 1000 Kg/m?,
vascozitate cinematica egala cu 1mm?s si lichide neagresive din punct
de vedere chimic. Se poate utiliza glicol etilenic intr-un procent de maxim
30%.

4. APLICATII

Circulatorii din seria EVOPLUS permit o reglare integrata a presiunii dife-
rentiale care permite adaptarea prestatiilor circulatorului la cerintele efec-
tive ale instalatiei. Acest lucru duce la economii de energie considerabile,
o controlabilitate mai mare a instalatiei si o reducere a zgomotului.

Circulatorii EVOPLUS sunt conceputi pentru circulatia:

- apei in instalatji de incalzire si climatizare.
- apei in circuite hidraulice industriale.
- apei menajere doar pentru versiunile cu corp pompa din bronz

Circulatorii EVOPLUS sunt autoprotejati

- Supraincarcari

- Lipsa de faza

- Supraincalzire

- Supratensiune si subtensiune

5. DATE TEHNICE

rRomin ({5

impotriva:

Tensiune de alimentare

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Consum de energie

A se vedea placuta date tehnice

Curent maxim

A se vedea placuta date tehnice

Grad de protectie

(dispozitiv de control electronic in pozitie IPX4D

verticala)

Grad de protectie

(dispozitiv de control electronic in pozitie IPX0OD

orizontala)

Clasa de protectie F

Clasa TF TF 110

Motoprotector Nu este necesar un motoprotector
extern

Temperatura maxima a mediului ambiant 40 °C

Temperatura lichid -10°C +110°C

Capacitate A se vedea Tabelul 1
Prevalenta A se vedea Tabelul 1
Presiune maxima de operare 1.6 MPa

Presiune minima de operare 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45

11
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
g 38523822 ZAN M¥ 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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g 28;23822 gIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggzggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Acest circulator este potrivit numai pentru apa potabila.

Tabelul 1: Prevalenta maxima (Hmax) si capacitatea maxima (Qmax) a circulatorilor EVOPLUS
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g'.1 (?otm?a’\t/lllélllzltate Eletcftromagnértllc;(sliol\g%) . t ia C2 t inainte de a interveni la partea electrica sau mecanica a instala-
Ireufatorii respecta norma -, In categoria » pentru tiei taiati mereu tensiunea electrica. Asteptati stingerea semna-

compatibilitate electromagnetica. o . lelor luminoase pe panoul de control inainte de a porni aparatul.
- Emisii electromagnetice - Ambient rezidential (in unele cazuri pot fi Condensatorul circuitului intermediar in curent continu rimane

necesare masuri de izolare) incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconecta-
- Emisii conduse - Ambient rezidential (in unele cazuri pot fi necesa- rea de la tensiunea electrica.
re masuri de izolare) Sunt admise doar conexiuni de retea ferm cablate. Aparatul tre-
buie sa fie impamantat (IEC 536 clasa 1, NEC si alte standarde
6. GESTIUNE in chestiune).
6.1 Inmagazinare Asigurati-va ca tesiunea si frecventa nominala ale circulatorului
Toti circulatorii trebuie sa fie inmagazinati in loc acoperit, uscat si cu umi- EVOPLUS corespund celei a retelei de alimentare.

ditatea aerului daca este posibil constanta, fara vibratii si praf. Sunt livrati
in ambalajul original in care trebuie s& ramana pana in momentul insta- 7.1 Instalarea si Intretinerea Circulatorului
larii. Daca nu este asa, inchideti cu atentie gura de aspirare si trimitere.
6.2 Transport

Evitati sa supuneti produsele la lovituri si ciocniri inutile. Pentru a ridica
si transporta circulatorul folositj stivuitori utilizand paletul furnizat de serie
(daca exista).

Montati mereu circulatorul EVOPLUS cu arborele motor in pozi-
tie orizontala. Montati dispozitivul de control electronic in pozi-
tie verticala (a se vedea Figura 1).

6.3 Greutate
Autocolantul de pe ambalaj indica greutatea totala a circulatorului.

7. INSTALARE
Urmati cu atentie recomandarile din acest capitol pentru a efectua insta-
latii electrice, hidraulice si mecanice corecte.

DOAR PENTRU INCALZIRE

Figura 1: Pozitia de montare e

114



Circulatorul poate fi instalat in instalatiile de incalzire si climatizare atat
pe tubatura de tur céat si pe cea de retur, sageata imprimata pe corpul
pompei indica directia fluxului; la freccia stampata sul corpo pompa indica
la direzione del flusso.

Instalati pe céat posibil circulatorul deasupra nivelului minim al centralei, si
cat mai departe de curbe, coturi si derivatii.

Pentru a facilita operatiunile de control si intretinere, instalati atat pe con-
ducta de aspiratie cat si pe cea de tur o valva de interceptare.

Inainte de a instala circulatorul, spalati bine instalatia doar cu apa la 80°C.
Asadar goliti complet instalatia pentru a elimina orice substanta dauna-
toare care ar fi intrat in circulatie.

Efectuati montarea astfel incat sa evitati picaturi pe motor si pe dispozi-
tivul de control electronic atat in faza de instalare cat si in faza de intre-
tinere.

Evitati sa amestecati cu apa in circulatie aditivi derivati din hidrocarburi
si produse aromatice. Addaugarea antigelului, unde este necesar, se reco-
manda in masurd de maxim 30%.

In caz de izolatje (izolatie termica) utilizatj kitul corespunzator (daca este
furnizat in dotare) si asigurati-va ca orificiile de scurgere ale carcasei mo-
torului nu sunt inchise sau partial blocate.

Pentru a garanta maxima eficienta a instalatiei si o lunga viata a circulato-
rului se recomanda utilizarea filtrelor de noroi magnetice pentru a separa
si a colecta eventuale impuritati prezente in instalatie (particule de nisip,
particule de fier si namol).

Nu izolati niciodata dispozitivul de control electronic.

- In caz de intretinere utilizati mereu un set de garnituri noi.

7.2 Rotatia Cap motoarelor

In caz ca instalarea este efectuatd pe tubaturi asezate orizontal va fi
necesar sa efectuati o rotatie de 90 grade a motorului cu dispozitivul
electronic aferent pentru a mentine gradul de protectie IP si pentru a
pemite utilizatorului interactionarea cu interfata grafica mai confortabila
(a se vedea Figura 2).

Inainte de a efectua rotatia circulatorului, asigurati-va ca circula-
torul a fost complet golit.

rRomin ({5

In cazul in care este este necesara efectuarea unei rotatii a capetelor

motor, urmati cu atentie recomandarile de mai jos pentru a face o insta-

lare corecta:

1. Desurubati cele 4 suruburi de fixare ale grupului motor la corpul
pompei (figura A).

2. Rotiti grupul motor mentinandu-I in locul sau de cuplare cu corpul
pompa (figura A-B).

3. Odata rotit capul in pozitia dorita, strangeti cele 4 suruburi urmand
tot o schema cu ,cruce” (figura C).

Daca a fost indepartat grupul motor din locul sau, acordatj atentie maxi-

ma operatiei de montare, avand grija sa imbucati complet rotorul in inelul

plutitor fnainte de a strange suruburile de fixare (figura D). Daca mon-

tarea a fost efectuata in mod corect, grupul motor se sprijina in totalitate

pe corpul pompa.

O montare gresita poate dauna rotorului, inducand un zgomot
tipic de frecare la pornirea circulatorului.

Torque: 19-20
N

154

Figure 2: Instructiuni de montare capete motor
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Dispozitivul de control electronic trebuie sa ramana mereu in
pozitie verticala!

AAsigura;i-vé ca cablul de conectare al senzorului de presiune nu

intra niciodata in contact cu carcasa motorului.

Figura 3: Instalare pe tubaturi orizontale

7.3 Valva de Nu Retur

Daca instalatia este dotatad cu o valva de nu retur, asigurati-va ca presi-

unea mi

nima a circulatorului este mereu mai mare decat presiunea de

inchidere a valvei.

8. CONEXIUNI ELECTRICE
Conexiunile electrice trebuie sa fie efectuate de catre personal expert
si calificat.

ATENTIE! RESPECTATI MEREU NORMELE DE SIGURANTA LO-

ACALE.
inainte de a interveni la partea electrica sau mecanic a instala-
tiei taiati mereu tensiunea electrica. Asteptati stingerea semna-
lelor luminoase pe panoul de control inainte de a porni aparatul.

Condensatorul circuitului intermediar in curent continu rdmane

incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconecta-

rea de la tensiunea electrica.

Sunt admise doar conexiuni de retea ferm cablate. Aparatul tre-

buie sa fie impamantat (IEC 536 clasa 1, NEC si alte standarde

in chestiune).

SE RECOMANDA IMPAMANTAREA CORECTA $I SIGURA A IN-
STALATIEI!

Se recomanda instalarea unui intrerupator diferential pentru a
proteja instalatia care sa fie dimensionat in mod corect, tip: Cla-
sa A cu curent de dispersie reglabila, selectiv, protejat impotriva
declansarii nedorite.

intrerupatorul diferential automat va trebui s fie marcat cu cele

doua simboluri care urmeaza: E|

- Circulatorul nu cere nici o protectie externa a motorului.
- Controlati ca tensiunea si frecventa de alimentare corespund valorilor
indicate pe placuta date de identificare a circulatorului.
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Figura 4: Conexiuni electrice (fatd) | Figura 5: Conexiuni electrice (spate)

Referire
(Figura 4 si Descriere
Figura 5)
1 Cutia cu borne extractibila pentru conectarea liniei de alimenta-|
re: 1x220-240 V, 50/60 Hz
2 LED auxiliar
3 LED prezinta tensiune inalta
4 Conector de legatura pentru circulatorii gemeni
5 Conector de legatura pentru senzor de presiune si temperatura
a lichidului (de serie)
6 Cutie cu borne extractibila 13 poli pentru conectarea intrarilor si
sistemelor MODBUS
7 Cutie cu borne extractibila 6 poli pentru semnalizari de alarme
si stare sistem

Tabelul 2: Conexiuni electrice
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8.1 Conexiune De Alimentare

L © N|
HH O

Figura 6: Cutie cu borne extractibila de alimentare

Inainte de a alimenta circulatorul asigurati-va ca capacul
de control EVOPLUS este perfect inchis!

anoului

8.2 Conexiuni Electrice Intrari, lesiri si MODBUS

Circulatorii EVOPLUS sunt dotati cu intrari digitale, analogice si iesiri di-
gitale in asa fel incat sa se poata realiza cateva solutii de interfatd cu
instalatii mai complexe.

Pentru instalator va fi suficient sa cableze contactele de intrare si de ie-
sire dorite si sa configureze functionalitatile respective dupa cum doreste
(a se vedea par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 si par. 8.2.4).

8.2.1 Intrari Digitale

Figura 7: Cutie cu borne extractibila 13 poli intrari digitale si
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Cu referire la Figura 7 intrarile digitale disponibile sunt:

Intrare [ Nr. borna | Tip Contact Functie asociata

12 EXT: Daca este activat de la panoul
de control (a se vedea par. 12 Pa-|
IN1 Contact Curat | gina 11.0 din meniul EVOPLUS) val
13 fi posibila comandarea pornirii si
opririi pompei de la distanta.

10 Economy: Daca este activat de la
panoul de control (a se vedea par,

12 Pagina 5.0 din meniul EVO-
IN2 1 Contact Curat PLUS) va fi posibila activarea func-
tiei de reducere a set-point-ului de|
la distanta.

Tabelul 3: Intrari digitale IN1 si IN2

In cazul in care au fost activate functiunile EXT si Economy de la panoul
de control, comportamentul sistemului va fi urmatorul:

IN1 IN2 Stare Sistem
Deschis | Deschis Pompa oprita
Deschis Inchis Pompa oprita
Inchis Deschis | Pompa functioneaza cu set-point-ul setat de utilizator|
Inchis Inchis Pompa functioneaza cu set-point redus

8.2.2 MODBUS si LON Bus

Circulatorii EVOPLUS pun la dispozitie o comunicare seriala printr-o in-
trare RS-485. Comunicarea se realizeaza conform specificatiile MOD-
BUS.

Cu MODBUS se pot seta parametrii de functionare a circulatorului de la
distanta ca, de exemplu, presiunea diferentiala dorita, influenta tempera-
turii, modalitatea de reglare etc. In acelasi timp circulatorul poate furniza
informatii importante despre starea sistemului.

Pentru conexiunile electrice faceti referire la Figura 6 si la Tabelul 4:

Terminale MODBUS| Nr. Borna Descriere

A 2 Terminal neinversat (+)
B 1 Terminal inversat (-)
Y 3 GND

Tabelul 4: Terminale RS_485 MODBUS

Parametrii de configurare a comunicarii MODBUS sunt disponibili in me-
niul avansat (a se vedea Par. 12).

Circulatorii EVOPLUS vor avea posibilitatea de a comunica pe LON Bus
prin dispozitive de interfata externe.

Informatii suplimentare si detalii referitoare la interfata MODBUS si LON
bus sunt disponibile si pot fi descarcate la urmatorul link:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.3 Intrare Analogica si PWM

112 13

3 5 617 910
@ THEHH @@ﬂﬂﬂ

Figura 8: Cutie cu borne extractibila 13 poli intrari 0-10V si PWM




In Figura 8 se prezinta diagrama de conexiune a semnalelor externe
0-10V si PWM. Dupa cum se observa din figura, cele 2 semnale impar-
tasesc acelasi terminale ale cutiei cu borne pentru care sunt reciproc
exclusive. Daca se doreste utilizarea unui semnal analogic de control
va fi necesara stabilirea din meniu tipologia acestui semnal. (a se vedea
par. 12 Pagina 7.0).

Informatii suplimentare si detalii referitoare la folosirea intrarii analogice
si PWM sunt disponibile la urmatorul link:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.4 lesiri oUT1 0UT2

|
|

e
|~
He

HHHE

L1 L2

HIo—~

N L L N

Figura 9: Cutie cu borne extractibila 6 poli exemplu de conectare iesiri

Cu referire la Figura 9 intrarile digitale disponibile sunt:

lesire | Nr.borna Tip Contact Functie asociata

NC

COM Prezenta/Absenta alarmelor in sistem

OouT1l NO

COM Pompa functioneaza/ Pompa oprita

1
2
3
4 NC
5
6

ouT2 NO

Tabelul 5: lesiri OUT1 si OUT2

rRomanA (9

lesirile OUT1 si OUT2 sunt disponibile pe cutia cu borse extractibila cu 6
poli dupa cum se specifica in Tabelul 5 unde se prezinta si tipul de contact
(NC = Inchis Normal, COM = Comun, NO = Deschis Normal).
Caracteristicile electrice ale contactelor sunt prezentate in Tabelul 6.

In exemplul prezentat in Figura 8 lumina L1 se aprinde cand in sistem
este prezenta o alarma si se stinge cand nu se intalneste nici un fel de
anomalie, in timp ce lumina L2 se aprinde cand pompa este in functiona-
re si se stinge cand pompa este oprita.

Caracteristicile contactelor de iesire

Tensiune maxima suportabila [V] 250

5 Cu sarcina rezistiva

Curent maxim suportabil [A] 2 5 Cu sarcina inductiva

Sectiune maxima a cablului acceptata [mm?]

Tabelul 6: Caracteristicile contactelor de iesire

8.3 Conexiuni Pentru Sisteme Gemelare

Pentru a realiza un sistem gemelar este suficient sa conectati 2 circulari
EVOPLUS utilizand cablul furnizat in dotare introducandu-I in conectorul
corespunzator (a se vedea Tabelul 2).

2,5

Pentru o functionare corecta a sistemului gemelar este necesar
ca toate conectérile externe ale cutiei cu borne extractibila 13
poli sa fie conectate in paralel intre cei 2 EVOPLUS respectand
numerotarea fiecarei borne.

Pentru posibilele modalitati de functionare a sistemelor gemelare a se
vedea par. 12 Pagina 8.0 din meniul EVOPLUS.
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9. PORNIRE

Toate operatiile de pornire trebuie efectuate cu capacul panou-
lui de control EVOPLUS inchis!

Porniti sistemul doar cand toate conexiunile electrice si hidrau-
lice au fost completate.

Evitati sa operati circulatorul fara apa in instalatie.

Lichidul din instalatie, in afara de temperatura si de presiune, se
poate gasi si sub forma de vapor. PERICOL ARDERI!

Este periculos sa se atinga circulatorul. PERICOL ARDERI!

Odata efectuate toate conectarile electrice si hidraulice, umpleti insta-
latia cu apa si eventual cu glicol (pentru procentul maxim de glicol a se
vedea par. 3) si alimentati sistemul.

Odata pornit sistemul este posibila modificarea modalitatii de functionare
pentru a se adapta mai bine la cerintele instalatiei (a se vedea par. 12).

10. FUNCTIUNI

10.1 Moduri de Reglare
Circulatorii EVOPLUS permit efectuarea urmatoarelor modalitati de re-
glare conform necesitatilor instalatiei:

- Reglare cu presiune diferentiala proportionala in functie de fluxul
prezent in instalatie.
Reglare cu presiune diferentiala proportionald cu set-point-ul in
functie de semnalul extern 0-10V sau PWM.
Reglare cu presiune diferentiala proportionala in functie de fluxul
prezent in instalatie si de temperatura lichidului.
- Reglare cu presiune diferentiala constanta.
Reglare cu presiune diferentiala constanta cu set-point-ul in functie
de semnalul extern 0-10V sau PWM.
- Reglare cu presiune diferentiala constanta cu set-point variabil in
functie de temperatura lichidului.
Reglare cu curba constanta.

- Reglare cu curba constanta cu viteza de rotatie in functie de sem-
nalul extern 0-10V sau PWM.

Modul de reglare poate fi setat prin panoul de control EVOPLUS (a se
vedea par. 12 Pagina 2.0).

10.1.1 Reglare cu Presiune Diferentiala Proportionala
Ha
In acest mod de reglare, presiunea diferentiala este re-

dusa sau marita la diminuarea sau marirea de cerere
de apa.
Set-point-ul Hs poate fi setat de la display sau de la
L———a semnalul extern 0-10V sau PWM.
Reglare indicata pentru:

- Instalatji de incalzire sau climatizare cu pierderi mari de sarcina

- Sisteme cu doua tuburi termostatice si prevalentd =4 m

- Instalatii cu regulator de presiune diferentiala secundara

- Circuite primare cu pierderi mari de sarcina

- Sisteme de recirculare sanitar cu valve termostatice pe coloane

ascendente

10.1.2 Reglare cu Presiune Diferentiala Constanta

e . . s
In acest mod de reglare, presiunea diferentiala este

Hs mentinuta constantad, independent de cererea de apa.
Set-point-ul Hs poate fi setat de la display sau de la
semnalul extern 0-10V sau PWM.

——1 Reglare indicata pentru:

- Instalatii de incalzire sau climatizare cu pierderi scazute de sarcina.

- Sisteme cu doua tuburi cu valve termostatice si prevalenta =22 m.

- Sisteme monotub cu valve termostatice.

- Instalatii cu circulatie naturala.

- Circuite primare cu pierderi scazute de sarcina.

- Sisteme de recirculare sanitara cu valve termostatice pe coloane
ascendente.




10.1.3 Reglare cu curba constanta

In acest mod de reglare circulatorul lucreaza pe curbe
limita maximd_ caracteristice la viteza constanta. Curba de functionare
4 este selectionata setand viteza de rotatie prin interme-
diul unui factor de procent. Valoarea 100% indica curba
limitd maxima. Viteza de rotatie efectiva poate depinde
de limitarile de putere si de presiunea diferentiald a pro-
priului model de circulator.
Viteza de rotatie poate fi setatd de la display sau de la semnalul extern
0-10V sau PWM.

Reglare indicata pentru instalatii de incalzire si climatizare cu flux con-
stant.

10.1.4 Reglare cu Presiune Diferentiala Constanta si Proportionala

in Functie de Temperatura Apei

Hs[%]& H In aceste moduri de reglare set-point-ul

de reglare Hs este redus sau marit in

functie de temperatura apei. THs poate fi
setata de la 0°C la 100 °C pentru a putea

I permite functionarea atat in instalatiile de

20 T TPC] incalzire cat si de climatizare.

Hs[%]4 H Reglare indicata pentru:

- Instalatii cu capacitate variabila (insta-
latii de incalzire cu doua turburi), unde
este asigurata o ulterioara reducere a

! prestatiilor circulatorului in functie de

scaderea temperaturii lichidului circu-

lant, atunci cand exista o cerere mai
mica de incalzire.

Instalatii cu capacitate constanta (in-

stalatji de incalzire monotub si prin par-

doseald), unde prestatiile circulatorului
pot fi reglate doar activand functia de
influenta a temperaturii

100

30

oY

100 |1

30

|
ws 20 Tpc] Q
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11. PANOUL DE CONTROL

Functionalitatea circulatorilor EVOPLUS poate fi modificata prin interme-
diul panoului de control situat pe capacul dispozitivului de control electric.
Pe panou sunt prezente: un display grafic, 4 butoane de navigare si 3
lumini LED de semnalizare (a se vedea Figura 10).

T\

|1

U o

Vi
NS NI ﬁ;‘if Figura 10: Panou de control

11.1 Display Grafic

Prin intermediul display-ului grafic va fi posibil s& navigati in interiorul
unui meniu usor si intuitiv care va permite verificarea si modificarea mo-
dalitatilor de functionare al sistemului, permiterea intrarilor i al set-point-
ului de lucru. Va fi de asemenea posibila vizualizarea starii sistemului si
istoricul eventualelor alarme memorizate de sistem.

11.2 Butoane De Navigare

Pentru a naviga in interiorul meniului sunt puse la dispozitie 4 butoane: 3
butoane sub display si 1 lateral. Butoanele sub display se numesc taste
active iar butonul lateral se numeste buton ascuns.

Fiecare pagina din meniu este facuta pentru a indica functia atribuita ce-
lor 3 butoane active (cele sub display).

11.3 Lumini de Semnalare

Lumina galbena: Semnalare de sistem alimentat
Daca este aprinsa inseamna ca sistemul este alimentat.

A Nu indepartati niciodata capacul daca lumina galbena este

aprinsa.
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Lumina rogie: Semnalare de alarma/anomalie prezenta in sistem.

Daca lumina se aprinde intermitent alarma nu este blocata si pompa poa-
te fi oricum pilotatd. Daca lumina este fixa alarma este blocanta si pompa
poate fi pilotatd. Lumina verde: Semnalare de pompa ON/OFF

Daca este aprinsa, pompa se roteste. Daca este stinsa, pompa este opri-
ta.

12. MENIU

Circulatorii EVOPLUS pun la dispozitie 2 meniuri: meniu utilizator si
meniu avansat.

Meniul utilizator este accesibil de la Home Page apasand si dand drumul
la butonul central ,Meniu”.

Meniul avansat este accesibil de la Home Page apasand 5 secunde bu-
tonul central ,Meniu”.

Mai jos sunt reprezentate paginile din meniul utilizator prin care se poa-
te verifica starea sistemului si modifica setarile.

In meniul avansat sunt disponibili parametrii de configurare pentru co-
municarea cu sisteme MODBUS (pentru detalii suplimentare vizitati link-
ul: http://www.dabpump.com/evoplus). Pentru a iesi din meniul avan-
sat este necesar sa se ruleze toti parametrii utilizand butonul central.

Daca paginile din meniuri indica o cheie in stadnga jos inseamna ca nu pu-
teti modifica setarile. Pentru a debloca meniurile mergeti la Home Page si
apasati simultan butonul ascuns si butonul sub cheie pana cand dispare
cheia.

Daca nu se apasa nici un buton timp de 60 de minute setarile se
blocheaza automat si se opreste display-ul. Apasand orice buton
display-ul este repornit si se afiseaza ,,Home Page”.

Pentru a naviga in interiorul meniurilor apasati butonul central.

Pentru a va intoarce la pagina precedenta tineti apasat butonul ascuns,
asadar apasati si eliberati butonul central.

Pentru a modifica setarile utilizati butonul stang si drept.

Pentru a confirma modificarea unei setari apasati 3 secunde butonul
central ,,OK”. Confirmarea va fi evidentiatd cu urmatoarea picto-
grama: w|

Home Page

Pe Home Page sunt prezentate grafic pe scurt principalele
setéri ale sistemului.

Pictograma in coltul din stanga sus indica tipul de reglare se-
lectionata.

Pictograma in coltul din dreapta indica modalitatea de functio-
nare selectionata (auto sau economy)

Pictograma in coltul din dreapta indica prezenta unui singur
invertor & sau gemela@/éd . Rotarea pictogram® s
semnalizeaza care pompa de circulatie este in functiune.

in centrul Home Page se gdseste un singur parametru de
afisare care poate fi ales dintr-un mic set de parametrii prin
intermediul Paginei 9.0 din meniu.

De pe Home Page puteti accesa pagina de reglarea con-
trastului display-ului. tinand apasat butonul ascuns, apoi apa-
sati si eliberati butonul drept.

Circulatorii EVOPLUS pun la dispozitie 2 meniuri: meniu utili-
zator si meniu avansat. Meniul utilizator este accesibil de la
Home Page apasand si dand drumul la butonul central Meniu”.
Meniul avansat este accesibil de la Home Page apasand 5
secunde butonul central ,Meniu”.

Pagina 1.0

= —]
Default

CE] [w] [OF|

Prin intermediul Paginii 1.0 se seteaza setarile de fabrica apa-
sand simultan timp de 3 secunde butoanele stang si drept.

Restabilirea setarilor de fabrica va fi notificata cu aparitia sim-
bolului ﬁléngé scrisul ,Default”.




rRomin ({5

Pagina 2.0
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Prin intermediul Paginii 2.0 se seteaza modalitatea de reglare.
Puteti alege dintre urmatoarele modalitati:

1= Reglare cu presiune diferentiala proportionala.

2 Ve= Reglare cu presiune diferentiala proportionald cu set-
point-ul setat de semnalul extern (0-10V sau PWM).

3l = Reglare cu presiune diferentiald proportionala cu
set-point in functie de temperatura.

4 == Reglare cu presiune diferentiala constanta.

5 5ex= Reglare cu presiune diferentiala constanta cu set-po-
int-ul setat de semnalul extern (0-10V sau PWM).

6 = 8= Reglare cu presiune diferentiala constanta cu set-point
n functie de temperatura.

7h = Reglare cu curba constanta cu viteza de rotatie setata
de la display.

8 huex= Reglare cu curbd constanta cu viteza de rotatie setata
de la semnalul extern (0-10V sau PWM).

Pagina 2.0 afiseaza 3 pictograme reprezentand:

- pictograma centrala = setare curent selectionata
- pictograma dreapta = setare succesiva

- pictograma stanga = setare precedenta

Pagina 5.0
®

=] [WIOK] =

Pagina 5.0 permite setarea modalitatii de functionare ,auto”
sau ,economy”.

Modalitatea ,auto” dezactiveaza citirea starii intrarii digitale
IN2 si de fapt sistemul efectueaza mereu set-point-ul setat de
utilizator.

Modalitatea ,economy” permite lectura starii intrarii digitale
IN2. Cand intrarea IN2 este activata, sistemul implementea-
za un procentaj de reducere a set-point-ului setat de utilizator
(Pagina 6.0 din meniul EVOPLUS).)

Pentru conexiunea intréarilor a se vedea par. 8.2.1

Pagina 6.0 Pagina 6.0 este vizualizata daca pe pagina 5.0 a fost aleasa
modali L.economy” si permite setarea valorii in procentaj
. 5 a set.point-ului.
E: 50 & Aceasta reducere se va produce daca este activata intrarea
= [WIOE] |+ ]| digitald IN2 .
Pagina 7.0

Ptd (010 0004,

= [WIOE| [=»

Pagina 7.0 este vizualizatd daca se alege o modalitate de
functionare cu set-point-ul reglat de la semnalul extern.
Aceasta pagina permite sa se aleaga tipul semnalului de con-
trol: analogic 0-10V (crestere pozitiva sau negativa) sau PWM
(crestere pozitiva sau negativa).

Pagina 3.0 Prin intermediul Paginii 3.0 se poate modifica set-point-ul de
reglare. Pagina 8.0
In functie de tipul de reglare ales la pagina precedenta, set-
Hs: 120 m point-ul de setat va fi o prevalenta sau, in caz de Curba Con-
—] IoE [F]| stantd, un procent referitor la viteza de rotatie. O DD
=] [(W[OE]| [=p
Pagina 4.0 Prin intermediul Paginii 4.0 se poate modifica parametrul THs
cu care se efectueaza curba de dependenta a temperaturii (a
se vedea Par. 10.1.4).
Tis: 30 ¢
—] [WIOE| [+ ]| Aceastd pagina va fi vizualizatd doar pentru modalitatile de

reglare in functie de temperatura lichidului.

Daca se utilizeaza un sistem gemelar (a se vedea Par. 8.3) prin pa-
gina 8.0 se poate seta unu din cele 3 moduri posibile de functionare
gemelara:

@/@ Alternata la fiecare 24h: | 2 circulatorii se alterneaza in
reglarea la fiecare 24 ore de functionare. In caz de dauna
unuia dintre cei 2 celalalt intervine in reglare.

@+® Simultana: Cei 2 ciruclatori lucreaza simultan si la aceeasi
viteza. Aceastd modalitate este utila cand aveti nevoie de
un flux nelivrabil de la o singura pompa.

@*—@ Principald/Rezerva: Reglarea se efectueaza mereu de
catre acelasi circulator (Principal), celalalt (Rezerva) inter-
vine doar daca Principalul se defecteaza.

Daca se deconecteaza cablul de comunicare gemelara, sistemele

se configureaza automat ca Individuale lucrand complet indepen-

dent unul fata de celalalt.
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Pagina 9.0

HIQSETFPRTI

H:12.0w

=] [WOF] [==b]

Prin intermediul paginii 9.0 se poate alege parametrul de vizu-
alizare pe Home Page:

H: Prevalenta masurata exprimata in metri
Q: Debit estimat expimat in m3/h
S: Viteza de rotare exprimata in rotatii pe minut (rpm)

E: Prevalenta ceruta de la semnalul extern 0-10V sau PWM,
daca este activ

P: Putere livrata exprimata in kW
h: Ore de functionare
T: Temperatura lichidului masurata cu senzorul montat la bord

T1: Temperatura lichidului masurata cu senzor extern

Istoric Alarme

Pagina 10.0

3 T
DEU ENG

=| [W]OE] |==p

Prin intermediul paginii 10.0 se poate alege limba cu care sa
se vizualizeze mesajele.

Daca sistemul detecteaza anomalii le inregistreaza permanent
in istoricul alarmelor (pana la 15 alarme). Pentru orice alarma

= [w] [CE]

Pagina 11.0
T
s
[w] =

Prin intermediul paginii 11.0 se poate vizualiza istoria alarme-
lor apasand butonul drept.

els nregistrata se vizualizeaza o pagina formata din 3 parti: un
Pompabloccata cod alfanumeric care identifica tipul de anomalie, un simbol
[#] [=#]| care ilustreaza grafic anomalia si apoi un mesaj in limba selec-
tata la Pagina 10.0 care descrie pe scurt anomalia.
Apasand butonul drept se poate naviga pe toate paginile is-
toricului.
La sfarsitul istoricului apar 2 intrebari:
1. ,,Resetati Alarme?”
Apasand OK (butonul stang) se reseteaza evetualele alarme
inca prezente in sistem.
2. ,Anulati Istoricul Alarme?”
Apasand OK (butonul stang) se anuleaza alarmele memorate
n istoric.
Pagina 12.0 | Prin intermediul paginii 12.0 se poate seta sistemul in starea
| ON, OFF sau controlat de semnal de la distantd EXT (Intrare
digitala IN1).
OFF EXT || 59 )

Daca se selectioneaza ON pompa este mereu pornita.

Daca se selectioneaza OFF pompa este mereu oprita.

Daca se selectioneaza EXT se poate citi starea intrarii ditale
IN1. Cand intrarea IN1 este activata sistemul intré pe ON si se
porneste pompa (pe Home Page apar in partea dreapta jos
cuvintele ,EXT” si ,ON” alternativ); cand intrarea IN1 nu este
activata sistemul intra pe OFF si pompa se opreste (pe Home
Page apar in partea dreapta jos cuvintele ,EXIT” si ,OFF” al-
ternativ).

Pentru conexiunea intrarilor a se vedea par. 8.2.1

13. SETARI DE FABRICA

Parametru

Valoare

Modalitate de reglare

1, = Reglare cu presiune diferentjald
proportionala

THs

50 °C

Modalitate de functionare

auto




Procentaj de reducere set-point

50 %

Tip semnal analogic extern

0-10V

Modalitate de functionare gemelara

/A = Alternats la fiecare 24h

Comanda pornire pompa

EXT (de la semnal de la distanta pe intrarea IN1)

Tabelul 7: Setéri de fabrica

14. TIPURI DE ALARME

Cod Alarma Simbol Alarma

Descriere Alarma

rRomanA (9

15. ARUNCAREA

Aruncarea acestui produs sau a unei parti din acesta trebuie efectuata in

mod corespunzator:

- Folositi sistemele locale, publice sau private, de colectare de gunoi.

- In cazul in care este posibil, contactati Dab Pumps sau cel mai apropiat
servis autorizat.

INFORMATII

Intrebari frecvente (FAQ) referitoare la directiva privind proiectarea ecolo-
gica 2009/125/CE care stabileste un cadru pentru elaborarea de specifi-
catii pentru proiectarea ecologica de produse care au legatura cu energia
si regulamentele sale de punere in aplicare: http://ec.europa.eu/enter-
prise/policies/sustainable-business/documents/eco-design/guidan-
celfiles/20110429_faq_en.pdf

Linii directoare care insotesc regulamentele comisiei pentru aplicarea
directivei privind proiectarea ecologica. http://ec.europa.eu/energy/effi-
ciency/ecodesign/legislation_en.htm - v. circulatori

16. CONDITIE DE EROARE $1 RESETARE

e0-el6; e2l c—f Eroare Interna.....

el7 -el9 .EE. oy Y .e. Scurtcircuit.........

e20 @mx Eroare Tensiune.......

e22 -e3l c—Em Eroare Interna.....

e32-e35 :"W Supratemperatura sistemului electronic
e37 B e ? Tensiune joasa.......

e38 x Tensiune fnalta........

e39 - e40 Pompa blocata

g

e43; ed4; e45; eb4

Senzor de Presiune

e46 c—Em Pompa Deconectata
e42 Ed‘ Mers pe uscat
@ Supratemperatura motor (interventie

e56 motoprotector)

Frecventa semnalului extern PWM sub
e57 - 100 Hz

Frecventa semnalului extern PWM peste
e58 e 5y

Igghca;le Descriere Resetare
isplay
- Taiati tensiunea din sistem.
- Asteptati oprirea semnalelor luminoase pe
e0-el6 | c—fgmu | Eroare interna panoul de control deci alimentati din nou
sistemul.
- Daca eroare persista, inlocuiti circulatorul.
- Taiati tensiunea la sistem.
. . - Asteptati oprirea semnalelor luminoase pe
Tensiune joa- S -
m M panoul de control deci alimentati din nou
e37 sa de retea .
) sistemul.
- Controlati daca tensiunea de retea este co-
rectd, eventual resetati datele de pe placuta.

Tabelul 8: Lista alarme
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Tensiune mare

Taiati tensiunea din sistem.
Asteptati oprirea semnalelor luminoase pe
panoul de control deci alimentati din nou

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

€38 @mx de retea (HP) sistemul.
- Controlati daca tensiunea de retea este co-
recta, eventual resetati datele de pe placuta.
- Taiati tensiunea din sistem.
Supraincalzire | - Asteptati oprirea semnalelor luminoase
4] Imax critica pe panoul de control.
e32-e35 | 4 parti - Verificati daca conditiile de aerisire a siste-
electronice mului nu sunt blocate si daca temperatura
ambientala a localului este conform specifi-
catiilor.
e43-e45; @ Semnal sen- | - Verificati conectarea senzorului.
eb4 zor absent - Daca senzorul este avariat, inlocuiti-I.
- Controlati daca circulatorul se invarteste
£39-40 Protectie  de liber.
supracurent | - Controlati ca addugarea de antigel este mai
mare decat masura maxima de 30%.
- Taiati tensiunea din sistem.
- Asteptati oprirea semnalelor luminoase pe
Eroare de Ten- panoul de control deci alimentati din nou
e21-e30 N N
Max siune sistemul.
- Controlati daca tensiunea de retea este co-
recta, eventual resetati datele de pe placuta.
. - Verificati integritatea cablului de comunicare
Comunicare gemelara
es1 i gemelal:a - Controlati dacd ambii circulatori sunt ali-
absenta ;
mentati.
e42 —|‘I Mers pe uscat | - Punei instalatia sub presiune
/"\ Supratempe- | - Taiati tensiunea din sistem.
e56 0 ratura moto- | - Asteptati racirea motorului
rului - Alimentati din nou sistemul
X = f< 100 Hz ; f > | Controlati ca semnalul extern PWM functionea-
€57, e58 5 kHz za si este conectat dupa cum se specifica.

Valoarea de referintapentrucei mai eficienticirculatori este de EEI < 0,20.
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STROMKABEL

DEN FERRITKERN WIE
ABGEBILDET INSTALLIEREN

1. LEGENDE

Auf dem Deckblatt ist die Version des vorliegenden Dokuments in der
Form Vn.x angefiihrt. Diese Version gibt an, dass das Dokument fir
samtliche Softwareversionen der Vorrichtung n.y. glltig ist. z.B.: V3.0 ist
glltig fur alle SW: 3.y.

Das vorliegende Dokument weist mit den folgenden Symbolen auf be-
stimmte Gefahrensituationen hin:

Allgemeine Gefahrensituation. Die Nichteinhaltung der neben dem
Symbol stehenden Vorschriften kann Personen- und Sachschaden
verursachen.

Stromschlaggefahr. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol
stehenden Anweisungen kann schwerwiegende Risiken fur die Un-
versehrtheit von Personen verursachen.

2. ALLGEMEINES

Bevor mit der Installation begonnen wird, muss diese Anleitung
aufmerksam durchgelesen werden.

Installation, Elektroanschlisse und Inbetriebsetzung mussen von Fach-
personal unter Einhaltung der allgemeinen und lokalen Sicherheits-
vorschriften des Anwenderlands erfolgen. Die Nichteinhaltung dieser
Vorschriften stellt nicht nur eine Gefahr fur Personen dar und kann Sach-
schaden verursachen, sondern lasst auerdem auch jeden Garantiean-
spruch verfallen.

Das Gerat darf nicht von Personen (einschlief3lich Kindern) benutzt wer-
den, deren sensorische und mentale Fahigkeiten eingeschrankt sind,
oder denen es an Erfahrung oder Kenntnissen mangelt, sofern ihnen
nicht eine fir ihre Sicherheit verantwortliche Personen zur Seite steht,
die sie Uberwacht oder beim Gebrauch des Gerétes anleitet. Kinder nicht
unbeaufsichtigt in die Nahe des Gerates lassen und sicherstellen, dass
sie nicht damit herumspielen.

Sicherstellen, dass das Produkt keine Transport- oder Lage-
rungsschéden aufweist. Kontrollieren, ob die &uBere Hille un-
versehrt und in gutem Zustand ist.

2.1 Sicherheit

Der Gebrauch ist nur dann zulassig, wenn die Elektrik unter Anwendung
der SicherheitsmalRnahmen gemaf der geltenden Normen des Anwen-
derlandes erstellt wurde.

2.2 Haftung

Der Hersteller haftet nicht fur die mangelhafte Funktion der Maschine
oder etwaige von ihr verursachte Schaden, wenn diese manipuliert, ver-
andert oder Uber die Daten des Gerateschilds hinaus betrieben wurde,
oder andere in diesem Handbuch enthaltenen Anweisungen nicht befolgt
wurden.



2.3 Sonderhinweise

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik zugegriffen wird, muss
immer die Spannungsversorgung unterbrochen werden. Bevor
das Gerat gedffnet wird, mussen alle Kontrolllampen am Steu-
erpaneel verloscht sein. Der Kondensator des Zwischenkreises
bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung unter ge-
fahrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschlisse sind zuléssig. Das Gerat muss
geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC und andere entsprechen-
de Standards).

Netz- und Motorklemmen kénnen auch bei stillstehendem Motor
geféhrliche Spannungen fihren.

Schadhafte Geratekabel miissen durch den Kundendienst oder
anderes Fachpersonal ausgewechselt werden, damit jedes Risi-
ko ausgeschlossen wird.

3. GEPUMPTE FLUSSIGKEITEN

Die Maschine wurde entwickelt und konstruiert, um Wasser ohne explo-
sive Substanzen und Festpartikel oder Fasern mit einer Dichte von 1000
kg/m3, kinematischer Viskositat gleich 1mm?/s und chemisch nicht ag-
gressive Flussigkeiten zu pumpen. Der Pumpflussigkeit kann mit hdchs-
tens 30% Athylenglykol versetzt werden.

4. ANWENDUNGEN
Die Umwalzpumpen der Serie EVOPLUS erlauben die integrierte Rege-
lung des Differentialdrucks, wodurch die Leistungen der Umwalzpumpe
dem effektiven Bedarf der Anlage angepasst werden kénnen. Dadurch
wird Energie eingespart, die Kontrolle der Anlage verbessert und der
Larmpegel gesenkt.
Die Umwalzpumpen EVOPLUS wurden konzipiert fur die Umwalzung
von:

- Wasser in Heiz- und Klimaanlagen.

- Wasser in industriellen Hydraulikanlagen.

- Brauchwasser, nur bei den Versionen mit Pumpenkdrper aus

Bronze.
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Die Umwalzpumpen EVOPLUS sind selbstgeschiitzt, gegen:

- Uberlasten
- Phasenausfall
- Ubertemperatur

- Uberspannung und Unterspannung

5. TECHNISCHE DATEN

Versorgungsspannung

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Leistungsaufnahme

Siehe Schild der elektrischen Daten

Spitzenstrom Siehe Schild der elektrischen Daten
Schutzgrad
(elektronische Steuerung in vertikaler IPX4D
Position)
Schutzgrad
(elektronische Steuerung in horizontaler | IPX0D
Position)
Schutzklasse F
Klasse TF TF 110
Es ist kein externer Motorschutz
Motorschutz erforderlich
Max. Umgebungstemperatur 40 °C
Flussigkeitstemperatur -10°C +110°C

Fordermenge Siehe Tabelle 1
Forderhéhe Siehe Tabelle 1
Max. Betriebsdruck 1.6 MPa

Min. Betriebsdruck 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
g 38523822 ZAN M¥ 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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g gggiggg zIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggjggg '\SAAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g igggjggg zlAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggjggg gIAN M 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

Tabelle 1: Max. Forderhdhe (Hmax) und max. Férdermenge (Qmax) der Umwalzpumpen EVOPLUS

*Diese Umwalzpumpe ist ausschlief3lich fir den Einsatz mit Trinkwasser bestimmt.
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5.1 EMV Elektromagnetische VertraglichkeitDie Umwalzpumpen
EVOPLUS entsprechen der Norm EN 61800-3, Kategorie C2, fur die
Elektromagnetische Vertraglichkeit
- Elektromagnetische Emissionen — Industriebereich (in einigen Fal-
len kénnten Begrenzungsmaflnahmen gefordert sein).
- Geleitete Emissionen — Industriebereich (in einigen Fallen kénnten
Begrenzungsmafinahmen gefordert sein).

6. MANAGEMENT

6.1 Einlagerung

Die Umwalzpumpen missen an einem uberdachten, trockenen, staub-
und vibrationsfreien Ort mit méglichst konstanter Luftfeuchtigkeit gelagert
werden. Sie werden in Originalverpackungen geliefert, in der sie bis zum
Augenblick der Installation verbleiben mussen. Ist das nicht mdglich, mus-
sen Saug- und Druckstutzen sorgfaltig verschlossen werden.

6.2 Transport

Die Gerate gegen unnétige Schlageinwirkungen und Kollisionen schiit-
zen. Fur Heben und Beférdern der Umwalzpumpen mit einem Gabelsta-
pler an der mitgelieferten Palette ansetzen (falls vorgesehen).

6.3 Gewicht
Am Aufkleber an der Verpackung ist das Gesamtgewicht der Umwalz-
pumpe angefiihrt.

7. INSTALLATION
Fur eine korrekte elektrische, hydraulische und mechanische Installation
sind die in diesem Kapitel enthaltenen Anweisungen strikt einzuhalten.

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik der Anlage zugegriffen
wird, muss immer die Spannungsversorgung unterbrochen
werden. Bevor das Geréat geodffnet wird, mussen alle Kontrolll-
ampen am Steuerpaneel verldscht sein. Der Kondensator des
Zwischenkreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netz-
spannung unter geféhrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschliisse sind zulédssig. Das Gerat muss
geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC und andere entspre-
chende Standards).

Sicherstellen, dass die am Typenschild der Umwalzpumpe
EVOPLUS angegebene Spannung und Frequenz den Werten des
Versorgungsnetzes entsprechen.

7.1 Installation und Wartung der Umwalzpumpe

Die Umwalzpumpe EVOPLUS muss stets mit horizontal ausgerich-
teter Motorwelle montiert werden. Die elektronische Steuervorrich-
tung wird in vertikaler Position montiert (siehe Abbildung 1)

NUR ZU HEIZZWECKEN

e

Abbildung 1: Montageposition

- Die Umwaélzpumpe kann in Heiz- und Klimaanlagen sowohl an der
Druckleitung, als auch an der Ruckleitung installiert werden; der Pfeil
am Pumpenkorper gibt die Flussrichtung an.

- Die Umwaélzpumpe soll méglichst tber dem Mindestwasserstand des
Heizkessels und so weit wie moglich von Biegungen, Knien und Ablei-
tungen entfernt installiert werden.



Um Kontroll- und Wartungsarbeiten zu erleichtern, sowohl an der
Saugleitung, als auch an der Druckleitung ein Sperrventil installieren.

- Vor der Installation der Umwalzpumpe muss die Anlage sorgfaltig mit
reinem, 80°C heilem Wasser gespult werden. Dann die Anlage voll-
standig entleeren, damit alle eventuell in den Kreis gelangte Schadstof-
fe entfernt werden.

Bei der Montage darauf achten, dass wahrend Installation und Wartung
nichts auf den Motor und die elektronische Steuervorrichtung tropfen
kann.

Das im Kreis enthaltene Wasser nicht mit Kohlenwasserstoffderivaten
und aromatischen Produkten versetzen. Falls ein Frostschutzmittel zu-
gesetzt werden muss, sollte dieses einen Anteil von hdchstens 30%
haben.

Im Falle der Dammung (Warmeisolierung) den speziellen Bausatz (so-
fern mitgeliefert) verwenden und sicherstellen, dass die Abflussoffnun-
gen der Kondensflussigkeit am Motorgehause nicht verschlossen oder
teilweise verstopft werden.

- Fur maximale Leistungsfahigkeit der Anlage und lange Lebensdauer
der Umwalzpumpe empfiehlt sich die Verwendung von Schlammfiltern
mit Magnet, die eventuell in der Anlage vorhandene Verunreinigungen
(Sand- und Eisenpartikel, Schlamme) abscheiden und sammeln.

Auf keinen Fall die elektronische Steuerung.

- Anlasslich der Wartung stets einen neuen Satz Dichtungen verwenden.
7.2 Drehen der Motorkdpfe

Wenn an horizontal verlaufenden Leitungen installiert werden soll, mus-
sen der Motor und die entsprechende elektronische Steuerung um 90°
gedreht werden, damit der Schutzgrad IP erhalten bleibt und der Anwen-
der komfortabler mit der Grafik-Schnittstelle interagieren kann (siehe
Abbildung 2).

Bevor die Umwélzpumpe gedreht wird, muss sie vollstéandig ent-
leert werden.

Falls die Motorkdpfe gedreht werden mussen, sind fir die korrekte Instal-
lation die folgenden Anweisungen zu befolgen:
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1. Die 4 Schrauben aufschrauben, die die Motorgruppe am Pumpen-
korper befestigen (Abbildung A).

2. Die Motorgruppe drehen, wobei sie im Sitz der Kopplung mit dem
Pumpenkorper verbleiben muss (Abbildung A-B).

3. Nachdem der Kopf auf die gewtinschte Position gedreht wurde, die
4 Schrauben Uber Kreuz anziehen (Abbildung C)

Wurde die Motorgruppe aus ihrem Sitz genommen, muss bei der erneu-

ten Montage darauf geachtet werden, dass der Propeller ganz in den

Schwimmerring eingesetzt wird, bevor die Befestigungsschrauben fest-

gezogen werden (Abbildung D). Sofern die Montage korrekt erfolgt ist,

muss die Motorgruppe komplett auf dem Pumpenkérper aufliegen.

A

Eine fehlerhafte Montage kann den Propeller beschadigen, was
beim Anlaufen der Umwalzpumpe ein typisches schleifendes
Gerausch entstehen |asst.

Q o
Abbildung 2: Montageanleitungen fiir Motorkopf
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wird, muss immer die Spannungsversorgung unterbrochen wer-
den. Bevor das Gerat gedffnet wird, missen alle Kontrolllampen
am Steuerpaneel verldscht sein. Der Kondensator des Zwischen-

c Bevor auf die Elektrik oder Mechanik der Anlage zugegriffen

Die elektronische Steuerung muss in jedem Fall stets senkrecht
positioniert sein!

kreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung
Sicherstellen, dass das Anschlusskabel des Drucksensors das unter geféhrlich hoher Spannung.
Motorgehéause in keinem Fall bertihren kann. Nur fest verkabelte Anschlisse sind zuléssig. Das Gerdt muss
geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC und andere entsprechen-

de Standards).

FUR DIE VORSCHRIFTSMASSIGE UND SICHERE ERDUNG SOR-
GEN!

Es empfiehlt sich, einen korrekt bemessenen Fehlerstrom-
schutzschalter zum Schutz der Anlage zu installieren. Klasse
A mit einstellbarem Fehlerstrom und selektivem Schutz gegen
Fehlauslésungen.

Der FI-Schutzschalter muss mit den beiden folgenden Symbolen

gekennzeichnet sein:
Fa¥al

- Die Umwalzpumpe erfordert keinerlei externen Motorschutz.
- Sicherstellen, dass die Speisespannung und — frequenz den Werten
am Typenschild der Umwalzpumpe entspricht.

7.3 Ruckschlagventil

Wenn die Anlage mit einem Ruckschlagventil ausgestattet ist muss si-
chergestellt werden, dass der Mindestdruck der Umwélzpumpe stets ho-
her ist, als der SchlieRdruck des Ventils.

8. ELEKTROANSCHLUSSE
Die Elektroanschliisse mussen von qualifiziertem Fachpersonal erstellt
werden.

ACHTUNG! STETS DIE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN EINHALTEN. x\
z : 5 A\

@] { R
@ D
Abbildung 4: Elektroanschliisse Abbildung 5: Elektroanschliisse
Frontseite Riickseite
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Bezug
(Abbildung 4 }
und Abbi- Beschreibung
dung 5)
Abnehmbares Klemmenbrett fur den Anschluss der Versor-
1 gungsleitung:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 Zusatzliche LED
3 LED fiir Hochspannungsprasenz
4 Anschlussverbinder fir Zwillings-Umwalzpumpen
5 Anschlussverbinder fiir Druck- und Temperatursensor der Fliis-|
sigkeit (serienmanig)
6 Abnehmbares Klemmenbrett mit 13 Polen fur den Anschluss|
der Eingange und der MODBUS-Systeme
7 Abnehmbares Klemmenbrett mit 6 Polen fiir die Meldung von|
Alarmen und Systemstatus

Tabelle 2: Elektroanschliisse

8.1 Versorgungsanschluss

L @ N
——

Abbildung 6: Abnehmbares Klemmenbrett der Versorgung
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Bevor die Umwaélzpumpe unter Spannung gesetzt wird. ist sicherzu-
stellen, dass der Deckel des Steuerpaneels EVOPLUS vollkommen
verschlossen ist!

8.2 Elektroanschlisse fir Ein- und Ausgange und MODBUS

Die Umwaélzpumpen EVOPLUS sind mit digitalen und analogen Eingan-
gen, sowie digitalen Ausgangen ausgestattet, so dass einige Schnittstel-
lenlésungen mit komplexeren Installationen realisiert werden kénnen.
Der Installateur muss lediglich die gewiinschten Eingangs- und Aus-
gangskontakte verdrahten und die entsprechenden Funktionen konfigu-
rieren (siehe Abs. 8.2.1 Abs. 8.2.2 Abs. 8.2.3 und Abs.8.2.4).

8.2.1 Digitaleingange

Abbildung 7: Abnehmbares Klemmenbrett mit 13 Polen: digitale

Eingange und MODBUS

Mit Bezug auf Abbildung 7 sind die folgenden digitalen Eingénge
verflugbar:

Eingang rrlleeimnr Kontakttyp Zugeordnete Funktion
12 EXT: Wenn Uber Steuerpaneel akti-
Potentialfreier viert wird (siehe Abs.12 Seite 11.0 des|
IN1 Menis EVOPLUS), kann die Pumpe
13 Kontakt oy |
ferngesteuert ein- und ausgeschalte!
werden.

135



D/=§ DEUTSCH

136

10 Economy: Wenn uber Steuerpaneel
aktiviert wird (siehe Abs.12 Seite 5,0
des Menis EVOPLUS) aktiviert wird,
kann die Verringerung des Sollwerts|

Potentialfreier|

IN2 1 Kontakt

ferngesteuert aktiviert werden.

Tabelle 3: Digitale Eingange IN1 und IN2

Falls die Funktionen EXT und Economy Uber Steuerpaneel aktiviert
wurden, verhélt sich das System wie folgt:

IN1 IN2 Systemstatus
Offen Offen Pumpe stillstehend
Geschlos-
Offen sen Pumpe stillstehend
Geschlos- Pumpe in Betrieb mit kundenseitig eingestelltem
sen Offen Sollwert
Geschlos-| Geschlos-
sen sen Pumpe in Betrieb mit verringertem Sollwert

8.2.2 MODBUS und LON Bus

Die Umwaélzpumpen EVOPLUS bieten eine serielle Kommunikation mit-
tels Eingang RS-485. Die Kommunikation erfolgt gemal MODBUS-Spe-
zifikationen.

Uber MODBUS kénnen die Betriebsparameter der Umwalzpumpe ein-
gestellt werden, wie zum Beispiel der gewiinschte Differentialdruck, Ein-
fluss der Temperatur, Einstellmodalitét, usw. Gleichzeitig kann die Um-
walzpumpe wichtige Informationen tber den Systemstatus liefern.

Fir die Elektroanschliisse siehe Abbildung 6 und Tabelle 4:

MODBU;-eIindklem- Klemmennr. Beschreibung
A 2 Endklemme nicht invertiert (+)
1 Endklemme invertiert (-)
Y 3 GND

Tabelle 4: RS_485 MODBUS-Endklemmen

Die Konfigurationsparameter der MODBUS-Kommunikation sind im wei-
terflihrenden Menu verfiigbar (siehe Abs.12).

Die Umwalzpumpen EVOPLUS erhalten daneben die Mdglichkeit der
Kommunikation auf LON Bus mittels externer Schnittstellen.

Weitere Informationen und Details zu der Schnittstelle MODBUS und
LON Bus kénnen unter folgendem Link eingesehen und herunter gela-
den werden:

http:/lwww.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analoger Eingang und PWM

112 13

3 5 617 910
@ THEHH @@ﬂﬂﬂ

Abbildung 8: Abnehmbares Klemmenbrett mit 13 Polen: Eingan-

ge 0-10V.und PWM



Unter Abbildung 8 findet sich das Anschluss-Schema der externen Si-
gnale 0-10V und PWM. Wie aus der Abbildung ersichtlich wird, teilen
sich die 2 Signale dieselben Endklemmen der Klemmleiste und schlieRen
sich folglich gegenseitig aus. Soll ein analoges Steuersignal verwendet
werden, muss die Typologie dieses Signals Gber das Menu eingegeben
werden (siehe Abs. 12 Seite 7.0).

Weitere Informationen und Details zur Verwendung des Analogeingangs
und PWM Eingangs stehen unter folgendem Link zur Verfugung:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.4 Ausgange ouTH ouT2

|
|

g

HHHHE

L1 L2

Abbildung 9: Abnehmbares Klemmenbrett mit 6 Polen: Beispiel fiir den
Anschluss der Ausgange

Mit Bezug auf Abbildung 9 sind die folgenden digitalen Ausgénge
verfligbar:

Ausgang | Klemmennr. Kotn;skt- Zugeordnete Funktion

1 NC

OUTL 2 com Vorliegen/Fehlen von Alarmen im

System

3 NO
4 NC

ouT2 5 COM Pumpe in Betrieb/ Pumpe stillstehend
6 NO

Tabelle 5: Ausgange OUT1 und OUT2
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Die Ausgange OUT1 und OUT2 sind an der abnehmbaren Klemmleis-
te mit 6 Polen vorhanden, wie unter Tabelle 5 angegeben, wo auch die
Kontakttypologien (NC = Ruhekontakt, COM = Mittelkontakt, NO = Ar-
beitskontakt).

Die elektrischen Merkmale der Kontakte finden sich unter Abbildung 6.

In dem Beispiel der Abbildung 8 geht die Lampe L1 an, wenn im System
ein Alarm vorliegt, und geht aus, wenn keinerlei Anomalie vorliegt, wah-
rend die Lampe L2 bei Pumpe in Betrieb angeht, und bei stillstehender
Pumpe ausgeht.

Charakteristiken der Ausgangskontakte

Max. ertragbare Spannung [V] 250

5 Wenn Widerstandsbelastung

Max. ertragbarer Strom [A] 2,5 Wenn induktive Belastung

Max. annehmbarer Kabelquerschnitt [mm?]

Tabelle 6: Charakteristiken der Ausgangskontakte

8.3 Anschluss von Zwillings-Systemen

Um ein Zwillings-System zu realisieren, werden lediglich die beiden Um-
walzpumpen EVOPLUS mit dem mitgelieferten Kabel verbunden, das an
den speziellen Verbinder angeschlossen wird (siehe Tabelle 2).

Q Fur die korrekte Funktion des Zwillingssystems missen alle ex-

2,5

ternen Anschliisse der abnehmbaren Klemmenleiste mit 13 Polen
zwischen den beiden EVOPLUS unter Einhaltung der Nummerie-
rung der einzelnen Klemmen parallel geschaltet werden.

Fir die moglichen Funktionsmodalitdten der Zwillings-Systeme siehe
Abs.12 Seite 8.0 des Menilis EVOPLUS.
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9. EINSCHALTEN

Alle Einschaltvorgange mussen bei verschlossenem Deckel des
EVOPLUS Steuerpaneels erfolgen!

Das System darf erst eingeschaltet werden, wenn alle elektri-
schen und hydraulischen Anschlisse fertig gestellt sind.

Die Umwalzumpe nicht laufen lassen, wenn kein Wasser in der
Anlage ist.

Das in der Anlage enthaltene Medium kann nicht nur sehr heifl
sein und unter hohem Druck stehen, sondern sich auch als

Dampf prasentieren. VERBRENNUNGSGEFAHR!

Das Bertihren der Umwalzpumpe birgt Gefahren. VERBREN-
NUNGSGEFAHR!

Nachdem alle elektrischen und hydraulischen Anschliisse erstellt wur-
den, die Anlage mit Wasser fiillen, das eventuell mit Glykol versetzt wird
(far den Max. Anteil an Glykol siehe Abs.3) und das System einschalten.

Nachdem das System einmal eingeschaltet ist, kann der Funktionsmo-
dus den Anforderungen der Anlage angepasst werden (siehe Abs.12).

10. FUNKTIONEN

10.1 Regelungen

Je nach den Anforderungen der Anlage bieten die Umwalzpumpen
EVOPLUS folgende Regelungen:

Regelung bei proportionalem Differentialdruck in Abh&angigkeit vom
in der Anlage vorhandenen Fluss.

Regelung bei proportionalem Differentialdruck mit Sollwert in Ab-
hangigkeit vom externen Signal 0-10V oder PWM.

Regelung bei proportionalem Differentialdruck in Abh&angigkeit vom
in der Anlage vorhandenen Fluss und der Temperatur der Flussig-
keit.

Regelung bei konstantem Differentialdruck.

Regelung bei konstantem Differentialdruck mit Sollwert in Abh&n-
gigkeit vom externen Signal 0-10V oder PWM.

- Regelung bei konstantem Differentialdruck mit variablem Sollwert in
Abhéangigkeit von der Temperatur der Flissigkeit.

- Einstellung auf konstante Kurve.

- Einstellung auf konstante Kurve mit Drehgeschwindigkeit in Abh&n-
gigkeit vom externen Signal 0-10V oder PWM.

Der Regelmodus kann iber das Steuerpaneel EVOPLUS eingegeben
werden (siehe Abs. 12 Seite 2.0).

10.1.1 Regelung bei konstantem Differentialdruck
Ha
Bei diesem Regelungsmodus wird der Differentialdruck

je nach verringertem oder erhohtem Wasserbedarf ge-
senkt oder erhoht.
Der Sollwert Hs kann tber das externe Display oder
L————a das externe Signal 0-10V oder PWM eingestellt wer-
den.
Diese Regelung ist angezeigt fir:
- Heiz- und Klimaanlagen mit hohen Druckverlusten
- Zwei-Leiter-Systeme mit Thermostatventilen und Férderhéhe 24 m
- Anlagen mit sekundarem Differentialdruckregler
- Primérkreise mit hohen Druckverlusten
- Brauchwasserriickfrihrung mit Thermostatventilen an den Steig-
rohren

10.1.2 Regelung bei konstantem Differentialdruck

e
Bei diesem Regelungsmodus wird der Differentialdruck

Hs unabhangig vom Wasserbedarf konstant erhalten.
Der Sollwert Hs kann Uber das externe Display oder
das externe Signal 0-10V oder PWM eingestellt wer-

L——aden.

Diese Regelung ist angezeigt fur:

- Heiz- und Klimaanlagen mit niedrigen Druckverlusten.

- Zwei-Leiter-Systeme mit Thermostatventilen und Foérderhdhe < 2

m.
- Ein-Leiter-Systeme mit Thermostatventilen.




- Anlagen mit natirlicher Umwaélzung. Priméarkreise mit niedrigen
Druckverlusten.

- Brauchwasserruckfrihrung mit Thermostatventilen an den Steig-
rohren.

10.1.3 Einstellung auf konstante Kurve

Bei diesem Einstellmodus arbeitet die Umwalzpumpe
Hochstgrenze mjt Kennlinien mit konstanter Geschwindigkeit. Die Ar-
4 beitskennlinie wird selektiert, indem die Drehgeschwin-
digkeit mittels eines prozentualen Faktors eingegeben
wird. Der Wert 100% steht fiir die max. Begrenzungs-
kurve. Die effektive Drehgeschwindigkeit kann von den
Begrenzungen der Leistung und des Differentialdrucks
des betreffenden Umwélzpumpenmodells abhéngen.
Die Drehgeschwindigkeit kann tiber das externe Display oder das exter-
ne Signal 0-10V oder PWM eingestellt werden.

Diese Regelung ist angezeigt fur Heiz- und Klimaanlagen mit konstanter
Fordermenge.

10.1.4 Regelung bei konstantem und proportionalem Differenzial-
druck, abhangig von der Wassertemperatur
Bei diesem Regelungsmodus wird der

Hs[%]4 H
Einstell-Sollwert Hs abhéngig von der
00 Wassertemperatur verringert oder erhoht.
THs kann auf 0°C bis 100 °C eingestellt
30—~ werden, so dass der Einsatz sowohl in
20 T Toer % Heiz-, als auch in Klimaanlagen mdéglich
ist.
Hs[%]4& H
100 Diese Regelung ist angezeigt fur:
- Anlagen mit variabler Férdermenge
- ‘ (Zwei-Leiter-Heizanlagen), bei denen
| I eine weitere Verminderung der Leistun-
ws 20 TpC) @ gen der Umwalzpumpe in Abh&ngigkeit

von der Senkung der Temperatur der
Umwalzflissigkeit gesichert ist, wenn
weniger Heizleistung erfordert wird.
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- Anlagen mit konstanter Fdérdermenge
(Ein-Leiter- oder FuBbodenheizungen),
bei denen die Leistungen der Umwalz-
pumpe nur durch Aktivierung der Funk-
tion fur Temperatureinfluss geregelt wer-
den kénnen

11. STEUERPANEEL

Die Funktionsweisen der Umwalzpumpen EVOPLUS koénnen Uber das
Steuerpaneel am Deckel der elektronischen Steuerung verandert wer-
den.

An dem Paneel finden sich: ein Graphikdisplay, 4 Navigationstasten und
3 LED-Anzeigen (siehe Abbildung 10).

Mo
V4

/ Abbildung 10: Steuerpaneel

11.1 Graphikdisplay

Mit dem Graphikdisplay kann auf einfache, intuitive Weise innerhalb ei-
nes Menus navigiert werden, um den Funktionsmodus des Systems, die
Aktivierung der Eingange und den Arbeits-Sollwert zu kontrollieren und
zu andern. Daneben kann der Status des Systems und die Historie even-
tueller Alarme des Systems angezeigt werden.

11.2 Navigationstasten

Zum Navigieren innerhalb des Menis stehen 4 Tasten zur Verfigung: 3
Tasten unterhalb des Displays und 1 seitliche Taste. Die Tasten unterhalb
des Displays werden als aktive Tasten und die seitliche Taste als verbor-
gene Taste bezeichnet.

Die Mendseiten sind jeweils so angelegt, dass die den 3 aktiven Tasten
(unterhalb des Displays) zugeordneten Funktionen angegeben werden.
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11.3 Anzeigelampen

Gelbe Lampe: Zeigt an, dass das System gespeist wird.
Ist sie eingeschaltet, wird das System gespeist.

A Bei eingeschalteter gelber Lampe darf auf keinen Fall der
Deckel abgenommen werden.

Rote Lampe: Zeigt einen Alarm/Anomalie im System an.

Blinkt die Lampe, wirkt der Alarm nicht blockierend und die Pumpe kann
weiter gesteuert werden. Ist die Lampe bleibend eingeschaltet, wirkt der
Alarm blockierend und die Pumpe kann nicht gesteuert werden.

Grline Lampe: Anzeige von Pumpe ON/OFF.

Wenn eingeschaltet, dreht die Pumpe. Wenn ausgeschaltet, steht die
Pumpe still.

12. MENU

Die Umwalzpumpen EVOPLUS bieten 2 Menis: Benutzermeni und
weiterfihrendes Mend.

Der Zugriff auf das Benutzermeni erfolgt von der Homepage aus, indem
die mittlere Taste “Menu” gedriickt und wieder los gelassen wird.

Der Zugriff auf das weiterfiilhrende Men erfolgt von der Homepage aus,
indem die mittlere Taste “Men(” 5 Sekunden lang gedruickt wird

Nachstehend sind die Seiten des Benutzermenis dargestellt, in denen
der Status des Systems kontrolliert und die Einstellungen geéndert wer-
den kdnnen.

Im weiterfihrenden Meni sind hingegen die Parameter der Konfigurati-
on fir die Kommunikation mit MODBUS-Systemen verfugbar (fur weitere
Details verweisen wir auf den Link http://www.dabpump.com/evoplus).
Um das weiterfuhrende Meni zu verlassen missen alle Parameter mit
der mittleren Taste durchbléattert werden.

Auf MenUseiten, die unten links einen Schlissel zeigen, kdnnen die Ein-
stellungen nicht geandert werden. Um die Menus frei zu stellen, auf die
Homepage gehen und gleichzeitig die verborgene Taste und die Taste
unter dem Schllisselsymbol driicken, bis der Schitssel verschwunden ist.

Wenn 60 Minuten lang keine Taste gedrickt wird, werden die Einstel-
lungen automatisch blockiert und das Display geht aus. Sobald eine
beliebige Taste gedriickt wird, schaltet sich das Display wieder ein
und macht die “Homepage” sichtbar.

Zum Navigieren innerhalb des Menis die mittlere Taste driicken:
Um zu der vorherigen Seite zuriickzukehren, die verborgene Taste ge-
drtickt halten und die mittlere Taste driicken und wieder loslassen.

Zum Andern der Einstellungen die Tasten links und rechts driicken.

Um die Anderung einer Einstellung zu bestéatigen, 3 Sekunden lang die
mittlere Taste “OK” driicken. Die erfolgte Bestatigung wird durch die fol-
gende lkone angezeigt: -]

Auf der Homepage sind die Haupteinstellungen des Systems
graphisch zusammengefasst.

Homepage
& auto @G

H:12.0n
OHl

Die Ikone oben links zeigt die Art der selektierten Regelung an.
Die lkone in der Mitte oben zeigt den selektierten Funktionsmo-
dus (Auto oder Economy) an.

Die lkone oben rechts zeigt die Prasenz eine einzelnen Inver-
ters oder eines Zwillings-Inverters. an. The rotation
of the icon ¢ oder & zeigt an, welche Umwélzpumpe in
Betrieb ist.

In der Mitte der Homepage befindet sich ein nur lesbarer Pa-
rameter, der Uber die Seite 9.0 des Meniis unter einem kleinen
Satz von Parametern ausgewahlt werden kann.

Von der Homepage aus kann auf die Seite der Kontrastein-
stellung des Displays zugegriffen werden: die verborgene
Taste gedriickt halten und die rechte Taste driicken und wieder
loslassen.

Die Umwalzpumpen EVOPLUS bieten 2 Menis: Benutzerme-
nid und weiterfihrendes Menu. Der Zugriff auf das Benutzer-
men erfolgt von der Homepage aus, indem die mittlere Taste
“Meni” gedriickt und wieder los gelassen wird.

Der Zugriff auf das weiterfiihrende Menu erfolgt von der Home-
page aus, indem die mittlere Taste “Mend” 5 Sekunden lang
gedriickt wird.
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Seite 1.0 Von der Seite 1.0 aus werden die werkseitigen Einstellungen
= durch 3 Sekunden langes gleichzeitiges Driicken der linken und
Default rechten Taste eingestellt.

CF] [W] [DF]| Die erfolgte Wiederherstellung der Werkseinstellungen wird mit
Erscheinen des Symboles # neben der Aufschrift “Default”
angezeigt.

Seite 2.0 Von der Seite 2.0 aus wird der Regelmodus eingegeben. Es

ber B 24
=] [WIOE| [=b]

kann unter den folgenden Modi gewahlt werden:

1= Regelung bei proportionalem Differentialdruck.

2 Wea = Regelung bei proportionalem Differentialdruck mit
von externem Signal (0-10V oder PWM) eingestelltem Sollwert.
3 I, 4= Einstellung auf den proportionalen Differenzialdruck mit
Sollwert in Abhangigkeit von der Temperatur.

45= Regelung bei konstantem Differentialdruck.

5 Sext = Regelung bei konstantem Differentialdruck mit von
externem Signal (0-10V oder PWM) eingestellten Sollwert.
654 = Einstellung auf den konstanten Differenzialdruck mit
Sollwert in Abhangigkeit von der Temperatur.

7h = Regelung auf konstante Kurve mit Gber Display einge-
stellter Geschwindigkeit.

8 hvext = Einstellung auf konstante Kurve mit iiber externes
Signal (0-10V oder PWM) eingestellter Drehgeschwindigkeit.

Die Seite 2.0 zeigt 3 Ikonen, welche die folgende Bedeutung
haben:

- mittlere Ikone = derzeit selektierte Einstellung

- rechte Ikone = folgende Einstellung

- linke Ikone = vorherige Einstellung

Von der Seite 3.0 aus wird der Regelungs-Sollwert eingegeben

Seite 4.0 Von der Seite 4.0 aus kann der Parameter THs verandert wer-
den, mit dem die Abhé&ngigkeitskurve der Temperatur erstellt
wird (siehe Abs.10.1.4).

Ths: 30 ¢
-1 WIoT (& Diese Seite wird nur fiir den Regelmodus in Abhangigkeit von
der Temperatur des Mediums angezeigt.

Seite 5.0 Auf der Seite 5.0 kann der Betriebsmodus “Auto” oder “Eco-
nomy” eingestellt werden.

1G] Der Modus “Auto” deaktiviert das Ablesen des Status des Digi-

=] [WOFE] [==p]

taleingangs IN2 und das System verwendet de facto stets den
benutzerseitig eingegebenen Sollwert.

Der Modus “Economy” aktiviert das Ablesen des Status des Di-
gitaleingangs IN2. Wenn der Eingang 12 erregt wird, fuhrt das
System einen Verringerungsprozentsatz des benutzerseitig
eingegebenen Sollwerts aus (Seite 6.0 des Menis EVOPLUS).
Fir den Anschluss der Eingange siehe Abs.8.2.1

Seite 6.0 Die Seite 6.0 wird dann angezeigt, wenn auf der Seite 5.0 der
Modus “Economy” gewéhlt wurde und ermdglicht die Eingabe
E: 5 0 % des Sollwertprozentsatzes.
i Diese Verringerung wird durchgefiihrt, wenn der Digitaleingang
—1 [WIOF] [+]|IN2 erregt ist.
Seite 7.0

Pl [O-10%4] 01004,

=] [W]OEK] [m=p]

Die Seite 7.0 wird angezeigt, sofern ein Betriebsmodus mit von
externem Signal geregeltem Sollwert gewahlt wurde.

Auf dieser Seite kann die Typologie des Steuersignals gewahlt
werden: analog 0-10V (positives oder negatives Inkrement)
oder PWM (positives oder negatives Inkrement).

Seite 3.0

Hs:12.0u

—| WIOK] [+

Je nach der an der vorherigen Seite gewéhlten Regelung ist
der einzugebende Sollwert eine Forderhohe, oder im Falle einer
konstanten Kurve, ein Prozentsatz der Drehgeschwindigkeit.
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Alarm-Historie

Wenn das System Anomalien feststellt, werden diese bleibend in
der Alarm-Historie gespeichert (maximal 15 Alarme). Fiir jeden

= [¥] [CE]

els gespeicherten Alarm wird eine Seite sichtbar gemacht, die aus 3
Pompa blocesta Teilen besteht: einem alphanumerischen Code, welcher die Art der
¥ = Anomalie bezeichnet, einem Symbol, welches die Anomalie gra-
phisch darstellt, und einer Meldung in der auf Seite 10.0 gewéhlten
Sprache, welche die Anomalie kurz beschreibt.
Mit Driicken der rechten Taste konnen alle Seiten der Historie
durchbléttert werden.
Am Ende der Historie erscheinen 2 Fragen:
1. “Alarme zuriicksetzen?”
Durch Driicken von OK (linke Taste) werden die eventuell noch im
System vorhandenen Alarme zuriickgesetzt.
2. " Alarm-Historie I6schen?”
Durch Driicken von OK (linke Taste) werden die in der Historie ge-
speicherten Alarme geldscht.
Seite 12.0 Uber die Seite 12.0 kann das System auf den Status ON, OFF ein-
| gestellt oder tber ein entferntes Signal EXT (Digitaleingang IN1)
OFE EXT gesteuert werden.

Wird ON selektiert, ist die Pumpe immer eingeschaltet.

Wird OFF selektiert, ist die Pumpe immer ausgeschaltet.

Ist EXT selektiert, wird das Ablesen des Status von Digitaleingang
IN1 freigegeben. Wenn der Eingang IN1 erregt ist, stellt sich das
System auf ON und die Pumpe lauft an (auf der Homepage er-
scheint unten rechts abwechselnd die Aufschrift “EXT” und “ON");
wird der Eingang IN1 nicht erregt, stellt sich das System auf OFF
und die Pumpe geht aus (auf der Homepage erscheint unten rechts
abwechselnd die Aufschrift “EXT” und “OFF”).

Fur den Anschluss der Eingénge siehe Abs.8.2.1

13. WERKSEINSTELLUNGEN

Seite 8.0 Im Falle eines Zwillingssystems (siehe Abs. 8.3) kann auf der Seite

8.0 eine der 3 Zwillings-Betriebsmodi eingestellt werden:

@/‘@ Abwechselnd alle 24h: die beiden Umwélzpumpen wech-

@*@ @*@ seln sich alle 24 Betriebsstunden bei der Regelung ab. Im

=] [(WIOE] [=» Falle einer Storung eines der Umwalzpumpen tbernimmt
der andere die Regelung.

@+® Simultan: Die beiden Umwalzpumpen arbeiten gleichzeitig
und bei derselben Geschwindigkeit. Dieser Modus ist niitz-
lich, wenn eine Férdermenge benétigt wird, die eine einzel-
ne Pumpe nicht liefern kann.

@._@ Hauptpumpe/Reservepumpe: Die Regelung wird immer
von derselben Umwalzpumpe (Hauptpumpe) durchgefiihrt,
die andere (Reservepumpe) greift nur im Falle eines Defekts
der Hauptpumpe ein.

Falls das Kabel der Zwillingskommunikation abgehangt wird, konfigu-

rieren sich die Systeme automatisch als Einzeln und arbeiten vollkom-

men unabhangig voneinander.
Seite 9.0 Uber die Seite 9.0 kann der auf der Homepage anzuzeigende
EOSETERTL Parameter gewéhlt werden:
H: Gemessene Forderhdhe in Metern
H12.0n bsene
= [wI0E| =»|| Q: Geschatzte Férdermenge m3/h

S: Drehgeschwindigkeit in Umdrehungen pro Minute (U/min)

E: Vom externen Signal 0-10V oder PWM geforderte Forder-

héhe, wenn aktiv

P: Leistungsabgabe in kW

h: Betriebsstunden

T: Bei an Bord montiertem Sensor gemessene Temperatur der Fllissigkeit

T1: Mit externem Sensor gemessene Temperatur der Flissigkeit

Seite 10.0
3 T
DED G Uber die Seite 10.0 kann die Sprache der Meldungen gewahlt
werden.
4=| [WIOF]| =]
Seite 11.0
e Uber die Seite 11.0 kann durch Driicken der rechten Taste die
Alarm-Historie angezeigt werden.
v =

Parameter Wert

Regelmodus ¥ = Regelung mit konstantem Differentialdruck
THs 50°C

Funktionsmodi auto
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Verringerungsprozentsatz Sollwert

50 %

Typologie des externen Analogsignals

0-10Vv

Funktionsmodus Zwillingssystem

3/ = Abwechselnd alle 24h

Steuerung Pumpenanlauf

EXT (von entferntem Signal an Eingang IN1).

14. ALARMARTEN

belle 7: Werkseinstellungen
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15. ENTSORGUNG

Dieses Produkt oder Teile desselben muissen vorschriftsmaRig entsorgt

werden:

- Die lokalen offentlichen oder privaten Sammelstellen nutzen.

- Wenn dies nicht mdglich sein sollte, wenden Sie sich an die Firma Dab
Pumps oder die nachstgelegene Vertragswerkstatt.

INFORMATIONEN

Haufig gestellte Fragen (FAQ) zu der Okodesign-Richtlinie 2009/125/
EG, welche einen Rahmen fiir die Festlegung der Anforderungen an die

Tabelle 8: Liste der Alarme

Alarmcode Alarmsymbol Alarmbeschreibung umweltgerechte Gestaltung energierelevanter Produkte bestimmt, und
€0-e16; e21 - Interner Fehler den_ \{erordnungen zur Dur.chfuhrung: http://ec.europ.a.eu/epterprlsg/
policies/sustainable-business/documents/eco-design/guidancef/fi-
el7-el9 B Kurzschluss les/20110429_faq_en.pdf
€20 @mx Spannungsfehler Leitlinien zu den Verordnungen der Kommission fiir die Durchfiihrung
22 o3l Interner Fehler der Richtlinie Uber die umweltgerechte Gestaltung:http://ec.europa.
cec-€ ':4 me erner renle eu/energyl/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm - siehe Umwalz-
e32-e35 _Jé*j Ubertemperatur des Elektroniksystem pumpen
37 0D e 9 Niederspannung 16. FEHLERBEDINGUNG UND RUCKSETZUNG
e3s8 @mx Hochspannung Display- Beschrei- .
anzeige bun Ricksetzung
€39 - e40 @E Pumpe blockiert 9 g
e43; e44; e45; e54 @ Drucksensor - Das System spannungslos machen.
- - Das Verloschen der Kontrolllampen am Steu-
e46 c—E Pumpe abgehangt c0—el6 | —amm Interner erpaneel abwarten und das System erneut
"ll Fehler unter Spannung setzen.
e42 ) Trockenlauf - Wenn der Fehler weiterhin anhalt, die Umwélz-
. hsel
7 Ubertemperatur des Motors (Motor- pumpe auswechsemn
e56 () schutz ausgelost) - Das System spannungslos machen.
E d " Si Is PWM - Das Verloschen der Kontrolllampen am Steu-
c—ia requenz des externen Signals Niedrige erpaneel abwarten und das System erneut
e57 kleiner als 100 Hz e37 @M Netzspan- unter Spannung setzen.
K nung (LP) | - Kontrollieren, ob die Netzspannung korrekt ist,
—a Frequenz des externen Signals PWM und eventuell wieder auf die Typenschilddaten
e58 groRer als 5 kHz bringen.
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Das System spannungslos machen.
Das Verloschen der Kontrolllampen am Steu-

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

Hohe Netz- erpaneel abwarten und das System erneut
e38 @mx spannung unter Spannung setzen.

(HP) - Kontrollieren, ob die Netzspannung korrekt ist,
und eventuell wieder auf die Typenschilddaten
bringen.

- Das System spannungslos machen.
Kritische - Das Verloschen der Kontrolllampen am Steu-
4 max | Uberhitzung erpaneel abwarten.
e32-e35 4 :}*! der Elekt- | - Sicherstellen, dass die Beltiftungskanale des
ronik Systems nicht verstopft sind und sich die
Raumtemperatur im zuléssigen Bereich be-
findet.
e43-e45: Kein Sen- | Den Anschluss des Sensorsvkontrollieren
e54 sorsignal | Falls der Sensor defekt sein sollte, muss er
ersetzt werden.
- Kontrollieren, ob die Umwalzpumpe frei drehen
£39-e40 Uberstrom- kann. )
schutz - Sicherstellen, dass der Anteil an Frostschutz-
mittel nicht mehr als 30% betragt.
- Das System spannungslos machen.
- Das Verloschen der Kontrolllampen am Steu-
erpaneel abwarten und das System erneut
e21-e30 @ Spannungs- unter Spannung setzen.
MK fehler " . B
- Kontrollieren, ob die Netzspannung korrekt ist,
und eventuell wieder auf die Typenschilddaten
bringen.
Zwillings- | - Die Unversehrtheit des Zwillings-Verbindungs-
kommuni- kabels kontrollieren.
esl c—ha kation - Kontrollieren, ob beide Umwalzpumpen ge-
fehlt speist werden.
e42 E‘! Trockenlauf | - Die Anlage unter Druck setzen.
Py Ubertem- | - Das System spannungslos machen.
e56 0 peratur des | - Den Motor abkiihlen lassen.
Motors - Das System erneut speisen.
f<100 Hz - Kontr?llier_en. ob das ex_terng Sjgnal PWM funk-
€57 ; e58 | E—fmmm PR tionstiichtig und vorschriftsméRig angeschlossen

ist.

Der wirkungsvollste Referenz-Parameter fur Umwalzpumpen ist EEI < 0,20.
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KABEL ZASILAJACY

ZAINSTALOWAC RDZEN
FERRYTOWY JAK PRZEDSTAWIONO

1. LEGENDA

Na pierwszej stronie zostata podana wersja niniejszego dokumentu w
formie Vn.x. Niniejsza wersja wskazuje, ze dokument jest wazny dla
wszystkich wersji software urzadzenia n.y. Przykiad.: V3.0 odpowiada
wszystkim Sw: 3.y.

W niniejszym dokumencie zostaty przedstawione ponizsze symbole w
celu podkreslenia zagrozenia:

Zagrozenie ogolne. Nie zastosowanie sie do wytycznych, o ktérych
informuje moze byc¢ przyczyng szkéd na osobach i rzeczach.

Zagrozenie porazenia pradem. Nie zastosowanie si¢ do wytycz-
nych, o ktérych informuje moze by¢ przyczyng powaznego zagroze-
nia dla bezpieczenstwa oséb.

2. OGOLNE INFORMACJE

Przed przystapieniem do montazu przeczyta¢ doktadnie niniej-
szy dokument.

Montaz, podtgczenie elektryczne i uruchomienie musi by¢ wykonane
przez wykwalifikowany personel i musi by¢ zgodne z ogélnymi normami
i przepisami bezpieczenstwa obowigzujgcymi w kraju instalacji produktu.
Nieprzestrzeganie norm bezpieczenstwa, oprécz mozliwego stworzenia
zagrozenia dla bezpieczenstwa osob i uszkodzenia aparatury spowoduje
uniewaznienie wszystkich praw do interwencji objetych gwarancja.
Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci)
o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, czuciowych lub umystowych,
a takze przez osoby nie posiadajgce wiedzy lub doswiadczenia chyba, ze
beda one nadzorowane lub zostang poinstruowane na temat korzystania
z urzadzenia przez osobe odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo. Dzieci
powinny znajdowac sie pod nadzorem, aby mie¢ pewnos¢, ze nie bawig
sie urzadzeniem.

Sprawdzi¢, czy produkt nie zostat uszkodzony podczas transportu
A lub w trakcie magazynowania. Skontrolowa¢, czy zewnetrzna po-
wiloka jest w nienaruszonym i w optymalnym stanie.
2.1 Bezpieczenstwo
Uzytkowanie jest dozwolone tylko jesli instalacja elektryczna jest wypo-
sazone w $rodki bezpieczenstwa zgodne z obowigzujgcymi normami w
kraju instalacji produktu.

2.2 Odpowiedzialnosé

Producent nie odpowiada za prawidtowe funkcjonowanie maszyny lub
za ewentualne szkody spowodowane przez nig, jesli ona sama zosta-
fa naruszona, zmodyfikowana i/lub zastosowana poza ustalong strefg
pracy lub niezgodnie z innymi wytycznymi znajdujacymi sie w niniejszej
instrukcji.



2.3 Wyjatkowe srodki ostroznosci

Przed zadziataniem na czes¢ elektryczng lub mechaniczng insta-
lacji zawsze odtaczy¢ napiecie sieci. Odczekac¢ na wytaczenie sie
lampki kontrolnej na panelu sterowania przed otwarciem same-
go urzadzenia. Kondensator obiegu posredniego pradu ciagtego
pozostaje pod niebezpiecznie wysokim napigciem takze po odta-
czeniu napiecia sieci.

Sa dozwolone tylko podtaczenia sieci odpowiednio okablowane.
Urzadzenie musi zosta¢ uziemione (IEC 536 klasa 1, NEC i inne,
odpowiednie standardy).

Zaciski sieci i zaciski silnika moga by¢ pod niebezpiecznym na-
pieciem takze przy wytaczonym silniku.

Jezeli kabel jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony przez
serwis techniczny lub przez wykwalifikowany personel, aby nie
dopusci¢ do jakiegokolwiek ryzyka.

3. POMPOWANE CIECZE

Maszyna zostata zaprojektowana i skonstruowana do pomowania wody,
pozbawionej substancji wybuchowych i ciat statych lub widkien, z gesto-
$cig réwng 1000 Kg/m?, lepkoscig kinematyczng na 1Tmm?/s i cieczy nie-
agresywnych chemicznie. Mozna uzywac glikol etylenowy w procentach
nie przekraczajgcych 30%.

4. ZASTOSOWANIA

Cyrkulatory serii EVOPLUS pozwalajg na zintegrowany proces regulaciji
ci$nienienia réznicowego, ktére pozwala przystosowac prace cyrkulatora
do efektywnych wymogoéw instalacji. Wptywa to na znaczng oszczednosé
energii, lepszg kontrole instalacji i zmniejszenie hatasu.

Cyrkulatory EVOPLUS zostaty stworzone do cyrkulacji:

- wody w systemach ogrzewania i klimatyzacji.
- wody w uktadach hydraulicznych przemystowych.
- wody uzytkowej tylko dla wersji z korbusem pompy z brazu.

POLSKI ™

Cyrkulatory EVOPLUS sg samozabezpiecznone przed:

- Przecigzeniem

- Brakiem fazy

- Przegrzaniem

- Przepigciem i brakiem napiecia

5. DANE TECHNICZNE

Napigcie zasilania

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Moc absorbowana

patrz tabliczka dane elektryczne

Maksymalne napigcie

patrz tabliczka dane elektryczne

Stopien ochrony
(elektroniczny uktad sterowania w pozycji

pionowej) IPX4D
Stopien ochrony
(elektroniczny ukfad sterowania w pozycji
poziomej) IPX0D
Klasa ochrony F
Klasa TF TF 110

Nie jest wymagany bezpiecznik
Bezpiecznik zewnetrzny
Maksymalna temperatura $rodowiska 40 °C
Temperatura cieczy -10°C +110°C
Natezenie przeptywu patrz Tab. 1
Wysoko$¢ cisnienia patrz Tab. 1
Maksymalne ci$nienie robocze 1.6 MPa
Minimalne ci$nienie robocze 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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B 60/340.65 M

B 60/340 65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g 18823822 gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggjggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Niniejszy cyrkulator jest odpowiedni tylko do wod pitnych.

Tab. 1: Maksymalna wysoko$¢ ci$nienia (Hmax) i maksymalne natezenie przeptywu (Qmax) cyrkulatoréw EVOPLUS
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5.1 Kompatybilnos¢ Elektromagnetyczna (EMC)
Cyrkulatory EVOPLUS spetniaja wymogi normy EN 61800-3, w kategorii
C2, jesli chodzi o kompatybilno$¢ elektromagnetyczna.

- Emisje elektromagnetyczne — Srodowisko przemystowe (w niekto-
rych przypadkach mogg by¢é wymagane s$rodki zapobiegania roz-
przestrzenianiu).

- Emisje przewodzone — Srodowisko przemystowe (w niektérych
przypadkach mogg by¢ wymagane $rodki zapobiegania rozprze-
strzenianiu).

6. ZARZADZANIE

6.1 Magazynowanie

Wszystkie cyrkulatory muszg by¢ magazynowane w miejscu zadaszonym,
suchym i przy statej wilgotnosci powietrza, bez wibracji i pytéw. Zostajg do-
starczone w ich oryginalnym opakowaniu, w ktérym musza pozosta¢, az do
momentu montazu. Jezeli jednak jest to nie mozliwe nalezy zadbac¢ o prawi-
diowe zamknigcie otworu po stronie ssacej i ttoczne;.

6.2 Transport

Unika¢ sytuacji, w ktérych produkty mogg zosta¢ narazone na nie po-
trzebne uderzenia i kolizje z innymi produktami. W celu podnoszenia i
transportu cyrkulatoréw uzywac palet, ktére zostaty dostarczone na wy-
posazeniu (jesli przewidziane).

6.3 Waga
Przyklejona tabliczka na opakowaniu wskazuje catkowita wage cyrkula-
tora.

7. MONTAZ

Dokfadnie zastosowaé sie do zalecen wskazanych w niniejszym roz-
dziale w celu wykonania prawidtowej instalacji elektrycznej, hydraulicz-
nej i mechanicznej.

stalacji zawsze odtaczy¢ napigcie sieci. Odczeka¢ na wytacze-
nie si¢ lampki kontrolnej na panelu sterowania przed otwarciem
samego urzadzenia. Kondensator obiegu posredniego pradu
ciagtego pozostaje pod niebezpiecznie wysokim napigciem tak-
Ze po odigczeniu napiegcia sieci.

S3 dozwolone tylko podtaczenia sieci odpowiednio okablowane.
Urzadzenie musi zosta¢ uziemione (IEC 536 klasa 1, NEC i inne,
odpowiednie standardy).

C} Przed zadziataniem na czes¢ elektryczng lub mechaniczng in-

Upewni¢ sie, czy napiecie czestotliwosci tabliczki cyrkulatora
EVOPLUS odpowiada wartosciom sieci zasilania.

7.1 Montaz i konserwacja cyrkulatoréw

Zamontowac cyrkulator EVOPLUS zawsze z watem silnika w po-
zycji poziomej. Zamontowac elektroniczne urzadzenie sterujace
w pozycji pionowej (patrz Rys. 1)

] . TYLKO DO OGRZEWANIA
Rys. 1: Pozycja montazu P —



Cyrkulator moze by¢ zamontowany w instalacjach grzewczych i klimatyza-
cjach tak po stronie doprowadzajgcej jak i odprowadzajgcej; odbita strzatka
na korpusie pompy wskazuje kierunek cieczy.

Zamontowag, jesli mozliwe, cyrkulator nad minimalnym poziomem pieca, jak
najdalej od zakrzywien, kolanek i odgatezien.

Aby utatwi¢ czynnosci kontrolne i konserwacyjne, zamontowac tak na prze-
wodzie ssgcym jaki na przewodzie tlocznym zawér odcinajgcy.

Przed montazem cyrkulatora, wykona¢ doktadne mycie instalacji tylko przy
pomocy wody o temperaturze 80°C. Oprdzni¢ catkowicie instalacje, w celu
usunigcia wszystkich ewentualnych szkodliwych substancji, ktére mogty sie
dosta¢ do obiegu.

Wykona¢ montaz w taki sposdb, aby uniknaé przeciekania na silniku i na
elektronicznym urzadzeniu sterujgcym, tak w fazie instalacji jaki w fazie kon-
serwacji.

- Unika¢ mieszania z wodg w obiegu dodatkéw pochodzgcych od weglowodo-
réw i produktéw aromatycznych. Zaleca sie dodanie ptynu przeciw zamarza-
niu, jesli konieczne, maksymalnie w ilosci 30%.

W przypadku izolacji (np. termicznej) uzywac¢ odpowiedniego zestawu (jesli
dostarczony na wyposazeniu) i upewni¢ sie, czy otwory odprowadzania skro-
plin skrzynki silnika nie sg zamknigte lub cze$ciowo zatkane.

- Aby zagwarantowa¢ maksymalng efektywnos¢ instalacji i dtugi okres uzyt-
kowania cyrkulatora zaleca si¢ zastosowanie filtrow magnetoodmulaczy w
celu oddzielania i zbierania ewentualnych zanieczyszczen obecnych w tejze
instalacji (czastek piasku, czgstek zelaznych i szlamu).

A Nigdy nie izolowac¢ elektronicznego urzadzenia sterujgcego.

- W momencie konserwacji zawsze uzywac nowy zestaw uszczelek.

7.2 Obrot gltowic silnika

W przypadku montazu nalezy na przewodach znajdujgcych sie w pozio-
mie obrdci¢ o 90 stopni silnik z odpowiednim urzadzeniem elektronicz-
nym, aby zachowa¢ stopien ochrony IP i aby pozwoli¢ uzytkownikowi na
oddziatywanie z interfejsem graficznym bardziej wygodnym (patrz Rys.
2).

Przed przystapieniem do rotacji cyrkulatora, upewni¢ sie, czy
cyrkulator zostat catkowicie oprézniony.
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W przypadku, gdy zajdzie konieczno$¢ wykonania rotacji gtowic silnika

nalezy doktadnie zastosowac sie do ponizej opisanych zalecen w celu

realizacji prawidtowej instalacji:

1.  Odkreci¢ 4 $ruby mocujgce zespoét silnika z korpusem pompy (ry-
sunek A).

2. Przekreci¢ zespot silnika utrzymujgc go w jego gniezdzie sprzega-
jacym z korpusem pompy (rysunek A-B).

3. Po wykonaniu rotacji glowicy do wymaganej pozycji przykreci¢ 4
$ruby postepujac zgodnie ze schematem na ,krzyz” (rysunek C).

Jezeli zespot silnika zostat wyciggniety z jego gniazda nalezy zwréci¢
szczegdlng uwage na czynnos$¢ montazu, doktadnie potgczy¢ wirnik z
pierscieniem ptywajgcym przed przykreceniem $rub mocujgcych (rysu-
nek D). Jesli montaz zostat wykonany w sposéb prawidtowy zespét silni-
ka oprze sie catkowicie na korpusie pompy.

Nieprawidtowy montaz moze uszkodzi¢ wirnik, wywotujac ty-
powy hatas, rodzaj tarcia przy rozruchu cyrkulatora.

N

Torque: 19-20
N

c ) el )

Rys. 2: Instrukcja montazu gtowic silnika
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Elektroniczne urzadzenie sterujagce musi pozosta¢ w pozycji pio- c Przed zadziataniem na cze¢s¢ elektryczng lub mechaniczng insta-

nowej! lacji zawsze odtaczy¢ napigcie sieci. Odczekaé na wytaczenie sig
lampki kontrolnej na panelu sterowania przed otwarciem same-
go urzadzenia. Kondensator obiegu posredniego pradu ciagtego
Kontrolowaé¢, aby kabel podtaczajacy czujnik ci$nienia nie miat pozostaje pod niebezpiecznie wysokim napieciem takze po odta-
nigdy kontaktu z silnikiem. czeniu napiecia sieci.

S3 dozwolone tylko podiaczenia sieci odpowiednio okablowane.
Urzadzenie musi zosta¢ uziemione (IEC 536 klasa 1, NEC i inne,
odpowiednie standardy).

ZALECA SIE PRAWIDLOWE | BEZPIECZNE PODLACZENIE DO
UZIEMIENIA INSTALACJI!

Zaleca si¢ zamontowac wylacznik réznicowy zabezpieczajacy
instalacje, ktory bedzie prawidlowo dopasowany, typu: Klasa A
z rozproszeniem pradu regularnym, selektywnym, ochronnym
przeciw niekontrolowanym wytadowaniom elektrycznym.

Automatyczny wytacznik réznicowy bedzie musiat by¢ oznaczo-

ny przez dwa ponizsze symbole: [ _~
NN

- Cyrkulator nie wymaga zadnego zabezpieczenia zewnetrznego silnika.
- Sprawdzi¢, czy napiecie i czestotliwos¢ zasilania odpowiadajg wskaza-
nym wartosciom na tablicy znamionowej cyrkulatora.

Rys. 3: Instalacja n ewodach poziomych

7.3 Zawor zwrotny

Jezeli instalacja jest wyposazona w zawor zwrotny upewnic sie, czy mini-
malne cisnienie cyrkulatora jest zawsze wyzsze od ci$nienia zamkniecia
zaworu.

8. PODLACZENIA ELEKTRYCZNE

Podtaczenia elektryczne muszg by¢ wykonane przez przeszkolony i wy-
kwalifikowany personel.

UWAGA! ZAWSZE PRZESTRZEGAC LOKALNYCH PRZEPISOW
BEZPIECZENSTWA.
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R4 Podlarz;jn(;a CliEinyemne Rys. 5: Podtgczenia elektryczne (tyh)

Odniesienie
(Rys.4i Opis
Rys. 5)
1 Wyciggana skrzynka zacikowa do podtgczenia linii zasilania:

1x220-240 V, 50/60 Hz

2 LED pomocniczy

3 LED obecnosci wysokiego ci$nienia

4 tacznik do cyrkulatoréw blizniaczych

5 tacznik do czujnika cisnienia i temperatury cieczy (na wypo-
sazeniu)

6 Wyciggana skrzynka na 13 biegunéw do podigczenia wejs¢ |
systeméw MODBUS

7 Wyciggana skrzynka zaciskowa na 6 biegunéw do sygnalizacji

alarmu i stanu systemu

Tab. 2: Podtgczenia elektryczne

POLSKI ™

8.1 Podtaczenie zasilania

L © N|
——

Rys. 6: Wyciggana skrzynka zaciskowa zasilania

Przed zasilaniem cyrkulatora upewnic¢ sig. czy pok
rowania EVOPLUS jest perfekcyjnie zamknieta!

8.2 Podtaczenia eletryczne wejscia, wyjscia i MODBUS

Cyrkulatory EVOPLUS sg wyposazone w wejscia cyfrowe, analogowe i
wyjscia cyfrowe tak, aby méc realizowac¢ niektére rozwigzania interfejsu
z instalacjami bardziej ztozonymi.

Dla instalatora bedzie wystarczato okablowa¢ wybrane styki wejscia i
wyjscia i skonfigurowa¢ odpowiednie funkcje jak wymaga tego instalacja
(patrz roz. 8.2.1 roz. 8.2.2 roz. 8.2.3 i roz. 8.2.4).

a panelu ste-

8.2.1 Wejscia cyfrowe

HEEEHEH

Rys. 7: Skrzynka zaciskowa na 13 biegunéw: cyfrowe wejscia i MODBUS
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W odniesieniu do Rys. 7 wejscia cyfrowe sg do dyspozycji

Wejscie| Nr zacisku.| Rodzaj styku Funkcja przydzielona

[Terminale MODBUS| Nr zacisku Opis

12 EXT: Jesli uaktywniony poprzez pa-|
nel sterowania (patrz roz. 12 Strona|
IN1 Styk Czysty | 11.0 menu EVOPLUS) bedzie moz-
13 liwo$¢ zdalnego sterowania wigcze-|
niem i wytgczeniem pompy.

10 Economy: Jesli ukatywniony po-|
przez panel sterowania (patrz roz.
IN2 Styk Czysty |12 strona 5.0 menu EVOPLUS)
1n bedzie mozliwos¢ zdalnej aktywadii
funkcji redukcji.

Tab. 3: Wyjscia cyfrowe IN1 i IN2

W przypadku gdy zostaty uaktywnione wszystkie funkcje EXT i Economy
od panelu sterowania, zachwanie systemu bedzie nastepujace:

IN1 IN2 System Status
Otwarte | Otwarte Pompa zatrzymana
Otwarte | Zamkniete Pompa zatrzymana
Pompa w trybie pracy z set-point ustawionym przez
Zamkniete| Otwarte uzytownika
Zamkniete| Zamkniete| Pompa w trybie pracy z set-point ograniczonym

8.2.2 MODBUS i LON Bus

Cyrkulatory EVOPLUS przekazujg komunikacje szeregowg poprzez wej-
$cie RS-485. Komunikacja jest realizowana w zgodzie ze specyfikacjmi
MODBUS.

Poprzez MODBUS jest mozliwo$¢ ustawiania parametréw cyrkulatora w
trybie zdalnym jak, na przyktad, wybrane ci$nienie réznicowe, wptyw na
temperature, sposob regulacji itp. W tym samym czasie cyrkulator moze
dostarcza¢ waznych informacji o stanie systemu.

Dla potgczen elektrycznych odniesc¢ sig do Rys. 6 i Tab. 47:

A 2 Terminal nieodwrécony (+)
B 1 Terminal odwrécony (-)
Y 3 GND

Tab. 4: Terminale RS_485 MODBUS

Parametry konfiguracji komunikacji MODBUS sg dostepne w zaawanso-
wanym menu (patrz roz.12).

Cyrkulatory EVOPLUS bedg miaty takze mozliw$¢ komunikacji na LON
Bus poprzez zewnetrzne urzadzenia interfejsu.

Dodatkowe informacje i szczegoty dotyczace interfejsu MODBUS i LON
bus sg dostepne i mozliwe do pobrania pod ponizszym linkiem:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Wejscie analogowe i PWM

112 13

3 5 617 910
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Rys. 8: Skrzynka zaciskowa wyciggana na 13 biegunéw: wejscia
0-10V i PWM




Na Rys. 87 zostat przestawiony schemat potaczen zewnetrznych sy-
gnatéw 0-10V i PWM. Jak wynika z rysunku 2 sygnaty odpowiadajg tym
samym terminalom skrzynki zaciskowej dlatego sg wzajemnie wyklucza-
jace sie. Jezeli chce sie uzy¢ sygnatu analogowego sterowania nalezy
ustawi¢ przy pomocy menu rodzaj tegoz sygnat (patrz roz. 12 strona 7.0).

Dodatkowe informacje i szczeg6ty dotyczace uzycia wejscia analogowe-
go i PWM s3 dostepne na ponizszym linku:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.4 Outputs

ouT1 ouT2

|
|
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Rys. 9: Skrzynak zaciskowa wyciggana na 6 biegunow: przyktad

pofgczen v

Wyjscie Nr zacisku Przydzielona funkcja

OouT1 Obecnos¢/Brak alarméw w systemie

Pompa w trybie pracy/ Pompa

ouT2
zatrzymana

CcoMm

o|la|lbd|lw]|N]|F
z
O

NO

Tab. 5: Wyjscie OUT1 i OUT2
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Wyjscia OUT1 i OUT2 sg do dyspozycji na skrzynce zaciskowej wycia-
ganej na 6 biegunéw jak wskazano w Tab. 5?7 gdzie znajdujg sie takze
rodzaje stykdéw (NC = normalnie zwarty, COM = wspdlny, NO = normalnie
rozwarty).

Wiasciwosci techniczne stykéw zostaty opisane w Tab. 67.

Na przyktadzie wskazanym na Rys. 8 ? $wiatlo L1 wtgcza sig¢ gdy w sys-
temie zadziata alarm i wylacza sig gdy nie ma miejsce zadna anomalia,
podczas gdy $wiatto L2 wtacza sie gdy pompa jest w trybie pracy i wyta-
cza sie gdy pompa jest zatrzymana.

Wiasciwosci stykow na wyjsciu

Max napiecie dopuszczalne [V] 250

5 Jesli obcigzenie rezystancyjne

Max prad dopuszczalny [A] 2,5 Jesli obciazenie indukeyjne

Max przekréj kabla dopuszczalny [mm?] 2,5

Tab. 6: Wiasciwosci stykéw na wyjsciu

8.3 Potaczenia dla systemow blizniaczych

W celu realizycji systemu blizniaczego wystarczy podtgczy¢ 2 cyrkulatory
EVOPLUS uzywajac kabla bedacego na wyposazeniu i wktadajgc go w
odpowiedni tgcznik (patrz tabela Tab. 2).

W ramach prawidiowego dziatania systemu blizniaczego jest
koniecznym, aby wszystkie, zewnetrzne podiaczenia skrzynki
zaciskowej wycigganej na 13 biegunéw zostaty umieszone réow-
nolegle do 2 EVOPLUS przestrzegajac numeracji pojedynczych
zaciskow.

Dla mozliwych sposoboéw dziatania systeméw blizniaczych patrz roz. 12
strona 8.0 menu EVOPLUS.
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9. URUCHOMIENIE

Wszystkie czynnosci uruchomienia musza by¢ wykonane przy
zamknigtej pokrywie panelu sterowania EVOPLUS!

Uruchomi¢ system tylko, gdy wszystkie podiaczenia elektryczne
zostaty skompletowane.

Unikac¢ dziatania cyrkulatora bez wody w instalacji

Ciecz znajdujaca si¢ w instalacji oprécz tego, ze ma wysoka
temperature i ci$nienie moze takze wystepowac¢ w formie pary.
GROZENIE POPARZENIA!

Jest niebezpiecznym dotykaé cyrkulatora. ZAGROZENIE POPA-
RZENIA!

Po wykonaniu wszystkich podtgczen elektrycznych i hydraulicznych na-
peni¢ instalacj¢ wodg i ewentualnie glikolem (patrz maksymalna ilo$¢
glikolu roz. 3) i zasili¢ system.

Po uruchomieniu systemu mozna modyfikowac¢ tryby i dziatanie, aby go
lepiej przystosowa¢ do wymogow instalacji (patrz roz.12).

10. FUNKCJE

10.1 Sposoby regulacji
Cyrkulatory EVOPLUS pozwalajg na wykonanie ponizszych trybéw re-
gulacji w zaleznosci od wymogoéw instalaciji:

- Regulacja ci$nienia réznicowego proporcjonalnego w $cistej zalez-
nosci od strumienia przeptywu w instalacji.
Regulacja cisnienia réznicowego proporcjonalnego z set-point w
Scistej zaleznosci od zewnetrznego sygnatu 0-10V lub PWM.
Regulacja cisnienia ré6znicowego proporcjonalnego w Scistej zalez-
nosci od strumienia przeptywu obecnego w instalacji i od tempe-
ratury cieczy.
Regulacja cisnienia ré6znicowego statego.
Regulacja cisnienia réznicowego statego z set-point w $cistej za-
leznosci od zewnetrznego sygnatu 0-10V lub PWM.

- Regulacja cisnienia réznicowego statego z set-point zmiennym w
Scistej zaleznosci od temperatury cieczy.

- Regulacja przy statej krzywej.

- Regulacja przy statej krzywej z predkoscig rotacji w Scistej zalezno-
$ci od zewnetrznego sygnatu 0-10V lub PWM

Sposéb regulacji moze by¢ ustawiony poprzez panel sterowania
EVOPLUS (patrz roz. 12 strona 2.0)

10.1.1 Regulacja ci$nienia réznicowego proporcjonalnego
Ha
W tym trybie regulacji ci$nienie zostaje ograniczone lub

zwigksza sig przy zmniejszeniu lub zwigkszeniu zapo-
trzebowania wody.
Set-point Hs moze by¢ ustawiony poprzez display lub
————0 przez sygnat zewngtrzny 0-10V lub PWM.
Regulacja wskazana dla:
- Instalacji grzewczych i klimatyzacji ze znacznymi stratami ci$nienia
- Systemdw na dwa przewody z zaworem termostatycznym i wyso-
koscig cinienia 24 m
- Instalacji z regulatorem cisnienia réznicowym drugorzednym
- Centralnych obiegéw z duzymi stratami ci$nienia
- Systeméw recyrkulacji wéd uzywanych z zaworami termostatycz-
nymi na kolumnach utrzymujacych

10.1.2 Regulacja cisnienia réznicowego statego

W tym trybie regulacji ci$nienie réznicowe zostaje za-

Hs chowane state, niezaleznie od zapotrzebowania wody.
Set-point Hs moze by¢ ustawiony poprzez display lub
przez sygnat zewngtrzny 0-10V lub PWM.

L

Regulacja wskazana dla:

- Instalacji grzewczych i klimatyzacji z niskimi stratami cisnienia

- Systeméw na dwa przewody z zaworem termostatycznym i wyso-

koscig cisnienia <2 m
- Systemoéw jednoprzewodowych z zaworami termostatycznymi




- Instalacji na obiegi naturalne

- Centralnych obiegdw z matymi stratami ci$nienia

- Systemoéw recyrkulacji wod uzywanych z zaworami termostatycz-
nymi na kolumnach utrzymujacych

10.1.3 Regulacja przy statej krzywej

W tym trybie regulacji cyrkulator pracuje przy krzywych
charakteryzujacych sie statg predkoscia. Krzywa dzia-
fania zostaje wybrana ustawiajgc predkos¢ rotacji po-
przez czynnik procentu. Warto$¢ 100% wskazuje krzy-
wg maksymalnej granicy. Rzeczywista predkos¢ rotacji
moze zaleze¢ od granicy mocy i ci$nienia réznicowego
kazdego modelu cyrkulatora. Predko$¢ rotacji moze
by¢ ustawiona poprzez display lub sygnat zewnetrzny 0-10V lub PWM.

maksymalna
anica

Regulacja wskazana dla instalacji grzewczych i klimatyzacji ze statym
natgzeniem przeptywu.

10.1.4 Regulacja cisnienia réznicowego statego i proporcjonalnego
w Scistej zaleznosci od temperatury wody

Hs[%]4 H W tym trybie regulacji set-point regulacji
Hs zostaje zmniejszny lub zwiekszony
w zaleznosci od temperatury wody. THs
moze by¢ ustawiony od 0°C do 100 °C,
| aby méc pozwoli¢ na dziatanie tak insta-
20 The TPC] © lacji grzewczej jak i klimatyzacji.

100

30

Hs[%]4 H Regulacja wskazany dla:

- Instalacji o zmiennym natezeniu prze-
ptywu (instalacje grzewcze na dwa
przewody), gdzie zostaje zapewniona
dodatkowa redukcja osiggéw cyrku-
latora w $cistej zaleznosci od zmniej-
szenia temperatury cieczy cyrkulujgcej,
gdy jest mniejsze zapotrzebowanie na
ogrzewanie.

100

30 S \
I
L
ws 20 T[C] Q
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- Instalacji o statym natezeniu przeptywu
(instalacje grzewcze jednoprzewodowe
i podtogowe), gdzie osiagi cyrkulatora
mogg by¢ regulowane tylko aktywujac
funkcje wptywu na temperature.

11. PANEL STEROWANIA

Funkcje cyrkulatorow EVOPLUS mogg by¢ modyfikowane poprzez pa-
nel sterowania znajdujgcy sie na pokrywie elektronicznego urzadzenia
sterujgcego.

Na panelu znajduje sie: wyswietlacz graficzny, 4 przyciski do sterowania
i 3 lampki sygnalizujgce LED (patrz Rys. 10).

11.1 Wyswietlacz graficzny

Poprzez wyswietlacz graficzny jest mozliwa nawigacja wewnatrz menu w
sposob prosty i intuicyjny, ktory pozwoli zweryfiowaé i zmodyfikowaé spo-
soby dziatania systemu, aktywujgc wejscia i set-point pracy. Dodatkowo
bedzie mozliwe wyswietlenie stanu systemu i archiwum historycznego
ewentualnych alarméw zapisanych przez tenze system.

11.2 Przyciski nawigacji

Aby nawigowa¢ wewnatrz menu sg do dyspozycji 4 przyciski: 3 przyciski
pod wyswietlaczem i 1 boczny. Przyciski pod wyswietlaczem nazywajg
sie przyciskami aktywnymi i boczny przycisk jest nazywany przyciskiem
ukrytym.

Kazda strona menu wskazuje funkcje przynalezng 3 przyciskom aktyw-
nym (tym pod wyswietlaczem).
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11.3 Swiatto sygnalizujace

Swiatto zétte: Sygnalizacja zasilonego systemu.
Jesli wigczone oznacza, ze system jest zasilany.

A Nie usuwac nigdy pokrywy gdy zétte Swiatto jest wigczone.

Swiatto czerwone: Sygnalizycja alarmu/anomali obecnej w systemie.

Jesli $wiatto miga to alarm nie jest blokujgcy i pompa moze by¢ pilotowa-
na dalej. Jezeli natomiast $wiatto nie miga alarm jest blokujacy i pompa
nie moze by¢ pilotowana.

Swiatto zielone: Sygnalizacja pompy ON/OFF.

Jezeli wigczone oznacza, ze pompa sie obraca. Jezeli wytgczone, pom-
pa jest zatrzymana.

12. MENU

Cyrkulatory EVOPLUS maja do dyspozycji 2 menu: menu uzytkownika
i menu zaawansowane.

Menu uzytkownika jest dostepne poprzez Home Page wciskajgc i pozo-
stawiajgc centralny przycisk “Menu”.

Menu zaawansowane jest dostgpne poprzez Home Page wciskajgc
przez 5 sekund centralny przycisk “Menu”.

Kolejno sg przedstawione strony menu uzytkownika poprzez ktére moz-
na zweryfikowa¢ stan systemu i zmodyfikowa¢ ustawienia.

Natomiast w menu zaawansowanym sg dostgpne parametry konfigu-
racji dla komunikacji z systemami MODBUS (w celu dodatkowych infor-
macji zapoznac sie z linkiem: http://www.dabpump.com/evoplus). Aby
wyj$¢ z menu zaawansowanego koniecznie nalezy przesung¢ wszystkie
parametry uzywajgc centralnego przycisku.

Jesli strony menu pokazujg klucz na dole po lewej oznacza to, ze nie
mozna zmodyfikowaé ustawien. Aby odblokowa¢ menu przej$¢ do Home
Page i wcisng¢ jednoczes$nie ukryty przycisk i przycisk pod kluczem, az
do momentu, w ktérym klucz nie zniknie.

Jezeli zaden przycisk nie zostanie wcisniety przez 60 minut usta-
wienia blokuja sie automatycznie i wyswietlacz zostaje wytaczony.

Przy nacisnieciu jakiegokolwiek przycisku wyswietlacz wiaczy sie
ponownie i pojawi si¢ “Home Page”.

Aby méc dokonaé nawigacji wewnatrz menu wcisngé centralny przycisk.
Aby powréci¢ do poprzedniej strony wcisng¢ ukryty przycisk, po czym
wcisng¢ i pozostawic ten centralny.

W celu zmiany ustawien uzywac¢ prawego i lewego przycisku.

Aby zapisa¢ zmiane ustawienia wcisng¢ przez 3 sekundy przycisk cen-
tralny “OK”. Potwierdzenie zostanie zasygnalizowane niniejszg ikona:

W Home Page zostaty zebrane w sposéb graficzny gtéwne
ustawienia systemu.

Home Page
[ auto @/
H12.0.

[fem] o

Ikona u gory na lewo wskazuje rodzaj wybranej regulacii.
lkona u goéry posrodku wskazuje wybrany sposoéb dziatania
(auto lub economy).

lkona u géry po_prawej stronie wskazuje obecno$¢ pojedyn-
czedBinwerterél badz blizniaczego.{3y/¥Ty Obrétikony Tub
sygnalizuje, ktéra pompa cyrkulacji dziata.

Na $rodku Home Page znajduje sig parametr jednego wyswie-
tlenia, ktéry sie wybiera poprzez maty set parametréw przy
pomocy strony 9.0 menu.

Z Home Page mozna mie¢ dostep do strony regulacji kon-
trastu wyswietlacza: utrzymujgc wcisniety ukryty przycisk, po
czym wcisng¢ i pozostawi¢ prawy przycisk.

Cyrkulatory EVOPLUS majg do dyspozycji 2 menu: menu
uzytkowwnika i menu zaawansowane. Menu uzytkownika
jest dostepne poprzez Home Page wciskajac i pozostawiajgc
centralny przycisk “Menu”.

Menu zaawansowane jest dostepne poprzez Home Page wci-
skajac przez 5 sekund centralny przycisk “Menu”.

Poprzez Strone 1.0 regulujg sie ustawienia fabryczne wciskajac
jednoczesnie przez 3 sekundy przyciski prawe i lewe.

Pagina 1.0

i
Default
Przywrdcenie do pierwotnego stanu ustawien fabrycznych zo-
stanie zasygnalizowane poprzez pojawienie sig¢ symblu

blisko napisu “Default”.

CE] [] [CH
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Pagina 2.0

el 144
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Przy pomocy Strony 2.0 ustawia sie sposoby regulacji. Mozna
wybraé wsréd ponizszych trybow:

114 = Regulacja ci$nienia réznicowego proporcjonalnego.
2V = Regulacja cisnienia réznicowego proporcjonalne-
go z set-point ustawionym od zewnetrznego sygnatu (0-10V
0 PWM).

Y Regulacja cisnienia réznicowego proporcjonalnego z
set-point w $cistej zaleznosci od temperatury.

4 == Regulagja ci$nienia réznicowego statego.

5 5ex1 = Regulacja ci$nienia roznicowego statego z set-point
ustawionym od zewnetrznego sygnatu (0-10V o PWM).

6 El= Regulacja ci$nienia réznicowego statego z set-point w
Scistej zaleznosci od temperatury.

7h = Regulacja przy statej krzywej z predkoscig rotacji usta-
wiong poprzez display.

8 huex= Regulacja przy statej krzywej z predkoscia rotacji usta-
wiong od zewnetrznego sygnatu (0-10V lub PWM).

Strona 2.0 wyswietla 3 ikony, ktére przedstawiaja:
- ikone centralng = wybrane aktualne ustawienie
- ikone prawe = ustawienie nastepne

- ikona lewg = ustawienie poprzednie

Pagina 5.0
®
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Strona 5.0 pozwala ustawi¢ sposoby dziatania “auto” lub “eco-
nomy”.

Tryb “auto” dezaktywuje odczyt stanu wejscia cyfrowego IN2
i faktycznie system wprowdza zawsze set-point ustawiony
przez uzytkownika.

Tryb “economy” aktywuje odczyt stanu wejécia cyfrowego IN2.
Gdy wejsciu IN2 zostaje przekazana energia system wprowa-
dza okreslony procent redukcji set-point ustawionego przez
uzytkownika (Strona 6.0 z menu EVOPLUS).

Co do informacji o podtgczeniach wej$¢ patrz roz. 8.2.1

Pagina 6.0 Strona 6.0 zostaje wyswietlona jesli na stronie 5.0 zostat wy-
brany tryb “economy” i pozwala ustawi¢ warto$¢ procentowg
. 5 set-point.
E: 50 & Niniejsza redukcja zostanie wykonana gdy nastapi przekaza-
—| [™IOE] [+ ]| nie energii wejsciu cyfrowemu IN2.
Pagina 7.0

Ptd (010 0004,
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Strona 7.0 zostaje wyswietlona jesli zostat wybrany sposéb
dziatania z set-point regulowanym od zewnetrznego sygnatu.
Niniejsza strona pozwala na wybér rodzajoéw sygnatu kontro-
Inego: analogowego 0-10V (wzrost dodatni lub ujemny) lub
PWM (wzrost dodatni lub ujemny).

Pagina 8.0

O B
| PIoE =

Pagina 3.0 Poprzez Strone 3.0 mozna modyfikowaé set-point regulacji.
W zaleznos$ci od wybranego rodzaju regulacji na poprzedniej
stronie, set-point-em wymaganym do ustawienia bedzie wy-

Hs: 120 m ||| sokos¢ cisnienia lub, jak w przypadku statej krzywej, procent
—] #IoE [F]| odpowiadajacy predkosci rotacii.
Pagina 4.0 Poprzez Strone 4.0 mozna zmieni¢ parametr THs, przy pomo-
cy ktérego wykonuje sie krzywg zaleznosci temperatury (patrz
. 50 . roz. 10.1.4).
Ths: c Niniejsza strona zostanie wyswietlona tylko dla sposobéw re-
—] ™I0K] [+ ]| gulacji w Scistej zaleznosci od temperatury cieczy.

Jesli uzywa sie system blizniaczy (patrz roz. 8.3) poprzez strone 8.0
mozna ustawi¢ jednen z 3 mozliwych sposobdw dziatania bliznia-
czego:

@/@ Naprzemienny (alternacja) 24h: 2 cyrkulatory pracujg
naprzemian przy regulacji co 24 godziny dziatania. W przy-
padku uszkodzenia jednego z 2 drugi zadziata podczas
regulacji.

@+ Simultaniczny: 2 cyrkulatory pracujg réwnoczesnie i przy
tej samej predkosci. Ten tryb jest uzyteczny jezeli bedzie
konieczne natgzenie przeptywu nie wytwarzane tylko z
jednej pompy.

@«@ Gléwny/Rezerwa: Regulacja jest wykonana przez ten
sam cyrkulator (Gtéwny), inny (Rezerwa) zadzita tytko w
przypadku uszkodzen Gtéwnego.

W przypadku gdy zostanie odigczony przewdd tgczacy blizniaczy

systemy konfigurujg si¢ automatycznie jako Pojedyncze pracujac

niezaleznie jeden od drugiego.
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Pagina 9.0
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Poprzez Strone 9.0 mozna wybra¢ parametr do wyswietlenia
na Home Page:

H: Wysokos$¢ cisnienia mierzona i wyrazona w metrach
Q: Natezenie przeptywu okreslone w N m3/h
S: Predko$¢ rotacji wyrazona w obrotach na minute (rpm)

E: Wysokos$¢ cisnienia wymagana od sygnatu zewnegtrznego
0-10V lub PWM, jesli aktywny

P: Moc wyprodukowana wyrazona w kW
h: Godziny dziatania

T: Temperatura cieczy mierzona z czujnikiem montowanym w
urzadzeniu

T1: Temperatura cieczy mierzona czujnikiem zewnetrznym

Storico Allarmi

el5

Pampa blocesta

] (=

Jesli system odczytuje anomalie rejestruje je w sposéb staty w
archiwum historycznym alarméw (max 15 alarméw). Dla kazdego
alarmu zarejstrowanego wyswietla sie strona ztozona z 3 czesci:
kodu alfanumerycznego, ktéry okresla rodzaj anomali, symbolu,
ktory ilustruje w sposéb graficzny anomalie i komunikatu w jezyku
wybranym na Stronie 10.0, ktéry w skrocie opisuje anomalie.

Weiskajgc prawy przycisk mozna przesuwac wszystkie strony ar-
chiwum historycznego.
Na koniec archiwum historycznego pojawig sie 2 pytania:

1. “Resetowac alarmy?”

Weiskajac OK (przycisk lewy) resetuja si¢ ewentualnie alarmy jesz-
cze obecne w systemie.

2. “Usunac archiwum historyczne alarméw?”

Weiskajac OK (przycisk lewy) usuwa sig alarmy zapisane w archi-
wum.

Pagina 10.0
5 T
DEU ENG
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Poprzez strone 10.0 mozna wybrac¢ jezyk, w ktérym bedg wy-
Swietlane komunikaty.

Pagina 11.0
T

s
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Poprzez strone 11.0 mozna wys$wietla¢ archiwum historyczne
alarmoéw wciskajac przycisk prawy.

Pagina 12.0

T
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Poprzez Strong 12.0 mozna ustwi¢ system w stanie ON, OFF
lub system sterowany przez zdalny sygnat EXT (Wejscie cy-
frowe IN1).

Jezeli wybierze si¢ ON pompa jest zawsze wigczona.

Jezeli wybierze si¢ OFF pompa jest zawsze wytgczona.
Jezeli wybierze sie¢ EXT aktywuje si¢ odczyt stanu wejscia
cyfrowego IN1. Gdy do wejscie IN1 zostaje przekazana
energia system przechodzi w ON i uruchamia sie pompa (w
Home Page pojawig sie na dole po prawej napisy “EXT”" i
“ON” naprzemiennie); gdy do wejécie IN1 nie nastgpi przeka-
zanie energii system przechodzi w OFF i pompa sig¢ wytacza
(w Home Page pojawig sie na dole po prawej napisy “EXT” i
“OFF” naprzemiennie).

Co do informacji o podtgczeniach wejs¢ patrz 8.2.1

13. USTAWIENIA FABRYCZNE

Parametr

Wartos¢

Rodzaj regulacji

¥ = Regulacja ci$nienia réznicowego
proporcjonalnego

THs

50 °C




Sposdb dziatania auto
Procent redukcji set-point 50 %
Rodzaj zewnetrznego sygnatu

analogowego 0-10V

Sposoéb dziatania blizniaczy

@f@ = Naprzemiennie co 24h

Polecenie rozruchu pompy

EXT (od zdalnego sygnatu na wejsciu IN1)

Tab. 7: Ustawienia fabryczne

14. RODZAJE ALARMOW

Kod alarmu Symbol alarmu Opis alarmu
e0 - el6; e2l c—Eal Btad wewnetrzny
el7 - el9 B Zwarcie
e20 @mﬂ Btad napigcia
e22-e31 c—Ea Btad wewnetrzny
e32-e35 jw Przegrzanie systemu elektrycznego
e37 0D i ? Napiecie niskie
e38 @mx Napigcie wysokie
e39 - e40 @E Pompa zablokowana
615

e43; ed4; e45; e54

Czujnik cisnienia

e46 c—Em Pompa odtgczona
e42 Eﬂ‘ Praca na sucho
@ Przegrzanie silnika (zadziatat bezpiecz-

e56 nik)

Czestotliwo$¢ zewnetrznego sygnatu
e57 c—f PWM mniejszego od 100 Hz

Czestotliwo$¢ zewnetrznego sygnatu
e58 e PWM wiekszego od 5 kHz

8: Spis alarméw

POLSKI ™

15. UNIESZKODLIWIANIE

Unieszkodliwienie niniejszego produktu lub jego czesci musi by¢ wyko-

nany w nastepujgcy sposob:

- Wykorzystac systemy lokalne, panstwowe i prywatne zbiérki odpadéw.

- W przypadku gdy nie bedzie to mozliwe nalezy skontaktowac sie z Dab
Pumps lub z najblizyszym autoryzowanym zaktadem serwisowym.

INFORMACJE

Najczesciej pojawiajgce sie pytania (FAQ) dotyczace dyrektywy ekopro-
jektu 2009/125/WE, ktéra okresla ogdélne wymogi w sprawie ekoprojek-
tu produktow zwigzanych z energig i jej rozporzadzenia wykonawcze:
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/docu-
ments/eco-design/guidance/files/20110429_faq_en.pdf

Szczegoty wytyczne dotyczace rozporzgdzen komisji w sprawie stoso-
wania dyrektywy co do ekoprojektu: http://ec.europa.eu/energy/effi-
ciency/ecodesign/legislation_en.htm - patrz cyrkulatory

16. BLEDY | PRZYWROCENIE DO PIERWOTNEGO STANU

Symbol . . . .
display Opis Przywrécenie do pierwotnego stanu

QOdtgczy¢ napigcie od systemu.

Odczeka¢ na wytgczenie sie lampek kontro-
Inych panelu sterowania po czym ponowne
zasili¢ system.

- Jezeli blad trwa¢ bedzie nadal wymieni¢
cyrkulator.

Btad we-

e0—el6
wnetrzny

- Odtgczy¢ napiecie od systemu.

- Odczeka¢ na wylgczenie sie lampek kontro-
Inych panelu sterowania po czym ponowne
zasili¢ system.

Sprawdzi¢, czy napiecie sieci jest prawidto-
we, ewentualnie przywréci¢ je zgodnie z
danymi na tablicy.

Niskie napig-

es7 cie sieci (LP)
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- Odtaczy¢ napiecie od systemu.
- Odczeka¢ na wytgczenie si¢ lampek kontro-

f<100Hz;f>

e57 ; e58 5 kHz

Sprawdzi¢, czy zewnetrzny sygnat PWM dziata
i jest podtgczony zgodnie ze specyfikacjg

Energy Efficiency Index - EEI

Wysokie Inych panelu sterowania po czym ponowne
e38 @ napiecie sieci zasili¢ system.
max (HP) - Sprawdzi¢, czy napigcie sieci jest prawidio-
we, ewentualnie przywréci¢ je zgodnie z
danymi na tablicy.
. - Odtaczy¢ napiecie od systemu.
max Plzzegrczzanréle - Odczeka¢ na wylgczenie sig lampek kontrol-
32.635 b c r);té/ clek nych panelu sterowania.
e3z-€ B Zescl eleke | Sprawdzic, czy przewody powietrzne nie sg
trycznych X . !
zatkane i czy temperatura pomieszczenia
jest zgodna ze specyfikacja.
) . . | - Sprawdzi¢ podtgczenie czujnika.
e43;45, @ izgv\r:a: ZZZL:)J:' - Sprawdzi¢, czy czujnik jest uszkodzony, wy-
€ VAl Y mieni¢ go.
- Sprawdzi¢, czy cyrkulator obraca sie bez
Zabezpie- probleméw.
e39-e40 czenie przed | - Sprawdzi¢, czy dodanie $rodka przeciw
przetgzeniem zamarzaniu nie przewyzsza maksymalnej
wartosci 30%.
- Odigczy¢ napigcie od systemu.
- Odczeka¢ na wytgczenie sig lampek kontro-
Inych panelu sterowania po czym ponowne
e21-e30 @ Btad napigcia zasili¢ system.
max - Sprawdzi¢, czy napiecie sieci jest prawidto-
we, ewentualnie przywrdci¢ je zgodnie z
danymi na tablicy.
Brak - Sprawdzi¢ stan kabla komunikacji bliznia-
- czej.
e3l | ] komunikacji | _ . ~
blizniaczej SpradeIC, czy oby dwa cyrkulatory sg za
silane.
e42 —|‘| Praca nasucho | - Wprowadzi¢ ci$nienie do instalacji.
. - Odtaczy¢ napiecie od systemu.
e56 Przegrzanie | _ Odczeka¢ na ochtodzenie sig silnika.

silnika

Zasili¢ ponownie system.

EVOPLUS B 120/220.32 M 0,22
EVOPLUS B 40/220.40 M 0,23
EVOPLUS B 60/220.40 M 0,23
EVOPLUS B 80/220.40 M 0,21
EVOPLUS B 100/220.40 M 0,20
EVOPLUS B 120/250.40 M 0,20
EVOPLUS B 150/250.40 M 0,20
EVOPLUS B 180/250.40 M 0,20
EVOPLUS B 40/240.50 M 0,23
EVOPLUS B 60/240.50 M 0,21
EVOPLUS B 80/240.50 M 0,21
EVOPLUS B 100/280.50 M 0,20
EVOPLUS B 120/280.50 M 0,19
EVOPLUS B 150/280.50 M 0,19
EVOPLUS B 180/280.50 M 0,19
EVOPLUS B 40/340.65 M 0,21
EVOPLUS B 60/340.65 M 0,20
EVOPLUS B 80/340.65 M 0,19
EVOPLUS B 100/340.65 M 0,18
EVOPLUS B 120/340.65 M 0,18
EVOPLUS B 150/340.65 M 0,18
EVOPLUS B 40/360.80 M 0,19
EVOPLUS B 60/360.80 M 0,20
EVOPLUS B 80/360.80 M 0,20
EVOPLUS B 100/360.80 M 0,19
EVOPLUS B 120/360.80 M 0,19
EVOPLUS B 40/450.100 M 0,19
EVOPLUS B 60/450.100 M 0,18
EVOPLUS B 80/450.100 M 0,18
EVOPLUS B 100/450.100 M 0,19
EVOPLUS B 120/450.100 M 0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M 0,22
EVOPLUS D 40/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 60/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 80/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 100/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 120/250.40 M 0,23
EVOPLUS D 150/250.40 M 0,23
EVOPLUS D 180/250.40 M 0,23
EVOPLUS D 40/240.50 M 0,23
EVOPLUS D 60/240.50 M 0,22
EVOPLUS D 80/240.50 M 0,22
EVOPLUS D 100/280.50 M 0,22
EVOPLUS D 120/280.50 M 0,22
EVOPLUS D 150/280.50 M 0,21
EVOPLUS D 180/280.50 M 0,21
EVOPLUS D 40/340.65 M 0,21
EVOPLUS D 60/340.65 M 0,21
EVOPLUS D 80/340.65 M 0,21
EVOPLUS D 100/340.65 M 0,20
EVOPLUS D 120/340.65 M 0,20
EVOPLUS D 150/340.65 M 0,20
EVOPLUS D 40/360.80 M 0,20
EVOPLUS D 60/360.80 M 0,20
EVOPLUS D 80/360.80 M 0,20
EVOPLUS D 100/360.80 M 0,19
EVOPLUS D 120/360.80 M 0,19
EVOPLUS D 40/450.100 M 0,19
EVOPLUS D 60/450.100 M 0,19
EVOPLUS D 80/450.100 M 0,20
EVOPLUS D 100/450.100 M 0,20
EVOPLUS D 120/450.100 M 0,20

Parametrem odniesienia dla cyrkulatoréw bardziej sprawnych jest EEI < 0,20.
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KAAQAIO TPOPOAOZIAL

{  TOMOGETHXTE TON MYPHNA
|| “AMNO ®EPITH OMNQs MEPIMPAGETAI
|l MMAPAKATQ

1. YNOMNHMA

310 THOW PEPOG TOUu €EWPUAAOU, avaypd@eTal n €Kd0aN ToU TTAPOVTOG
evTUTIOU UTTO pop®r) Vn.x. H évdeign auTr emaonuaivel TTwg 10 éVTUTIO
I0XVEl yIa OAeg TIG ekOOTEIG AoyiopikoU Tng didtagng n.y. M.x.: To V3.0
I0XUEl yia OAa Ta Sw: 3.y.

270 TTaPOV EVTUTIO XPNOIUOTTOIOUVTAl TA TIOPAKATW GUUBOAT yia TNV ETTI-
OAUOVON TWV KATAOTACEWY KIVOUVOU:

\avaypdgovTal HeTd To aUPBOAO, uTTopEi va TIpokaAéoel BAGRES o€
GTOHO KOI AVTIKEIYEVO.

c KardoTtaon yevikou kivduvou. H rapaBioon Twv utrodei¢ewv Tou

Kardotaon kivduvou nAektpotmrAngiag. H mapafiaon twv utrodei-
gewv Tou \avaypdgovtal YETE To oUPPBOAO, PTTOPED VA TTPOKOAETEI
ooBapd Kivouvo yia Ta dToua.

2. TENIKEZ NAHPO®OPIEZ

MpIv TTPOXWPNOETE OTNV EYKATACTAON, S1ABACTE TTPOTEKTIKA TO
TapOV EVTUTTO.

H eykatdoTtaon kal n Asitoupyia TTPETTEl va gival CUPBOTEG PE TOUG KO-
VOVIOPOUG 00QAAEIag TG XWPAG EYKATAOTAONG TNG OUOKEURG. OAeg ol
£PYAOTiEG TTPETTEI VO EKTEAEGTOUV PE TOV KOAUTEPO TPOTTO.

H mapaBioon twv Kavévwy ac@aAeiag, KTOG aTTd Tov KivOuvo yia ow-
paTIKéG BAGREG O0€ TTPOoOWTTA Kl {NUIEG OTIG CUOKEUEG, Ba £xel oav eTTa-
K6AouBo Tnv Tralon 10X00G KABE BIKAIWPATOG ETTEPRAONG, UTTO £yyunan.
H ouokeun dev TTpoopideTal yia Xprion atmé dtopa (CupTrepIAapBavovTal
10 TTaIdIA) PE EIBIKEG AVAYKEG, 1) TTOU BeV BIABETOUV TNV ATTAITOUMEVN TTEI-
pa Kal KaTdpTion, EKTOG Kal av TTAPEUPIOKETAI éva GTOPOo UTTEUBUVO yia ThV
ao@AAeId Toug A UTTAPXEl ETTITAPNON, R £€XOUV AGBEI TIG KATAAANAEG 0dNn-
Yieg yia Tn Xprion TG ouokeung. Mpétrel TTAvTa va eITNPEITE TO TTAIBIA,
WOTE VA OTTOKAEIOETE TO EVOEXOUEVO VA TTAIEOUV PE TN CUOKEUN.

SIAPKEIN TNG HETAPOPAS 1| TNG atrodrikeuong. BeBaiwdeite Twg

é BeBaiwBeite TTwWG TO Pn)davnpa dev éxel UTTOOTEl {NUIEG KATA TNG
TO €§WTEPIKO TTEPIBANUA Eival akéPaAIO KAl O€ APICTN KATAOTAOT).

2.1 Ao@dAsia

Emrpémetan n xprion povdyxa epdoov n NAEKTPIKN eyKatdoTaon diabéTel
Ta PETPO ao@aAsiag TTou TTPoRAETTOVTON OTTO TIG KEIPEVEG DIATALEIG TG
XWPOG eykaTdoTaONG.

2.2 EuBivn

O KOTAOKEUAOTIKOG 0ikog Oev PEpel euBUVN yia TNV KOAR AsiToupyia Tou
HUNXAVAMATOG 1 yia evOEXOUEVEG NUIEG TTOU Ba TTPOKAAEDEI, OE TTEPITITW-
an Tou TpoTToTroINBei A/Kal XPNOIMOTTOINGEI EKTOG TOU GUVIOTWHEVOU
mediou epyaoiag ) TapaBiadovtag Tig odnyieg Tou TTapAVTOG eyxeEIpIdiou.



2.3 Particular warnings

Mpiv eMEPPETE OTO NAEKTPIKS 1 UNXAVIKO THAMO TNG EYKATAOTO-
ong, SlakoWTe TNV NAEKTPIKA TPOPodoTnoN. MNepipévere va ofn-
O0UV ol eVOEIKTIKEG AuXVieg OTOV Trivaka eAEyXOU, TTPIV OVOIgETE
Tn ouokeun. O TTUKVWTAG Tou evBIdpecou KUKAwparog Z.P., rapa-
MEVEI QPOPTICHEVOG HE ETTIKIVEUVA UPNAR TAON KOl META TNV ATTO-
oUvdeon a1mo 1o peUpa. Eival arodeKTEG HOVAXA O CUVBEDEIG OTO
BikTUO TTOU Eival KOAG KOAWBIWHEVEG.

H cuokeun mpémel va yeiwoei (IEC 536 kAdon 1, NEC kai dAAa
OXETIKA TTPOTUTIA).

O1 aKPOBEKTEG TOU SIKTUOU UTTOPET Va £XOUV ETTIKIVEUVI TAON OKO-
Ha Kol 6Tav €ival OTAHATNHEVOS O KIVITAPAG.

Av gival xaAaopévo To KaAwdio Tpopodoaoiag, TIPETTEI VA AVTI-
KoTaoTadei amd 1o £gouciodornpévo Kévrpo Texvikng YTooTh-
PIENG (Z€PPIG) | a6 KATTOIOV NAEKTPOAOYO, (WOTE VA OTTOPUYETE
OTToI0V3ATTOTE Kivduvo.

3. ANTAOYMENA YIPA

O KukAo@opNnTAG €ival OXEDINOUEVOG KAl KOTAOKEUATHEVOG YIO VO aVTAE
VEPOD, XWPIG EKPNKTIKEG OUTIEG KAl OTEPER CWHATIOIA 1 iVEG, IE TTUKVOTNTA
1000 Kg/m?, kivnuaTiké 1EWdeg 1mm?/s KaBwg kal uypd TTou dev eival dia-
BpwTikd. MTTopeite va Xpnaoidotroinoete alBuAevikr) YAUKOAN o€ avaAoyia
OxI MeyaAUTepn Tou 30%.

4. E®APMOrEZ

O1 kukho@opnTég TNG oeipdg EVOPLUS éxouv evowpaTtwuévn puduion
NG dIAPOPIKAG TTIECNG TTOU ETTITPETTEI TNV TTPOCAPHPOYH TWV ETOOCEWV
TOU KUKAOQOPNTH OTIG TIPOYMATIKEG ATTAITACEIG TNG €yKaTdoTaong. Emi-
TUYXGVETQI £€TO1 ONPAVTIKH EVEPYEIAKE OIKOVOUIa HEYAAUTEPOG EAEYXOG TNG
£yKATAOTOONG KAl UEiwan Tou BopuBou.

O1 kukAogopnTég EVOPLUS eival oxediaopévol yia TNV KUKAogopia:

- Nepou og eykataoTdoelg BEpuavong Kal KAIHaTiopou.
- Nepou og Biopnxavikd udpauAIKE KUKAWUATA.

EAAHNIKA (eI

- Nepou xpriong povaxa ota JoVTEAQ JE MTTPOUTEIVO CWHA TNG AVTAI-
ag.
O1 kukAogopnTég EVOPLUS TrpooTaTtedovTal QUTOPOTA aTTo:
- YTep@opTioeig
- "EMegn gdaong
- YmepBépuavan
- YynAn 1don kai XapnAr taon
5. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Téon Tpogodoaiag 1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

KatavaAiokdpevn 1ox0g Asite TV TMVOKID JE Ta NAEKTPIKG SEDOPEVT

MéyioTo pelpa AiTe TNV TIVOKIBE JE TO NAEKTPIKG SESOPEVTL

Babuog mpooTaciag

(nAekTpoVIKr diATagn eAEyXoU O€ KATAKO- IPX4D
puen B¢an)

BaBuoég mpooTaaciog

(nAekTpovikr) diatagn eAéyxou ot opifdvTia | IPXOD
Béon)

KAd&on mrpooTaaciag F
KAdon TF TF 110

Aev amraiTeital §WTEPIKN TTPOCTACIT

MpooTacia kivnTApa Tou KivnTrApa

MéyioTn Beppokpaaia xwpou 40 °C

Ogpuokpaacia uypol -10°C +110°C

Mapoxn Acite Tov Miv. 1

MavopeTpIko Acgite Tov Miv. 1

MéyioTn mrieon Asiroupyiag 1.6 MPa
EAdyioTn triean Aeitoupyiag 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
g 38523822 ZAN M¥ 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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g gggiggg zIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggjggg '\SAAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g igggjggg zlAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggjggg gIAN M 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*AuTé 0 KUKAOQOPNTAG €ival KATAAANAOG povaxa yia TTOCIO vEPO.

Miv. 1: MéyioTo pavopeTpiké (Hmax) kai péyioTn apoxr (Qmax) Twv kukAogopntwv EVOPLUS
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5.1 HAektpopayvnTiki cupBarérnta (HMZX)

O1 kukhogopnTég EVOPLUS cuppop@wvovTtal ye Tov kavoviopd EN
61800-3, otnv kartnyopia C2, éoov apopd TNV NAEKTPOPAYVNTIKH) GUM-
BarotnTa.

- HAekTpopayvnTikéG ekTTOUTTEG — Blopnxavikd tepiBdAlov (o€ pepi-
KEG TTEPITITWOEIG PITTOPEI VA ATTAITOUVTal PETPO PEIWONG TWV EKTTO-
UTTWV).

- Ekmoptrég aywywv — Blounxavikd epiBaAAov (O€ PEPIKEG TTEPI-
TITWOEIG PTTOPET VA OTTAITOUVTAI HETPA PEIWONG TWV EKTTOPTIWV)

6. AIAXEIPIZH

6.1 Amofnkeuon

‘OAol oI KUKAOQopNTEG TTPETTEN VA aTToBnKeUOVTal O€ VA OKETTAOTO XWPO,
oTeyvo Kal av gival duvatdv oTabepry uypaadia Tou aépa, Xwpig Kpada-
opoUg Kal koviopTd. O1 KukAopopnTéG TTPoUNBeUovTal OTNV TTPWTOTUTIN
OUOKEUOOIa TOUG, OTTOU TTPETTEI VO TTOPAUEIVOUV PEXPI TNV OPIOTIKA £YKA-
TaoTaON. AIAQOPETIKA, TTPETTEI VO PPALETE TTPOCEKTIKA TO OTOMIO avappod-
Pnong Kai KatabAIyng.

6.2 Metagopd

ATmro@UyETE Va UTTOBAAAETE TO PNXAVNUO 0€ AOKOTTA KTUTTHUOTA KAl TTPO-
okpouoeig. MNa Tnv aviywon Kal T JETakivnon Tou KukAogopnth va
XPNOIYOTIOIEITE AVUWWTIKA YETa Kal TNV TTAAETa TTOU Tov guvodeUel (av
TTpoBAETTETQN).

6.3 Bdpog
H auTtok6AANTN TTIVOKida TTOU UTTAPXEI OTN CUOKEUOTIO QVaPEPEI TO CUVO-
ANiKO BApog Tou KUKAo@opnTH.

7. ETFKATAXITAZIH

MNa va ekTeAéoeTe OwWOTA TNV UBPAUAIKE, TNV NAEKTPIKA KAl TN UNXOVOAO-
YIKF) EYKATAOTAON, TTOPAKOAOUME VA TNPAOETE OXOAAOTIKG TIG UTTODEIEEIG
TOU TTaPAVTOG KEPaAaiou.

MNpiv eéuPeTe 0TO NAEKTPIKOG 1 PNXAVIKO TUAHA TNG EYKATACTO-
ong, diakoWTe TNV NAEKTPIKA TPOoPodoTNON. Mepipévere va ofn-
OOUV 01 eVOEIKTIKEG AUXVIEG OTOV TriVaKa EAEYXOU TIPIV QVOIgETE TN
ouoKeun. O TTUKVWTAG ToU EVBIANETOU KUKAWHATOG Z.P., Trapapé-
VEI POPTICHEVOG HE ETTIKIVOUVA UPNAR TAON KAl HETA TNV ATTOCUV-
deon amd 1o pevpa. Eival ammodekTég povdya ol ouvdEéoElg oTo
BikTUO TTOU €ival KAAd KAAWSIWUEVEG.

H ouokeun mpémrel va yeiweei (IEC 536 kAdon 1, NEC kai dAAa
OXETIKG TTPOTUTTA).

BeBaiwBeite TTWG N TAON KOI N CUXVOTNTA TOU SIKTUOU OAG, AVTI-
oToIXoUV OTIG TIHEG TTOU AVAYPAPOVTAl OTNV TIVOKISA TEXVIKWV
XOPAKTNPICTIKWV Tou KukAogpopnTtr) EVOPLUS.

7.1 Eykardotaon kai Zuvtipnon Tou KukAogopnth

Na TotroBeTeite TOv KUKAo@opnT) EVOPLUS TrdvTa pe 10 oTpo@a-
Ao@oépo ot opifovTia Béon. ToroBeTROTE TNV SI1dTAEN NAEKTPOVI-
koU eAéyxou o€ kaTakopuen Béon (deite Tnv Eikéva 1).

ouvapyo-
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- O KUKAOQOPNTAG PTTOPET VO TOTTOBETNOET OTIG EYKATAOTATEIG BEPUAVONG
Kal KANIJATIOPOU, €iTe OTIG CWANVWOEIG KATABAIWNG EiTE OTIG CWANVWOEIG
emaTPoPng. To BEAOG TTOU gival Xapaypévo 0To oWUa TG avTAiag dei-
XVEI TN QOpd ang porg.

1o TAdiola Tou duvaToU, TOTTOBETAOTE ToV KUKAO@opNTr 600 YiveTal

WwnASTEPQ aTTé TNV €AAXIOTN OTABUN Tou AEBNTa, Kal 600 TTIo PaKpPId

yiveTal aTrd KaPTTUAEG, YwVvieg Kal BIOKAAdWOEIG.

Ma va digukoAUvovTal ol epyaadieg eAEyXoU Kal GUVTAPNONG, TOTTOBE-

TAOTE pIa aTroPPaKTIK BaABida atov aywyd avappdenong Kai oTov

aywyoé katdbAiyng.

Mpiv TOTTOBETAGETE TOV KUKAOPOPNTH, TTAUVETE KAA& TNV €yKaTdoTOON

povdya pe vepd atoug 80°C. "YoTepa adeldoTe TEAEIWG TNV £yKATAOTO-

an yla va atmopakpUveTe otrolavdrTote BAaBepr ouoia TTou iowg Exel

O1€10000€I 0TO KUKAWHO KUKAOPOPIAG.

- EkTeAéoTE TN GUVAPPOAGYNON £TC1 LWOTE VO ATTOPUYETE OTALiMATA OTOV
KIVATAPQ KOl 0TNV PHOVAda NAEKTPOVIKOU EAEYXOU, TOOOV KATA T @Aaon
£YKATAOTOONG, OO0V Kal KATA TN ¢Acn ouvTipnong.

- ATTo@UyeTe TNV avApIEn TTPOIOVTWY TTPOEPXOMEVWY aTTd UdpPOYOVAv-

BPOKEG 1 APWHATIKWV TTPOIOVTWY PE TO VEPS KUKAOPOPIAG. ZuviaTaTal

n TIPOCHNKN AVTITTIAYETIKOU, OTTOU OTTAITEITAl, VO pnv utrepBaivel TNV

avahoyia 30%.

Y& TePITTWON Beppopdvwong, XPNOIYOTIOINATE Ta €18IKE UAIKA (TTou

Ba Bpeite oTa TTapeAkOUEVa) Kal BeRalwBEiTE TTIWG O OTTEG EKPONG TOU

CUUTTUKVWHATOG aTrd To KOUBOUKAIO TOu KIVNTAPO OeV €ival payuEveS

MEPIKA A TEAEIWG.

Ma va eEao@alioeTe TN PéyioTn aTddooN TNG EYKOTACTAONG KAl HEYGAN

S1dpKeIa QWG TOU KUKAOQOPNTH, CUVIOTOUUE TN XPAON QIATPWY agaipe-

ang AGoTing, TTou Ba cuykpaToUV TIG TUXOV aKaBapoieg TTOU UTTGPXOUV

aTnVv eykatdoTaon (kdkkol dppou, Ado T, cwuatidia a1drpou).

A Mnv KOAUTITETE TTOTE JE HOVWTIKO TNV HOVASA NAEKTPOVIKOU AEy-
Xou.

- X& TTEPITITWON OUVTAPNONG, VA XPNOIUOTIOIEITE TTAVTA KaIVOUPIA TTOPEY-
Buopata

EAAHNIKA (eI

7.2 MepioTpopn Twv KepaAwv Tou Kivntipa

TNV TTEPITITWAON TTOU N EYKOTACTAON Yivel O€ OPIfOVTIEG CWANVWOEIG TTPE-
TIEl VO TIEPIOTPEWETE TOV KIvnTAPA Katd 90 poipeg padi ye Tnv povada
NAEKTPOVIKOU €AEyXOU WaTe va dlatnpnBei o Babudg pooTaciag IP kal
va €€l 0 XPAOTNG Avetn diadpacon Ye Tov Trivaka eAéyyou (Seite Tnv Ei-
Kéva 2).

Mpiv TTpofeite OTNV TTEPICTPOPN TOU KUKAo@opNTH, BeRaiwbeiTe
TTWG €ivan TEAEiWG Adelog.

TNV TTEPITITWON TToU aTTaiTeital aAAayr TNG B€0NG TwV KEQAAWV TOU Ki-

vNTAPA, akoAOUBNOTE OXOAAOTIKA TIG TTAPAKATW UTTODEIEEIG, LWOTE Va £6a-

O@OANICETE OWOTH £YKATAGTOON:

1. ZeidwoTe TG 4 Bideg TTOU GUYKPATOUV TO GUYKPATNHA TOU KIVNTAPA
O0TO OWHaA TNG avTAiag (eikéva A).

2. MePIOTPEWTE TO CUYKPOTNUA TOU KIVNTHPA KPATWVTAG TO OTNV £€8pa
OUVOPMOYNAG TOU JE TO OWHa TNG avTAiag (eikéva A-B).
A@oU TTEPIOTPEWETE TNV KEQAAR oTnv €mBuunT B0n, ouowigte
«x100Ti» TIG 4 Bideg (eikéva C)

Av éxete aaipéael atrd TNV £dpa TOU TO GUYKPOTNHA TOU KIVNTAPO, KATA
TNV diadikaaia ouvappoAdyNang, TTPIV GUCQIEETE TIG Bideg ouykpdATNONG,
TIPOCEETE IDIaITEPA VO TTEPATEI TEAEIWG N PTEPWTH OTOV TTAWTS dAKTUAIO
(eikéva D). Av yivel owaTé n ouvapuoAdynon, To GUYKPOTNHA TOU KIVNTH-
pa Ba £dpadeTal OAGKANPO TTAVW OTO OWHA TNG AVTAIOG.

A

AavBaopévn ouvappoAdynon pTropei va TTpokaAéoel {nuid oTn
PTEPWTN, PE aTTOoTEAECHA Va akoUyeTal 86puBog TPIRRG KATd TRV
0éon oe AsiIToupyia Tou KUKAoQopPNTH.
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Torque: 19-20
N

Eikéva 2:08nyieg yia TNV ouvappoAdynon Twv
KEPAAWY TOU KIVNTAPO

H povada nAekTpovikoU eAEyXou TTPETTEI VA TTOPAMEVEI TTAVTO OE
opBia Béon!

MNpémel va gioTe BERaiol TTwg To kKAAWSIO TPOPOdoTiag Tou alcon-
TAPA TTECNG BEV OKOUMTTAEI TTOTE OTO KOUBOUKAIO TOU KIVITAPA.

Eikéva 3: EykatdaTtaon o€ opiovTieg CWANVWOEIG

170

7.3 AvooTaATikn BaABida

Av n gykataoTaon gival epodlagpévn Je avaoTaATIKr BaABida, BeBaiwBei-
TE TIWG N €AAXIOTN TTiEGN TOU KUKAOQOPNTA €ival TTavTa YeyaAdTEPN OTTO
TNV TTiEan kAgloigaTog TNG BaABidag.

8. HAEKTPIKH ZYNAEZMOAOTIA
O1 NAEKTPIKEG OUVOEDEIG TIPETTEN VO EKTEAOUVTAI OTTO KOTAPTIOPEVOUG KAl
EUTTEIPOUG NAEKTPOAGYOUG.

MPOZOXH! NA THPEITE MANTA TOYZ TOMIKOYZ KANONEZ
AZOAAEIAZ.

SI0KOYTE TNV NAEKTPIKA TPOPOBOTNOT). ETN CUVEXEIQ, TTEPIMEVETE
OUAGXIOTOV TTEVTE AETITd, TTPIV QVOISETE TN ouokeun. O TTUKVW-
TAG TOU eVOIGPECOU KUKAWUATOG Z.P., TTapaPEVEI QOPTIOUEVOG ME
€mmiKivduva upnAn Tdon Kai NETA TNV arooUv3ean aTré To pEUHQ.
Eival a1mmodekTég povdya ol cuvdéoeig 0To SiKTUO TToU gival KOAG
KAOAWSIWUEVEG.

H ouokeun pémel va yeiwBei (IEC 536 kAdon 1, NEC kai dAAa oxe-

c MNpiv eTéPPETE OTO NAEKTPIKO 1} PNXAVIKO THAHA TNG EYKOTACTAONG,

TIKG TTPOTUTTA).
AZYNIZTATAI H ZQITH KAl AZOAAHE FEIQZH THI EFKATAZTA-
ZHZ!

€VOG Sla@opikoU SIOKOTITN CWOTa SlaoTacioAoynpévou, peE Ta
€8S XAPAKTNPIOTIKA :

KAdon A, pe puBuIfopevo pelpa PETATOTTIONG, ETTIAEKTIKOG, TTPO-
OTUTEUMEVOG OTTO SOQPVIKEG aVWHOAAIEG.

O auTépaTog SI0POPIKOG SIAKOTITNG TTPETTEI VA QPEPEI TA TTAPOKA-

Tw 3Uo oUpBoAa: —

- O Kukho@OPNTAG deV OTTAITEl EEWTEPIKA TIPOOTAGIO TOU KIVATAPA.

- BeBaiwbeite TTwG N TGON KAI N OUXVOTNTA TOU JIKTUOU 0AG, AVTIOTOIXOUV
OTIG TIHEG TTOU avaypPA@OoVTal OTNV TTIVOKISA TEXVIKWY XAPAKTNPIOTIKWY
TOU KUKAo@opNTH.

c Fa TNV TTPOoTACia TNG EYKATACTAONG, CUVICTATAI N TOTTOBéTNON
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Eikéva 4: HAexTpIkA ouvdeapoloyia Y Eikdva 5: HAeKTpIKA -ouvéwpo)\ovl'u
TTPOCO! oW PEPO!

AetrTopépeia
(Eikéva 4 kai MNepiypaen
Eikéva 5)
AgaipoUpevn KAEPa yia TNV oUvOEan TNG YPAPHAG TPOPOd0-
1 oiag:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 LED Bonéntikd
3 LED mapouaioag upnAng tédong
4 AKPOBEKTNG OUVDEDTNG YIa BIBUPOUG KUKAOQOPNTEG
5 AKpOSEKTNG oUVDEDNG VIO AICONTAPA TTiETNG Kal Beprokpaaiag
peuaToU (OTAvVTap £EOTTAICHOG)
6 AgaipoUpevn kKAéppa 13 TOAWV yia TRV oUVOEDT TWV 1000wV
Kal Twv ouoTnudatwy MODBUS
7 A@aipoUpevn KAEppa 6 TTOAWY yia Tn GAPAVOT GUVAYEPHWY Kal
TN KATEOTAONG TOU CUCTAHATOG

Miv. 2: HAekTpIK) cuvdeopoloyia

EAAHNIKA LIRS
8.1 Zuvdeon Tpopodoaiag

L @ N
——

i

Eikéva 6: ApaipoUuevn KAéupa Tpopodoaiog

Opiv 1po@odoroTe Tov kukAowopntn Befaiwbeite Twg gival kaAd
KEAIOTO TO KATIAKI TOoU Trivaka eAéyxou EVOPLUS!

8.2 HAekTpikni Zuvdeopoloyia Eicodwv, E§68wv kai MODBUS

O1 kukhopopnTég EVOPLUS eivarl epodiagpévor e avaAoyikEG Kal ynela-
KEG £10000UG Kal YNPIaKEG £6600UG WOTE va TTPocapudéovTal dladpaoTi-
K& o€ JIAPOoPEG TTOAUTTAOKEG EYKATACTATEIG.

Mo TNV €yKATAOTACT TOUG, OPKEi VO GUVOETETE PE KAAWSIA TIG ETTIBUPNTEG
ETTAPEG £10000U Kal £§600U Kal va pUBUICETE TIG OXETIKEG AEITOUpYieg GUN-
PWVa e TIG avaykeg aag (deite TRV ap. 8.2.1, Tnv Tap. 8.2.2, Tnv Tap.
8.2.3 kaI TV TT0p.8.2.4).

8.2.1 Wneylakég Eiocodol

HEHEEER Y

C

BA IN2 N1

Eikéva 7: ApaipoUpevn KAEppa 13 TTOAWV: Wn@IoKES £i00d0I Kal
MODBUS

10
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Z0pgwva pe TNV Eikéva 7 o1 dlabéoiueg wneiakég gioodol givai:

Tomog
ETaPng

12 EXT: Av evepyotroin®ei améd Tov Tri
vaka eAéyxou (Seite TV TTap. 12 oTn
KaBapry | ogAida 11.0 Tou pevold EVOPLUS
13 Emaen Ba eival duvatdv va avayeTte Kal va|
oBrAoeTe TNV avTAia atmé 1o TNAEXEI-
pioTApIO

Eicodog| AP.akpodékTn TuoxeTiopévn Asiroupyia

IN1

10 Economy: Av evepyotroinBei ard|
Tov Trivaka eAéyxou (Beite TNV
Tap. 12 otn ZeAida 5.0 Tou pevoy|
EVOPLUS) 6a civar duvatév val
EVEPYOTTOINOETE TN AcIToupyia Tng
TTpoKaBopIouEVNG TIMAG aTTé TO TN
AexeIpIoThpIO.

Miv. 3: Yneiakég gioodor IN1 kai IN2

Z& TIEPITITWON TTOU OTTO TOV TTIVAKA EAEYXOU €XOUV EVEPYOTTOINBEI O Agl-
Toupyieg EXT kai Economy (Oikovopikny), To oUoTnua 6a CUPTTEPIPEPETAI
wg €gng:

KaBapn

IN2 .
1 Emaen

IN1 IN2 KardoTtaon ZuoTAparog
AvoIkTA AvoikTA ZTapaTnUéVOg KUKAOQopnTAG
Avoikty | KAeioth ZTapaTnUéVog KUKAOQopnTAG

Kukho@opnTrg o€ Asitoupyia pe TTpokaBopiopévn
KAeiom) | Avoikt) TIMA TOU XpoTn

KukhopopnTig o€ Aeitoupyia pe Peiwpévn TTpokabo-
KAeiot) | KAeioth pIoYEVN TIUA

8.2.2 MODBUS kai LON Bus
O1 kukhogopnTég EVOPLUS d106£TouV pia o€IpIakr) ETTIKOIVWVIa dIapéoou
piag eil06dou RS-485. H emikoivwvia yivetal gUp@wva Pe TIG TTpodiaypa-
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@ég MODBUS.

Méow Tou MODBUS ¢ival duvatév va kaBopioTouv oI TTapAPEeTPOl Agl-
TOUPYiOag TOu KUKAOQOPNTH atrd TO TNAEXEIPIOTAPIO, OTTWG YIa TTAPAdElY-
ya, n €mBuunTr dIoQopIKN TTiEon, n eTidpacn TG Beppokpaaiag, o Tpo-
TT0G AgIToupyiag, K.ATT. TauTOXpova O KUKAOQOPNTAG UTTOPET VO TTAPEXE]
ONUAVTIKEG TTANPOPOPIES YIa TNV KATAOTOOT TOU CUCTHHOTOG.

Ma v nAekTpikr) ouvdeopoAloyia oupPBouleuteite TNV Eikdva 6 kal Tov
Miv. 4:

R | Mt
A 2 AKPODEKTNG PN AVTECTPAPPEVOGS (+)
B 1 AKPODEKTNG AVTESTPAUMEVOG (-)
Y 3 GND

Miv. 4: AkpodékTeg RS_485 MODBUS

O1 mapdpuetpor diapdpewaong TnG emmkoivwviag MODBUS eival diaBéoi-
HEG oTO pEvoU yia TTpoxwpnuévoug (deite Tnv Map. 12).

O1 kukhopopnTég EVOPLUS €xouv emmiong Tnv SuvatdTnTa va €TTIKOIVW-
voUv a1o LON Bus SI0u£00U EWTEPIKWY DIATALEWY TIPOCTPHOYAG.

Mrropeite va diadoete Kal va KaTeRAOETE TTEPIOTOTEPEG TTANPOPOPIES
Kal AETTTOPEPEIEG yIa TO TTpooappooTikdé MODBUS kai LON bus oTov
TTAPAKATW OUVOECHO:

http:/lwww.dabpumps.com/evoplus



8.2.3 Avaloyikn Eico8og kai PWM
1 2345678810M1121
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Eikéva 8: ApaipoUpevn kKAéppa 13 ToAwv: gicodol 0-10V kai PWM

Zmv Eikéva 8 utrdpyxel 1o oxedidypappa oUvEEONG TwV EEWTEPIKWV ONUG-
Twv 0-10V kat PWM. Omwg ¢aivetal atnv Eikéva 2 ta orjpata yoipddovral
TOUG iDI0UG OKPODEKTEG TNG KAEUUAG KOl GUVETTWG aTTokAgiovTal apoifaia.
Av €TTIBUEITE va XPNOIPOTIOINOETE £va AVOAOYIKO OO EAEyXOU TTPETTEI VO
KaBopioeTe aTTO TO PevoU TNV TUTTOAOYia Tou orjuaTog auTou (deite TNV TTap.
12 otn ZeAida 7.0).

MepIoodTEPEG TTANPOPOPIEG KAl AETITOUEPEIEG VIO TN XPHON TNG AVAAOYIKAG
€10600u kal Tou PWM eivai diaBéoipeg oTnv TTapakdaTw I0TooeAda:
http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.4 "E¢odol oUT1 oUT2

|
|

e
mEES
H |

HHHE

L1 L2

H =

N L L N

Eikéva 9: ApaipoUpevn kKAéppa 6 TTOAwV: TTapddelypa oUvdeong 60wV

EAHNIKA [EIX

Z0ppwva pe Tnv Eikéva 9 o1 diabéoiyeg wn@iakég £¢odol givai:

. . Toog . .
Egod0g | AP.aKpOBEKTN sraghic TuoxeTiopévn AsiToupyia
1 NC
OUT1L 5 coMm I'Iupouoia/Arrouc{u OuUVayepUWY Tou
OUGTAHATOG
3 NO
4 NC
ouT? 5 com KUKAO(popnm’g ot Asnoupym/ KukAogo-
pNTAG oTapATNPEVOS
6 NO

Miv. 5: 'E€odo1 OUT1 ka1 OUT2

O1 €¢odol OUT1 kai OUT2 eival diaBéoiyeg atnv agaipolpevn KAEUUa
6 TMOAwv 6TTwg dieukpiviCetal oTtov [Miv. 5 oTov oTToI0 avaypdageTal Kai
n TuttoAoyia tng emagrig (NC = Kavovikd KAeioti, COM = Koivj, NO =
Kavovika AvoIKT).

Ta NAEKTPIKG XAPAKTNPIOTIKG TWV ETTAPWY avaypdgovtal aTov [iv. 6.

10 Tapadelypa NG Eikéva 8 n Auxvia L1 avdBer étav oto ouotnua
UTTAPXEl £Vag oUVayEPPOG Kal offvel dTav dev TTaPoUCIdeTal Kayia avw-
Hahia, evw nAuyvia L2 avaBer 6tav Asitoupyei o KUKAO@opnTAG Kal ORAVEI
&Tav 0 KuKAo@opNTAG gival oTapaTNPEVOG.

XopaKTNPIOTIKA ETTAPWY £§650U

Max emiTpeTTH 140N [V] 250
o 5 Mo wpikd gopTio
Max emTpetT6 pedua [A] 25 MNa Eﬁavw(smpé popTio

Max amodekt diatopr) kaAwdiwv [mm?] | 2,5

Miv. 6: XapaktnpIoTIKd eTaguwy £€680U
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8.3 Zuvdéoeig yia Aidupa TuoThpaTa

Ma TNV KaTaoKeur £vOg BidUPOU CUOTHPATOG OPKEN va OUVOEOETE 2 KU-
kAogpopnTég EVOPLUS XpnoiyoTroiwvTag To KAAWSIO TTou TTpopnBeveTal
oTa TTapeAKOpEVA, TTOU Ba GUVOETETE OTOV €IDIKO aKPODEKTN (DEiTE TOV
Miv. 2).

Mo va Asitoupyei owoTd To Sidupo oUoTNUA TTPETEl OAEG oI
e§WTEPIKEG OUVOEDEIG TNG aQaIpoUMEVNG KAéppag 13 TOAwv
va ouvdeBouv mapdAAnAa pe Toug 2 EVOPLUS tnpwvrag Tnv
apifuNoN TWV AKPOBEKTWV.

Na Toug 81QOoPoUG TPATTOUG AEITOUPYIaG TwV diIOUPWY CUCTNHATWY TTOP.
12 otn ZeAida 8.0 Tou pevou EVOPLUS.

9. @EZH ZE AEITOYPIIA

‘'OAeg ol epyaoieg EKKIVIONG TIPETTEI VA EKTEAECTOUV PE KAEIOTO KO-
TTAKI TOou Trivaka eAéyyxou Tou EVOPLUS!

OfoTe Ot AsITOUPYiO TO CUCTNHA, HOVAXX APOU OAOKANPWOETE TIG
NAEKTPIKEG Kal UBPAUAIKEG OUVBEDEIG.

ATtro@UyeTe T AeiToupyia Tou KUKAo@opnT OtTav dev £xel vePO N
€yKATAOTOON.

To pgUCTO TTOU UTTAPXEI OTNV EYKATAOTACT EKTOG aTrd UYNAR Bep-
HoKpagoia Kal TTiEan PTTopEi va gival uTré Tn pop@n arpou. KINAY-
NOZ EFKAYMATQN!

Eivar emkivduvo va ayyilete Tov kukAogopntr. KINAYNOZ
EFKAYMATQN!

AQoU ekTEAETETE OAEG TIG NAEKTPIKEG KAl UOPAUAIKEG OUVOETEIG, YENIOTE
TNV €YKATAOTOON ME VEPO Kal eVOEXOMEVA PE YAUKOAN (pyla Tn PEYIOTN
avaAoyia YAUKOANG, &eite TV Trap. 3) Kal Tpo@odoTACTE To oUaTNUA.

A@oU Béoete o€ AeIToupyia TO GUOTNUA PTTOPEITE VO TPOTTOTTOINCETE TOV
TPOTIO AcITOUpPYiag yia KAAUTEPN TTPOCAPUOYH TOU OTIG ATTQITACEIG TNG
eykatdoTaong (deite TNV Tap. 12).

10. AEITOYPTIEZ

10.1 Tpoémol PUBuiong
O1 kukhopopnTég EVOPLUS emiTpémouv Toug TTapakatw TpATToug pub-
pIong, avaAoya PE TIG AVAYKEG TNG EYKATAOTACNG:

- PUBpIon pe avaloyikn dIagopIKN TTiEon o€ CUVEPTNAN TNG PONG TTOU
UTTAPXEI OTNV EYKOTAOTACN.
PUBpIoN pe avahoyikn SIaQOpPIKH TTiEN WE TTPOKABOPICHEVN TIUN O€
ouvdpTtnon Tou e§wTepikou arpatog 0-10V o PWM.
- PUBpion pe avaloyikn dIagopIKN TTiEon o€ oUVEPTNAN TNG PONG TTOU
UTTAPXEl TNV EYKATAOTACN KaI TNG BEppoKpaaiag Tou uypou.
PUBpIon pe atabepr) dlagopikn Trieon.
- PuBuion pe otabepr| diagopikn Trieon pe TTpokabopiouévn TIPA o€
ouvdpTtnon Tou e§wTepikou arpatog 0-10V oy PWM.
PUBpIon pe otaBepry dlaopikr TTiean Ye TTpokabopiopévn TIFA Je-
TaBaA\dpevn o€ ouvaPTNON Kal TG BEpUOKPATiag Tou uypou.
PuBuion o1aBeprg KapTTUANG.
PuUBpion otabeprg KaPTTUANG pe TaxUTNTa TIEPIOTPOPNG OE CUVAP-
Tnon Tou e§wTepikoU ofpatog 0-10V A PWM.

O 1pdTTOg PUBUIONG pTTOpPEi va Kabopidetal aTrd Tov TTivOoKa €AEyxXou
EVOPLUS (d¢ite Tnv Trap. 12 otn ZeAida 2.0).
10.1.1 PuBuion mieong pe avaAoyikn S10@opIKN Tieon

Ha
Me autév Tov TpdTIO PUBUIONG N BIOPOPIKH TTIECN YEI-

WVETAI | augdveTal, GTav PEIWVETAI 1) QUEAVETAI N aTTai-
Tnon vepou.
H mpokaBopiopévn TiuA Hs ptropei va pubuioTei amod
L———0 Tnv 08dvn 1 a1Td €va ewTepIkd orjua 0-10V rp PWM.
H p0Bpion evdeikvuTal yia:
- Eykataotdoeig Béppavong kar KAIMATIONOU pE UWNAEG OTTWAEIEG
popTiou
- AiowAvia cuoTApaTa pe BeppooTamikég BaABIOES Kal HAVORETPIKG =4 m
- Eykataotdoeig pe deutepedovta pubuIoTr SIAPOPIKAG TTiEaNG
- MNpwTelovTa KUKAWMPATO HE UWPNAEG OTTWAEIEG QOPTIOU
- ZUOTAMATO ETTAVAKUKAOQOPIOG VEPOU XPAONG HE BEPUOOTOTIKEG
BaABideg oTOUG KUPIOUG aywyoUug




10.1.2 PUBuion pe oTaBepn Siapopiki Trieon

Ha
Me autdv Tov TpéTTO PUBMIONG dlaTnpeiTal aTabepn n di-

Hs QQOPIKN TTIEDN, AVEEAPTNTA ATTG TNV aTIAITNON O€ VePO.
H tpokaBopiopévn Tipr Hs ptropei va pubuioTei ammd Tnv
006vn A atd éva e§wTepikd orjua 0-10V A PWM.

1 H pUBuIon evdeikvuTal yia:

- EykataoTaoeig 0éppavang kal KAIHOTIOMOU pe XAaUNAEG OTTWAEIEG
popTiou

- AlowArvia cuaTrpaTa Pe BeppooTaTikéG BaABIDES Kal HAVOUETPIKO <2 m

- MovoowArvia cuaTtipaTta ye BeppooTaTikég BaABideg

- EykataoTtdoeig Kavovikig KuKAogopiag

- MpwTtedovTa KUKAWPOTA PE XOUNAEG OTTWAEIEG POPTIOU

- ZUOTAMATO €TTAVOKUKAOQOPIag vepoU Xprong e BeppooTaTIKEG
BaABideg oTOUG KUpPIOUG aywyoUug

10.1.3 PUOuion oTabepng KApTTUANg

Me autdv Tov TpdTTo PUBUIoNG 0 KUkAopopNTAG SoUAEUE!
OTIG XOPOKTNPIOTIKEG KAPTTUAEG pe oTaBepr) TayutnTa. H
KapTrOAN Asitoupyiag eTmAéyeTal puBpidovtag Tnv TaxuTn-
TO TTIEPIOTPOPG SIAUETOU EVOG TTOCOCTIAOU GUVTEAEDTH.
H 1iury 100% Oeixvel TNV KAPTIUAN Tou péyioTou opiou. H
TIPAYHATIKA TaxUTNTa TTEQIOTPOPNG UTTOPEl Vo EGapTATAI
aTré Toug TTEPIOPITHOUG I0XU0G Kal dIapopIKAG TTiETNG Tou
HovTéAou KukhogpopnTh TTou dIoBETETE. H TaXUTNTA TTEQIOTPOPNG PTTOPET Va
puBIoTEl aTT6 TNV 086VN 1| aTTé e§wTepIKS orjpa 0-10V ry PWM.

péyiaTo 6pio

H puBpion evdeikvutal yia eykataoTaoelg Béppavaong Kal KAIJATIoOpoU OTa-
Bepng Tapoxrig

10.1.4 PuUBpion pe otabepr) kal avaloyikn Sla@opIkn TTiEcdn o€ ou-
vapTnon Tng Beppokpaciog Tou vepou

Hs[%]4& H
Me autoUg Toug TPOTTIOUG PUBHOING N
100 TrpokaBopiopévn TP puBIoNG Hs peiw-
VETAI f} au&aveTal o ouvapTnan Tng Bep-
o0 pokpaaoiag Tou vepou. H THs puBpiletal
2 T Tec) % amd 0°C péxpr 100 °C yia Tn Asitoupyia

EAAHNIKA (eI

0€ €yKATaOoTAoEIG BEéppavong Kal KAIpa-
TIopOU.

H puBuion evdeikvutal yia:

- Eykataotdoeig  peTaBANTAG  TTaPOXAG
(dlowAAvieg eykaTaaTaoelg BEpuavong),
OTIG OTTOiEG £EA0PANICETAI PIO TTEPAITEPW

] Heiwon Twy emMSOOEWY Tou KUKAOGQOPN-

T 0€ oUVAPTNON TNG MEiwaNng TnG Bep-

HoKpaaoiag Tou KUKAOQOPOUVTOG uypou,

ATaV PEIWVETAI N oTTAITNON BéppavonG.

EykataoTdoeig ataBepig TTapoxng (Ho-

VOOWAAVIEG KOl €vOOJATTEDIEG EYKO-

TOOTAOEIG BEPPAVONG), OTIG OTIOIEG Ol

€MOOOEIG TOU KUKAOPOPNTA HTTOPOUV va

puUBMIoTOUY, POVAXO OV EVEPYOTTOINOETE

N AerToupyia emidpaong Tng BepudTN-

TQG.

Hs[%]4 Ha

100

30

1
s 20 TpC] Q

11. NINAKA EAEMXoY

O1 Aermoupyieg Twv KukAopopnTwv EVOPLUS pmopouv va TpotrotroloU-
vTal a1rd ToV TTivaKa EAEYXOU TTou BPIioKETAl OTO KOTTAKI TNG NAEKTPOVIKAG
S1aTagng eAéyyou.

O mivakag TepIExer:pia 006vn hE ypa@ikd, 4 TTARKTPa TTAorlynong kai 3
evOeIKTIKG AapTtrakia LED (deite Tnv Eikéva 10).

Mo
: Vg
| /

11.1 006vn MNpagikwv
A6 TNV 006VN ypa@IKwy gival duvarh n TTAorynaon oTo pevou, pe EUKOAO

Eikéva 10: Mivakag eAéyxou
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Kal a1TAG TPATTO, yia TOV €AEyXO KaI TV TPOTTOTTIOINON TOU TPATIOU AEl-
Toupyiag Tou GUCTAPATOG, YIO TNV EVEPYOTTOINGN TWV EI00dWY Kal yia TNV
€TTIAOYA TwV TTPOKABOPICPEVWY TIMWY Epyaciag. Oa eival £TTiong duvarr
n ameikévion TNG KaTdoTaong ToU CUCTHPATOG KAl TO OPXEIO TwV TUXOV
OUVAYEPHWV TTOU €ival ATTOBNKEUPEVOI OTN PVAUN TOU.

11.2 NARkTpa MAoAynong

Ma v TAorlynon oT1o pevoul utrdpxouv 4 TTAAKTPA: 3 TTARKTPa KATW aTTd
TNv 086vn kai 1 Adive. Ta TTAAKTPA KETw atré TNV 086vn ovoudlovTal
€VEPYE TTANKTPA Kal TO TTACIVO TTARKTPO ovopddeTal Kpu@o TTARKTPO.
KaB¢ ZeAida Tou pevou gival KATaoKEUATPEVN £TO1 WOTE va Oei Vel TN Agl-
Toupyia TToU gival GUOXETIOUEVN PE Ta 3 evepyd TTANKTPA (TTAAKTPA KATW
atroé Tnv 00oévn).

11.3 Auyvieg onpavong

Auxvia KiTpivn: Zipavon Tpopodoaciag cucTANATOG.
Av gival avappévn onuaivel TTwg To oUoTnUa TPOQOdOTEITal.

Mnv a@aipeiTe TTOTE TO KOTTAKI AV ival avappévn n KiTpivn Auyvia.

KOKKIVN:ZAuavon Zuvayeppou/utrdpxel avwuaAia ato olaTn-
ya.
Av avafoofrvel n Auxvia, o ouvayepudg dev eutrodiCel TN Asitoupyia
TOU KUKAOQOPNTH) TTOU PTTOPEi va dEXETAl EVIOAEG O€ KGBE TTEPITITWON.
Av avdBel ouvéxeia n Auxvia, o guvayeppdg euTrodidel TN AiToupyia Tou
KUKAO@OPNTH TTou dev PTTOPET VO OEXETAI EVTOAEG.

Auxvia rpdoivn:ZApavon kukhogopntr) ON/OFF.
Av gival avappévn, o kukho@opnTrig doulAeuel. Av gival ofnoTh, o KUKAo-
@OPNTAG €ival OTAPATNUEVOG.

12. MENOY

O1 kukhogopnTég EVOPLUS diaBétouv 2 pevol: To Mevou Tou XpROTNH
KaI TO JEVOU YIa TTPOXWPNHEVOUG.

H mpéofaaon o1o pgevou Tou XpAoTn yiveTtal atrd Tnv ApxIKA ZeAida, TTa-
TWVTAG KOl a@rvovTag TO KEVTPIKG TTANKTPO “Mevou”.

H mpéofacn o1o pevou Tou XpAoTn yiveTtal atrd Tnv ApxIKA ZeAida, TTa-
TWVTAGYIa 5 BEUTEPOAETTTA TO KEVTPIKO TTARKTPO “Mevou”.

MapokdTtw atreikovifovtal ol oeAideg Tou HevoU XPAOTN, atrd TIG OTTOIEG
UTTOPEITE va EAEYEETE TNV KOTAOTAGN TOU CUCTHAUATOG KAI VO TPOTTOTIOIN-
OETE TIG PUBUIOEIG TOU.

270 MEVOU Yia TTpoXwpnUéVouUg gival JIaBECIUES O TTAPAPETPOI YIa TNV
SlaudpPwWan TG €tmKoIvwyviag e cuoTtipata MODBUS (yia Trepioodte-
peg AeTrTopépeleg oupBouAeuBeite Tnv IoTogeAida: http://www.dabpump.
com/evoplus). MNa TNV £€£od0 amé 1o PevoU yia TTPOXWPNHEVOUG TTPETTEI
VO avOTPEEETE OE OAEG TIG TTOPAPETPOUG, XPNOIUOTIOIWVTAG TO KEVTPIKO
pevou.

Av 0TIG 0eNiBEG TOU peEvOU epavidetal éva KAEIB KATw apioTepd, onuaivel
WG Oev gival SuvaTh n TPoTToTToINGN TwV PUBPicEwV. MNa va eAeuBepw-
oeTe TNV TTPOOoRacn o€ autd Ta pevou, avoigte TNV ApXIKr ZeAida Kal TTa-
TAOTE TAUTOXPOVA TO KPUPO TTARKTPO Kal TO TTARKTPO KATW aTtréd TO KAEIDI,
UEXPI VO £00@AVIOTEI TO KAEID.

Av dev maToeTe Kavéva TTARKTPO yia 60 AeTrTd, ol pubuiceig oTa-
paToUv autéparta kol ofAvel n 086vn. Martwvrag éva ommolodATTOTE
TAAKTPO avdfel avd n o86vn kai epavigetar n «ApXIKA ZeAidar.

MNa v TTAoAynon péoa oTo pevou, TIATHOTE TO KEVTPIKO TTARKTPO.
Ma va eToTPEYETE TNV TTPONYOUNEVN OEAIdA KPATHOTE TTATNUEVO TO KPU-
@O TTAAKTPO Kal TN CUVEXEIQ TTOTHOTE KAl AQOTE TO KEVTPIKO TTARKTPO.

MNa va TPOTTOTIOINCETE TIG PUBPICEIG, XPNOIMOTIOINGTE Ta TTAAKTPpa OegId
Kal apIoTEPG.

MNa va emBeRAIIOETE TNV TPOTTOTTOINON HIa PUBUIONG TTATACTE yia 3 deu-
TEPOAETTTA TO KEVTPIKO TTANKTPOo “OK”. H emBePaiwon emaonuaivetal pe
TNV EUPAVION TOU TTAPOKATW EIKOVIBIOU: |

Apxikn ZeAida
[ auto @/
H:12.0n

[fem] o

v Apxikry ZeAida ouvowilovtal pe ypa@AuaTa ol KUpIoTEPES
PUBUICEIG TOU CUOTANATOG.

To eikovidlo TTavw apioTepd deixvel Tov emmAeypévo TUTTO PUB-
Hiong.

To eikovidlo TTavw oTo KéEVTpo deixvel TNV emAeypévn AsiToupyia
(auTOUOTN 1) OIKOVOUIKN)




EAAHNIKA (eI

To eIkovidio TTavw Beixvel TNV TrTapoucia eveg povou inverterd n
SidUPOUEE/ETY . H TrepioTpogr Tou elkovidiou {1 o 3 Seiyvel
TI010G KUKAOQOPNTAG AEITOUPYET TWpPA.

210 KEVTPO TNG ApXIKAG ZeAIDAG UTTGPXEl HIa TTAPAPETPOG HO-
VAXO OTTEIKOVIONG TTOU PTTOPE] va eTAEyETal avapeoa og Aiyeg
TIApapETPOUG aTrd TN ZeAida 9.0 Tou pevou.

ATT6 TNV Apxikr ZeAida utrdpyel TpodoBacn oTn ZeAida pUBI-
OnNG TOU KOVTPATT TnG 086VNG: KPATWVTAG TTATNHEVO TO KPUPS
TIAAKTPO, TTATAOTE Kol aprioTe To OGO TTARKTPO.

O1 kukhogopntég EVOPLUS dioBétouv 2 pevol: To pevou
XPNOTN Kai To pevoU yia Trpoxwpnpévous. H Tpdéofaan oTo
HevoU XpAoTn yivetal atmod TNV ApXIKA ZeAida TTOTWVTAG Kal agr-
VOVTAG TO KEVTPIKO TTAAKTPO Mevou”.

H mpéoBacn oTo pevou xproTn yivetal amd Tnv Apxikr ZeAida
TIATWVTAG Yia 5 SEUTEPOAETITA TO KEVTPIKG TTARKTPO “Mevou”.

YeAida 3.0 A6 T ZeAida 3.0 givar SuvaTth n TpoTToTTOINCN TNG TTPOKABOPI-
opévng TIMAG pUBUIoNG.
12 0 AvéAoya pe Tov TUTTO pUBPIONG TTou eMAESATE OTNV TTPONyoU-
Hs: um pevn ogAida, n Tpog puBuion TTpokaBopiopévn TIA Ba eival éva
— WI0E] [+]]| HavopeTpiké, A éva TT0000TS TNG TaXUTNTAG TIEQIOTPOPNG, TNV
TepiTTTwon Z1abeprig KaptuAng
ZeAida 4.0 AT T ZeAida 4.0 gival duvaTr| N TPOTTOTTOINGN TNG TTAPAPETPOU
THs pe Tnv omroia ekTeAEiTal N KAUTTUAN €€GpTnONG TNG Beppo-
. kpaaiag (Seite TNV Map. 10.1.4).
s 30 =c H oA . i i i "
oehida auTr) Ba epgavifeTal povaxa yia Tov TpdTIo puBpIoNg
=1 WIOE] [+]f 5 ouvapTnon TG BepPoKPaciag Tou PeucTou.
TeAida 5.0 H oeAida 5.0 emtpémel Tn pUBUION TOU TPOTTOU AEIToUpYiag “au-
TOHATOG” 1| “OIKOVOUIKAG”.
® O «QuUTOPATOG» TPOTIOG ATTEVEPYOTTOIEI TNV ATTEIKOVION TNG KOTA-

=] [W[OFK] [==p]

ZeAida 1.0 A6 Tn ZeAida 1.0 kabopidovtal oI pubpiceig Tou epyooTaaciou,
e TIOTWVTAG TAUTOXPoVa Yia 3 SEUTEPOAETTTA Ta TIARKTPA OEGIG Kal
Default apioTEPQ.
H armokatdoTagn Twv pubPicEWY ETICNPAIVETAl HE TNV EPPAVI-
CE] [w] [GE|| onTtou oupBoMiu  nkovtd otnv emypagr} “Default”.
Telida 2.0 ATT6 T ZeAida 2.0 kabopileTal o TPOTTOG PUBUIONG. MTTopEiTe va

hersd i

=| WICE] [=»

€MAEEETE QVAPECT OTOUG TTAPAKATW TPATTOUG:

1= PUBpion avaloyikig dIagopIKig Tieong.

2 Ve PUBpIon avaloyikng dIOQoPIKAG TTiEoNG Pe TTpoKabopI-
opévn TP atmé egwrepikd anfpa (0-10V i PWM).

3k PUBuion pe avaloyikn diagopikry Triean, ue Tpokabopl-
opévn TIPR o€ ouvapTtnaon Tng Bepuokpaciag.

4 5= PUBpIon pe oTaBePn BlagopIKn Trieam.

5 I5exr = PUBUION pe 0TaBEPH SIAQOPIKA TTEDN We TTPOKABOPI-
opévn TP atmé egwrepikd afpa (0-10V i PWM).

6 T:H = PUBpion ye oT1abepr| dlaQopIK Trieon, Pe TTpokabopl-
opévn TIPR o€ ouvapTtnaon NG Bepuokpaciag.

7h = PuUBpion oT1abeprig KAPTTUANG WE TaXUTNTA TIEPITTPOPAG
KaBopiopévn ato TNy 006vn.

8 hyex= PUBuION 0TaBEPAG KAUTIUANG ME TaXUTNTA TIEPIOTPOPRS
kaBopiopévn amd eEwTepiko orjua (0-10V R PWM).

H ZeAida 2.0 epgavigel 3 eikovidia TTou éxouv Tnv €§ig Aeitoupyia:
- KEVTPIKO €IKOVidIO = IoYUoUCa ETTIAEYUEVN PUBUION

- €816 €IKOVidIO = £TTOpEVN PUBUION

- apIOTEPO EIKOVIDIO = TTponyoUpevn puBuion

OTaoNG TNG YNPIOKNAG €106d0U IN2 Kal To oUoTNUA EKTEAET TTAVTA
TNV TTpokaBopiopévn TIM Trou eTTEAEEE O XPrOTNG.

O «OIKOVOHIKOG» TPOTIOG EVEPYOTTOIEI TNV OTTEIKOVION TNG KO-
TGOTAONG TNG WN@IOKAG €106d0ou IN2. OTav evepyoTrolEital n
€ioodog IN2 1o oUoTnua ekTeAei éva TTOOOOTO PEiWONG  TNG
TIPOKaBOPITPEVNG TIUAG TTOU £TTEAEGE O XPriOTNG. (ZeAida 6.0 Tou
Mevou EVOPLUS).

MNa v o0vdeon oTig el06doug Beite TNV TTap. 8.2.1

TeAida 6.0 H ZeAida 6.0 eppavidetal av otn ZeAida 5.0 €xete emAECel Tov
0IKOVOIKG TPOTTO AgiToupyiag “economy” Kal ETTITPETTEI TOV KO-
E: 5 0 % BopIoHO TNG TIUAG O€ TTOOOCTO TNG TTPOKABOPICHEVNG TIUAG.
i H peiwon autr evepyotroieital av gival evepyoTroinuévn n ynei-
— | IOE] [+1| akn eicodog IN2.
ZeAida 7.0 H ZeAida 7.0 eppavidetal av éxete AEEEI TOV TPOTIO PUBHIONG

Pl [O-001] 04004,
=] [WOE] [==p

Je TTpokaBopIopévn Tir atmd eEWTEPIKG Ofpa.

H oeAida autr) divel TNV duvaTtoTnTa va ETMIAEEETE TNV TUTTOAOYIO
Tou Orjydatog eAéyxou: avaloyikd 0-10V (apvnTikr 1) BETIKA ad-
gnon) n PWM (apvnTikn rj BeTiKi abgnan).

177



(€128 £ AAHNIKA

178

ZeAida 8.0

@ O
| [FICE =

IAv xpnoigotroleite éva didupo cuotnua (deite v Map. 8.3) amd ™
Zehida 8.0 spmropeite va pubpioete Toug 3 Suvarolg TpdTroug didupng
AerToupyiag:

@/@ EvaAAokTIKG KGBe 24h: O1 2 kukAogopnTég AeiToupyouv
eVOANOKTIKG K&BE 24 Wpeg. e TTePITTTwoN BAGBNG evog améd
Toug 2, eTrePBaivel 0 GAAOG.

@+® Tautéxpova: O1 2 kukhogopnTég SouAelouv TauTdypova
Kal pe TV idia TaxutnTa. Autég o TpdTIog AciToupyiag eival
XPACIPOG 6Tav aTraITeiTal TTapoXr TTou dev PTTOpE va Swael
Hovdya évag KUKAOQopnTAG.

®‘_® KUp1og/E@edpikég: H pubuion yiveral mévra amé Tov idio
kukAogopnTr (KUpI0g), evid 6 dAAog (E@edpIkog) eTTepBaiver
Hovdya av xaAdoel o KUplog KUKAOQopNTAG.

Ze TTEPITITWON aTTOoUVIEDNG Tou KaAwdiou SidUpNG ETTIKOIVWVIOG Ta

ouoTApaATa SlapoPEWVOVTal auTépaTa oav Mepovwpéva SouAedovTag

TeAgiwg avedpTnTa TO £va atrd To GAAO.

Apxeio ZTuva-
YepULV
els

Pampa blocesta

] (=

ZeAida 9.0

HQSETPLTI

H:12.0w

=] [WOE| [==b]

A6 T oehida 9.0 pTTopeiTe va ETMAEEETE TNV TTAPAEUETPO TTOU Ba
ep@avioTei oTnv ApXIKR ZeAida:

H: MeTpoUpEVO HAVOUETPIKO EKPPATHEVO OE PHETPO

Q: EkTipoUpevn Trapoxn ekppacuévn oe m3/h

S: Tax0tnTa TIEPIOTPOPIG EKPPACHEVN OE OTPOPEG TO AETTTO (rpm)
E: ATraitoUpevo pavopeTpikd amd 1o e§wTepikd ofua 0-10V A
PWM, av eivai evepyo

P: Mapexdpevn 10x0g exppacpévn oe kW

h: Qpeg Aeiroupyiag

T: Oeppokpaacia Tou uypoU JETPOUMEVN PE T AIoONTHPA TOTTOBE-
TNUEVO OTO pNYavnua

T1: OgpUokpacia Tou UYPOU PETPOUMEVN HE EEWTEPIKG aIoOn-
pa

Av T0 oUOTNHA BIATTIOTWOE! AVWHOAIEG Kail TIG KaTaypdyel oTo ap-
Xeio Twv ouvayeppwy (U€yioTo TTARBog ouvayepuwy 15). MNa kEBe
KOATOXWPNHEVO auvayeppd eppavideTal pia aeNida TTou atroTeAeiTal
ammé 3 pépn: évav aAQapIBUNTIKG KwdIKG TTou eVTOTTICEl TOV TUTTO
NG avwpaAiag, éva oUUBOAO TTOU avVaTTaPIOTA YPAIKG TNV avw-
pahia Kol TEAOG €va urjvupa oTnv emAeypévn YAWooa, oTn ogAida
10.0 Trou TTEPIYPAPEI GUVOTTTIKG TV avWwHOAa.

MaTwvtag 10 OegI6 TTARKTPO PTTOPEITE VO avaTPESETE OAEG TIG OEAI-
Oeg Tou apxeiou.
270 TENOG TOU apxEeiou ePPavidovTal 2 EPWTATEIG:

1. “OéAeTe va AITOKATAOTHOETE TOUS OUVAYEPLOUG;”
MNatwvrag 10 OK (apioTepd TTARKTPO) atrokaBioTavTal ol TUXOV au-
VaYEPHOI TTOU UTTAPXOUV GTO GUCTNHA.

2. “@éAere va Siaypayere To apyeio ouvayepuwv;”

MNatwvrag To OK (apioTepd TTARKTPO) Siaypd@ovTal o cuvayepUof
TTOU €ival KATaXWPENHEVOI OTO apXEio.

ZeAida 10.0

3 T
DEU ENG

=| [W]OE] |==p

ATT6 TN ogAida 10.0 pTTopEiTe VO ETTIAEGETE TN YAWOOQ QTTEIKOVI-
aNG TWV UNVUPATWY.

ZeAida 12.0

I
OFF EXT

= [w] [CE]

ATI6 T ZeAida 12.0 pmopeite va pubpioete To oloTna oto ON,
OFF A va maipvel evioAég améd arjpa Tou TnAexeipiotnpiou EXT
(Wnoiakn gicodog IN1).

Av emAégeTe 7o ON 0 KUKAOQPOPNTAG Eival TIGVTO QVAUPEVOG.

Av emAégeTe To OFF 0 KukAo@opnTH gival Trévta oBnoTdg.

Av emmAégeTe To EXT evepyotrolgital N avayvwaon Tng KardoTaong
™G wneiakng €ic6dou IN1. Otav givar evepyoTroinpévn n €icodog
IN1 10 oUotnua petaBaivel oto ON kai TiBeTal og Aermoupyia o
KUKAO@opNTAG (0TNV ApxIKA ZeAida Ba eppavifovTal eVOAAAKTIKG
KaTw Se€id o emypagég “EXT” kai “ON”). Otav dev eival evepyo-
Troinpévn n €ioodog IN1 1o olotnpa petaBaivel ato OFF Kol oBrivel
0 KukAo@opnTrG (aTnV ApXIkr) ZeAiSa Ba eppavifovTal eVaAAaKTIKG
KdTw degic o1 emypagég “EXT” kai “OFF”).lMa Tnv ouvdeon Twv &l-
063wV TTAPATTEUTIOUNE OTNV TTap. 8.2.1

13. PYOMIZEIZ EPIOZTAZIOY

Mapdperpog Valore
2eAida 11.0 TpoTmog pubuiong 17, = PuBpion e Siagopik) avahoyikr Trion
M Ao Tn ZeAida 11.0 pmopeite va deite TO apyeio ouvayepuwy, THs 50°C
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faq_en.pdf
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o@aAua

- AlokOYTE TNV ToN 0TO CUCTNHA.

- Mepipévete va oBricOUV 01 EVOEIKTIKEG AUXViEG
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@OdOTACTE TO GUCTNUA.

- BeaiwBeite Twg n Téon Tou dikTUOU Eival
OWOTA Kal av XPEIGZETal aTToKATAoTACTE TNV,
oUpwva pE TIG EVDEIEEIS TNG TTIVAKIBAG.

XapnAn Téon
SiktUou (LP)

e37 m
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- AloKOWTE TV TAOoN 0TO GUCTNHA.
- Mepipévete va oBicouV ol eVBEIKTIKEG AuyVieg
aTOV TTVOKa EAEYXOU KOl 0T GUVEXEIA aQVOTPO-
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PRiIVODNIi KABEL

NAISTALUJTE FERITOVE JADRO
PODLE OBRAZKU

1. LEGENDA

Na predni strané navodu je uvedené provedeni-verze ¢erpadla formou
Vn.x. Cislo verze je potvrzenim, Ze doklad je platny pro véechny softwa-
rové verze vyrobku n.y. Pfiklad: V3.0 je platna pro vS§echny Sw: 3.y

V tomto dokumentu jsou pouzivané symboly nebezpeci uvedené nize:

Stav vSeobecného nebezpeci. Predpisy spojené s timto symbo-
lem musi byt dodrzené, jejich nedodrzeni muze zpUsobit $kody na

A osobach a vécech.

Stav nebezpeci zasahu elektrickym proudem. Predpisy spojené s
timto symbolem musi byt dodrzené, jejich nedodrzeni mize zpUsobit
vazné ohrozeni zdravi osob.

2. VSEOBECNE INFORMACE

A Pred instalaci pozorné prectéte tuto dokumentaci.

Instalace, elektrické pfipojeni a uvedeni stroje do provozu musi byt vy-
konané odbornym personalem, za dodrZeni zakladnich bezpecénostnich
norem a platnych mistnich norem zemé instalace vyrobku. Nedodrzeni
téchto pokynu, kromé zplsobeni nebezpeci pro zdravi osob a poskozeni
zatizeni, zpUsobi zruSeni zaruky.

Zatizeni neni uréené k pouZiti osobami (v¢etné déti) jejichz fyzické a
psychické schopnosti jsou snizené, ¢i nemaji odpovidajici zku€enosti a
znalosti, s vyjimkou takové situace, kdy tyto osoby maji pfitomnost zod-
povédné osoby za jejich bezpecnost, dohled a pouceni tykajici se pouZiti
zafizeni. Déti musi byt pod pfisnym dohledem, aby se nepfiblizovaly k
zafizeni, ani si s nim nehraly

Zkontrolujte, jestli na zafizeni nevznikly $kody béhem prepravy,
vykladky a uskladnéni. Zkontrolujte, jestli je obal neporusny a
v perfektnim stavu.

2.1 Bezpecnost
PouZziti je povoleno pouze pokud je elektrické zafizeni oznaené bezpec-
nostnimi symboly podle platnych norem zemé instalace vyrobku.

2.2 Zodpovédnsot

Vyrobce nezodpovida za nespravnou ¢innosti stroje a za Skody zpusobené
nepovolenymi zménami, Upravami anebo nedoporuéenym zplsobem pouzi-
ti, stejné tak nedodrzenim pfedpistl uvedenych v tomto navodeé.

2.3 Zvlastni upozornéni

Pred jakymkoliv zdsahem na elektrickych ¢i mechanickych ¢as-
tech odpojte elektrické napéti. Pockejte az se zhasnou svételné
kontrolky na kontrolnim panelu a teprve potom otevrete zafizeni.
Kondenzator okruhu staleho napéti zGistane pod nebezpecné vy-
sokym napétim i po odpojeni ze sité.

Jsou povolena pouze pfipojeni s pevnou kabelazi. Zafizeni musi
byt uzemnéno (IEC 536 tfida 1, NEC a ostatni standardni opat-
feni).



Elektrické svorkovnice a svorkovnice motoru mohou mit nebez-
pecné napéti i kdyz je zastaveny motor.

Pokud je napajeci kabel poskozeny, musi byt okamzité vyméné-
ny technickym servisem nebo odbornym personélem tak, aby se
predeslo jakémukoliv riziku.

3. CHARAKTERISTIKY CERPANE KAPALINY

Stroj je projektovany na ¢erpani vod, bez pfitomnosti vybusnych latek,
pevnych &astic &i vldken, o hustoté rovné 1000 Kg/m?, kinetické viskozité
1mm?/s a na ¢erpani chemicky neagresivnich kapalin. Je mozné pouzit
glykoletylén s koncentraci, ktera nepfekracuje 30%.

4. POUZITI

Cirkulaéni ¢erpadla série EVOPLUS umozniuji integrovat regulaci dife-
renéniho tlaku, ktera umozriuje pfizplsobit vykon ¢erpadla vzhledem ke
skuteénému pozadavku zafizeni. Z toho vyplyvaji zna¢né uspory elektric-
ké energie, vy$si kontrolovatelnost zafizeni a snizena hlu¢nost.

Cirkulaéni ¢erpadla EVOPLUS jsou uréena na ¢erpani:

- vody pro tepelna a klimatizaéni zafizeni.

- vody do prumyslovych hydraulickych okruhd.

- uzitkové vody pouze pro verze s bronzovym télesem cerpadla.
Cirkulaéni ¢erpadla EVOPLUS maji vlastni ochranu proti:

- Pretizeni

- Chybéjici fazi

- Prehrati

- Elektrickému prepéti a podpéti

5. TECHNICKE UDAJE

CESKY |4

Napajeci napéti

1x220-240 V (+/-10%), 50/60
Hz

Prikon

Viz.elektricky Stitek

Maximalni proud

Viz.elektricky Stitek

Stupen kryti

(elektronicky fizené zafizeni ve svislé poloze) IPX4D
Stuper kryti

(elektronicky fizené zafizeni ve vodorovné poloze) | IPXOD
Trida ochrany F
Ttida TF TF 110

Ochrana motoru

Neni tfeba externi ochrana
motoru

Maximalni teplota prostredi 40 °C

Teplota kapaliny -10°C +110°C
Pritokové mnozstvi Viz.Tabulka 1
Vytlaéna vyska Viz.Tabulka 1
Maximalni provozni tlak 1.6 MPa
Minimalni provozni tlak 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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g 28;23822 gIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggzggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Toto Cerpadlo je vhodné pouze na pitnou vodu.

Tabulka 1: Maximalni vytlaéna vyska (Hmax) a maximalni pritokové mnoZstvi (Qmax) Cirkulaénich ¢erpadel EVOPLUS
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5.1 Elektromagneticka kompatibilita (EMC)
Cirkulaéni ¢erpadla EVOPLUS splfiuji normu EN 61800-3, v kategorii C2,
pro elektromagnetickou kompatibilitu.
- Elektromagnetické emise — Primyslova prostfedi (v néktrych pfipa-
dech mohou byt poZadovana néktera opatfeni omezeni).
- Vedené emise — Prumyslova prostfedi (v nékterych pfipadech mo-
hou byt poZzadovana néktera opatifeni omezeni).
6. RIZENI
6.1 Skladovani
Cirkulaéni ¢erpadla musi byt skladovana v uzavfenych, suchych prosto-
rech, pokud mozno s konstantni vihkosti vzduchu a bez vibraci a prachu.
Jsou dodana v origindlnim obalu, ve ktrém musi zUstat az do okamziku
instalace. Pokud jste obal sejmuli, uzavfete dobfe saci otvor a vytlaény
otvor.

6.2 Doprava

Zabrante zbytenym ndrazim a otfeslim stroje. Na zvedani a manipu-
lovani pouzivejte zvedaci zafizeni a standardni palety (kde je pfedpo-
kladano)..

6.3 Hmotnost
Nalepka na obalu stroje ma oznaceni celkové hmotnosti cirkulaéniho
Cerpadla.

7. INSTALACE
Velmi pozorné postupujte podle doporuceni v této kapitole, aby jste pro-
vedli spravnou elektrickou, hydraulickou a mechanickou instalaci stroje.

Pred jakymkoliv zasahem na elektrickych ¢i mechanickych ¢as-
tech odpojte elektrické napéti. Pockejte az se zhasnou svételné
kontrolky na kontrolnim panelu a teprve potom oteviete zafize-
ni. Kondenzator okruhu staleho napéti ziistane pod nebezpecéné
vysokym napétim i po odpojeni ze sité.

Jsou povolena pouze pripojeni s pevnou kabelazi. Zafizeni musi
byt uzemnéno (IEC 536 tfida 1, NEC a ostatni standardni opat-
feni).

Ujistéte se, ze hodnoty napéti a frekvence oznacené na stitku
cirkulaéniho ¢erpadla EVOPLUS odpovidaji hodnotam elektrické
sité napajeni.

7.1 Instalace a udrzba cirkula¢niho c¢erpadla

Montujte cirkulacni ¢erpadlo EVOPLUS vzdy s motorovou hrideli
v horizontalni poloze. Montujte zafizeni elektronické kontroly ve
vertikalni poloze (viz Obr. 1).

POUZE PRO SYSTEM TOPENI

Obr. 1: Poloha montaze



Cirkula¢ni ¢erpadlo mlze byt nainstalované na tepelné ¢i klimatizacni
zafizeni, jak na vytlakovou vétev tak na zpétnou vétev; Sipka vytlacena
na télese Cerpadla oznacuje smér toku.

Nainstalujte ¢erpadlo co nejblize nad minimalni droven kotle a co
nejdale od zahnutych €asti potrubi a odbocek lateralnich trubek.

- Pro usnadnéni operaci kontroly a udrzby nainstalujte na saci trubku a
na vytlak zaviraci ventil.

PFed instalaci cirkulacniho ¢erpadla peclivé umyjte celé zafizeni teplou
vodou 80°C. Potom celé zafizeni uplné vypustte, aby jste odstranili
jakoukoliv moznou Skodlivou latky, ktera by se mohla dostat do ob&hu.
Provedte montaz tak, aby se vylougilo mozné kapani kapaliny na motor
nebo na zafizeni elektronické kontroly, a to jak ve fazi montaze tak pfi
vykonavani udrzeb.

Nemichejte do vody v obé&hu Zadné pfimésy derivatt uhlovodikd ani
aromatickeé latky. Protimarazovy pfipravek, pokud je to nutné, se dopo-
ruduje v poméru maximalné 30%.

V pfipadé izola¢niho plasté (tepelna izolace) pouzijte odpovidajici kit
(dodany ve vybaveni stroje) a zkontrolujte, jestli nejsou vypustni otvory
kondenzatu zaviené nebo ¢astecné ucpané.

Aby byla zaru¢ena maximalni u¢innost zafizeni a Zivotnost cirkulacniho
¢erpadla se doporucuje pouzivat magnetické odkalovaci filtry na sepa-
raci a sbér pfipadnych necistot pfitomnych v zafizeni (piskové ¢astice,
Zelezné castice a kaly)

Nikdy neumist'ujte tepelnou izolaci na zafizeni elektronické kon-
troly .

- Pokud provadite udrzbu, vzdy pouZzivejte novou sadu tésnéni

7.2 Otoceni hlavy motoru

Pokud provadite instalaci na potrubi umisténé horizontalné, bude treba,
aby jste otocili o 90 stupfid motor se svym elektronickym zafizenim, tak
aby se zachoval stupen IP ochrany a aby jste mohli pouzivat pohodiné
uzivatelské rozhrani (viz Obr. 2).

Pred oto¢enim cirkula¢niho ¢erpadla se ujistéte, Zze jste ho uplné
vyprézdnili.
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V pfipadé, Ze by bylo zapotiebi provést otoceni hlav motoru, je tfeba se

Fidit striktné pokyny pro spravnou realizaci instalace:

1.  VySroubovat 4 Srouby, které upevriuji blok motoru na téleso Cerpa-
dla (obrazek A).

2. Otacet blokem motoru, pficemz je tfeba jej udrzovat v jeho uloZeni
ve spojeni s télesem Cerpadla (obrazek A-B).

3. Po oto€eni hlavy motoru do pozadované polohy utahnout 4 Srouby
dle postupu “kfizem” (obrazek C).

Po vyjmuti bloku motoru ze svého uloZeni je zapotfebi vénovat maximal-

ni pozornost postupu pfi montazi, pficemz je nutné dbat na to, aby rotor

kompletné zapadl do flotatniho krouzku, pred utazenim upevriujicich

Sroubu (obrazek D). Vysledkem spravné provedené montaze je, Ze blok

motoru se kompletné opira o téleso Cerpadla.

A

Nespravna montaz muze poskodit rotor, coz pusobi typicky
hluk drhnuti pfi spusténi cirkulaéniho ¢erpadia.

N

Obr 2: Navod na montaz hlav motoru
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Zafrizeni elektronické kontroly musi vzdy zustat ve vertikalni po-

|oze!

Zajistéte, aby se kabel pfipojeni tlakového senzoru nikdy nedo-
tykal plasté motoru.

Obr. 3: Instalace na horizontalni potrubf

7.3 Zpétny ventil
Pokud je zafizeni vybavené zpétnym ventilem, ujistéte se, Ze je minimal-
ni tlak cirkulaéniho Cerpadla vzdy vy$Si nez zaviraci tlak ventilu.

8. ELEKTRICKE PRIPOJENI
Elektrické pfipojeni muze vykonavat pouze kvalifikovany a zku$eny per-
sonal.

APOZOR! VZDY DODRZUJTE MiSTNi BEZPECNOSTNi NORMY.
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tech odpojte elektrické napéti. Pockejte az se zhasnou svételné
kontrolky na kontrolnim panelu a teprve potom otevrete zafizeni.
Kondenzator okruhu staleho napéti ziistane pod nebezpecné vy-
sokym napétim i po odpojeni ze sité.

Jsou povolena pouze pfipojeni s pevnou kabelazi. Zarizeni musi
byt uzemnéno (IEC 536 tfida 1, NEC a ostatni standardni opat-
feni).

c Pred jakymkoliv zasahem na elektrickych ¢i mechanickych ¢as-

APROVEf)TE SPRAVNE A BEZPECNE UZEMNENI ZARIZENI!

Na ochranu zafizeni se doporucuje nainstalovat diferencialni
jistic, spravné dimenzovany, typu tfidy A, s regulovatelnym na-
razovym proudem, selekéni s ochranou proti nahlym spusténim.
Automaticky diferencialni jistic musi byt povinné oznaceny dvé-

mi nasledujicimi symboly: —
A =

- Toto cirkulaéni ¢erpadlo nevyzaduje zadnou externi ochranu motoru
- Zkontrolujte, jestli hodnoty elektrického napéti a frekvence odpovidaji
hodnotam uvedenym na identifikacnim $titku cirkulacniho ¢erpadla.

<=
Obr. 4: Elektrické pfipojeni (Celni Obr. 5: Elektické pfipojeni (zadni
strana strana



Reference
(Obr.4e Popis
Obr. 5)
1 Vyjimatelna svorkovnice na pfipojeni k elektrickému vedeni
napéjeni:1x220-240 V, 50/60 Hz
2 LED pomocny
3 LED pfitomnost vysokého napéti
4 Konektor na pfipojeni dvoj¢at cirkulacnich ¢erpadel
5 Spojovaci konektor pro tlakové ¢idlo a teplotu kapaliny (sériovy)
6 Vyjimatelna 13 pdlova svorkovnice na pripojeni vstupu a systé-
mu MODBUS
7 Vyjimatelna 6 pélova svorkovnice signalizace alarmu a stavu

systému

Tabulka 2: Elektrické pfipojeni

8.1 Pripojeni na elektrické napajeni

Obr. 6: Vyjimatelna svorkovnice napajeni

Pred zapojenim elektrického napajeni se ujistéte, Ze je viko kontrol-

niho panelu EVOPLUS uplné zaviené!
8.2 Elektrické pfipojeni, vstupy, vystupy a MODBUS
Cirkulaéni ¢erpadla EVOPLUS jsou vybavena digitalnimi analogickymi
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vstupy a digitalnimi vystupy, tak aby bylo mozné realizovat néktera feSeni

Elektrotechnik bude moci zapojit kabely pouze na pozadované vstupni a
vystupni kontakty a provést konfiguraci odpovidajicich funkci, dle poza-
davku (viz odst. 8.2.1; 8.2.2; 8.2.3 a 8.2.4).

8.2.1 Digitalni vstupy

Obr. 7: Vyjimatelna 13 pélova svorkovnice: digitalni vstupy a MODBUS

Tak jak vyplyva z Obr. 7, disponibilni digitalni vstupy jsou:

Vstup | €. svorky | Typ kontaktu Pridruzena funkce
12 EXT: Pokud je aktivovany z kont-|
rolnitho panelu (viz odst.12 strana
IN1 Cisty kontakt | 11.0 menu EVOPLUS), bude mozné|
13 ovladat dalkové zapinani a vypinani
Cerpadla.
10 Economy: Pokud je kontrolovany Z|
kontrolniho panelu (viz.odst.12 stra-|
IN2 Cisty kontakt | na 5.0 menu EVOPLUS) bude moz-|
1 né aktivovat funkci redukovanéhol
set-point z remoto.

Tabulka 3: Digitalni vstupy IN1 a IN2

V pfipadé, ze byly aktivované funkce EXT a Economy z kontrolniho pa-
nelu, sysém se bude chovat nasledovné:
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8.2.3 Analogicky vstup a PWM

IN1 IN2 System Status
. . - 123 456789101121
Otevieny | Otevieny Stop cerpadla
Otevfeny | Zavieny Stop ¢erpadla @@ﬂﬂ @ﬂﬂﬂ @ﬂﬂ
- +

Zavieny | Otevieny| Cerpadlo v chodu s set-point nastavenym uzivatelem

¥

Zavieny | Zavieny Cerpadlo v chodu s redukovanym set-point

8.2.2 MODBUS a LON Bus

Cirkulaéni ¢erpadla EVOPLUS maiji k dispozici sériovou komunikaci pro-
stfednictvim vstupu RS-485. Ke kumunikaci dochazi v souladu se spe-
cifikami MODBUS.

Prostfednictvim MODBUS je mozné nastavovat parametry chodu Cer-

padla dalkové: jako napfiklad pozadovany diferencialni tlak, ovlivnéni Obr. 8: Vyjimatelna 13 pdlova svorkovnice: vstupy 0-10V a PWM

teploty, rezim regulace atd. Zaroven ¢erpadlo podava dllezité informace

0 stavu systému. Na Obr. 8 je zobrazeno schéma pfipojeni externich signald 0-10V a
Elektrické pfipojeni znazorriuje Obr. 6 a Tabulka 4: PWM. Jak je dobfe vidét na obrazku, 2 signaly spolecné pouzivaji stejné

termindly svorkovnice, proto se navzajem vylu€uji. Pokud chcete vyu-
Zivat analogicky kontrolni signal, bude nutné nastavit v menu typologii

Terminaly MODBUS| €. svorky Popis tohoto signalu (viz odst.12 strana 7.0).
A 2 Terminal neinvertovany (+) Dalsi informace a detaily, které se tykaji pouzivani analogického vstupu
L | a PWM, jsou k dispozici na nasledujicim linku:
B 1 Terminal invertovany (-)
http:/iwww.dabpumps.com/evoplus
Y 3 GND ’
8.2.4 Vystupy oUT1 ouUT2
Tabulka 4: Terminaly RS_485 MODBUS
1 2 3 4 5 6
Parametry konfigurace komunikace MODBUS jsou k dispozici v pokroci-
Iém menu (viz odst.12). ﬂ @ H H H @

Cirkulaéni ¢erpadla EVOPLUS budou mit také moznost komunikovat na
LON Bus prostiednictvim externich rozhrani. L1 L2

Podrobnejsi informace tykajici se rozhrani MODBUS a LON bus jsou k
dispozici ke stazeni na nasledujicim linku:

http://www.dabpumps.com/evoplus Obr. 9: Viyjimatelna 6 pdlova svorkovnice: ptiklad pfipojeni vystupt
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Jak je mozné vidét na Obr. 8, disponibilni digitalni vystupy jsou:

. = Typ (S

Vystup C.svorky Kontaktu Pridruzena funkce
1 NC

ouTL 5 com Pfitomnost/ Neprl!omnost alarml v

systému

3 NO
4 NC

ouT2 5 CcOoM Cerpadlo v chodu/ Cerpadlo stop
6 NO

Tabulka 5: Vystupy OUT1 a OUT2

Vystupy OUT1 a OUT2 jsou k dispozici na 6 pélové svorkovnici, jak vy-
plyva z Tabulka 5, ve které je uvedena také typologie kontaktu (NC =
Normalné zavieno, COM = Spole¢ny, NO = Normalné otevieno).
Elektrické charakteristiky kontakt jsou uvedené v Tabulka 6.

Pfiklad uvedeny na Obr. 8: svétlo L1 se rozsviti, kdyzZ je v systému pfi-
tomny alarm a zhasne, kdyz se nenalezne zadny typ anomalie, zatimco
svétlo L2 se rozsviti, kdyz je €erpadlo v chodu a vypne se, kdyz ¢erpadlo
stoji.

Charakteristiky kontaktti na vystupu

Max pripustné napéti [V] 250
- . 5 Trvaly proud
Max pipustny proud [A] 25 Indoként proud

Max akceptovany prifez kabelu [mm?] | 2,5

Tabulka 6: Charakteristiky kontaktt na vystupu
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8.3 Pripojeni systému dvojcat

Pokud chcete vytvorit systém dvojcat, staci na sebe pfipojit 2 cirkulacni
Cerpadla EVOPLUS pomoci kabelu dodaného s vybavenim stroje, ktery
zapojite do odpovidajicich konektord (viz Tabulka 2).

Pro spravnou funkénost systému dvojéat je nutné, aby vSechna
externi pfipojeni 13 polové vyjimatelné svorkovnice byla
pfipojena paralelné mezi dvéma EVOPLUS a bylo dodrzeno
ocislovani jednotlivych svorek.

Moznosti provozniho rezimu systému dvoj€at jsou uvedené v odst. 12
strana 8.0 menu EVOPLUS.

9. SPUSTENI

VsSechny operace spusténi musi byt provedené se zavienym
vikem kontrolniho panelu EVOPLUS !

Spust’e systém pouze az po dokonceni vSech elektrickych a
hydraulickych pfipojeni.

Zabrarite tomu, aby ¢erpadlo pracovalo bez vody v zafizeni.

Kapalina, ktera se nachazi v zafizeni miize mit vysokou teplotu,
tlak a také skupenstvi pary. NEBEZPECi POPALENI!

Je nebezpeéné se dotykat cirkulaéniho &erpadla. NEBEZPECI
POPALENI!

Po dokonéeni vSech elektrickych a hydraulickych pfipojeni naplrite zafi-
zeni vodou a pfipadné glykolem (maximalni procento glykolu viz odst.3)
a opravnéte napajeni.

Po spusténi systému je mozné modifikovat ¢innost zafizeni, aby nejlépe
odpovidalo pozadavkim zatizeni (viz odst.12).

10. FUNKCE

10.1 Zpusoby regulace
Cirkulaéni ¢erpadla EVOPLUS umozriuji regulaéni rezimy podle potfeb
zafizeni:
- Regulace s proporciondlnim diferenénim tlakem toku, ktery je pfi-
tomny v zafizeni.
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Regulace s proporcionalnim diferenénim tlakem se set-point v za-
vislosti na vnéj$im signalu 0-10V nebo PWM.

- Regulace s proporcionalnim diferenénim tlakem v zavislosti na
toku, ktery je pfitomny v zafizeni a na teploté kapaliny.

Regulace s konstantnim diferen¢nim tlakem.

- Regulace s konstantnim diferenénim tlakem se set-point v zavis-
losti na vnéj$im signalu 0-10V nebo PWM.

Regulace s konstantnim diferenénim tlakem s proménnym set-po-
int v zavislosti na teploté kapaliny.

Regulace s pevnou kfivkou.

Regulace s pevnou kfivkou s rota¢ni rychlosti v zavislosti na exter-
nim signalu 0-10V nebo PWM.

Regulaéni rezim mGze byt nastaveny pomoci kontrolniho panelu EVOP-
LUS (viz odst. 12 starna 2.0).

10.1.1 Regulace s proporcionalnim diferenénim tlakem
Ha
V tomto regulaénim rezimu se diferen¢ni tlak snizuje

nebo zvySuje podle snizeni nebo zvySeni pozadavku
vody.
Set-point Hs mGze byt nastaveny na dipleji nebo exter-
t—————0 nim signalem 0-10V nebo PWM.
Regulace je vhodna pro:
- Tepelna a klimatiza¢ni zafizeni s vysokou ztratou
- Systémy s dvéma trubkami s termostatickym ventilem a vytlaénou
vyskou =4 m
- Zafizeni s druhotnym regulatorem diferenéniho tlaku
- Primarni okruhy s vysokou ztratou
- Systémy recirkulace uzitkové vody s termostatickymi ventily na
nosnych sloupech
10.1.2 Regulace s konstantnim diferenénim tlakem

He V tomto rezimu je regulace diferencniho tlaku kon-
stantni, nezavisle na pozadavku vody.
Ha Set-point Hs mlzZe byt nastaveny na dipleji nebo exter-

nim signalem 0-10V nebo PWM.
Regulace je vhodna pro:

- Tepelna a klimatizaéni zafizeni s nizkou ztratou

- Systémy s dvéma trubkami s termostatickym ventilem a vytla¢nou
vySkou €2 m

- Systémy s jednou trubkou a s termostatickymi ventily

- Zafizeni s pfirozenou cirkulaci

- Primarni okruhy s nizkou ztratou

- Systémy recirkulace uzitkové vody s termostatickymi ventily na
nosnych sloupech

10.1.3 Regulace s pevnou kfivkou

Za tohoto zplisobu regulovani cirkulaéni ¢erpadlo pra-
.. maximaini limit cyje po charakteristickych kfivkach s konstantni rych-
4 losti. Funkéni kfivka se zvoli nastavenim rotacni rych-
losti pomoci procentualniho koeficientu. Hodnota 100%
udava kfivku maximalniho limitu. Skute¢na rota¢ni rych-
lost mlze zaviset na omezeni vykonu a diferenéniho
tlaku vlastniho modelu cirkulaéniho ¢erpadla. Rota¢ni
rychlost mize byt nastavena z displeje nebo z externiho signalu 0-10V
nebo PWM.

Regulace je vhodna pro tepelna a klimatizaéni zafizeni s konstantnim
pratokovym mnoZstvim.

10.1.4 Regulace s konstantnim diferen¢nim tlakem v zavislosti na
teploté vody
Hs[%14 Ha V tomto regulaénim rezimu je set-point
regulace Hs zvétSovany nebo zménsova-
ny v zavislosti na teloté vody. THs muze
byt nastavena na 0°C az 100 °C , aby
mohlo fungovat jak teletné zafizeni tak
% klimatizace.
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Hs[%]4 H Regulace je vhodna pro:

- Zafizeni s variabilnim pratokovym
mnozstvim (teletné zatizeni se dvéma
trubkami), kde se zajisti dal$i snizeni
vykonu cirkulaéniho Cerpadla v zavis-
losti na snizeni teploty kapaliny, kdyz je
nizsi pozadavek na topeni.

Zafizeni s konstantnim pritokovym
mnozstvim (tepelna zafizeni s jednou
trubkou nebo podlahova), kde mtze byt
vykon cirkulaéniho Cerpadla regulovany
pouze, kdyz se aktivuje funkce ovlivné-
ni teploty.
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11. KONTROLNI PANEL

Cinnost cirkulaénich ¢erpadel EVOPLUS se muize ovliviiovat pomoci kon-
trolniho panelu, ktery se nachazi na viku elektronické kontrolni jednotky.
Na panelu jsou pfitomné: graficky diplej, 4 navigacni tlacitka a 3 signali-
zacni svétla LED (viz Obr. 10).

Mo

. Vs
I / Obr. 10: Kontroln{ panel

11.1 Graficky displej

Prostfednictvim grafického displeje je mozné navigovat v menu snad-
nym intuitivnim zptsobem a je mozné kontrolovat a modifikovat rezim
provozu systému, opraviiovani vstupl a pracovnich set-point. Je také
mozné vizualizovat stav systému a historii alarmd uloZzenych do paméti
samotnym systémem.

11.2 Navigacni tlacitka

Pro navigaci v menu jsou k dispozici 4 tlac¢itka: 3 tlacitka pod displejem
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al bocni. Tlacitka pod displejem jsou oznadena jako aktivni tlacitka a
boéni tlacitko jako skryté tlacitko.

Kazda stranka menu je usporadana tak, aby na ni bylo oznaéeno jaka
funkce je spojena s jednim ze tfi aktivnich tlacitek (pod displejem).

11.3 Signalizaéni svétla

Zluté svétlo: Signalizuje, Ze je systém napéjeny.
Pokud sviti, systém je elektricky napajeny.

A Nikdy nesundavejte viko, kdyz Zluté svétlo sviti.

Cervené svétlo: Signalizace alarm/anomalie v systému.

Pokud svétlo blika, alarm neni kriticky a nezablokuje Cerpadlo, které
mlze byt ovladané. Nepretrzité sviti, kdyz je pfitomny kriticky alarm a
Cerpadlo je zablokované a nemuUze byt ovladané.

Zelené svétlo:Signalizace cerpadla ON/OFF.

Pokud sviti, Gerpadlo je v chodu. Pokud je zhaslé ¢erpadlo nepracuje.

12. MENU

Cirkulaéni ¢erpadla EVOPLUS maji k dispozici 2 menu: menu uzivatele
a pokrocilé menu.

Menu uzivatele je pfistupné z domovské strany stisknutim a uvolnénim
tlacitka uprostfed “Menu”.

Pokrocilé menu je pfistupné z domovskeé stranyk stisknutim a podrzenim
5 vtefin tlacitka uprostied “Menu”.

Nasleduji stranky menu uzivatele, ve kterych je mozné kontrolovat stav
systému a ménit nastaveni.

V pokroé¢ilém menu jsou k dispozici parametry konfigurace pro komuni-
kaci se systémy MODBUS (dal$i detaily jsou uvedené na strankach link:
http:/lwww.dabpump.com/evoplus). Pro vystup z pokrocilého menu je
nutné prob&hnout véemi parametry pomoci tlacitka uprostred.

Pokud na nékteré strance naleznete symbol kli¢e v dolni ¢asti vlevo, zna-
mena to, Ze neni mozné ménit nastaveni. Pro odblokovani menu jdéte
na domovskou stranku a stisknéte najednou skryté tlacitko a tlacitko pod
klicem a drzte dokud symbol nezmizi.

193



CESKY

194

Pokud neni zadné tlacitko stisknuté po dobu 60 minut, nastaveni
se zablokuji automaticky a displej se zhasne. Stisknuti libovolného
tlacitka se displej zvovu rozsviti a zobrazi se domovska stranka.

Pro navigaci uvnitf menu stisknéte tlacitko uprostied.
Pro néavrat na predchozi stranu drzte stisknuté skryté tlacitko a stisknéte
a ihned uvolnéte tlacitko uprostred.

Pro zménéni nastaveni pouzijte levé a pravé tlacitko.
Pro potvrzeni provedené zmény nastaveni stisknéte na 3 vtefiny tlacitko
“OK”. Jakmile probéhne potvrzeni, objevi se ikona: vl

V domovské strance jsou graficky znazornéna hlavni nasta-
veni systému.

Home Page
= auto @Y/
H12.0.

0 [Menu] O]

Ikona nahofe vlevo indikuje typ zvolené regulace.

Ikona nahote uprostied indikuje zvoleny provozni rezim (auto
nebo economy)

Ikona nahofte vpravo indikuje pfitomnost samostatného
inverteru €I} nebo dvojcete. /€D Otogeni ikony T nebo 3
oznacuje jaké cirkulacni ¢erpadlo je v ¢innosti.

Uprostfed domovské stranky se nachazi parametr pouze pro
nahlédnuti, ktery mize byt zvoleny ze sady parametru pro-
stfednictvim strany 9.0 menu.

Z domovské stranky je mozné vstoupit do stranky regulace
kontrastnosti displeje: podrzenim stisknutého skrytého tlacitka
a stisknutim a naslednym uvolnénim pravého tlacitka.

Cirkulaéni cerpadla EVOPLUS davaji k dispozici 2 menu:
menu uzivatele a pokrocilé menu. Menu uZivatele je pfistup-
né z domovské stranky stisknutim a nasledovnym uvolnénim
tlacitka uprostfed Menu”.

Pokrocilé menu je pfistupné z domovské stranky stisknutim
tlacitka Menu a jeho podrzenim 5 vtefin.

Na strané 1.0 se voli nastaveni vyrobce, tak, Ze se stisknou
zaroven levé a pravé tlacitko na dobu 3 vtefin.

Pagina 1.0

]
Default
Po obnoveni nastaveni vyrobce zmizi flagh  vedle oznaceni
“Default”.

CE] [] [CEH

Pagina 2.0

hea=d L4
= [WICE] [=»]

Na strané 2.0 se nastavuje rezim regulace. Mohou se zvolit
nasledujici rezimy:

1 I7, = Regulace s proporcionalnim diferengim tiakem.

2 Ve = Regulace s proporcionalnim diferenénim tlakem
se set-point nastavenym prosttednictvim externiho signalu (0-
10V o PWM).

3 2 ¥ Oviadaci rezim proporcionalniho diferencialniho tlaku s
nastavenym pracovnim bodem na zakladé teploty.

4 == Regulace s konstantnim diferenénim tlakem.

5 l5ext = Regulace s konstantnim reguladnim tlakem se set-
-point nastavenym prostfenictvim externiho signalu (0-10V
nebo PWM).

6 54 = Ovladaci rezim konstantniho diferencialniho tiaku s
nastavenym pracovnim bodem na zakladé teploty.

7h = Regulace s pevnou kfivkou s rotaéni rychlosti nasta-
venou z displeje.

8 lnext Regulace s pevnou kfivkou s rotaéni rychlosti nastave-
nou z externiho signalu (0-10V nebo PWM).

Na strané 2.0 jsou zobrazené 2 ikony, které predstavuji:

- ikona uprostfed = aktualné zvolena nastaveni

- ikona vpravo = nasledujici nastaveni

- ikona vlevo = pfedchozi nastaveni

Pagina 3.0 Na strané 3.0 je mozné zménit regulaéni set-point.
Podle typu regulace, zvoleného na pfedchozi strance, nasta-
vovanym set-pointem bude vytlaéna vyska nebo v pfipadé
Hs: 120 m pevné kfivky to bude procentualni hodnota vztahujici se na
— [I0R] [+ ]| rotacni rychlost.
Pagina 4.0 Na strané 4.0 je mozné zménit parametr THs, se kterym se
provadi kfivka zavislosti na teploté (viz odst.10.1.4)..
Ths: 5 O °¢ || Qtato strana se zobrazi pouze pro regulacni reZimy v zavislosti
= WIoE [ na teploté kapaliny.
Pagina 5.0 Strana 5.0 umozriuje nastavit provozni rezim “auto” nebo “economy”.

Rezim “auto” dezaktivuje ¢teni stavu na digitélnim vstupu IN2 a cely
systém vykona vzdy set-point nastaveny uzivatelem.

Rezim “economy” opravni pouze ¢teni stavu digitalniho vstupu IN2.
Kdyz vstup IN2 obdrZi energie, systém vykona urcité procento redukce
set-pointu nastaveného uZivatelem (strana 6.0 menu EVOPLUS). Pro
pfipojeni vstupt viz odst. 8.2.1
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Pagina 6.0 Strana 6.0 se zobrazi, pokud na strané 5.0 byla zvolena modalita
“economy” ; umoznuje nastavit hodnotu set-pointu v procentech.
E: 5 O 7 Takova redukce bude provedena, pokud budou zapojené energie

= WIoE [ do digitalniho vstupu IN2.
Pagina 7.0 Strana 7.0 se zobrazi, pokud byl zvoleny provozni rezim se set-point

Pl [O-10%] 04004,

regulovanym externim signalem.
Na této strané je mozné zvolit typologii kontrolniho signalu: analo-
gicky 0-10V (pozitivni alebo negativni navyseni) nebo PWM (pozi-

Pagina 11.0
T
=
¥ =

Na strané 11.0 se mlze zvolit historie alarmu stisknuti tlacitka
vpravo.

Historie alarmt

&

Pokud systém zjisti anomalie, zaregistruje je tvale do paméti
historie alarmt (max. 15 alarmu). Pro kazdy zjistény alarm se

= [¥] [CE]

els zobrazi strana rozdélena do tfi ¢asti: alfanumericky kod iden-
Pampa bloceata tifikuje typ anomalie, symbol ji graficky znazorni a hlaseni ve
¥ = zvoleném jazyku na strané 10.0 ji kratce popiSe.
Stisknutim pravého tlacitka je mozné prohlizet vSechyn sranky
historie alarmu.
Na konci historie se objevi 2 otazky:
1. “Resetovat alarmy?”
Stisknutim OK (levé tlacitko) se resetuji pfipadné alarmy stale
pritomné v systému.
2. “Vymazat hitorii alarmi?”
Stisknutim OK (tasto sinistro) si cancellano gli allarmi memori-
zzati nello storico.
Pagina 12.0 Na strané 12.0 je mozZné nastavit systém do stavu ON, OFF nebo
| na oviadani vzdalenym signalem EXT (digitalni vstup IN1).
Pokud se zvoli ON, ¢erpadlo je stale zapnuté.
OFF EXT

Pokud se zvoli OFF, ¢erpadlo je stale vypnuté.

Pokud se zvoli EXT, je opravnéno ¢teni stavu digitalniho vstupu
IN1. Kdyz ma vstup IN1 energie, systém jde na ON a €erpadlo se
spusti (na domovské strance se budou stfidavé objevovat napisy
“EXT” a "ON"); kdyz vstup IN1 nema energii, systém jde na OFF
a ¢rpadlo se vypne (na domovské strance se budou objevovat
stfidavé dole vpravo napisy “EXT" a “OFF”).

Pro pripojeni vstupl konzultujte odst. 8.2.1

4=| [WIOE| [=]| tivni alebo negativni navyseni).
Page 8.0 Pokud se pouZiva systém dvojcat (viz odst. 8.3) prostfednictvim strany
8.0 je mozné nastavit jeden ze tfi moznych provoznich rezimu systému
dvojcat:
@@ @@ || &y Stiidavy po 24hod: Dvé cirkulacni Gerpadia se stidaii pri re-
4=| [WICE| [=» gulaci kazdych 24 hodin provozu.V pfipadé poruchy jednoho
&erpadla, druhé zasahne do regulace
@4. Simultanni: Dvé cirkulacni ¢erpadla pracuji soucasné a stejnou
rychlosti. Tento rezim je uZite¢ny pokud je nutné zajistit pratoko-
vé mnozstvi, které nepokryje pouze jedno cerpadlo.
1+ Hlavni/Rezerva: Regulaci provadi stéle jedno cirkulaéni erpa-
dlo (hlavni) a druhé ¢erpadlo (rezerva) zasahne pouze v pfipadé
poruchy hlavniho.
V piipadé, Ze se odpoji kabel mezi dvojéaty, systémy si automaticky nastavi
konfiguraci jako Samostatné jednotky a pracuiji nezavisle jedno na druném.
Pagina 9.0 Na strané 9.0 je mozné zvolit parametr, ktery se chce vizualizovat
ECSETTET1 na dqmovsk§ s’t[énce:‘ o
H: Vytlakova vyska vyjadrena v metrech
H: 1 2 0 m Q: Predpokladané pritokové mnozstvi vyjadiené v m3/h
4=| [wOX] =] S: Vrychlost otadeni vyjadfena v otackach za minutu (ot./min.)
E: Pozadovana vytlakova vyska z externiho signalu 0-10V nebo
PWM, pokud je aktivni
P: Vykon vyjadieny v kW
h: Hodiny provozu
T: Teplota kapaliny zméfena zabudovanym senzorem v ¢erpadle
T1: Teplota kapaliny zmérena vnéjsim senzorem
Pagina 10.0
3 T
DEY ENG Na strané 10.0 se muze zvolit jazyk, ve kterém se mohou zob-
razit hlaseni.
=] [(W]OE]| [=p

13. VYROBNI NASTAVENI

Parametr

Hodnota

Regulaéni rezim

¥ = Regulace s proporcionalnim dife-
renénim tlakem

THs

50 °C
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Provozni rezim auto
Procento redukce set-point 50 %
Typologie externiho analogického

signalu 0-10V

Provozni rezim dvojcat

D = Stridavy po 24h

Povel spusténi cerpadla

EXT (vzdalenym signalem na vstupu IN1).

Tabulka 7: Vyrobni nastaveni

14. TYPY ALARMU

15. ODSTRANOVANI

Odstrariovani tohoto vyrobku nebo jeho ¢asti se musi provést vyhovuji-

cim zplsobem:

- Vyuzivejte na sbér odpadu vefejné a soukromé mistni systémy.

- V pfipadé, Ze by to nebylo mozné, kontaktujte Dab Pumps nebo nej-
bliz§i servisni opravnu.

INFORMACE

Casté dotazy (FAQ) ohledné Smémice 2009/125/ES o ekologicky
kompatibilnim projektovani, ktera stanovuje ramec pro specifikaci eko-
logicky kompatibilniho projektovani vyrobkd souvisejicich s energii
a jejich implementacnich nafizeni: http://ec.europa.eu/enterprise/
policies/sustainable-business/documents/eco-design/guidance/fi-
les/20110429_faq_en.pdf

ulka 8: Seznam alarmu

Kod alarmu Symbol alarmu Popis alarmu . _ ) Y. . X o, A L,
Y P Jde o navod na aplikaci smérnic o ekologicky kompatibilnim projektovani,
0 - el6; e21 o — ] Vnitfni chyba ktery doprovazi nafizeni komise: http://ec.europa.eu/energy/efficien-
017 - e19 Frmarb i Zkrat cylecodesign/legislation_en.htm - viz ¢erpadla
e20 S Chyba v napéti 16. CHYBOVE STAVY A OPATRENI
€22 - e31 c—i Vnitini chyba Indikce
W EET na Popis Opatieni
e32-e35 _1:1“! Prehrati elektronického systému displeji
e37 m Nizké napéti - Odpojte systém z napéti.
8 @ Vysoke =t - Cekejte, az se zhasnou véechny svételné kon-
e soké napé itini i i
max Yy peti e0—el6 c—Em Vniteni trolk’y_ na konFroInlm panelu a znovu zapojte
chyba napajeni systému.
e39 - e40 @E Zablokované ¢erpadlo - Pokud chyba trva, vymérite cirkulacni ¢erpa-
dlo.
e43; ed4; e45; e54 @ Tlakovy senzor
- Odpojte systém z napéti.
e46 " — ] Cerpadlo odpojeno - Cekejte, az se zhasnou vsechny svételné kon-
Nizké trolky na kontrolnim panelu a znovu zapojte
e42 —"l Chod na sucho e37 @m napéti v siti napéjeni systému.
oy . i (LP) - Zkontrolujte, jestli napéti v siti je spravné, pfi-
e56 0 Prehrati motoru (zasah ochrany motoru) padné obnovte hodnoty tak, aby odpovidaly
. o . hodnotam na Stitku.
e57 [ —] Kmitocet signalu PWM mensi nez 100 Hz
e58 c—Ea Kmitocet signalu PWM vys$si nez 5 kHz
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Odpojte systém z napéti.
Cekejte, aZ se zhasnou vSechny svételné kon-

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

@ Vysoké trolky na kontrolnim panelu a znovu zapojte
e38 Max| napétiv siti napéjeni systému.

(HP) - Zkontrolujte, jestli napéti v siti je spravné, pfi-
padné obnovte hodnoty tak, aby odpovidaly
hodnotam na Stitku.

s - Odpojte systém z napéti.
Kritické P 5 « x .
¢ gmazx prehFatl - Cekejte, az se zhasnou v8echny svételné kon-
. trolky na kontrolnim panelu.
e32-e35 | elektronic- Aot . .
o xare | - Zkontrolujte, jestli vétraci kanaly systému ne-
kych casti . PN o .
jsou ucpané a jestli je teplota prostredi odpovi-
da pozadovanym charakteristikam.
e43-e45; @ Chybi signal | - Zkontrolujte pfipojeni senzoru.
e54 senzoru - Pokud je senzor vadny, vymérite ho.
. | - Zkontrolujte, jestli se cirkulacni ¢erpadlo mize
Ochranna X
£39-40 oiistia volné otacet.
poj - Zkontrolujte, jestli obsah protimrazového pfi-
nadproudu - PR o
pravku neprekracuje limit max. 30%
- Odpojte systém z napéti.
- Cekejte, az se zhasnou vechny svételné kon-
@ Chybav trolky ne} kon;rolnlm panelu a znovu zapojte
e21-e30 max napsti napajeni systému.

P - Zkontrolujte, jestli napéti v siti je spravni, pfi-
padné obnovte hodnoty tak, aby odpovidaly
hodnotam na Stitku.

Chybi

[ —] komuni- - Zkontrolujte integritu kabelu mezi dvojcaty
e31 kace mezi Cerpadel.
dvojcaty - Zkontrolujte, jestli jsou obé erpadla napajena.
Cerpadel
e42 —"l Chod na - Natlakujte zafizeni.
sucho
= o b - Odpojte systém z napéti.
e56 @ Prehrati - Cekejte, az vychladne motor.
motoru e P X
- Znovu pfipojte napajeni do systému.
X = f< 100 Hz ; | Dbat na to, aby signal PWM byl funkéni a pfipo-
€57 e58 f>5kHz | jeny dle popisu.

Nejlepsi standard ob&hovych ¢erpadel je EEI < 0,20.
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NAPAJACI KABEL

NAINSTALUJTE FERITOVE JADRO
PODLA VYOBRAZENEHO

1. VYSVETLIVKY

Na prednej strane navodu je uvedené vyhotovenie-verzia ¢erpadla for-
mouVn.x. Cislo verzie je potvrdenim, Ze doklad je platny pre véetky
sotwarové verzie vyrobku n.y. Priklad: V3.0je platna pre vSetky Sw:3.y.

V tomto dokumente su pouzité nasledujice symboly na upozornenie na
nebezpecné situacie:

Situacia vSeobecného nebezpecenstva. NereSpektovanie na-
riadeni, ktoré ho sprevadzaju, méze spdsobit Skody na osobacha

veciach.

Situacia nebezpecenstva elektrického Soku. NereSpektovanie na-
riadeni, ktoré ho sprevadzaju, méze vyvolat' situaciu vaznehorizika
pre bezpecnost 0séb.

SLOVENSKY (51

2. VSEOBECNE INFORMACIE

A Pozorne si preéitaajte tato dokumentaciu pred instalaciou.

InStalacia, elektrické pripojenie a uvedenie do &innosti musia byt vy-
konané Specializovanym personalom, pri reSpektovani vSeobecnych a
miestnych bezpecénostnych noriem, platnych v krajine instalacievyrobku.
NereSpektovanie tychto inStrukcii okrem toho, Ze vyvola nebezpecéenstvo
pre osoby a méze poskodit zariadenia, ma za nasledok aj stratu akého-
kolvek prava na zasah v zaruke. Zariadenie nie je ur€ené na pouzivanie
osobami (vratane deti), ktorych fyzické, zmyslové a dusevné schopnosti
su znizené alebo osobami, ktoré nemaju skusenosti alebo znalosti iba,
ak by by tieto mohli matz toho Uzitok prostrednictvom osoby zodpoved-
nej za ich bezpec¢nost, dohladu alebo instrukcii, ktoré sa tykaju pouziva-
nia zariadenia. Deti musia byt pod dohladom, aby bolo isté, Ze sa nehraju
so zariadenim.

Overit', Zze vyrobok neutrpel Ziadne poskodenie sposobené do-
A pravou alebo uskladnenim. Skontrolovat, Zze vonkajsi obal je
neporuseny a v optimalnom stave.
2.1 Bezpecnost’
Pouzivanie je pripustné iba v pripade, ak elektrické zariadenie reSpek-
tuje bezpecnostné opatrenia podla platnych noriem v krajine inStalacie
vyrobku.

2.2 Zodpovednost’

Vyrobca nezodpoveda za dobré fungovanie cirkulaéného ¢erpadla alebo
za pripadné Skody, nim vyvolané, v pripade, Ze bolo poSkodené, uprave-
né alebo v €innosti mimo odporu¢aného pracovného pola alebo v proti-
klade s inymi predpismi obsiahnutymi v tejto prirucke.
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2.3 Specifické upozornenia

Odstranit’ vzdy napatie zo siete pred zasahom na elektrickej
alebo mechanickej €asti. Pockat' na zhasnutie svetelnych kon-
troliek na kontrolnom paneli pred otvorenim samotného zariade-
nia. Kondenzator medzilahlého obvodu jednosmerného pradu
zostane nabity nebezpecne vysokym napéatim aj po odpojeni
sietového napatia.

Su pripustné len siet'ové pripojenia s pevnym kablovanim. Zaria-
denie musi byt uzemnené (IEC 536 trieda 1, NEC a iné prislusné
Standardy).

Na siet'ovych svorkach a svorkach motora méze byt nebezpec-
né napétie aj pri zastavenom motore.

Ak je napajaci kabel poskodeny, tak musi byt vymeneny tech-
nickou asistenc¢nou sluzbou alebo kvalifikovanym personalom,
aby sa predi$lo akémukol'vek riziku.

3. CERPANE KVAPALINY

Cirkulaéné ¢€erpadlo je navrhnuté a vyrobené na cerpanie vody bez vy-
busnych latok a pevnych Ciastociek alebo viakien, s hustotou rovnou1000
kg/m3, s kinemiatickou viskozitou rovnou 1mm?2's a kvapalin, ktoré nie st
chemicky agresivne. Je mozné pouzivat glykoletylén do 30%.

4. APLIKACIE

Cirkulaéné cerpadla série EVOPLUS umoziuju integrovanu regulaciu
diferenéného tlaku, ktora umozriuje prispdsobit’ vykony cirkulaéného cer-
padla skutoénym poziadavkam zariadenia. Toto determinuje vyznamné
energetické Uspory, lepSiu kontrolovatelnot’ zariadenia a znizenie hlu¢-
nosti.

Cirkulacéné cerpadla EVOPLUS su koncipované na cirkulaciu:

- vody vo vykurovacich a klimatizaénych zariadeniach;

- vody v priemyselnych hydraulickych obvodoch;

- uzitkovej vody, len pre verzie s bronzovym telesom Cerpadia.
Cirkula¢né ¢erpadla EVOPLUS su samoochranné proti:

- pretazeniu;

- vypadku fazy;

- prehriatiu;

- prepatiu a podpéatiu.

5. TECHNICKE UDAJE

Napéjacie napétie

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Prikon

pozri $titok s elektrickymi adajmi

Maximalny prad

pozri titok s elektrickymi ddajmi

Stupen Krytia (elektronicky riadené zaria-

denie vo zvislej polohe) IPX4D
Stuperi Krytia (elektronicky riadené zaria- IPX

- ] oD
denie vo vodorovnej polohe)
Trieda ochrany F
Trieda TF TF 110

Ochrana motora

Nie je potrebnéa externa ochrana
motora

Maximalna teplota prostredia 40°C

Teplota kvapaliny -10°C +110°C
Dopravované mnozstvo pozri Tab. 1
Vytlaéna vyska pozri Tab. 1
Maximalny prevadzkovy tlak 1.6 MPa
Minimalny prevadzkovy tlak 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
g 38523822 ZAN M¥ 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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g gggjggg gIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg '\SAAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg glAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggzggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g iggﬁgiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Toto Cerpadlo je vhodné len na pitnt vodu.

Tab. 1: Maximalna vytlaéna vyska (Hmax) a maximalne dopravované mnozstvo (Qmax) cirkulaénych cerpadiel EVOPLUS
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5.1 Elektromagneticka kompatibilita (EMC)
Cirkulagné cerpadla EVOPLUS re$pektuju normu EN 61800-3 o elektro-
magnetickej kompatibilite, pre kategériu C2.
- elektromagnetické emisie — priemyselné prostredie (v niektorych
pripadoch mézu byt poZzadované obmedzujlce opatrenia);
- kondukované emisie — priemyselné prostredie (v niektorych pripa-
doch mo6zu byt poZzadované obmedzujlice opatrenia).

6. MANIPULACIA

6.1 Skladovanie

VSetky cirkulaéné ¢erpadla musia byt skladované na krytom a suchom
mieste pokial' je mozné so stalou vlhkostou vzduchu, bez vibracii a pra-
chu. Dodavaju sa v originalnom obale, v ktorom musia zostat' az do mo-
mentu inStalacie. Ak by tomu tak nebolo, tak je potrebné sa postarat o
dokladné uzavretie nasavacieho otvoru a vystupu.

6.2 Doprava

Vyhnut sa vystaveniu vyrobku zbytoénym narazom a koliziam. Na zd-
vihanie a dopravu cirkulaéného Cerpadla vyuzivat zdvihaky s pouzitim
palety zo sériovej vybavy (ak je predpokladana).

6.3 Hmotnost’

Lepiaci stitok umiestneny na obale uvadza udaj o celkovej hmotnosti cir-
kulaéného Eerpadia.

7. INSTALACIA
Pozorne sa riadit odporuc¢aniami v tejto kapitole na uskuto¢nenie sprav-
nej elektrickej, hydraulickej a mechanickej inStalacie.
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Odstranit’ vzdy napétie zo siete pred zasahom na elektrickeja
lebo mechanickej ¢asti. Po¢kat’ na zhasnutie svetelnych kontro-
liek na kontrolnom paneli pred otvorenim samotného zariade-
nia. Kondenzator medzilahlého obvodu jednosmerného pradu
zostane nabity nebezpecne vysokym napéatim aj po odpojeni
sietového napatia. Su pripustné len sietové pripojenia s pev-
nym kablovanim. Zariadenie musi byt uzemnené (IEC 536 trieda
1, NEC ainéprislusné Standardy).

Uistit’ sa o tom, aby napatie a frekvencia na stitku cirkulatora EVO-
PLUS koreSpondovalo s napétim a frekvenciou napajace;j siete.

7.1 Instalacia a udrzba cirkulacného cerpadla

Montujte cirkulaéné ¢erpadlo EVOPLUS vzdy s hriadelom mo-
tora v horizontalnej polohe. Namontovat' systém elektroni- ckej
kontroly vo vertikalnej polohe (pozri Obr. 1).

LEN PRE VYKUROVANIE

<

Obr. 1: Montazna poloha
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Cirkulac¢né cerpadlo moze byt instalované do vykurovacich a klimati-
zacnych zariadeni, ako na vystupné potrubie, tak aj na vratné potrubie;
Sipka vyrazena na telese Cerpadla udava smer prudenia.

Cirkulacné ¢erpadlo nainstalovat podla moZnosti nad minimalnu hladi-
nu kotla a €0 mozno najdalej od ohybov, kolien a odbociek.

- Na ulah&enie operacii kontroly a udrzby nainstalovat preruSovaci ven-
til, ako na nasavacie potrubie, tak aj na vystupné potrubie.

Pred nainstalovanim cirkulaéného €erpadla uskuto¢nit’ dékladné umy-
tie zariadenia a to len vodou s teplotou 80°C. Potom celkom vypustit
zariadenie, aby sa odstranila akakolvek Skodliva latka, ktora by sa do-
stala do cirkulacie.

- Vykonat montaz tak, aby sa vyhlo kvapkaniu na motor a na systém
elektronickej kontroly, ako vo faze instalacie, tak aj vo faze udrzby.
Vyhnut sa vmieSaniu aditiv odvodenych od uhlovodikov a aromatic-
kych produktov do cirkulaénej vody. Pridanie nemrznucej kvapaliny ta
m, kde je to potrebné, sa odporica v maximalnej miere 30%.

V pripade tepelnej izolacie pouzivat prislusny kit (ak je dodany vo vy-
bave) a uistit' sa o tom, aby vypustné otvory pre kondenz skrine motora
neboli uzavreté alebo Ciastone upchaté.

Na garantovanie maximalnej U¢innosti zariadenia a Zivotnosti cirkulac¢-
ného ¢erpadla sa odport¢a pouzivat magnetické odkalovacie filtre na
separovanie a zber pripadnych nedistdt pritomnych v zariadeni (pies-
kové Castice, Zelezné Castice a kaly).

Nikdy neizolovat’ systém elektronického riadenia.

-V pripade udrzby vzdy pouzivat supravu novych tesneni.

7.2 Otocenie hlav motora

V pripade, Ze sa inStalacia uskuto€riuje na potrubia v horizontalnej polo-
he, tak je potrené uskutoc¢nit’ otocenie o 90° motora s prislusnym elektro-
nickym systémom, aby sa zachoval stuperi ochrany IP a aby sa umoznila
uzivatefovi pohodinejsia interakcia cez grafické rozhranie (vid Obr. 2).

Pred pristipenim k otoceniu cirkulaéného cerpadla sa uistit' o
tom, aby bolo cirkula¢né ¢erpadlo celkom vyprazdnené.

V pripade, Ze by bolo potrebné uskutoénit otoenie hlav motora, takje

potrebné pozorne sa riadit nasledne uvedenymi odpori¢aniami na rea-

lizaciu spravnej inStalacie:

1.  OdSraubujte 4 Srauby na upevnenie bloku motora na teleso Cer-
padla (obrazok A).

2. Otacat blokom motora, pri ¢om ho udrziavat v jeho uloZeni v spoji
s telesom Cerpadla (obrazok A-B).

3. Po otoceni hlavy motora do pozadovanej polohy utiahnut 4 Srauby
“do kriza” (obrazok C).

Po odstraneni bloku motora zo svojho uloZenia, je potrebné venovat ma-

ximalnu pozornost postupu pri montazi, pri com je nutné dbat na to, aby

rotor kompletne zapadol do flotaéného kruzku, pred utiahnutim upevriu-

jucich Sraubov (obrazok D). Ak bola montaz vykonana spravnym sposo-

bom, tak sa blok motora kompletne opiera o teleso ¢erpadla.

Chybna montaz méze poskodit’ rotor, pri com indukuje typicky
hluk drhnutia pri spusteni cirkulaéného ¢erpadia.

Torque: 19-20

Obr. 2: Navod na montaz hlav motora



Aﬁystém elektronického riadenia musi vzdy zostat’ vo vertikalnej
olohe!

Zaistite, aby sa pripojovaci kabel snimaca tlaku nikdy nedostal
do kontaktu so skrifiou motora.

Obr. 3: InStalacia na horizonalne potrubie

7.3 Spatny ventil
Ak je zariadenie vybavené spatnym ventilom, uistite sa, Ze minimalny tlak
cirkulaéného ¢erpadla je vzdy vy$Si, ako je tlak zatvarania ventila.

8. ELEKTRICKE PRIPOJENIE
Elektrické pripojenie mdze vykonavat len skuseny a kvalifikovany per-
sonal.
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APOZOR! VZDY DODRZIAVAT MIESTNE BEZPECNOSTNE NORMY.

bo mechanickej ¢asti. Pockajte na zhasnutie svetelnych kontro-
liek na kontrolnom paneli pred otvorenim samotného zariadenia.
Kondenzator medzilahlého obvodu jednosmerného pradu zosta-
ne nabity nebezpecne vysokym napatim aj po odpojeni siet'ové-
ho napétia. Su pripustné len sietové pripojenia s pevhym kab-
c lovanim. Zariadenie musi byt uzemnené (IEC 536 trieda 1, NEC a

e Vzdy odstrante napétie zo siete pred zasahom na elektrickej ale-

iné prislusné Standardy).

ODPORUCA SA SPRAVNE A BEZPECNE UZEMNENIE ZARIADE-
NIA!

Odporuca sa nainstalovat’ diferencny vypinaé na ochranu za-
riadenia, ktory je spravne dimenzovany, typ: Trieda A s regulo-
vatefnym rozptylovym pradom, selektivny, chraneny proti ne-
vhodnému vypnutiu. Automaticky diferenény vypina¢ musi byt'

oznaceny dvoma nasledujucimi symbolmi:

fa¥al
- Cirkula¢né ¢erpadlo nevyzaduje Ziadnu externi ochranu motora.
- Skontrolujte, ¢ hodnoty elektrického napatia a frekvencie zodpovedaju
hodnotam uvedenym na identifikacnom stitku cirkulaéného ¢erpadia.
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Obr. 4: Elektrické zapojenia (predna Y Obr. 5: Elektrické zapojenia (zadna
strana strana
Referencia/
odkaz Popis
(Obr.4a P
Obr. 5)
1 Vyberatelnd svorkovnica na pripojenie napajacieho vede-
nia:1x220-240 V, 50/60 Hz
2 Pomocna LED
3 LED pritomnosti vysokého napatia
4 Pripojovaci konektor pre zdvojené cirkulaéné ¢erpadla
5 Spojovaci konektor pre tlakové ¢idlo a teplotu kvapaliny(sériovy
6 Vyberatelna 13-polova svorkovnica na pripojenie vstupov a
systému MODBUS
7 Vyberatelna 6-polova svorkovnica pre signalizaciu alarmu al
stavu systému

Tab. 2: Elektrické zapojenia

8.1 Siet'ové pripojenie

L @ N
H 5 A

S S

Obr. 6: Vyberatelna svorkovnica napajania

Uistit' sa o tom, Zze kryt kontrolného panelu EVOPLUS je celkom
zatvoreny. pred napajanim cirkulaéného éerpadia!

8.2 Elektrické zapojenia vstupov, vystupov a MODBUSu

Cirkula¢né Cerpadlda EVOPLUS su vybavené digitalnymi a analogicky-
mi vstupmi a digitalnymi vystupmi, aby bolo mozné zrealizovat niekto-
ré rieSenia rozhrania s komplexnej$imi inStalaciami. Pre inStalatéra je
dostato¢né kablovo pripojit pozadované vstupné a vystupné kontakty a
konfigurovat prislu§né funkcie podia poziadavky (pozri Ods. 8.2.1, Ods.
8.2.2, Ods. 8.2.3 a Ods. 8.2.4).

8.2.1 Digitalne vstupy

NEEE S
c UL

BA IN2 IN1

Obr. 7: Vyberatelna 13-pélova svorkovnica: digitalne vstupy a MODBUS



S odkazom na Obr. 6 su k dispozicii digitalne vstupy:

SLOVENSKY (51

Koncovky MODBUSU| €. svorky. Popis
A 2 Neinvertovana koncovka (+)
B 1 Invertovana koncovka (-)
Y 3 GND

Vstup | €.svorky | Typ kontaktu Pridruzena funkcia
12 EXT: Ak je aktivovany z kontrolného|
panelu (pozri Ods. 12 Stranka 11.0]
IN1 Cisty kontakt | menu EVOPLUS), tak jemozné ovla-
13 dat' zapnutie a vypnutie ¢erpadla na|
dialku.
10 Economy: Ak je aktivovany z kontrol-
ného panelu (pozriOds. 12 Strankal
IN2 Cisty kontakt | 5.0 del menu EVOPLUS), tak je
1n mozné aktivovat funkciu zniZenia|
set-pointu na dialku.
Dlgltalne vstupy IN1 E IN2
V pripade, Ze s| :

nomy, tak spravanie systemu je nasledovné:

IN1 IN2 Stav systému
Otvoreny | Otvoreny Cerpadlo stoji
Otvoreny | Zatvoreny)| Cerpadlo stoji
Cerpadlo v chode so set-pointom nastavenym
Zatvoreny| Otvoreny uzivatelom
Zatvoreny| Zatvoreny) Cerpadlo v chode so znizenym set-pointom.

8.2.2 MODBUS a LON Bus

Cirkulaéné cerpadla EVOPLUS poskytuju sériovi komunikaciu pro-
strednictvom vstupu RS-485. Komunikacia sa realizuje v sUlade so Spe-
cifikdciami MODBUSu.Prostrednictvom MODBUSu je mozné nastavit

parametre fungovania cirkulaéného cerpadla na dialku, ako napriklad:

pozadovany diferenény tlak, vplyv teploty, spdsob regulacie atd. Su¢asne

mdze cirkulaéné Cerpadlo poskytnut ddlezité informacie o stave systému.

Pokial ide o elektrické zapojenia, tak sa odkazuje na Obr. 6 a Tab. 4:

Tab. 4: Koncovky RS-485 MODBUS

Parametre konfiguracie komunikacie MODBUS su k dispozicii v pokroci-

lom menu (pozri Ods.12).

Cirkulaéné ¢erpadla EVOPLUS maju okrem toho moznost komunikovat
prostrednictvom LON Busu, pomocou externych zariadeni s rozhranim.

Dal$ie informacie a detaily, tykajuce sa rozhrania MODBUS a LON bus

su k dispozicii na stahnutie na nasledujacom linku:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analogicky vstup a PWM

112 13

ﬁé@

ﬁ EEjEEE

Obr. 8: Vyberatelna 13-pdlova svorkovnica: vstupy 0-10V a PWM
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Na Obr. 8 je uvedend schéma zapojenia externych signalov 0-10V a

PWM. Ako je znazornené na obrazku, tak 2 signaly maju spolo¢né tie isté

koncovky na svorkovnici, a preto sa navzajom vylu€uju. Ak je poZzadované

pouzivanie kontrolného analégového signalu, tak je potrebné nastavit v

menu typolégiu tohto signalu (pozri Ods. 12 Stranka 7.0).

Dalsie informacie a detaily, tykajlce sa pouzivania analogického vstupu

a PWM, su k dispozicii na nasledujucom linku:
http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.4 Vystupy

AR ouT2

|
|

e
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Obr. 9: Vyberatelna 6-pdlova svorkovnica: priklad zapojenia vystupov

S odkazom na Obr. 9 su k dispozicii digitalne vystupy:

Vystup €. svorky Tytzll(tzm Pridruzena funkcia

1 NC

OUTL > coMm Pritomnost/Absencia alarmov v

systéme

3 NO
4 NC

ouT2 5 coMm Cerpadlo v chode/ Cerpadlo stoji
6 NO

Tab. 5: Vystupy OUT1 a OUT2

Vystupy OUT1 a OUT2 su k dispozicii na vyberatelnej 6-polovej svor-
kovnici podia vySpecifikovaného v Tab. 5, kde je uvedena ajtypoldgia
kontaktu (NC = Normalne zatvoreny, COM = Spolo¢ny, NO =Normalne
otvoreny). Elektrické charakteristiky kontaktov st uvedené v Tab. 6.

V priklade, zndzornenom na Obr. 8: svetlo L1 sa rozsvieti, ked je v sys-
téme pritomny alarm a zhasne, ked sa nezisti Ziaden typ anomadlie; a
svetlo L2 sa rozsvieti, ked je ¢erpadlo v chode a zhasne, ked ¢erpadlo
stoji.

Charakteristiky vystupnych kontaktov

Max. pripustné napatie [V] 250

5 ak je zatazenie odporové

Max. pripustny prid [A] 2,5 ak je zatazenie induktivne

Max. pripustny prierez kabla [mm?] 2,5

Tab. 6: Charakteristiky vystupnych kontaktov

8.3 Zapojenia pre zdvojené systémy

Na realizovanie zdvojeného systému staci prepojit 2 cirkulaéné ¢erpadla
EVOPLUS s pouzitim kabla dodaného vo vybave, jeho zasunutim do pri-
slusného konektoru (pozri Tab. 2).

Na spravne fungovanie zdvojeného systému je potrebné, aby-

vSetky externé zapojenia vyberatelnej 13-pélovej svorkovnice
oli paralelne zapojené medzi oboma cirkulaénymi cerpadlami
EVOPLUS, pri reSpektovani ¢islovania jednotlivych svoriek.

Pokial ide o moZné spdsoby fungovania zdvojenych systémov, pozri
Ods. 12 Stranka 8.0 v menu EVOPLUS.



9. SPUSTENIE

Vsetky operacie spustenia musia byt uskutonené pri zatvo-
re-nom kryte kontrolného panelu EVOPLUS!

Systém spustit’ len, ked’ boli ukoncené vsetky elektrické a hy-
draulické zapojenia

Vyhnut' sa fungovaniu cirkulaéného ¢erpadla pri absencii vody
v zariadeni.

Tekutina, obsiahnuta v zariadeni, okrem toho, Ze méze mat’ vyso-
ku teplotu a tlak, tak méze byt aj vo forme plynu - pary.NEBEZ-
PECENSTVO OPARENIN!

Je nebezpecné sa dotykat’ cirkulaéného Cerpadla. NEBEZPE-
CENSTVO OPARENIN!

Po uskuto¢neni vSetkych elektrickych a hydraulickych zapojeni naplite
zariadenie vodou a pripadne aj s glykolom (pokial ide o maximalny per-
centualny obsah glykolu, tak pozri Ods. 3) a napajat’ systém.

Po spusteni systému je mozné zmenit spdsob fungovania pre lepSie pri-
spdsobenie sa poziadavkam zariadenia (pozri Ods.12).

10. FUNKCIE

10.1 Spdsoby regulécie

Cirkulaéné Cerpadla EVOPLUS umoznuju uskutoénit’ nasledujuce spo-
soby regulacie podla poziadaviek zariadenia:

Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku v zavislosti od prude-
nia v zariadeni.

Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku so set-pointom vza-
vislosti od externého signalu 0-10V alebo PWM.

- Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku v zavislosti od prude-
nia v zariadeni a od teploty kvapaliny;

Konstatna regulacia diferencného tlaku.
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Konstatna regulacia difere¢ného tlaku so set-pointom v zavislosti
od externého signalu 0-10V alebo PWM.

- Konstatna regulacia difere¢ného tlaku so set-pointom v zavislosti
od teploty kvapaliny.

Reguléacia s pevnou krivkou.

- Regulacia s pevnou krivkou s rotacnou rychlostou v zavislosti od
externého signalu 0-10V alebo PWM.

Spodsob regulacie mbze byt nastaveny prostrednictvom kontrolného pa-
nelu EVOPLUS (pozri Ods. 12 Stranka 2.0).

10.1.1 Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku
Ha
Pri tomto spdsobe regulacie sa diferencny tlak znizi

alebo zvysi pri znizeni alebo zvySeni pozZiadavky vody.
Set-point Hs méze byt nastaveny z displeja alebo z ex-
terného signalu 0-10V alebo PWM.
————*@ Regulacia je vhodna pre:

- vykurovacie a klimatizacné zariadenia s vysokymi Ubytkami zata-
zenia;
dvojpotrubové systémy s termostatickymi ventilmi a vytlacnou vys-
kou =24 m;
zariadenia so sekundarnym regulatorom diferenéného tlaku;
primarne okruhy s vysokymi Ubytkami zatazZenia;
systémy recirkulacie Uzitkovej vody s termostatickymi ventilmi na
stupackach
10.1.2 Konstantna regulacia diferenéného tlaku

e

Pri tomto spdsobe regulacie je udrziavany konstat-
Hs ny diferenény tlak, nezavisle od poziadavky vody.
Set-point Hs m6ze byt nastaveny z displeja alebo z
externého signalu 0-10V alebo PWM.
L0
Regulécia je vhodna pre:
- vykurovacie a klimatiza¢né zariadenia s nizkymi Ubytkami zataze-
nia;
- dvojpotrubové systémy s termostatickymi ventilmi a vytlacnou vys-
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kou<2m;

- jednopotrubové systémy s termostatickymi ventilmi;

- zariadenia s prirodzenou cirkulaciou;

- primarne okruhy s nizkymi Ubytkami zatazenia;

- systémy recirkulacie Uzitkovej vody s termostatickymi ventilmi na
stupackach.

10.1.3 Regulécia s pevnou krivkou
Pri tomto spdsobe regulacie cirkulatné Eerpadlo pra-
maxlmalny limit cuje po charakteristickych krivkach s konstantnou rych-
lostou. Krivka fungovania sa zvoli nastavenim rotacnej
rychlosti pomocou percentualneho koeficientu. Hodno-
ta 100% udava krivku maximalneho limitu. Skutoéna
rotacna rychlost méze zavisiet odobmedzenia vykonu
e a diferenéného tlaku vlastného modelu cirkula¢ného

Cerpadla.

Rotaéna rychlost moze byt nastavena z displeja alebo z externého sig-
nalu 0-10V alebo PWM.

Regulacia je vhodna pre vykurovacie a klimatiza¢né zariadenia skon-
Stantnym dopravovanym mnozstvom.

10.1.4 Konstatna a proporcionalna regulacia diferenéného tlaku
vzavislosti od teploty vodyy
Hs[%]4 Pri tychto spésoboch regulacie set-point
regulacie Hs sa znizi alebo zvySi v zavis-
losti od teploty vody. THs méze byt nasta-
vena od 0°C a 100 °C, aby sa umoznilo
1 jeho fungovanie, ako vo vykurovacich,
#s 20 T[C] @ tak aj v klimatiza¢nych zariadeniach.

100

30

Regulacia je vhodna pre:

- zariadenia s premennym dopravo-
vanym mnozstvom  (dvojpotrubové
vykurovacie zariadenia), kde bude za-
bezpec&ené dalsie zniZenie vykonov cir-
kulaéného Cerpadla v zavislosti od zni-
Zenia teploty cirkulujucej kvapaliny, ked
je mensia poziadavka na vykurovanie;

- zariadenie s kon$tatnym dopravovanym
mnozstvom (jednopotrubové apodlaho-
vé vykurovacie zariadenia), kdevykony
cirkulaéného Cerpadla mézu byt regulo-
vané pri aktivovani funkcie vplyvu teploty.

11. KONTROLNY PANEL

Funkcie cirkulaénych ¢erpadiel EVOPLUS mo6Zzu byt zmenené prostred-
nictvom kontrolného panelu, umiestneného pod krytom elektronického
kontrolného systému.

Na paneli sa nachadza: graficky displej, 4 naviga¢né tlacidla a 3 signali-
zacné LED svetla (pozri Obr. 10).

Mo

I / Obr. 10: Kontrolny panel

11.1 Graficky dispej

Prostrednictvom grafického displeja je mozné navigovat vnutri menu
fahkym a intuitivnym spdsobom, €o umoziuje overit a menit spésoby
fungovania systému, spristupnit vstupy a pracovny set-point. Okrem toho
je mozné zobrazit stav systému a histériu pripadnych alarm ovuloZzenych
do pamate samotnym systémom.

11.2 Navigacné tlacidla

Na navigaciu vnutri menu su k dispozicii 4 tlacidla: 3 tlacidla pod disple-
jom a 1 boc¢né tlacidlo. Tlac¢idla pod displejom s pomenované ako aktiv-
ne tlacidla a bo¢né tlacidlo je pomenované ako skryté tlacidlo.

Kazda stranka menu je urobena tak, aby udavala funkciu pridruzend k
3aktivnym tlacidlam (tym pod displejom).



11.3 Signalizaéné svetla

ZIté svetlo: Signalizacia napajaného systému.
Ak svieti, tak to znamena, Ze systém je napajany.

A Neodstranovat’ nikdy kryt, ak svieti zlté svetlo..

Cervené svetlo: Signalizacia alarmu/anomalie, pritomného v systéme.

Ak svetlo blika, tak alarm nie je blokujuci a ¢erpadlo méze byt ovlada-
né. Ak svetlo svieti trvale, tak je alarm blokujuci a ¢erpadlo neméze byt
ovladané.

Zelené svetlo: Signalizacia ¢erpadla ON/OFF.

Ak svieti, tak sa Cerpadlo otaca. Ak je zhasnuté, tak Cerpadlo stoji.

12. MENU

Cirkula¢né ¢Cerpadla EVOPLUS maju k dispozicii 2 menu: uzivatel'ské
menu a pokrocilé menu.

UzZivatelské menu je pristupné z Home Page stlacenim a uvolnenim stre-
dového tlacidla “Menu”.

Pokrocilé menu je pristupné z Home Page stlatenim na 5 sekund stre-
dového tlacidla “Menu”.

Nasledne su prezentované strankyuzivatelského menu, prostrednictvom
ktorych je mozné overit' stav systému a zmenit jeho nastavenia.

V pokroéilom menu su k dipozicii parametre konfiguracie na komuni-
kaciu so systémami MODBUS (pokial ide o dalSie podrobnosti navsti-
vit' link: http://www.dabpump.com/evoplus). Na vystup z pokrocilého
menu je potrebné prerolovat vSetky parametre s pouZzitim stredového
tlacidla.

Ak na strankach menu je viavo dolu znazorneny klU¢, tak to znamena, ze
nie je mozné zmenit nastavenia. Na odblokovanie oboch menuje potreb-
né prejst na Home Page a sucasne stlacat skryté tlacidlo atlacidlo pod
kla¢om, az dokym nezmizne klu¢.

Ak nebude stlacené Ziadne tlacidlo po¢as 60 minut, tak sa automa-
ticky zablokuju nastavenia a displej zhasne. Pri stlaeni ktoréhokol-
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vek tlac¢idla sa opatovne rozsvieti displej a zobrazi sa “Home Page”.

Na navigéciu vnutri oboch menu stlacit stredové tlacidlo.
Na navrat na predo$lu stranku podrzat’ stlatené skryté tlacidlo, potom
stlacit' a opatovne uvolnit stredové tlacidlo.

Na zmenu nastaveni pouzit' lavé a pravé tlacidlo.
Na potvrdenie zmeny nastavenia stladit na 3 sekundy stredové tla-
¢idlo“OK”. Uskutocnené potvrdenie sa zvyrazni nasledujtcou ikonou:

Home Page
[ auto @/
H12.0.

[fem] o

Na Home Page su graficky zhrnuté vsetky zakladné nastave-
nia systému.

Ikona vlavo hore udava typ zvolenej regulacie.

Ikona v strede hore odava zvoleny spdsob fungovania (auto
alebo economy)

Ikona vpravo hore udava pritomnost jednoduchého @ alebo
zdvojeného invertora ¢3/¢1Y . Otogenie ikony the icon {3 alebo
“Fisignalizuje, ktoré cirkulagné &erpadio je v &innosti.

V strede Home Page sa nachadza parameter s jedinym zo-
brazenim, ktory moéze byt zvoleny spomedzi malého zoznamu
parametrov prostrednictvom Stranky 9.0 menu.

Z Home Page je mozny pristup na stranku regulacie kontras-
tu displeja: pri podrzani stlaGeného skrytého tlacidla, potom
stlacit a uvolnit pravé tlacidlo.

Cirkulacné cerpadlda EVOPLUS maju k dispozicii 2 menu:
uzivatel'ské menu a pokro¢ilé menu. UzZivatelské menu je
pristupné z Home Page stlatenim a uvolnenim stredového
tladidla “Menu”.

Pokrocilé menu je pristupné z Home Page stlacenim na 5 se-
kund stredového tlacidla “Menu”.

Stranka 1.0 | Prostrednictvom Stranky 1.0 sa obnovia nastavenia z vyroby,

sti¢asnym stlacenim na 3 sekundy lavého a pravého tlacidla.

i
Default
Uskuto€nené obnovenie nastaveni z vyroby sa oznami objave-
nim sa symbolu ﬁv blizkosti napisu “Default”.

oE [w] [BE
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Stranka 2.0

el 144
&= [WIOK| [=»]

Prostrednictvom Stranky 2.0 sa nastavi sposob regulacie. Je
mozné si zvolit spomedzi nasledujlcich spésobov:

114= Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku.

2 Ve = Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku so
set-pointom nastavenym externym signalom (0-10V alebo
PWM).

34 = Ovladaci rezim proporcionalnym diferencialnym tla-
kom,s nastavenym pracovnym bodom na zaklade teploty.

4 == Regulacia s konstantnym diferenénym tlakom.

5 5ex1= Konstatna regulacia diferendného tlaku so set-poitom
nastavenym externym signalom (0-10V alebo PWM).

6 5 & = Ovladaci rezim konstantného diferencialneho tlaku s
nastavenym pracovnym bodom na zéklade teploty.

7 B = Regulacia s pevnou krivkou s rotaénou rychlostou na-
stavenou z displejaa.

8 huext = Regulécia s pevnou krivkou s rotanou rychlostou
nastavenou z externého signalu 0-10V alebo PWM.

Stranka 2.0 zobrazuje 3 ikony, ktoré predstavuju:
- stredova ikona = aktudlne zvolené nastavenie;
- prava ikona = nasledujlice nastavenie;

- lava ikona = predoslé nastavenie

Stranka 5.0
®

=] [WIOK] =

Stranka 5.0 umozfiuje nastavit spoésob fungovania “auto”
alebo “economy”. Spésob “auto” zamedzi ¢itaniu stavu na
digitalnom vstupe IN2. a cely stytém vykona vzdy set-point
nastaveny uzivatefom.

Sposob “economy” spristupni snimanie stavu digitalneho
vstupu IN2. Ked je vstup IN2 pod napéatim, tak systém vyko-
na percentudlne zniZenie set-pointu nastaveného uzivatefom
(Stranka 6.0 menu EVOPLUS).Pokial ide o zapojenie vstupov,
pozri Ods. 8.2.1.

Stranka 6.0

E:S50u

Stranka 6.0 sa zobrazi, ak na Stranke 5.0 bol zvoleny spésob
“economy” a umozni nastavit percentudlnu hodnotu set-poin-
tu.

Toto zniZenie bude vykonané, ked bude pod napatim digitalny

=1 WIOE] [+]| vstup IN2.
Stranka 7.0

Ptd (010 0004,

= [WIOE| [=»

Stranka 3.0

Hs12.0w

=] 0K [+

Prostrednictvom Stranky 3.0 je mozné zmenit set-point
regulécie.

Podla typu regulécie, zvoleného na predoslej stranke, nasta-
vovanym set-pointom bude vytlaéna vyska alebo v pripade
pevnej krivky to bude percentualna hodnota vztahujuca sa
narota¢nu rychlost.

Stranka 7.0 sa zobrazi, ak bol zvoleny spdsob fungovania
so set-pointom nastavenym externym signalom.Tato stranka
umozriuje zvolit typolégiu kontrolného signalu: analogicky
0-10V (pozitivne alebo negativne zvysenie) alebo PWM (po-
zitivne alebo negativne zvysenie).

Stranka 8.0

O B
| PIoE =

Stranka 4.0

Tos: 50 =

= WIOK] [+

Prostrednictvom Stranky 4.0 je mozné zmenit parameter THs,
pri ktorom sa uskuto¢ni krivka zavislosti od teploty (pozri Ods.
10.1.4).

Tato stranka sa zobrazi len pre regulacné rezimy v zavislosti
na teplote tekutiny.

Ak sa pouziva zdvojeny systém (pozri Ods. 8.3), tak prostrednic-
tvom Stranky 8.0 sa mdze nastavit’ jeden z 3 moznych spdsobov
zdvojeného fungovania:

@/@ Alternovany kazdych 24 h: 2 cirkulacné ¢erpadla sa al-
ternuju v regulécii kazdych 24 hodin fungovania. V pripade
poruchy na jednom z 2 cirkulaénych &erpadiel, druhé cirku-
lagné ¢erpadlo zasiahne do regulécie.

@+® Simultanny: 2 cirkulaéné Cerpadla pracuju suc¢asnea pri
rovnakej rychlosti. Tento sposob je uzitoény, akje poza-
dované dopravované mnozstvo, ktoré nemoéze dodavat
jediné cerpadlo.

@t—@ Hlavné/Rezervné: Regulécia sa uskutoriuje vzdy tymis-
tym cirkulaénym c&erpadlom (Hlavné), druhé cirkulacné
Serpadlo (Rezervné) zasiahne len v pripade poruchy na
Hlavnom cirkulaénom ¢Eerpadle.

V pripade, Ze sa odpoji komunikaény kabel medzi zdvojenymi sys-

témami, tak sa systémy automaticky konfiguruji ako Jednodu ché a

budu pracovat jeden od druhého celkom nezavisle.
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Stranka 9.0

HIQSETFPRTI

H:12.0w

=] [WOF] [==b]

Prostrednictvom Stranky 9.0 sa méze zvolit parameter na zo-
brazenie na Home Page:

H: Namerana vytlacna vyska, vyjadrena v metroch

Q: Odhadovany vykon, vyjadreny v m3/h

S: Rotaéna rychlost, vyjadrena v otackach na minutu (rpm)

E: Vytlatna vyska pozadovana externym signalom 0-10Valebo
PWM, ak je aktivovany

P: Dodavany vykon, vyjadreny v kW

h: Hodiny(doba)fungovania

T: Teplota kvapaliny namerana snima¢om namotovanym na
pristrojovom paneli

T1: Teplota kvapaliny namerana externym snimacom

Stranka 10.0

3 T
DEU ENG

=| [W]OE] |==p

Prostrednictvom Stranky 10.0 sa méze zvolit jazyk zobrazenia
sprav.

Hist6ria alarmoy

el5

Pampa blocesta

] (=

Ak systém zisti anomaliu, tak ju zaznamena trvale do histérie
alarmov (pre maximum 15 alarmov). Pre kazdy zaznamenany
alarm sa zobrazi stranka skladajica sa z 3 ¢asti: alfanumeric-
ky kod, ktory identifikuje typ anomalie; symbol, ktory graficky
znazorfiuje anomaliu a sprava v jazyku, zvolenom na Stranke
10.0, ktora v kratkosti popisuje anomaliu.

Stlacenim pravého tlacidla sa m6zu prerolovat vSetky stranky
histérie.Na konci histérie sa objavia 2 otazky:

1.“Resetovat’ alarmy?”

Stlacenim OK (lavé tlacidlo) sa resetuju pripadné alarmy este
pritomné v systéme.

2.“Vymazat histériu alarmov?”

Stlacenim OK (favé tlacidlo) sa vymazu alarmy uloZzené do
pamate Vv historii.

Stranka 11.0

T

L=

[v] =

Prostrednictrvom Stranky 11.0 sa mdze zobrazit histéria alar-
mov pri stlaceni pravého tlacidla.

Stranka 12.0

T
OFF EXT

= [¥] [CE]

Prostrednictvom Stranky 12.0 sa moze nastavit' systém do stavu
ON, OFF alebo byt ovladany signalom na diatku EXT(digitalny
vstup IN1).

Ak sa zvoli ON, tak je Gerpadlo stale zapnuté.

Ak sa zvoli OFF, tak je ¢erpadlo stale vypnuté.

Ak sa zvoli EXT, tak sa spristupni snimanie stavu digitalneho
vstupu IN1. Ked je vstup IN1 pod napatim, tak systém ide do ON
a Gerpadlo sa spusti (na Home Page sa vpravo dolu objavia napi-
sy “EXT” a “ON” alternativne). Ked vstup IN1 nieje pod napatim,
tak systém ide do OFF a ¢erpadlo sa vypne (na Home Page sa
vpravo dolu objavia napisy “EXT” a “OFF” alternativne). Pokial
ide o zapojenie vstupov, pozri Ods. 8.2.1.

13. NASTAVENIA Z VYROBY

Parameter

Hodnota

Regula¢ny rezim

¢, = Regulacia s proprocionalnym
diferenénym tlakom

THs 50°C
Spdsob fungovania auto
Percentualne zniZenie set-pointu 50 %
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Typol6gia externého analogického signalu

0-10Vv

Spdsob zdvojeného fungovania

/¢T3 = Alternovany kazdych 24 h

Ovladanie spustenie cerpadla

EXT (signalom na dialku na vstupe IN1).

Tab. 7: Nastavenia z vyroby

14. TYPY ALARMU
Kéd alarmu Symbol alarmu Popis alalrmu
e0 - el6; e2l c—Ea Interné chyba
el7-el9 FrrrD Skrat
e20 @mx Chyba napatia
e22-e31 c—Ea Vnuntorna chyba

4 max
e32-e35 _‘g»j

Prehriatie elektronického systému

15. ODSTRANOVANIE
Odstrariovanie tohoto vyrobku alebo jeho ¢asti sa musi vykonat vyhovu-
jucim spdsobom:
1. Vyuzivajte na zber odpadu verejné a sikromné miestne systémy.
2.V pripade, Ze by to nebolo mozné, kontaktujte Dab Pumps alebo
najblizsiu servisnu firmu.

INFORMACIE

Casté otazky (FAQ) tykajuce sa Smernice 2009/125/ES o ekologicky
kompaktibilnom projektovani, ktora stanovuje rdmec pre spracovanie
Specifikacii ekologicky kompaktibilného projektovania produktov suvisia-
cich s energiou a jej implementa¢nych nariadeni:http://ec.europa.eu/
enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-design/
guidance/files/20110429_faq_en.pdf.

Veduce linie na aplikaciu smernice o ekologicky kompaktibilnom pro-
jektovani, ktoré doprevadzaju nariadenia komisie: http://ec.europa.eu/
energyl/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm - pozri ¢erpadla.

e37 0D gl 3 Nizke napatie
38 (OE%,,, | Vysoké napatie 16. PODMIENKA CHYBY A RESET/OBNOVENIE
€39 - e40 @ Zablokované &erpadlo Indika-
ciana Popis Reset/obnovenie
e43; e44; e45; e54 @ Snimac tlaku displeji
e46 c—Emm Odpojené cerpadlo - Odstranit napatie zo systému.
_.1| - Pockat na zhasnutie svetelnych kontroliek na
e42 = Chod nasucho Interna kontrolnom paneli, potom znova priviest napa-
£ - " e0-e16 o chyba tie do systému.
@ Nadmerna teplota motora (zasah ochrany - Ak chyba pretrvava, tak vymenit cirkuladné
e56 motora) erpadio.
Frekvenca externého signalu PWM nizsia - Odstranit napatie zo systému.
e57 ako100 Hz Nizke sieto- | - Pockat na zhasnutie svetelnych kontroliek na
i s kontrolnom paneli, potom znova priviest napa-
Frekvenca externého signalu PWM vizsia e37 M# ve nSgatle tiedo systému.
e58 e ako 5 kHz (LP) - Skontrolovat, aby bolo sietové napétie sprav-
ne, pripadne ho obnovit podla udajov na &titku.

Tab. 8: Zoznam alarmov
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Odstranit napatie zo systému.
Pockat' na zhasnutie svetelnych kontroliek na

e57 ; eb8

f<100Hz;
f>5kHz

Dbaijte na to aby signal PWM bol funkény a pripo-
jeny podra popisu.

Energy Efficiency Index - EEI

Vysoké sie- kontrolnom paneli, potom znova priviest napa-
e38 @ tové napétie N ! panel, p p P
dmax (HP) tie do systému.

- Skontrolovat, aby bolo sietové napétie sprav-
ne, pripadne ho obnovit podra udajov na $titku.

. - Odstranit napatie zo systému.
Kritické g Ny . .
rehriatie | Pockat na zhasnutie svetelnych kontroliek na
max p . kontrolnom paneli.
e32-e35 | elektronic- - L . .
4 o <. | - Overit, aby vetracie prieduchy systému neboli
kych casti . X . N
upchaté a aby teplota prostredia v miestnosti
bola podla $pecifikacie.
e43-e45; @ A_bs?nua - Overit zapojenie snimaca.
signalu zo N PSR . «
e54 PRI - Ak je snimac¢ poskodeny, vymerite ho.
snimaca
Ochrana | - Skontrolujte, ¢i sa moéze cirkulaéné cerpadlo
£39-40 @5 proti nad- volne otacat.
memému | - Skontrolujte, i obsah nemrznucej kvapa- liny
pradu neprekro¢uje maximalnu mieru 30%.

- Odpojte napétie zo systému.

- Pockat na zhasnutie svetelnych kontroliek na
kontrolnom paneli, potom znova priviest napa-

e21-e30 @mx Chy__b_a tie do systému.
napétia e . L .

- Skontrolujte, ¢i sietové napatie v sieti je sprav-
ne, pripadne obnovte hodnoty tak, aby zodpo-
vedali hodnotam na Stitku.

Absen_(:lg - Overit celistvost komunikaéného kabla medzi
= komunika- zdvojenymi systémami
es1 cle ’.“e‘?z'. - Skontrolovat, aby obe cirkulaéné ¢erpadla boli
zdvojenymi P
: B napéjané.
systémami
_i‘_| Chod ) )
ed2 =] nasucho - Natlakovat zariadenie.
f' \ Nadmernd |- Odstranit napéatie zo systému.
e56 0 teplota - Pockat na vychladnutie motora.
motora - Opatovne priviest napétie do systému.

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M 0,22
EVOPLUS D 40/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 60/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 80/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 100/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 120/250.40 M 0,23
EVOPLUS D 150/250.40 M 0,23
EVOPLUS D 180/250.40 M 0,23
EVOPLUS D 40/240.50 M 0,23
EVOPLUS D 60/240.50 M 0,22
EVOPLUS D 80/240.50 M 0,22
EVOPLUS D 100/280.50 M 0,22
EVOPLUS D 120/280.50 M 0,22
EVOPLUS D 150/280.50 M 0,21
EVOPLUS D 180/280.50 M 0,21
EVOPLUS D 40/340.65 M 0,21
EVOPLUS D 60/340.65 M 0,21
EVOPLUS D 80/340.65 M 0,21
EVOPLUS D 100/340.65 M 0,20
EVOPLUS D 120/340.65 M 0,20
EVOPLUS D 150/340.65 M 0,20
EVOPLUS D 40/360.80 M 0,20
EVOPLUS D 60/360.80 M 0,20
EVOPLUS D 80/360.80 M 0,20
EVOPLUS D 100/360.80 M 0,19
EVOPLUS D 120/360.80 M 0,19
EVOPLUS D 40/450.100 M 0,19
EVOPLUS D 60/450.100 M 0,19
EVOPLUS D 80/450.100 M 0,20
EVOPLUS D 100/450.100M 0,20
EVOPLUS D 120/450.100M 0,20

Najlepsi standard obehovych ¢erpadiel je EEI < 0,20.
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BESLEME KABLOSU

FERRIT CEKIRDEGI GOSTERIL-
MiS OLDUGU GiBi KURUN

1. AGIKLAMALAR

On sayfa lizerinde, isbu belgenin Vn.x seklindeki versiyonu belirtilir. S6z
konusu versiyon, belgenin n.y cihazinin tim yazilim strimleri igin gecerli
oldugunu belirtir. Or.: V3.0, tiim 3.y yazilimlari igin gegerlidir.

Isbu belgede, tehlike durumlarini belirtmek igin asagidaki semboller kul-
lanilacaktir:

Genel tehlike durumu. Bunu izleyen talimatlara uyulmamasi, kisilere
ve esyalara hasar gelmesine neden olabilir.

Elektrik soku tehlikesi durumu. Bu sembolil izleyen talimatlara
uyulmamasi, kisilerin can gtivenligi agisindan ciddi risk durumuna
neden olabilir.

> >

TURKGE IR

2. GENEL

A Kurmaya baglamadan 6nce bu dokiimantasyonu dikkatle oku-
yunuz.

Kurma, elektrik baglantisi ve hizmete alma, trlinin kuruldugu ulkede ge-
nel ve yerel olarak yurirlikte bulunan emniyet kurallarina uygun sekilde
uzman personel tarafindan gergeklestirimelidir. isbu talimatlara uyulma-
masi, kigilerin can guvenligi agisindan tehlike yaratmaktan ve donanim-
lar zarara ugratmaktan bagka, garanti cercevesinde yapilacak her turlu
mudahale hakkinin gegersiz olmasina sebep olacaktir.

Aparat, yanlarinda glvenliklerinden sorumlu bir kisi araciligi ile denetim
altinda tutulmadiklari veya aparatin kullanimiyla ilgili talimatlar araciligi
ile bilgilendiriimemis olduklari takdirde fiziksel, duyusal ve zihinsel ye-
teneklerinde eksiklik bulunan veya bilgisiz ya da deneyimsiz olan kisiler
(cocuklar dahil) tarafindan kullaniimak i¢in tasarlanmamistir. Cocuklar,
aparat ile oynamadiklarindan emin olmak i¢in denetim altinda tutuima-
lidirlar.

Uriiniin nakliye veya depolamadan kaynaklanan hasarlara ug-
ramamig oldugunu kontrol ediniz. Dig muhafazanin saglam ve
kusursuz sartlarda bulundugunu kontrol ediniz.

2.1 Gulvenlik
Sadece elektrik tesisi, Urinun kuruldugu tlkede gecerli olan Kurallara uy-
gun guvenlik 6nlemlerine sahip ise kullanima izin verilir.

2.2 Sorumluluk

Uriin kurcalanmis, tadil edilmis ve/veya onerilen is alani disinda veya
isbu kilavuzda yer alan diger hukumler ile celigkili sekilde calistiriimis ise
Uretici, makinenin iyi islemesinden veya yukarida belirtilenlerce neden
olunmus olasi hasarlara iliskin sorumluluk kabul etmez.
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2.3 Ozel Uyarilar

bulunmadan 6nce daima sebeke gerilimini kesiniz. S6z konusu
aparati agmadan 6nce, kontrol paneli lizerindeki 1g1kh ikaz lam-
balarinin sénmesini bekleyiniz. Siirekli ara devrenin kondansa-
torii, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde
yiiksek gerilimle yiikli kalir.

Sadece saglam sekilde kablajlanmig sebeke baglantilarina izin
verilir. Aparat topraklanmig olmalidir (IEC 536 sinif 1, NEC ve ilis-
kin diger standartlar).

Sebeke klemensleri ve motor klemensleri, motor stop konumun-
daiken de tehlikeli gerilim bulundurabilirler.

C} Tesisin elektrik veya mekanik kisimlan lizerinde miidahalede

Besleme kablosu hasar gérmiis ise, her tiirlii riskin 6nlenmesi
icin teknik servis hizmeti tarafindan veya nitelikli personel tara-
findan degistirilmesi gerekir.

3. POMPALANAN SIVILAR

Makine, 1000 Kg/m® yogunluk, 1mm?/s’ye esit kinematik viskozite ile
patlayici madde ve kati partikll veya elyaf bulundurmayan sular ve
kimyevi acidan agresif olmayan sivilari pompalamak igin tasarlanmis ve
Uretilmistir. Yizde olarak %30 lzerinde olmayan etilen glikol kullanmak
muimkindar.

4. UYGULAMALAR

EVOPLUS serisi sirkulatorleri, sirkilator performansinin tesisin efektif
gereksinimlerine uyarlanmasini saglayan diferansiyel basincin entegre
edilmis ayarini mimkun kilarlar. Bu durum, ehemmiyetli derecede enerji
tasarrufu, tesisin daha fazla kontrol edilebilirligi ve gurultinin azaltiima-
sini saglar.

EVOPLUS sirkilatorler, asadida belirtilenlerin sirkllasyonlari icin tasar-
lanmistir:

- Isitma ve klimatizasyon tesislerindeki su.
- Sanayi hidrolik devrelerindeki su.
- Sadece bronz pompa govdeli versiyonlar igin sihhi su.

EVOPLUS sirkilatérler, asagidakilere karsi otomatik olarak korunur:

- Asir yukler
- Faz kaybi
- Asin sicaklik

- Asiri gerilim ve dusuk gerilim

5. TEKNIK VERILER

Gii¢ besleme gerilimi

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Cekilen gic

Elektrik verileri plaka etiketine
bakiniz

Maksimum akim

Elektrik verileri plaka etiketine
bakiniz

Koruma derecesi
(dikey pozisyonda bulunan elektronik

kontrol cihazi) IPX4D
Koruma derecesi

(yatay pozisyonda bulunan elektronik

kontrol cihazi) IPX0D
Koruma sinifi F

TF sinifi TF 110

Motor koruyucu

Dis motor koruyucu gerekli degildir

Maksimum ortam sicakligi 40 °C
Sivi sicakhigi -10°C +110°C
Debi Bakiniz Tablo 1

Basma yuksekligi

Bakiniz Tablo 1

Maksimum ¢alisma basinci 1.6 MPa
Minimum galisma basinci 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45




TURKGE IR

EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
g 38523822 ZAN M¥ 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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g gggiggg zIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggjggg '\SAAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g igggjggg zlAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggjggg gIAN M 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Bu sirkilatdr sadece igme suyu igin uygundur.

Tablo 1: EVOPLUS sirkiilatérlerin maksimum basma yiiksekligi (Hmax) ve maksimum debisi (Qmax)
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5.1 Elektromanyetik Uyumluluk (EMC) e i — e
R . EVOPLUS sirkilatoriin plaka etiketinde gdsterilen geriliminin ve
EVOPLUS sirkilatorler, elektromanyetik uyumluluk agisindan EN 61800- frekansinin, besleme §el~'»)ekesininkilere uy%ugundan gemin olunuz.

3 standardinin C2 kategorisine uygundurlar.
- Elektromanyetik emisyonlar — Sanayi ortami (bazi durumlarda si-

% ) - 7.1 Sirkilatoriin Kurulmasi ve Bakimi
nirlandirici dnlemlerin alinmasi gerekebilir).

- lletkenlik yolu ile olusan emisyonlar — Sanayi ortami (bazi durum- EVOPLUS sirkilatéri, daima motor mili yatay olarak monte edi-
larda sinirlandirici 6nlemlerin alinmasi gerekebilir). niz. Elektronik kontrol cihazini dikey olarak monte ediniz (bakiniz
. Resim 1)
6. ISLETME

6.1 Depolama
TUm sirkUlatorler; kapali, kuru ve hava nemi mimkiinse sabit olan, titre-
sim ve toz bulundurmayan mekanlarda depolanmalidir. Kurulma anina
kadar iginde kalmalari gereken orijinal ambalajlarinda teslim edilirler. Bu
sekilde olmadidi takdirde, emme ve besleme adzinin 6zenle kapatiima-
sini sagdlayiniz.

6.2 Tasima

Uriinlerin gereksiz darbe ve garpismalara maruz kalmasindan kagininiz.
Sirkllatori kaldirmak ve nakletmek igin seri fabrikasyon baglaminda ik-
mal edilen paleti (6ngoérilmis ise) kullaniniz.

6.3 Agirhk
Ambalaj Uzerinde bulunan yapiskan plaka etiketi, sirkilatorin toplam
agirhgini belirtir.

7. KURMA

Dogru bir elektrik, hidrolik ve mekanik kurma gergeklestirmek igin bu bo- SADECE ISITVA IGIN
limde bulunan énemli tavsiyeleri dikkatle uygulayiniz. <
Isitma ve klimatizasyon tesislerinde sirkilator, gerek besleme borusu
gerekse geri donlis borusu Uzerine kurulabilir; pompa govdesi lizerinde
basili bulunan ok, akis yoniinii gosterir.

SirkUlatord, mimkin oldugunca boyler minimum seviyesinin Ustlinde

bulunmadan 6nce daima sebeke gerilimini kesiniz. S6z konusu
aparati agmadan once, kontrol paneli lizerindeki i1sikli ikaz lam-
balarinin sonmesini bekleyiniz. Siirekli ara devrenin kondansa-

C} Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari lizerinde miidahalede

torii, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde ve egrilerden, dirseklerden ve derivasyonlardan mimkin oldugunca
yiiksek gerilimle yiiklii kalr. uzaga kurunuz.
Sadece saglam sekilde kablajlanmig sebeke baglantilarina izin - Kontrol ve bakim iglemlerini kolaylastirmak icin gerek emme gerekse

verilir. Aparat topraklanmig olmalidir (IEC 536 sinif 1, NEC ve besleme borusu lizerine bir durdurma vanasi yerlestiriniz.
iligkin diger standartlar).
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Sirkllatori kurmadan 6nce, 80°C sicaklikta sadece su ile tesisin 6zenli
bir yikamasini gergeklestiriniz. Bundan sonra tesisi, sirkulasyona gir-
mis olmasi mimkin olasi zararli her maddeyi gidermek igin tamamen
bosaltiniz.

Montaj, gerek kurma gerekse bakim asamasinda motor ve elektronik
kontrol cihazi Gizerine damlamalari 6nleyecek sekilde gerceklestiriniz.
Sirkulasyon suyuna hidrokarburler ve aromatik trtinlerden tiireyen kat-
ki maddelerini karistirmaktan kagininiz. Gerekli oldugunda, maksimum
%30 olgusiinde antifriz ilave edilmesi tavsiye edilir.

izolasyon (termik izolasyon) yapilmasi halinde, 6zel kiti (donanim dahi-
linde tedarik edilmis ise) kullaniniz ve motor kasasinin yogusma delik-
lerinin kapatiimadiklarini veya kismen tikanmadiklarini kontrol ediniz.
Tesisin maksimum etkinligi ile birlikte sirkiilatére uzun bir dmur garanti
etmek Uzere; tesis icinde olasi mevcut kir birikintilerini (kum partikilleri,
demir partikilleri ve gamur) ayirmak ve toplamak igin manyetik kir tutma
filtrelerinin kullaniimasi tavsiye edilir.

AElektronik kontrol cihazini asla izole etmeyiniz.

- Bakim durumunda daima yeni bir conta seti kullaniniz.

7.2 Motor Kafalarinin Rotasyonu
Kurmanin, yatay olarak désenmis boru hatlari lzerinde gerceklestiril-
mesi durumunda, kullaniciya grafik arayiizu ile daha rahat bir etkilesim
saglamak icin ve IP koruma derecesini korumak amaciyla ilgili elektronik
kontrol cihaziyla motorun 90 derecelik bir rotasyonunu gergeklestirmek
gerekli olacaktir (bakiniz Resim 2).

Sirkiilatoriin rotasyonunu gerceklestirmeden 6nce s6z konusu
sirkiilatoriin tamamen bosaltiimis oldugundan emin olunuz.

Motor kafalarinin rotasyonunun yapilmasinin gerekli olmasi halinde, dog-

ru bir kurulum gergeklestirmek igin asagida yer alan énemli tavsiyeleri

dikkatle izleyiniz:

1. Motor grubunu pompa gdvdesine tespit eden 4 adet fiksaj vidasini
¢0zunuz (resim A).

2. Pompa gévdesi ile eslesme yuvasinin iginde tutarak motor grubunu
dondurunuz (resim A-B).

3. Kafayi arzu edilen pozisyona gevirdikten sonra, daima “capraz” bir
semay! takip ederek 4 viday kilitleyiniz (resim C).

Motor grubunun yuvasindan gikariimis olmasi halinde montaj islemi sira-

sinda, fiksaj vidalarini kilittemeden 6nce rotorun tamamen seyyar halka

icine oturmasini saglayarak azami dikkat gosterilmesi gerekir (resim D).

Montaj dogru olarak gergeklestirilmis ise, motor grubun pompa gévdesi-

ne tamamen yaslanacaktir.

Yanhs yapilan bir montaj, sirkiilator harekete gegirildiginde ti-
pik bir siirtiinme giiriltiisii gikararak, rotoru hasara ugratabilir.

Torque: 19-20
Ni

W !
Resim 2: Motor kafalari montaj talimatlar

AElektronik kontrol cihazi daima dikey olarak kalmahdir!



Basing sensorii baglanti kablosunun asla motor kasasina deg-
medigini garantileyiniz.

Resim 3: Yatay boru hatlari Gizerinde kurma

7.3 Gek vanasi
Tesis, bir gek vanasi ile donatilmis ise, sirkiilator minimum basincinin da-
ima vana kapanma basincindan daha yiiksek oldugundan emin olunuz.

8. ELEKTRIK BAGLANTILARI

Elektrik baglantilari, uzman ve nitelikli personel tarafindan gergeklesti-
rilmelidir.

ADlKKAT! DAIMA YEREL GUVENLIK KURALLARINA UYUNUZ.

TURKGE IR

bulunmadan 6nce daima gebeke gerilimini kesiniz. S6z konusu
aparati agmadan 6nce, kontrol paneli iizerindeki 1s1kl ikaz lamba-
larinin sénmesini bekleyiniz. Siirekli ara devrenin kondansatérii,
sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde yiik-
sek gerilimle yiiklii kalr.

Sadece saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin
verilir. Aparat topraklanmig olmalidir (IEC 536 sinif 1, NEC ve ilig-
kin diger standartlar).

c Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari lizerinde miidahalede

TESiISIN DOGRU VE GUVENLi SEKILDE TOPRAKLANMASI
ONEMLE TAVSIYE EDILIR!

Tesisi korumak igin, agsagidaki tipte, uygun sekilde boyutlan-
dinlmig diferansiyel salterin kurulmasi tavsiye edilir: A Sinifi,
dispersiyon akimi ayarlanabilir, selektif, ani tetiklemelere kargi
korumali. Otomatik diferansiyel salter, asagidaki iki sembol ile

isaretlenmis olmalidir: -~
A

- SirkUlator, motorun herhangi bir dis korumasini gerektirmez.
- Besleme gerilimi ve frekansinin, sirklatoriin identifikasyon plaka etike-
tinde belirtilen degerlere uygun oldugunu kontrol ediniz.

Resim 5: Elektrik baglantilari (arka)

Resim 4: Elektrik baglantilari (6n)
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Referans
(Resim4ve Tanim
Resim 5)
1 Besleme hattinin baglantisi icin gekmeceli klemens kutusu:

1x220-240 V, 50/60 Hz

2 Yardimci LED

3 Yiiksek gerilim mevcudiyet LEDI

4 ikiz sirkiilatérler igin badlanti konektdrii

5 Akigkan sicaklik ve basing sensorl igin baglanti konnektori
(standart ekipman)

6 Giriglerin ve MODBUS sistemlerinin baglantisi igin 13 kutuplu
cekmeceli klemens kutusu

7 Alarm sinyalleri ve sistem durumu igin 6 kutuplu ¢ekmeceli

klemens kutusu

Tablo 2: Elektrik baglantilari

8.1 Gii¢ Besleme Baglantisi

Resim 6: Cekmeceli klemens kutusu

Sirkilatorii beslemeden 6nce. EVOPLUS kontrol paneli kapadini
tamamen kapah oldugundan emin olunuz!

n

8.2 Girigler, Gikiglar ve MODBUS Elektrik Baglantilari

EVOPLUS sirkilatorler, daha karisik kurmalar ile bazi arayliz ¢ézimle-
rini gerceklestirebilecek sekilde dijital, analog girisler ve dijital ¢ikislar ile
donatiimigtir.

Kurucu igin, istenen giris ve ¢ikis kontaklarini kablajlamak ve bunlarin
ilgili fonksiyonelliklerini istendigi gibi konfiglre etmek yeterli olacaktir (ba-
kiniz par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 ve par. 8.2.4).

i HEEEEHE

o UL

BA IN2 N1
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Resim 7: 13 kutuplu gekmeceli kiemens kutusu: Dijital girisler ve MODBUS

Resim 7 referans olarak alinarak dijital girisler sunlardir:

Girig Kle':'r;ens Kontak Tipi Eslestirilmis fonksiyon
12 EXT: Kontrol panelinden etkinlestiril
mesi halinde (bakiniz par. 12 EVOP-|
INL Temiz Kontak LUS menisu Sayfa 11.0) pompanin|
13 calistinimasini  ve  kapatiimasini|
uzaktan kumanda etmek mumkiin
olacaktir.
10 Economy: Kontrol panelinden etkin-|
lestiriimesi halinde (bakiniz par. 12|
IN2 Temiz Kontak | EVOPLUS menlsi Sayfa 5.0) set-po-
1 intin azaltma fonksiyonunu uzaktan
etkinlestirmek mimkiin olacaktir.

Tablo 3: IN1 ve IN2 dijital girileri



Kontrol panelinden EXT ve Economy fonksiyonlarinin etkin kilinmis ol-
malari halinde sistemin tutumu asagida sekilde olacaktir:

IN1 IN2 Sistem Durumu
Agik Acik Pompa stop’ta
Aclk Kapali Pompa stop’ta
Pompa, kullanici tarafindan diizenlenmis set-point
Kapali Acik ile marsta
Kapali Kapali Pompa, azaltiimis set-point ile marsta

8.2.2 MODBUS ve LON Bus

EVOPLUS sirkllatorler, RS-485 girisi araciligi ile seri iletisim sunarlar.
lletisim, MODBUS 6zelliklerine gére gerceklestirilir.

MODBUS araciligi ile 6rnegin istenen diferansiyel basing, sicaklik etkisi,
ayarlama modu vb. gibi sirkllatérin isleme parametrelerini uzaktan ayar-
lamak mumkuindur. Ayni zamanda sirkulator, sistemin durumu hakkinda
onemli bilgiler sunabilir.

Elektrik bagdlantilari igin Resim 6 ve Tablo 4 referans olarak aliniz:

MODBUS termi- Klemens
nalleri No. Tanim
A 2 Ters gevrilmemis terminal (+)
B 1 Ters gevrilmis terminal (-)
Y 3 GND

Tablo 4: MODBUS RS_485 terminalleri

MODBUS iletisiminin konfigirasyon parametreleri, gelismis menude go-
rulebilir (bakiniz Par. 12).

Ayrica EVOPLUS sirkulatorler, dis arayiiz cihazlari araciligi ile LON Bus
Uzerinde iletisim kurma imkanina sahip olacaklardir.

TURKGE IR

MODBUS ve LON arayiizii hakkinda daha ayrintili bilgiler asagidaki link-
te mevcuttur ve buradan indirilebilir:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analog Giris ve PWM
3456789101121

e e

Resim 8: 13 kutuplu gekmeceli klemens kutusu: 0-10V girigleri ve PWM

Resim 8 baglaminda 0-10V ve PWM dis sinyallerinin baglanti semasi
belirtilmistir. Resimden goérildigu gibi 2 sinyal, klemens kutusunun ayni
terminallerini paylasirlar bu nedenle bunlar birbirini diglayandir. Analog
bir kontrol sinyalinin kullanilmak istenmesi halinde mentden s6z konusu
sinyalin tipini ayarlamak gerekli olacaktir (bakiniz par. 12 Sayfa 7.0).

Analog giris ve PWM kullanimina iliskin daha ayrintili bilgiler ve detaylar
asagidaki ilisimde mevcuttur:

http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Cikiglar
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Resim 9: 6 kutuplu gekmeceli klemens kutusu: Cikislar baglanti rnegi

Resim 9 referans olarak alinarak dijital ¢ikiglar sunlardir:

1s1g1 ise pompa marsta bulundugunda yanar ve pompa stop’ta bulundu-
gunda soner.

Cikis kontaklarinin 6zellikleri

Karsilanabilir max gerilim [V] 250
- 5 Rezistif yuk halinde
Karsilanabilir max akim [A] 25 End[]ktifyyi]k halinde

Kablonun kabul edilen max kesiti [mm?]| 2,5

Kontak

Cikis Klemens no. Tipi Eslestirilmis fonksiyon

NC

OouT1 CcOoM Sistemde alarm Varligi/Yoklugu

NO

NC

ouT2 COM Pompa marsta/ Pompa stop’ta

ol |lw]|N]|F

NO

Tablo 5: OUT 1 ve OUT 2 gikislar

OUT1 ve OUT2 cikiglari, kontak tiplerinin (NC = Normalde Kapali, COM =
Ortak, NO = Normalde Agik) de gosterildigi Tablo 5 baglaminda belirtildigi
gibi 6 kutuplu gekmeceli klemens kutusu uizerinde mevcuttur.
Kontaklarin elektrik 6zellikleri Tablo 6 baglaminda belirtilmistir.

Resim 8 baglaminda belirtilen 6rnekte L1 is1g1, sistemde alarm bulundu-
gunda yanar ve herhangi bir tip ariza ile karsilagilmadiginda séner; L2

Tablo 6: Cikis kontaklarinin 6zellikleri

8.3 ikiz Sistemler igin Baglantilar
Ikiz sistem gergeklestirmek igin, donanim dahilinde tedarik edilen kablo-
yu kullanarak iki EVOPLUS sirkulatorii baglamak yeterlidir; kabloyu 6zel
konektdre takiniz (bakiniz Tablo 2).

ikiz sistemin dogru iglemesi igin, 13 kutuplu gekmeceli klemens
kutusunun tiim dig baglantilarinin, tek klemenslerin sayilarina
uyularak iki EVOPLUS arasinda paralel baglanmasi gerekir.

Ikiz sistemlerin olasi isleme ydntemleri igin bakiniz par. 12 EVOPLUS
menusi Sayfa 8.0.

9. ISLETMEYE ALMA
Tiim igletmeye alma islemleri, EVOPLUS kontrol panelinin kapagi
kapali olarak gergeklestirilmelidir!

Sadece tiim elektrik ve hidrolik baglantilar tamamlandiktan sonra
sistemi igletmeye aliniz.

Tesiste su olmadiginda pompayi ¢alistirmaktan kagininiz.



Tesiste bulunan akigkan, yiiksek sicaklik ve basing altinda ol-
maktan baska buhar seklinde de olabilir. YANMA TEHLIKESI!

Sirkiilatére dokunulmasi tehlikelidir. YANMA TEHLIKESI!

Tum elektrik ve hidrolik baglantilar gergeklestirildikten sonra tesisi su ve
gerekmesi halinde glikol (maksimum glikol ylizdesi igin bakiniz par. 3) ile
doldurunuz ve sistemi besleyiniz.

Sistem isletmeye alindiktan sonra, tesisin gereksinimlerine daha iyi uyum
saglamak igin isleme yontemlerini degistirmek mimkindir (bakiniz par.
12).

10. FONKSIYONLAR

10.1 Ayarlama Yontemleri
EVOPLUS sirkilatorler, tesisin gereksinimlerine gére asagidaki ayarlama
yontemlerini gerceklestirmeyi saglarlar:

- Tesiste mevcut akisa gore orantisal diferansiyel basingl ayarlama.
0-10V veya PWM dis sinyaline gére set-point ile orantisal diferan-
siyel basingh ayarlama.

- Tesiste mevcut akisa ve sivinin sicakligina gore orantisal diferansi-
yel basingh ayarlama.

- Sabit diferansiyel basingli ayarlama.

0-10V veya PWM dis sinyaline gore set-point ile sabit diferansiyel

basingli ayarlama.

- Sivinin sicakhgina gore degisken set-point ile sabit diferansiyel ba-

singh ayarlama.

Sabit egrili ayarlama.

- 0-10V veya PWM dis sinyaline gore rotasyon hizi ile sabit egrili
ayarlama.

Ayarlama yéntemi, EVOPLUS kontrol paneli araciligi ile ayarlanabilir (ba-
kiniz par. 12 Sayfa 2.0).

TURKGE IR

10.1.1 Orantisal Diferansiyel Basingli Ayarlama

He Bu ayarlama yonteminde diferansiyel basing, su tale-
binin azalmasina veya artmasina gore azaltihr veya
arttirihir.

Hs set-point, 0-10V veya PWM dis sinyali veya ekran
tarafindan ayarlanabilir.

0

Ayarlama asagidakiler igin tavsiye edilir:

- Ylksek yUk kayiplari bulunduran isitma ve klimatizasyon tesisleri.

- 24 m basma yukseklikli, termostatik vanalar ile donatiimis iki bo-
rulu sistemler.

- Sekonder diferansiyel basing regilatorli tesisler.

- Yiksek yUk kayiplari bulunduran primer devreler.

- Tesisat kolonlari tzerindeki termostatik vanalar ile donatiimis sihhi
devridaim sistemleri.

10.1.2 Sabit Diferansiyel Basingli Ayarlama

i Bu ayarlama yénteminde diferansiyel basing, su tale-

binden bagimsiz olarak sabit tutulur.
Hs set-point, 0-10V veya PWM dis sinyali veya ekran
tarafindan ayarlanabilir.

Hs

——0

Ayarlama asagidakiler igin tavsiye edilir:

- DUsuk yik kayiplar bulunduran isitma ve klimatizasyon tesisleri.

- <2 m basma yukseklikli, termostatik vanalar ile donatiimig iki bo-
rulu sistemler.

- Termostatik vanalar ile donatiimis tek borulu sistemler.

- Dogal sirkiilasyonlu tesisler.

- Dlsuk yik kayiplari bulunduran primer devreler.

- Tesisat kolonlari lizerindeki termostatik vanalar ile donatiimis sihhi
devridaim sistemleri.
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10.1.3 Sabit egrili ayarlama

Bu ayarlama ydnteminde sirkilator sabit hizda karakte-
... Maksimum limit ristik egriler lizerinde galigir. isleme egrisi, bir yiizde fak-
4 tort aracihidi ile rotasyon hizi ayarlanarak segilir. %100
degder, maksimum limit egrisini belirtir. Efektif rotasyon
hizi, sirklilatoriin modelinin diferansiyel basinci ve glig
sinirlandirmalarina bagli olabilir.

Rotasyon hizi, ekrandan veya 0-10V veya PWM dis
sinyali ile ayarlanabilir.

Ayarlama, sabit debili isitma ve klimatizasyon tesisleri igin tavsiye edilir.

10.1.4 Suyun Sicaklhigina Goére Orantisal ve Sabit Diferansiyel Ba-
singh Ayarlama
Hs[%14 H Bu ayarlama yéntemlerinde Hs ayarlama
set-point, suyun sicakligina gére azaltilir
veya arttirihr. THs, gerek isitma gerekse
klimatizasyon tesislerinde isleme sag-
T layabilmek igin 0°C ile 100 °C arasinda
ayarlanabilir.

100

30

=)

|
20 Tws T[C]

Ayarlama asagidakiler icin tavsiye edilir:

- Isitma talebi eksildiginde sirkllasyon
sivisinin sicakhginin dismesine bagh
olarak sirkulator veriminde diger bir ek-

1 silme garantilendigi, farkl debili tesisler

(iki borulu 1sitma tesisleri).

Sirkllator veriminin  sadece sicaklik

etkisi fonksiyonu devreye sokularak

ayarlanabildigi, sabit debili tesisler (tek
borulu ve zeminden i1sitma tesisleri).

Hs[%]& H

100

30

|
Ws 20 T[] Q

11. KONTROL PANELI
EVOPLUS sirkulatorlerin fonksiyonellikleri, elektronik kontrol cihazinin
kapagi Gzerinde bulunan kontrol paneli araciligi ile degistirilebilir.

Panelin (izerindekiler: bir grafik ekran, 4 gezinti tusu ve 3 sinyal LEDI 1131
(bakiniz Resim 9). lights (see Figure 10).
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N /4 Resim 10: Kontrol paneli
11.1 Grafik Ekran

Grafik ekran araciligi ile kolay ve sezgisel sekilde bir meninin iginde
gezinmek mimkiin olacaktir; grafik ekran, sistemin isleme yontemlerini,
giriglerin abilitasyonunu ve calisma set-point’ini kontrol etmeyi ve degis-
tirmeyi saglayacaktir. Ayrica sistemin durumunu ve s6z konusu sistem
tarafindan bellege kaydedilmis olasi alarmlarin arka planini gorintile-
mek mimkun olacaktir.

11.2 Gezinti Tuslan

Menuniin iginde gezinmek igin 4 tus sunulmustur: Ekranin altinda 3 tus
ve 1 yanal tus. Ekranin altindaki tuslar, etkin tuslar olarak adlandirilir ve
yanal tus, gizli tus olarak adlandirilir.

Menuniin her sayfasi, 3 etkin tusa (ekranin altindaki tuslar) eslestirilmis
fonksiyonu belirtecek sekilde yapilmistir.

11.3 Sinyal Isiklar

Sari i1g1k: Sistem beslemede sinyali.
Yanik olmasi halinde sistemin beslemede oldugu anlamina gelir.

A Sari 1g1g1n yanik olmasi halinde kapagi asla ¢ikarmayiniz.

Kirmizi 1g1k: Sistemde alarm/ariza mevcut sinyali.

Isigin yanip sénmesi halinde alarm, bloke edici degildir ve pompa her
hallikarda isletilebilir. Isigin sabit olmasi halinde alarm, bloke edicidir ve
pompa isletilemez.

Yesil 1sik: Pompa ON/OFF sinyali.

Yanik olmasi halinde pompa dénmektedir. Séniik olmasi halinde pompa
stop’tadir.




12. MENULER

EVOPLUS sirkulatorler iki mend sunar: Kullanici meniisii ve geligmis
meni. Kullanici menlsune, ortadaki “Menl” tusuna basip birakilarak
Anasayfadan erisilebilir.

Gelismis meniye, ortadaki “Meny” tusuna 5 saniye boyunca basilarak
Anasayfadan erisilebilir.

Asagida, kullanici meniisi'nlin sayfalari temsil edilmistir; bunlar aracili-
g1 ile sistemin durumunu kontrol etmek ve sistemin ayarlarini degistirmek
muimkindar.

Geligmis menii’de ise MODBUS sistemleri ile iletisim igin konfiglirasyon
parametreleri mevcuttur (daha ayrintili bilgiler igin http://www.dabpump.
com/evoplus linkini ziyaret ediniz). Gelismis menuden ¢ikmak igin, orta-
daki tusu kullanarak tiim parametreleri kaydirmak gerekir.

Mendlerin sayfalarinin solda asagida anahtar géstermesi halinde bu,
ayarlamalari degistirmenin mimkin olmadigi anlamina gelir. Menleri
¢6zmek icin Anasayfaya gidiniz ve anahtar kaybolana kadar gizli tusa ve
anahtarin altindaki tusa ayni anda basiniz.

60 dakika boyunca herhangi bir tusa basilmamasi halinde ayarla-
malar otomatik olarak bloke olur ve ekran séner. Herhangi bir tusa
basildiginda ekran yeniden yanar ve “Anasayfa” goriintilenir.

Mendilerin icinde gezinmek igin, ortadaki tusa basiniz.
Bir 6nceki sayfaya dénmek igin, gizli tusu basili tutunuz ve sonra ortadaki
tusa basip birakiniz.

Ayarlamalar degistirmek icin, soldaki ve sagdaki tuslari kullaniniz.
Bir ayarin degistigini onaylamak igin 3 saniye boyunca ortadaki “OK” tu-
suna basiniz. Verilen onay, yandaki ikon ile belirtilecektir:

TURKGE IR

Anasayfa

Anasayfada, sistemin baslica ayarlari grafiksel olarak 6zetlen-
mistir.

Solda yukaridaki ikon, secilen ayar tipini belirtir.

Ortada yukaridaki ikon, segilen isleme yontemini (auto veya
economy) belirtir.

Sagda yukaridaki ikon, tek bir inverter 13 veya ikiz inverter.
DD mevcudiyetini belirtir [ veya@ ikonunun rotasyonu,
hangi sirkiilasyon pompasinin isledigini belirtir.

Anasayfanin ortasinda, sadece goriintlileme amaglh bir para-
metre bulunur; bu, menideki Sayfa 9.0 aracilig ile kiigik bir
parametre seti arasindan segilebilir.

Anasayfadan, ekranin kontrast ayari sayfasina erismek mim-
kiindir: Gizli tusu basili tutunuz ve sonra sagdaki tusa basip
birakiniz.

EVOPLUS sirkiilatorler iki meni sunar: Kullanici meniisii ve
gelismis menii. Kullanici menusiine, ortadaki “Mend” tusuna
basip birakilarak Anasayfadan erisilebilir.

Gelismis menlye, ortadaki “Menl” tusuna 5 saniye boyunca
basilarak Anasayfadan erisilebilir.

Sayfa 1.0

Soldaki ve sagdaki tuslara 3 saniye boyunca ayni anda basila-
rak, Sayfa 1.0 araciligi ile fabrika ayarlari ayarlanir.

Fabrika ayarlarinin yeniden diizenlenmesinin gerceklesmesi,
“Default” yazisinin yaninda m’ semboliinin belirmesi ile bil-
dirilecektir.
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Sayfa 2.0

el 144
&= [WIOK| [=»]

Sayfa 2.0 aracilidi ile ayarlama yontemi diizenlenir. Asagidaki
yontemler arasindan segim yapilabilir:

1 ¥ = Orantisal diferansiyel basingl ayarlama.

2 Vet = Dis sinyal (0-10V veya PWM) tarafindan ayarlanan
set-point ile orantisal diferansiyel basingli ayarlama.

3Lk Sicakliga baglh olarak set-point ile orantisal diferansiyel
basingl ayarlama.

4 = = sabit diferansiyel basingli ayarlama.

5 Bext = Dis sinyal (0-10V veya PWM) tarafindan ayarlanan
set-point ile sabit diferansiyel basingl ayarlama.

6 =4 = Sicakliga bagl olarak set-point ile sabit diferansiyel
basingl ayarlama.

7 B = Ekrandan diizenlenen rotasyon hizi ile sabit egrili ayar-
lama.

8 B.ex= Dig sinyalden (0-10V veya PWM) diizenlenen rotasyon
hizi ile sabit egrili ayarlama.

Sayfa 2.0, asagida belirtilenleri temsil eden Gg ikonu gorin-
tiler:

- Ortadaki ikon = Glincel olarak segilmis diizenleme

- Sagdaki ikon = Bir sonraki dlizenleme

- Soldaki ikon = Bir 6nceki diizenleme

Sayfa 5.0
®

=] [WIOK] =

Sayfa 5.0, “auto” veya “economy” isleme yontemini ayarlamayi
saglar.

“auto” yontemi, IN2 dijital girisinin durumunun okunmasini dev-
reden cikarir ve sistem, daima kullanici tarafindan diizenlen-
mis set-point’i uygular.

“economy” yontemi, IN2 dijital girisinin durumunun okunmasi-
ni etkinlestirir. IN2 girisine enerji verildiginde sistem, kullanici
tarafindan diizenlenmis set-point'e azaltma ylizdesi uygular
(EVOPLUS menusu Sayfa 6.0).

Giriglerin baglantisi igin bakiniz par. 8.2.1

Sayfa 6.0 Sayfa 6.0, sayfa 5.0 baglaminda “economy” yénteminin segil-
mis olmasi halinde gériintilenir ve set-point'in ylizde olarak
E: 5 0 % degerini diizenlemeyi saglar.
i S6z konusu azaltma, IN2 dijital girisine enerji verildiginde ger-
—| [WIOE] [+ || ceklestirilecektir.
Sayfa 7.0

Ptd (010 0004,

= [WIOE| [=»

Sayfa 7.0, dis sinyal tarafindan ayarlanmis set-point ile isleme
yonteminin segilmis olmasi halinde goériintulenir.

Bu sayfa, kontrol sinyalinin tipini segmeyi saglar: analog 0-10V
(pozitif veya negatif artis) veya PWM (pozitif veya negatif ar-
tis).

Sayfa 8.0

O B
| PIoE =

Sayfa 3.0 Sayfa 3.0 araciligi ile ayarlama set-point'ini degistirmek mim-
kiindur.
1 2 0 Onceki sayfada segilmis olan ayarlama tipine gére, diizenlene-
Hs: S m [l cek set-point bir basing yiksekligi veya Sabit Egri durumunda,
—1 I0E [+]| rotasyon hizina iliskin bir yiizde olabilir.
Sayfa 4.0 Sayfa 4.0 araciligi ile sicakliga baglilik egrisinin gergeklesti-
rilecedi THs parametresini degistirmek mumkindir (bakiniz
. 50 . Par. 10.1.4).
Ths: c Bu sayfa, sadece akiskanin sicakhigina gére ayarlama yon-
=] [(WIOK| [+

temleri i¢in goruntilenecektir

ikiz sistemin kullanilmasi halinde (bakiniz Par. 8.3) sayfa 8.0 aracili-
g1 ile U olasi ikiz isleme yonteminden biri diizenlenebilir:

@/‘@ Her 24 saatte degigimli: Ayarlamada, iki sirkiilator her 24
saat islemede degisir. Iki sirkllatérden birinin arizalanmasi
durumunda digeri ayarlamaya muidahale eder.

@+ Ayni anda: iki sirkillatér ayni anda ve ayni hizda isler. Bu
yontem, tek bir pompa tarafindan saglanamaz debi gerek-
tiginde yararlidir.

@._@ AnalYedek: Ayarlama, daima ayni sirkilatér (Ana) tarafin-
dan gergeklestirilir; dieri (Yedek), sadece Ana’nin ariza-
lanmasi durumunda miidahale eder.

Ikiz iletisim kablosunun gikarilmasi durumunda sistemler, biri dige-

rinden tamamen bagimsiz sekilde isleyerek, otomatikman Tek olarak

konfigure edilirler.




TURKGE IR

Sayfa 9.0 Sayfa 9.0 araciligi ile Anasayfada goériintiilenecek parametre Alarm Arka | Sistem, arizalar algiladiginda bunlari kalici sekilde alarm arka
E0SETTETI segilebilir: Plani planina kaydeder (maksimum 15 alarm). Kaydedilen her alarm
o ) ) I . . icin, ¢ kisimdan olusan bir sayfa gériintilenir: Ariza tipini
H: 12.0 1 || H: Metre biriminde ifade edilen, éigiiimiis basma yitksekigi els belirten alfanimerik kod, arizay grafik seklinde temsil eden
=] [WIOF] = Q: m3/h biriminde ifade edilen tahmini debi Pompablocaata servnbol ve son olarak arizay! kisaca tanimlayan, Sayfa 10.0
] = baglaminda segcilmis dilde mesaj.
S: Dakikada devir (rpm) biriminde ifade edilen rotasyon hizi
Sagdaki tusa basilarak, arka planin tim sayfalari kaydirilabilir.
5: 0—1?V vt(ejyla PZVM dis s:(nyakI: (etkin olmasi halinde) tarafin- Arka plan sona erdiginde iki soru belirir:
an talep edilen basma yiiksekligi
P v 9 1.“Alarmlar Sifirlansin Mi?”
P: kW biriminde ifade edilen, saglanmis giic OK’a (soldaki tus) basilarak, sistemde énceden mevcut olasi
. . alarmlar sifirlanir.
h: Isleme saatleri 2.“Alarm Arka Plami Silinsin Mi?”
T: Sirkiilator izerine monte edilmis sensoér ile olglimus olan, Sgraml(;fgliar:(ilr tug) bastlarak, arka planda bellege kaydediimig
sivinin sicakhgi i
T1: Dis sensér ile dlgllmiis olan, sivinin sicakhigi Sayfa 12.0 Sayfa 12.0 araciligi ile sistem ON, OFF veya EXT uzaktan
sinyal tarafindan kumanda edilen ijital girisi) durumda
| sinyal tarafindan ki da edilen (IN1 dijital girisi) d d
Sayfa 10.0 duzenlenebilir.
5 T OFF EXT ON segcilmesi halinde pompa daima agiktir.

DEU ENG
4=| [WIOF]| =]

Sayfa 10.0 araciligi ile mesajlarin goriintllenecegi dil segile-
bilir.

Sayfa 11.0

=

] =

Sagdaki tusa basilarak, sayfa 11.0 araciligi ile alarm arka plani
goruntilenebilir.

= [w] [CE]

OFF segilmesi halinde pompa daima kapalidir.

EXT secilmesi halinde IN1 dijital girisinin durumunun okunma-
si etkinlestirilir. IN1 girisine enerji verildiginde sistem, ON’a ge-
cer ve pompa isletmeye alinir (Anasayfada sagda asagida, de-
gisimli olarak “EXT” ve “ON” yazilari belirecektir); IN1 girisine
enerji veriimediginde sistem, OFF’a gecer ve pompa kapatilir
(Anasayfada sagda asagida, degisimli olarak “EXT” ve “OFF”
yazilari belirecektir).

Giriglerin baglantisi igin bakiniz par. 8.2.1

13. FABRIKA AYARLARI

Parametre Deger
1, = Orantisal diferansiyel basingli
Ayarlama yontemi ayarlama
THs 50 °C
Isleme ydntemi auto
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Set-point azaltma yiizdesi

50 %

Dis analog sinyal tipi

0-10V

Ikiz isleme yéntemi

DAY = Her 24 saatte bir degisimli

Pompa isletmeye alma kumandasi

EXT (IN1 girisi Gzerindeki uzaktan sinyal
tarafindan)

Tablo 7:
14. ALARM TiPLERI

abrika ayarlari

15. BERTARAF ETME

Bu Urliniin veya bunun bir pargasinin bertaraf ediimesi uygun sekilde

gerceklestiriimelidir:

- Yerel, kamu veya 6zel ¢op toplama sistemlerini kullaniniz.

- Bunun mimkiin olmamasi halinde, Dab Pumps veya en yakin yetkili
teknik servis kurulusu ile iletisim kurunuz.

BILGILENDIRME

Enerji ile ilgili Grinlerin eko-tasarim sartlarinin diizenlenmesi icin bir
cerceve belirleyen 2009/125/EC eko-tasarim hakkindaki direktife iliskin
sikga sorulan sorular (FAQ) ve uygulama ydnetmelikleri: http://ec.euro-
pa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-de-
sign/guidance/files/20110429_faq_en.pdf

Eko-tasarima iligkin direktifin uygulanmasi konusunda komisyon yonet-
meliklerine eslik eden kilavuz hatlar: http://ec.europa.eu/energy/effi-
ciency/ecodesign/legislation_en.htm - sirkiilatorlere bakiniz

16. HATA DURUMU VE YENIDEN DUZENLEME

Alarm Kodu Alarm Semboli Alarm Tanimi

e0 - el6; e2l c—Emn Dahili Hata

el7 -el9 ERr S Kisa Devre

e20 @mx Gerilim Hatasi

e22 -e3l c— Dahili Hata

e32-e35 jéﬁ Elektronik sistemin asiri sicakhgi
e37 it Algak gerilim

e38 Yiksek gerilim

e39 - e40

Pompa bloke

e43; e44; e45; e54

Basing Sensori

Pompa Bagl Degil

E_krgq Tanim Yeniden diizenleme
bilgisi
- Sistem elektrik baglantisini kesiniz.
- Kontrol panelinin (zerindeki 1s1kll ikaz lamba-
e0-el6 c—f Dahili hata larinin sénmesini bekleyiniz ve sonra sistemi

yeniden besleyiniz.
- Hata devam ederse, sirkllatérli degistiriniz

e42

Kuru mars

e56

Motor asiri sicakligi (motor koruyucu
miidahalesi)

e57

100 Hz'ten az PWM dis sinyalinin
frekansi

Sistem elektrik baglantisini kesiniz.

Kontrol panelinin tizerindeki 1sikli ikaz lamba-
larinin sénmesini bekleyiniz ve sonra sistemi
yeniden besleyiniz.

Sebeke geriliminin dogru oldugunu kontrol
ediniz; gerekmesi halinde bunu, plaka etiketi
verilerine uygun sekilde yeniden diizenleyiniz.

m Sebeke al-
e37 cak gerilimi

(LP)

OB,
&
L%
e46 c—Emml
=
@
L —
c—mml

e58

5 kHz'ten fazla PWM dis sinyalinin
frekansi

Tablo 8: Alarm listesi
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Sistem elektrik baglantisini kesiniz.
Kontrol panelinin izerindeki 1s1kli ikaz lamba-

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

Sebeke yik- larinin sénmesini bekleyiniz ve sonra sistemi
e38 @mx sek gerilimi yeniden besleyiniz.

(HP) - Sebeke geriliminin dogru oldugunu kontrol
ediniz; gerekmesi halinde bunu, plaka etiketi
verilerine uygun sekilde yeniden diizenleyiniz

- Sistem elektrik baglantisini kesiniz.
Elektronik | - Kontrol panelinin lizerindeki 1sikl ikaz lamba-
3 max kisimlarin larinin sénmesini bekleyiniz.
e32-e35 r-i kritik agirt | - Sistemin havalandirma kanallarinin tikanik
R Isinmasi olmadiklarini ve mekanin ortam sicakliginin
teknik doklimantasyondaki oldugunu kontrol
ediniz.
e43-e45; @ Sensor - Sensoriin baglantisini kontrol ediniz.
e54 sinyali yok |- Sensor arizali ise bunu degistiriniz.
Asin - Sirkilatorin serbest sekilde dondigini kont-
e39-e40 aklmz karsi rol ediniz.
$' | . Antifriz ilavesinin maksimum %30 olgtstinu
koruma - L
asmadigini kontrol ediniz.
- Sistem elektrik baglantisini kesiniz.
- Kontrol panelinin tzerindeki 1sikli ikaz lamba-
- larinin sénmesini bekleyiniz ve sonra sistemi
e21-e30 @ Gerilim yeniden besleyiniz.
max Hatasi P o <
- Sebeke geriliminin dogru oldugunu kontrol
ediniz; gerekmesi halinde bunu, plaka etiketi
verilerine uygun sekilde yeniden diizenleyiniz.
ikiz iletigim |~ Iek;niliet@lm kablosunun saglamligini kontrol
es1 c—f yok - Her iki sirkiilatoriin beslemede oldugunu kont-
rol ediniz.
e42 —|‘I Kuru mars | - Tesise basing veriniz.
,--\ Motorun - Sistem elektrik baglantisini kesiniz.
e56 0 asiri - Motorun sogumasini bekleyiniz.
sicakhgi - Sistemi yeniden besleyiniz.
<100 Hz PWM dis sinyalinin isler durumda ve teknik do-
e57;e58 | E—Fmm f>5KHz | Kimantasyonda belirtildigi sekilde bagh oldugu-

nu kontrol edin.

SirkUlatér pompalar igin randiman orani en yiiksek olan referans parametre EEI < 0,20dir.
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BAROSANAS KABELA IEEJA

UZSTADIET FERITA SERDENI, KA
PARADITS

1. APZIMEJUMI

Uz titullapas ir noradrta T dokumenta versija $ada forma: Vn.x. ST versija
norada, ka dokuments ir derigs visam ierices programmatdras versijam
n.y. Pieméram: V3.0 ir derigs visam programmatdras versijam: 3.y

Saja dokumenta izmanto $adus simbolus bistamu situaciju apzimésanai:

Situacija, kura pastav visparéja bistamiba. Turpmak izklastito nora-
dijumu neievéro$ana var novest pie cilvéku savaino$anas un mantas
bojajumiem.

Situacija, kurd pastav elektroSoka bistamiba. Turpmak izklastito
noradijumu neievéro$ana var nopietni apdraudét cilvéku drosibu.

LATVIESU A%

2. VISPARIGA INFORMACIJA

A Pirms uzstadi$anas uzmanigi izlasiet So dokumentaciju.

UzstadiSana, elektrisko savienojumu veikS§ana un ievade ekspluatacija ir
jauztic specializétajam personalam, ievérojot visparéjos un vietéjos spé-
ka esoSos drosibas noteikumus, kas ir spéka izstradajuma uzstadiSanas
valsti. So noradijumu neievéro$ana ne tikai rada risku cilvéku veselibai
un var sabojat iekartas, bet arT anulé visas garantijas saistibas.

lerici nedrikst lietot personas (tai skaita bérni) ar ierobezotam fiziskam,
jutekliskam vai garigdm spéjam, ka arT cilvéki bez pieredzes un zina-
S§anam, iznemot gadijumus, ja vinus uzrauga un apmaca cilvéks, kas ir
atbildigs par vinu droSibu. Bérni ir japieskata, lai parliecinatos, vai vini
nespéléjas ar ierici.

Parbaudiet, vai transportéSanas vai uzglabasanas laika izstra-
dajumam nav nodariti bojajumi. Parbaudiet, vai aréjais apvalks
nav bojats un ir lieliska stavoklr.

2.1 Drosiba

LietoSana ir atlauta tikai taja gadijuma, ja elektroiekarta ir aprikota ar
aizsarglidzekliem saskana ar uzstadiSanas valsti speka eso$ajiem no-
teikumiem.

2.2 Atbildiba

Razotajs nav atbildigs par iekartas pareizu darbibu vai par tas izraisi-
tajiem bojajumiem, ja ta tika patvaligi izjaukta, modificéta un/vai tika iz-
mantota neatbilstosi ieteicamajiem lietoSanas veidiem, vai ari pretruna ar
citiem Saja rokasgramata izklastitajiem noradijumiem.
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2.3 Tpasi bridinajumi

Pirms darbu veikSanas iekartas elektriskaja vai mehaniskaja
dala, vienmér atvienojiet to no elektribas tikla. Uzgaidiet, kad
vadibas paneli izslégsies gaismas indikatori pirms ierices atvér-
Sanas. Starpkontira lidzstravas kondensators saglaba ladinu
ar bistami lielu spriegumu ari péc elektribas tikla atvieno$anas.
lerici drikst pievienot pie elektribas tikla, izmantojot tikai stingri
pievienotos vadus. lericei jabut iezemétai (IEC 536 klase 1, NEC
un citi piemérojamie standarti).

Tikla spailés un motora spailés var but bistams spriegums ari
kamér motors ir izslégts.

Ja barosanas vads ir bojats, tas ir janomaina specializétaja ser-
visa centra vai tas ir jaliek darit kvalificetam darbiniekam, lai iz-
vairitos no jebkadiem riskiem.

3. PADODAMIE SKIDRUMI

lerice ir konstruéta un razota Gdens padevei, kura nav spradzienbistamo
vielu un cieto dalinu vai Skiedru, kuras blivums ir 1000 kg/m?, kinematiska
viskozitate ir 1mm?/s un Skidrumu padevei, kas nav kodigi. Var izmantot
etilénglikolu, ja ta saturs neparsniedz 30%

4. LIETOJUMI

EVOPLUS sérijas cirkulacijas slkni nodroS$ina integrétu diferenciala
spiediena regulésanu, kas |auj pielagot sikna raksturojumus iekartas
vajadzibam. Tas |auj batiski ietaupit energiju, ka arf nodro$ina labaku ie-
kartas vadamibu un zemaku trokSna limeni

Cirkulacijas sukni EVOPLUS ir paredzéti $adu vielu cirkulacijai:

- tdens apkures un kondicioné$anas iekartas.
- udens rapnieciskajos hidrauliskajos kontdros.
- sanitarais tdens, tikai versijai ar bronzas sukna korpusu

Cirkulacijas sukni EVOPLUS ir aprikoti ar aizsardzibu pret:

- Parslodzi
- Fazes iztrikumu
- Parak lielu temperatdru

- Parak lielu un parak mazu spriegumu

5. TEHNISKIE DATI

BaroSanas spriegums

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Jaudas patérins

Skatit plaksniti ar elektriskajiem
datiem

Maksimala strava

Skatt plaksniti ar elektriskajiem
datiem

Aizsardzibas pakape

(elektroniska kontroles ierice ir vertikala IPX4D
stavokir)

Aizsardzibas pakape

(elektroniska kontroles ierice ir horizontala IPX0OD
stavokir)

Aizsardzibas klase F
Klase TF TF 110

Motora aizsargs

Argjais motora aizsargs nav
nepiecieSams

Maximum environment temperature

40°C

Liquid temperature

-10°C + 110 °C

Flow rate Skatit Tabula 1
Head Skatit Tabula 1
Maximum working pressure 1.6 MPa
Minimum working pressure 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45




LATVIESU A%

EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
g 38523822 ZAN M¥ 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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g 28;23822 gIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggzggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Sis cirkulacijas stknis ir paredzéts lietodanai tikai ar dzeramo tdeni.

Tabula 1: Cirkulacijas siknu EVOPLUS maksimalais hidrauliskais augstums (Hmax) un maksimalais razigums (Qmax)
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5.1 Elektromagnétiska saderiba (EMC)
Cirkulacijas stkni EVOPLUS atbilst EN 61800-3 standarta C2 kategorijas
prasibam par elektromagnétisko saderibu.

- Elektromagnétiskie traucéjumi — rdpnieciska vide (dazos gadiju-

Parbaudiet, vai cirkulacijas siikna EVOPLUS tehnisko datu plak-
snité noraditas sprieguma un frekvences vértibas atbilst elektri-
bas tikla parametriem.

mos var tikt pieprasiti ierobeZosanas Iidzekli). B ) 7.1 Cirkulacijas siikna uzstadi$ana un tehniska apkope
- Konduktivie trauc&jumi — rlpnieciska vide (daZzos gadijumos var tikt
pieprastti ierobeZo$anas Iidzekli). Vienmeér uzstadiet cirkulacijas sukni EVOPLUS ta, lai motora
_ varpsta butu horizontala stavokli. Uzstadiet elektronisko vadi-
6. VADIBA bas ierici vertikala stavokli (sk. Attéls 1)

6.1 Uzglabasana

Visi cirkulacijas sukni ir jaglaba slégta, sausa vieta ar nemainigu gai-
sa mitrumu, ja tas ir iesp&jams, kas ir aizsargata pret vibracijam un pu-
tekliem. Sukni ir piegadati originala iepakojuma, kura tiem japaliek Iidz
uzstadiSanas bridim. Pretéja gadijuma rdpigi nosedziet ieplides un iz-
plides atveri.

6.2 TransportéSana

Izvairieties no izstradajumu paklauSanas nejausiem triecieniem un sa-
dursmém. Cirkulacijas stkna pacel$anai un transportéSanai izmantojiet
paceélajus un piegadé iek|auto paliktni (ja tas ir paredzéts).

6.3 Svars

Pie iepakojuma piestiprinataja uzlimé ir noradits cirkulacijas stokna ko-
péjais svars.

7. UZSTADISANA

Ruapigi ievérojiet $aja nodala sniegtos ieteikumus, lai nodroSinatu pareizu
elektrisko, hidraulisko un mehanisko uzstadisanu.

. s s Laia s A Laia TIKAI APKURES SISTEMAM
Pirms darbu veik$8anas iekartas elektriskaja vai mehaniskaja . s
dala, vienmér atvienojiet to no elektribas tikla. Uzgaidiet, kad els 1: Montazas pozicija
vadibas paneli izslégsies gaismas indikatori pirms ierices atvéer-
Sanas. Starpkontira lidzstravas kondensators saglaba ladinpu - Cirkulacijas sakni var uzstadit apkures un kondicioné$anas iekartas
ar bistami lielu spriegumu ari péc elektribas tikla atvienoSanas. gan padeves, gan atgriezes caurulvada; uz siikna korpusa eso$a bulti-

lerici drikst pievienot pie elektribas tikla, izmantojot tikai stingri
pievienotos vadus. lericei jabit iezemétai (IEC 536 klase 1, NEC
un citi piemérojamie standarti).

na norada plismas virzienu.

- Ja vien tas ir iespéjams, uzstadiet cirkulacijas sdkni virs katla minimala
ITmena un péc iespéjas talak no pagriezieniem, lTkumiem un atzaroju-
miem.

239



(AVAY | ATVIESU

Lai atvieglotu parbaudes un tehniskas apkopes darbus, uzstadiet uz

stcéjcaurules un uz padeves caurules slégvarstu.

- Pirms cirkulacijas stkna uzstadiSanas rapigi izmazgajiet iekartu, iz-
mantojot tikai Gdeni ar temperattru 80°C. Péc tam pilnigi iztukSojiet ie-
kartu, lai novaktu visas vielas, kas cirkulacijas laika var radit bojajumus.

- Veiciet montazu tada veida, lai izvairitos no pilinaSanas uz motoru un
uz elektronisko vadibas ierici gan uzstadiSanas laika, gan tehniskas
apkopes laika.

- Nemaisiet cirkuléjoSo Gdeni ar piedevam uz ogludenraza bazes vai ar
aromatiskam vielam. Antifriza pievieno$ana, ja tas ir nepiecieSams, ir
pielaujama proporcija ne lielaka par 30%.

- Siltumizolacijas gadijuma izmantojiet piemérotu komplektu (ja tas ir pie-
gadats) un parliecinieties, vai atveres kondensata drenazai no dzingja
korpusa nav aizvértas vai daléji aizsprostotas.

- Lai sistémai nodrosinatu maksimalu darbibu un ilgu tehnisko mdzu cir-

kulacijas stknim, iesakdm izmantot magnétiskos dublu nonemsanas

filtrus, lai atdalitu un savaktu netirumus, kas atrodas pas$a sistéma

(smil$u dalinas, dzelzs dalinas un dubli).

A Nekada gadijuma neizolé&jiet elektronisko vadibas ierici.

- Tehniskas apkopes laika vienmér izmantojiet jaunas blives.

7.2 Motora galvu pagrieSana

Gadijuma, ja izstradajums tiek uzstadits uz caurulvada, kas izvietots ho-
rizontali, motors ar atbilstoSu elektronisko ierici ir japagriez par 90 gra-
diem, lai saglabatu aizsardzibas pakapi IP un lai lietotajam batu értak
lietot grafisko interfeisu (sk. Attéls 2).

Pirms cirkulacijas siikna pagrieSanas parliecinieties, ka tas ir
pilniba iztukSots.

Gadijuma, ja ir nepiecieSams veikt dzingja galvinu rotaciju, ir ripigi jase-

ko talak uzraditiem noradijumiem, lai veiktu pareizu instalaciju:

1. Noskravet 4 skraves, kas stiprina dzinéja grupu pie stkna struktd-
ras (attéls A).

2. Pagriezt dzingéja grupu uzturot to sava savienoSanas ligzda ar
stkna struktdru (attéls A-B).

3. Kad galvina ir pagriezta vélamaja pozicija, nostiprinat 4 skraves,
vienmér sekojot “krusta” shémai (attéls C).

Gadijuma, ja dzinéja grupa tika iznemta no savas ligzdas, ir japievers
maksimala uzmaniba montazas operacijai, pilniba ievadot darbratu kusti-
gaja gredzena, pirms nostiprinat fiksacijas skraves (attéls D). Ja montaza
tika izpildita pareizi, dzinéja grupa pareizi novietojas uz stikna struktdras.

Klidaina montaza var bojat darbratu, izraisot tipisku berzes
troksni iedarbinot cirkulacijas sikni.

Torque: 19-20
N

Attéls 2: Dzingja galvinu montazas instrukcijas




Sekojiet tam, lai spiediena devéja savienosanas vads nekados
apstaklos nepieskartos motora korpusam.

AElektroniskajai vadibas iericei vienmér ir jabat vertikala pozicija!

Attéls 3: UzstadiSana uz horizontaliem caurulvadiem

7.3 Pretvarsts

Ja iekarta ir aprikota ar pretvarstu, parliecinieties, ka cirkulacijas stukna
minimalais spiediens vienmér ir augstaks par ST varsta slégSanas spie-
dienu.

8. ELEKTRISKIE SAVIENOJUMI
Elektriskos savienojumus drikst veikt tikai pieredz&jusi vai kvalificéti dar-
binieki.

AUZMANTBU! VIENMER IEVEROJIET DROSIBAS NOTEIKUMUS.

LATVIESU A%

vienmeér atvienojiet to no elektribas tikla. Uzgaidiet, kad vadibas
paneli izslégsies gaismas indikatori pirms ierices atvérSanas.
Starpkontiira lidzstravas kondensators saglaba ladinu ar bistami
lielu spriegumu ari péc elektribas tikla atvienoSanas.

lerici drikst pievienot pie elektribas tikla, izmantojot tikai stingri
pievienotos vadus. lericei jabit iezemétai (IEC 536 klase 1, NEC un
citi piemérojamie standarti).

c Pirms darbu veik$anas iekartas elektriskaja vai mehaniskaja dala,

AIESAKAM PAREIZI UN DROSI IEZEMET IEKARTU!

lesakam uzstadit diferencialo slédzi iekartas aizsardzibai ar
piemérotiem raksturojumiem, $ada tipa: Klase A ar reguléjamu
izkliedes stravu, selektivu, aizsargatu pret priekslaicigu izslég-
Sanos.

Automatiskais diferencialais slédzis ir jaapzime ar diviem Sadiem

simboliem: —
Fava)

- Cirkulacijas stknim nav nepiecieSama nekada veida aréja motora aiz-
sardziba.

- Parbaudiet, vai baro$anas spriegums un frekvence atbilst cirkulacijas
stkna identifikacijas datu plaksnité norgﬁtajém vértibam.

Attéls 4: Elektriskie savienojumi Attéls 5: Elektriskie savienojumi
priekS§a aizmuguré
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Atsauce
(Attels 4 un Apraksts
Attéls 5)
1 Iznemams spailu panelis baro$anas Iinijas pievieno$anai:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 Paligindikators
3 Augsta sprieguma indikators
4 Dubultotu cirkulacijas stknu pievieno$anas savienotajs
Skidruma spiediena un temperattiras devéja pievienoanas
5 . = = =
savienotajs (standartkomplektacija)
6 Iznemams spailu panelis ar 13 kontaktiem ieeju un MODBUS
sistému pievienosanai
7 Iznemams spailu panelis ar 6 kontaktiem trauksmes un sisté-
mas lietoSanas signaliem

Tabula 2: Elektriskie savienojumi

8.1 BaroS$anas pievienoSana

Pirms cirkulacijas siikna baroSanas ieslég$anas parliecinieties, ka

Attéls 6: Iznemams baro$anas spailu panelis

EVOPLUS vadibas panela vaks ir labi aizvérts!

242

8.2 Elektrisko ieeju, izeju un MODBUS pievienoSana

Cirkulacijas stukni EVOPLUS ir aprikoti ar digitalajam, analogajam ieejam
un digitalajam izejam, kas |auj realizét interfeisa risindjumus pat [oti sa-
rezgitam konfiguracijam.

Montétajam bus japievieno kabeli ieejas kontaktiem un veélamajam iz-
ejam un janokonfiguré vélama funkcionalitate (sk. par. 8.2.1, par. 8.2.2,
par. 8.2.3 un par. 8.2.4)

8.2.1 Digitalas ieejas

Attéls 7: 1znemams spailu panelis ar 13 kontaktiem: digitalas

jeejas un MODBUS
Ka paradits Attéls 6, ir pieejamas $adas digitalas ieejas:

leeja | Spailes Nr. KonFakta Saistita funkcija
veids
12 EXT: Ja aktivizéts no vadibas pa-|
Sausais kon- nela (sk. par. 12 Lapa 11.0 izvélng|
IN1 Kt EVOPLUS), to var izmantot siknal
13 takts ieslégdanas un izslégdanas attalai
vadibai.
10 Economy: Ja aktivizéts no vadibasj
Sausais kon- panela (sk. par. 12 Lapa 5.0 izvélng|
IN2 takts EVOPLUS), varés izmantot iestatr-|
1 tas vértibas attalas samazinasanas|
funkciju.

Tabula 3: Digitalas ieejas IN1 un IN2



Gadijuma, ja vadibas panell ir aktivizétas funkcijas EXT un Economy,
sistéma darbosies $ada veida:

IN1 IN2 Sistemas stavoklis
Atveérts Atverts Siknis apturéts
Atvérts | Noslégts Siknis apturéts
Noslégts | Atvérts Suknis darbojas ar lietotaja iestatito vértibu
Noslégts | Noslégts Suknis darbojas ar samazinatu iestatito vértibu

8.2.2 MODBUS un LON Bus

Cirkulacijas sukni EVOPLUS nodro$ina serialos sakarus, izmantojot ieeju
RS-485. Sakari ir nodroSinati atbilstosi MODBUS specifikacijai.

MODBUS var izmantot cirkulacijas stukna darbibas parametru attalai ies-
tatiSanai, pieméram, tadu parametru ka vélamais diferencialais spiediens,
temperatdras ietekme, reguléSanas metode utt. Taja pasa laika cirkulacijas
stknis var sniegt svarigu informaciju par sistémas stavokli.

Informaciju par elektriskajiem savienojumiem skatiet Attéls 6 un Tabula 4:

MODBUS kontakti | Spailes Nr. Apraksts
A 2 Neinvertéts kontakts (+)
B 1 Invertéts kontakts (-)
Y 3 Zeme

Tabula 4: RS_485 MODBUS kontakti

MODBUS sakaru konfiguracijas parametri ir pieejami paplasinata izvélné

(sk. Par.12).

Cirkulacijas stkni EVOPLUS spéj sazinaties arT caur LON Bus izmantojot

argjas interfeisa ierices.

Plasaka un sikaka informacija par MODBUS un LON Bus interfeisu ir

pieejamas un lejupieladéjamas péc $Ts saites:
http://www.dabpumps.com/evoplus

LATVIESU
8.2.3 Analoga ieeja un PWM

10 1112 13

T é HHEHE

Attéls 8: 1znemams spailu panelis ar 13 kontaktiem: ieejas 0-10V un PWM

Attéls 8 ir paradita 0-10V un PWM aréjo signalu pievienosanas shéma.

Ka redzams attéla, 2 signali izmanto tos pasus kontaktus spailu panelt

un [idz ar to ir savstarpéji izsledzo$s. Ja jus vélaties izmantot analogo
vadibas signalu, izvélné ir jaiestata T signala tips (sk. par. 12 Lapa 7.0).
Plasaka un sikaka informacija par analogas un PWM ieejas izmantoSanu
ir pieejama péc $Ts saites:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.4 Izejas

ouT1 ouT2

=1
=1

H|e

HHHE

L1 L2

HL—~

N L L N

Attéls 9: Iznemams spailu panelis ar 6 kontaktiem: izeju

LV
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Ka paradits Attéls 9, ir pieejamas $adas digitalas izejas:

Kontakta

Izeja veids

Spailes Nr. Saistita funkcija

NC

OouT1 CcOoM Sistémas trauksmes signalu esamiba

NO

NC

ouT2 COM Saknis darbojas/stiknis apturéts

o|la|lbdh[fw]|N|F

NO

Tabula 5: Izejas OUT1 un OUT2

Iznemama spailu panell ar 6 kontaktiem ir pieejamas izejas OUT1 un
OUT2, ka aprakstits Tabula 5, kura ir noradits arT kontakta veids (NC =
Atslédzéjkontakts, COM = Kopégjais, NO = Saslédzéjkontakts).

Kontaktu elektriskie raksturojumi ir noraditi Tabula 6.

Pieméra, kas paradits Attéls 8, gaismas indikators L1 ieslédzas, kad sis-
téma ir trauksmes signals un izslédzas, ja sisttma nav nekadu trauksmes
signalu, savukart, gaismas indikators L2 ieslédzas, kamér suknis darbo-
jas un izslédzas, kamér suknis ir apturéts.

I1zejas kontaktu raksturojumi

Maks. pielaujamais spriegums [V] 250

5 Rezistivas slodzes gadijuma

Maks. pielaujama strava [A] 2,5 Induktivas slodzes gadijuma

Maks. pielaujamais vada Skérsgrie-

zums [mm?] 25

Tabula 6. tabula: 1zejas kontaktu raksturojumi

8.3 Dubultotu sistému savienojumi

Lai ierikotu dubultotu sistému, pietiek savienot 2 cirkulacijas stknus
EVOPLUS, izmantojot komplektacija eso$o vadu, ievietojot to atbilstosa-
ja savienotaja (skatit Tabula 2).

Lai nodrosinatu dubultotas sistémas pareizu darbibu, visiem arée-
jiem savienojumiem iznemama spailu panell ar 13 kontaktiem ir
jabit savienotiem paraléli abos siiknos EVOPLUS, ievérojot at-
sevisku spailu numeraciju.

Informaciju par dubultotu sistému iespéjamiem darbibas rezimiem skatiet
par. 12 Lapa 8.0 EVOPLUS izvélné.

9. IEDARBINASANA
Visu iedarbinasanas operaciju veikSanas laika EVOPLUS vadi-
bas panela vakam ir jabat aizvértam!.

ledarbiniet sistému tikai tad, kad visi elektriskie un hidrauliskie
savienojumi ir pabeigti.

Izvairieties no cirkulacijas sikna darbinasanas, ja iekarta nav
tdens.

lekarta eso$ajam Gdenim ir ne tikai augsta temperatira un spie-
diens, bet tas var biit ari tvaika forma. APDEGUMU BISTAMIBA!

Ir bistami pieskarties cirkulacijas siiknim. APDEGUMU BISTAMI-
BA!

Péc visu elektrisko un hidraulisko savienojumu veik§anas iepildiet iekarta
adeni un nepiecieSamibas gadijuma ar glikolu (maksimalais glikola pro-
centualais saturs ir noradits par. 3) un ieslédziet sistémas baro$anu.

Péc sistémas palaiSanas var izmaintt darbibas rezimu, lai to pielagotu
iekartas vajadzibam (skatit par.12).



10. FUNKCIJAS

10.1 Regulés$anas rezimi
Cirkulacijas stkni EVOPLUS lauj veikt $adu regulé$anu atkariba no ie-
kartas vajadzibam:
- Proporcionala diferenciala spiediena regulé$ana atkariba no plas-
mas iekarta.
- Proporcionala diferenciala spiediena regulé$ana ar iestatito verti-
bu atbilstosi aréjam signalam 0-10V vai PWM.
- Proporcionala diferenciala spiediena regulé$ana atkariba no plas-
mas iekarta un no Skidruma temperatiras.
- Nemainiga diferenciala spiediena regulésana.
- Nemainiga diferenciala spiediena reguléSana ar iestatito vértibu
atbilstoSi aréjam signalam 0-10V vai PWM.
- Nemainiga diferenciala spiediena regulé$ana ar mainigo iestatito
vértibu atkariba no $kidruma temperataras.
- Regulé$ana péc nemainigas Iiknes.
- Regulé$ana péc nemainigas liknes, atrumam esot atkarigam no
aréja signala 0-10V vai PWM.
RegulésSanas rezimu var iestatit, izmantojot EVOPLUS vadibas paneli
(skattt par. 12 Lapa 2.0).

10.1.1 Proporcionala diferenciala spiediena regulésana

Ha
Saja regulédanas rezima diferencialais spiediens tiek

samazinats vai palielinats, samazinoties vai palielino-
ties 0dens pieprasijumam.
lestatito vertibu Hs var iestatit displeja vai ar aréjo sig-
———a nalu 0-10V vai PWM.
Regulé$ana paredzéta:
- Apkures un kondicioné$anas iekartam ar ievérojamiem spiediena
zudumiem.
- Sistéemam ar divam caurulém ar termostatiskiem varstiem un hid-
raulisko augstumu =4 m.
- lekartam ar sekundaro diferenciala spiediena regulatoru.
- Primariem kontdriem ar lieliem spiediena zudumiem.
- Sanitaram recirkulacijas sisttmam ar termostatiskiem varstiem
stavvados.

LATVIESU A%

10.1.2 Nemainiga diferenciala spiediena regulésana
He
Saja regulésanas rezima diferencialais spiediens tiek

Hs uzturéts nemainigs, neatkarigi no ddens pieprasijuma.
lestatito vertibu Hs var iestatit displeja vai ar aréjo sig-
nalu 0-10V vai PWM.

L

Regulé$ana paredzéta:

- Apkures un kondicionéSanas iekartas ar zemiem spiediena zudu-
miem

- Sistémam ar divam caurulém ar termostatiskiem varstiem un hid-
raulisko augstumu <2 m

- Sistémam ar vienu cauruli ar termostatiskiem varstiem

- lekartas ar pasplismas cirkulaciju

- Primarie kontari ar zemiem spiediena zudumiem

- Sanitaram recirkulacijas sisttmam ar termostatiskiem varstiem
stavvados

10.1.3 Regulésana péc nemainigas liknes

Saja rezima cirkulacijas sikna regulé$ana tiek nodrosi-

nata péc raksturliknes ar nemainigu atrumu. Darbibas

ITkne tiek izvéléta, iestatot grieSanas atrumu ar procen-

tualo koeficientu. 100% veértiba atbilst maksimalas ro-

bezvértibas Iknei. Efektivais grieSanas atrums var bat
atkarigs no konkréta cirkulacijas sikna jaudas ierobe-

Zojumiem un diferenciala spiediena.

Grie$anas atrumu var iestatit displeja vai ar aréjo signalu 0-10V vai PWM.

maksimala
robezvértiba

Regulésana paredzéta apkures un kondicioné$anas iekartam ar nemai-
nigu patérinu.

10.1.4 Nemainiga un proporcionala diferenciala spiediena regulésa-
na atkariba no Gdens temperatiiras

Hs[%]4 Ha Saja rezima Hs regulédanas iestatita
vértiba tiek samazinata vai palielinata
atkariba no Gdens temperatiras. THs var
iestatit uz vértibu no 0°C Iidz 100 °C kas
i lauj to izmantot gan apkures, gan kondi-
20 Tus TPC] @ cionéSanas iekartas..

100

30
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ReguléSana paredzéta:

- lekartam ar mainigu patérinu (apkures
iekartas ar divam caurulém), kuras tiek
nodros$inata papildu cirkulacijas stkna

Hsl%]a H raksturojumu samazinadana atbilstosi
100 cirkulgjosa Skidruma temperatilras sa-
mazinajumam, kad pieprasijums péc

30 ; apkures ir mazaks.
} - lekartam ar nemainigu patérinu (apku-
W 20 7TPC) ©  res iekartas ar vienu cauruli un gridas

apkures sistémas), kur cirkulacijas
stkna raksturojumus var regulét tikai,
izmantojot funkciju, kas reagé uz tem-
perataru.

11. VADIBAS PANELIS

Cirkulacijas stiknu EVOPLUS darbibas |
reZimu var izmainit, izmantojot vadibas
paneli, kas uzstadita uz elektroniskas
vadibas ierices korpusa.

Panell ir: grafiskais displejs, 4 navigaci-
jas pogas un 3 gaismas diozu indikatori
(skattt Attels 10).

&I

N =/
Attéls 10: Vadibas panelis
11.1 Grafiskais displejs

Izmantojot grafisko displeju var vienkarsi un intuitivi saprotami parvieto-
ties pa izvélni, kas lauj parbaudit un izmainit sistémas darbibas rezimu,
aktivizét ieejas un darba iestatito vértibu. Taja var arT apskatit sistémas
stavokli un informaciju par sistéma saglabatiem trauksmes signaliem.

11.2 Navigacijas pogas

Navigacijai izvélnes ietvaros ir pieejamas 4 pogas: 3 pogas zem displeja
un 1 sanu poga. Zem displeja eso$as pogas tiek sauktas par aktivam
pogam, bet sanu poga tiek saukta par slépto pogu.

Katra izvélnes ekrana ir noraditas ar 3 aktivajam pogam (kas atrodas
zem displeja) saistitas funkcijas.

11.3 Signallampas

Dzeltena lampina: Sistémas baro$anas indikators.
Ja ta ir ieslégta, tas nozimé, ka sistéma ir pievienota baroSanas avotam.

Nekada gadijuma nenonemiet vaku, ja deg dzeltenais indika-
tors.

Sarkana lampina: Sistémas trauksmes signala/bojajuma indikators.

Ja indikators mirgo, trauksmes signals nebloké sikna darbibu un to var
turpinat darbinat. Ja indikators deg nepartraukti, trauksmes signals bloké
stikna darbibu un to nevar turpinat izmantot.

Zala lampina: Pazino par sukna ieslégSanu/izslégSanu.

Ja ta deg, suknis darbojas. Ja ta nedeg, siknis ir apturéts.

12. IZVELNE

Cirkulacijas suknos EVOPLUS ir piedavatas divu veidu izvélnes: lietotaja
izvélne un paplasinata izvélne.

Lietotaja izvélnei var piek|at no galvena ekrana, nospiezot un atlaiZzot
centralo pogu “Menu” (Izvélne).

Paplasinatai izvélnei var piek|at no galvena ekrana, nospiezot un 5 se-
kundes turot centralo pogu “Menu” (Izvélne).

Zemak ir paradtti lietotaja izv€élnes ekrani, kurus var izmantot sistémas
stavokla parbaudei un iestatlijumu maini$anai.

Savukart, paplasinata izvélné ir pieejami MODBUS sakaru konfigurésa-
nas parametri, kas nepiecieSami savieno$anai ar citam sisttmam (pla-
Saku informaciju skatiet $aja lapa: http://www.dabpump.com/evoplus).
Lai izietu no paplasinatas izvélnes, ir janoritina visi parametri, izmantojot
centralo pogu. Ja izvélnes ekranos apak$éja kreisaja stari tiek radita
atsléga, tas nozimé, ka iestatijumus nevar mainit. Lai atblokétu izvélni,
atgriezieties galvenaja ekrana un vienlaicigi nospiediet slépto pogu un
pogu zem atslégas zimes Iidz ta pazdd.

Ja 60 minasu laika netiek nospiesta neviena poga, iestatijumu au-
tomatiski blokéjas un displejs izsledzas. Nospiezot jebkuru pogu,
displejs ieslédzas un paradas ,,galvenais ekrans”.

Lai ieietu izvéIn€, nospiediet centralo pogu.

Lai atgrieztos iepriek$€ja ekrana, turiet nospiestu slépto pogu, péc tam
nospiediet un atlaidiet centralo pogu.

Lai mainitu iestatijumus, izmantojiet kreiso un labo pogu.



Lai apstiprinatu iestatijuma izmainu, nospiediet un 3 sekundes turiet cen-

tralo pogu “OK”. Par apstiprindjumu liecina §T piktogramma:

O]

Galvenais
ekrans

Galvenaja ekrana ir grafiska veida attéloti sisttmas galvenie
iestatijumi.

Piktogramma aug$éja kreisaja starT norada uz izvéléto regu-
léSanas veidu.

Augsa centra eso$a piktogramma norada uz izvéléto darbibas
reZimu (automatiskais vai taupibas)

Piktogramma aug$éja labaja stari norada uz to, vai tiek izman-
tots parasts @9 vai dubultotais ¢5/D invertors. Piktogram-
mas¥T} vai €3 grieanas norada uz to, kur$ cirkulacijas stknis
darbojas.

Galvena ekrana centra tiek attélots viens parametrs, kuru var
izvéléties no nelielas parametru kopas, izmantojot izvélnes
Lapu 9.0.

No galvena ekrana var piek|dt displeja kontrasta reguléSanas
ekranam, turot nospiestu slépto pogu un péc tam nospiezot un
atlaizot labo pogu.

Cirkulacijas stknos EVOPLUS ir piedavatas divu veidu iz-
vélnes: lietotaja izvélne un paplasinata izvélne. Lietotaja
izvélnei var piek|it no galvena ekrana, nospiezot un atlaizot
centralo pogu “Menu” (Izvéine).

Paplasinatai izvélnei var piek|dt no galvena ekrana, nospiezot
un 5 sekundes turot centralo pogu “Menu” (Izvélne).

Lapa 1.0

c—F
Default

O]

Lapa 1.0 |auj iestatit ripnicas iestatljumus, ar $o noldku vien-
laicigi janospiez un 3 sekundes jatur nospiesta stavoklT kreisa
un laba poga.

Par rapnicas iestatljumu atjaunosanu liecina simbola Dﬁarédi-
Sanas blakus uzrakstam “Default” (Noklus&juma).

LATVIESU A%

Lapa 2.0

hea=d L4
= [WICE] [=»]

Lapa 2.0 var iestatit reguléSanas rezimu. Var izvéléties vienu
no $adiem rezimiem:

1 IZ, = Proporcionala diferenciala spiediena regulé$ana.

2 Went = Proporcionala diferenciala spiediena regulésana ar
iestatito vértibu atbilstosi aréjam signalam (0-10V vai PWM).
3lLf = Proporcionala diferenciala spiediena regulé$ana ar
iestatito vertibu atkariba no temperataras.

4 B= Nemainiga diferenciala spiediena regulé$ana.

5 Bea = Nemainiga diferenciala spiediena regulé$ana ar
iestatito vértibu atbilstosi aréjam signalam (0-10V vai PWM).
6 54= Nemainiga diferenciala spiediena regulé$ana ar iesta-
tito vertibu atkariba no temperataras.

7= Regulésana péc nemainigas lknes ar displeja iestatito
grieSanas atrumu.

8 hnex= = Regulé$ana péc nemainigas liknes ar atrumu iesta-
titu ar aréjo signalu (0-10V vai PWM).

Lapa 2.0 tiek attélotas 3 piktogrammas, kas atbilst:

- centrala piktogramma = paslaik atlasttais iestatijums

- laba piktogramma = nakamais iestatijums

- kreisa piktogramma = iepriek$€jais iestatljums

Lapa 3.0 Lapa 3.0 var izmainit regulé$anas iestatito vértibu.
Atkariba no iepriek$éja lapa izvéléta reguléSanas veida, iestatama
e 12.0 ., (|| vertibabs hidrauliskais augstums vai, nemainigas lknes izmanto-
$anas gadijuma, grieSanas atruma procentuala vértiba.
=] WICE] [+
Lapa 4.0 Lapa 4.0 var izmainit parametru THs, ar kuru var izveidot ITkni,
kas nosaka atkaribu no temperatdras (skatit Par. 10.1.4).
Ths: 50 o0 ST lapa tiek radita tikai regulé$anas rezimam, kas atkarigs no
) Skidruma temperatiras.
=1 "I0E] [+
Lapa 5.0 Lapa 5.0 var iestatit “automatisko” vai “taupibas” darbibas
rezimu.
1G] “Automatiskaja” rezima tiek atslégta digitalas ieejas IN2 sta-
vokla nolasi$ana un faktiski sistéma visu laiku darbojas ar lie-
=| [WIOK]| [=b]| totaja iestatito vértibu.

“Taupibas” rezima tiek aktivizéta digitalas ieejas IN2 stavok-
la nolasi$ana. Kamér ieeja IN2 tiek padots signals, sisttma
par noteiktu procentu samazina lietotdja iestatito veértibu
(EVOPLUS izvélnes Lapa 6.0).

Informacijai par ieeju pievieno$anu sk. par. 8.2.1
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Lapa 6.0 Lapa 6.0 paradas, ja lapa 5.0 ir izvéléts “taupibas” rezims un
taja var noradtt iestatitas vértibas procentualo vértibu.
E 50 " Tas nosaka samazinajuma lielumu, kad digitala ieeja IN2 tiek
’ padota strava.
=] [*I0E] [+
Lapa 7.0

Pl [O-10%] 04004,
= [W[OE] [m=p]

Lapa 7.0 paradas, ja ir izvéléts darbibas reZims ar iestatito
vertibu, kuru regulé aréjais signals.

ST lapa |auj izvéléties vadibas signala veidu: analogais 0-10V
(pozitivais vai negativais pieaugums) vai PWM (pozitivais vai
negativais pieaugums).

Lapa11.0
T
=

Izmantojot lapu 11.0 var apskatit trauksmes signalu arhivu,
nospiezot labo pogu.

— [™] [=»]

Trauksmes
signalu arhivs

els B

Pormpa blocesta

] (=

Dubultotas sistémas izmanto$anas gadijuma (sk. Par. 8.3) lapa 8.0
var iestatit vienu no 3 dazadiem dubultotas sistémas darbibas re-
Zimiem:

@/@ Parslégsanas ik péc 24 stundam: Ik péc 24 darbibas
stundam mainas regul&josais cirkulacijas stknis. Gadiju-
ma, ja viena no sikniem rodas defekts, reguléSanu veic
otrais stknis.

#4619 Vienlaicigi: Abi cirkulacijas stkni darbojas vienlaicigi ar
vienadu atrumu. Sis reZims var noderét, jair nepiecieS$ams
raZzigums, kuru nevar sasniegt ar vienu sakni.

@._@ Galvenais/rezerves: ReguléSanu visu laiku veic viens un
tas pats cirkulacijas stknis (galvenais), otrais (rezerves)
ieslédzas tikai tad, ja galvenaja stknT rodas klime.

Gadijuma, ja dubulto$anas sakaru kabelis tiek atvienots, sistémas

automatiski konfiguréjas ka atseviskas sistémas un darbojas neat-

karigi viena no otras.

Sistéma saglaba atklatos defektus trauksmes signalu arhiva
(ne vairak ka 15 trauksmes signalus). Katram registrétajam
trauksmes signalam tiek radits ekrans, kas sadalits 3 dalas:
burtciparu kods, kas identificé defekta tipu, simbols, kas grafis-
ki attélo defektu un zinojums lapa 10.0 izvélétaja valoda, kas
Tsi apraksta defektu.

NospieZot labo pogu var caurskatit visus arhiva ekranus.
Arhiva beigas paradas divi jautajumi:

1. Atiestatit trauksmes signalus?”

Nospiezot OK (kreisa poga), tiek izdzésti visi sisttma esosie
trauksmes signali.

2.“Dzést trauksmes signalu arhivu?”

Nospiezot OK (kreisa poga), tiek izdzésti visi arhiva esoSie
trauksmes signali.

Lapa 9.0
[E[QSETPhRIL

H12.04

=] [WOF] [=b]

Izmantojot lapu 9.0 var izvéléties galvenaja ekrana radito pa-
rametru:

H: I1zméritais hidrauliskais augstums, kas izteikts metros

Q: Aprékinats razigums, kas izteikts m3/h

S: GrieSanas atrums, kas izteikts apgriezienos minaté (rpm)
E: Head requested by external signal 0-10V or PWM, if active
P: Izejas jauda, kas izteikta kW

h: Darbibas stundas

T: Skidruma temperatira, izmérita ar iericé iebavétu devaju
T1: Skidruma temperatdra, izmérita ar argjo devéju

Lapa 12.0

I
OFF EXT

= [¥] [CE]

Lapa 12.0 sistému var parslégt ieslégta (ON), izslegta (OFF)
stavokIT vai rezima, kura ta tiek vadita ar aréjo signalu EXT
Izvéloties ON, stknis visu laiku ir ieslégts.

Izvéloties OFF, stknis visu laiku ir izslégts.

Izvéloties EXT, tiek aktivizéta digitalas ieejas IN1 stavokla no-
lasiS8ana. Kamér ieeja IN1 tiek padota strava, sistéma ir ieslég-
ta stavokli un tiek palaists stknis (galvena ekrana apak$éja
labaja starT pamiSus paradas uzraksti “EXT” un “ON”); kad
ieeja IN1 netiek padota strava, sistéma izslédzas un siknis
tiek apturéts (galvena ekrana apaks$éja labaja starm pamisus
paradas uzraksti “EXT” un “OFF”).

Informacijai par ieeju pievieno$anu sk. par. 8.2.1

13. RUPNICAS IESTATIJUMI

Parametrs

Noradita

Regulé$anas rezims

¢, = Proporcionala diferenciala spiediena
regulésana

Lapa 10.0
5 T

DEU NG
[4=] [WIOK] [==b]

Izmantojot lapu 10.0 var izvéléties valodu, kura tiek radtti zi-
nojumi.

THs

50°C




LATVIESU A%

Darbibas rezims auto

lestatitas vértibas procentuala

samazinasanas 50 %
Aréja analoga signala veids 0-10V
@/@ = ParslégSanas ik péc 24
Dubultotais darbibas rezims stundam
Sikna iedarbinasanas vadiba EXT (talvadibas signals ieeja IN1)

Tabula 7: Rapnicas iestattjumi
14. TRAUKSMES SIGNALU VEIDI

Aréja PWM signala frekvence lielaka
e par 5 kHz

Tabula 8: Avarijas signalu saraksts

15. UTILIZACIJA

Sis izstradajums vai ta dalas ir jautilizé saskana ar spéka eso$ajiem norma-

fivajiem dokumentiem:

- |zmantojiet vietgjos publiskos vai privatos atkritumu savak$anas centru pa-
kalpojumus.

- Gadijuma, ja tas nav iesp&jams, sazinieties ar uznémumu Dab Pumps vai
tuvako autorizéto servisa centru.

INFORMACIJA

e58

Trauksmes Trauksmes signa- Trauksmes signala apraksts ieZi ie jautajumi izai irekin izvei
signala kods la simbols 9 p BieZi uzdotie jautajumi (Bl.JJ)_ par Ekodizaina dlrek‘t_l_vu 2909/1 25/EK,'ar ko izveido
—— sistému, lai noteiktu ekodizaina prasibas ar energiju saisfitiem razojumiem un to
e0-el6; e21 c—Emm lekséja kluda Tstenodanas noteikumiem: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainab-
el7 - e19 s Tssavienojums le-business/documents/eco-design/guidance/files/20110429_faq_en.pdf
- - Vadlinijas, kas papildina Komisijas noteikumus par Ekodizaina direktivas pielieto-
e20 ST Nepareizs spriegums ganu: http://lec.europa.eulenergylefficiency/ecodesign/legislation_en.htm - v.
e22 - e31 [ —] lekséja klada cirkulacijas sukni
iy FTHAE LR ciota - <
€32 - e35 W Elektroniskas sistémas parkarSana 16. KLUDAS STAVOKLIS UN DARBIBAS ATJAUNOSANA
e37 Zems spriegums
Norade dis- _ . «
i P Apraksts Darbibas atjaunosana
e38 @mx Augsts spriegums pleja
e39 - e40 @f Stknis blokéts - .
- Atvienojiet sisttmu no sprieguma avota.
e43; ed4; e45; e54 Spiediena devéjs el — xiz Lo - Uzgaidiet, kad vadibas panell izslégsies gaismas indi-
@ el6 c—fmml | lok$eja Kuda katori, péc tam atkal pieslédziet sistému pie elektribas.
e46 c—Ea Suknis atvienots - Ja kluda nepaztd, nomainiet cirkulacijas stkni.
e42 E..! Darbiba bez Skidruma - Atvienojiet sistému no sprieguma avota.
_ - Uzgaidiet, kad vadibas paneli izslégsies gaismas indi-
= Motora péarkarSana (motora aizsarga m Zems fiKa | oo péc tam atkal pieslédziet sistému pie elektribas.
@ S e37 spriegums ~ . } A . f
e56 ieslégSanas) ) - Parbaudiet, vai elektrotikla spriegums ir pareizs un ne-
= piecieSamibas gadijuma pielagojiet to vértibai tehnisko
Aréja PWM signala frekvence mazaka datu plaksnité.
e57 c—Em par 100 Hz
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|
CEEW

Atvienojiet sistému no sprieguma avota.

Energy Efficiency Index - EEI

Uzgaidiet, kad vadibas panelT izslégsies ¢ indi-

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

Augs_ts fikia katori, péc tam atkal pieslédziet sistému pie elektribas.
e38 spriegums - : : - > - ]

- Parbaudiet, vai elektrotikla spriegums ir pareizs un

(HP) PR o T Y T
nepiecieSamibas gadijuma pielagojiet to vértibai teh-
nisko datu plaksnité.

- Atvienojiet sisttmu no sprieguma avota

3 max Elektronisko | - Uzgaidiet, kad vadibas paneli izslégsies gaismas in-
e32- :}oj daju dikatori.
e3s [ kritiska par- | - Parbaudiet, vai sistémas ventilacijas kanali nav aizsé-
karSana réjusi un, vai apkartéjas vides temperatira telpa atbilst
prasibam.
e43- - - = . A -
045 Trakst devéja | - Parbaudiet savienojumu ar devéju.
954’ signala - Jadevgjs ir bojats, nomainiet to.
. - - Parbaudiet, vai cirkulacijas siknis griezas bez trau-
Aizsardziba i
e39- ret parsprie- c&jumiem.
e40 P parsp! - Parbaudiet, vai antifriza saturs neparsniedz maksima-
gumu A o "
lo pielaujamo Ilimeni, jeb 30%.

- Atvienojiet sisttmu no sprieguma avota.

- Uzgaidiet, kad vadibas panell izslégsies gaismas indi-
e2l- @ Nepareizs katori, péc tam atkal pieslédziet sistému pie elektribas.
e30 max| spriegums - Parbaudiet, vai elektrotikla spriegums ir pareizs un

nepiecieSamibas gadijuma pielagojiet to vértibai teh-
nisko datu plaksnité.
Trikst dubul- | - Parbaudiet dubulto$anas sakaru kabela integritati.
e3l —ha toSanas - Parbaudiet, vai abi cirkulacijas stkni ir pievienoti elek-
sakaru tribas avotam.
e42 = E)a'rbTba bez | Palieliniet spiedienu iekarta.
+ Skidruma
= = | - Atvienojiet sistému no sprieguma avota.
e56 @ l’lﬂa(:tézrr?a par- | _ Uzgaidiet, kad motors atdzisis

- Atkartoti pievienojiet sistému elektribas avotam.
e57; —ha f <100 Hz ; f | - Parbaudiet, vai aréjais PWM signals ir aktivs un ir sa-
e58 > 5 kHz vienots saskana ar prasibam

Atsauces parametri visiedarbigakajiem cirkulacijas stkniem ir EEl < 0,20.
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|TAISYKITE FERITINE SERD, KAIP
PARODYTA PAVEIKSLELYJE

1. PAAISKINIMAI

Antrastiniame lape pateikiama $io dokumento versija forma Vn.x. Si ver-
sija rodo, kad dokumentas galioja visoms jtaiso n.y. programinés jrangos
versijoms. Pvz., V3.0 galioja visoms Sw: 3.y.

Siame dokumente naudojami simboliai, kuriais siekiama atkreipti démesj
i pavojingas situacijas:

Bendrasis pavojus. Nesilaikant prie jo esanciy nurodymu, gali bati
padaryta zala asmenims ar daiktams.

CE Elektrostatinio smiigio pavojus. Nesilaikant prie jo esanciy nuro-

dymuy, gali kilti rimtas pavojus asmeny sveikatai.

2. BENDROJI INFORMACIJA

A Prie$ montuodami, atidziai perskaitykite $j dokumenta.

Montavimas, elektrinis prijungimas ir paruoSimas eksploatuoti turi bati
atliekamas specializuoty darbuotojy, laikantis bendryjy saugos normuy,
galiojanciy gaminio montavimo Salyje. Nesilaikant Siy instrukcijy, be to,
kad keliate pavojy asmeny sveikatai ir gadinate jrenginj, prarasite bet
kokig teise j garantine apzidra.

Irenginys neskirtas naudoti asmenims (taip pat vaikams) su fizine, jutimi-
ne ar psichine negalia arba neturintiems patirties ar Ziniy; jie gali jj naudo-
ti nebent prizidrimi, tarpininkaujant asmeniui, atsakingam uz jy sauguma,
arba mokyti, kaip naudoti jrenginj. Neleiskite vaikams Zaisti su jrenginiu.

Patikrinkite, ar gaminys nepazeistas transporto ar sandéliavi-
mo metu. Patikrinkite, ar iSorinis apvalkalas nepazeistas ir yra
geros biiklés.

2.1 Sauga
Galima naudoti tik tada, jei elektros jrenginiui pritaikytos saugos priemo-
nés pagal normas, galiojancias gaminio montavimo Salyje.

2.2 Atsakomybé

Gamintojas neatsako uz gerg jrenginio veikimg ar galimg jo padarytg
Zalg, jei jis neleistinai keistas ir (arba) jis veiké kitame darbo lauke nei
rekomenduojama arba nesilaikant kity Siame vadove pateikty nurodymuy.



2.3 Ypatingi jspéjimai

Prie$ dirbdami su elektrine ar mechanine jrenginio dalimi, visada
atjunkite tinklo jtampa. Prie$ atidarydami jrenginj, palaukite, kol
uzges valdymo pulto lemputés. Tarpinés grandinés su nuolati-
ne srove kondensatoriuje pavojingai auksta jtampa biina visada,
net ir atjungus tinklo jtampa.

Leidziami tik tinklo sujungimai tik su tvirtais kabeliais. Jrenginys
turi bati jZemintas (IEC 536, 1 klasé, NEC ir kiti su tuo susije stan-
dartai).

Tinklo gnybtai ir variklio gnybtai gali turéti pavojingos jtampos,
net jei variklis neveikia.

Jei maitinimo kabelis pazeistas, jj turi pakeisti techninés priezia-
ros tarnyba ar kvalifikuoti darbuotojai, kad bty iSvengta pavojy.

3. SIURBIAMI SKYSCIAI

Irenginys sukurtas ir pagamintas vandeniui be sprogiy medziagy ir kiety-
jy daleliy bei skaiduly, 1000 kg/m? tankio, 1 mm?/s kinematinés klampos
vandeniui ir chemiskai neagresyviems skys¢iams pumpuoti. Galima nau-
doti etileno glikolj, nevirsijant 30 %.

4. TAIKYMO SRITIS

EVOPLUS serijos cirkuliaciniai siurbliai turi integruoto diferencinio slégio
reguliavimo funkcija, leidziangig pritaikyti eksploatacines cirkuliacinio si-
urblio savybes realiam jrenginiui. Tai leidzia Zymiai sutaupyti energijos,
geriau kontroliuoti jrenginj ir sumazinti triukSminguma.

EVOPLUS cirkuliaciniai siurbliai sukurti Siy tipy cirkuliacijai:

- Vandens cirkuliacijai Sildymo jrenginiuose ir kondicionieriuose.

- Vandens cirkuliacijai pramoninése hidraulinése sistemose.

- Buitinio vandens cirkuliacijai tik modeliams su bronziniu siurblio
korpusu.

- Perkrovos
- Fazés trikties
- Perkaitimo

LIETUVIU K. LT
EVOPLUS cirkuliaciniai siurbliai turi automatine apsauga nuo:

- Vir§jtampio ir sumazintosios jtampos

5. TECHNINIAI DUOMENYS

Maitinimo jtampa

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Energijos suvartojimas

Zr. elektros duomenis ant ploks-
telés

Maksimali srové

Zr. elektros duomenis ant ploks-
telées

Apsaugos laipsnis

(elektroninis valdymo jtaisas vertikalioje

padétyje) IPX4D
Apsaugos laipsnis

(elektroninis valdymo jtaisas horizontalioje

padétyje) IPX0OD
Apsaugos klasé F

TF Klasé TF 110

Variklio apsauga

Nereikalinga iSoriné variklio
apsauga

Maksimali aplinkos temperattra 40 °C

Skys¢io temperatara -10°C + 110 °C
Srauto galia Zr. 1 lentele
Pakeélimo aukstis Zr. 1 lentele
Maksimalus darbinis slégis 1.6 MPa
Minimalus darbinis slégis 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
g 38523822 ZAN M¥ 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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g 28;23822 gIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggzggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Sis cirkuliacinis siurblys skirtas naudoti tik su geriamuoju vandeniu.

1 lentelé. Cirkuliaciniy siurbliy EVOPLUS maksimalus pakélimo aukstis (Hmax) ir maksimali galia (Qmax)
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5.1 Elektromagnetinis suderinamumas (EMC)
Cirkuliaciniai siurbliai EVOPLUS atitinka normg EN 61800-3 kategorijoje
C2 pagal elektromagnetinj suderinamuma.
- Elektromagnetinés emisijos — pramoniné aplinka (tam tikrais atve-
jais gali bati reikalaujama izoliavimo priemoniy).
- Emisijos per kanalus — pramoniné aplinka (tam tikrais atvejais gali
bati reikalaujama izoliavimo priemoniy).

6. LAIKYMAS IR TRANSPORTAS

6.1 Laikymas

Visi cirkuliaciniai siurbliai turi bati laikomi uzdaroje, sausoje patalpoje, jei
jmanoma — palaikant nuolatine drégme, be vibracijy ir dulkiy. Tiekiami
originalioje pakuotéje, kur turi likti iki montavimo momento. Jei taip néra,
atsargiai uzdarykite siurbimo ir tiekimo anga.

6.2 Transportas
Saugokite gaminj nuo smagiy ir susidarimy. Cirkuliacinj siurblj kelkite kel-
tuvais ir naudokite pridétg padékla (jei numatyta).

6.3 Svoris
Lipduke, priklijuotame ant pakuotés, nurodomas bendras cirkuliacinio
siurblio svoris.

7. MONTAVIMAS
Atidziai laikykités nurodymuy, pateikty Siame skyriuje, kad tinkamai su-
montuotumeéte elektring, hidrauling ir mechaning dalis.

Prie$ dirbdami su elektrine ar mechanine jrenginio dalimi, vi-
sada atjunkite tinklo jtampa. Prie$ atidarydami jrenginj, palau-
kite, kol uzges valdymo pulto lemputés. Tarpinés grandinés su
nuolatine srove kondensatoriuje pavojingai auksta jtampa bana
visada, net ir atjungus tinklo jtampa.

Leidziami tik tinklo sujungimai tik su tvirtais kabeliais. Jrenginys
turi bati jzemintas (IEC 536, 1 klasé, NEC ir kiti su tuo susije
standartai).

Isitikinkite, ar jtampa ir daznis, nurodyti cirkuliacinio siurblio
EVOPLUS lenteléje, atitinka maitinimo tinklo duomenis.

7.1 Cirkuliacinio siurblio montavimas ir techniné prieziiira

Visada montuokite cirkuliacinj siurblj EVOPLUS, kai variklio ve-
lenas yra horizontalus. Sumontuokite elektroninio valdymo jtai-
sg vertikalioje padétyje (zr. 1 pav.)

TIK SILDYMUI

T

1 pav. Montavimo padétis

- Cirkuliacinis siurblys gali bati montuojamas Sildymo ar kondicionavimo
irenginiuose tiek ant tiekimo, tiek ant grjiztamuyjy vamzdziy; rodyklé ant
siurblio korpuso nurodo srauto kryptj.

- Jei tik jmanoma, sumontuokite cirkuliacinj siurblj vir§ minimalaus Sildy-
mo katilo lygio ir kuo toliau nuo linkiy, alkiniy ir iSsiSakojimy.

- Kad baty lengviau atlikti kontrolés bei priezitros veiksmus, sumontuoki-
te ant siurbimo ir tiekimo vamzdziy uzdarymo voztuva.



Prie§ montuodami cirkuliacinj siurblj, kruopsciai iSplaukite jrenginj gry-
nu 80 °C temperatdros vandeniu. Tada iStustinkite jrenginj, kad pasalin-
tumete bet kokig kenksminga, j sistemg patekusia, medziaga.
Montuokite taip, kad skystis nelaséty ant variklio ir ant elektroninio val-
dymo jtaiso tiek montavimo, tiek techninés apzitros metu.

- NemaiSykite j sistemos vandenj angliavandeniliy kiimés priedy ir aro-
matiniy produkty. Jei reikia pridéti antifrizo, maksimalus rekomenduo-
jamas kiekis yra 30 %.

- lzoliacijos atveju (terminé izoliacija) naudokite specialy komplektg (jei
pridétas) ir patikrinkite, ar kondensato Salinimo angos variklio dézéje
neuzdarytos ar dalinai neuzdengtos.

- Siekiant uztikrinti jrangos didZiausig efektyvuma ir cirkuliatoriaus ilga

tarnavimo laikg, rekomenduojama naudoti magnetinius apsauginius fil-

trus nuo purvo, kurie atskiria ir surenka galimus ne$varumus (smélio,
gelezZies daleles ir purvag) jrangos viduje.

Nebandykite izoliuoti elektroninio valdymo jtaiso.
- Techninés apzitros metu visada naudokite naujy tarpiniy komplektg

7.2 Variklio galvuéiy sukimasis
Jei montuojama vamzdziams esant horizontalioje padétyje, reikés pasuk-
ti variklj su elektroniniu jtaisu 90 laipsniy kampu, kad iSlaikytuméte IP
apsaugos laipsnj ir kad naudotojas galéty patogiau prieiti prie grafinés
sgsajos (zr. 2 paveikslélj).

Pries pradédami sukti cirkuliacinj siurblj, jsitikinkite, ar jis visis-
Akai tuscias

Kilus batinybei pasukti variklio galvutes, grieztai vykdykite toliau pateiktus

nurodymus, uztikrindami tokiu badu tinkama jrenginio surinkima:

1.  Atsukite 4 varztus, kurie pritvirtina variklio bloka prie siurblio korpu-
so (pavyzdys A).

2. Pasukite variklio bloka, palaikydami jj savo vietoje Salia siurblio kor-
puso (pavyzdziai A-B).

3. Pasuke galvute j norimg padétj, uzverzkite 4 varztus kryzmine tvar-
ka (pavyzdys C).

LIETUVIY K. {3

Jeigu iSéméte variklj i$ jo vietos, bikite labai atidds, vél surinkdami jren-
ginj — sparnuoté turi bati visiSkai jstatyta j pldduriuojantj Ziedg prie$ uz-
verziant tvirtinamuosius varztus (pavyzdys D). Jeigu surinkimas atliktas
tinkamai, variklio blokas turi visiSkai atsiremti j siurblio korpusa.

Netinkamas surinkimas gali sukelti sparnuotés gedima, Siuo
atveju, jjunge cirkuliatoriy, iSgirsite tipiSka trynimosi garsa.

Torque: 19-20
N

2 pav. Variklio galvuéiy jrengimo instrukcija

AElektroninio valdymo jtaisas visada turi bati vertikalioje padeéty-
je!
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Uztikrinkite, kad slégio jutiklio sujungimo kabelis niekada nelies-
ty variklio dézeés.

3 pav. Montavimas ant horizontaliy vamzdziy

7.3 Atbulinis voztuvas
Jei jrenginyje yra atbulinis vozZtuvas, minimalus cirkuliacinio siurblio slé-
gis visada turi biti aukStesnis uz voztuvo uzdarymo slégj.

8. ELEKTROS |TAISY MONTAZAS
Elektros jtaisy montazg turi atlikti patyre ir kvalifikuoti darbuotojai.

DEMESIO! VISADA LAIKYKITES SALYJE GALIOJANCIY SAU-
GOS NORMUY.
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atjunkite tinklo jtampa. Prie$ atidarydami jrenginj, palaukite, kol
uzges valdymo pulto lemputés. Tarpinés grandinés su nuolatine
srove kondensatoriuje pavojingai auksta jtampa buna visada, net
ir atjungus tinklo jtampa.

Tinklg jungti leidZziama tik su tvirtais kabeliais. [renginys turi bati
jzemintas (IEC 536, 1 klasé, NEC ir kiti su tuo susije standartai).

c Pries dirbdami su elektrine ar mechanine jrenginio dalimi, visada

TINKAMALI IR SAUGIAI |ZEMINKITE JRENGIN]!

Rekomenduojame jrengti tinkama diferencinj jungiklj jrenginio
apsaugai: A klasés su reguliuojamos dispersijos srove, selekty-
vy, apsaugota nuo nepageidaujamo iSjungimo.

Automatinis diferencinis jungiklis turi bati pazymétas dviem to-

liau parodytais simboliais:
Fa¥a)

- Cirkuliacinio siurblio varikliui nereikia jokios iSorinés apsaugos.
- Patikrinkite, kad maitinimo jtampa ir daznis atitikty cirkuliacinio siurblio
identifikacinés plokstelés duomenis.

>

4 pav. Elektros jungtys (priekis) 5 pav. Elektros jungtys (uzpakalis)



Nuoroda ApraSymas
(4ir5pav.) prasy

1 IStraukiama gnybty dézuté maitinimo linijai prijungti:
1 x 220-240 V, 50/60 Hz

2 Pagalbinis Sviesos diodas

3 Pajungtos aukstos jtampos Sviesos diodas

4 Dviguby cirkuliaciniy siurbliy jungiamoji jungtis

5 Skyscio slégio ir temperataros jutiklio jungtis (nuoseklioji)

6 13 kontakty iStraukiama gnybty dézuté jvady ir MODBUS sis-|
temoms prijungti

7 6 kontakty iStraukiama gnybty déZuté avariniams ir sistemos|

busenos signalams

2 lentelé. Elektros jungtys

8.1 Maitinimo prijungimas

6 pav. IStraukiama maitinimo gnybty dézuté

Pries$ prijungdami cirkuliaciniam siurbliui maitinima, jsitikinkite. ar
EVOPLUS valdymo pulto dangtis gerai uzdarytas.
8.2 |vady, iSvady ir MODBUS elektros jungtys

EVOPLUS cirkuliaciniai siurbliai turi skaitmeninius ir analoginius jvadus

bei skaitmeninius iSvadus, kad baty galima montuoti sudétingesnes sa-

sajas.

Norint sumontuoti, uZztenka sujungti norimus jvado ar iSvado kontaktus ir
konfigQruoti atitinkamas funkcijas pagal poreikj (zr. 8.2.1, 8.2.2, 8.2.3 ir

8.2.4 skyriy).

8.2.1 Skaitmeniniai jvadai

LIETUVIY K. {3

7 pav. Istraukiama 13 kontakty gnybty dézuté skaitmeniniams

jvadams ir MODBUS

Pagal 7 pav. skaitmeniniai jvadai yra Sie:

Jvadas | Gnybto Nr.| Kontakto tipas Priskirta funkcija

12 EXT: jei aktyvinamas i$ valdymo pul-|

INL Laisvas to (2r.12 sk.EVOPLUS meniu p. 11),

13 kontaktas bus galima jjungti ir iSjungti siurblj

nuotoliniu badu.

10 Economy: jei aktyvinamas i$ valdy-|

Laisvas mo pulto (Zr. 12 sk.EVOPLUS meniu

IN2 Kontaktas p. 5), bus galima aktyvinti nustatytos|
11

vertés sumazinimo funkcijg nuotoli-|
niu badu.

3 lentelé. Skaitmeniniai jvadai IN1 ir IN2
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Jei i$ valdymo pulto buvo aktyvintos funkcijos EXT ir Economy, sistema
veiks taip:

IN1 IN2 Sistemos biisena
Atviras Atviras Siurblys neveikia
Atviras | Uzdaras Siurblys neveikia
Uzdaras | Atviras Siurblys veikia pagal naudotojo nustatytg verte
Uzdaras | Uzdaras Siurblys veikia nustacius mazesne verte

8.2.2 MODBUS ir LON Bus

EVOPLUS cirkuliaciniai siurbliai turi nuosekliojo rysio galimybe per jvadg
RS-485. RySys veikia pagal MODBUS technines charakteristikas.

Per MODBUS galima nustatyti cirkuliacinio siurblio veikimo parametrus
nuotoliniu badu, pavyzdziui, norimg diferencinj slégj, temperataros jtaka,
reguliavimo bidg ir t. t. Taip pat cirkuliacinis siurblys gali teikti svarbios
informacijos apie sistema.

Elektros jungtys parodytos 6 pav. Ir 4 lentelé:

Modbus jungtys | Gnybto Nr. ApraSymas
A 2 Neinvertuota jungtis (+)
B 1 Invertuota jungtis (-)
Y 3 GND

4 lentelé. Jungtys RS_485 MODBUS

Rysio MODBUS konfigiravimo parametrai pateikti papildomy funkcijy
meniu (zr. 12 sk.)

Cirkuliaciniai siurbliai EVOPLUS taip pat turi LON Bus rysio funkcija per
iSorinius sasajy jtaisus.

Daugiau informacijos apie MODBUS ir LON Bus s3gsajg galésite rasti ir
parsisiysti paspaude $ig nuoroda:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analoginis jvadas ir PWM

67 101112 13

12345 8 9
HEHHEHHEEE

i

8 pav. IStraukiama 13 kontakty gnybty dézuté. Jvadai 0-10V ir PWM

8 pav. pateikta iSoriniy signaly 0-10 V ir PWM sujungimo schema. Kaip
matome paveikslélyje, du signalai naudoja tg pacig gnybty dézutés jung-
tj, todél yra nesuderinami. Jei valdyti reikia analoginio signalo, per meniu
nustatykite $io signalo tipg (Zr. 12 sk. p. 7).

Daugiau informacijos ir detaliy apie analoginio ir PWM jvado naudojimg
rasite Sioje nuorodoje:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.4 ISvadai o0uT1

1
HEEdH

L1 L2

ouT2

|

H |

N L L N

9 pav. IStraukiama 6 kontakty gnybty dézuteé. ISvady sujungimo pavyzdys



Pagal 9 pav. skaitmeniniai jvadai yra Sie::

Kontakto

ISvadas i
tipas

Gnybto Nr. Priskirta funkcija

NC

OouT1 CcOoM Yra / néra sistemos avariniy signaly

NO

NC

ouT2 COM Siurblys veikia / neveikia

o|la|lbd[fw]|N|F

NO

5 lentelé. ISvadai OUT1 ir OUT2

ISvadai OUT1 ir OUT2 yra iStraukiamoje 6 kontakty gnybty dézutéje, kaip
parodyta, kur pavaizduotas ir kontakto tipas (NC = jprastai uzdarytas,
COM = bendras, NO = jprastai atviras). Kontakty elektriné charakteristika
pateikta 6 lenteléje.

|Pateiktame pavyzdyje lemputé L1 uzZsidega, kai sistemoje yra avarinis
signalas, ir uzgesta, kai néra jokios trikties, o lemputé L2 uzsidega, kai
siurblys veikia, uzgesta, kai siurblys neveikia.

ISvado kontakty charakteristika

Maks. pakeliama jtampa [V] 250

5 Jei kravis varzinis

Maks. pakeliama srove [A] 2,5 Jei kravis indukcinis

Maks. priimtinas kabelio skerspjavis [mm?]| 2,5

6 lentelé. 13vado kontakty charakteristika

8.3 Dviguby sistemy sujungimas

Norint realizuoti sudvigubintg sistema, uztenka sujungti 2 cirkuliacinius
siurblius EVOPLUS pridétu kabeliu, jkiSus jj j tam skirta jungtj (zr. 2 len-
tele).

LIETUVIY K. {3

Kad sudvigubinta sistema gerai veikty, reikia, kad visos iSorinés i$-
traukiamosios 13 kontakty dézutés jungtys buty sujungtos lygiagre-
Ciai tarp dviejy EVOPLUS pagal atskiry gnybty numeriy seka.
Dél galimy sudvigubinty sistemy veikimo bady zidrékite 12 sk. EVOPLUS
meniu p. 8.

9. PALEIDIMAS

Visi paleidimo veiksmai turi bati atliekami, kai EVOPLUS valdy-
mo pulto dangtis uzdarytas.

Paleiskite sistemg tik atlike visus elektrinius ir hidraulinius su-
jungimus.

Nejunkite cirkuliacinio siurblio, jei jrenginyje néra vandens.

bet gali bati ir gary bisenos. NUDEGIMO PAVOJUS!
Liesti cirkuliacinj siurblj pavojinga. NUDEGIMO PAVOJUS!

Q Skystis jrenginyje yra ne tik aukstos temperatiiros ir suslégtas,

Atlike visus elektrinius ir hidraulinius sujungimus, pripilkite j jrenginj van-
dens, jei reikia glikolio (maksimalus glikolio kiekis parodytas 3 sk.) ir pri-
junkite maitinima.

Paleidus sistema, galima keisti veikimo bada ir geriau prisitaikyti prie
irenginio ypatybiy (zr. 12 sk.)

10. FUNKCIJOS

10.1 Reguliavimo bidai
Cirkuliaciniai siurbliai, priklausomai nuo jrenginio ypatybiy, gali bati re-
guliuojami taip:
- Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu pagal jrenginyje esantj
srautg.
- Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu su nustatyta verte pa-
gal iSorinj signalg 0-10 V arba PWM.
- Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu pagal jrenginyje esantj
srautg ir skyscio temperatdrag.
- Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu.
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Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu su nustatyta verte pagal
iSorinj signalg 0-10 V arba PWM.

- Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu su nustatyta verte pagal
skysc€io temperatarg.

Reguliavimas pastovigja kreive.

- Reguliavimas pastoviaja kreive, kai sukimosi greitis priklauso nuo
iSorinio signalo 0-10 V arba PWM.

Reguliavimo badas nustatomas EVOPLUS valdymo pulte (Zr. 12 sk. p. 2).

10.1.1 Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu
H4 A . . - . . ) ~e
Siuo reguliavimo budu diferencinis slégis sumazina-

mas arba padidinamas, mazéjant ar didéjant vandens
poreikiui.
Nustatyta verté Hs gali bati nustatyta i§ ekrano arba
L——————=0 per iSorinj signalg 0-10V arba PWM.
Reguliavimas tinka:
- Sildymo ir kondicionavimo jrenginiams su dideliu nuostoliu.
- Dviejy vamzdziy sistemoms su termostatiniais voztuvais ir kélimo
auksciu 24 m.
- |renginiams su antriniu diferencinio slégio reguliatoriumi.
- Pirminéms sistemoms su dideliu nuostoliu.
- Buitinio vandens recirkuliacinéms sistemoms su termostatiniais
voztuvais ant statvamzdziy.

10.1.2 Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu
Ha
Siuo reguliavimo bidu diferencinis slégis islaikomas

Hs pastovus, nepriklausomai nuo vandens poreikio.
Nustatyta verté Hs gali bati nustatyta i§ ekrano arba
per iSorinj signalg 0—10V arba PWM.
—————*Q Reguliavimas tinka:

- Sildymo ir kondicionavimo jrenginiams su nedideliu nuostoliu.

- Dviejy vamzdziy sistemoms su termostatiniais voztuvais ir kélimo

auksgiu £ 2 m.
- Vieno vamzdzio sistemoms su termostatiniais voztuvais.
- Natdaralios cirkuliacijos jrenginiams.

- Pirminéms sistemoms su nedideliu nuostoliu.
- Buitinio vandens recirkuliacinéms sistemoms su termostatiniais
voztuvais ant statvamzdziy.
10.1.3 Reguliavimas pastoviaja kreive
Siuo reguliavimo reZimu cirkuliacinis siurblys dirba jam

didziausia riba hidingomis kreivémis pastoviuoju greiciu. Veikimo
4 kreivé pasirenkama, nustatant sukimosi greitj pagal
procentus. 100 % verté reiSkia didZiausig kreives riba.
Realus sukimosi greitis gali priklausyti nuo cirkuliacinio
siurblio modelio galios ir diferencinio slégio. Sukimosi
greitis gali bati nustatomas per ekrang arba iSorinj si-
gnalg 0-10 V ar PWM.
Sis reguliavimas tinka $ildymo ir kondicionavimo jrenginiams su pastoviu
srautu.

10.1.4 Reguliavimas pastoviuoju ir proporciniu diferenciniu slégiu
pagal vandens temperatiirg

Siuo reguliavimo badu Hs reguliavimo
nustatytoji verté sumazinama ar padidi-
100 nama, priklausomai nuo vandens tempe-
ratlros. THs gali bati nustatytas nuo 0 °C

Hs[%]4 Ha

30 \  iki 100 °C, kad galéty veikti tiek Sildymo,
20 T TPC) * tiek kondicionavimo jrenginiai.
Hs[%]4 Ha Reguliavimas tinka:

- Kintamo srauto jrenginiams (dviejy
100 vamzdziy Sildymo jrenginiams), kur
uztikrinamas papildomas cirkuliacinio
siurblio galios sumazinimas, sumazéjus
cirkuliuojancio skyscio temperatarai, kai
reikia maziau Sildyti.

Pastovaus srauto jrenginiams (vieno
vamzdzio ir grindy jrenginiams), kur cir-
kuliacinio siurblio darbas gali bati regu-
liuojamas tik aktyvuojant temperattros
jtakos funkcija.

30 - \
|
s 20 TpC) Q




11. VALDYMO PULTAS
Cirkuliacinio siurblio EVOPLUS funkcijos gali bati kei¢iamos per valdymo
pultg, esantj ant elektroninio valdiklio dangcio.

Ant pulto yra: pultas, grafinis ekranas, 4 valdymo klavi$ai ir 3 signalinés
Sviesos diodo lemputés (zr. 10 pav.).

Mo

Vs
fj,’;ff 10 pav. Valdymo pultas
11.1 Grafinis ekranas

Per grafinj ekrang galima paprastai ir intuityviai judéti meniu, kuris lei-
dzia patikrinti ir keisti sistemos veikimo badus, aktyvinti jvadus ir nustatyti
darbinius parametrus. Taip pat galima matyti sistemos blseng ir avariniy
signaly chronologijg, jsiminta sistemos.

11.2 Judéjimo klavisai

Judéti meniu yra numatyti 4 klavi$ai: 3 klaviSai yra po ekranu ir 1 Soninis.
KlaviSai po ekranu yra vadinami aktyviaisiais klaviSais, o Soninis - pa-
sléptuoju klavisu.

Kiekviename meniu puslapyje yra funkcija, priskirta 3 aktyviesiems kla-
visams (po ekranu).

11.3 Signalinés lemputés

Geltona lemputé: signalas — sistemos maitinimas prijungtas Jei Sviecia,
vadinasi, sistemos maitinimas yra prijungtas.

Niekada nenuimkite dangcio, jei dega geltona lemputé.

a lemputé: rodo, kad yra sistemos avarinis signalas ar triktis.
Jei lemputé mirksi, avarinis signalas néra blokuojantis ir siurblys gali bati
valdomas. Jei lemputé dega, avarinis signalas yra blokuojantis ir siurblys
negali bati valdomas.
Zalia lemputé: siurblio signalas ON/OFF.
Jei dega, siurblys sukasi. Jei nedega, siurblys neveikia.

LIETUVIY K. {3

12. MENIU

Cirkuliaciniai siurbliai EVOPLUS turi 2 meniu: Naudotojo meniu ir pro-
fesionalyjj meniu.

Naudotojo meniu prieinamas per Home Page, paspaudus vidurinj klavisg
Meniu.

Meniu profesionalui prieinamas per Home Page, palaikius nuspaudus
vidurinj klavisg Meniu 5 sekundes.

Toliau parodytas naudotojo meniu puslapis, per kurj galima patikrinti
sistemos biseng ir pakeisti nuostatas.

Meniu profesionalui yra rySio su sistemomis MODBUS konfigiravimo
parametrai (daugiau informacijos rasite paspaude nuoroda: http://www.
dabpump.com/evoplus). Kad i$eituméte i§ meniu profesionalui, reikia
pereiti visus parametrus, spaudziant vidurinj klavisa.

Jei meniu puslapio apacioje kairéje matote raktg, nuostatos negali bati
keic¢iamos. Kad atblokuotuméte meniu, eikite j Home Page ir kartu pa-
spauskite pasléptajj klavi$g bei klavisg po raktu, kol raktas dings.

Jei 60 minuciy nepaspaudziamas joks klaviSas, nuostatos automa-
tiSkai uzsiblokuoja ir ekranas uzgesta. Paspaudus bet kokj klavi$a,
ekranas vél jsijungia ir rodomas Home Page.

Judéti meniu galite spausdami vidurinj klavi$a.

Jei norite grjzti j ankstesnj meniu, palaikykite nuspaustg pasléptajj klavi-
§3, tada paspauskite ir atleiskite vidurinj klavi$g.

Jei norite keisti nuostatas, naudokite deSinijjj ir kairjjj klaviSus.

Jei norite patvirtinti nustatyma, paspauskite ir palaikykite 3 sekundes
centrinj klavisg OK. Patvirtinimas bus parodytas Sia piktograma:
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Home Page

Home Page grafiskai pavaizduotos pagrindinés sistemos
nuostatos.

VirSuje kairéje esanti piktograma rodo pasirinktg reguliavimo
tipa.

VirSuje viduryje esanti piktograma rodo pasirinktg veikimo tipg
(automatinis ar ekonomiskas).

VirSuje desinéje esanti piktograma rodo vieng @ arba dvigu-
ba @/rterj. Besisukanti piktograma  arfly  rof),
kuris cirkuliacinis siurblys veikia.

7h = Reguliavimas pastovigja kreive, kai sukimosi greitis
nustatomas per ekrana.

8 lnext = Reguliavimas pastovigja kreive, kai sukimosi greitis
nustatomas per iSorinj signalg (0-10 V arba PWM).

2 puslapyje rodomos 3 piktogramos:

- viduriné piktograma = dabar pasirinkta nuostata
- desSinioji piktograma = tolesné nuostata

- kairioji piktograma = ankstesné nuostata

iduryj i i gali 3 puslapis
H‘”T‘.e P:age V|d'ury!e yra fik rody.mcl) parametra;, kurj galima P p 3 puslapyje galima keisti reguliavimo nustatytg verte
pasirinkti i§ nedidelio parametry rinkinio per meniu p. 9. o A ¥ X N 7. -
Atsizvelgiant | ankstesniame puslapyje pasirinktg reguliavimo
18 Home page galima jeiti j ekrano kontrasto reguliavimo He12.0. buda, nustatomoji verté turés pranasuma arba, pastoviosios
puslapj: laikykite nuspausta pasléptajj klavisa, tada paspauski- —1 o [ | kreives atveju, procenta, priklausantj nuo sukimosi greicio.
te ir atleiskite desinjjj klavisa.
Cirkuliaciniai siurbliai EVOPLUS turi 2 meniu: Naudotojo me- 4 puslapis — - -
Arkuliacinial siurblial EVC urt 2 meniu: Naudotojo me 4 puslapyje galima keisti parametrg THs, su kuriuo atliekama
niu ir profesionalo meniu. Naudotojo meniu prieinamas per santykio su temperatiira kreivé (zr. 10.1.4 sk.).
Home Page, paspaudus ir atleidus vidurinj klavisa Meniu. s 30 =c | sis puslapis rodomas tik priklausangio nuo skysgio temperatd-
Meniu profesionalui prieinamas per Home Page, palaikius nu- ros reguliavimo badams.
spaudus vidurinj klavisa Meniu 5 sekundes. =1 [WICE] [+
1 puslapis TPer p. 1 nustatomos gamyklinés nuostatos, paspaudus kartu 5 puslapis 5 puslapyje galima nustatyti veikimo badg auto arba economy.
== 1| 3 sekundes kairjjj ir desinjjj klavisus. Pasirinkus auto, atjungiamas skaitmeninio jvado IN2 bisenos
Default nuskaitymas ir sistema visada seka naudotojo nustatytg verte.

OE| [*] [OE

Gamykliniy nuostaty atstatymas rodomas simbolilﬁ Salia

uzraSo Default.

2 puslapis

herbd i
=] [WICK] [=¥]

2 puslapyje nustatomas reguliavimo badas. Galimi pasirinkti
i$ Siy varianty:

1= Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu.

2 Ve Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu su nusta-
tyta verte per iSorinj signalg 0-10V arba PWM.

3l8= Reguliavimas diferenciniu proporciniu slégiu su nusta-
toma temperataros funkcija.

45= Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu.

5 Sext Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu su nustatyta
verte per iSorinj signalg 0-10 V arba PWM.

6 =d= Reguliavimas diferenciniu pastoviuoju slégiu su nusta-
toma temperataros funkcija.

Pasirinkus economy, aktyvinamas skaitmeninio jvado IN2 ba-
senos nuskaitymas. Kai jvadas IN2 gauna energijos, sistema
pritaiko nustatytos vertés sumazinimo procenta, nustatytg nau-
dotojo (6 meniu EVOPLUS puslapis).

Apie jvady sujungimg skaitykite 8.2.1 sk

6 puslapis

ES50u%
=1 [WICE| [+

6 puslapis rodomas tik tada, jei 5 puslapyje buvo pasirinktas
badas economy; cia galima nustatyti nustatytos vertés pro-
centg.

Sis sumazinimas atliekamas, kai siungiamas impulsas j skai-
tmeninj jvadg IN2.
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7 puslapis

Pte (090 004,
= (WIOE| [==p

7 puslapis rodomas, jei buvo pasirinktas veikimo badas su nu-
statyta verte, reguliuojama iSorinio impulso.

Siame puslapyje galima pasirinkti valdymo signalo tipa: analo-
ginj 0-10 V (teigiamas arba neigiamas didéjimas) arba PWM
(teigiamas arba neigiamas didéjimas).

8 puslapis

D@ DB
| [WICE] [=

Jei naudojama dviguba sistema (Zr. 8.3 sk.), 8 puslapyje galima nu-

statyti vieng i$ 3 galimy dviejy cirkuliatoriy veikimo baduy:

@/@ Pakaitomis kas 24 h: 2 cirkuliaciniai siurbliai pakaitomis
reguliuojami kas 24 veikimo valandas. Jei vienas i§ dviejy
sugenda, pradeda reguliuoti antrasis.

#33+¢1Y Kartu: du cirkuliaciniai siurbliai dirba kartu tuo pagiu grei-
&iu. Sis budas naudingas tada, kai reikia srauto, gaunamo
ne i$ vieno siurblio.

@'_® Pagrindinis/rezervinis: reguliavimg atliekas visada tas
pats cirkuliacinis siurblys (pagrindinis), o kitas (rezervinis)
pradeda veikti ik tada, kai sugenda pagrindinis.

Jei atjungiamas dviejy cirkuliaciniy siurbliy rysio kabelis, sistemos

automatiskai nustatomos kaip atskiri jtaisai ir veikia nepriklausomai

vienas nuo kito.

chronologija

els B

Pompa bloceata

] [=

11 puslapis
M 11 puslapyje galima paziaréti avariniy signaly chronologija,
= spaudziant deginjjj klavisa.
¥ =
Avariniy Jei sistema aptinka trik¢iy, jas i§saugo avariniy signaly chro-
signaly nologijoje (daugiausiai 15 avariniy signaly). Kiekvienam avari-

niam signalui rodomas puslapis i$ 3 daliy: raidés ir skai¢iaus
kodas, identifikuojantis trikties tipg, simbolis grafiskai iliustruo-
jantis triktj ir praneSimas kalba, pasirinkta 10 puslapyje — trum-
pas trikties apraSymas.

Desiniuoju klaviSu galima versti chronologijos puslapius.
Chronologijos pabaigoje pasirodo 2 klausimai:

1. ,,Atstatyti avarinius signalus?*“

Paspaudus OK (kairysis klaviSas), atstatomi avariniai signalai,
dar esantys sistemoje.

2. ,,Pasalinti avariniy signaly chronologijg?*“

Paspaudus OK (kairysis klavi§as), paSalinami avariniai signa-
lai, jradyti chronologijoje.

9 puslapis
[ECSETPLTL Y

9 puslapyje galima pasirinkti parametrg, rodomg Home Page:
H: ISmatuotas kélimo aukstis metrais

Q: Numatoma galia m3/h

S: Sukimosi greitis stkiais per minutg (rpm)

E: ISorinio signalo 0—10 V ar PWM reikalaujamas kélimo auks-
tis, jei aktyvus

P: Naudojama galia kW

h: Veikimo valandos

T: Skysc¢io temperatira, iSmatuota jrenginyje esancio jutiklio
T1: Skyscio temperatira, iSmatuota iSorinio jutiklio

12 puslapis

I
OFF EXT

= [w] [CE]

12 puslapyje galima nustatyti sistemos bikle ON, OFF arba
valdoma nuotolinio signalo EXT (skaitmeninis jvadas IN1).

Jei pasirenkama ON, siurblys visada jjungtas.

Jei pasirenkama OFF, siurblys visada isjungtas.

Pasirinkus EXT, aktyvinamas skaitmeninio jvado IN1 nuskai-
tymas. Kai jvadas IN1 gauna energijos, sistema persijungia
i ON, paleidziamas siurblys (pagrindinio puslapio apacioje
kairéje pakaitomis pasirodys uzrasai EXT ir ON); kai jvadas
IN1 negauna energijos, sistema persijungia | OFF ir siurblys
iSsijungia (pagrindinio puslapio apacioje desinéje pakaitomis
pasirodys uzrasai EXT ir OFF)

Apie jvady sujungimg skaitykite sk. 8.2.1

10 puslapis

3 T
DEU ENG

=] (WIOEK]| |

10 puslapyje galima pasirinkti rodomy prane$imy kalba.

13. GAMYKLINES NUOSTATOS

Parametras

Verté

Reguliavimo badas

17, = Reguliavimas proporciniu diferen-
ciniu slégiu
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THs 50 °C
Veikimo bidas Automatinis
Nustatytos vertés sumazinimo

procentas 50 %
1Sorinio analoginio signalo tipas 0-10V

Dvigubo veikimo budas

D/ = Pakaitomis kas 24 h

Siurblio paleidimo komanda

EXT (per nuotolinj signalg j jvadg IN1)

7 lentelé. Gamyklinés nuostatos

14. AVARINIU SIGNALU TIPAI

Avarinio signalo

Avarinio signalo

Avarinio signalo apraSymas

. = f;l:]igi(;)Hsizgnalo PWM daznis mazesnis
s = Lé;‘rsinkiajignalo PWM daznis didesnis
15. SALINIMAS

Sis produktas ar jo dalys turi bati $alinami taip:

- Naudokités vietos savivaldybés ar privacios atlieky surinkimo jmonés
paslaugomis.

- Jei tai nejmanoma, kreipkités j Dab Pumps ar artimiausig jgaliotg techni-
ne pagalbg teikiangig dirbtuve.

INFORMACIJA

kodas simbolis Daznai uzduodami klausimai (DUK) apie ekologinio projektavimo direk-
€0 - e16; e21 ] Vidiné klaida tyva 2009/125/EB, apibréziancia su energija susijusiy produkty ekolo-
inio projektavimo gaires ir taisykles: http://ec.europa.eu/enterprise/
el7 -el9 {‘B"""‘"e Trumpasis jungimas 9 . _p ! . 9 . Y P p . P N
policies/sustainable-business/documents/eco-design/guidance/fi-
e20 @mx |tampos klaida les/20110429_faq_en.pdf
€22 - e31 —f Vidine klaida Gairés, lydin¢ios komisijos reglamentus dél ekologiniams projektams tai-
—— — komos direktyvos: http://ec.europa.eu/energylefficiency/ecodesign/
g g Elektronings sistemos temperatiros legislation_en.htm - Zr. informacija apie cirkuliacinius siurblius
e32 - e35 El virSijimas
e37 P Zema jtampa 16. KLAIDOS IR ATSTATYMO SALYGA
e38 @mx Auksta jtampa Rodoma B
- N Krane Aprasymas Atstatymas
€39 - e40 @E Siurblys uzblokuotas €
€43; ed4; e45; e54 @ Slegio jutiklis - Atjunkite nuo sistemos jtampa.
. . Viding - Palaukite, kol uzges lemputés ant valdymo
e46 c—i Siurblys atjungtas e0-el6 | E—Fmml Kai pulto, tada vél prijunkite maitinima.
aida . ¥ o L PR
42 % Sausa eiga - J.el kllalda neiSnyksta, pakeiskite cirkuliacinj
e + 9 siurblj.
Ry VirSyta variklio temperatdra (suveiké
e56 0 variklio apsauga)
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Atjunkite nuo sistemos jtampa.
Palaukite, kol uzges lemputés ant valdymo

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

e37 @m Zema tinklo pulto, tada vél prijunkite maitinima.
itampa (LP) L . N N -
- Patikrinkite, ar tinkama tinklo jtampa, jei rei-
kia, ja rasite pateiktg ploksteléje.
- Atjunkite nuo sistemos jtampa.
Auksta tinklo | - Palaukite, kgl ug_ges_lempg?e‘s ant valdymo
e38 @ itampa (HP) pulto, tada vél prijunkite maitinima.
‘max | [AMP - Patikrinkite, ar tinkama tinklo jtampa, jei rei-
kia, jg rasite pateiktg ploksteléje.
Kritinis elek- | - Atjunklte nuo S|5t'emos jtampa!.
- - Palaukite, kol uZges lemputés ant valdymo
4 Liitr tI'Or.\InILl . pulto.
e32-e35 4 da“q perkai- | _ Patikrinkite, kad sistemos vedinimo kanalai
timas - S . -
nebity uzsikim$e, o aplinkos temperatira
nevirSyty normos.
e43-e45; @ Neéra jutiklio | - Patikrinkite jutiklio sujungima.
e54 signalo - Jei jutiklis sugedes, pakeiskite.
- Patikrinkite, kad cirkuliacinis siurblys laisvai
Apsauga .
€39-e40 nuo vir§sro- suklusi.
vio - Patikrinkite, kad antifrizo kiekis nevirSyty
maksimalios 30 % ribos.
- Atjunkite nuo sistemos jtampa.
Jtampos|” Palaukite, kol uzges lemputés ant valdymo
e21-e30 @mx Klaida P pulto, tada vél prijunkite maitinima.
- Patikrinkite, ar tinkama tinklo jtampa, jei rei-
kia, jg rasite pateiktg ploksteléje.
RysSio tarp | - Patikrinkite, ar nepaZeistas dvigubo rysio
— dviejy siur- kabelis.
esl bliy - Patikrinkite, kad abiems cirkuliaciniams siur-
néra bliams bty prijungtas maitinimas
e42 —|‘| Sausaeiga |- Prijunkite jrenginiui slégj
f' \ Vir§yta vari- | - Atjunkite nuo sistemos jtampa.
e56 0 klio tempe- | - Palaukite, kol ataus variklis.
ratira - Vél prijunkite maitinima.
) f<100 Hz ; f | Patikrinkite, ar veikia ir ar pagal reikalavimus
e57;e58 | c—fimml > 5 kHz prijungtas iSorinis signalas PWM

Atitinkamas efektyviausiy cirkuliatoriy parametras yra EEI < 0,20.
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CABO DE ALIMENTACAO

INSTALAR O NUCLEO DE FERRI-
E DA FORMA ILUSTRADA

1. LEGENDA

No cabegalho esta indicada a versdo deste documento na forma Vn.x.
Essa verséo indica que o documento é valido para todas as versdes
software do dispositivo n.y. Por ex.: V3.0 é valido para todos os Sw: 3.y.

Neste documento serdo utilizados os simbolos seguintes, para eviden-
ciar situac@es de perigo:

Situagédo de perigo genérico. O desrespeito das prescricdes que o
acompanham pode causar danos as pessoas e nas coisas

Situagdo de perigo de choque eléctrico. O desrespeito das pre-
scrigdes que o acompanham pode causar uma situagdo de perigo
grave para a incolumidade das pessoas

PORTUGES [

2. DADOS GERAIS

A Antes de efectuar a instalacéo, ler com atengéo esta documen-
tacao.

A instalagéo, a ligagéo eléctrica e o primeiro arranque devem ser reali-
zados por pessoal especializado, no respeito das normas de seguranca
gerais e locais em vigor no pais em que o produto vai ser instalado. O
desrespeito destas instrugdes, para além de criar perigo para a salde
das pessoas e de danificar o equipamento, também anulara todo e qual-
quer direito de intervencdo em garantia.

O aparelho néo esta destinado a ser utilizado por pessoas (inclusive
criangas) cujas capacidades fisicas, sensoriais e mentais estejam re-
duzidas, ou que néo tenham experiéncia ou conhecimento, a néo ser
que elas possam ser vigiadas ou formadas relativamente a utilizagéo do
aparelho por uma pessoa responsavel pela sua seguranga. As criangas
devem ser vigiadas para ter a certeza que nao brinquem com o aparelho.

Verificar que o produto nao tenha sofrido danos devido ao
transporte ou a armazenagem. Verificar se o invélucro externo
esta inteiro e em 6ptimas condigdes.

2.1 Seguranca

A utilizagao é permitida sé se a instalagao eléctrica for caracterizada por
medidas de seguranca de acordo com as Normas em vigor no pais em
que o produto for instalado.

2.2 Responsabilidades

O fabricante ndo pode ser responsabilizado pelo funcionamento néo
correcto da maquina ou por eventuais danos que ela possa causar, se
a mesma for manipulada, modificada e/ou se funcionar para além do
campo de exercicio aconselhado ou desatendendo outras indicacdes
contidas neste manual.
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2.3 Adverténcias especiais

Antes de intervir na parte eléctrica ou mecanica da instalagéo,
desligar sempre a tenséo da rede.

Aguardar que apaguem os indicadores luminosos no painel de
controlo antes de abrir o préprio aparelho. O condensador do
circuito intermédio em continua fica carregado com tensao pe-
rigosamente alta até depois de desactivada a tensdo da rede.
S6 sao permitidas ligacoes a rede firmemente cabeadas. O apa-
relho deve ser ligado a terra (IEC 536 classe 1, NEC e outros
padrdes relativos).

Grampos da rede e grampos do motor podem ter uma tenséo
perigosa até com o motor parado.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser substitui-
do pelo servigco de assisténcia técnica ou por pessoal qualifica-
do, de modo a prevenir quaisquer perigos.

3. LIQUIDOS BOMBEADOS
A maquina foi projectada e fabricada para bombear agua que néo con-
tém substancias explosivas nem particulas solidas ou fibras, com den-
sidade de 1000 kg/m3, viscosidade cinematica igual a 1mm?'s e liquidos
ndo agressivos quimicamente. E possivel utilizar glicol etilénico em per-
centagem néo superior a 30%.

4. APLICAGOES

Os circuladores da série EVOPLUS permitem uma regulag&o integrada
da pressao diferencial que permite adaptar os desempenhos do circu-
lador as efectivas necessidades da instalacéo. Isso determina notaveis
poupangas energéticas, uma maior possibilidade de controlo da instala-
¢do e uma redugao do ruido.

Os circuladores EVOPLUS séo projectados para a circulagéo de:

- 4gua em instalacGes de aquecimento e ar condicionado.
- 4&gua em circuitos hidraulicos industriais.
- Agua sanitaria s6 para as versdes com corpo da bomba em bronze.

Os circuladores EVOPLUS possuem protecgéo automatica contra:

- Sobrecargas

- Falta de fase

- Temperatura excessiva
- Sobretensao e subtensdo

5. DADOS TECNICOS

Tensao de alimentagéo

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Poténcia absorvida

Ver a plaqueta dos dados
eléctricos

Corrente maxima

Ver a plaqueta dos dados
eléctricos

Grau de proteccédo

(dispositivo de controlo electrénico em IPX4D
posi¢ao vertical)

Grau de protecgédo

(dispositivo de controlo electrénico em IPX0OD
posigao horizontal)

Classe de protecgao F
Classe TF TF 110

Protector do motor

N&o é necessaria uma protecgao
externa do motor

Méaxima temperatura ambiente

40°C

Temperatura do liquido

-10°C + 110 °C

Débito

Ver a Tabela 1

Altura manométrica

Ver a Tabela 1

Pressdo méaxima de exercicio 1.6 MPa
Pressao minima de exercicio 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45




PORTUGES [

EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
g 38523822 ZAN M¥ 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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g 28;23822 gIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggzggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Este circulador é apto exclusivamente para agua potavel.

Tabela 1: Altura manométrica maxima (Hmax) e débito maximo (Qmax) dos circuladores EVOPLUS
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5.1 Compatibilidade Electromagnética (EMC)
Os circuladores EVOPLUS respeitam a norma EN 61800-3, na categoria
C2, para a compatibilidade electromagnética.
- Emiss@es electromagnéticas — Ambiente industrial (em alguns ca-
sos podem ser solicitadas medidas de limitagao).
- Emissdes conduzidas — Ambiente industrial (em alguns casos po-
dem ser solicitadas medidas de limitag&o).

6. GESTAO

6.1 Armazenagem

Todos os circuladores devem ser armazenados num local coberto, enxu-
to e com humidade do ar possivelmente constante, sem vibragcdes nem
poeiras. Sao fornecidos na sua embalagem original, dentro da qual de-
vem ficar até ao momento da instalagdo. Se assim nao for, lembrar de
fechar cuidadosamente a unido de aspiragdo e compresséo.

6.2 Transporte

Evitar de submeter os produtos a choques e colisdes inlteis. Para le-
vantar e transportar o circulador, usar empilhadores, utilizando a palete
entregue anexa (se prevista).

6.3 Peso
A plaqueta adesiva que se encontra na embalagem refere o peso total
do circulador.

7. INSTALACAO
Seguir minuciosamente as recomendagdes deste capitulo para realizar
uma correcta instalagao eléctrica, hidraulica e mecanica.

PORTUGES [

Antes de intervir na parte eléctrica ou mecanica da instalacéo,
desligar sempre a tensdo da rede. Aguardar que apaguem 0s
indicadores luminosos no painel de controlo antes de abrir o
préprio aparelho. O condensador do circuito intermédio em
continua fica carregado com tensao perigosamente alta até de-
pois de desactivada a tenséo da rede.

S6 sdo permitidas ligagoes a rede firmemente cabeadas. O apa-
relho deve ser ligado a terra (IEC 536 classe 1, NEC e outros
padrdes relativos).

Verificar se a tensao e a frequéncia nominais do circulador EVO-
PLUS correspondem as da rede de alimentacéo.
7.1 Instalacdo e Manutencéo do Circulador

Montar o circulador EVOPLUS sempre com o veio motor em po-
sicdo horizontal. Montar o dispositivo de controlo electrénico
em posicéao vertical (ver a Figura 1).

SO PARA AQUECIMENTO
Figura 1: Posig&o de montagem [t S
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- O circulador pode ser instalado nos sistemas de aquecimento e ar con-
dicionado quer na tubagem de compressédo quer na de retorno; a seta
impressa no corpo da bomba indica a direcgéo do fluxo.

Instalar pelo que for possivel o circulador acima do nivel minimo da cal-
deira, e 0 mais longe possivel de curvas, cotovelos e derivagdes.

Para facilitar as operagdes de controlo e manutencéo, instalar quer na
conduta de aspiracdo quer na de compress@o uma valvula de corte.
Antes de instalar o circulador, efectuar uma lavagem minuciosa da insta-
lagdo, s6 com agua a 80°C. Entdo, drenar completamente a instalagdo
para eliminar quaisquer substancias danosas que tenham eventualmente
entrado em circulagéo.

Efectuar a montagem de modo a evitar gotejamentos no motor e no dis-
positivo de controlo electrénico durante a instalagéo, bem como durante
a manutencéo.

Evitar de misturar a agua em circulagéo aditivos derivados de hidrocar-
bonetos e produtos aromaticos. Onde necessario, aconselhamos a adi-
cionar anticongelante na percentagem maxima de 30%.

Em caso de isolamento térmico, utilizar o kit especial (se entregue anexo)
e verificar que os furos de descarga do condensado da caixa motor ndo
sejam tapados ou parcialmente obstruidos.

Para garantir a eficiéncia maxima da instalagdo e uma longa vida util
do circulador, aconselha-se a utilizagao de filtros para lamas magnéticos
para separar e reter eventuais impurezas que se possam encontrar na
propria instalagdo (particulas de areia, particulas de ferro e lamas).

Nuncaisolar o dispositivo de controlo electrénico.

- No caso de manutengéo, utilizar sempre um conjunto de guarnigbes
novas.

7.2 Rotacdo das cabecas motor

Se a instalagéo for efectuada em tubagens colocadas em horizontal,
sera necessario efectuar uma rotagédo de 90 graus do motor com o re-
lativo dispositivo electronico para manter o grau de protecgéo IP e para
permitir ao utilizador uma interacgédo mais confortavel com a interface
grafica (ver a Figura 2)

Antes de efectuar a rotacéo do circulador, verificar se o préprio
circulador foi esvaziado completamente.

Se resultar necessario efectuar uma rotagéo das cabegas de motor, cum-

prir com atengdo as recomendagdes referidas a seguir para realizar uma

instalagdo correcta:

1. Desapertar os 4 parafusos de fixagdo do conjunto do motor ao corpo
da bomba (figura A).

2. Rodar o conjunto do motor mantendo-o na sua sede de acoplamento
com o corpo da bomba (figura A-B).

3. Uma vez rodada a cabeca para a posicéo desejada, apertar os 4
parafusos seguindo sempre um esquema “em cruz” (figura C).

Tendo tirado o conjunto do motor da sua sede, prestar a maxima atengéo
para a operagao de montagem, cuidando de inserir completamente o im-
pulsor no anel flutuante antes de apertar os parafusos de fixagdo (figura
D). Se a montagem tiver sido efectuada de maneira correcta, o conjunto do
motor apoia completamente no corpo da bomba.

Uma montagem errada pode danificar o impulsor, induzindo o
tipico ruido de atrito ao arranque do circulador.

N

Torque: 19-20

Figura 2: Instrugdes de montagem cabegas motor
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O dispositivo de controlo electronico deve ficar sempre em po- Antes de intervir na parte eléctrica ou mecanica da instalacéo, desli-
sicdo vertical! gar sempre atensdo darede. Aguardar que apaguem os indicadores
luminosos no painel de controlo antes de abrir o préprio aparelho.

. . N N O condensador do circuito intermédio em continua fica carregado
Garantir que o cabo de ligac&o do sensor de pressdo nuncaentre com tens&o perigosamente alta até depois de desactivada a tenséo
em contacto com a caixa do motor. darede.

S6 sdo permitidas ligagoes a rede firmemente cabeadas. O apare-
Iho deve ser ligado a terra (IEC 536 classe 1, NEC e outros padrdes
relativos).

RECOMENDA-SE A LIGAR A INSTALACAO A TERRA DE FORMA
CORRECTA E SEGURAL!!

Aconselha-se a instalar um interruptor diferencial para protec-
cao dainstalagdo que resulte da dimenséao correcta, tipo: Classe
A com a corrente de dispersdo ajustavel, selectivo, protegido
contra disparos intempestivos.
O interruptor diferencial automéatico deverd estar marcado pelos

dois simbolos que seguem: | «~
Fa¥al

- O circulador nédo necessita de alguma protecgado externa do motor.
- Verificar se a tenséo e a frequéncia de alimentagédo correspondem aos
valores indicados na plaqueta das caracteristicas do circulador.

Figura 3: Instalagdo em tubagens horizontais

7.3 Valvula anti-retorno

Se a instalagéo estiver provida de uma valvula anti-retorno, verificar que
a pressao minima do circulador seja sempre superior a presséo de fecho
da valvula.

8. LIGACOES ELECTRICAS

As ligagOes eléctricas devem ser realizadas por pessoal experiente e
qualificado.

ATEN(;AO! RESPEITAR SEMPRE AS NORMAS DE SEGURANCA ® ‘ @ N
LOCAIS! ° Figura 5: Ligaco -I ctric art
Figura 4: LigagGes eléctricas (frente) gura >: gatgg:;;e & (i
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Referéncia
(Figurad e Descricéo
Figura 5)
Barra de terminais extraivel para a ligagdo da linha de alimen-
1 tacéo:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 LED auxiliar
3 LED presenca alta tensé@o
4 Conector de ligagéo para circuladores duplos
5 Conector de ligagéo para sensor de pressao e temperatura do
fluido (de série)
6 Barra de terminais extraivel 13 pélos para a ligagdo das entra-
das e dos sistemas MODBUS
7 Barra de terminais extraivel 6 pdlos para sinalizacoes de alarme|
e estado do sistema

Tabela 2: Ligagdes eléctricas

8.1 Ligagédo de alimentagéo

L ®
-

N
&

Figura 6: Barra de terminais extraivel de alimentagéo

Antes de alimentar o circulador. verificar se a tampa do painel de

controlo EVOPLUS esta perfeitamente fechada!
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8.2 Ligagdes eléctricas Entradas, Saidas e MODBUS

Os circuladores EVOPLUS estéo providos de entradas digitais, analé-
gicas, e saidas digitais, de forma a poder realizar alguma solugées de
interface com instalagdes mais complexas.

Para o instalador sera suficiente cabear os contactos de entrada e de
saida desejados e configurar as suas fungdes da forma desejada (ver o
par.8.2.1, par. 8.2.2, par. 8.2.3 e par. 8.2.4)

8.2.1 Entradas Digitais

101112 13

LR

E[RiEIEE

Y

BA

1

IN2 IN1

Figura 7: Barra de terminais extraivel 13 pdlos entradas digitais e
MODBUS

Com referéncia a Figura 7 as entradas digitais disponiveis sdo:

Entrada| N° grampo| Tipo Contacto Funcéo associada

12 EXT: Se activado do painel de con-|

Contacto livre trolo (ver o par. 12 Pagina 11.0 do|

IN1 . menu EVOPLUS) sera possivel ligar|
13 de potencial "

e desligar a bomba com comando|
remoto.

10 Economy: Se activado do painel de|

Contacto livre controlo (ver o par. 12 P&gina 5.0 do

IN2 . menu EVOPLUS) sera possivel acti-|

1 de potencial

var a fungédo de redugdo do setpoint
com comando remoto.

Tabela 3: Entradas Digitais IN1 e IN2



Caso tenham sido activadas as funcdes EXT e Economy do painel de
controlo, 0 comportamento do sistema sera o seguinte:

IN1 IN2 Estado do Sistema
Aberto Aberto Bomba parada
Aberto | Fechado Bomba parada
Bomba em funcionamento com setpoint programado
Fechado | Aberto pelo utilizador
Fechado | Fechado| Bomba em funcionamento com setpoint reduzido

8.2.2 MODBUS e LON Bus

Os circuladores EVOPLUS pdem a disposicdo uma comunicagdo série
através de uma entrada RS-485. A comunicagéo é realizada de acordo
com as especificagdes MODBUS.

Através de MODBUS é possivel ajustar os parametros de funcionamento
do circulador de remoto como, por exemplo, a presséao diferencial dese-
jada, influéncia da temperatura, modalidade de regulagéo, etc. Ao mes-
mo tempo, o circulador pode fornecer informagées importantes sobre o
estado do sistema.

Para as ligagdes eléctricas, ter como referéncia a Figura 6 e a Tabela 4:

Terminais MODBUS| N° grampo

Descricao

A 2 Terminal ndo invertido (+)
1 Terminal invertido (-)
Y 3 GND

Tabela 4: Terminais RS_485 MODBUS

Os parametros de configuragéo da comunicagdo MODBUS estao dispo-
niveis no menu avangado (ver o Par.12).

Os circuladores EVOPLUS também teréo a possibilidade de comunicar
em LON Bus através de dispositivos de interface externos.

PORTUGES [

Mais informagdes e detalhes relativos a interface MODBUS e LON bus
estdo disponiveis e podem ser descarregados no seguinte link:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Entrada anal6égica e PWM

Figura 8: Barra de terminais extraivel 13 pélos: Entradas 0-10V e PWM

Na Figura 8 esta referido o esquema de ligagdo dos sinais externos
0-10V e PWM. Como se deduz da figura os 2 sinais compartilham os
mesmos terminais na barra, portanto excluem-se mutuamente. Desejan-
do utilizar um sinal anal6gico de controlo, sera necessario programar do
menu o tipo desse sinal (ver o par. 12 Pagina 7.0).

Mais informacdes e detalhes relativos a utilizagcéo da entrada analdgica
e PWM estéo disponiveis no seguinte link:

http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Saidas ouT1

ELEE

L1 L2

ouT2

|

|~
H =

Figura 9: Barra de terminais extraivel 6 polos: exemplo de ligagao das saidas

Com referéncia a Figura 8 as saidas digitais disponiveis séo:

B Tipo = .
0

Saida N° grampo Contacto Fungéo associada
1 NC

OouT1 2 COoM Presenca/Auséncia alarmes no sistema
3 NO
4 NC

ouT? 5 coMm Bomba em funcionamento / Bomba

parada

6 NO

Tabela 5: Saidas OUT1 e OUT2

As saidas OUT1 e OUT2 estdo disponiveis na barra de terminais extrai-
vel de 6 pélos como especificado na Tabela 5, onde também esta indica-
do o tipo de contacto (NF = Normalmente Fechado, COM = Comum, NA
= Normalmente Aberto).

As caracteristicas eléctricas dos contactos estdo referidas na Tabela 6.

No exemplo referido na Figura 8 a luz L1 acende quando no sistema esta
presente um alarme e apaga-se quando ndo ocorre nenhuma anomalia,
enquanto a luz L2 acende quando a bomba esta em funcionamento, e

apaga-se quando a bomba esta parada.

Caracteristicas dos contactos de saida

Tens&@o max. admissivel [V] 250

. - 5 Se carga resistiva
Corrente max. admissivel [A] 25 Se carga indutiva
Seccdo max. do cabo aceite [mm?] 2,5

Tabela 6: Caracteristicas dos contactos de saida

8.3 Ligacdes para sistemas de dois circuladores

Para realizar um sistema é suficiente ligar 2 circuladores EVOPLUS uti-
lizando o cabo entregue anexo inserindo-o no conector préprio (ver a
Tabela 2).

Para um funcionamento correcto do sistema de dois circulado-
res, é necessario que todas as ligagdes externas da barra de ter-
minais extraivel de 13 p6los sejam ligadas em paralelo entre os 2
EVOPLUS respeitando a numeracéo dos varios grampos.

Para as possiveis modalidades de funcionamento dos sistemas de dois
circuladores, ver o par. 12 P&gina 8.0 do menu EVOPLUS.

9. ARRANQUE

Todas as operacOes de arranque devem ser efectuadas com a
tampa do painel de controlo EVOPLUS fechado!.

P6r em funcionamento o sistema s6 quando todas as ligagdes
eléctricas e hidraulicas estiverem completadas.

Evitar de fazer funcionar o circulador sem &gua na instalacéo.



e pressédo, também se pode encontrar sob forma de vapor. PERI-

c O fluido contido na instalagdo, para além que a alta temperatura

GO DE QUEIMADURAS!

E perigoso tocar no circulador. PERIGO DE QUEIMADURAS!

Uma vez efectuadas todas as ligagdes eléctricas e hidraulicas, encher a
instalagdo com agua e eventualmente com glicol (para a percentagem
méaxima de glicol, ver o par. 3) e alimentar o sistema.

Uma vez posto em funcionamento o sistema, é possivel modificar a mo-
dalidade de funcionamento para melhor se adaptar as exigéncias da
instalagdo (ver par. 12).

10. FUNCOES

10.1

Modos de regulagéo

Os circuladores EVOPLUS permitem efectuar as seguintes modalidades
de regulacao de acordo com as necessidades da instalacéo:

Regulacdo de presséo diferencial proporcional em fungdo do fluxo
presente na instalagéo.

Regulacdo de pressdo diferencial proporcional com setpoint em
funcéo do sinal externo 0-10V ou PWM.

Regulacdo de presséo diferencial proporcional em fungdo do fluxo
presente na instalagdo e da temperatura do liquido.

Regulacdo de pressao diferencial constante.

Regulacdo de pressao diferencial constante com setpoint em fun-
¢ao do sinal externo 0-10V ou PWM.

Regulacdo de presséo diferencial constante com setpoint variavel
em fungdo da temperatura do liquido.

Regulacéo de curva constante.

Regulacdo de curva constante com velocidade de rotagdo em fun-
¢ao do sinal externo 0-10V ou PWM.

A modalidade de regulagdo pode ser programada através do painel de
controlo EVOPLUS (ver o par. 12 Pagina 2.0).
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10.1.1 Regulacédo de Pressé&o Diferencial Proporcional

.

Nesta modalidade de regulagdo, a pressao diferencial
€ reduzida ou aumentada com o diminuir ou 0 aumen-
tar da necessidade de agua.

O setpoint Hs pode ser programado do visor ou do si-

L———o nal externo 0-10V ou PWM.
Regulacéo indicada para:

- Instalacdes de aquecimento e ar condicionado com elevadas per-
das de carga

- Sistemas de dois tubos com vélvulas termostéaticas e altura mano-
métrica =4 m

- Instalagdes com regulador de presséo diferencial secundario

- Circuitos primarios com elevadas perdas de carga

- Sistemas de recirculagdo sanitaria com valvulas termostaticas nas
colunas montantes

10.1.2 Regulacédo de Presséo Diferencial Constante

H4

Hs

.

Nesta modalidade de regulagdo, a pressao diferencial
é mantida constante, independentemente da necessi-
dade de agua.

O setpoint Hs pode ser programado do visor ou do si-

L q nal externo 0-10V ou PWM.

Regulagéo indicada para:

- Instalacdes de aquecimento e ar condicionado com baixas perdas
de carga

- Sistemas de dois tubos com vélvulas termostéaticas e altura mano-
métrica<2m

- Sistemas de um tubo com vélvulas termostaticas

- Instalagdes de circulagéo natural

- Circuitos primarios com baixas perdas de carga

- Sistemas de recirculagdo sanitaria com valvulas termostaticas nas
colunas montantes
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10.1.3 Regulacéo de curva constante

Nesta modalidade de regulagéo o circulador trabalha
Ilmne méximo em curvas caracteristicas com velocidade constante. A
curva de funcionamento é seleccionada programando a
velocidade de rotacgéo através de um factor percentual.
O valor 100% indica a curva de limite maximo. A veloci-
dade de rotagao efectiva pode depender das limitagdes
de poténcia e de presséo diferencial do préprio modelo
de circulador. A velocidade de rotagéo pode ser programada do visor ou
do sinal externo 0-10V ou PWM. Regulagédo indicada para instalacdes de
aquecimento e ar condicionado de débito constante.
10.1.4 Regulacéo de Pressao Diferencial Constante e Proporcional
em func¢do da Temperatura da agua

Nestas modalidades de regulacdo o

Hs[%lg H setpoint de regulagdo Hs é reduzido ou
100 aumentado em fungao da temperatura da
agua. THs pode ser programado de 0°C
30 a 100 °C para poder permitir o funciona-
1 — mento quer em instalacbes de aqueci-
20 Twe TPC] @ mento, quer de ar condicionado.
He[%l4 H Regulagéo indicada para:
100 - instalagdes de débito variavel (instala-
cOes de aquecimento de dois tubos),
30 ; onde é assegurada uma ulterior redu-
L, » Gao dos rendimentos do circulador em
s 20 TpC) Q

fungdo da diminuicdo da temperatura
do liquido em circulagdo, quando hou-
ver um inferior pedido de aquecimento.
Instalagbes de débito constante (insta-
lacdes de aquecimento de um tubo ou
de pavimento), onde os rendimentos do
circulador podem ser regulados somen-
te activando a funcdo de influéncia da
temperatura.

11. PAINEL DE CONTROLO

As funcionalidades dos circuladores EVOPLUS podem ser modificadas
através do painel de controlo que se encontra na tampa do dispositivo
de controlo electrénico.

No painel encontram-se: um visor grafico, 4 teclas de navegagéo e 3
luzes LED de sinalizacéo (ver a Figura 10).

Mo

I / Figura 10: Painel de controlo
11.1 Visor grafico

Através do visor grafico sera possivel navegar num menu de maneira
facil e intuitiva que permitira verificar e modificar as modalidades de fun-
cionamento do sistema, a habilitagdo das entradas e o setpoint de traba-
Iho. Também seré possivel visualizar o estado do sistema e o histérico de
eventuais alarmes memorizados pelo préprio sistema.

11.2 Teclas de navegagao

Para navegar no interior do menu estéo disponiveis 4 teclas: 3 teclas por
baixo do visor e 1 lateral. As teclas por baixo do visor sdo denominadas
teclas activas e a tecla lateral é denominada tecla escondida.

Cada péagina do menu é feita de maneira a indicar a funcédo associada as
3 teclas activas (as por baixo do visor).

11.3 Luzes de sinalizagédo

Luz amarela: Sinalizagdo de sistema alimentado.
Acesa, indica que o sistema é alimentado.

A Nunca remover a tampa se a luz amarela estiver acesa.



Luz vermelha: Sinalizagdo de alarme/anomalia presente no sistema.
Aluz acesa intermitente indica que o alarme né&o é bloqueante e a bomba
pode ser pilotada. A luz acesa fixa indica que o alarme é bloqueante e a
bomba néo pode ser pilotada.

Luz verde: Sinalizagdo de bomba ON/OFF.

Se acesa, a bomba esté a funcionar. Se apagada, a bomba esta parada

12. MENU

Os circuladores EVOPLUS pdéem a disposi¢cdo 2 menus: menu utiliza-
dor e menu avangado.

O menu utilizador pode ser acessado da Home Page premindo e soltan-
do a tecla central “Menu”.

O menu avangado pode ser acessado da Home Page premindo por 5
segundos a tecla central “Menu”.

A seguir estdo representadas as paginas do menu utilizador através
das quais é possivel verificar o estado do sistema e modificar as suas
programacoes.

No menu avangado, ao contrario, estdo disponiveis os parametros de
configuragdo para a comunicagdo com sistemas MODBUS (para mais
detalhes, visitar o link: http://www.dabpump.com/evoplus). Para sair
do menu avangado, é necessario rolar todos os parametros utilizando
a tecla central.

Se as paginas dos menus mostrarem uma chave em baixo a esquerda,
significa que ndo é possivel modificar as programacdes. Para desblo-
quear 0os menus, entrar na Home Page e premir simultaneamente a tecla
escondida e a tecla por baixo da chave até a chave desaparecer.

Se néo for premida nenhuma tecla durante 60 minutos, as progra-
magbes bloqueiam-se automaticamente e o visor é desligado. Pre-
mindo uma tecla qualquer, o visor é ligado novamente e é visuali-
zada a “Home Page”.

Para navegar no interior dos menus, premir a tecla central.
Para retornar a pagina anterior, manter premida a tecla escondida, entdo
premir e soltar a tecla central.

PORTUGES [

Para modificar as programacdes, utilizar as teclas esquerda e direita.

Para confirmar a modificagdo de uma programagao, premir durante 3
segundos a tecla central “OK”. A confirmag&o realizada sera evidenciada
pelo icone seguinte:

Na Home Page estdo resumidas de modo grafico as principais
programacdes do sistema.

Home Page
[ auto @/
H12.0.

[fem] o

O icone no topo a esquerda indica o tipo de regulagéo selec-
cionada.

O icone central no topo indica a modalidade de funcionamento
seleccionada (auto ou economy)

O icone no topo a direita indica a presenga de um inversor sim-
ples {33 ou duplo %1 A rotagéo do icone 713 ou 73 indica qual
bomba de circulagédo esta a funcionar.

No centro da Home page encontra-se um parametro s6 de vi-
sualizagé@o que pode ser escolhido entre um pequeno conjunto
de parametros através da Pagina 9.0 do menu.

Da Home Page é possivel ter acesso a pagina de regulacéo do
contraste do visor: mantendo premida a tecla escondida, entdo
premir e soltar a tecla direita.

Os circuladores EVOPLUS pdem a disposi¢do 2 menus: menu
utilizador e menu avangado. O menu utilizador pode ser
acessado da Home Page premindo e soltando a tecla central
“Menu”.

O menu avancado pode ser acessado da Home Page premindo
por 5 segundos a tecla central “Menu”.

Através da Pagina 1.0 ajustam-se as programacoes de fabrica
premindo simultaneamente por 3 segundos as teclas esquerda
e direita.

Péagina 1.0

O facto que foram restabelecidas as proaramacoes da fabrica
sera notificado pelo aparecer do simbolom’ ao lado da palavra
“Default”.
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Pagina 2.0

el 144
&= [WIOK| [=»]

Através da Pagina 2.0 programa-se a modalidade de regulag&o.
E possivel escolher entre as seguintes modalidades:

1= Regulagao de pressao diferencial proporcional.

2 Wexr = Regulagéo de presséo diferencial proporcional com
setpoint programado de sinal externo (0-10V ou PWM).

3Ly = Regulagéo de presséo diferencial proporcional com
setpoint em fungéo da temperatura.

4 E= Regulagéao de pressao diferencial constante.

5 Hexr = Regulagéo de pressao diferencial constante com se-
tpoint programado de sinal externo (0-10V ou PWM).

6 54 = Regulagdo de pressdo diferencial constante com se-
tpoint em fungéo da temperatura.

7h = Regulagao de curva constante com velocidade de rota-
Gao programada do visor.

8 h.ex= Regulagdo de curva constante com velocidade de rota-
¢ao programada de sinal externo (0-10V ou PWM).

A pagina 2.0 visualiza 3 icones que representam:

- icone central = programagao actualmente seleccionada
- icone direito = programacgéo seguinte

- icone esquerdo = programacéo anterior

Péagina 5.0
®

=] [WIOK] =

A pégina 5.0 permite programar a modalidade de funcionamen-
to “auto” ou “economy”.

A modalidade “auto” desabilita a leitura do estado da entrada
digital IN2 e de facto o sistema actua sempre o setpoint progra-
mado pelo utilizador.

A modalidade “economy” habilita a leitura do estado da entrada
digital IN2. Quando a entrada IN2 é energizada, o sistema ac-
tua uma percentagem de redugéo ao setpoint programado pelo
utilizador (Pagina 6.0 do menu EVOPLUS).

Para a ligagdo das entradas, ver o par. 8.2.1.

Péagina 6.0 A pagina 6.0 é visualizada se na pagina 5.0 foi escolhida a mo-
dalidade “economy” e permite programar o valor em percenta-
E: 5 0 ” gem do setpoint.
i Essa reducgdo sera realizada no caso em que seja energizada
—| [™IOE] [+ ]| a entrada digital IN2.
Péagina 7.0

Ptd (010 0004,

= [WIOE| [=»

A pégina 7.0 é visualizada se foi escolhida uma modalidade de
funcionamento com setpoint regulado por sinal externo.

Esta pagina permite escolher o tipo de sinal de controlo: ana-
l6gico 0-10V (incremento positivo ou negativo) ou PWM (incre-
mento positivo ou negativo).

Péagina 8.0

Pagina 3.0 Através da Pagina 3.0 é possivel modificar o setpoint de re-
gulagéo.
De acordo com o tipo de regulagéo escolhido na pagina ante-
Hs: ]- 2 0 m rior, 0 setpoint a programar seré uma altura manométrica ou, no
—] *IoE [¥]| caso de Curva Constante, uma percentagem relativa a veloci-
dade de rotagao.
Pagina 4.0 Através da Pagina 4.0 é possivel modificar o parametro THs
com que efectuar a curva de dependéncia da temperatura (ver
. 50 . o Par. 10.1.4).
Ths: C 1| Esta pagina sera visualizada sé para as modalidades de regu-
—] ™I0E] [+ ]| lagdo em fungdo da temperatura do fluido.

DD O
| [ZICK] [=

No caso em que se utilize um sistema duplo (ver o Par. 8.3) através
da pagina 8.0 é possivel programar uma das 3 possiveis modalidades
de funcionamento do sistema de dois circuladores:

@/@ Alternado em cada 24 h. Os 2 circuladores alternam-se na
regulagdo em cada 24 horas de funcionamento. Em caso de
avaria de um dos 2, o outro intervém na regulagéo.
Simultaneo: Os 2 circuladores trabalham simultaneamente
e a mesma velocidade. Esta modalidade é dtil no caso em
que se necessite de um débito que ndo pode ser fornecido
por uma sé bomba.

@4_® Principal/Reserva: A regulacéo é efectuada sempre pelo
mesmo circulador (Principal), o outro (Reserva) sé se activa
em caso de avaria do Principal.

Caso seja desligado o cabo de comunicagéo entre os dois circula-
dores, os sistemas configuram-se automaticamente como Simples,
trabalhando de modo totalmente independente um do outro.

&k
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Pagina 12.0
T
OFF EXT

= [¥] [CE]

Através da pagina 12.0 pode-se programar o sistema no estado
ON, OFF ou comandado por sinal remoto EXT (Entrada digital
IN1).

Seleccionando ON a bomba esta sempre ligada.

Seleccionando OFF a bomba esta sempre desligada.
Seleccionando EXT habilita-se a leitura do estado da entrada di-
gital IN1. Quando a entrada IN1 é energizada, o sistema passa
para ON e a bomba é posta em funcionamento (na Home Page
aparecem em baixo a direita as palavras “EXT" e “ON" alterna-
das); quando a entrada IN1 ndo é energizada, o sistema passa
para OFF e a bomba é desligada (na Home Page aparecem em
baixo a direita as palavras “EXT” e “OFF” alternadas).

Para a ligagao das entradas, ver o par. 8.2.1.

13. PROGRAMACOES DE FABRICA

Parametro

Valor

14, = Regulaggo de presséo diferencial

Pagina 9.0 Através da pagina 9.0, pode-se escolher o parametro a visua-
E0SETTETI lizar na Home Page:
H: 1 2 0 H: Altura manométrica indicada em metros
. - m
= [wI0E| =|| Q: Débito estimado indicado em m3/h
S: Velocidade de rotagéo indicada em rotagdes por minuto (rpm)
E: Altura manométrica pedida pelo sinal externo 0-10V ou
PWM, se activo
P: Poténcia fornecida indicada em kW
h: Horas de funcionamento
T: Temperatura do liquido medida com o sensor montado a bordo
T1: Temperatura do liquido medida com sensor externo
Pagina 10.0
5 T
DET . Através da pagina 10.0 é possivel escolher o idioma com que
visualizar as mensagens.
=] [WIOEK]| [=p
Pagina 11.0
M Através da pagina 11.0 é possivel visualizar o histérico dos alar-
= mes premindo a tecla direita.
7] =
Historico Se o sistema detectar anomalias, regista-as de modo perma-
Alarmes nente no histérico dos alarmes (para um maximo de 15 alar-
mes). Por cada alarme registado, visualiza-se uma péagina
el5 @ constituida por 3 partes: um codigo alfanumérico que identifica
Pompabloceats o tipo de anomalia, um simbolo que ilustra de modo grafico a
] = anomalia e enfim uma mensagem no idioma seleccionado na

Pagina 10.0 que descreve brevemente a anomalia.

Premindo a tecla direita, é possivel folhear todas as paginas do
histérico. No fim do histérico aparecem 2 perguntas:

1. “Fazer o reset dos alarmes?”

Premindo OK (tecla esquerda), faz-se o reset dos eventuais
alarmes ainda presentes no sistema.

2. “Cancelar Histérico Alarmes?”

Premindo OK (tecla esquerda) cancelam-se os alarmes memo-
rizados no histérico.

Modo de regulagdo proporcional
THs 50 °C

Modo de funcionamento auto
Percentagem de redugéo do setpoint | 50 %

Tipo de sinal analégico externo 0-10V

circuladores

Modo de funcionamento com dois

&/ = Alternate every 24h

Comando arranque bomba

EXT (de sinal remoto na entrada IN1).

Tabela 7: Programacdes de fabrica

14. TIPOS DE ALARME

Codigo do Simbolo do
alarme Alarme Descricao do Alarme
€0 - el6; e2l L — Erro interno
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el7-el9 =] Curto-circuito
e20 @mx Erro tenséo
e22-e3l c—E Erro interno
i gmax Temperatura excessiva do sistema
e32-e35 b electrénico

€37 D pinke d

Tenséo baixa

e38

Tens&o alta

e39 - e40

Bomba bloqueada

e43; ed4; e45; e54

Sensor de pressao

Bomba desligada

e42

Funcionamento a seco

e56

Temperatura excessiva motor (activagéo
da protecgao do motor)

ST
B

(ox%)

e46 L —]
=

o —

Frequéncia do sinal externo PWM inferior

e57 a 100 Hz
= Frequéncia do sinal externo PWM
e58 superior a 5 kHz

15. ELIMINAGAO

neira adequada:

- Utilizar os sistemas locais, publicos ou particulares, de recolha dos

residuos.

- Se isso nao for possivel, contactar a Dab Pumps ou a oficina de assis-

téncia autorizada mais proxima.

INFORMACOES

ela 8: Lista dos alarmes

a eliminacéo deste produto ou de parte dele deve ser efectuada de ma-

¢ao ecoldgica dos produtos relacionados com o consumo de energia
e seus regulamentos de actuagdo: http://ec.europa.eu/enterprise/
policies/sustainable-business/documents/eco-design/guidance/fi-
les/20110429_faq_en.pdf

Linhas guia que acompanham os regulamentos da comisséo para a
aplicagéo da directiva sobre a concepgéo ecoldgica: http://ec.europa.
eu/energyl/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm - ver circuladores

16. CONDICOES DE ERRO E RESTABELECIMENTO

Indica-
¢&o no Descrigéo Restabelecimento
visor

Desligar a tensao ao sistema.

Aguardar que apaguem os indicadores lumi-

e0-el6 | c—fgmmu | Errointerno nosos no painel de controlo, ent&o alimentar
novamente o sistema.

- Se 0 erro persistir, substituir o circulador.

- Desligar a tens&o ao sistema.
- Aguardar que apaguem os indicadores lumi-
Baixa nosos no painel de controlo, entdo alimentar
e37 @E# tensdo de novamente o sistema.

rede (LP) Verificar se a tensdo de rede esta correcta,
eventualmente restabelecer os valores no-
minais.

Desligar a tens&o ao sistema.

- Aguardar que apaguem os indicadores lumi-

@ Alta tensdo nosos no painel de controlo, entdo alimentar
max

e38 de rede novamente o sistema.

(HP) - Verificar se a tensdo de rede esta correcta,
eventualmente restabelecer os valores no-
minais.

Sobrea- - Desligar a tens&o ao sistema.
quecimento |- Aguardar que apaguem os indicadores lumi-

L

e32-e35 max critico nosos no painel de controlo.
- partes elec- | - Verificar que as condutas de ventilagdo do

trénicas sistema n&o estejam entupidas e que a tem-

Perguntas frequentes (FAQ) relativas a concepgdo ecoldgica 2009/125/
CE que estabelece um quadro para definir os requisitos de concep-

peratura ambiente do local esteja nos limites.
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Energy Efficiency Index - EEI

Sinal do - s

e43-e45; - Verificar a ligagdo do sensor.

sensor . A -
e54 - Se o0 sensor estiver avariado, substitui-lo.

ausente
Proteccdo | - Controlar se o circulador gira liviemente.

©39-40 contra a - Controlar que o acréscimo de anticongelante
corrente nao seja superior a percentagem maxima de
excessiva 30%.

- Desligar a tens&o ao sistema.

- Aguardar que apaguem os indicadores lumi-
nosos no painel de controlo, entdo alimentar

Erro de -
e21-e30 - novamente o sistema.
max tensao = = .

- Verificar se a tensdo de rede esta correcta,
eventualmente restabelecer os valores no-
minais.

Comunica-
cao entre os | - Verificar a integridade do cabo de comunica-
e31 c—Ea dois circula- gaq gntre os dois cnrculadgres. )
dores - Verificar que ambos os circuladores estejam
ausente alimentados.
Funciona-
e42 —-‘I mento a - Poér ainstalagéo sob presséo.
seco
/‘ 2 Temperatu- | - Desligar a tens&do ao sistema.
e56 0 ra excessiva | - Aguardar que o motor arrefeca.
do motor | - Alimentar novamente o sistema.
f< 100 Hz ; | Verificar que o sinal externo PWM funcione e
57 e58 | E—hamm ; icar q o
f>5kHz esteja ligado conforme a especificagéo.

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

O parametro de referéncia para os circuladores mais eficientes é EEI < 0,20.
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CETEBOW KABEIb

YCTAHOBWTb ®EPPUTOBbLIN CEP-
ANEYHWK COMACHO NHCTPYKLM-
AM HA CXEMAX

1. YCNOBHbIE OBO3HAYEHUA

Ha nepBoii cTpaHuLe yka3aHa Bepcus HacTOSILLEro OKyMeHTa B dopmare
Vn.x. 3Ta Bepcusi 03HA4aeT, YTO AOKYMEHT OTHOCUTCS KO BCEM BEPCUSIM
nporpammHoro obecneyeHus yctpoiictea n.y. Hanpumep: V3.0 otHocuTcst
ko Bcem MO: 3.y.

B HacTosilem. Tex. pyKoBOACTBE WMCMONb30BaHbl creaytolme CUMMBOIbI
Ans 0603Ha4YeHUst onacHbIX cuUTyauui:

Cutyauus obuein onacHocTU. HecobntofeHne NHCTPYKLMI MOXET
HaHecTw yLep6 nepcoHany 1 o6opyaoBaHuio.

OnacHocTb yaapa TokoM. HecobrnioaeHne UHCTPYKLMIA MOXET Mof-
BEPrHYTb CEPbE3HO ONAacHOCTM NepcoHan.

PYCCKN Y

2. OBLUME CBEOEHUA

Mepen HayanoM MoHTaxa HEOGXOAUMO BHUMATENbHO O3HAKO-
MUTBLCA C AaHHOMW AOKYMeHTauuen.

MoHTax, anekTponpoBoaka W 3amnyck B 9KCnfyaTauuio JOSKHbI BbINON-
HATbCA KBanUULMPOBaHHbIM NepcoHanoM B COOTBETCTBUM C OBLLMMU
1N MECTHbIMW HOpMaThBamu no Ge3onacHocTy, AeNCTByWMUMY B CTpa-
He, B KOTOPOW yCTaHaBnuBaeTca usgenve. HecobniogeHne HacTosLwmx
WNHCTPYKUMIA, NOMUMO puUcka Ans 6e3onacHOCTV nepcoHana v NoBpex-
AeHua 060py,qosaHms|, BeeT K aHHYNMMPOBaHWIO rapaHTUHOro OGCJ‘Iy)KM-
BaHuA.

ArperaTt He npegHasHaveH ANA UCNONb3oBaHWA NuLaMu (BKJ'I}Oqaﬂ ne-
Tel71) C (PpU3nN4eckuMmn, CEHCOPHBLIMU UM YMCTBEHHBLIMU OrPaHUYEHUsMHA,
UMK Xe He VMEeLWMMK onbiTa Unu 3HaHus obpalleHns ¢ arperaToMm,
€Cnun 3TO 1Ucnosib3oBaHne He OCyLeCTBAeTCA No4 KOHTponem nuy, oT-
BETCTBEHHbIX 3@ MX 6e3onacHocTb, UK nocne 06yquvm ncnonb3osa-
Huto arperata. Cneaute, 4Tobbl AETU HE UTPanu C areHraTom.

MpoBepuTh, 4TOOLI U3Aenue He ObINO NOBPEXAEHO B Npouecce
nepeBO3KU UNKU cknagvpoBaHus. MpoBepuUTb, YTOGbLI BHELWHAA
ynakoBKa He Oblna noBpexaeHa u 6bina B XopoLeM COCTOSHUM.

2.1 BesonacHocTb

3Kkennyataumst u3genus AonyckaeTcsl, TOMbKO ecri 3NMeKTponpoBoaka
OCHalleHa 3alMTHBIMK YCTPOMNCTBaMM B COOTBETCTBUM C HOpMaTuBamu,
[efCTBYIOLMMU B CTPaHe, B KOTOPOW ycTaHaBNMBaeTCcs uaaenve.

2.2 OTBETCTBEHHOCTb

MpousBoanTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a (PYHKLMOHUpPOBaHWE
arperata unu 3a BO3MOXHbIW yLiepb, BbI3BaHHbLIN ero akcnnyartaumen,
ecnu arperaTt nogBepraeTcsi HeynosIHOMOYEHHOMY BMeLLATeNbCTBY, W3-
MEHEHMWSIM U/UNW 3KCNIyaTUpYeTCsi C NPeBbILLEHNEM PeKOMEHA0BaHHbIX
pabounx npeaenos Unu nNpy HecobMOAEHUN MHCTPYKLWIA, NPUBEAEHHbIX
B JAHHOM pYKOBOZCTBE.

287



RU [2%eei]

288

2.3 Oco6ble npeagynpexaeHus

Mepen Hauyanom o6GCnyXMBaHWUA INEKTPUYHECKOW UIIN MeXaHu4e-
CKOM 4YacTu u3denusi crnefyet BcerAaa OTKMIYaTb HanpshkeHue
anekTponuTaHuA. [loXauTecb, NOKa MHAMKATOPbl Ha KOHCOMU
ynpaeneHus noracHyT, nepes TeMm, Kak OTKPbITb KPbILKY KOHCO-
nn. KoHageHcaTop NpPOMEXYTOYHOW CETU HEenpepbIBHOIO 3nek-
TPONUTaHUsl OCTAETCA NOA ONacHO BbICOKUM HanpsikeHUeM paxe
nocrne OTKMIOYEeHUs ANEKTPONUTAHUSA.

[lonyckalTcsi TONbKO HaAeXHble NOACOeAUHEHUS K CEeTU 3nek-
TponuUTaHus. YCTPOMNCTBO AOIMKHO ObITb COEANHEHO C 3a3eMIeHn-
em (IEC 536 knacc 1, NEC u apyrue HopMaTUBbI B 3TOW o6nacTtu).

KnemMbl ceTu anekTponuTaHUA U KNeMMbl ABUraTenst MoryT Ha-
XOoAUTbCA NO4 ONAacHO BbICOKMM HanpsiXkeHUeM Takxe npu ocrta-
HOBJIeHHOM ABuUrartene.

Ecnu ceTeBoit kabGenb noBpexaeH, HEOGXOAUMO MOPYYUTb ero
3aMeHy CepBMCHOMY OGCNYXMBaHWUIO UMK KBaNMULMPOBaHHO-
My nepcoHany Bo n3bexaHue Kako-nmbo onacHoCTu.

3. NMEPEKAYMBAEMBbIE XXUOKOCTU

ArperaTt cnpoekTMpOBaH Y NPOV3BEAEH AJ1A NepeKavnBaHns Boabl, He Co-
OepKalleil B3pbIBOONACHbLIX BELLECTB, TBEPAbIX YacTUL, UMN BOMOKOH, C
NnoTHoCTblo, paBHoi 1000 Kr/mM3, C KMHEMaTUYECKON BA3KOCTbIO, paBHOM
1 MM2/cek, ¥ XMMUYECKN HearpecCuBHbIX XUOKOCTEN. QTUNEHINMKONb MO-
XeT ObITb NCNOMb30BaH B KOHLEHTpaumu, He npesbiliatowen 30%.

4. C®EPbI NTPUMEHEHUA
LinpkynsiumoHHble Hacockl cepum EVOPLUS BbINOMHSIOT BCTPOEHHYIO pery-
naumio andpdepeHUManbHOMO AaBneHns, obecrneymBaroLLEro COOTBETCTBUE
3KCTIyaTaLUMOHHbIX Ka4eCTB Hacoca Mo akTU4EeCcKUM 3anpocam CUCTEMbI.
OTO BbIpaXaeTcs B 3HAYMTENbHOM dHeprocbepexeHun, B Gonee cTporom
KOHTpONe cUcTeMbl U B 6onee HU3KOM LLYMOBOM YPOBHE.
LinpkynaumoHHble Hacockl EVOPLUS npegHasHayeHbl Ans LMpKynauum:
- BOAbl B CMCTEMAX OTOMMEHUSA N KOHAULIMOHUPOBAHUS BO3ayXa.
- BOAbl B NPOMbILLIMEHHbIX BOAOMNPOBOAHbIX CUCTEMAX.
- BbITOBOW ropsiyer Bofbl TOMBKO A BEPCUIA C KOPyCOM Hacoca 13 GpoH-
3bl.

LinpkynsumnoHHble Hacockl EVOPLUS umetoT camosaluuty oT:

- [Meperpy3sok
- OrtcytcTBYUs dhasbl
- lMeperpesa

- [MepeHanpsikeHUst v HefoHaNPSHKEHNS

5. TEXHUWYECKUE OAHHbIE

HanpsbkeHne nutanus

1x220-240 B (+/-10%), 50/60 I'y

Mornowaemas MOLHOCTb

CMOTpVITe WWnbauvK C anekTpuye-
CKUMU OaHHbIMU

MakcumanbHbIn Tok

CMOTpUTE LWNMBbAWK C 3NEKTPUYE-
CKAMW AaHHBIMU

Knacc anektpo6esonacHocTt (yCTpoicTeo
BIEeKTPOHHOrOo ynpasrieHNa YyCTaHOBMNEHO B

BEPTUKaNbHOM MOMOXEHNN) IPX4D
Knacc anektpo6e3onacHocTy (YCTporUcTBO
3NIEKTPOHHOTO YNpaBreHnsi yCTaHOBMEHO B
rOPU30HTaNbHOM NOMOXEHWN) IPX0D
Knacc anekrpo6esonacHocTu F
Knacc TF TF 110

MpenoxpanuTtens Asuratens

BHelwHWit npefoxpaHnTens ABura-
Tens He Tpebyetcs

MakcumanbHasi TemnepaTypa noMeLleHus 40°C
Temnepatypa Xuakoctu -10°C +110°C
Pacxon Cwm. Tab. 1
Hanop Cwm. Tab. 1
MakcumaneHoe paboyee aaBnexne 1,6 MMa
MuHumansHoe paboyee aaBneHve 0,1 MMMa

Lpa [dB(A)] <=45




PYCCKN Y

EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
g 38523822 ZAN M¥ 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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g 28;23822 gIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggzggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*[laHHbIN LMPKYSALMOHHBIA HACOC NPUIOAEH TOMBKO ANS LMPKYNAUUU NUTHEBOM BOAbI.

Tab. 1: MakcumanbHbIvi Hanop (Hmax) v MakcumanbHbIi pacxod (Qmax) LMpKynsiLUMOHHbIX HacocoB EVOPLUS
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5.1 OnekTpomMarHuTHas coBMecTumocTtb (AMC)

LinpkynsiumoHHble Hacockl EVOPLUS oTBevatoT TpeboBaHWsM Hopma-
TmBa EN 61800-3 no kateropun C2, No aneKTpOMarHUTHOW COBMECTU-
MOCTH.

- OnekTpomarHWTHoe wu3nyyeHne — VIHOycTpuanbHoe CTpoeHue
(B HekoTOpbIX Cryyasix MoryT noTpeboBaTbCs NpeAoXpaHnTesbHbIe
Mepbl).

- HanpasneHHoe wu3nyyeHne — WHAycTpuanbHoe CTpoOeHue
(B HekoTOpbIX Criyyasix MoryT notpeboBaTbcs NpeAoXpaHnTerbHbIe
Mepbl).

6. MOPAOOK OBPALLEHUA

6.1 CknagupoBaHue

Bce umMpKynsUMOHHbIE HAcOChl AOIMKHBI CKNaANPOBAaTLCS B KPbITOM, Cy-
XOM MOMELLEHNN, MO BO3MOXHOCTU C MOCTOSIHHOW BNAXHOCTbIO BO3AyXa,
6e3 BMbpaumin 1 Nbinu. Hacochbl NOCTaBRSAOTCA B UX 3aBOACKOW OpUrn-
HanbHOW ynakoBKe, B KOTOPOW OHW [OSKHbI OCTaBaTbCs BNMOTb 4O MO-
MeHTa UX MOHTaxa. B cnyyae oTcyTcTBUS YNaKkoBKU TLLATENbHO 3aKPbITh
OTBEPCTUSI BCacbiBaHWS U NoAauu.

6.2 TpaHcnopTupoBKa

MpenoxpaHute arperatbl OT NMULIHMX YAAPOB U TONMYKOB. [Nns nogbema v
nepeMeLLeHnst LMPKYNSILMOHHOMO Hacoca MCMorb3ynTe aBTOMOrpy3ynku
1 NpynaralLmnincs NoaaoH (TaMm, rae OH NPeayCcMOTPEH).

6.3 Macca
Ha T1abnuuke, HakneeHHON Ha ynakoBke, ykasbiBaeTcsi obLiasi macca
LIMPKYNSILMOHHOTO Hacoca.

7. MOHTAX

CTporo criegyiTe UHCTPYKUMUSM, MPUBEAEHHbIM B HACTOSILLEM pasaerne,
ANsi NPaBWUIbHOTO BbIMOSTHEHUS! 3MEKTPONPOBOAKM, BOAOMPOBOAHBLIX U
MEeXaHWUYECKUX CUCTEM.

PYCCKN Y

MNMepen Hayanom oOGCRYXWBaHWUA 3MEKTPUYECKOW UMK MexaHuue-
CKOW YacTu u3fenue crieqyeT BCerga OTKMOYaTb HanpsikeHue
anekTponuTaHus. [loxautecb, Moka WMHAWKATOPbl Ha KOHCOMU
ynpaBreHus NoracHyT, nepen TeMm, Kak OTKPbITb KPbILLKY KOHCOMN.
KoHpeHcaTop NpOMEXyTOYHON CEeTU HEemnpepbIBHOIO 3reKTPonu-
TaHUsA OCTaeTcsi NoA ONacHO BbICOKUM HarnpshkeHWeM Aaxe nocne
OTKIIOYEHUs1 3MeKTponuTaHusA. [lonyckaloTcsi TONbKO HafeXHble
NOACOEAMHEHUs] K CETU 3NEeKTPONUTaHusA. YCTPOWCTBO AOIMKHO
6bITb coeanHeHo ¢ 3asemneHuem (IEC 536 knacc 1, NEC v apyrue
HOpMaTUBbLI B 3TOW obnacTu).

MpoBepbTe, 4TOGbLI HanpsikeHWe M YacToTa, YyKasaHHble Ha
wunbamke EVOPLUS, cooTBeTcTBOBanu mnapameTpam ceTu
3NeKTponUTaHus.

7.1 MoHTaX 1 TexHU4Yeckoe o06CnyKMBaHMe LMPKYNSILMOHHOIO Hacoca

Ban umpkynsitopHoro Hacoca EVOPLUS Bcerma aomkeH 6bIThb yCTaHOB-
JieH B FOPU3OHTANLHOM MOSIOXKEHUW. YCTaHOBUTE 3EKTPOHHbLIN Griok
yNpaBneHus B BePTUKanbHOM nosoxeHum (cm. Cx. 1).

Cx. 1: MoHTaxHoe nono-
KEHNE

TONBbKO ANA OTOMNEHUA
7

291



RU [2%eei]

292

- LIMpKynsiuMOHHBI HAacoC MOXeT BbITb YCTAHOBMEH B CUCTEMbI OTOMMEHUS
1 KOHOVLIMOHMPOBaHKS BO3ayXa kak Ha HamopHom Tpy6onposoae, Tak u
Ha obpaTHoM. HampaBrneHue motoka nokasaHo CTPErnikoW, MpoLLTammo-
BaHHOW Ha Kopnyce Hacoca.

Mo BO3MOXHOCTU YCTaHOBUTE LIMPKYMSTOPHBIA HACOC BbilLe MUHUMArb-

HOrO YPOBHSI BOAOHArpeBaTeribHOM KOMOHKM M Kak MOXHO AaribLue OT KO-

TEH 1 OTBETBIEHWI.

[ins obneryeHnst NPOBEPOK U TEXHNYECKOTO OBCIYXMBAHWS YCTAHOBUTL

OTCEYHOW KnanaH Kak Ha NPUTO4YHOM, Tak 1 Ha HanopHoMm Tpybonposoae.

Mepen yCTaHOBKOW LMPKYMSALMOHHOTO Hacoca NPOU3BECTU TLUATENbHYO

MOWKY cucTeMbl NpoCToin Bofdow nNpu Temnepatype 80°C. 3atem nonHo-

CTbiO CIIUTb CUCTEMY ANSt yAaneHWsi BCeX MOCTOPOHHIX YacTuLl, KOTopble

MOIIN MONacTb B LIMPKYMSLMIO.

MoHTax Hacoca AormkeH GblTb BbINOMHEH TakuM 06pa3om, 4ToGbl 13be-

XaTb yTeyek Bofbl Ha ABUraTerb U Ha ANeKTPOHHbIN BrIoK ynpaBneHuns Kak

B npoLiecce MOHTaxa, Tak 1 B NpoLiecce TEXHNYeckoro obenyxvBaHms.

He crnepyet cmelumBaTh BoAy B LMPKYMSLMK C YrNeBOAOpoaHbIMY AobaBs-

Kamu 1 ¢ apomatusatopamv. MakcumanbHblii 06beM o6aBku aHTUPU-

3a, TaMm, rge 310 HeobXxoAMMO, He AomkeH npesbiwaTb 30%.

Mpy Hanrunn nsonsuMK (TEPMOU3ONSILIMM) HEOBXOAUMO NPOBEPUTL NpY

MOMOLLIM creumanbHOro KorrnekTa (ecnu oH npunaraetcs), 4Tobbl oTBep-

CTUS CrMBa KOHAEHcaTa 13 kopryca ABuratensi He okasarnmch 3aKpbITbIMK

VI YaCTUYHO 3aCOPEHHBLIMU.

- Ans obecnevyeHnsi MakcumarnbHON 3pPEeKTUBHOCTU CUCTEMbI U AOM-
roro cpoka cnyx6bl LMPKYNSLMOHHOTO Hacoca pekoMeHayeTcs uc-
nonb3oBaTb MarHUTHble OUILTPLI-TPS3EYNIOBUTENW AN OTAENEHUst U
yAaneHns BO3MOXHbIX HEYUCTOT, LIMPKYNUPYIOLLMX B CUCTEME (YacTuLy
necka, MeTanna u rpsiamu).

Hukorga He nokpbiBaTk TepMOM3ONSAUMENA 3NMEKTPOHHbLIW Gnok
ynpasneHus.

- Mpw Tex. obenyxmBaHWy BCeraa NCnomnb3ynTe KOMMIEKT HOBbIX YMIIOTHEHNIA.

7.2 BpalleHue ronoBok asuratens
Ecnu MoHTax npov3BoamTcsi Ha TpyGomnpoBofax, pacnonoXeHHbIX ro-

pU30oHTasrbHO, NOTPeByeTCs NOBEPHYTL ABWUraTeNb C COOTBETCTBYHOLLUM
3reKTPoHHbIM Griokom Ha 90 rpagycoB Anst obecneyeHns knacca anek-
TpobesonacHocTu IP, a Takke 4ToObI Nonb3oBaTenb umen Gonee yno6-
HbI AOCTYN K rpacdudeckomy uHTepdericy (cM.Cx. 2 ).

Mepen BpalieHMeM LMPKYMSILMOHHOrO Hacoca NpoBepkTe, YTO-
6bl U3 Hero 6b1r1a NONMHOCTLIO CIIUTA XUAKOCTb.

Mpy HeobxoaMMOCTV NMPOBEPHYTL OAMH Pa3 rorfoBKW ABUraTens, Ans npa-
BUIMbHOMO MOHTaXa CTPOro cobnioaaTb MHCTPYKLIMK, NPUBEAEHHDBIE HUXKE:
1. OTBUHTUTbL 4 BUHTA KPENMEHWs Ipynnbl ABUraTens K Kopryc Hacoca
(cxema A).
2. [MoBepHyTb rpynny ABuUraTens, yaepxuneasi ero B CBOeEM rHesgae, coe-
OVIHAOLLMM C KOprycom Hacoca (cxema A-B).
3. MNoBepHyB rofnoBKy B HY>XHOE MOMOXEHWe, 3aKpyTUTb 4 BUHTA, Cre-
[ys NepeKkpecTHON cxeme 3akpyymBaHus (cxema C)

Ecnu rpynna gsuratens Gbina cHsTa U3 CBOETO rHesaa, obpaliartb Mak-
CUManbHOE BHUMaHWE NPy MOHTaXe, NOMHOCTBIO BCTaBUB paboyee Ko-
NEeco B Nnaatollee KomnbLo Nepes 3akpyynBaHUEM KPEnexXHbIX BUHTOB
(cxema D). Ecnn MoHTax Gblf1 BbINOMHEH NpaBUnbHO, rpynna asuratens
NOIHOCTLIO ONMPAETCS Ha KOPMYC Hacoca.

HenpaBunbHbIN MOHTaX MOXET NMPUBECTU K MOBPEXAEHUI0
paGoyero koneca ¢ nosiBNeHMeM TUMUYHOrO LyMa TPEHUs Npu
3anycke LMPKYMNSALMOHHOro Hacoca.




Torque: 19-20
Nm

Cx 2: VIHCTPYKLMM MO MOHTaXYy ronoBoK ABuUratensi

AaneKTPOHHbIﬁ 6nok ynpaBrieHus Bcerga AoimKeH ocTtaBaTbCA B

A

BEPTUKaNbLHOM MnonoxeHuu!

MNpoBepuThb, YTOOLI CoeAUHUTENBHLIN NPOBOA CeHcopa AaBsrne-
HUA HUKOr4a He Kacarcsa Kopnyca aBurartens.

Cx. 3: MoHTax Ha ropu3oHTanbHbIX Tpybonposogax

PYCCKN Y

7.3 O6paTHbIv KnanaH

Ecnu cuctema ocHalleHa o6paTHbIM KnanaHom, NpoBEPUTb, YTOBbLI M-
HUManbHOE AaBneHWe LMPKYMNSLUMOHHOTO Hacoca Gbino Bcerga Bbille
[aBMeHNs 3aKpbIBaHUSA Knanaxa.

8. ANEKTPOMPOBOOKA
OneKTponpoBoaAKa AOMKHA BIMOMHATLCA OMbITHBIM U KBANMEMULMPOBAHHBIM
repcoHarnom.

BHUMAHME! BCEMA COBNIOJAVTE MECTHbLIE HOPMATUBbI
MO BE3ONACHOCTHU.

Mepen HayaroM OGCIYXMBAaHUS 3MEKTPUYECKON WIM MEXaHWU4ECKOWM
YacTv usgdenuvsi BCerja OTKIMIOYAUTH HanpsbkeHWe anekTponuTanus. [o-
, MOKa MHAMKATOPbI HAa KOHCONMW ynpaBreHus MoracHyT, nepen
TeMm, KaK OTKPbITb KpbILLKY KOHconu. KoHaeHcaTop NpoMeyTo4HoM ceTv
HenpepbIBHOIO JEKTPONMUTaHNS OCTAETCA MO OMAacHO BbICOKMM Hanps-
JKEHUEeM AaKe NMocrie OTKIMHOHEHUS ANEKTPONUTaHUA.
[lonyckatotcsi TONbKO HaAeXHble MOACOSAMHEHUA K CETU 3MeKTponu-
TaHusA. YCTPOMCTBO AOIMKHO ObITb coeanHeHo ¢ 3asemrieHunem (IEC 536
knacc 1, NEC n apyrvie HopMaTUBbI B 3TOM 0GnacTm).

PEKOMEHAYETCSA BbINONMHUTb MPABUIIbHOE U HAOEXHOE
3A3EMIEHUE CUCTEMBbI!

Hagnexawmi auddepeHuManbHbIi pasMbikaTenb crieayHoLero
vna: Knacc A ¢ perynumpyembiM TOKOM YTEeYKM, CEreKTUBHbIW, C
npenoxpaHeHeM NPOTMB cry4YanHoro cpabaTbiBaHusl.
ABtomaTunyeckun audcpepeHUManbHbLIN  pa3MbikaTenb  AOMMKeH
6bITb NPOMapKUPOBaH ABYMS CreAyoWVMU CUMBONMaMU:

ff B kayecTBe npeioXxpaHeHUsi CUCTEMbI PEKOMEHAYETCH YCTaHOBUTL

Fava

- LIMpKyNsILMOHHBINA HACOC He HYXKOAeTCs BO BHELLIHEM MPeoXpaHuTene ABu-
rarens.

- MpoBepbTe, 4TOBbLI HANPSKEHWE Y YACTOTa CETU AMEKTPOMNUTaHUS CoBMaaanm
CO 3HAYEHWAMM, YKa3aHHBIMU Ha LLINTbAVIKE LIMPKYMSLMOHHOTO Hacoca.
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Cx. 4: OnekTpuyeckme coeamHeHnst Y Cx. 5: QnekTpuyeckue coeamHeHns
BUA Crepeam BUf C3aau

Ccblinka
(Cx.4nm OnucaHue
Cx.5)
1 CbeMHas knemMMHasi Konoaka Anst NOACOEANHEHUS NHUN
anekTponuTanus: 1x220-240 B, 50/60 Iy
2 BcnomoratenbHbIi MHAMKaTop
3 MHAnKaTop BKIIOYEHHOO HaNPshKeHUs
4 Pasbem coeanHeHUs cnapeHHbIX LMPKYMSLMOHHBIX HACOCOB
5 Pasbem Ans nogcoeanHeHUs AaTyuka AaBneHns u Temnepary-
pbl KWMOKOCTU (CTaHAapTHOE OCHalleHue)
6 CbeMHas kneMmmHas konoaka 13 nonocos Anst nogcoeamHe-
Husi BBogoB 1 cuctem MODBUS
7 CbeMHas knemmHasi konoaka 6 noniocoB ANs curHanuaaumm
TPEBOMN U COCTOSIHUSI CUCTEMBI

Tab. 2: dnekTponpoBoaka

8.1 MNoacoeanHeHne NUHUKM ANEKTPONUTAHUA

Cx. 6: CbeMHas KneMmHas Konogka anekTponu-
TaHus

Nepen nonknioyeHMeM HanpsXKeHUA LUMPKYNSALUMOHHOIO Hacoca
NPOBEpPUTb, YTOGLI Kpbllka koHconu ynpasneHns EVOPLUS 6bina
NpoYHO 3akpbliTal

8.2 AnekTpuyeckue nogcoeanHeHus Beogos, BbiBogoB 1 MODBUS
LinpkynsiumoHHble Hacocel EVOPLUS nmetoT undpoBble, aHanorosble
BBOAb! U UMpPOBbLIE BbIBOAB! AN peanv3auuy HeKOTOPbIX BapuaHTOB
nHTepderica c 6onee CroXHbIMU cUCTEMaMMU.

OnNeKTPOMOHTaXHUK JOSMKEH TOSNbKO COEAUHUTL HYXXHblEe KOHTaKTbl BBO-
0B 1 BbIBOAOB M KOH(UIyprpoBaTb UX COOTBETCTBYIOLWME PyHKLMM No
TpebosaHutio (cMm. naparp. 8.2.1, 8.2.2,8.2.3 1 8.2.4)

8.2.1 Uudposbie BBOAbI

Cx. 7: CbemHas kneMmHas konogka 13 nonocoBs: LMdpoBblie BBOAb!
n MODBUS



C ccbinkoit Ha Cx. 7 uMeroTes creayolme undpoBble BBOAbI:

Beog NQ’:'::!M- Tun KOHTaKTa| DyHKUMA
12 EXT: Ecnn aKktuMeupoBaH C KOHCOMM|
U—_— ynpasrnenus (cM. naparp. 12, CtpaHuual
IN1 11.0 meHio EVOPLUS), MOXHO AuCTaH-
13 KOHTaKT |
LIMOHHO YMpaBnsiTb BKIIOYEHUEM U Bbl
KIloYeHMeM Hacoca.
10 Economy: Ecnu akTMBMpOBaH C KOH-|
conu ynpasnenust (cm. naparp. 12,
IN2 YueTbin CrtpaHuya 5.0 wmenio EVOPLUS),
1 KOHTaKT MOXHO [AMCTaHLMOHHO aKTWBMPOBATb|
hYHKLMIO COKpALLEHNSI KOHTPOMNBHOTO|
3HaYeHus.

Tab. 3: Lincbposbie Beoab! IN1 1 IN2

Ecnu dpyHkumm EXT u Economy 6biny akTMBMPOBaHbI C KOHCOMNW yrpaB-
neHusi, cuctema cpaboTaeT cregyowmumM o6pasom:

IN1 IN2 CocTosiHmeH cuctemsl
Pa3omkHyT| PasomkHyT Hacoc octaHoBneH
Pa3omkHyT| 3amkHyT Hacoc octaHoBneH
Hacoc pa6oTaeT ¢ KOHTPOIIbHLIM 3HaYEHNEM,
3amMKHYT | PasoMkHyT, 3afaHHbIM ronb3oBaTtenemM
Hacoc pa6oTaet ¢ cokpaLLeHHbIM KOHTPOMbHbLIM
3amkHYT | 3amkHyT 3HaveHnem

8.2.2 MODBUS u LON Bus

LinpkynsiumoHHble Hacockl EVOPLUS obecneuvBatoT nocneposatenb-
Hylo CBA3b nocpeacTBoM BBoaa RS-485. Ceasb obecneymBaeTcs B COOT-
BETCTBUM CO cneumndurkaumamm MODBUS.

Mpn nomowy MODBUS MOXHO AWCTaHUMOHHO HacTpouTb paboune
napameTpbl LMPKYNALMOHHOTO Hacoca Takue Kak, Hampumep, Hy>XHoe

PYCCKN Y

andepeHumansHoe AaBneHve, Bo3aencTane TemMnepatyphbl, pexum pe-
rynsumm n T.n. B To e Bpemsi LMPKYNSLMOHHbIN Hacoc NpeaocTaBnsier
BakHble JaHHble O COCTOSIHUW CUCTEMBI.

MopsiaoK anekTpuyeckx noacoennHeHuii cM. Ha Cx. 6 1 B Tab. 4:

Pastembl MODBUS|Ne kneMmbl. Onucanue

A 2 HenpeobpasoBaHHbIN pasbem (+)
B 1 MpeoGpaszoBaHHbIl pasbem (-)
Y 3 3azemneHve

Tab. 4: Pasbembl RS_485 MODBUS

MapameTpbl KoHdUrypaummn cessm MODBUS npeactaBneHsl B pacluu-
peHHOM MeHio (cM. Maparp.12).

LinpkynsiunoHHble Hacockl EVOPLUS Takke MoryT o6MeHnBaTbCs AaH-
HblMu no LON Bus nocpeacTBOM BHELLHUX MHTEPMENCHbBIX YCTPOMCTB.

Bonee noppobHble ceBeaeHuns o6 mHTepdeiice MODBUS n LON bus
MOXHO HaliTV 1 cKayaTb Ha caiTe:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.3 AHanorosbili BBOg 1 LLUIUM
1234567829101121

HEHHHHEEEHEEE

+

12345678 91011213
E|=|=|=)=)=)s]s]s]s|s|s(s
-QZU

295



RU [2%eei]

296

Ha Cx. 8 nokasaHa cxema nogcoeanHeHnsa BHelHnx curdanos 0-10 B n
LLUMM. Kak BUOHO Ha cxeme, 2 curHana pasgensiioT OQHU U Te Xe pasb-
eMbl KNEeMMHOW KOMOAKM, MO3TOMY MO YMOSYaHWUIO SBMSIOTCSH IKCKMHO-
3uBHbIMK. Ecnn TpebyeTcs mcnonb3oBaTb ynpasnsitoLLniAi aHanorosbIn
curHan, Heo6xoaMMO 3afaThb B MEHIO TWM 3TOro curHana (cm. naparp. 12
Ha CtpaHuue 7.0).

Bonee nogpobHble cBefeHNsa 1 AeTanu o Nopsiake aKCnyaTaumy aHano-
roeoro Beoga v LM moxHo HaiiTu Ha caiTe:
http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.4 BbiBOAbI ouUT1 ouUT2

|
|

e
ImE/ES

H |

HHHE

L1 L2

HL—~

L L N
Cx. 9: CbeMHas kneMmHas Kornoaka 6 nomocoB: NpuMep NoAcoeanHe-
HUs BbIBOZOB
C ccbinkoit Ha Cx. 9 umetoTtcs cnepytowme LmMgpoBble BbIBOAbI:

BbiBoabl OUT1 1 OUT2 umetoTcss Ha CbeMHOW KNEMMHOWN Koroake ¢ 6
norntcamu, kak ykasaHo B Tab. 5, rae ykasaH Takke Tvn koHTakta (H3 -
HopmarnbHo 3amkHyTbI, COM = O6wwmii, HP = HopmarbHO pasoMKHYTbIN).
OnekTpuyeckue xapakTePUCUTKY KOHTAKTOB yka3saHbl B Tab. 6.

B npumepe Ha Cx. 8 nHaukatop L1 3aropaercsi, koraa B cucteMe BKIHO-
YeHa CUrHanmu3aLuws, U racHeT B OTCYTCTBUE Kakux-nnubo aHomanuii, B To
BpeMs kak uHaukatop L2 3aropaetcs, koraa Hacoc paboTaer, v racHer,
KOrAja HacoC OCTaHOBMEH.

XapaKTepUCTUKN BbIXOAHBLIX KOHTAKTOB

Makc. gonyctumoe Hanpsbkerue [B] 250

5 lMpy pe3nCTUBHOW Harpyske

Make. aonycTumeiii Tok [A] 2,5 Mpn MHAYKTUBHON Harpy3ke

Makc. gonyctumoe ceveHve kabens

[Mm?] 25

BbiBoabl | N2 knemmbl. Tun kow- DyHKUMA
TakTa

1 NC

ouTL > coMm Hanuune/OTcyTCcTBIE CUrHanu3auun

TpeBOrn B cucteme

3 NO
4 NC

ouT2 5 CcOoM Hacoc pabotaet/ Hacoc octaHoBneH
6 NO

Tab. 5: Beiogsl OUT1 1 OU

Tab. 6 APAKTEPUCTUKN BbIXOAHBIX KOHTAKTOB

8.3 CoeauHeHMUs ANsl cnapeHHbIX CUCTEM

[ins peanu3aumm cnapeHHoi CUCTEMbI OCTATOMHO COEAUHEHUTL 2 Linp-
KynsiuMoHHbIX Hacoca EVOPLUS npunaratoyumcs npoBofoM, BCTaBvB
€ero B cneumanbHbli pasbem (cMm. Tab. 2).

Ana ucnpaBHOW pa6GoTbl cnapeHHOW cucTeMbl Heo6xoaumo,
4yToObl BCe BHELIHME COeOMHEHUSs ChbEeMHOW KIeMMHOW Koroa-
kn 13 nontocoB GbiNM NapannenbHO NOACOeAWHEHbl Mexay 2
EVOPLUS, co6ntogas HymepaLuuio OTAENbHbIX KIEMM.

OnucaHne BO3MOXHbIX PEXUMOB paboTbl ClapeHHbIX CUCTEM CM. napa-
rp. 12 Ha CtpaHnuue 8.0 B meHio EVOPLUS.



9. 3ANYCK

Bce onepauuu no 3anycky AOMKHbI BbIMOMHATLCA C 3aKPbITOW
KPbILWKOW KOHconu ynpasneHusa EVOPLUS!

3aI1yCKaTb CUCTEeMY TOJIbKO Nnocrie 3aBepLUeHUs BCeX AreKTpuye-
CKMX U BOAONPOBOAHbLIX COeANHEHUN.

U36eranTe akcnnyatauum Hacoca B OTCYyTCTBUE BOAbI B CUCTeMe

XunpkocTb, cogepxallasca B cucTemMe, MOXET HaXxoAUTbLCA nop
AaBrieHMEM UMM MMeTb BbICOKYIO TeMnepaTtypy, a Takke Haxo-
AUTLCA B Napoo6pasHom coctosiium. ONMACHOCTb OXEIOB!
MNpukacaTbca K UUPKYNALMOHHOMY Hacocy onacHo. OlAC-
HOCTb OXEIOB!

Mo 3aBepLUeHNN BCEX BNEKTPUYECKUX 1 BOAONPOBOAHbLIX NoAcoeanHe-
HWI 3anonHUTe cucTemy BoAon 1 npu HeobX0AMMOCTU FMKKoNem (MaKCM-
MarnbHYH KOHUEHTpaUUIo rMnKosa CcM. B naparp. 3) 1 3anuTanTe cucTemy.

Mocne 3anycka cucTeMbl MOXHO U3MEHUTb pexuM paboTbl Ans onTu-
MarnbHOro COOTBETCTBUSI NOTPEOHOCTSIM cucTeMbl (CM. naparp. 12).

10. ®YHKUUU

10.1 Pexumbl perynaummn
LinpkynsiumoHHble Hacockl EVOPLUS no3BonsitoT BbINOMHWUTL perynsi-
LMIo B CIIeAyIoLLMX pexumMax B 3aBUCUMOCTY OT 3anpocoB CUCTEMbI:

- Perynsiums nponopuuoHansHoro anddepeHunanbHOro AaBneHns
no pacxopy B cucteme.
Perynsums nponopuuoHanbsHoro AnddepeHunanbHOro AaBneHns
C KOHTPOMbHbIM 3Ha4YeHueM Mo BHewwHeMy curHany 0 — 10 B vnu
WM.
Perynsums nponopuuoHanbsHoro AnddepeHunanbHOro AaBneHns
no pacxofdy B cMcTeme U1 Mo TeMnepatype XWAKOCTH.
Perynsiums noctosiHHoro AnddepeHuyanbHOro AaBneHns.
Perynsums noctosiHHoro avnddepeHumnanbHoro AaBneHnst ¢ KOH-
TPOSbHbIM 3Ha4YeHeM no BHewwHemMy curhany 0 — 10 B unu WM.
Perynsums noctosiHHoro auddepeHunanbHOro AaBneHust ¢ Ba-

PYCCKN Y

PbUPYEeMbIM KOHTPOMbHBIM 3HAaYeHUeM Mo TemnepaTtype XUAKOCTU.
- Perynsauus no noCTositHHOW KPUBOW.
- Perynsaums no nocTOSIHHOW KPUBOW CO CKOPOCTbIO BPALLEHUS No
BHewHemy curHany 0-10 B nnu LUAM.

Pexum perynauum MoxeT ObiTb 3adaH Ha KOHCOMM  YyrnpaBrneHus
EVOPLUS (cm. naparp. 12 Ha CTpaHuue 2.0).

10.1.1 Perynsaumsa nponopuunoHanbHoro anddepeHLmanbHOro gaB-
neHus

Ha
B atom pexume perynauum amddepeHumansHoe aas-

NEeHVe NOHNXAETCS NN NOBbILLAETCS NPV COKpaLLeHNn
unu ysenuyeHnn sogopasbopa.
KoHTpornbHoe 3HayeHne Hs moxeT 6biTb 3agaHo Ha
L——— 0 gucnnee unu BHewWwHUm curHanom 0-10 B nnn LWAM.
TakoW pexum pekoMeHayeTcs Ans:
- CvcTeM OTONNEHNS U KOHAMLMOHVMPOBAaHNS BO3yXa CO 3HaUUTeNb-
HbIMV MOTEPSIMU Harpy3ku
- Cuctembl ¢ AByms Tpy6am ¢ TepmMoperynsiMoHHbIMM KrnanaHamu
1 C Hafnopom = 4 M.
- CucteMbl ¢ perynsiumen BTopuyHoro avddepeHumansHoro asne-
HUst
- MNepBUYHbIE LMPKYNSALUK C BLICOKOW NOTEPEN Harpysku
- Cuctembl peumpkynsumm BI'B ¢ TepmMoperynsiumMoHHbIMY KnanaHa-
MU Ha HEeCyLLUMX CTONKax

10.1.2 Perynsaums noctosiHHoro auddepeHumnanbHOro AaBneHuns

e
B atom pexume perynsuum amddepeHumansHoe gaB-

Hs TNeHne NOAAEPKUBAETCA MOCTOSHHBIM HE3aBUCUMO OT
Bogopasbopa.
KoHTponbHOe 3HaveHne Hs MoxeT ObiTb 3ajaHo Ha
L — 0 ancnnee uny BHewHuM curdanom 0-10 B unu WM.
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Takon pexnum pekomeHayeTcs Ans:

- CucTeM OTOMMNEeHUs U KOHAULMOHMPOBAHWS BO3AyXa C HU3KUMU MO-
TEPAMU Harpyaku

- Cuctem ¢ AByms Tpyb6am ¢ TepMOperynsuyoHHbIMU KnanaHamm u
C HanopoM <2 m

- Cuctem ¢ ogHolt Tpy6oii ¢ TepMoperynsiLMOHHLIMW KnanaHamu

- CucTeMbl C HaTypanbHOW LMpKynsuuen

- MNepBrYHbIE LMPKYNALMKN C HA3KOW NOTEepen Harpysku

- Cuctembl peumpkynsiuum BI'B ¢ TepmoperynsiuvoHHbIMU KrnanaHa-
MW Ha HEeCyLLUMX CTONKax

10.1.3 Perynsumsa no nocTOAHHON KPMBOMN

B aTOM pexume perynauum LMPKYNSLUMOHHBIA Hacoc
BepxHuii npenenpaboTaeT Mo TUMUYHBIM KPYBBIM C MOCTOSIHHON CKO-
< pocTblo. Paboyas kpvBasi BbibupaeTcsi nocne Bbibopa
CKOPOCTM BpaLLeHUsi ToCpeACcTBOM MPOLIEHTHOTO Koad-
duumenTa. 3HadeHne 100% o3HavaeT KpMBYK MaKCu-
ManbHoro npefena. ®akTnyeckas CKOpoCTb BpaLLeHNs
MOXET 3aBUCETb OT OrPaHNYEHNI MOLLIHOCTM 1 OT Andd-
hepeHUManLHOro faenexHns Bawen Mogenu LMpKynALMOHHOTO Hacoca.
CKopoCTb BpalleHUss MOXeT OblTb 3a4aHO Ha AWUCNIEe UMW BHELUHUM
curHanom 0-10 B vnu WM.

OTOT peXnM perynsiummy peKOMeHOYeTCs AN OTOMEHNS Y KOHANLMOHN-
poBaHUsA BO3AyXa C MNOCTOSIHHLIM PACXOLOM.

10.1.4 Perynsiuusa noCTOAHHOrO NPONOPLMOHANbLHOIO U NPONOpPLIN-
oHanbHoro aAud epeHUManbLHOro AaBNeHNUs No Temnepartype Boabl
Hs[%]4 H B aTOM pexume perynuunm KOHTPornbHoe
3HayeHve perynsaumm Hs ymeHbluaetcs
WU yBENWYMBAETCA B 3aBUCMMOCTU OT
Temnepatypbl Boabl. THs MoxeT 6biTb
HacTpoeHa oT 0°C pgo 100°C ans obe-
Q CrneyeHns Kak OTOMUTENbHbIX CUCTEM, Tak
1 CUCTEM KOHAWULIMOHMPOBAHWS BO3ayXa.

100
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Hs[%]4 Ha Takow pexum pekoMeHayeTCs Ans:

- CvcteM ¢ BapbupyeMblM pacxoaoM (oTo-
nuTenbHble cUCTEMbI C ABYMsi Tpy6amu),
B KOTOpPbIX 06ecneYnBaeTcs AONONHATENb-
HOe COKpaLLieHNe MOLLHOCTV LIMPKyNsLv-
OHHOTO Hacoca B 3aBMCUMOCTW OT MOHU-
XEHWst  TemnepaTypbl  LIMPKYNUpytoLLien
XUOKOCTW, B Clydae MeHbLuel noTpebHo-
CTV B OTOMIIEHNN.

CvcTeM C NOCTOsIHHBIM pacxoaoM (oTonu-
TerbHble CUCTEMbI C OOHOW TPyGol U pa-
AvarnbHble CUCTEMbI OTOMIEHNS), B KOTO-
PbIX 3KCMIyaTaLyoHHbIe XapaKTepyCTUKA
LIMPKYNSILMOHHOTO Hacoca MOryT perynu-
POBaTLCS TOMBKO MPY BKITIOYEHNS pexvMa
BIVISIHUS TemnepaTypbl.

11. KOHCONb YNPABJIEHUA ff"
@DYHKLUMN  LMPKYNALMOHHBIX  HAcoCoB |
EVOPLUS m™oryT 6biTb M3MeHeHbl C
KOHCOMNW YNpaBneHus, pacrnonoXeHHON

Ha KpblLLKe 3neKTPoHHOro Groka ynpas—\
neHus. Ha koHconu nmetotest: rpacpuye-
CKu gucnnen, 4 KHONK1 HaBuraumm n 3
nHavkatopa (cm. Cx. 10)

100

30 i \
TPCl Q

11.1 Tpacdmyeckui aucnnen

Mpu nomowwm rpaduyeckoro aucnnes
MOXHO MPOCTO W WMHTYUTUBHO MNPOCMAaTpuBaTb MEHIO, MO3BOMSIOLLEe
NpoBepsiTb U U3MEHSATb PEXMUMbl paboTbl CUCTEMBI, aKTVBaLMIO BBOAOB
N KOHTPOIbHbIX paboynx 3HaveHnin. Kpome Toro Ha Aucrnnee nokasbisa-
€TCsl COCTOSIHME CUCTEMbI Y apXMB COXPAHEHHbIX CaMOW CUCTEMOW CUr-
Hanuaaumin.

11.2 KHonku HaBurauum

[ns npocmoTpa MEHI0 UMelTCst 4 KHOMKW: 3 KHOMKW nop Aucnneem u
1 c6oky. KHoMkM nop Avcnneem HasbiBalTCS aKTUBHBIMU, KHOMKa cOoky
Ha3blBAETCS CKPbITOW.



Kaxxpgasi cTpaHuua MeHo nokasbiBaeT yHKLUMIO, CBA3aHHYI0 C 3 aKTuB-
HbIMK KHOMKaMK (nog Aucnneem).

11.3 UnpukaTopsl

Kentbin UHAUKaTop: CurHanusaums cuctembl nog HanpshxeHuem.
Ecnu BknoyeH, o3HayaeT, 4To cuctema 3anutaHa.

Hukorga He cHumawnTe KPbILWKY MPU BKIOYE€HHOM XXefToM
UHAuKaTope.

KpacHbii uHamMkaTop: CurHanusauns TpeBoru/HemcrnpaBHOCTU B CU-
cTeme.

Ecnv uigukatop mMuraet, curHanuaauusi He Griokupyet paboTy v ynpas-
neHve Hacoca. Ecnu uHaukaTop roput, He muras, curHanuaaumst 6rnoku-
pyeT paGoTy v ynpaBneHve Hacoca.

3eneHbi uHaukatop: Curdanusauma BKI./BbIKI. Hacoca
Ecnu BkntoyeH, Hacoc Bpalyaetcs. Ecnv BbIkIiodeH, HacoC OCTaHOBMEH.

12. MEHIO

LinpkynsiumoHHble Hacockl EVOPLUS nMeloT 2 MeHI0: MeHIo Nonb3oBa-
Tens v pacluMpeHHOe MEeHIO.

B MeHto nonb3oBatens MOXHO 3aTu ¢ [MaBHOW CTpaHuULbl, HaXas 1 OT-
NyCTUB LIEHTParnbHYto KHOMKY «MeHto».

B paclumpeHHoe MeHI MOXHO 3aiTi ¢ [NaBHOW CTpaHWLbl, HaxaB Ha 5
CeKyHZ, LleHTparnbHyto KHOMKy «MeHto».

Hwxe nokasaHbl CTpaHWLbl MEHIO MONb30BaTens, Ha KOTOPbIX MOXHO
NpOBEPUTbL COCTOSIHNE CUCTEMbI U UBMEHWUTL €€ HaCTPOMKY.

B paclumMpeHHOM MeH0 [OCTYMHbI MapamMeTpbl KOHUrypauum Ans ces-
31 ¢ cuctemamn MODBUS (6onee nopgpobHble cBefeHUst CMOTpUTE Ha
cante: http://www.dabpump.com/evoplus). ns Beixoga u3 pacwu-
PEHHOro MeH0 HeOBXOAMMO MPOCMOTPETH BCE NapaMeTpbl MPW NOMOLLY
LieHTparibHOW KHOMKK.

Ecnun Ha cTpaHuuax MeHio BHU3Y crieBa nokasblBaeTcs Koy, 3T0 03Ha-
YaeT, YTO U3MeHeHWe napameTpoB HEBO3MOXHO. [Insi pa3brokupoBku
MeHI0 3anauTe Ha masHyto cTpaHuuy (Home Page) n ogHoBpeMeHHO

o] R

HaXXMUTEe CKPbITY0 KHOMKY W KHOMKY Mo Kn4om BMnoTb 40 ncHe3HoBe-
HUA CUMBOJSIA KIkou.

Ecnu B TeueHune 60 MMHYT He HaXXMMaeTCsl HUKAKOW KHOMKM, napa-
MeTpbl aBTOMaTU4eckn Grnokupytotcs, u aucnnen racHet. Mpwu Ha-
XKaTUM KaKoM-NnMbO KHOMKW AUCNIEeN BKIOYaeTCcs, M NokasbiBaeTcs
maBHas ctpaHuua «<Home Page».

[lns NpocMOTpa MEH0 HaXXMUTE LEEHTPATbHYH KHOTKY.
[ina Bo3BpaTa Ha NpeablAYLLY CTPaHULy AEpXUTE HaXaToON CKPbITYO
KHOMKY, 3aTeM HaXXMUTE U OTMYCTUTE LIEHTParbHYHO KHOMKY.

[INA UsmMeHeHUs HaCTPOEK NCMOMNb3yTe NEBYIO U NPaBYLO KHOMKMU.

[ina noaTBepXAeHVNS U3MEeHeHUs napameTpa HaxmuTe Ha 3 CekyHAabl
LeHTpanbHyto kHorky «OK». MoaTeepxaeHne nokasbiBaeTcs criepyto-
LM CUMBOJIOM:

Ha MasHon cTpaHuLe rpacduyeckv npeacTaBneHbl BCe OCHOB-
Hble HaCTPOWKN CUCTEMBI.

Home Page

CVMBOIT B NIEBOM BEPXHEM YTy MOKa3blBAET BbIGPaHHbIN Me-
ToA perynsiyuu.

CvMBOI1 BBEPXY B LIEHTPE MOKa3bIBAET BbIGPaHHbIN PEXIUM pa-
60TbI (auto unu economy).

CuMBOIT B BEPXHEM NPaBOM YTy nokasbiBaeT Hanuuue
OfMHAPHOTO MHBEpPTEpPa Ui CKTHeHHoro BB/
jowatowmitcs cumson  unnfly nok¢@eisaert, koTopbiit 13
LIMPKYMALMOHHBIX HACOCOB HaxoauTcs B paboTe.

B ueHTpe MMaBHOW CTpaHuLbl MOKasaH napameTp ToMnbko Anst
BU3yanu3aLum, KOTOpbIi MOXeET ObiTb BbIGpaH 13 HebonbLLoro
nepeyHsi napameTpoB Ha Ctpanuue 9.0 MeHto.

C MaBHOMN CTpaHULbl MOXHO OTKPbITb CTPaHWULY HaCTPOMKU
KOHTpacTa Aycrnres: AepXuTe HaxaTon CKPbITYI0 KHOTKY, 3a-
TeM HaXXMUTE 1 OTNYCTUTE MPaByLO KHOMKY.

LinpkynsiunoHHble Hacockl EVOPLUS uMeloT 2 MeHo: MeHto
nonb3oBaTens 1 pacliMpeHHoe MeHt. B MeHo nonb3osa-
Tens MOXHO 3aiiTv ¢ MMaBHOW CTpaHWLbl, HaXaB 1 OTNYyCTUB
LeHTpasnbHyt KHOMKY «MeHio».

B pacluMpeHHoe MeHI0 MOXHO 3aiTu ¢ [NaBHOW CTpaHULbl,
HaXaB Ha 5 CekyHA LeHTpasibHyto KHOMKY «MeHio».
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Crtpanuua 1.0

c—
Default

I—I—\
CE] [] [CEH

Ha Crpanuue 1.0 o6HynstoTcs 3aBOACKME HACTPOKKM, HaxaB
O[JHOBPEMEHHO Ha 3 CeKyHAbl NEBYI0 N NPaBYH KHOMKY.

OB6HyneHve 3aBOACKUX HACTpPOeK nokasblBaeTcs CMMBonM\
psiaom ¢ Haanuebto «Defaulty.

CtpaHuua 4.0

s 50 ¢
= 0% [+

CrtpaHuua 2.0

ber B 24

= WIOE] [=»

Ha Ctpanuue 2.0 3apgaetcsa metoq perynsiumn. MoxHO Bbl-
6paTb OVH 13 CreAYIoLLMX PEXMMOB:

1 = Perynsuusi nponopuuoHasneHoro avdepeHLmansHoro
[aBnenHus.

2 Vewr= Perynsuus nponopuuoHansHoro AuddepeHLmansHoro
[@BMEHVs! C KOHTPOIbHBIM 3Ha4YeHUEM, 3a[jaHHbIM BHELLHWM CUT-
Hanom 0 — 10 B vrm LUAM.

3z = Perynsums nponopumoHansHoro auddepeHumansHoro
[aBeHys No Temneparype.

4 5= Perynsaums noctosiHHOrO AnddepeHLnansHoro AasneHus.
5 TzexTPerynﬂum NOCTOSIHHOTO AnchdhepeHLMansHOro AaBneHus
C KOHTPOMbHbIM 3HaYeH1eM, 3a4aHHbIM BHELIHWUM curHanom (0 —
10 B vnw LUWAT).

615 R: Perynsums noctosiHHoro AnddepeHLmansHoro AaBneHus
no Temneparype.

7 B = Perynsiuusi no nocTosiHHOW KPUBOW CO CKOPOCTLIO BpaLle-
HUSA, 3afjaHHON Ha aucnnee.

8 huexm Perynaums no nocTosHHOI KPMBOIA CO CKOPOCTBIO BpaLLie-
HUs1 Mo BHelwHeMy curHany 0 — 10 B v LM,

Ha ctpanuue 2.0 nokasbiBatotcs 3 cumeona, o6o3HavatoLLve:

- LeHTparibHbIl CUMBOI = TekyLLiasi HacTpoMKa

- CUMBON CMpaBa = MoCreayHLLas HACTPOIiKa

- CUMBON CreBa = npeablayLliast HacTpolika

Ha Crpanuue 3.0 3apaeTcst KOHTPONbHOE 3HaYeHVe perynsiLumn

Ha CtpaHuue 4.0 MOXHO n3mMeHuTb napameTp THs, ¢ koTo-
PbIM BbIMOSHAETCS KpUBas 3aBUCMMOCTU OT TeMnepaTypbl (CM.
Maparp. 10.1.4).

Ha aToit CTpaHuLe NoKa3blBaeTCA TOIMbK PEXUM perynaumm no
Temneparype X1aKoCcTu.

CrtpaHuua 5.0

®

=] [WOFE] [==p]

CrpaHuua 5.0 no3sonsieT 3agatb pabounit pexum «auto” unu
“economy».

Pexum “auto” oTkniovaet BM3yanusaumio COCTOSHUSA Lndpo-
Boro BBoAa IN2, n cuctema Bcerga MCNonb3yeT KOHTPOIbHOe
3HaYeHWe, 3aAaHHOE NoMb3oBaTenem.

Pexum “economy” akTuBMpyeT BMU3yanu3auuio COCTOSHWUSA
uundposoro Beoaa IN2. Korga seog IN2 3anuTbiBaeTcs, cucte-
Ma BbIMOMHAET MPOLEHTHOEe COKpalleHue A0 KOHTPOSIbHOro
3HaveHwus, 3agaHHoro nonb3sosatenem (Ctpanuua 6.0 B MeH0
EVOPLUS).

Mopsiaok noakntoYeHns BBOAOB CM. B naparp. 8.2.1

CrtpaHuua 6.0

E:504%
=] FI0E] [+

Crpanuua 6.0 oTkpbiBaeTcsi, ecnu Ha ctpanuue 5.0 6bin Bbl-
6paH pexum “economy”, U no3sonsieT 3afaTtb NPOLEHTHOEe
COKpaLLEHNs1 KOHTPOMBHOTO 3HAYEHUS.

370 cokpalleHne Npou3BOAUTCS NpY 3annTbIBAHUU LIMGPOBO-
ro BBoaa IN2.

CTtpaHuua 7.0

Plahd (-10%4|

= WICF [=

Crpanuua 7.0 oTkpeiBaeTcs npu Bbibope paboyero pexuma
C KOHTPOIbHBIM 3Ha4YEHUEM, YMPaBNsSeMbIM BHELLUHUM CUrHa-
oM.

Ha aToi cTpaHuLie MOXHO BbiGpaTh TUM YNpaBsioLLEro CUTHA-
na: ananorosbin 0-10 B (yBenuueHve unu ymeHblUeHne) unm
LUWM (yBenuueHvie unu ymeHbLUeHNE).

CTtpaHuua 3.0

He12.0n
=1 ioE] [+

B 3aBuUCKHMOCTV OT TUNa perynsumu, BbIOpaHHOro Ha npeabl-
[yLen cTpaHule, 3adaBaemMoe KOHTPOrbHOE 3HaveHue dynet
Hanopom unu, B cny4e MNMocTosiHHon KpunBoii, NpoLieHTHOe 3Ha-
YeHune, OTHOCSLLeEeCs K CKOPOCTU BpaLLEeHus.
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CTtpaHuua 8.0

&@ o0
#=| [ZIOE| [=

Qualora si utilizzi un sistema gemellare (si veda Par. 8.3) attraverso
la pagina 8.0 si pud impostare una delle 3 possibili modalita di
funzionamento gemellare:

@/@ CmeHsieTca Kaxable 24 yaca: 2 UMPKYNSLMOHHbIX Haco-
ca CMEeHSII0T Apyr Apyra B perynauum kaxasle 24 pabouunx
yaca. B cnyyae HencnpaBHOCTY OAHOTO U3 2-X, OCTaBLUNI-
cs GepeT Ha cebs perynauuio.

@"'@ OpHoBpemeHHasi pa6oTta: 2 LMPKYMsILMOHHBLIX Hacoca
paboTaloT 0OJHOBPEMEHHO C OAMHAKOBOW CKOPOCTbIO. Ta-
KO pexxuM pekoMeHAayeTcsi, koraa TpebyeTcst pacxop, Ko-
TOpbIi HE MOXET 06ecneynTb TONbKO OAUH Hacoc.

@«@ OcHoBHol/Pe3epBHbIi: Perynsuus Bceraa npousBoauT-
CA OAHWM 1 Tem e Hacocom (OcHoBsHbIM), apyroit (Pe-
3epBHbII) NOAKIIOYAETCA TONBKO B CIly4ae HeVcrnpaBHOCTU
OcHoBHoro.

Mpwn oTcoeauHeHUn kabens CBA3W CMapeHHbIX YCTPOCTB CUCTEMBI

aBTOMaTU4eCKn KOHdUrypupytotcst kak OTaernbHble, paboTas B ab-

COIIOTHO HE3ABUCHMOM PEXUME OAUH OT [PYroro.

ApxuB curHa-
nusauun

el5 %

Pampa blocesta

] (=

Mpun oBHapyXeHW! cUcTeMOoN aHOManuin CUCTEMA COXpaHsi-
€T VX B apxuBe CUrHanusauuin (MakcumanbHoe uucno - 15
curHanusauuin). Ha kaxaylo COXpaHEHHYH CurHanmusauuio
3aBOAWTCS CTpaHuua, coctoswas u3 3-x vacteit: BykseH-
HO-LUMPOBOIA Kof, 0BGO3HaYaloWmMin TUN aHoManuu, cumon,
rpadhu4eckn NpeacTaBnAoWMiA aHoManuio, n cooblueHne Ha
A3blke, BbibpaHHoM Ha CTpanuue 10.0, kpaTko onucbiBatoLiee
aHomarnuio.

Haxas npaByr0 KHOMKY, MOXHO MPOCMOTPETb BCE CTPaHWULibI
apxuvea. B KOHUe apxuBa NnokasBbIBaOTCA 2 Bonpoca:

1. «O6HYynumb cusHanusayuu?»

Haxas OK (nesasi kHomka), curHanuaauum, npyucyTcTeytoLLve
B CUCTEME, OBHYNsOTCS.

2. «Cmepemb apxue cuzHanu3ayui?»

Haxxas OK (nesas KHomMka), CTUpalTCs CUrHanusaumm, coxpa-
HEeHHble B apxuBe.

Crtpanuua 9.0
[MCSETFPhRTL

H12.0.

=] [WOF]| [==p]

Ha ctpaHuue 9.0 moxHo BbIGpaTe NnapameTp ANS ero BU3yanu-
3auuu Ha [maBHoi cTpaHuue:

H: 3amepeHHbIii Hanop B MeTpax
Q: PaccuutaHHbIi pacxog B M3/4ac
S: CKkopocCTb BpalleHusi B 06opoTax B MUHYTY (rpm)

E: Hanop, 3anpaiwmBaemblii BHelwHUM curHanom 0-10 B unu
UMM, ecnu BkntoyeH

P: BblpabaTbiBaemasi MOLLHOCTb B KBT
h: Yacel paboTbl

T: TeMI'IepaTypa XUOKOCTU, 3aMepeHHas aT4MKkoM, yCTaHOB-
NeHHbIM Ha Hacoce

T1: Temnepatypa XWAKOCTU, 3aMepeHHas BHELLHUM AaTYUKOM

CtpaHuua 12.0

T

OFF EXT
= [¥] [CE]

Ha cTtpanuue 12.0 moxHO 3apaTtb coctosiHue cuctembl ON
(BKI.), OFF (BblKI1.) unu ynpaeneHue AWCTaHLMOHHBIM CUT-
Hanom EXT (Lincposoii Beog IN1).

Mpwu BeIGope ON (BKJ1.) Hacoc Bceraa BKMOYEH.

Mpwu BbIGope OFF (BbIKJ1.) Hacoc Bcerga BbIKIIOYEH.

Mpu BbiGope EXT BkmiovaeTcs BU3yanusauusi COCTOSIHUS
umncpposoro Beoaa IN1. Korga Beoa IN1 3anutaH, cuctema ne-
peknioyaeTca Ha ON (BKJ1.), n sanyckaeTca Hacoc (Ha [mas-
HOW CTpaHWLie BHWU3Yy crpaBa MONEpPeMEHHO MoKasbiBaloTcs
Haanuen «EXT» n «ONy);

korga Beof IN1 He 3anuTaH, nepekniovaetcs Ha OFF (BbIKIT.),
1 Hacoc OTKMio4aeTca (Ha [MaBHOI cTpaHuLe BHWU3Y crpasa
nonepeMeHHo nokasbiBatoTcst Haanuen «EXT» n «OFFy).
Mopsiaok noaknioveHns BBOAOB CM. B naparp. 8.2.1

CtpaHuua 10.0

5 T

=] [WIOE] [==b]

Ha ctpaHuue 10.0 MoxHO BbiGpaTh 53blK BU3yanuaauuu co-
OBLLEHWIA.

13. 3ABOAICKUE HACTPOWKU

MNapameTp

3HaveHve

Pexwum perynsuum

¥, = Perynsums nponopuyoHasnsHoro
nnddepeHumansHoro AasneHuns

CrtpaHuua 11.0

T
L=

¥ =

Ha ctpanuue 11.0 MOXHO NPOCMOTPETL apX1B CUrHanM3auui,
HaxkaB rnpaByto KHOMKY.

THs

50 °C
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PaBounit pexum

auto

3HayeHusa

I'IpoueHT COKpaLLeHUsA KOHTPOSIbHOro

50 %

Tun BHELLUHEro aHanoroBoro curHana

0-60B

YCTPOWCTB

Pexum paboTbl cnapeHHbIX

@f@ = CmMeHsieTcs Kaxable 24 yaca

KomaHnpga 3anycka Hacoca

EXT (AMCTaHUMOHHBIM CUrHaNoM Ha BBOA
IN1).

Tab. 7: 3aBoAckuUE HACTPOMNKM

14. TUMbI CUTHATNIU3ALUKA

Kog curHanu-

CumBon curHanu-

3auumn 3auum OnucaHue curHanusaumm

e0 - el6; e2l c—Ea BHyTpeHHUin cbon

el7-el9 .3:.} e e. KopoTkoe 3amblkanue

e20 @MX C6o1 HanpshkeHus

e22-e31 c—Em BHyTpeHHwit cboit

e32-e35 jw MeperpeB anneKTPOHHOW CUCTEMBI
e37 0D gl 3 Huakoe HanpsbkeHme

e38 @mx Bbicokoe HanpsixeHve

e39 - e40 Hacoc 3abnokuposaH

YacrtoTa BHeluHero curiana WM
GonbLue 5 Kruy

Tab. 8: MNepeyeHb cUrHanoB TpeBorn

15. YTUNN3ALUA

YTunusaums AaHHOro N3aenis Uin ero KOMMeKTYLWMX JOMKHa BbIMos-

HATBCS B MPaBUIIbHOM MOPSifKe:

- ObpatnTech B MECTHbIE rOCyAapCTBEHHbIE UMK YacTHbIE OpraHu3auum,
3aHMMatoLLMecs yTunmsaumein OTX0A0B.

- Ecnu ato HeBo3moxHO, obpatutece B Komnanuto Dab Pumps unu B
OrnvpkanLLyto YNonHOMOYEHHYIO MacTepCKyto Tex. cepBuca.

—ia

e58

WHOOPMALMA

YacTele Bonpockl (FAQ) kacaTenbHO AMPEKTMBBI MO 3KOMOrMYeckomy
npoekTmpoBaHuio 2009/125/CE, onpepensitowiein nnaH COCTaBneHus
cneunduKaumnii Mo 3KOMOrMYECKOMY MPOEKTUPOBAHMIO SHEPronoTpe-
OnsoWNX M3nenuin 1 CBsI3aHHbIX C Helo NpuknagHbix npasun: http:/
ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/
eco-design/guidance/files/20110429_faq_en.pdf

WIHCTpyKumm, NpunaratoLimecst K npasuiam KOMUCCHUM No NPUMEHEHUI0
OVPEKTMBBI MO 3KONMOrM4yeckoMy NpoekTupoBaHuto: http://ec.europa.eu/
energylefficiency/ecodesign/legislation_en.htm - cm. uupkynaumoH-
Hbl€ HacoChl.

16. COCTOAHUA CBOEB U METO[bl UX YCTPAHEHUA

e43; e44; e45; e54

[atuvk fasneHus

Coob6ueHus Ha

e46 c—i Hacoc otcoeanHeH
e42 Eﬂ‘ Pa6orta Bcyxyto
@ Meperpes asuratens (cpaboTan npeno-
e56 XpaHUTenb AuraTtens)
YacroTa BHeluHero curiana LM
e57 c—a meHbLwe 100 My

Onucanne MeTop ycTpaHeHus
avcnnee

- OBecTouuTb cUCTEeMy.

- HoxnaTbes BBIKMIOYEHNS MHAMKATOPOB Ha
e0— = BHyTpeHHuit KOHCOMNM YNpaBIieHnsi, 3aTeM BHOBb 3anuTarb
el6 cbon cuctemy.

- B cnyyae nosTOpeHnst c60si 3aMEHNTIO LIMPKYNsi-

LMOHHBIV Hacoc.
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Ob6ecTounTb CUCTEMY.
[lokaaThCst BbIKIMIOYEHIS MHAMKATOPOB Ha KOHCOMNM

- OBecTounTb CUCTEMY.
Meperpes
e56 - [loxpgaTtbes oxnaxaeHus asuratens.
nsuratens
- BHoBb 3anuTath cuctemy
e57; c—k f<100Hz;f> | MpoBepuTtb, 4TOGbLI BHELIHUI curHan LUKM pabo-
e58 5 kHz Tan 1 6bIn NoAKMioYeH cornacHo cneuudmkaumm.

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22 EVOPLUS D 120/220.32 M 0,22
0,23 EVOPLUS D 40/220.40 M 0,23
0,23 EVOPLUS D 60/220.40 M 0,23
0,21 EVOPLUS D 80/220.40 M 0,23
0,20 EVOPLUS D 100/220.40 M 0,23
0,20 EVOPLUS D 120/250.40 M 0,23
0,20 EVOPLUS D 150/250.40 M 0,23
0,20 EVOPLUS D 180/250.40 M 0,23
0,23 EVOPLUS D 40/240.50 M 0,23
0,21 EVOPLUS D 60/240.50 M 0,22
0,21 EVOPLUS D 80/240.50 M 0,22
0,20 EVOPLUS D 100/280.50 M 0,22
0,19 EVOPLUS D 120/280.50 M 0,22
0,19 EVOPLUS D 150/280.50 M 0,21
0,19 EVOPLUS D 180/280.50 M 0,21
0,21 EVOPLUS D 40/340.65 M 0,21
0,20 EVOPLUS D 60/340.65 M 0,21
0,19 EVOPLUS D 80/340.65 M 0,21
0,18 EVOPLUS D 100/340.65 M 0,20
0,18 EVOPLUS D 120/340.65 M 0,20
0,18 EVOPLUS D 150/340.65 M 0,20
0,19 EVOPLUS D 40/360.80 M 0,20
0,20 EVOPLUS D 60/360.80 M 0,20
0,20 EVOPLUS D 80/360.80 M 0,20
0,19 EVOPLUS D 100/360.80 M 0,19
0,19 EVOPLUS D 120/360.80 M 0,19
0,19 EVOPLUS D 40/450.100 M 0,19
0,18 EVOPLUS D 60/450.100 M 0,19
0,18 EVOPLUS D 80/450.100 M 0,20
0,19 EVOPLUS D 100/450.100M 0,20
0,19 EVOPLUS D 120/450.100M 0,20

Huskoe Hanpsbke- YrIpaBreHusi, 3aTem BHOBb 3anuTaTb CUCTEMY.
e37 M* Hue B anekTpoceTn | - [poBepuTb, 4TOOLI HaNpshkeHVe B ceTh Bbino
(LP) NpaBuIbHbLIM, NPU HEOBXOAVMOCTU NMPUBECTM €r0 B
COOTBETCTBYE C AaHHBIMM Ha NAcnopTHO Tabnnuke
vanenvisi.
- OBecTounTb CcrCTEMY.
BliCoKkoe - [lokaaTbCa BbIKIIOHEHNS MHAMKATOPOB Ha KOHCO-
TV yNpaBNeHus,, 3aTeM BHOBb 3anUTaThb CUCTEMY.
HanpsbkeHue B
e38 - TpoBepuTb, 4TOGLI HaNpsHkeHWe B ceTk BbINo npa-
max  AneKTpoceTH
(HP) BUMbHbIM, NPY HEOBXOAMMOCTU MPUBECTY €T0 B CO-
OTBETCTBME C AaHHBIMW Ha NacriopTHOM Tabnuyke
vanenus.
- OBecTounNTb CUCTEMY.
KpuTuueckuit - [loXaaThCs BLIKIMIOYEHUS! UHAMKATOPOB Ha KOH-
neperpes COMK ynpaBneHus.
e32- |y gmax perp ynp:
€35 ANEeKTPOHHbIX | - poBepUTb, YTOOLI BEHTUMSLMOHHLIE OTBEP-
4 KOMMOHEHTOB CTUS CUCTEMbI He Gbini 3acopeHbl, U YTOGbI
TemnepaTypa MOMELUEHNs COOTBETCTBOBana
cneumdurkaumm.
e43-
e45: OtcyTcTByeT - lMpoBepnTb CoeaMHEHMe JaTumka.
eS4I curHan ¢ aatuuka | - B criyyae noepexaeHust Aatumka, 3aMeHuTe ero.
- lMpoBeputb, 4YTOBLI LMPKYMSUMOHHBLIA HAcoC
Cpa6otano posep UMpKynaL
e39- cBo6oaHO Bpallancs.
npenoxpaHeHme
e40 - lpoBepuTb, 4TO6bI ypOBEHBL aHTU(PU3a He Nnpe-
OT CBEpXTOKa o
BblLan MakcumanbHyto otmeTtky 30%.
- OBecTounTb CUCTEMY.
- [oxaaTbCsi BbIKMIOHEHUS! MHAVKATOPOB Ha KOHCO-
. 1V ynpaBneHus,, 3aTem BHOBb 3anuTaTh CACTEMY.
e2l- @ Coit Hanps:- - TMpoBepuThb, YTOBLI HANPsHKeHUe B CETU Bbirno npa-
e30 ma KeHUs POBEPHTE, P P
BUMbHbIM, NPY HEOGXOAMMOCTV NPUBECTY €0 B CO-
OTBETCTBME C [JaHHBIMI Ha NACMopTHOM TaBnmuyke
nanenus.
OrcyTcTeyer
A - MpoBepuTb  WUCMPaBHOCTb  COEAWNHUTENBHOMO
npoBoJa Mexay Hacocamm.
e3l | e—kml cnapeHHbIMK
P - lMpoBepuTb, 4TOGLI 06a Hacoca Gbinu 3anuTa-
Hacocamu
Hbl.
e42 Eﬂ Pa6orta Bcyxyto | - OBecneuuTtb faBneHue B cucTeme.

KoHTponbHbIM napameTpom Ans 6onee apekTUBHbIX LUPKYMSLIMOHHBIX HACOCOB
asnsetca EEI <0,20.
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VIRTAJOHTO

ASENNA FERRIITTIRENGAS KU-
AN MUKAISESTI

1. MERKKIEN SELITYS

Nimilehdella ilmoitetaan tdmén asiakirjan versio muodossa Vn.x. Ky-
seinen versio tarkoittaa, etté asiakirja on voimassa kaikille laitteen n.y.
ohjelmistoversioille. Esim.: V3.0 on voimassa kaikille Sw:3.y —versioille.

Tassa asiakirjassa kaytetdan seuraavia symboleita vaaratilanteista va-
roittamiseen:

Yleisluontoinen vaaratilanne. Symbolia seuraavien varotoimien
laiminlydminen saattaa aiheuttaa vahinkoja ihmisille ja esineille.

Tilanne, jossa on olemassa séhkdiskun vaara. Symbolia seuraa-
vien varotoimien laiminlydminen saattaa aiheuttaa ihmisten vahin-
goittumattomuutta vakavasti uhkaavan vaaratilanteen.

suom! gl

2. YLEISTA

Tama dokumentaatio on luettava huolellisesti ennen asentami-
seen ryhtymista.

Asentaminen, sahkokytkennat ja kayttoonotto on annettava patevan hen-
kilskunnan suoritettavaksi yleisten turvallisuusméaéaraysten seka tuotteen
asennusmaassa sovellettavien maaraysten mukaisesti. Naiden ohjeiden
noudattamatta jattéminen aiheuttaa vaaratilanteita ihmisten turvallisuu-
delle, vaurioittaa laitteita seka johtaa takuun raukeamiseen kaikkien sen
piiriin kuuluvien toimenpiteiden osalta.

Laitetta ei ole tarkoitettu sellaisten henkildiden kayttéon (lapset mukaan
lukien), joiden fyysiset tai henkiset kyvyt tai aistimien toimintakyky ovat
rajoittuneet, tai joilla ei ole kokemusta tai tarvittavia tietoja, ellei heidan
turvallisuudestaan vastaava henkild huolehdi heidén valvonnastaan tai
ole antanut heille laitteen kayttdé koskevia ohjeita. On valvottava, etta
lapset eivat paase leikkimaan laitteella.

Varmista, etté tuote ei ole vahingoittunut kuljetuksen tai varas-
toinnin aikana. Tarkasta, ettd ulkopakkaus on ehja ja hyvassa

kunnossa.

2.1 Turvallisuusohjeet
Kéayttd on sallittu ainoastaan, jos séhkdjarjestelméa on tuotteen asennus-
maassa voimassa olevien turvallisuusmaaraysten mukainen.

2.2 Vastuu

Valmistaja ei ole vastuussa koneen toiminnasta tai sen mahdollises-
ti aiheuttamista vahingoista, jos sitd on muokattu tai muutettu jotenkin
ja/tai kaytetty suositellun tydalueen ulkopuolella tai tamén kayttboppaan
muiden madraysten vastaisella tavalla.
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2.3 Erityisia varoituksia

Ennen minkaanlaisten toimenpiteiden suorittamista laitteiston
séhkdiseen tai mekaaniseen osaan on verkkojéannite katkais-
tava. Odota etta ohjauspaneelin merkkivalot sammuvat ennen
laitteen avaamista. DC-valipiirin kondensaattorissa pysyy
vaarallisen korkea jannite myds verkkojannitteen katkaisemi-
sen jalkeen. Ainoastaan kunnolla kaapeloidut verkkokytkennét
ovat sallittuja. Laite on maadoitettava (IEC 536 luokka 1, NEC ja
muut sovellettavat standardit).

Verkkoliittimissé& ja moottorin liittimissa saattaa esiintya vaaral-
lista jannitetta myds moottorin seistessa.

Jos verkkojohto on vaurioitunut, se on annettava teknisen huol-
lon tai patevan ammattihenkilon vaihdettavaksi, kaikkien mah-
dollisten vaaratilanteiden valttamiseksi.

3. PUMPATTAVAT NESTEET

Kone on suunniteltu ja rakennettu pumppaamaan vettd, jossa ei saa olla
rajahtavia aineita, kiinteita hiukkasia tai kuituja, ja jonka tiheys on 1000
kg/m3, kinemaattinen viskositeetti 1 mmz2/s sekéa nesteitd, jotka eivat ole
kemiallisesti aggressiivisia. On mahdollista kayttaa etyleeniglykolia, kun-
han pitoisuus on alle 30 %.

4. KAYTTOALUEET

EVOPLUS-sarjan kiertovesipumput mahdollistavat paine-eron integroi-
dun s&adon siten, etta kiertovesipumpun suorituskyky sopeutuu parem-
min jarjestelman todelliseen tarpeeseen. Télla saadaan aikaan huomat-
tavaa energiansaastdd, parannetaan jarjestelman ohjattavuutta seka
vahennetaan meluisuutta

EVOPLUS-kiertovesipumput on tarkoitettu seuraaville kayttdalueille:
- lammitys- ja ilmastointijarjestelmien veden kierratykseen.
- hydraulipiirien veden kierratykseen teollisuudessa.
- kayttdveden kierrattdmiseen ainoastaan pronssisella pumppurun-
golla varustetuissa versioissa.

EVOPLUS-kiertovesipumput on suojattu seuraavilta tekijoilta:

- ylikuormitukset
- vaihekatkot

- ylikuumeneminen
- yli- tai alijannite.

5. TEKNISET TIEDOT

Syéttévirran jannite

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Tehonkulutus

Ks. séhkotietojen kilpi

Maksimivirta

Ks. séhkétietojen kilpi

Suojaustaso

(elektroninen valvontalaite pystyasennossa) | IPX4D
Suojaustaso

(elektroninen valvontalaite vaaka-asen-

nossa) IPX0OD
Suojausluokka F

TF luokka TF 110

Moottorin suojaus

Ei tarvita ulkoista moottorin
suojausta

Suurin sallittu ympariston [ampétila 40 °C

Nesteen lampétila -10°C +110°C
Virtausmaara Ks. Taul. 1
Nostokorkeus Ks. Taul. 1
Maksimikayttopaine 1.6 MPa
Minimikayttopaine 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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g 28;23822 gIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggzggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Tama kiertovesipumppu soveltuu ainoastaan talousvedelle.

Taul. 1: EVOPLUS-kiertovesipumppujen maksimi nostokorkeus (Hmax) ja maksimivirtausméaara (Qmax)




5.1 Sédhkdmagneettinen yhteensopivuus (EMC)
EVOPLUS-kiertovesipumput noudattavat séahkémagneettisen yhteen-
soplvuuden osalta standardia EN 61800-3, luokka C2.
Sahkomagneettiset héiriét — Teollinen ymparistd (joissakin tapauk-
sissa saatetaan tarvita rajoittavia toimenpiteita).
- Johtumalla siirtyvat hairiot — Teollinen ymparistd (joissakin tapauk-
sissa saatetaan tarvita rajoittavia toimenpiteit&).

1. KASITTELY

6.1 Varastointi

Kaikki kiertovesipumput on varastoitava katolla suojattuun ja kuivaan ti-
laan, jonka ilmankosteus pysyy vakaana, ja jossa ei esiinny tarinaa eika
polya. Pumput toimitetaan pakattuina alkuperaispakkaukseen, jossa ni-
iden tulee pysya asennushetkeen asti. Jos néin ei ole, on imu- ja pai-
neaukot suljettava huolellisesti.

6.2 Kuljetus

Tuotteiden altistumista turhille térmayksille ja kolhuille on véltettava. Ki-
ertovesipumppua on nostettava ja kuljetettava toimitetun (jos néin on so-
vittu) lavan varassa sopivilla nostolaitteilla.

6.3 Paino
Pakkaukseen kiinnitetty tarrakyltti ilmoittaa kiertovesipumpun kokonai-
spainon.

2. ASENTAMINEN
Téassa luvussa annettuja ohjeita on noudatettava tarkoin, jotta asennus
onnistuisi oikein niin sahkon, hydrauliikan kuin mekaniikankin osalta.

suom! gl

Ennen mink&anlaisten toimenpiteiden suorittamista laitteiston
saéhkoiseen tai mekaaniseen osaan on verkkojannite katkais-
tava. Odota etta ohjauspaneelin merkkivalot sammuvat ennen
laitteen avaamista. DC-valipiirin kondensaattorissa pysyy vaa-
rallisen korkea jannite myos verkkojénnitteen katkaisemisen
jalkeen.

Ainoastaan kunnolla kaapeloidut verkkokytkennat ovat sallittu-
ja. Laite on maadoitettava (IEC 536 luokka 1, NEC ja muut sovel-
lettavat standardit).

Varmista ettd EVOPLUS-kiertovesipumpun arvokilvessa ilmoi-
tettu jannite ja taajuus vastaavat séhkoverkon vastaavia arvoja.

7.1 Kiertovesipumpun asentaminen ja huoltaminen

Asenna EVOPLUS-kiertovesipumppu aina siten, ettd moottorin
akseli tulee vaakasuoraan asentoon. Asenna elektroninen val-
vontalaite pystysuoraan asentoon (ks. Kuv. 1).

VAIN LAMMITYKSEEN

T
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- Kiertovesipumppu voidaan lammitys- ja jaéhdytysjarjestelmissa asentaa
sek& paineputkeen etté paluuputkeen; pumpun runkoon painettu nuoli
ilmoittaa virtaussuunnan.

Asenna kiertovesipumppu mahdollisuuden mukaan kattilan minimitason
ylapuolelle ja mahdollisimman kauaksi kaarteista, taipeista ja haarautu-
vista osista.

Tarkastusten ja huoltojen helpottamiseksi asenna seké imuputkeen etta
paineputkeen sulkuventtiili.

Ennen kiertovesipumpun asentamista on jarjestelma pestava huolella
yksinomaan 80-asteista vetta kayttden. Taman jalkeen jarjestelma on ty-
hjennettava kokonaan eiké sinne saa jaada mitdan mahdollisesti siséan
paassytta haitallista ainetta.

Suorita asennus siten, ettd moottoriin tai elektroniseen valvontalaittee-
seen ei paase tippumaan nesteitd asennusvaiheessa eik& huoltovai-
heessa.

Valta hiilivetyperaisten ja aromaattisten lisdaineiden liséamista kier-
toveteen. Tarpeen vaatiessa voidaan lisata jaatymisenestoainetta, mutta
sité saa olla korkeintaan 30 %.

Lampderistykseen on kaytettava erityista eristepakkausta (jos toimitettu);
téssa yhteydessa on huolehdittava siitd, ettd moottorin lauhteen poisto-
aukkoja ei suljeta tai osittainkaan tukita.

Jotta jarjestelmé& toimii mahdollisimman tehokkaasti ja kiertovesipump-
pu kestéad pitkaan, kaytd magneettisia. mudanerottimia erottaaksesi ja
keratéksesi mahdolliset jarjestelméssa olevat epapuhtaudet (hiekka- tai
rautahiukkaset ja muta).

Ald koskaan sulje elektronista valvontalaitetta eristeeseen.

- Huollon yhteydessa on aina kaytettéava uutta tiivistepakkausta.

7.2 Moottorin kannen kierto

Siiné tapauksessa, ettéd asentaminen suoritetaan vaakasuunnassa ole-
viin putkiin, on moottoria ja sen elektronista laitetta kierrettédvé 90 astetta
IP-suojausluokituksen sailyttdmiseksi ja jotta graafisen kayttoliittyman
kayttaminen sujuisi helpommin (ks. Kuv. 2).

Varmista ennen kiertovesipumpun kiertamiseen ryhtymista, etté
kiertovesipumppu on tyhjennetty taysin.

Jos moottorin paita tarvitsee kaantad, noudata huolellisesti seuraavia

ohjeita suorittaaksesi asennuksen oikein:

1. Irrota nelja ruuvia, joilla moottoriyksikkd on kiinnitetty pumpun
runkoon (kuva A).

2. K&anna moottoriyksikkoa pitamalla se pumpun rungon (kuva A-B)
litosistukassa.

3. Kun olet kadantanyt paan haluttuun asentoon, kirista nelja ruuvia
ristikkain (kuva C).

Jos moottoriyksikkd on poistettu istukasta, asenna se takaisin erittain
huolellisesti. Tyonna juoksupyoré kokonaan uivaan tiivisterenkaaseen
ennen kuin kiristat kiinnitysruuvit (kuva D). Jos asennus on suoritettu
oikein, moottoriyksikkd asettuu kokonaan pumpun runkoa vasten.

Virheellinen asennus saattaa vaurioittaa juoksupyoraa ja ai-
heuttaa tyypillisen hankaavan aénen kaynnistettaessa kierto-

vesipumppu.

Torque: 19-20
N

X
Kuv. 2: Moottorin paiden asennusohjeet



Elektronisen valvontalaitteen tulee pysya aina pystyasennossa.

APidé huolta siitd, etté paineanturin liitdntajohto ei joudu koskaan

kontaktiin moottorin kuoren kanssa.

Kuv. 3: Asentaminen vaakasuuntaisiin putkiin

7.3 Takaiskuventtiili
Jos jarjestelméa on varustettu takaiskuventtiililla, varmista, etta kiertove-
sipumpun minimipaine on aina suurempi kuin venttiilin sulkupaine.

8. SAHKOKYTKENNAT
Sahkokytkennat on annettava patevan ja ammattitaitoisen henkildston
tehtavaksi.

VAROITUS! NOUDATA AINA PAIKALLISIA TURVALLISUUSMAA-
RAYKSIA.

Suomi gl

Ennen minkéaanlaisten toimenpiteiden suorittamista laitteiston
séhkoiseen tai mekaaniseen osaan on verkkojannite katkaistava.

Odota ettéd ohjauspaneelin merkkivalot sammuvat ennen laitteen
avaamista. DC-valipiirin kondensaattorissa pysyy vaarallisen
korkea jannite myds verkkojannitteen katkaisemisen jalkeen.
Ainoastaan kunnolla kaapeloidut verkkokytkennat ovat sallittuja.
Laite on maadoitettava (IEC 536 luokka 1, NEC ja muut sovellet-
tavat standardit).

JARJESTELMA ON MAADOITETTAVA ASIANMUKAISESTI JA
TURVALLISESTI!

Jarjestelmén suojaksi suositellaan asentamaan vikavirtasuoja-
kytkin, jonka ominaisuudet ovat seuraavat: A-luokka vuotovirran

saadolla, selektiivinen, suojattu turhilta laukeamisilta.
Automaattisessa vikavirtasuojakytkimessa on oltava seuraavat

kaksi symbolia:

- Kiertovesipumppu ei vaadi mitd&dn moottorin ulkoista suojausta.
- Tarkasta, ettd syottovirran jannite ja taajuus vastaavat kiertovesipum-
pun arvokilvessa ilmoitettuja arvoja.

Kuv. 4: Sahkaliitannét (etu)

Kuv. 5: Sahkaliitannét (taka)
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Viite
Kuv. 4 ja Kuvaus
Kuv. 5
1 Ulosvedettava riviliitin syottlinjan kytkentaa varten:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 Apu-LED
3 Korkeajéannitteen LED
4 Kaksoiskiertovesipumppujen kytkennan liitin
5 Nesteen paine- ja lampétila-anturin kytkennén liitin
(vakiovaruste)
6 13-napainen ulosvedettava riviliitin tulojen ja MODBUS-jarjes-
telmien liitantaan
7 6-napainen ulosvedettava riviliitin halytysilmoituksia ja jarjestel
mén tilasta kertovia ilmoituksia varten

8.1 Virtakytkenta

Kuv. 6: Irrotettava riviliitin

Ennen kiertovesipumpun sahkokytkenndn suorittamista on
varmistettava, ettd EVOPLUS-ohjauspaneelin kansi on taysin sul-

jettu!
312

8.2 Tulojen, lahtdjen ja MODBUS-jarjestelman séhkokytkennat
EVOPLUS-kiertovesipumput on varustettu digitaalisilla ja analogisilla tu-
loilla seka digitaalisilla 1ahdoilla, jotta voitaisiin toteuttaa vaativimpiinkin
asennustilanteisiin soveltuvia kayttoliittymaratkaisuja.

Asentajan tarvitsee vain suorittaa haluttujen tulo- ja lahtokontaktien kyt-
kennat seka konfiguroida niiden toiminnot halutulla tavalla (ks. kappaleet,
8.2.1,8.2.2,8.2.3ja8.2.4)

8.2.1 Digitaaliset tulot
123

910

R

%Y i

112 18

Kuv. 7: 13-napainen ulosvedettava riviliitin: digitaaliset tulot ja MODBUS

Kaytettavissa olevat digitaaliset tulot ovat (ks. Kuv. 7 ):

Tulo Liitt. nro | Kontaktityyppi Yhdistetty toiminto
12 EXT: Jos aktivoitu  ohjauspa-|
Potentiaali-va- neelista (ks. 'kapp. 12 Sivu 1.1.0
IN1 23 kontakti EVOPLUS-valikko), on mahdollista|
13 P ohjata pumpun kéynnistymista ja|
sammuttamista etaohjauksella.
10 Economy: Jos aktivoitu ohjaus-|
Potentiaali-va- paneelista (k;. kapp. 12 Sivu .5.0
IN2 23 kontakti EVOPLUS-valikko), on mahdollista|
u P aktivoida asetuspisteen vahennys-|
toiminto etéohjauksella.

Taul. 3: Digitaaliset tulot IN1 ja IN2



Jos EXT- ja Economy-toiminnot on aktivoitu ohjauspaneelista, jérjest-
elméa kayttaytyy seuraavalla tavalla:

IN1 IN2 Jéarjestelman tila
Auki Auki Pumppu seisoo
Auki Kiinni Pumppu seisoo
Kiinni Auki Pumppu kay kayttajan asettamalla asetusarvolla
Kiinni Kiinni Pumppu kay vahennetylla asetusarvolla

8.2.2 MODBUS ja LON Bus

EVOPLUS-kiertovesipumput on varustettu RS-485-sarjavaylalla. Kom-
munikointi tapahtuu MODBUS-protokollan mukaisesti.

MODBUSIn kautta on mahdollista asettaa etéohjauksella kiertove-
sipumpun toimintaparametreja; néita ovat esimerkiksi haluttu paine-ero,
lampétilan vaikutus, saatdtapa, jne. Samanaikaisesti kiertovesipumppu
kykenee antamaan tarkeité tietoja jarjestelman tilasta.

Sahkokytkentdjen tiedot, ks. Kuv. 6ja Taul. 4:

MODBUS-liitannét | Liitt. nro. Kuvaus
A 2 Ei-invertoitu liitin (+)
B 1 Invertoitu liitin (-)
Y 3 GND

Taul. 4: Liittimet RS_485 MODBUS

MODBUS-kommunikoinnin konfigurointiparametrit ovat saatavilla lisaa-
setusten valikossa (ks. kappale 12).

EVOPLUS-kiertovesipumput kykenevét liséksi kommunikoimaan LON
Bus —vaylalla ulkoisten kayttoliittymalaitteiden kautta.

Lisatietoja ja yksityiskohtia MODBUS- ja LON Bus -vaylisté on saatavilla

Suomi gl

ja ladattavissa seuraavasta linkista:
http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analoginen tulo ja PWM

112 13

T é ﬁ EEEEE

Kuv. 8: 13-napainen ulosvedettava riviliitin: tulot 0-10V ja PWM

Kuv. 8 nakyy ulkoisten signaalien 0-10V ja PWM:n kytkentakaavio. Kuten
kuvasta nékyy, 2 signaalia jakavat keskenaén riviliittimen samat liittimet,
jonka vuoksi ne sulkevat toisensa pois. Jos halutaan kayttda analogista
ohjaussignaalia on kyseisen signaalin tyyppi asetettava valikosta (ks.
kappale 12 Sivu 7.0).

Liséatietoja ja yksityiskohtia analogisen tulon kaytdsta ja PWM:sta on saa-
tavilla seuraavasta linkista:

http://www.dabpumps.com/evoplus

313



suomi

314

8.2.4 Lahdot

ouT1 ouT2

|
|

EA
HI T~
e
|~
HI L en
HI T |

L1 L2

N L L N

Kuv. 9: 6-napainen ulosvedettava riviliitin: esimerkki lahtojen kytkennasta

Kaytettavissa olevat digitaaliset lahdot ovat (ks. Kuv. 9):

L&htokontaktien ominaisuudet

Suurin kestetty jannite [V] 250

5 Jos resistiivinen kuorma

Suurin kestetty virta [A] 2,5 Jos induktiivinen kuorma

Suurin sallittu johdon poikkimitta [mm2]| 2,5

Lahts Liitt. nro. | ontakti- Yhdistetty toiminto
tyyppi
1 NC
OUTL 2 coMm Jar]estelmassa}. on/ e!“ole kaynnissa
halytyksia
3 NO
4 NC
ouT2 5 COM Pumppu kaynnissé / pumppu seisoo
6 NO

Lahdét OUT1 ja OUT2 sijaitsevat 6-napaisessa ulosvedettavéassa riviliit-
timessé, kuten on ilmoitettu Taul. 5, jossa on ilmoitettu myds kontakti-
tyyppi (NC = normaalisti kiinni, COM = yhteinen, NO = normaalisti auki).
Kontaktien sahkéominaisuudet on ilmoitettu Taul. 6.

Kuv. 8 esimerkissa valo L1 syttyy kun jarjestelméssé on kéynnissé haly-
tys ja sammuu, kun mitdan hairiéta ei ole havaittavissa, kun taas valo L2
syttyy kun pumppu on kaynnissa ja sammuu kun pumppu seisoo.

Taul. 6: Lahtokontaktien ominaisuudet

8.3 Kaksoispumppujéarjestelmien kytkennét
Kaksoispumppujarjestelma saadaan aikaan kytkemalla 2 EVOPLUS-ki-
ertovesipumppua toimitetulla johdolla, joka kytketaén tahan tarkoitettuun
littimeen (ks. Taul. 2).

Jotta kaksoispumppujérjestelma toimisi oikein, on 13-napaisen
ulosvedettéavan riviliittimen kaikki ulkoiset kytkennat kytkettava
rinnan 2 EVOPLUS-laitteen valisesti noudattaen yksittaisten liit-
timien numerointia.

Kaksoispumppujarjestelmien toimintatapojen eri mahdollisuuksista ker-
rotaan kappaleessa 12 Sivulla 8.0 EVOPLUS-valikossa.

9. KAYNNISTYS
Kaikki kaynnistystoimenpiteet on suoritettava EVOPLUS-ohjaus-
paneelin kannen ollessa kiinni!.

Kaynnisté jarjestelméa vasta kun kaikki sahkdiset ja hydrauliset
kytkennat on viety paatokseen.

Valta kiertovesipumpun kayttamista silloin, kun jarjestelméassa
ei ole vetta.



alaista tai erittdin kuumaa, myds muodoltaan hdyrymaista. PA-

c Jarjestelman sisaltdma neste saattaa olla paitsi korkean paineen

Kun

LOVAMMAVAARA!

Kiertovesipumppuun koskeminen on vaarallista. PALOVAMMA-
VAARA!

kaikki sahkoiset ja hydrauliset kytkennat on viety paatdkseen,

voidaan jarjestelma tayttaa vedella ja mahdollisesti glykolilla (suurin sal-
littu glykolipitoisuus on ilmoitettu kappaleessa 3), jonka jalkeen jarjest-
elmé voidaan kytkeé paalle.

Kun pumppujérjestelma on kéynnistetty, voidaan sen toimintatapaa muo-
kata kiertojarjestelman tarpeiden mukaisesti (ks. kappale 12).

10. TOIMINNOT

10.1

Saatotavat

EVOPLUS-kiertovesipumpuissa voidaan kayttaa seuraavia saatdtapoja
jarjestelméan tarpeiden mukaisesti:

saatod suhteellisen paine-eron mukaan jarjestelméssa olevan vir-
tauksen mukaisesti.

saatod suhteellisen paine-eron mukaan asetusarvolla ulkoisen sig-
naalin 0-10V tai PWM:n mukaisesti.

saatd suhteellisen paine-eron mukaan jarjestelméssa olevan vir-
tauksen ja nesteen lampétilan mukaisesti.

saato vakion paine-eron mukaisesti.

saatod vakion paine-eron mukaan asetusarvolla ulkoisen signaalin
0-10V tai PWM:n mukaisesti.

saato vakion paine-eron mukaan vaihtuvalla asetusarvolla nesteen
lampétilan mukaisesti.

saato vakiokayran mukaisesti.

saato vakiokayran mukaisesti kiertonopeuden ollessa ulkoisen sig-
naalin 0-10V tai PWM:n mukaisesti.

Saatdtapa voidaan asettaa EVOPLUS-ohjauspaneelilla (ks. kappale 12
Sivu 2.0).

suom! gl

10.1.1 Saato suhteellisen paine-eron mukaan

Ha

Téssa saatdtavassa paine-ero laskee tai nousee ve-
dentarpeen laskiessa tai noustessa.

Asetusarvo Hs voidaan asettaa naytosta tai ulkoisesta
signaalista 0-10V tai PWM.

0

Tama saato sopii seuraaviin tilanteisiin:

Lammitys- ja ilmastointijarjestelmat, joissa on Kkorkeita paine-
havioita

Kaksiputkiset jarjestelmét, joissa on termostaattiventtiilit ja nosto-
korkeus 24 m

Jarjestelmat, joissa on toissijainen paine-eron saadin

Ensi6piirit, joissa on suuria painehavidita

Kayttovesijarjestelméat, joissa on termostaattiventtiilit nousuput-
kissa.

10.1.2 S&ato vakion paine-eron mukaan

Ha

Hs

Tassa saatotavassa paine-ero pysyy vakiona vedentar-
peesta riippumatta.

Asetusarvo Hs voidaan asettaa naytosta tai ulkoisesta
signaalista 0-10V tai PWM.

0

Tama saato sopii seuraaviin tilanteisiin:

Lammitys- ja ilmastointijarjestelmat, joissa on véhaisia paine-
havioita

Kaksiputkiset jarjestelmét, joissa on termostaattiventtiilit ja nosto-
korkeus <2 m

Yksiputkiset jarjestelmat, joissa on termostaattiventtiilit
Luonnollisella kierrolla toimivat jarjestelmat

Ensiopiirit, joissa on vahaisia painehavidita

Kayttovesijarjestelmat, joissa on termostaattiventtiilit nousuput-
kissa.
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10.1.3 Saato vakiokayran mukaisesti
Téssa saatdtavassa kiertovesipumppu toimii vakiokay-

maksimiraia - rien mukaisesti vakaalla nopeudella. Kaytettava kayra
4 valitaan asettamalla kiertonopeus prosentuaalisesti.
Arvo 100 % tarkoittaa maksimikayraa. Todellinen kierto-
nopeus saattaa riippua kyseisen kiertovesipumppumal-
lin virran ja paineen rajoituksista.
Kiertonopeus voidaan asettaa naytosta tai ulkoisesta
signaalista 0-10V tai PWM.

Sé&atd soveltuu lammitys- ja ilmastointijarjestelmiin, joissa on vakio vir-
tausmaara.

10.1.4 Saaté vakion ja suhteellisen paine-eron mukaan veden
lampéotilan mukaisesti

Hs[%l4 H Tassé saatdtavassa Hs-asetuspisteen
saatoa lasketaan tai nostetaan veden
lampétilan mukaisesti. THs voidaan aset-
taa valille 0 °C — 100 °C, jolloin pumppua
T voidaan kayttaa seka lammitys- ettd ilma-
stointijarjestelmissa.

100

30

20 Tws TPCI

=)

Tama saatd sopii seuraaviin tilanteisiin:
- Virtausmaaraltéan vaihtelevat jarje-
stelmat  (kaksiputkiset lammitysjérje-
stelmat), joissa  kiertovesipumpun
I toiminta laskee kiertonesteen lampoti-
e 20 Trc] % lan laskiessa, silloin kun tarvitaan
vahemman lammitysta.
Virtausmaaraltddn vakiona pysyvat
jarjestelmat (yksiputkiset ja lattialam-
mitysjarjestelmat), joissa kiertovesi-
pumpun toimintaa voidaan saataa aino-
astaan lampdtilaan vaikuttamalla.

Hs[%]4 H

100

30

11. OHJAUSPANEELI
EVOPLUS-kiertovesipumppujen toimintoja voidaan muokata elektron-
isen valvontalaitteen kanteen sijoitetusta ohjauspaneelista.
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On the panel there are: a graphic display, 4 navigation keys and 3 LED
warning lights (see Figure 10).

Mo

? Vg
I / Kuv. 10: Ohjauspaneeli

11.1 Graafinen naytto

Graafisen naytdn ansiosta valikon selaaminen onnistuu helposti ja intuiti-
ivisesti; tallé tavoin valvotaan ja muokataan jarjestelman toimintatapaa seka
aktivoidaan tulot ja asetetaan asetusarvot. On liséksi mahdollista néhda
jarjestelman tila sek& mahdollisesti muistiin tallennettu halytyshistoria.

11.2 Selausnappaimet

Valikkoa selataan 4 selausnappaimelld, joista 3 on sijoitettu nayton ala-
puolelle ja 1 sivulle. Nayton alla olevia nappaimia kutsutaan aktiivisiksi
nappaimiksi ja sivunappainta piilonappaimeksi.

Valikon kaikki sivut on tehty siten, etta siita kay ilmi kuhunkin 3 aktiiviseen
nappéaimeen (nayton alla oleviin) yhdistetty toiminto.

11.3 Merkkivalot

Keltainen valo: Jarjestelmaén virtatilanteesta ilmoittava valo.
Valon palaminen ilmoittaa, etté jarjestelma on kytketty virtaan.

A Ala koskaan irrota kantta keltaisen valon palaessa.

Punainen valo: limoittaa, etté jarjestelmassa on kaynnissa halytys/toi-
mintahairid. Jos valo vilkkuu, se tarkoittaa, etté halytys ei pysayta pump-
pua vaan sitd voidaan kuitenkin ohjata. Jos valo ei vilku, se tarkoittaa,
etté halytys pysayttéd pumpun eika sité voida ohjata.



Vihreé& valo: limoittaa pumpun ON/OFF-tilan.
Jos valo palaa, pumppu on kaynnissa. Jos valo ei pala, pumppu ei ole
kaynnissa.

12. VALIKOT

EVOPLUS-kiertovesipumpuissa on 2 valikkoa: kayttovalikko ja liséa-
setusten valikko.

Kayttovalikkoon paastaan paasivulta painamalla lyhyesti keskipainiketta
“Menu”.

Liséasetusten valikkoon paastaan paasivulta painamalla 5 sekunnin ajan
keskipainiketta “Menu”.

Seuraavassa esitetdan kayttovalikon sivut, joista voidaan tarkastaa
jarjestelmén tila seka muokata sen asetuksia.

Lisdasetusten valikko puolestaan sisédltdda MODBUS-jarjestelmien
kommunikoinnin konfigurointiparametrit (lisatietoja linkista: http://www.
dabpump.com/evoplus). Lisdasetusten valikosta poistutaan selaamalla
kaikki parametrit keskinappainta kayttaen.

Jos valikkosivun alareunassa vasemmalla nakyy avain, tarkoittaa se, etta
asetuksia ei ole mahdollista muokata. Valikot avataan menemalla paa-
sivulle ja painamalla samanaikaisesti piilonappéainta seka avaimen alla
olevaa nappainta kunnes avain poistuu.

Jos mitaan nappainta ei paineta 60 minuuttiin, asetukset lukittuvat
automaattisesti ja nayttd sammuu. Kun mitd tahansa nappaéinta
painetaan, nayttd syttyy uudelleen ja esiin tulee paasivu.

Valikkoja selataan painamalla keskinéappéinté.
Edelliselle sivulle palataan pitamalla piilonéappaintéa painettuna ja paina-
malla keskipainiketta lyhyesti.

Asetuksia muokataan vasenta ja oikeaa nappainta kayttaen.
Asetuksen muutos vahvistetaan painamalla 3 sekunnin ajan keskinép-
painta “OK”. Vahvistuksen ilmoittaa tapahtuneeksi kuvake: -

suom! gl

Paasivu

Paasivulle on keratty graafisessa muodossa jarjestelman tar-
keimmét asetukset.

Ylhaalla vasemmalla oleva kuvake ilmoittaa, mika saatétapa
on valittuna.

Ylhaalla keskella oleva kuvake ilmoittaa valitun kayttotavan
(auto tai economy).

Ylhaalla oikealla oleva kuvake ilmoittaa, onko kaytossa yksi
invertteri 39 vai kaksoisjarjestelma. @y KuvakkeenfD) tai
3 kierto iimoittaa mika kiertopumppu on toiminnassa.
Paasivun keskella on ainoastaan nahtévissa oleva parametri,
joka voidaan valita parametrien rajoitetusta joukosta valikon
sivulta 9.0.

Paasivulta paastaan myods nayton kontrastin saatdsivulle:
pida painettuna piilopainiketta ja paina sitten lyhyesti oikean-
puoleista painiketta.

EVOPLUS-kiertovesipumpuissa on 2 valikkoa: kayttévalikko
ja lisdasetusten valikko. Kayttovalikkoon paastaan paasivul-
ta painamalla lyhyesti keskipainiketta “Menu”.

Lisdasetusten valikkoon paastaan paasivulta painamalla 5 se-
kunnin ajan keskipainiketta “Menu”.

Sivu 1.0

]
D efI ault

Sivulta 1.0 asetetaan tehdasasetukset painamalla samanaikai-
sesti 3 sekunnin ajan vasenta ja oikeaa néppainta.

Tehd isten palauttamisen onnistumisesta ilmoittaa “De-

oR [¥]

OFE]

fault’-tekstin viereen tuleva symboli
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Sivu 2.0

el 144
&= [WIOK| [=»]

Sivulta 2.0 asetetaan saatétapa. Valittavina ovat seuraavat
saatotavat:

1 ¥ = saats suhteellisen paine-eron mukaisesti.

2 W = saats suhteellisen paine-eron mukaan ulkoisella
signaalilla asetetulla asetusarvolla (0-10V tai PWM).

3l = Saato suhteellisen paine-eron mukaan lampétilan
mukalsestl asetetulla asetusarvolla.

5 vakion paine-eron mukaisesti.

5 vakion paine-eron mukaan ulkoisella signaalilla

Sivu 5.0
®

=] [WIOK] =

Sivulta 5.0 asetetaan toimintatavaksi “auto” tai “economy”.
“Auto’-toimintatapa deaktivoi digitaalisen tulon IN2 tilan luke-
misen ja kaytannossé jarjestelma kayttaa aina kayttajan aset-
tamaa asetuspistetta.

“Economy”-toimintatapa aktivoi digitaalisen tulon IN2 tilan lu-
kemisen. Kun tulo IN2 kytketaén, jarjestelmé suorittaa kaytta-
jan asettamaan asetuspisteeseen prosentuaalisen véhennyk-
sen (EVOPLUS-valikon sivu 6.0).

Tulojen kytkennét on ilmoitettu kappaleessa 8.2.1.

asetetulla asetusarvolla (0-10V tai PWM). Sivu 6.0 Sivu 6.0 nékyy, jos sivulla 5.0 on asetettu “economy” tila; talta
6 15§ Saats vakion paine-eron mukaan lampétilan muk sivulta n asetuspisteen prosentuaalinen arvo.
asetetulla asetusarvolla. E: 50 " Kyseinen vahennys suoritetaan kun digitaalinen tulo IN2 kyt-
7B = saats vakiokayralla naytosta asetetulla kiertonope- : ketaan.
udella. Y y s =] [WIoE] [+
8 hoewr = Saatd vakiokayralla ulkoisella signaalilla asetetulla N

Sivu 7.0

kiertonopeudella (0-10V tai PWM).

Sivulla 2.0 on 3 kuvaketta, joilla on seuraava merkitys:
- keskikuvake = parhaillaan valittuna oleva asetus

- oikea kuvake = seuraava asetus

- vasen kuvake = edellinen asetus

Ptd (010 0004,

= [WIOE| [=»

Sivu 7.0 nakyy, jos on valittu toimintatapa, jossa asetuspiste
saadetaan ulkoisella signaalilla.

Talta sivulta valitaan ohjaussignaalin tyyppi: analoginen 0-10V
(nousu positiivinen tai negatiivinen) tai PWM (nousu positiivi-
nen tai negatiivinen).

Sivu 8.0

Sivu 3.0 Sivulta 3.0 muutetaan saadon asetuspistetta.
Edellisella sivulla valitun saatotyypin mukaisesti asetettava
12 0 asetuspiste on joko nostokorkeus tai, jos kyseessé on vakio-
Hs: m kayréa, kiertonopeutta koskeva prosentuaalinen arvo.
=1 ™ICE] [+
Sivu 4.0 Sivulta 4.0 muokataan parametria THs , jolla saadaan aikaan

taavuuskéayra lampétilan kanssa (ks. kappale 10.1.4).

50 - |

—| WIoK] [+

Tama sivu nékyy ainoastaan nesteen lampétilan mukaan teh-
tyjen saatdtapojen kohdalla.

O B
| [FICE] =

Jos kaytetaan kaksoispumppujarjestelméé (ks. kappale 8.3) sivulta
8.0 asetetaan yksi 3 mahdollisesta toimintatavasta:

#3/¢1y Vaihtuva 24 h valein: 2 kiertovesipumppua vaihtelevat
saadossa 24 kayttotunnin valein. Jos jompikumpi 2 pum-
pusta menee rikki, toinen puuttuu saatéon.

®+® Samanaikainen: 2 kiertovesipumppua toimivat samanai-
kaisesti ja samalla nopeudella. T¢ kayttotapa on hyodyl-
linen silloin kuin tarvitaan virtausmaaraa, jota yksi pumppu
ei kykene toimittamaan.

@‘_® Paa/Vara: Saadon suorittaa aina sama kiertovesipumppu
(paapumppu); toinen pumppu (varapumppu) puuttuu tilan-
teeseen ainoastaan, jos paapumpussa on vikaa.

Jos kaksoispumppujarjestelman kommunikointijohto irrotetaan, jar-

jestelmat konfiguroituvat automaattisesti yksittaisiksi ja ne toimivat

taysin itsenaisesti toisistaan.




suom! gl

Sivu 12.0

T
OFF EXT

= [¥] [CE]

Sivulta 12.0 jarjestelma asetetaan ON- tai OFF-tilaan tai EXT
-ulkoisella signaalilla ohjattuun tilaan (digitaalinen tulo IN1).
Jos valitaan ON, pumppu on aina paalla.

Jos valitaan OFF, pumppu on aina poissa paalta.

Jos valitaan EXT, aktivoidaan digitaalisen tulon IN1 tilan luku.
Kun tulo IN1 on kytkettyn&, jarjestelma menee ON-tilaan ja
pumppu kaynnistyy (paasivulle alas oikealle tulevat vuorotel-
len tekstit “EXT” ja “ON”); kun tulo IN1 ei ole kytkettynd, jérjes-
telma menee OFF-tilaan ja pumppu sammuu (paasivulle alas
oikealle tulevat vuorotellen tekstit “EXT" ja “OFF”).

Tulojen kytkennat on ilmoitettu kappaleessa 8.2.1.

13. TEHDASASETUKSET

Sivu 9.0 Sivulta 9.0 valitaan paasivulla naytettava parametri:
HIQSETFPRTI H: Mitattu nostokorkeus, ilmaistu metreina
H:12.0 || @: Awioitu virtaama, iimaistu yksikslla m3/h
&= [WIOK] =¥ . Kiertonopeus ilmaistuna kierroksina minuutissa (rpm)
E: Ulkoisen signaalin 0-10V tai PWM vaatima nostokorkeus,
jos aktiivinen
P: Annettu teho, ilmaistu yksikolla kw
h: Kayttotunnit
T: Nesteen lampétila, mitattu sisaisella anturilla
T1: Nesteen lampétila, mitattu ulkoisella anturilla
Sivu 10.0
5 T
DEU ENG . . . . -
Sivulta 10.0 valitaan viestien nayttokieli.
=] [W]OE]| [=p
Sivu 11.0
1 Sivulta 11.0 saadaan nakyviin hélytyshistoria oikeanpuoleista
L= nappainta painamalla.
[~ =

Halytyshistoria

el5
Pompabloccata

] (=

Jos jarjestelméa havaitsee hairidtilanteita, se tallentaa ne pysy-
vasti halytyshistoriaan (korkeintaan 15 halytysta). Kutakin tal-
lennettua halytysté varten esiin tulee 3 osasta koostuva sivu:
alfanumeerinen tunnus, joka ilmoittaa hairiétyypin, symboli,
joka kuvaa hairiéta graafisesti ja lopuksi sivulta 10.0 valitulla
kielella annettu lyhyt kuvaus héiriosta.

Oikeanpuoleista nappéintad painamalla voidaan selata halyt-
yshistorian kaikkia sivuja.
Hélytyshistorian lopuksi esiin tulee 2 kysymysta:

1. “Nollaatko hélytykset?”

Painamalla OK (vasen nappain) nollataan jarjestelméassa mah-
dollisesti viela olevat halytykset.

2. "Pyyhitké hélytyshistorian?”

Painamalla OK (vasen nappéin) pyyhitaan halytyshistoriaan
tallennetut halytykset.

Parametri Arvo
T, = saato suhteellisen paine-eron
Saatdtapa mukaisesti
THs 50 °C
Toimintatapa auto
Asetuspisteen vahennysprosentti 50 %
Ulkoisen analogisen signaalin tyyppi | 0-10V

Kaksoispumpun toimintatapa

@f@ = Vaihtuva 24 h valein

Pumpun kaynnistys

EXT (ulkoinen signaali tulossa IN1).

. 7: Tehdasasetukset

14. HALYTYSTYYPIT

Halytyksen Halytyksen
tunnus symboli Halytyksen kuvaus
e0 - el6; e2l c—fm Siséinen virhe
el7 -el9 {.B.-...;-pe. Oikosulku
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P Ekologista suunnittelua koskevan direktiivin kayttdonottoa koskevat
e20 @ Jannitevirhe e - .
mas komission suuntaviivat: http://ec.europa.eu/energy/efficiency/ecode-
€22-e3l c—Em Sisdinen virhe sign/legislation_en.htm - ks. kiertovesipumput.
i gImAx R s - R
e32 - e35 _Jéi_ Elektronisen jarjestelman ylikuumeneminen
16. VIRHETILA JA PALAUTUS
e37 P e 3 Matala jannite
P Nayton
e38 @mx Korkea jannite iImoitus Kuvaus Palautus
e39 - e40 @ Pumppu jumittunut
- - - Katkaise jarjestelméan virta.
e43; ed4; e45; e54 @ Paineanturi . - Odota kunnes ohjauspaneelin merkkivalot
Sisdinen . AR s
— e0—el6 | c—fimmm . sammuvat ja kytke jarjestelmaan virta uudel-
e46 c—Ea Pumpun kytkenta irronnut virhe leen.
. L - Jos virhe jatkuu, vaihda kiertovesipumppu.
e42 —-"1|‘ Kuivakaynti ) pumpp
o L . . - Katkaise jarjestelméan virta.
0 Moottorin ylikuumeneminen (moottorin- - Odota kunnes ohjauspaneelin merkkivalot
€56 suojaimen laukeaminen) Matala sammuvat ja kytke jarjestelmaan virta uudel-
. . K . . e37 m verkkojanni- leen.
c—km Ullkcnlsen signaalin PWM taajuus pienem- te (LP) - Tarkasta, ettd verkkojannite on asianmukai-
e57 pi kuin 100 Hz nen, tarpeen vaatiessa palauta se arvokilven
= Ulkoisen signaalin PWM taajuus suurem- arvohin
e58 pi kuin 5 kHz
- Katkaise jarjestelméan virta.
s - Odota kunnes ohjauspaneelin merkkivalot
. . I. 8: Halytysluettelo Korkea sammuvat ja kytke jarjestelmaan virta uudel-
15. HAVITTAMINEN 38  |EOER | verkkojanni- | leen.
Taméan tuotteen tai sen osien havittdminen on suoritettava asianmu- te(HP) |- Tarkasta, etta verkkojannite on asianmukai-
X . nen, tarpeen vaatiessa palauta se arvokilven
kaisella tavalla: arvoihin
- Kayta paikallisia julkisia tai yksityisia jatteiden kerayspalveluja. - —— -
- Jos tama ei ole mahdollista, ota yhteyttd Dab Pumpsiin tai lahimpaan Elektronis- | - Katkaise jarjestelman virta. _
[tuutettuun huoltokoriaamoon Hax ten osien - Odota kunnes ohjauspaneelin merkkivalot
va J : 032-035 bl kriittinen sammuvat.
| ylikuumene- | - Varmista, eftd jarjestelman tuuletuskanavia
TIETOJA minen ei ole tukittu ja ettd asennustilan lampétila on
. - . . . . . asianmukainen.
Energiaan liittyvien tuotteiden ekologiselle suunnittelulle asetettavien
vaatimusten puitteita koskevaa direktiivia 2009/125/EY ja sen kayttoonot- e43-045: @ Antrin | oot anturin kytkenta.
toon liittyvia maarayksia koskevat usein esitetyt kysymykset (FAQ): e54 :'3&?3[']' - Jos anturissa on vikaa, vaihda se.
http://lec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/docu-
ments/eco-design/guidance/files/20110429_faq_en.pdf - Tarkasta, etta kiertovesipumppu pyorii va-
£39-e40 Ylikuormi- paasti.
@ tussuojaus | - Varmista, ettd jaatymisenestoainetta ei ole li-
320 satty yli suurimman sallitun maaréan, eli 30 %.




suom! gl

Katkaise jarjestelman virta.
Odota kunnes ohjauspaneelin merkkivalot
sammuvat ja kytke jarjestelméan virta uudel-

e21-e30 @mx Vglrt:)gre leen.

- Tarkasta, ettd verkkojannite on asianmukai-
nen, tarpeen vaatiessa palauta se arvokilven
arvoihin.

Kaksois-
pumppujar- | - Varmista, ettd kaksoispumppujéarjestelman
e31 jestelman kommunikoinnin johto on kunnossa.
c—f kommuni- | - Varmista, etta kumpikin kiertovesipumppu saa
kointi puut- virtaa.
tuu
e42 =] Kuivakaynti | - Paineista jarjestelma.
/‘ "\ Moottorin | - Katkaise jarjestelman virta.
e56 ylikuumene- | - Odota moottorin jaahtymista.
minen - Kytke jarjestelman virta uudelleen
X f<100 Hz ; | Tarkasta ett& ulkoinen PWM-signaali toimii ja on
e57;es8 | E—Rmmt | 1T 0 | kytketty asianmukaisestl

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

Tehokkaimpien kiertovesipumppujen viiteparametri on EEI < 0,20.
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DOVODNI NAPAJALNI KABEL

PRITRDITE FERITNO JEDRO KOT
JE PRIKAZANO NA SLIKI

1. OZNAKE

Oznaka razli¢ice na naslovni strani teh navodil prikazuje razli¢ico teh na-
vodil v obliki Vn.x. Ta oznaka oznacuje, da so ta navodila veljavna za vse
razliGice programske opreme n.y. obto¢ne crpalke.

Na primer: Razlicica navodil V3.0 je veljavna za vse razliice programske
opreme 3.y.

V izogib nevarnostim se v teh navodilih uporabljajo naslednji simboli:

Neupostevanje navodil, lahko

Splo$na nevarnost.
povzroci poskodbe ljudi in premoZenja.

Nevarnost elektricnega udara. Neupostevanje navodil, ki sledijo,
lahko povzroci elektri¢ni Sok s hudimi poskodbami ali smrtjo opera-
tivne osebe.

ki sledijo,

SLOVENSCINA ]

2. SPLOSNO

A Pred vgradnjo pozorno preberite ta navodila.

Vgradnjo, elektricno priklju€itev in zagon mora obvezno opraviti za to
usposobljena oseba, v skladu s sploSnimi in lokalnimi varnostnimi pred-
pisi drzave, v kateri je obto€na ¢€rpalka vgrajena. NeupoStevanje teh na-
vodil lahko privede do poskodb ljudi in premozenja, prav tako pa lahko
neupostevanje teh navodil privede do neveljavnosti vseh garancijskih
pogojev in izgubo pravice do od3kodnine.

Obtocne &rpalke ne smejo uporabljati osebe (vkljuéno z otroki) z zmanj-
Sanimi fizi€nimi, senzori¢nimi ali mentalnimi sposobnostmi, neizkusene
osebe oziroma osebe z pomanjkanjem znanja, razen, ¢e so pod nadzo-
rom oseb, ki so odgovorne za njihovo varnost, oziroma so prejeli navodila
za uporabo obtocne &rpalke od oseb, ki so odgovorne za njihovo varnost.
Otroci ne smejo uporabljati tega proizvoda ali se z njim igrati.

Prepricajte se, da obto¢na ¢rpalka ni utrpela nobenih poskodb
med prevozom in skladi$€enjem. Prepricajte se, da je ohiSje ne-
poskodovano in v izvrstnem stanju.

2.1 Varnost

Uporaba obto¢ne €rpalke je dovoljena samo, Ce je elektri¢na prikljucitev
izvedena v skladu z vsemi varnostnimi ukrepi in v skladu z varnostnimi
predpisi drzave, v kateri je obto¢na ¢rpalka vgrajena.

2.2 Odgovornost

Proizvajalec ne jam¢i za pravilno delovanje obto¢ne ¢rpalke in za more-
bitno Skodo, ki jo je obto¢na ¢rpalka povzrocila, Ce se je le-ta predelala,
modificirala ali delovala zunaj priporo¢enih mejnih vrednosti navedenih
v teh navodilih, oziroma, ¢e je obto¢na ¢rpalka delovala v nasprotju z
danimi napotki v teh navodilih.
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2.3 Posebna opozorila

Pred zacetkom dela na elektri¢nem ali mehanskem delu obto¢ne
¢rpalke vedno izkljucite elektricno napajanje. Pred odpiranjem
obtoc¢ne ¢rpalke pocakajte, da se opozorilna lu¢ka na kontrolni
plo$éi ugasne. Kondenzator vmesnega tokokroga ostane pod
nevarno visoko napetostjo tudi po izklopu elektri€nega napaja-
nja.

Napajalno ozi¢enje obto¢ne ¢rpalke mora biti izvedeno trdno in
brezhibno. Obto¢na ¢rpalka mora biti ozemljena (IEC 536 razred
1, NEC in ostali veljavni standardi).

Omrezne prikljuéne sponke in motorne prikljuéne sponke so
lahko pod nevarno visoko napetostjo tudi takrat, ko je motor
ustavljen.

V izogib kakrsnimkoli nevarnostim je potrebno poSkodovan na-
pajalni kabel zamenjati. Zamenjavo mora obvezno opraviti po-

oblas¢ena oseba, oziroma za to delo usposobljena oseba.

3. CRPANE TEKOCINE

Obtoc¢na ¢rpalka je bil nacrtovan in izdelan na ¢rpanje vode in kemi¢no
neagresivnih tekocin, brez eksplozivnih primesi in trdih delcev ali viaken,
z gostoto 1000 kg/m? in kinemati¢no viskoznostjo 1mm?/s. Dovoljena je
uporaba meSanice vode in etilen glikola maksimalne koncentracije 30%.

4. APLIKACIE

Obtocne ¢Erpalke serije EVOPLUS imajo vgrajenim regulator, ki omogoc¢a
prilagoditev delovanja ¢rpalke glede na trenutne potrebe sistema. Ta za-
gotavlja bistveno zmanj$anje porabe elektricne energije, boljSe krmiljenje
sistema in zmanjSanje hrupa v sistemu.

Obtocne ¢rpalke EVOPLUS so namenjene za ¢rpanje:
- vode v ogrevalnih in klimatskih sistemih.
- vode v sistemih industrijske vode.
- sanitarne vode / samo izvedba z ohiSjem ¢rpalke iz brona.

Obtocne ¢rpalke EVOPLUS so varovane pred:

- preobremenitvijo
- izpadom fazne napetosti
- pregretiem

- previsoko ali prenizko napetostjo .

5. TEHNICNI PODATKI

Napajalna napetost

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Elektricna mo¢

Glej plos¢ico z elektricnimi podatki

Maksimalni tok

Glej ploscico z elektri¢nimi podatki

Razred zascite

(elektronska kontrolna plo$¢a v vertikalnem | IPX4D
polozaju)

Razred zascite

(elektronska kontrolna plo$¢a v horizontal- IPX0D
nem polozaju)

1zolacijski razred F
Temperaturni razred TF 110

Zascita motorja

Zunanja za$¢ita motorja ni

potrebna
Maksimalna temperatura okolice 40 °C
Temperatura medija -10°C + 110 °C
Pretok Glej tabelo 1
Tlaéna visina Glej tabelo 1
Maksimalni delovni tlak 1.6 MPa
Minimalni delovni tlak 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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g 28;23822 gIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggzggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Ta obto¢na ¢rpalka je primerna samo za sanitarno vodo.

Tabela 1: Maksimalna tla¢na viSina (Hmax) in maksimalen pretok (Qmax) obto¢nih érpalk EVOPLUS
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5.1 Elektromagnetna zdruzljivost (EMC)
Obtoc¢ne ¢rpalke EVOPLUS izpolnjujejo pogoje standarda EN 61800-3,
kategorija C2, za elektromagnetno zdruzljivost.
- Elektromagnetne motnje — Industrijsko okolje (v nekaterih primerih
se lahko zahtevajo ukrepi za znizanje).
- Prevodne motnje — Industrijsko okolje (v nekaterih primerih se lah-
ko zahtevajo ukrepi za znizanje).

6. SKLADISCENJE IN TRANSPORT

6.1 Skladis¢enje

Vse obto¢ne ¢Erpalke je potrebno skladis&iti v pokritem in suhem prostoru
brez tresljajev, prahu in s konstantno zra&no vlago. Crpalke so dobavlje-
ne v originalni embalazi, v kateri morajo ostati do trenutka vgradnje. V
kolikor to ni mogoce, je potrebno hidravli¢ne prikljucke ustrezno zapreti,
da vanje ne pridejo necistoce.

6.2 Transport

Ne izpostavljajte ¢rpalke nepotrebnim udarcem in trkom. Za dvigovanje
in transport ¢rpalke uporabljajte naprave za dvigovanje, po moznosti jih
dvigujete skupaj s paleto.

6.3 Teza
Samolepilna etiketa na embalazi obtocne ¢rpalke oznaduje skupno tezo
Crpalke.

7. VGRADNJA
Za pravilno elektriéno, hidravli¢éno in mehansko vgradnjo pazljivo sledite
navodilom v tem poglavju.

Pred zac¢etkom dela na elektri¢cnem ali mehanskem delu obtoéne
¢rpalke vedno izkljucite elektricno napajanje. Pred odpiranjem
obtoc¢ne ¢rpalke pocakajte, da se opozorilna lucka na kontrolni
ploséi ugasne. Kondenzator vmesnega tokokroga ostane pod
nevarno visoko napetostjo tudi po izklopu elektricnega napa-
janja. Napajalno ozicenje obtoéne ¢érpalke mora biti izvedeno
trdno in brezhibno. Proizvod mora biti ozemljen (IEC 536 razred
1, NEC in ostali veljavni standardi).

SLOVENSCINA ]

Prepricajte se, da sta napajalna napetost in frekvenca na
prikljuénih sponkah enaki kot napetost in frekvenca navedeni
na podatkovni plos¢ici obtocne ¢rpalke EVOPLUS.

7.1 Vgradnja in vzdrzevanje obto¢ne crpalke

Obtocno ¢rpalko EVOPLUS je potrebno vedno vgraditi tako, da
je gred motorja obtocne ¢rpalke v horizontalnem polozaju.
Elektronsko kontrolno plos¢o je potrebno vedno vgraditi tako,

SAMO ZA OGREVANJE
G e P

Obtoc¢na ¢rpalka je lahko vgrajena v ogrevalnih ali klimatskih sistemih

tako na dviznem kot na povratnem vodu. Pus¢ica na ohisju ¢rpalke ozna-

cuje smer pretoka.

Obtoc¢na c¢rpalka naj bo vgrajena kolikor je mogo¢e nad minimalni nivo

kotla in ¢im dlje od kolen, krivin in cevnih odcepov.

Za lazje opravljanje kontrolnih in vzdrzevalnih del je potrebno na dviznem

in povratnem vodu vgraditi prestrezne ventile.

- Pred vgradnjo obto¢ne ¢rpalke je potrebno temeljito izprati sistem s Cisto
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vodo temperature 80°C. Po izpiranju je potrebno popolnoma izprazniti
sistem, da se odstranijo vse necistoce, ki bi lahko priSle v obto¢no ¢&r-
palko.

Obtoc¢na ¢rpalka mora biti vgrajena tako, da se prepreci kakr§nakoli moz-
nost kapljanja na motor ¢rpalke in na elektronsko kontrolno plos¢o, tako v
fazi vgradnje kot v fazi vzdrzevanja.

1zogibati se je potrebno dodajanju aditivov iz hidrokarbonatov in aroma-
tiénih produktov v €rpalno vodo. Priporocljivo je, da dodatek etilen glikola,
kjer je ta potreben, ne presega 30%.

Za izolacijo obto¢ne ¢rpalke je potrebno uporabiti poseben izolacijski ok-
lep (v kolikor je ta dobavljen s ¢rpalko) in preveriti, da drenazne luknje na
ohi§ju motorja niso zaprte ali delno blokirane.

Za zagotavljanje maksimalne ucinkovitosti napeljave in dolge Zivljenjske
dobe obto¢ne ¢Erpalke priporoamo uporabo magnetnih filtrov za loce-
vanje in zbiranje morebitnih necisto¢ (pescenih in kovinskih delcev ter
blata).

Nikoli ne izolirajte elektronske kontrolne plosce.

-V primeru vzdrZevanja obtoéne Crpalke je potrebno vedno uporabiti nov
set tesnil.

7.2 Obracanje glave motorja

V kolikor je obto€na €rpalka vgrajena na horizontalnih ceveh, je potrebno
obrniti glavo motorja s pripadajoco elektronsko kontrolno plos¢o za 90
stopinj. Obracanje glave motorja je potrebno zaradi zagotavljanja razre-
da IP za&¢ite in zaradi tega, da lahko uporabnik laZje upravlja z obto¢no
Erpalko preko elektronske kontrolne plos¢e (glejte sliko 2).

Pred obrac¢anjem glave motorja poskrbite, da je obtocna ¢rpalka
popolnoma izpraznjena.

Ce je treba izvesti obracanje glave motorja, pozorno sledite spodnjim

navodilom, da bo inStalacija pravilna:

1. Odvijte 4 vijake, ki pritrjujejo enoto motorja na ohisje ¢rpalke.

2. Obracajte enoto motorja tako, da ga ohranite v njegovem lezi$¢u v
ohisju ¢rpalke (slika A-B).

3. Ko ste glavo motorja obrnili v zaZeleni polozaj, privijte 4 vijake v

“kriznem” zaporedju (tako da najprej privijete nasproti si stojeca
vijaka) (slika C).
Ce je bila enota motorja odstranjena iz njenega lezi$¢a, bodite pri njenem
montiranju kar najbolj pozorni na to, da se popolnoma usede v rotor v
plavajodem obrodu, preden privijete pritrdilne vijake (slika D). Ce je bila
montaza izvedena pravilno, se enota motorja usede popolnoma v ohisje
Crpalke.

Napacna montaza lahko poskoduje rotor; povzroca tudi tipi¢ni
bl rgnjenjazeh zagonu crpalke. 0

Torque: 19-20
N

Slika 2: Navodilo za montazZo glave motorja
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POZOR! VEDNO UPOSTEVAJTE LOKALNE VARNOSTNE PRED-

AElektronska kontrolna plo$&a mora biti vedno vgrajena v verti- PISE.

kalnem polozaju.

¢rpalke vedno izkljucite elektricno napajanje. Pred odpiranjem
obto¢ne crpalke pocakajte, da se opozorilna lucka na kontrolni
plo$¢i ugasne. Kondenzator vmesnega tokokroga ostane pod
nevarno visoko napetostjo tudi po izklopu elektricnega napaja-
nja.

Napajalno ozi¢enje obtoc¢ne ¢rpalke mora biti izvedeno trdno in
brezhibno. Proizvod mora biti ozemljen (IEC 536 razred 1, NEC in
ostali veljavni standardi).

Poskrbite, da priklju¢ni kabel tlanega senzorja nikoli ne pride v
stik z ohiSjem motorja.

SISTEM MORA BITI VEDNO PRAVILNO IN VARNO OZEMLJEN!

e Pred zacetkom dela na elektricnem ali mehanskem delu obto¢ne

ma, ki mora biti pravilno dimenzionirano.
Avtomatsko diferencialno stikalo mora biti ozna¢eno z naslednji-

ma simboloma:
NN

c Priporoceno je, da vgradite diferencialno stikalo za zascito siste-

Slika. 3: Vgradnja na horizontalni cevi

7.3 Nepovratni ventil
V kolikor je v sistemu vgrajen nepovratni ventil, mora biti minimalni iz-
hodni tlak ¢rpalke visji od zapiralnega tlaka nepovratnega ventila.

8. ELEKTRICNA PRIKLJUCITEV
Elektri¢no priklju€itev mora vedno izvesti pooblas¢ena in za to delo uspo-
sobljena oseba.

Slika 4: Elektricni prikljucki (spredaj) | Slika 5: Elektricni prikljucki (zadaj)
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Oznake
(slika 4 in Opis
slika 5)
1 Snemljiva priklju¢na sponka za prikljucitev napajanja:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 pomozna LED lucka
3 LED lu¢ka za indikacijo delovanja sistema
4 Konektor za povezavo dveh ¢rpalk
5 Konektor za prikljucitev tlatnega in temperaturnega senzorja|
medija (serijsko)
6 Snemljiva 13-polna prikljuéna sponka za prikljuc¢itev vhodov in
MODBUS sistema
7 Snemljiva 6-polna prikljuéna sponka za signalizacijo alarmov|
in statusa sistema

8.1 Prikljuéitev napajanja

Slika 6: Snemljiva prikljuéna sponka za priklju¢itev napajanja

Pred vklopom napajanja obtoéne érpalke EVOPLUS se je potrebno
repri¢ati. da je pokrov kontrolne plo$ée popolnoma pravilno na-

mescen!

8.2 Elektri¢ni priklju¢ki Vhodov, Izhodov in MODBUS

Obtoc¢ne ¢rpalke EVOPLUS so opremljene z digitalnimi in analognimi
vhodi in izhodi, ki omogo¢ajo vmesniSko povezavo s kompleksnejSimi
instalacijami.

konfigurira njihove funkcije, kot to Zeli (glejte tocke 8.2.1, 8.2.2, 8.2.3
in 8.2.4)

L HEEEEHE
v It

BA IN2 IN1

Slika 7: Snemljiva 13-polna prikljuéna sponka: digitalni vhodi in MOD-
BUS

V skladu s sliko 6 so na razpolago nasledniji digitalni vhodi:

Vhod | Prikljucek 8t| Tip kontakta Pripadajoce funkcije

12 EXT: Ce je aktivirana preko elektron-
ske kontrolne plosce (glejte tocko
IN1 Cisti kontakt |12 / menijska stran 12.0) je moz-
13 no daljinsko upravijati z vklopom in

izklopom ¢rpalke.
10 Economy: Ce je aktivirana preko]
elektronske kontrolne plosce (glejte
IN2 Cisti kontakt |toéko 12 / menijska stran 5.0) je
1 mozno daljinsko vklopiti znizano na-

stavitveno tocko.

Tabela 3: Digitalna vhoda IN1 in IN2



Ce sta funkciji EXT in Economy aktivirani preko elektronske kontrolne
plosce, se bo sistem odzival tako, kot sledi:

IN1 IN2 Status sistema
Odprt Odprt Crpalka je ustavljena
Odprt Zaprt Crpalka je ustavijena
Crpalka deluje po nastavitveni togki , ki jo je nastavil
Zaprt Odprt uporabnik
Zaprt Zaprt Crpalka deluje po znizani nastavitveni togki

8.2.2 MODBUS in LONBus

Obtocne ¢rpalke EVOPLUS omogocajo serijsko komunikacijo preko vho-
da RS-485. Komunikacija se izvaja v skladu z MODBUS protokolom.
Preko MODBUS-a je mozno daljinsko nastavljati parametre delovanja
obto¢ne Erpalke, kot na primer: Zeleni diferencialni tlak, vpliv temperatu-
re, nacin krmiljenja, itd. Isto€asno nam lahko obto¢na ¢rpalka posreduje
pomembne podatke o statusu sistema.

Za elektricno prikljucitev glejte sliko 6 in tabelo 4:

MODBUS prikljucki| Prikljucek s§t. Opis
A 2 Neinvertiran prikljucek (+)
1 Invertiran prikljucek (-)
Y 3 GND

Tabela 4: RS-485 MODBUS prikljucki

Konfiguracija MODBUS komunikacijskih parametrov je dostopna v Nap-
rednem meniju (glejte tocko 12).

Obtoéne ¢rpalke EVOPLUS omogoc¢ajo tudi komunikacijo LONBus preko
zunanjih vmesniskih naprav.

SLOVENSCINA L

Dodatne informacije in podrobnosti v zvezi z vmesnikoma MODBUS in
LON bus so na razpolago na navedeni spletni povezavi, od koder jih je
mogoce prenesti:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analogni in PWM vhodi

101112 13

123456 8 9
HEEHEEHE

s

Slika 8: Snemljiva 13-polna prikljuéna sponka: vhodi 0-10V in PWM

Slika 8 prikazuje prikljuitev zunanjih signalov 0-10V in PWM. Kot je
razvidno s slike, si 2 signala delita iste priklju¢ke na priklju¢ni sponki in
se tako med seboj izklju€ujeta. V kolikor Zelite uporabiti analogni krmilni
signal, boste morali izbrati tip signala preko uporabniskega menija (glejte
tocko 12 / menijska stran 7.0).

Dodatne informacije in podrobnosti o uporabi analognih in PWM vhodov
so dostopne na povezavi:

http:/lwww.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Izhodi

ouT1 ouT2

|
|
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e
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HI T |

L1 L2

N L L N

Slika 9: Snemljiva 6-polna priklju¢na sponka: primer prikljucitve izhodov

V skladu s sliko 9 so na razpolago nasledniji digitalni izhodi:

e Tip . - "
1zhod Prikljucek st. Kontakta Pripadajoce funkcije
1 NC
OUTL 2 coMm Pr|sotn05Uonotnost alarmov v
sistemu
3 NO
4 NC
ouT2 5 COM Crpalka deluje/érpalka je ustavijena
6 NO

Tabela 5: Izhoda OUT1 in OUT2

Izhoda OUT1 in OUT2 sta dostopna na snemljivi 6-polni priklju¢ni sponki
kot je prikazano v tabeli 5, kjer so navedeni tudi tipi kontaktov (NC =
Normalno zaprt, COM = Skupni, NO = Normalno Odprt).

Elektri¢ne karakteristike kontaktov so navedene v tabeli 6.

Na primeru prikazanem na sliki 8 gori lu¢ka L1 takrat, ko se v sistemu
pojavi alarm, ugasnjena pa je takrat, ko v sistemu ni napak. Lu¢ka L2 gori
takrat, ko ¢rpalka deluje, ugasnjena pa je takrat, ko je ¢rpalka ustavljena.

Elektricne karakteristike izhodnih kontaktov

Maksimalna dovoljena napetost (V) 250

5 Pri ohmski obremenitvi

Maksimalen dovoljen tok (A) 2.5 Pri induktivni obremenitvi

Maks. dovoljen presek kablov [mm?] 25

Tabela 6: Elektricne karakteristike izhodnih kontaktov

8.3 Prikljuéitev dvojnih érpalk

Pri prikljucitvi dvojne ¢&rpalke je potrebno prikljuciti 2 obto¢ni Erpalki
EVOPLUS s priloZzenim kablom preko ustreznega konektorja (glejte ta-
belo 2).

Za pravilno delovanje dvojne c¢rpalke morajo biti vsi zunanji
prikljucki snemljive 13-polne priklju¢ne sponke pravilno paralel-
no prikljuéeni med dvema obto¢nima érpalkama EVOPLUS, pri
tem pa je potrebno spostovati Steviléenje posameznih prikljuc-
nih sponk.

Moznosti nastavitve krmiljenja dvojne €rpalke so prikazane pod to€ko 12
/ menijska stran 8.

9. ZAGON

potrebno izvesti s pravilno in brezhibno names¢enim pokrovom

CE Vse zagonske operacije obtoéne ¢rpalke EVOPLUS SMALL je
elektronske kontrolne plosce.

Zagon sistema se lahko opravi samo takrat, ko so pravilno in
brezhibno izvedeni vsi elektri¢ni in hidravliéni prikljucki.

Izogibati se je potrebno zagonu in delovanju obto¢ne ¢rpalke, ¢e
v sistemu ni vode.



Medij v sistemu lahko pri visoki temperaturi in tlaku preide v
paro. NEVARNOST OPEKLIN!

Povrsina obtoc¢ne ¢rpalke se lahko moéno segreje. NEVARNOST
OPEKLIN! Dotikate se lahko zgolj elektronske kontrolne plosce!

Ko so pravilno in brezhibno izvedeni elektri¢ni in hidravlicni prikljucki,
se lahko sistem napolni z vodo ali ustrezno potrebno meSanico vode
in etilen glikola (za maksimalno koncentracijo glejte to¢ko 3) in zazene
sistem.

Po zagonu sistema je mozno spreminjati nac¢in obratovanja obto¢ne ¢r-
palke s ciliem prilagajanja na trenutne potrebe sistema (glejte tocko 12).

10. KRMILJENJE

10.1

Nacini krmiljenja

Obtoc¢ne ¢rpalke EVOPLUS omogoc¢ajo naslednje nacine krmiljenja v
odvisnosti od zahtev sistema:

Krmiljenje s proporcionalnim diferencialnim tlakom v odvisnosti od
pretoka v sistemu.

Krmiljenje s proporcionalnim diferencialnim tlakom z nastavitveno
tocko v odvisnosti od zunanjega signala 0-10V ali PWM.
Krmiljenje s proporcionalnim diferencialnim tlakom v odvisnosti od
pretoka v sistemu in od temperature medija.

Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom.

Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom z nastavitveno to¢-
ko v odvisnosti od zunanjega signala 0-10V ali PWM.

Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom z variabilno nasta-
vitveno to¢ko v odvisnosti od temperature medija.

Krmiljenje s konstantno krivuljo.

Krmiljenje s konstantno krivuljo s hitrostjo vrtenja v odvisnosti od
zunanjega signala 0-10V ali PWM.

Nacin krmiljenja se izbere in nastavi na elektronski kontrolni plo$¢i obto¢-
ne ¢rpalke EVOPLUS (glejte tocko 12 / menijska stran 2.0).

10

Ha
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14
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.1.1 Krmiljenje s proporcionalnim diferencialnim tlakom

V tem nacinu krmiljenja se zviSuje ali zniZuje diferenci-
alni tlak v odvisnosti od padajocih ali rastocih potreb po
vodi. Nastavitveno to¢ko Hs se nastavi na elektronski
krmilni plo&¢i ali z zunanjim signalom 0-10V ali PWM.
——*Q To krmiljenje se uporablja v:
- Ogrevalnih in klimatskih sistemih z relativno visokimi izgubami tlaka
v distribucijskih ceveh.
- Dvocevnih sistemih s termostatskimi ventili in tlaéno viSino = 4 m.
- Sistemih s sekundarnim regulatorjem diferencialnega tlaka.
- Primarnih tokokrogih z visokimi izgubami tlaka.
- HisSnih sistemih za cirkulacijo sanitarne vode z termostatskimi ven-
tili na dviznih vodih.

.1.2 Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom

V tem nacinu krmiljenja se diferencialni tlak krmili na
konstantno vrednost, ne glede na potrebe po vodi.
Nastavitveno tocko Hs se nastavi na elektronski krmilni
plos&i ali z zunanjim signalom 0-10V ali PWM.
L
krmiljenje se uporablja v:
- Ogrevalnih in klimatskih sistemih z relativno nizkimi izgubami tlaka
v distribucijskih ceveh.
- Dvocevnih sistemih s termostatskimi ventili in tla¢no viS§ino <2 m.
- Enocevnih sistemih s termostatskimi ventili.
- Sistemih z naravno cirkulacijo.
- Primarnih tokokrogih z nizkim izgubami tlaka.
- HisSnih sistemih za cirkulacijo sanitarne vode z termostatskimi ven-
tili na dviznih vodih.
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10.1.3 Krmiljenje s konstantno krivuljo

V tem nacinu krmiljenja deluje obto¢na ¢rpalka na ka-
limite massimo rakteristi¢nih krivuljah pri konstantni hitrosti. Delovna
4 krivulja se izbere z nastavitvijo hitrosti vrtenja preko
odstotkovnega faktorja. Vrednost 100% oznacuje ma-
ksimalno mejno krivuljo. Dejanska hitrost vrtenja je od-
visna od mejnih vrednosti mo¢i in diferencialnega tlaka
izbranega modela obto¢ne ¢rpalke.
Hitrost vrtenja se nastavi na elektronski krmilni plo&¢i ali z zunanjim si-
gnalom 0-10V ali PWM.

To krmiljenje se uporablja v sistemih ogrevanja in hlajenja s konstantnim
pretokom.

10.1.4 Krmiljenje s konstantnim in proporcionalnim diferencialnim
tlakom v odvisnosti od temperature vode

Hs[]4 H V tem nacinu krmiljenja se nastavitvena
tocka Hs znizuje ali zviSuje v odvisnosti
od temperature vode. THs se lahko nas-
tavi od 0°C to 100°C, kar omogo¢a delo-
T vanje tako v ogrevalnih kot v klimatskih
sistemih.
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To krmiljenje se uporablja v:

Sistemih  z  variabilnim  pretokom
(dvocevni ogrevalni sistemi), kjer se
znizanje zmogljivosti obto¢ne C¢rpalke
I zagotovi v odvisnosti od znizevanje
temperature C€rpalnega medija, ko so
potrebe za ogrevanje nizZje.

Sistemih s konstantnim pretokom (eno-
cevni sistemi in sistemi talnega ogreva-
nja), kjer se lahko zmogljivost obto¢ne
¢rpalke krmili samo z aktivacijo tempe-
raturno odvisnega krmiljenja.

Hs[%]4 H
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11. KONTROLNA PLOSCA

Krmiljenje obtoc¢nih ¢rpalk EVOPLUS se opravlja preko elektronske kon-
trolne plos¢e namescene na obtocni Erpalki.

Na kontrolni plos¢i se nahajajo: grafi¢ni prikazovalnik, 4 navigacijske tip-
ke in 3 opozorilne LED lucke (glejte sliko 10).

U o

Vs
I\E NI {}f Slika 10: Kontrolna plo$ca

11.1 Grafi¢ni prikazovalnik

S pomocjo grafi¢nega prikazovalnika se lahko pomikamo po enostavnem in
inovativnem meniju, kjer lahko nadzorujejo in upravljamo krmiljenje ¢rpalke,
omogoc¢amo vhode ter nastavljamo nastavitvene vrednosti. Prav tako nam
grafiéni prikazovalnik omogoc¢a vpogled v status sistema in v dnevnik napak
shranjenih v sistemu.

11.2 Navigacijske tipke

4 navigacijske tipke omogocajo premikanje po meniju: 3 tipke pod grafi¢-
nim prikazovalnikom in 1 na levi strani graficnega prikazovalnika. Tipke
pod grafiénim prikazovalnikom se imenujejo »aktivne tipke«, stranska
tipka pa se imenuje »skrita tipka«.

Vsaka menijska stran je narejena tako, da prikazuje funkcijo v povezavi s
tremi aktivnimi tipkami (tipkami pod grafiénim prikazovalnikom).

11.3 Opozorilne lucke

Rumena luéka: Signal, da je sistem vklopljen (pod napajanjem).
Ce ta lu¢ka gori, to pomeni, da je sistem vklopljen.

A Nikoli ne odstranjujte pokrova kontrolne plosce, e gori rumena
lucka.



Rdeca lucka: Opozarja na napako / blokado v delovanju sistema.
Rdeca utripajoca lu¢ka opozarja na neblokirni napako, pri katerem je
mogoce obtoéno ¢Erpalko Se vedno krmiliti. V kolikor rdec¢a lucka nepre-
kinjeno gori, potem javlja napako / blokado, pri kateri obto¢ne ¢rpalke ni
mogoce krmiliti.

Zelena lué¢ka: Signal ¢rpalke ON/OFF.
Jos valo palaa, pumppu on kaynnissa. Jos valo ei pala, pumppu ei ole
kaynnissa.

12. MENIJI

Obto¢ne ¢rpalke EVOPLUS nam ponujajo 2 menija: »uporabniski
meni« in »napredni meni«.

»Uporabniski meni« je dostopen preko »domace strani« s pritiskom na
»sredinsko aktivno tipko«.

»Napredni meni« je dostopen preko »domace strani« s pritiskom in
drzanjem »sredinske aktivne tipke« za 5 sekund.

Spodaj so prikazane strani »uporabniSkega menijag, v katerem je moz-
no pregledovati status sistema in nastavljati in prilagajati njegove vred-
nosti.

V naprednem meniju je mozno nastavljati konfiguracijske parametre za
komunikacijo z MODBUS sistemom (dodatne podrobnosti so dostopne
na linku: http://www.dabpumps.com/evoplus). Za izhod iz »napre-
dnega menija« morate iti skozi vse parametre s pomocjo »sredinske
aktivne tipke«.

V kolikor je v menijskih straneh v spodnjem levem kotu prikazan simbol
klju€a, to pomeni, da nastavitev ni mogoce spreminjati. V kolikor Zelite
odkleniti menijsko stran, pojdite na »domaco stran« in hkrati pritisnite in
drzite »skrito tipko« in »levo aktivno tipko« pod simbolom klju¢a tako
dolgo, da simbol kljuca izgine.

V kolikor v naslednjih 60 minutah ne pritisnete nobene tipke, se
nastavitve avtomatsko blokirajo in grafi¢ni prikazovalnik se izklopi.
S pritiskom na katerokoli tipko se grafi¢ni prikazovalnik ponovno
vklopi, prikaze pa se »domaca stran«.
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Za premikanje po menijskih straneh pritiskajte »sredinsko aktivno tip-
ko«.

Za vrnitev na predhodno menijsko stran, pritisnite in drzite »skrito tip-
ko«, nato pa pritisnite in spustite »sredinsko aktivno tipko«.

Za spreminjanje nastavitev uporabljajte »levo in desno aktivno« tipko.

Za potrditev spremembe nastavitve pritisnite in za 3 sekunde drzite »sre-
dinsko aktivno tipko«. Potrditev, da so se spremembe nastavitev shra-
nile, je prikazana z ikono:

Glavne nastavitve sistema so grafi¢no prikazane na »Domaci
strani«.

Domaca stran

[ auto @/
H12.0.

[fem] o

Ikona zgoraj levo prikazuje tip izbranega krmiljenja.

lkona zgoraj sredinsko prikazuje nacin izbranega delovanja
(avtomatsko / ekonomi¢no).

Ikona zgoraj desno prikazuje prisotnost enojnega @ ali dvoj-
nega inverterja DI Vrtenje ikon D ali @ prikazuje, katera
obtoéna ¢rpalka deluje.

V sredini »domace strani« je bralni parameter, ki ga lahko
izberete iz omejenega nabora parametrov na »menijski strani
9.0«.

Z «domace strani« lahko pridete na »stran za nastavitev
kontrasti prikazovalnika«: Pritisnite in drzite »skrito tipko«,
nato pritisnite in spustite »desno aktivno tipko«.

Obtocne ¢rpalke EVOPLUS nam ponujajo 2 menija: »uporab-
niski meni« in »napredni meni«.

»Uporabniski meni« je dostopen preko »domace strani
« s pritiskom na »sredinsko aktivno tipko«.

»Napredni meni« je dostopen preko «domace strani« s pri-
tiskom in drzanjem »sredinske aktivne tipke« za 5 sekund.

Stran 1.0 Tovarniske nastavitve lahko povrnete na »menijski strani
1.0« tako, da hkrati pritisnete in za 3 sekunde drzite »levo in

desno aktivno tipko«.

c—
Default

Povrnitev na tovarniske nastavitve je prikazano z ikono ki se
prikaZe poleg besede »default«
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Stran 2.0

el 144
&= [WIOK| [=»]

Nacine krmiljenja nastavljate na »menijski strani 2.0«. Izbira-
te lahko med naslednjimi nacini krmiljenja:

114 = Krmiljenje s proporcionalnim diferencialnim tlakom.

2 exr = Krmiljenje s proporcionalnim diferencialnim tlakom
in nastavitveno to¢ko nastavljeno preko zunanjega signala
(0-10V ali PWM).

3lh= Krmiljenje s proporcionalnim diferencialnim tlakom z
nastavitveno to¢ko v odvisnosti od temperature.

4 = = Krmilienje s konstantnim diferencialnim tlakom.

5 T=ex1 = Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom in
nastavitveno tocko nastavljeno preko zunanjega signala
(0-10V ali PWM).

6=4= Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom z nasta-
vitveno tocko v odvisnosti od temperature .

7h = Krmiljenje s konstantno krivuljo in nastavitvijo hitrosti
vrtenja na graficnem prikazovalniku.

8 Bh.exr = Krmiljenje s konstantno krivuljo in nastavitvijo hitrosti
vrtenja nastavljeno preko zunanjega signala (0-10V ali PWM).

Na »menijski strani 2.0« so prikazane 3 ikone, ki predstavljajo:
- Sredinska ikona = trenutno izbrano krmiljenje

- Desna ikona = naslednja nastavitev

- Leva ikona = predhodna nastavitev

Stran 5.0
®

=] [WIOK] =

Na »menijski strani 5.0« lahko nastavite krmiljenje na »avto-
matski« ali »ekonomiéni naéin« delovanja.

»Avtomatski nacin« delovanja onemogoci branje stanja digi-
talnega vhoda IN2 in sistem dejansko deluje po nastavitveni
tocki, ki jo je nastavil uporabnik.

»Ekonomiéni nacin« delovanja omogodi branje stanja digi-
talnega vhoda IN2. Ko je digitalni vhod IN2 pod napetostjo,
sistem aktivira odstotkovno znizanje nastavitvene tocke, ki ste
jo nastavili (menijska stran 6.0).

Za priklju¢itev vhodov glejte toc¢ko 8.2.1.

Stran 6.0 »Menijska stran 6.0« prikazuje, ¢e ste na »menijski strani
5.0« izbrali »ekonomiéni naéin« delovanja in hkrati omogoc¢a
E: 5 0 % odstotkovno znizanje nastavitvene tocke.
i To znizanje se izvede takrat, ko je digitalni vhod IN2 pod na-
=1 [WIOK] [+ ]| petostjo.
Stran 7.0

Ptd (010 0004,

= [WIOE| [=»

»Menijska stran 7.0« se prikaze takrat, ko ste izbrali krmilje-
nje z nastavitvijo nastavitvene tocke preko zunanjega signala.
Ta stran vam omogoc¢a izbiro tipa kontrolnega signala: analog-
ni 0-10V (pozitiven ali negativen dvig) ali PWM (pozitiven ali
negativen dvig).

Stran 8.0

@ oo
&=| [ZioE| [=

Stran 3.0 Spreminjanje nastavitvene tocke opravite na »menijski strani
3.0«.
12 0 V odvisnosti od izbranega nacina krmiljenja na prej$nji strani,
Hs: m na tej strani nastavite nastavitveno tocko, ki prikazuje tlacno
—1 I0E [+]] ViSino, oziroma odstotkovni faktor hitrosti vrtenja v primeru kr-
miljenja preko konstantne krivulje.
Stran 4.0 Na »menijski strani 4.0« lahko spreminjate parameter Ths, s
katerim se krivulja delovanja nastavi v odvisnosti od tempera-
. ture (glejte tocko 10.1.4.)
Tis: 30 ¢
— ] ™I0E] [+ ]| Ta »menijska stran« se prikaze samo takrat, ko je krmiljenje

odvisno od temperature medija.

Pri uporabi dvojne ¢&rpalke (glejte to€ko 8.3) lahko na »menijski
strani 8.0« nastavite enega od 3 moznih nacinov krmiljenja:

#3/¢T% 1zmeniéno vsakih 24h: Obtocni ¢rpalki izmenicno reguli-
rata krmiljenje vsakih 24 ur. V primeru napake na eni obto¢-
ni ¢rpalki, prevzame krmiljenje delujoca ¢rpalka.

#3+¢7% Simultano: Obe obtoéni érpalki delujeta istocasno in z isto
hitrostjo vrtenja. Ta nacin krmiljenja se uporablja takrat, ko
se zahtevani pretok ne more doseci z uporabo ene obto¢-
ne ¢rpalke.

@‘_® Glavna/Rezervna: Krmiljenje vedno izvaja ista obto¢na
¢rpalka (glavna), druga obto¢na ¢rpalka (rezervna) zacne
delovati samo takrat, ¢e na glavni pride do napake in po-
sledi¢no zaradi tega ne deluje.

V kolikor komunikacijski kabel dvojne &rpalke ni prikloplien, se sis-

tem avtomatsko obravnava kot enojni, obe ¢rpalki pa delujeta neod-

visno ena od druge.
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Stran 9.0
[[QSETELTL

H:12.0w
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Na »menijski strani 9.0« lahko izbirate med parametri, ki naj

bodo prikazani na »domaci strani«:

H: Predvidena tla¢na vi$ina v metrih.

Q: Ocenjen pretok v m3/h.

S: Hitrost vrtenja v obratih/minuto.

E: Tla¢na viSina zahtevana z zunanjim signalom 0-10V ali
PWM, Ce je aktivna.

P: Delovna mo¢ v W.

h: Delovne ure.

T: Temperatura medija merjena s senzorjem na kontrolni plo$¢i.

T1: Temperatura medija merjena z zunanjim senzorjem.

Stran 10.0
H T
DEU ENG

=] [WIOE] [==b]

Na »menijski strani 10.0« lahko izbirate med razpoloZljivimi
jeziki, v katerih se naj izpisujejo obvestila na grafic(nem prika-
zovalniku.

Stran 12.0

T
OFF EXT

= [¥] [CE]

Na »menijski strani 12.0« lahko nastavite status sistema
na »ON«, »OFF« ali pa na daljinsko krmiljenje preko signala
»EXT« (digitalni vhod IN1).

Ce izberete ON, potem &rpalka vedno deluje.

Ce izberete OFF, potem é&rpalka nikoli ne deluje.

Ce izberete EXT, omogogite branje stanja digitalnega vhoda
IN1. Ko je digitalni vhod IN1 pod napetostjo, se sistem vklopi
(ON) in obto¢na ¢rpalka za¢ne delovati (na »Domaci strani« se
v desnem spodnjem kotu izmeni¢no prikazujeta oznaki ON in
EXT). Ko digitalni vhod IN1 ni pod napetostjo, je sistem izklo-
plien in obto¢na ¢rpalka ne deluje (na »Domaci strani« se v
desnem spodnjem kotu izmeni¢no prikazujeta oznaki OFF in
EXT).

Za prikljucitev vhodov glejte tocko 8.2.1.

Stran 11.0
T
INS]
] [=

Na »menijski strani 11.0« lahko s pritiskanjem »desne aktiv-
ne tipke« pregledujete dnevnik alarmov.

13. TOVARNISKE NASTAVITVE

Parameter

Vrednost

Nacin krmiljenja

¥, = Krmiljenje s proporcionalnim diferen-
cialnim tlakom

Dnevnik napak

els B

Pompabloceata

] (=

V kolikor sistem zazna napake v delovanju, le te trajno shrani
v dnevnik napak (najve¢ 15 napak v delovanju). Na menijski
strani se za vsako shranjeno napako izpiSe obvestilo, sesta-
vljeno iz treh delov: iz alfanumeri¢ne kode, ki identificira tip
napake, iz simbola, ki napako grafi¢no prikaze ter iz kratkega
jezikovnega sporocila o napaki v jeziku, ki ste si ga izbrali na
»menijski strani 10.0«.

S pritiskanjem na »desno aktivno tipko« se lahko pomikate
po vseh straneh dnevnika napak.

Na koncu dnevnika se vam izpiSeta 2 vpraSanja:

1. »Reset Alarms?« (Ponastavi napake?)

S pritiskom na tipko OK (leva aktivna tipka) ponastavite vse
napake s sistema, ki so trenutno prisotne.

2. »Delete Alarms Log?« (IzbriSi dnevnik napak?)

S pritiskom na tipko OK (leva aktivna tipka) izbriSete vse napa-
ke shranjene v dnevniku napak.

THs 50 °C
Nacin delovanja Avtomatsko
QOdstotkovno znizanje nastavitvene tocke | 50 %

Tip zunanjega analognega signala 0-10V

Nacin delovanja dvojne ¢rpalke

@f@ = Izmeniéno vsakih 24h

Status delovanja obto¢ne ¢rpalke

EXT (preko daljinskega krmiljenja na
vhodu IN1)

Tabela . 7: TovarniSke nastavitve
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14. TIPI NAPAK

Koda napake

Simbol napake

Opis napake

INFORMACIJE

Pogosta vpraSanja (FAQ) v zvezi z direktivo o okoljsko primerni za-
snovi 2009/125/ES o vzpostavitvi okvira za doloanje posebne zahte-
ve za okoljsko primerno zasnovo izdelkov izdelkov, povezanih z ener-
gijo, in njenih izvedbenih predpisov: http://ec.europa.eu/enterprise/
policies/sustainable-business/documents/eco-design/guidance/
files/20110429_faq_en.pdf

Smernice, ki spremljajo¢a predpisov komisije za uporaba direktive o
okoljsko primerni zasnovi: http://ec.europa.eu/energy/efficiency/eco-
design/legislation_en.htm - ks. kiertovesipumput.

16. OPIS NAPAK IN PONASTAVITEV

e0 - el6; e2l c—Ea Notranja napaka

el7 - el9 e i) Kratek stik

e20 @mx Napaka v napetosti

e22-e31 [ —] Notranja napaka

032 - 35 ::W E;;\gzoka temperatura elektronskega
e37 P el Prenizka napajalna napetost

e38 . Previsoka napajalna napetost

e39 - e40 Blokirana ¢rpalka

e43; ed4; e45; e54

S

Tla¢ni senzor

Koda Opis napake Ponastavitev
napake
- Izklopite napajanje sistema.
- Pocakajte, da ugasne opozorilna lu¢ka na
c0—el6 = Notranja napaka kontrolni plos¢i in nato ponovno vklopite

napajanje sistema.
- Ce napake ni mozno odpraviti, zamenjaj-
te obto¢no Erpalko.

e46 c—E Odklopliena ¢rpalka

ed2 Eﬂa Suhi tek

€56 0 Previsoka temperatura motorja
Frekvenca PWM zunanjega signala nizja

es7 - kot 100 Hz

e58 = Frekvenca PWM zunanjega signala visja

kot 5 kHz

Tabela 8: Seznam napak

15. ODSTRANITEV

- Izklopite napajanje sistema.

- Pocakajte, da ugasne opozorilna lu¢ka na
kontrolni plo$¢i in nato ponovno vklopite
napajanje sistema.

Preverite omrezno napetost, po potrebi jo
ponastavite na vrednosti na plos¢ici.

Prenizka napajal-
na napetost (LP)

S

Ta izdelek in vsi njegovi deli morajo biti odstranjeni pravilno in v skladu z

lokalnimi predpisi:

- Uporabite uradne privatne ali lokalne sisteme za zbiranje odpadkov.

- Ce to ni mogoge, poklitite podjetie Dab Pumps oziroma najblizjega po-
oblas¢enega serviserja, s katerim se boste dogovorili o pravilni odstra-
nitvi proizvoda.

I1zklopite napajanje sistema.

Pocakajte, da ugasne opozorilna lu¢ka na
kontrolni plos¢i in nato ponovno vklopite
napajanje sistema.

- Preverite omrezno napetost, po potrebi jo
ponastavite na vrednosti na plos¢ici.

Previsoka napa-
jalna napetost
(HP)

e38 @mx
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e32-e35

.

Kriticno pregretje
elektronskega

I1zklopite napajanje sistema.
Pocakaijte, da ugasne opozorilna lu¢ka na
kontrolni plosci.

Energy Efficiency Index - EEI

sklopa - Preverte, ¢e so prezracevalni kanali Cisti
in da temperatura okolice v mejah dovo-
lienih vrednosti.
e43-e45; Ni signala - Preverite prikljucitev senzorja.
e54 senzorja - Ce je senzor okvarjen, ga zamenjajte.
s . - Preverite, ¢e se ¢rpalka prosto vrti.
Zascita proti N - y "
N - Preverite, da koncentracija etilen glikola
e39-e40 previsokemu N . "
e ne presega dovoliene mejne vrednosti
elektricnemu toku
30%.
- Izklopite napajanje sistema.
- Pocakaijte, da ugasne opozorilna lu¢ka na
e21-e30 @ Napaka\_/ kontrpln! pI(_)su in nato ponovno vklopite
ma napetosti napajanje sistema.
- Preverite omrezno napetost, po potrebi jo
ponastavite na vrednosti na ploscici.
Ni komunikaciie |~ Preverite, ¢e je komunikacijski kabel dvoj-
e3l | —] . unixacte ne ¢rpalke neposkodovan.
pri dvojni Erpalki N o X
- Preverite napajanje obeh ¢rpalk.
e42 =] Suhi tek - Napolnite sistem.
- . _ | - Izklopite napajanje sistema.
e56 R Previsoka tem_pe - Pocakajte, da se motor ohladi.
ratura motorja > PR
- Ponovno vklopite napajanje sistema.
€57 : e58 | E—hamm f<100Hz;f> Preverl_te, da_]e_zynan]l PWM signal delujo¢
5 kHz in pravilno prikljucen.

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

Referencéni parameter za bolj u€inkovite ¢rpalke je EEI < 0,20.
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CNOXETE ®EPUTHOTO AQPO
KAKTO E NMOKA3AHO

1. CUMBOIU

Ha nbpBata cTpaHuua Ha TO3M JOKYMEHT e yka3aHa BepcusitTa My BbB
dopmat Vn.x. Tasn Bepcusi 03Ha4aBa, Ye [OKYMEHTbT BaXu 3@ BCUYKU
codpTyepHu Bepcum Tun n.y. Hanpumep: V3.0 e BannaHa 3a BCUYKU Sw:
3.y.

B TO31 JOKYMEHT CriejHUTe CUMBONM Le ce Mon3sar c uen usbsrsaHe
Ha 3Mononyku:

CuTyauus Ha obwa onacHocT. Hecna3saHeTo Ha nocregsalyuTe
WHCTPYKLMKN MOXe Aa [oBefe [0 YBpexaaHe Ha xopa v UMYLLECTBO.

CwuTyauusi Ha onacHOCT OT TokoB yaap. HecnassaHeTo Ha nocnes-
BaLLMTE MHCTPYKLUMM MOXE [a NPUYMHU ChLLECTBEH PUCK 3a NMYHaTa
6e3onacHoCT.

BBITAPCKM 18]

2. NMPEMNOPBKU

lMpoyeTeTe BHUMATENHO Ta3un AOKYMeHTauusa npeau MOHTax.

MOHTaXbT, enekTpu4eckuTe BPb3KM U MyckaHeTo B ekcnroartaums Tpsio-
Ba /Aa Cce e U3BbpLIaT OT KBanMULUMpaH nepcoHarn, B CbOTBETCTBUE C
obLmTe N MecTHM HopmaTVBK 3a Be3onacHOCT, BanuaHW 3a cTpaHaTta,
KbAETO Ce MOHTUpa NpoAyKTbT. HecbobpassiBaHETO C Te3W MHCTPYKLMK
He caMo BOAW [0 pYCK 3a nuyHaTa 6e3onacHocT 1 noBpexaaHe Ha 060-
pyABaHeTo, HO M 0 OTKa3 OT NPaBOTO 3a rapaHLMOHHA NoAAPbXKA.
YpeObT He e NnpeHasHaveH 3a nonasaHe oT nuua (BKMIYUTENHO Aeua) ©
HamarneHn husn4eckn, ocesaTenHn U YMCTBEH) CnocoBHOCTH, Unn ot
TakmBa 6e3 onuT, 0OCBEH ako He ca Mof HaZ30p OT YMbITHOMOLLEHO nuLe,
OTTOBOPHO 3a TsixHaTa 6e30nacHoOCT 1 ca MuHanu obyyeHure 3a paboTa ¢
ypena. He Tpsibea fa ce gonycka urpa ¢ ypega oT geua..

YBepeTe ce , Ye ypeabT He e NoBpeAeH NPU TPaHCMOPT UIN CbX-
paHeHue. YBepeTe ce, Ye BbHLUIHATa ONaKkoBKa e usAna u B 4o6po
CbCTOsIHUE.

2.1 Be3sonacHocT

Ekcnnoatauusta e gonyctMa camMo ako enekTpuyeckarta cuctema e
CbOpPBXEHA C HEOOXOANMUTE 3aLUMTU B CbOTBETCTBME C HOPMATUBHUTE
pa3nopeabu Ha cTpaHaTa, KbAETO € U3BbPLUEH MOHTaXa.

2.2 OtroBopHoOCT

Mpon3BOANTENSAT HE HOCK OTFOBOPHOCT 3a (OYHKLIMOHMPAHETO Ha ypeaa
UMK 3a LEeTU, NPUYUHEHWN OT HEro B CryYaun Ha HeynmbIHOMOLLEHO
mMoauduumMpaHe n/mnu onepupaHe U3BbH paboTHWS AManasoH, KakTo 1
HecrnasBaHe Ha HaCTOSLLMTE UHCTPYKLIMK.
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2.3 BaxHu npepynpexaeHus

BuHarum usknrouBanTe 3axpaHBawmA kaben npeau pa6ora no
enekTpuMyeckaTta UNM MexaHW4yHa 4acT oT cucTemara. M3vakau-
Te MHAMKATOpPUTE Ha KOHTPONHWUA NaHen Aa u3racHat npeau aa
oTBopuTe ypeaa. KoHaeH3aTOPBLT Ha AUPEKTHUA HenpeKkbCcBaeM
TOKOB KpbI OCTaBa 3ape/ieH C ONacHO BUCOKO HanpexeHue Aopu
1 cnepj U3KIoYBaHe Ha 3axpaHBaHETo.

[onycTMmn ca caMo HaAeXAHO M3NBLIHEHU 3aXpaHBalin BPb3-
Ku. YpeanbT TpsbBa na 6bae 3asemeH (IEC 536 class 1, NEC u
Ap. cTaHaapTh).

KnemuTte Ha 3axpaHBaHeTO M MOTOpa MOXe Aa ca nop onacHo
HanpexeHue [OPU U NPU CpsiHa nomna.

Axo 3axpaHBalLMAT kaben e NoBpeAeH, To cneaBa Aa 6bae 3ame-
HEH OT TeXHUYecKaTa noaApBLKKA UK OT KBanudULUMpaH nepco-
Han 3a Aa ce n3berHe BCAKAKbB PUCK.

3. PABOTHU TEYHOCTHU

YpenbT e NpoekTupaH 1 u3paboTeH 3a M3nomnBaHe Ha BOAA, KOATO He
CbAbpXa EKCMMO3VBHU CbCTaBKU M YacTULM Unu oundpu, ¢ NMbTHOCT OT
1000 Kg/m?, kuHemaTuyeH BUCKO3UTET OT 1mm?/s, UnNn XMMUYECKN Hea-
rPECUBHU TEYHOCTU. BB3MOXHO € M3NoN3BaHETO Ha €TUMEH IMUKOM A0
30%.

4. NMPUNOXEHUA

EVOPLUS e cepvs UMpKynaumMoHHM MOMNN C BrpadeHo perynupaHe Ha
AndepeHLManHoTo HansiraHe KOeTo No3BosisiBa aaanTUpaHeTo Ha xapak-
TepucTukaTa KbM peanHoTo noTpebrnexne Ha cuctemara. ToBa Boau 40
CblLieCTBEHa UKOHOMUS HA eHeprisl, 40 NOBHULLABAHE Ha Bb3MOXHOCTUTE
3a KOHTPOI Ha cucTeMata 1 4o HamarnsiBaHe Ha Lyma.

EVOPLUS umpkynaunoHH1 NoMnu ca NPOeKTUpaHn 3a LMpKynaums Ha:

- BOAA B OTOMSMUTENHN U KNNMATU3ALMOHHN CUCTEMU.
- BOAA B MHOYCTPUANHU BOSHU KPBLIOBE.
- BI'B camo 3a BepcusiTa ¢ 6POH30BO TASO.

EVOPLUS vmart BrpageHa 3awura or:

- [NpetoBapBaHus
- OrtnagaHe Ha cha3a
- CepbxTemneparypa

- CBpbXHanNpeXeHue Unu HeAoOCTUT Ha HanpexeHue

5. TEXHUYECKWU OAHHU

HanpexeHue

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

KoHcymauws

Bw Tabenata ¢ 4aHHu

MakcumaneH Tok

Bwx Tabenara ¢ aaHHu

CreneH Ha 3awuTta

(BepTuKaneH eneKkTpoHeH Br1ok) IPX4D
CrteneH Ha 3awWwuTa

(XOpV30oHTaneH eneKkTpoHeH 6rok) IPX0D
Knac Ha 3awmTa F

TF knac TF 110

MotopHa 3awuTa

He e Heobxoguma

MakcumanHa okonHa Temneparypa 40 °C
Temnepatypa Ha Te4HoCTTa -10°C +110°C
[ebut Bwx Tabn. 1
Hanop Bwx Tabn. 1
MakcumanHo paboTHo HansiraHe 1.6 MPa
MuHumanHo paboTHO HansiraHe 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
g 38523822 ZAN M¥ 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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g 28;23822 gIAN M 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g igggiggg gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggzggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Ta3n nomna e camo 3a BI'B.

Tabn. 1: MakcumaneH Hanop (Hmax) n makcumaneH aebut (Qmax) Ha EVOPLUS
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5.1 EnekTpomarHutHa CtBmecTumocT (EMC)

YBepeTe ce 4e BONTaXbT U YecToTaTa, yKa3aHu Ha Tabenkara Ha
EVOPLUS umpkynauvoHHy nomnu oTroBapsitT Ha ctaHaapt EN 61800- p Y

umpkynaumoHHata nomna EVOPLUS ca cbuwmTe KaTo Ha 3axpaH-

3, kateropusi C2 3a EMC. BawaTa Mpexa.
- EnektpomarHutHu emucum - iHayctpuanHa cpepa (B HSKOU cry-
Yau ¢ NPefoXpaHUTENHN MepKM). 7.1 MoHTax u obcnyxBaHe

- WanbyBaHu emucumn - VHpycTpuanHa cpepa (B Hskou cnyvau c
npenoxpaHUTENHN MEPKH).

BuHarm MoHTUpaiTe uupKynauuoHHata nomna EVOPLUS
SMALL Taka, 4e octa Ha MOTOpa Aia € B XOPM3OHTarnHa no3vuus.
6. CbXPAHEHUE MoHTUpaiTe eneKTPOHHUA KOHTPOMNEH MaHen BbLB BepTUKanHa
nosuums (Bux cur. 1)

6.1 CknagupaHe

Bcuykn LUMpKynaumMoHHK noMnu TpsibBa [a ce CbXpaHsiBaT Ha Cyxo W
NMOKPUTO MSICTO, MO Bb3MOXHOCT C NOCTOSIHHA BNa)HoCT, 6e3 BUGpaumm
1 npax. Te ce OOCTaBAT W CbXpaHsBaT B OpUrMHanHaTa ornakoBka [0
MOMEHTA Ha MOHTax. AKO TOBa He € Bb3MOXHO BHUMATESHO 3aTBOpeTe
CMyKaTemnHWUs 1 HarHeTaTenHus oTBop.

6.2 TpaHcnopTupaHe

Masete ypeaute oT M3NULWHK cOMbCBLUM M yaapu. 3a nosauraHe u npe-
MecCTBaHe Ha MoMMNuTe WM3Mon3BaiiTe NoBaWrad, KakTo W TPaHCMOPTHUS
nanert (Korato e HanmyeH).

6.3 Terno
CTUKepbT Ha OMakoBKaTa yka3Ba OGLLOTO Terno Ha UMpKynauuoHHaTa
nomna.

7. UHCTANAUMUA
BHumatenHo crieaiTte CbBeTUTE B TO3W pasaen 3a NocTuraHe Ha kope-
KTeH eNeKTPUYecKn, XAPaBnnieH 1N MexaHn4eH MOHTaxX.

BuHarn usknioyBaiTe 3axpaHBawus kaben npeau pa6orta no CAMO 3A OTONNEHNE

eneKkTpuyeckaTta unmM MexaHu4yHa 4yacT oT cuctemarta. U3vyakan-
T€ MHAUKATOPUTE Ha KOHTPOJTHMUA NaHesn Aa u3racHart npeauv ga

oTBopuTe ypeaa. KoHaeH3aTop®LT Ha AWPEKTHUA HenpeKbCBa-
€M TOKOB KpbI OCTaBa 3apefieH C OMacHO BUCOKO HanpekeHue - LlVIpKyJ'IaLlI/IOHHaTa nomMmna Moxe ga 61>,qe MHCTanupaHa B OTONJINTENHN

[10pU 1 crieq U3KMOYBaHe Ha 3aXpaHBaHeTo. M KNMMaTU3aLMOHHN CUCTEMU KaKTO Ha BXOASLLMSA, Taka U Ha obpaTHus
[onycTumm ca camo HafAeXAHO U3NMbIIHEHWN 3axpaHBalLM BPb3- pr6onpoao,q; CTpenikaTta Ha TANoTO Ha nomMnarta yKasBa rnocokarta Ha
Ku. YpeabT TpAbBa Aa 6bae 3a3emeH (IEC 536 class 1, NEC un noTokKa.

Ap. CTaHAapTH). MoHTupaiTe nomnata no Bb3MOXHOCT HaZ, MUHUMAsIHOTO HABO Ha BO-

durypa 1: MOHTaXHO NOMOXeHne
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[loHarpeBaTens 1 MakCYManHo oTAaneveHa oT KoneHa v Bpb3Ku.
3a obnekyaBaHe Ha onepauuuTe no obecnyxBaHe MOHTMPaiiTe KpaHoBe
KaKTO Ha BXoAsillaTa, Taka 1 Ha u3xoasLiata JIMHus.

Mpeay MOHTaX Ha Nomnarta BHUMATENHO NPOMUIATE cUCTeMaTa C Yuc-
Ta Boga Ha 80°C. Cnep ToBa M3npasHeTe HaMbIHO cUcTemaTta 3a da
enMMUHUpaTe Bb3MOXHOCTTA [a ca MonagHanu HsSKakeu YacTuuy B
nomnara.

MoHTupaiiTe Taka, Ye fa npedoTBpaTUTe nonajaHe Ha BoAa BbpXy
[ABUraTens Unu enekTpoHHKs Grok No Bpeme Ha WHCTanupaxe unu ob-
CryXBaHe.

B umpkynauvoHHaTa Boga He ce gonyckaTt obaBku Ha BbrNeBOAOPOS-
Ha OcHOBa W apomatusatopy. MpenopbynTenHo e fobaBsHe Ha aHTu-
dpusHa cmec (korato ce Hanara) Ao 30%.

Mpy TepmMousonauus 13nonssanTe N30NaLMNOHHNS KOXYX (aKo e B KOM-
nnekTa) u ce yBepeTe, Ye APEHaXHNTE OTBOPY 3a KOHAEH3aTa oT CTpa-
HaTa Ha MOTOpa He ca 3afAPbCTEHN UMW YacTUYHO BNOKMpaHK.

3a rapaHTupaHe Ha MakcumanHa edbekTYBHOCT Ha cucTemata u agbira
eKcnnoataums Ha nomnara e npenopbYUTENHO WM3MON3BAHETO Ha Mar-
HUTHU UNTPK 3a oTaensiHe U cbbupaHe Ha Goknyuu (MECBHYMHKM,
nocnu oT MeTan u ap.)

Hukora He noxpMBaﬁTe €neKTPOHHUA 6rnok.

- anI [EMOHTaX BUHarv CMeHsnTe YynnbTHEHUATA.

7.2 3aBbpTaHe Ha ABuUrartens

AKO nMomnaTa € MOHTUpaHa Ha XOpu3oHTaneH TpbOEONPOBOA € HanoXu-
TErHo ABUraTensT 3aeHo C eNnekTPoHHUS 6ok Aa Gbae 3aBbpTsH Ha 90
rpapyca c ornef 3anasBaHe krnaca Ha enektpuyecka 6esonacHocT IP 1
[aBaHe Ha neceH AOCTbMN Ha noTpebuTens Ao rpaduyHns MHTEpdenc
(Bvx dur. 2)

MNpeaun 3aBbLpTaHe Ha Nomnarta ce yBepeTe, Ye € HanbIIHO npas-
Ha.

Mpu HeobXxoaMMOCT OT 3aBbpTaHe Ha MOTopa CreABanTe MHCTPYKUunUTe

no-40ny BHUMATESTHO 3a OCUrypsiBaHe Ha KOPEeKTeH MOHTaX:

1. Pa3suiiTe 4-Te BMHTa dhukcupalym mMoTopa KbM MOMMNEHOTO TAMNO
(cour. A).

2. 3aBbpTeTe MOTOpa BbTPE B NErNOTO, KbAETO € KynympaH ¢ nomne-
HoTo Tano (cur. A-B).

3. Cnep 3aBbpTaHe Ha rnaBaTa B XenaHaTa no3vuusi 3asuiite 4-te

BWHTa, KaTo BMHAaru rv 3atsrante Ha kpbeT (dwur. C)..
AKO MOTOPBLT € U3MSA3BN OT NErNOTO 0 MOHTUPaTe 06paTHO ¢ noBuLLEe-
HO BHMMaHwue, ocobeHo creaeTe paboTHOTO Korneno Aa e nerHano gobpe
B MOABWKHUSI NPbCTEH NPeayn 3aTsraHe Ha huKcaTopHUTE BUHTOBE (pur.
D). Mpu KOPEKTEH MOHTaX MOTOPBLT Nsira NEPEEKTHO BbPXY NMOMMNEHOTO
TSMO.

HeKopeKkTHUAT MOHTaX BOAM [0 yBpexaaHe Ha paGoTHOTO Ko-
neno, BCNeACTBUE Ha KOETo ce nosyyaBa crneumduyeH cTbp-
el 3ByK npu paboTta Ha nomnara.

(o] VlHCprKLl,VIVI 3a MOHTa)X Ha MOTOpHaTa rnasa



EneKkTpoHHuAT 6nok Tpﬂ63a BMHAaru Aa e B BepTukanHa nosumuus!

AYBepeTe ce, Ye Kabena Ha AaTuymMKa 3a HansAraHe He ce gonupa Ao

Koprnyca Ha gBuratensi

durypa 3: MoHTax Ha xopu3oHTaneH Tpbbonposoa

7.3 Bb3BparHa knana

AKko B cucTemaTta MMa Bb3BpaTHa krnana yBepeTe ce, Ye MUHUMATHUAT
Harnop Ha nmomnaTa e BUHaru rno- BUCOK OT TO3W, MPU KOITO knanaTa ce
3aTBapsi.

8. ENEKTPUYECKU BPB3KU
Enektpuyeckute Bpb3ku TpsibBa 3agbIKWUTENHO Ja Ce M3BbpLUBAT OT
KBanuduumpaH nepcoHan.

BHUMAHUE! BUHATN OACE CbBNIOOABAT MECTHUTE HOP-
MATUBU 3A BE3OMNACHOCT.

BBITAPCKM 18]

BuHaru uskniouBanTe 3axpaHBawus kaben npegu paborta no
enekTpuMyeckaTa UNM MexaHU4YHa 4YacT oT cucTemarta. U3vakai-
€ MHOVMKaTOpUTe Ha KOHTPOIHUS MaHen Aa u3racHar npeau Aa
oTBopuTe ypeaa. KoHaeH3aTOPBLT Ha AUPEKTHUA HenpeKkbCBaeM
TOKOB KpbI OCTaBa 3apefieH C ONacHO BMCOKO HanpexeHue Aopu
1 cnej U3KMOYBaHe Ha 3axpaHBaHeTo.
[lonycTMmu ca caMo HaAeXAHO M3MbIIHEHM 3aXpaHBalM Bpb3-
ku. YpeanbT Tpsi6Ba Aa 6bae 3asemeH (IEC 536 class 1, NEC u
Ap. cTaHAapTH).

ACMCTEMATA OA E KOPEKTHO 3A3EMEHA!

MpenoptbyBa ce MOHTUPAHETO Ha AudepeHLManeH U3knysaren
ot Tun: Knac A c perynupyem TOK Ha yTeuka, CenekTUBeH, CbC
3alMTa OT Cry4aeH nyck.
ABTOMaTMYHUAT AudepeHuManeH u3knoyBaTen TpsA6sBa Aa e

MapKupaH cbC crnegHUuTe CUMBONNU:
Faval

- MNomnaTa HAMa HyXaa OT BbHLUHa MOTOPHa 3alyuTa.
- YBepeTe ce, Ye BONTaXbT M YecToTaTa, ykasaHu Ha Tabenkara Ha Luup-
KynaunmoHHaTa nomna ca CbLUUTe KaTo Ha 3axpaHBallata Mpexa.

© N
Cxema 4: Enektpuyecku Bpb3aku Cxema 5: Enektpuyecku Bpb3aku
n3rneq oTnpes narneg otaag
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OsHaueHus
(Cxema4n Onucaxue
Cxema 5)
1 V3Boam Ha TepMUHan 3a 3axpaHBaLLo HanpexeHue:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 BbHWeH LED
3 WHaovkaTop 3a 3axpaHeHa cuctema LED
4 KynnyHr 3a Bpb3ka
5 KynnyHr 3a Bpb3ka € AaTuuk 3a HansraHe 1 TeMnepaTypeH CeH-
30p (CTaHAapTHO)
6 M3Bogn Ha 13-MMHOB TepMuHan 3a BXOAOBE W Bpb3ka
MODBUS cuctemu
7 M3Boamn Ha 6-NnHOB TepMMHAN 3a anapmu U CUCTEMEH CTaTyC

Tabnuua 2: EnekTpuyeckn Bpb3Kk1

8.1 EnekTpo3axpaHBaHe

L @ N
—

Cxema 6: 13Boayn TepMuHan 3axpaHsaHe

Npenu na BknNoYMTE NoMnara ce yBepere, Ye KanakbT HAa KOHTPonN-

HuA naHen Ha EVOPLUS e 3aTBopeH!
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8.2 EnekTpuyecku Bpb3ku Ha Bxoa, U3xoa 1 MODBUS
Momnute EVOPLUS ca o6opyaBaHu ¢ LMGPOBM U aHaNoroBy BXO4OBE
1 LMOPOBU U3XOAM 3a YNeCHsBaHe Ha UHTepdeiica KbM MO-CIIOXHU UH-

CTanauyuu.

3a uHcTanatopa e OT 3Ha4YeHWe Aa CBbpXe CbOTBETHUTE BXOAHW U U3-
XO[HU KOHTaKTV W [a KOHUrypupa KenaHute KbM TAX (yHKUMM (BUK
8.2.1,8.2.2,82318.24).

8.2.1 Uudposu Bxogose

Cxema 7: i3Boan Ha 13-n1HOB TepMuHan: Lmcposmn
sxogose 1 MODBUS

B cvotBeTcTBME CbC CXeMa 6 HanMuHUTE LdPOBM BXOLOBE Ca:

Bxon | U3Boa No:| Tun KoHTakT AcouuupaHa yHKuma

12 EXT: MNpwn akTvBupaHe OT KOHTPO-|

HUA naHen (Bux cTp. 12.0
IN1 YueT KOHTaKT | oT MeHtoTo Ha EVOPLUS) e e Bb3-|
13 MOXHO ANCTAHLIMOHHO BKITKOYBAHE U

U3KMNoYBaHe Ha nomnara.
10 Economy: [pu aktuBupaHe OT|
KOHTPOMHWS naHen (Bwx cTp.5.00T|
IN2 Clean contact | meHioto Ha EVOPLUS) we e Bb3-|
1 MOXHO fAa 3ajeiicTBaTe MKOHOMY-|
YeH paboTeH pexMM ANCTaHLMOHHO.,

Tabnuua 3: Lincdpposu Bxogose IN1 1 IN2



Ako EXT n Economy  dyHKUMM Ca aKTUBMPAHW OT KOHTPOMHWUS naHen,
cucTemarta e pearupa Taka:

IN1 IN2 CuctemeH cratyc
OTBopeH | OTBOpeH Momnara e cnpsiHa
OTBOpeH | 3aTBopeH Momnara e cnpsiHa
Momnata pa6oTu B paboTHa Touka, 3aaafeHa ot
3atBopeH| OTBOpeH notpeburtens
3aTBOpeH| 3aTBopeH Momnara pabotu B pegyunpaHa pabotHa Touka

8.2.2 MODBUS u LON Bus

Momnute EVOPLUS npegnarat cepuiiHa kOMyHuKauusi npe3 Bxog RS-
485. KomyHukaumsata ce ocbluectssiBa crnopeg MODBUS cneunduka-
umn.

Ypez MODBUS e Bb3MOXHO AMCTAHLMOHHO HacTponBaHe Ha napame-
TPUTE, HAaNPUMep XeNaHoTo AndepeHLManHo HansraHe, TemnepaTypHo
Bb3[eNCcTBNE, PAaGOTHUS PEXMM U T.H. B CbLLOTO Bpeme nomnara Moxe
[a faBa BaxkHa MHMOPMaLMS 3a CUCTEMHUS CTaTyC.

EnekTpuyeckata Bpb3ka e nokasaHa Ha Cxema 6 v Tabnuua 4:

MODBUS Tepmu- | TepmuHan
Hanu N: OnwucaHue
A 2 HeuHBepTupaH (+)
B 1 WHBepTupaH (-)
Y 3 GND

Ta6nuua 4: RS_485 MODBUS Tepmu-
Hanu

MODBUS koHurypaLmoHHiTe napaMmeTpu ca JOCTbMHU B pasLLNpeHo-
TO MeHto: BuX T.12.
Momnute EVOPLUS nmat 1 Bb3MOXHOCT 3a KoMyHuKkaumst no LON bus

BBITAPCKM 18]

ypes3 AONMbHUTENHU MHTEPdENCHN YCTPONCTBA.

[onbnHuTenHa nHdopmauma n getainu 3a MODBUS n LON bus uHTep-
cherica ca OCTLMHU 3a CBanNsHE OT CNEAHUS JNINHK:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Ananoros Bxog u PWM (LLAM)

10 112 13

SEE s

s

Cxema 8: U3Bogu Ha 13-nunHoB TepmuHan: 0-10V Bxogose u

PWM

Cxema 8 nokasBa CBbp3BaHETO Ha BbHLWIHKU curHanu 0-10V n PWM. Kak-
TO € BUAHO OT cxemara Te Mon3BaT e4HW M CbLUM NMHOBE Ha TepMUHA-
na, Taka Ye B3aMMHO ce U3KroyBat. AKO 1Uckate Aa nonssaTte aHanoros
curHan, Tpsabea oa 3agagerte Buga My ot meHioTto (Bux T. 12 Ctp. 7.0).

[onbnHuTenHa nHgopmaumsa n aeTanny 3a n3nona3BaHeTo Ha aHanorosm
n PWM BxofoBe MOXe Aa HamepuTe Ha CNeaHus NUHK:

http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Uzxogn ouUT1

HHHHE

L1 L2

ouUT2

|

ImEES
HI e

N L L N

Cxema 9: U3Boay Ha 6-NHOB TEPMUHAr: MPUMEpPHa M3XOAsLLa BPb3ka

B cvotBeTcTBME CbC Cxema 8 HanuyHuTe LndpoBmM 13xoam ca:

Tun
WUsxopn Tepmunan N KOHTAKT AcouunupaHa yHKums
1 NC
oUTL 2 com Hanwuve/llunca Ha anapmu B cuc-
Temara
3 NO
4 NC
ouT2 5 COoM Mowmna paGotw/Momna cnpsiHa
6 NO

Tabnuua 5: N3xoam OUT1 n OUT2

Maxogn OUT1 n OUT2 ce HammopaT Ha M3BoauTe Ha 6-NMHOBMSA Tep-
MUWHar, KakTo e nokasaHo Ha Tabnuua 5 KbaeTo ca onucaHu u TUNoBeTe
koHTaktn (NC = HopmanHo 3atBopeH, COM = O6w, NO = HopmanHo
OTBOpeH). EnekTpuyeckute xapakTepUCTUKM Ha KOHTAKTUTE ca NnokasaHu
Ha Tabnuua 6.

Ha npumepa ot Cxema 8 nHamkatopsT L1 cBeTH, korato uma anapma B
cuctemata U racHe, HsMa ycTaHOBeHa NoBpefa, CbLUEBPEMEHHON WH-

avkarop L2 ceetw, korato nomnara paGoTu 1 racHe, korato nomnara e
cnpsiHa.

XapaKTepuUCTUKN Ha N3XOAHUTE KOHTaKTU

Max. noHocumo Hanpexenue [V] 250

Max. noHocum Tok [A] 5 pesncTuBeH Tosap
2,5 VHAYKTUBEH TOBap

Max. cedeHue Ha kabena [mm?] 2,5

Tabnuua 6: XapakTepucTuku Ha U3XOAHWUTE KOHTaKTW

8.3 CBbp3BaHe Ha CABOEHU CUCTEMU

3a pga cb3pagete caBoeHa cucTema e H6eobxoavMmo Oa cBbpxkeTe 2
EVOPLUS nomnu cbc CbOTBETHUSI KaBer, kaTo ro BKIYMTe B onpese-
nNeHuTe 3a uenTa KynnyHsu. (Bwx Tabnuua 2).

3a npaBunHarta paboTa Ha cucTemaTa, BCUUYKM BPB3KM KbM KbM
u3goauTe Ha 13-NMHOBUA TepMmuHan Tpsa6Ba Aa ca B napanen

Mexay 2-te nomnu EVOPLUS ckc cbBnageHne Ha Homepara Ha
nssopuTe.

3a Bb3MOXHUTE ONepaTUBHU PEXMMU Ha COABOEHUTE cucTemmn BUx T. 12
cTp. 8.0 or EVOPLUS meHtoTO.

9. CTAPTUPAHE
Bcuuku onepauum no ctaptupaHe Ha EVOPLUS Tpsa6ea aa ce us-
BbpPLUBAT NP 3aTBOPEH Kanak Ha KOHTPOMHUS NaHern.

CrapTupaiiTe cuctemaTta efjBa KOrato BCUYKU €NIeKTPUYECKU U
XUAPABINYHU BPb3KU Ca 3aBbPLUEHMU.

LipkynaumonHata nomna ja He ce ctaptupa 6e3 Boaa B CUC-
Temara.



Mopaau BUCOKUTE HansiraHUsi U Temnepatypu pnyuabT B CUC-
TemaTta Moxe Aa e u nop ¢opma Ha napa. OMACHOCT OT U3-
TAPSIHE!

OnacHo e ga ce nuna nomMnara npu paéora. OMACHOCT OT U3-
FAPSAHE!

Cneg NPUKNYBaHe Ha Xxnapaenu4yHNTE U eNekTpUu4eCckn BPb3KU HanbIl-
HeTe cucTemara c Boaa, Aobasete npu Hy>XXga rmukon (38 MakcumMmanHoTo
CbAbpiKaHue Ha rMuKon B % BUXTE T. 3) W BKIlOYEeTE 3aXpaHBaHETO.

Cnen CTapTUpaHeTo Ha cucTteMaTta € Bb3MOXHO a Ce HanpasAT pery-
JNIMPOBKM C Uen agantupaHe KbM I'IOTpeGHOCTVITe Ha UHCTanauuaTta (BVI)K
7.12).

10. ®YHKL MU

10.1 PaGoTHu pexumm

Momnute EVOPLUS noseonsiBat paboTta B CrieHUTE PEXUMU B 3aBUCK-
MOCT OT HyX/AMTe Ha UHcaTanauusTa:

MponopumoHanHo AndepeHLmanto HansraHe B 3aBUCUMOCT OT [e-
6uTa Ha nHcTanauuara.

- MponopuuoHanHo AudepeHUManHo HansraHe ¢ paboTHa Touka,
3agageHa ¢ BbHLWeH curHan 0-10V unu PWM (LUAM).
MponopumoHanHo AndepeHLmanto HansraHe B 3aBUCUMOCT OT Je-
61Ta Ha MHCTanauusTa v Temneparyparta Ha dryvaa.
CllocTosiHHO AndepeHumnanHo HansraHe.

MocTosiHHO AudepeHUManHo HansraHe ¢ paboTHa Touka, 3agape-
Ha ¢ BbHLWeH curHan 0-10V nnu PWM (LLUVM).

MocTosiHHO AndpepeHUManHo HansraHe C npomMeHnueBa paboTHa
TOYKa B 3aBMCMMOCT OT TemrepaTypara Ha Te4HocTTa.

- MNocTosHHa kpuBa (ckopocT).

[MocTosiHHa KpwBa (CKOPOCT) B 3aBUCMMOCT OT BbHLUEH CurHan
0-10V unu PWM(LLAM).

PaboTHUSIT pexum ce 3agaBa OT KOHTPONHWsA naHen Ha EVOPLUS (Bux
T. 12, cTp. 2.0).

BBITAPCKM 18]

10.1.1 Pexwum MponopunoHanHo AudepeHumanHo Hanarave
Ha
B 10311 pexum andepeHunanHoTo HansraHe ce Hama-

nsBa UNM yBenuyaBa B CbOTBETCTBME HA NMPOMEHUTE

Ha cucTemara.

PabotHoTo HansiraHe Hs Moxe fa 6bae 3agafeHo Ha
L——— 0 guecnnes unu ot BbHWeH curHan 0-10V nnn PWM.
PexvumbT ce npunara npu:

- OTONNMTENHN U KNMMAaTU3aLUMOHHN CUCTEMMU CbC 3HAYUTENHU TO-
BapHM 3arybm

- OBYyNbTHWU CUCTEMM C TEPMOCTATHW BEHTUMMN W HAnop =4 m

- CucteMu ¢ AONbIHUTENEH perynaTtop Ha AudepeHumnanHoTo Ha-
nsraHe

- MbpBUYHM KPBFOBE C BUCOKM TOBapHM 3aryom

- Cuctemu 3a BI'B ¢ TepMOCTaTHM BEHTUNW Ha Bb3XoasLMUTE TpHOM

10.1.2 Pexum KoHcTtaHnTHO AudcbepeHumanHo HansraHe
Ha

B To3n pexum andepeHuManHoTo HandraHe ocTtasa
Hs HenpoMeHeHO, He3aBHCKMO OT KOHCYMaLUusATa Ha Boaa.
PaboTHoTOo HansdraHe Hs moxe aa 6bae 3agageHo Ha
aucnnes unu ot BbHWweH curdan 0-10V nnn PWM.
!
PexvumMbT ce npunara npu:
- OTONAMTENHN W KNMMAaTU3aLUMOHHU CUCTEMU C Marlku TOBapHU
3arybm
- [IByNbTHM CMCTEMU C TEPMOCTATHW BEHTUMK 1 Hanop <2 m
- EaHONBbTHM cucTemmn ¢ TepMOCTaTHU BEHTUMK
- CucTemu ¢ ecTecTBeHa LMpKynauus
- MbpBUYHM KPBrOBE C Marnky ToBapHK 3arybu
- Cuctemu 3a BI'B ¢ TepmMocTaTHN BEHTUIMM Ha Bb3XOAsLWMUTE TPBHOU.
10.1.3 Pexum KoHcTaHTHa KpuBa
B TO31 pexum nomnata pabotu B TUNWUYHW KPUBK Npu
a/ximum limit focTosiHHa ckopocT. OnepaTuBHaTa kpusa ce u3bupa
ype3 npomsiHa Ha ckopocTTa B %. CtoitHocT ot 100%
O3Ha4yaBa MakcumarHo gonyctuma kpusa. PeanHata
CKOPOCT Ha BbpTeHe Lle 3aBMCU OT MOLLHOCTTa U rpa-
HULMTE Ha AndepeHLManHoTo HansraHe Ha Moaena Ha
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Bawara nomna.
PaboTtHoTO HansraHe Hs Moxe fa 6bae 3agafgeHo Ha Aucnnes unu ot
BbHLWEH curHan 0-10V unn PWM.

PexvMbT € NpunoXxumM B OTOMMUTENHM U KNMMATU3aLMOHHU CUCTEMU C
nocTosiHeH Jeburt.

10.1.4 KoHcTaHTHO M nponopuuoHanHo AudepeHcUnanHo Hansra-
He B 3aBMCMMOCT OT TeMnepartypara Ha BoaaTa

Hs[%]& H B TO3M pexum pabotHaTa Todka Hs ce
pegyuupa unu yBenuyaea CbobBpasHO
Temneparypata Ha BogaTa. THs moxe aa
ce HacTpowu ot 0°C go 100 °C c uen npu-
I NoXeHue 3a OTOMNMEeHNe U KNMMaTu3aLus.
20 Tws TPCI
He[%]4 H

100

30

oY

PexxumbT ce npunara npw:

- CncteMu ¢ npomMeHnuB AebuT (oBynbT-
HW OTONIUTENHW), KbAETO AOMbIHUATEN-
HOTO HamansiBaHe Ha napameTpuTte Ha

! nomnara € B 3aBWCKUMOCT OT Hamans-

el @ BaHETO Ha TemnepaTypaTa Ha LIMPKy-

nmpawmsa ryua npu HACKA HY>XAU oT

TonnuHa.

Cuctemn c noctosiHeH pebut  (en-

HOMbBTHU U MOAOBY OTOMMEHUS), KbAETO

napameTpuTe Ha nomnara Morat ja ce

perynupart camo C aKkTMBMpaHe Temre-
paTypHO3aBUCHM PEXUM.

100

30

11. KOHTPONEH NAHEN

dyHkuumTe Ha EVOPLUS moraT fa ce NpOMEHSIT OT KOHTPOMHUS NaHen
BbPXY Kanaka Ha enekTpoHHWs Grok.

MaHenbT ce cbeTOM OT: rpadmyeH gucnnen, 4 HaBuraymoHHn 6yToHa n 3
LED uHaukatopa (Bux Cxema 10).

O oo
\ >
11.1 Ip: \

C NOMOLL s« u\ﬁwj_n,.w\, o
[AaTte VHTYUTUBHOTO MEHI0, KaKTo W [ia CriefuTe v NpoOMeHsITe onepaTus-
HUTE PeXxuMu 1 paboTHUTE TOYkU. Bb3MOXHO e CbLio Aa Habntogasarte
CbCTOSIHWETO Ha cUcTEMATa M Aa npoyuTarte 3anucuTe Ha BCUYKM anap-
MU, 3anameTeHun oT cuctemara.

11.2 HaBWraunmoHHu 6yToHn

Pasnonarate ¢ 4 6yToHa 3a pasrnexaaHe Ha MeHtoTo: 3 ByToHa noa Avc-
nnes n 1 otctpaHn. ByToHnTe nopa Aucnnes ce Hapuyat akTUBHU ByTOHW
a TO3U OTCTpaHU — CKpUT BYTOH.

Bcsika cTpaHuLa oT MeHIoTO nokassa (PyHKLMN CBbP3aHN C 3 — Te aKkTuB-
Hu ByToHa (Te3n nog aucnnes).

11.3 CurHanusauus

XXbnta namna: Cuctemara BknoyeHa.
Ako cBeTu, 03Ha4aBa, Ye cuctemarta e BKIoYeHa.

Hukora He cBansiTe Kanaka Npy BKNIOYEHa XbNTa namna.

YepseHa: [peagynpexaeHne 3a nospeaa B cucremara.

Ako namnarta mura ToBa e Hebnokupalla anapma v nomnata mMoxe Aa
6bae olle ynpasnsiBaHa. AKO NlaMnaTta cBeTU NOCTOsIHHO ToBa e Broku-
palla anapma 1 nomnata He Moxe Aa 6bae ynpasnsiBaHa.

3eneHa namna: Momnata e BKI/N3KI.
Ako cBeTu, nomnata paboTu. AKo He CBETU, MoMnaTta e crnpsiHa.



12. MEHIOTA

Momnute EVOPLUS npepnarat 2 MeHoTa: NOTPEGUTENCKO MeHI ”
pasmnpeHo MeHIo.

MoTpebutenckoTo MeHto e AoCTbNHO oT HavanHa CTpaHuua npu 3agbp-
aHe 1 oTnyckaHe Ha LeHTpanHusa “Menu” ByToH.

Pa3wmpeHoTo MeHIo e focTbNHO oT HavanHa CTpaHuua upes 3agbp-
aHe Ha ueHTpanHus “Menu” 6yToH 3a 5 cekyHau.

Mo-gony ca nokasaHu cTpaHuuute ot NOTPeGUTENCKOTO MeHto, OT
KOUTO € Bb3MOXHO Ja ce Habniopasa cratyca v ga ce moauduumpar
napameTpuTe Ha cuctemarta.

B Pa3wimnpeHOTO MeHI0 ca KOHMUrypauvoHHUTE napaMeTpy 3a KoMy-
Hukaumsi ¢ MODBUS cuctemu (3a AONMBNHUTENHW AeTannu Bux: http://
www.dabpump.it/evoplus). 3a wu3nusaHe oT PaswmpeHOTO MeHI
TpsiGBa Aa ckponvpaTe Npes BCUYKY NapameTpu Ypes LieHTparnHus GyToH.

AKO Ha CTpaHuLia OT MEHIOTO € M306pa3eH KIoy Jony B NSIBO TOBa 03Ha-
YaBa, Ye He e Bb3MOXHO [a Ce MPOMEHST HacTpourkute. 3a Aa OTKMo-
ynTe MeHITo oTuaeTe Ha HavanHa CTpaHuua 1 HaTUCHETe U 3aapbXTe
eHOBPEMEHHO CKPUTUS BYTOH U TO3M MOZ KIoYa [0KaTo M3YE3HE WH-
avkaumsiTa.

Ako HUKOW GYTOH He e HaTuUckaH 3a 60 MMUHYTM, HaCTPOWMKUTE aB-
TOMaTU4YHO ce GroKkupaTt u gucnnesT ce usknwouyea. Mpu HaTuckaHe
Ha OyTOH OMCnneAT cBeTBa OTHOBO M ce nokassa “HawyanHa Ctpa-
Huua”.

3a npernes Ha MEHIOTO, HATUCHETE LieHTParnHus By ToH.
3a BpblUaHe B npedHa cTpaHuua, 3aapbkTe Ckputusi BYTOH, cred Tosa
HaTWUCHETE U MyCHeTe LeHTpasnHus ByToH.

3a npomsiHa Ha HacTPOWKWUTE Non3BanTe NAB U AeceH GYTOH.

3a noTBbpxAaBaHe Ha NPOMSHa B HacTPOMKUTe, 3aApPBLKTE LEeH-
TpanHua 6yToH nop “OK” 3a 3 cekyHau. MoTBbLpxAEHMe 3a NnpoMe-
HUTe LWe BUAUTE C NosiBaTa Ha UKOHA:

BBITAPCKM 18]

OCHOBHWTE HaCTPOVKM Ha cucTemaTta ca rpacuyHo npeacra-
BeHu Ha Hauanna CTtpaHuua.

MkoHaTa rope B NsiBO Moka3sa U3bpaHust pexum.

MkoHaTa B LieHTbpa rope nokassa n3bpaHus onepaTuBeH pe-
XuMm (auto unu economy).

MkoHaTa rope B JSICHO yka3Ba Hanuuue Ha eauHudHa @ wn
casoena nomna 3/ Bupreneto Ha nkonafly unmn ) nokassa
KOs1 OT nomnuTe pabotu.

B ueHTbpa Ha cTpaHWuaTa nMa WHOPMaTBEH NapameTsbp,
KONTO Moxe fa 6bae usbpaH oT Manbk Habop napameTpu Ha
cT1p.9.0 OT MeHtoTO.

Ot HayanHa CTpaHuLla e Bb3MOXHO [a BrieseTe B CTpaHuua
C HacTpoMKa Ha KOHTpacTa Ha Juchnes: 3agpbXTe CKpUTHst
GYTOH, creq ToBa HaTUCHETe U NMycHeTe [AeCHUst ByTOH.

Momnute EVOPLUS npegnarat 2 meHtota: notpe6uTencko
MEeHH0 11 pasLWMPeHo MeHHo. MoTPeBUTENCKOTO MEHIO € [0C-
TbMNHO oT HavanHa CTpaHuua npu 3aabpxaHe 1 oTnyckaHe Ha
LeHTpanHus “Menu” GyToH.

Pa3wupeHoTOo MeHK e JocTbnHo oT  HauvanHva Crtpanvua
upe3 3afbpkaHe Ha LieHTpanHusa “Menu” GyToH 3a 5 cekyHau.

®abpuyHnTE HacTpoVikK ce akTuBMpaT oT cTp.1.0 Ypes 3aabp-
XaHe Ha nsB 1 leceH BYTOHW eJHOBPEMEHHO 3a 3 CeKyHau.

BpbluaHeTo kbM habpuiHM HAaCTPOIiKK Ce MHAMKVPA Mpu nost-
Ba Ha cumBona Muaqnmca “Default”.
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CTtp 2.0

el 144
&= [WIOK| [=»]

PaboTHuST pexxum ce usbupa ot cTp. 2.0. Moxe aa usbepete
crneoHuTe pexnmun:

1 ¥, = Nponopunonanto andepeHumanto Hansirae..
214,ex1= MponopLynoHanHo AudepeHLManHo HansraHe ¢
paboTHa Touka, 3apgaaeHa c BbHLWeH curdan 0-10V vnun
PWM (LLNM).

3 14§ = Nponopuvoranto avdepeHumanto HansraHe 3asu-
CUMO OT TemnepaTtypata

4 = = NocTosHHO AndepeHUnanHo Hansrave..

5 = Eext= MocrosiHHO nvdepeHumnanto HansraHe ¢ pabotHa
TouKa, 3ajafeHa c BbHLUeH curdan 0-10V v PWM
(LWAM).

6 = &= MocrosmHo AvdepeHumnanto HansraHe ¢ pabotHa
TO4Ka, 3aBvCMMa OT Temneparypara.

7 B = KoHcTaHTHa kpuBa C NoCTOsiHHA CKOPOCT m3bpaHa ot
avcnnes.

8 B.ex = Regulation with constant curve with rotation speed
set by an external signal (0-10V or PWM).

Ctp. 2.0 noka3sa 3 MKOHU:

- LleHTparnHa NkoHa = TeKyLL, PeXuM
- AsicHa MKOHa = criefBaLll PeXum

- NsIBa VIKOHA = NpeAULLEH PeXnUM

=] [WIOK] =

Cp. 5.0 nossonsiea usbopa Ha “auto” unu “economy” pexum.
“Auto” peakTvBMpa criefeHeTo Ha craTyca OT LMdpPOB BXOA
IN2 u ge cakto cuctemara nopgabpxa notpebutenckara pa-
60THa TouKa.

“Economy” akTuBMpa CriefeHeTo Ha ctatyca oT LM poB BXOA
IN2. KoraTo Bxop IN2 e 3axpaHeH cucTemata akTueupa npo-
LEeHTHO HamansBaHe Ha noTpebuTenckata paboTHa Touka
(Ctp 6.0 oT meHtoTo Ha EVOPLUS).

3a cBbp3BaHeTo Ha BxofoseTe Bux T. 8.2.1

C1p 6.0 Cp. 6.0 ce nokassa ako “economy” pexum e 6un nsbpaH Ha
cTp 5.0 1 no3BonsiBa HacTpoiika B % OT paboTHaTa Touka.
ES50u
PenyumnpaHreTo e e Bb3MOXHO Npu 3axpaHeH Bxog IN2.
= 10K [+
Ctp 7.0

0-10%4

= [W[OEK] [m=p]

Ctp. 7.0 ce nokassa ako e u3bpaH pexum ¢ HacTpourka Ha pa-
6oTHaTa TOYKa OT BbHLUEH CUrHan.

Tasn cTpaHuua BY No3eonsiBa Aa usbepeTe BUAA HA KOHTPO-
neH curHan: aHanoros 0-10V unu PWM (LUAM).

Ctp 3.0 PaboTtHaTta Touka Moxe fa ce HacTtpou oT cTp. 3.0.
12 0 B 3aBucumocT OT pexuma u3bpaH Ha npefgHata cTpaHuua,

Hs: m paboTHVST NnapameTbp MOXe Aa e Hanop Hs unu, B cnydan
—1 "0 [+ | Ha KoHcTanTHa Kprea, B NpOLEHT OT MaKcuManHaTa CKopocT.

C-rp 4.0 Ha c1p. 4.0 e Bb3MOXHa HacTpolika Ha napameTbpa THs 3a aa

cTaHe kpvBaTa 3aBucuMa oT Temnepatypata (Bux T. 10.1.4).

. 9
Ths: 50 c CTpaHuuata ce nokassa camo for pexumute 3aBucUMK OT
— 1 [WI0E] [+ || Temnepatypata Ha conyuaa.

Ctp 8.0

Axo nmate casoeHa cuctema (Bux T. 8.3) Ha cTp. 8.0 moxe Aa n3be-
pete eauH ot 3-Te pexunma:

CmsHa Ha BCeKM 244: 2 — Te NOMNN Ce CMEHAT Ha BCeKn
24 onepaTuBHM Yaca. AKO efHaTa oT TsiX uma npobnem,
TOBapBT Ce fnoema oT pyrata.

@"’@ EnHoBpemeHHO: The 2-Te nomnu paboTAT eQHOBPEMEHHO
Ha elHakBa CKOPOCT. PeXXUMBT Ce Npunara korato ce Usuc-
KBa A,eGUT HEMoCHeH caMo 3a efHa nomna.
OcHoBHa/Pe3epBHa: PexumbT ce nogabpxka camo oT

@"@ egHa nomna (OcHoBHa), AokaTto Apyrata (PesepsHa) ce
BKIIOYBA CAMO ako MMa noBpeja B OCHOBHaTA.

AKO KOMYHWKALMOHHUAT kaben He e CBbP3aH cucTemaTa aBToMa-

TWUYHO CTaBa eVHUYHA, NoMNUTe paBoTAT abCOMITHO HE3aBUCUMO

e/iHa oT Apyra.




BBITAPCKM 18]

CTtp 9.0

HIQSETFPRTI

H:12.0w

=] [WOF] [==b]

Ha c1p. 9.0 e Bb3MOXHO Aa n3bepeTte napameTbpa, KOMTO ce
nokasea Ha HauanHa ctpanuua:

H: 3mepeH Hanop B MeTpu
Q: Mpubnusntenex gebut B m3/h
S: PoTauyoHHa CKOpoCT nokasaHa B (rpm)

E: Hanop yctaHoBeH ¢ BbHWeH curkan 0-10V unn PWM, ako
€ aKTuBeH

P: KoHcymupaHra molyHocT BbB kW
h: PaboTthu yacose
T: Temnepatypa Ha cnyuaga nsmepeHa ¢ BrpafieHnsi CEH30p

T1: Temnepartypa Ha criynaa uamMepeHa ¢ BbHLUEH CEH30P

3anucu

el5

Pampa blocesta

]

AnapmMeHu

)

Mpy BL3HMKBaHE Ha rpellka cucTemara Ch3daBa HeMH 3anuc
(mo 15 3anuca). 3a Bcsika 3anucaHa anapma ce nokasea cTpa-
Huua B 3 yacTu: GykBeHO-LMCPEH Kof, KOWTO naeHTuduumpa
TUNa Ha rpelkaTa; CUMBOM, WIOCTPUPaLL, rpellkata B rpa-
uyeH BuA 1 cboblueHne Ha usbpaHus B npegHata cTp.10.0
€3uK, fiaBalllo Ha KpaTKo HEeHOTO onncaHue.

Ctp 10.0

3 T
DEU ENG

=| [W]OE] |==p

Ha ctp. 10.0 moxe fa nsbepete e3nka Ha MEHIOTO.

Mpu HaTUckaHe Ha AecHust ByTOH MOXe [a npernexaaTe ocTa-
Hanute CTpaHuuu CbC 3anncu. 2 BbMNpoca ce nosiesBaTt B Kpas
Ha 3anucure:

1. “Reset Alarms?”( Pecem Ha anapmume?)

HatncHete OK (nsB 6yTOH) — Hynupat ce BCUYKM JoceraluHn
anapmu.

2. “Delete Alarms Log?”( Usmp Ha ?)
HatucHete OK (naB 6yToH) — 3TpuBa 3anucute oT nametTa

Ctp 12.0

Ha ctp. 12.0 Moxe Aa npomeHsiTe ctayca Ha cuctemara Ha

OFF EXT
= [w] [CE]

| ON, OFF unu koHTponupan otebH EXT (undbpos Bxoa IN1).
Mpu ON nomnata BUHarM e BKMtoYeHa.

Mpu OFF nomnata BUHaru e uaknoyeHa.

Mpu EXT ce aktuBupa cnegexe ot ungpos Bxop IN1. Korato

Ctp 11.0

=

[v] =

On page 11.0 you can display the alarms log by pressing the
right button.

BxoA IN1 e 3axpaHeH cuctemara ce Bknioysa ON 1 nomnata
Tpbrea (Ha Hawanwa Ctpanuua uHavkauuute “EXT” n “ON”
muraT nocneaoBaTenHo Aony BAsicHo); korato BxoA IN1 He e
3axpaHeHe cuctemara ce usknioysa OFF 1 nomnata cnvpa Ha
Havanna Ctpanuua mHavkaumute “EXT” n “OFF” mwurat no-
crnefoBaTenHo Aoy BASICHO).

3a cBbp3BaHeTo Ha BxoaoseTe Bk T. 8.2.1

13. ®PABPUYHU HACTPOMKMU

MNapameTbp

CroWiHoCcT

¥, = MNponopunoHanHo andepeHumanHo

Pa6oTeH pexum HansraHe
THs 50°C
OnepaTtuBeH pexinm auto
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% penyuupaHe Ha paboTHa Touka

50 %

Tvn Ha BbHLUEH aHanoroB curHan

0-10V

Pexxum casoern nomnu

B/ = Cwsna na 24h

CTEpTOB KOHTPOJT Ha noMmnara

EXT (oT BbHLWEH curHan Ha Bxog IN1T).

14. BALOBE ANNAPMU

Tabnuua 7: ®abpuyH1 HaCTPOWKM

15. YTUNU3ALUUA

YTunusaumata Ha To3v NpoAyKT UIM 4acTu OT Hero Tpsibea Aa ce U3Bbp-

LW KOPEKTHO:

- O6bpHeTe ce KbM ObpPXaBHW UMW YacTHU upmu 3a npepaboTka Ha
oTnagbLu.

- AKO TOBa € HEBb3MOXHO, cBbpeTe ce ¢ DAB Pumps nnu Han-6nuskus
OTOpU3UpaH cepBus.

INFORMATION
YecTo 3agaBanu Bbnpocw (faq) 3a AupekTvsa 3a Eko JuaanH 2009/125/

Koa Cumson Onwcanve ec, YCTaHOBABALLA PAMKUTE HA 3a4bIMKUTENHUTE U3UCKBAHUS 3a €KOAN-
€0-e16; e21 = BuTpeluHa rpewuka 3aliH Ha eHepruitHO 3aBMCHMMTE MPOAYKTI 1 TAXHOTO Npuraraxe: http://
ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/
el7 - el9 et Kbco cbeantHenne eco- design/guidance/files/20110429_faq_en.pdf
€20 @mx IPeluka BbB BoNTaxa VIHCTPYKLMM KbM NpuUnaraHeTo Ha M3MCKBaHWATa Ha AnpeKkTuBara:
I 5 http://lec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm
e22-e | ] bTPELLHa rpeLuka - BIOK “LPKYNALMOHHM nomAn”
e32-e35 d me CBpbXxTeMneparypa B enekTpoHukaTa
d 16. CbOBLUEHUA 3A NPELLKU U TAXHOTO OTCTPAHABAHE
e37 m Hucko HanpexeHue
wma Onucanune Hynupane
e38 @mx Bucoko HanpexeHne
- Wsknioyete 3axpaHBaHeTo.
39 - e40 @S Briokupana nomna - Wayakaitte namnute Ha Tabnoto aa
e43; e44; e45; e54 @ [latunk HansiraHe e0-el6 BbTpeluHa rpeluka V3racHaT 1 BKMIOHETE OTHOBO 3axpaH-

BaHeTO.
Ako rpewkara octaBa CMeHeTe Mnom-
narta.

- W3knioyeTe 3axpaHBaHeTo.

Wauakainte namnute Ha Tabnoto aa
n3racHaT W BKIloYeTe OTHOBO 3axpaH-
BaHeTo.

MpoBepeTte 3axpaHBalLOTO Hanpexe-
HUe, NpuUBeeTe ro KbM TabnnyHoTO.

Hwcko 3axpaHBaLLo
HanpesxeHue (LP)

e37 @E*

e46 [ —] Jluncea Bpb3ka
e42 E‘ﬂa Cyx xof,
@ CspbxTemneparypa Ha MoTopa (BKI1.

e56 MoTopHa 3aLuTa)

YecroTara Ha BbHWHWS WM curian no-
e57 e Hucka ot 100 Hz/ no-Bucoka ot 5 kHz

YecroTara Ha BbHLWHWA LLWM curian no-
e58 E—fm Hucka ot 100 Hz/ no-sucoka ot 5 kHz

Tabnuua 8: Cnucbk ¢ a MuUTE
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Bucoko 3axpaHBa-

M3knioyeTe 3axpaHBaHeTo.
- WsvakaitTe namnute Ha Tabnoto ga
M3racHaT W BKIllOYETe OTHOBO 3axpaH-

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

e38 @ LLI0 HanpexeHne
max (HP) BaHeTo.
- lpoBepeTe 3axpaHBaLLOTO Hamnpexe-
HUe, NpuBeAETE o KbM TabNNYHOTO.
- W3knioveTe 3axpaHBaHETo.
KputuHo - Mayakaiite namnute Ha TabnoTto ga us-
e32-635 i gamax nperpsisaHe Ha racHar.

_é"l €eNeKTPOHVKaTa - lpoBepeTe BEHTUNALIMOHHUTE OTBOPU 3a
3anyLBaHe ¥ janv okoniHaTa Temnepary-
pa e B HopMuTe.

e43-e45; @ Nunca Ha curHan | - MposepeTe Bpb3kata
e54 OT faruunka - CmeHeTe AedeKTHUs AaTuuk
- [MposepeTe fanu nomnara ce BbPTU CBO-
Bawwmra ot 60aHo.
€39-e40 @ i "
CBPBLXTOK - YBepeTe ce, Ye aHTUPN3LT B cucTema-
Ta He e Hag 30%
- W3knioyeTe 3axpaHBaHETO.
- Wsyakante namnute Ha Tabnoto paa
Mpewwka B Hanpe- M3racHat U BKIIloYeTe OTHOBO 3axpaHBa-
e21-e30 | E9Ea, | TP P p
KEHNeTo HeTo.
- lpoBepeTe 3axpaHBaLLOTO HaMpeXeHue,
npuBeaeTe ro KbM TabnmnyHoTO.
Junca Ha - TMpoBepeTe KOMYHUKALIMOHHNS kaben.
e31 c—gmm | KOMyHVKauusi kbM | - [lpoBepeTe 3axpaHBaHeTO Ha [ABeTe
cABoeHara nomna nomnu.
e42 = Cyx xon - Bapepete vHcTanauusTa.
- - Wskniovete saxpaHsaHeTo.
CepbXTemneparypa
e56 - OcraBeTe MoOTOpa fa ce oxnaau
Ha MoTopa
- BknioyeTe oTHOBO cucTemata
f<100Hz; f> MpoBsepeT HanMuMeTo Ha BbHLIEH
€57 e58 00 H posepeTe 3a a. eTo Ha el
5 kHz LUNM curHan v kabena 3a Hero

Baszoeara cToMHOCT 3a CpaBHeHue 3a Haﬁ-e¢eKTMBHMT€ UMPKYyNaunoHHW noMnun e

EEI <0,20.
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A FERRIT MAGOT AZ ABRA
SZERINT SZERELJE FEL

1. JELMAGYARAZAT

A kézikdnyv elsé oldalan olvashaté a dokumentum-verzié a kévetkezé
formaban V.n.x. (lasd: V3.0). A V.n.x. verziészam arra utal, hogy a leiras
minden n.y. jell szoftver-verziéhoz érvényes. Példaul: a V3.0 minden 3.y.
jell szoftverhez érvényes.

A kézikdnyvben a kdvetkezd szimbélumokat hasznaljuk a veszélylehets-
ségekre torténé figyelemfelhivas érdekében:

Altalanos veszélyhelyzet. A szimbdlumot kévetd elsirasok figyel-
men kivil hagyasa személyi és/vagy targyi karosodas lehetéségét
jelenti.

Elektromos aramiités veszélye. A szimbdlumot kovetd el6irasok
figyelmen kivil hagyasa a személyek testi épségének sulyos veszé-
lyeztetését jelenti.
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2. ALTALANOS INFORMACIOK

A szivattyu installacioja (felszerelése a miikodés helyén) el6tt
figyelmesen olvassa el ezt a kézikonyvet!

Az installaciét, az elektromos bekdtést és a mikddésbe helyezést specia-
lis képzettségli szakember végezze és a munkak folyaman be kell tartani
annak az orszagnak az érvényes helyi illetve altalanos biztonsagi szab-
vanyait melyben az installaciot végzik. Az el6irasok figyelmen kivil hagya-
sa amellett, hogy veszélyes helyzetet teremt a személyes biztonsagra és
karosodhat maga a berendezés (szivattyl) , a garanciahoz fliz6d6 jogkor
teljes elvesztésével jar.

A berendezés nem alkalmas arra, hogy olyan személyek (pl. gyermekek)
hasznaljak, akiknek érzékszervi fizikalis, vagy szellemi képességik nem
megfeleld szintli vagy ismeretek illetve tapasztalatok hijan vannak kivéve,
ha ezek kikliszébodlheték egy a biztonsagukért felelés személy kézremiko-
désével, felugyelettel, vagy a hasznalatra vonatkozé képzéssel.

A gyermekeket felligyelet alatt kell tartani annak érdekében, hogy NE
tudjanak jatszani a szivattyuval !

szallitds vagy raktarozas folyaman!
Ellenérizze, hogy a szivattyu kiilsé, burkolati része ép allapot-
ban, j6 minéségben van-e.

ﬁ Ellenérizze, hogy a szivattyl nem szenvedett-e karosodast a

2.1 Biztonsag

A szivattyl haszndlata csak abban az esetben engedélyezett, ha az
aramellaté rendszer az installacié orszagaban érvényes biztonsagi el6-
irasoknak megfelel!

2.2 Felelésségvallalas

A gyarté nem vallalja a felel6sséget a j6 mikodésért illetve azon karok
tekintetében melyek illetéktelen beavatkozasbol szarmaznak, moédosi-
tottak, vagy nem a javasolt munkatartomanyban mikodtették a szivaty-
tyat, vagy ezen leirasban szereplé el6irasok figyelmen kiviil hagyasaval
hasznaltak azt.
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2.3 Kiilonleges figyelemfelhivasok

Miel6tt beavatkozast végez az elektromos vagy mechanikus
résznél, aramtalanitsa szivattyat! Varja meg a kezel6panel led-
jeinek teljes kialvasat miel6tt felnyitja a berendezést! A kozbiilsé
aramkor kondenzatora folyamatos tizemben dolgozik ezért ve-
szélyesen magas toltés alatt marad a halézati fesziiltség lekap-
csoldsa utan is!

Csak fix kabelezéssel megengedett a halézati csatlakozas. A be-
rendezést védofoldeléssel kell ellatni (IEC 536 /1. osztaly, NEC és
egyéb vonatkoz6 szabvanyok)

A héldzati csatlakozas és a motor csatlakoz6 sorkapcsai allé mo-
tor mellett is veszélyes fesziltség alatt lehetnek!

Ha a halozati tdpkabel sérilt, akkor azt a szerviz szolgalat vagy
képzett karbantarté cserélheti ki gy, hogy minden veszélylehe-
téséget megeléz.

3. SZIVATTYUZOTT FOLYADEKOK

A szivattyu viz széllitdsara lett tervezve, mely nem tartalmaz robbanas-
veszélyes, szilard vagy rostos Osszetevoket, sirlisége 1000 Kg/m3, ki-
nematikai viszkozitdsa 1mm2/s, valamint szallithat kémiailag nem ag-
ressziv folyadékokat. 30%-nal nem nagyobb részaranyban glikol-etilént
(fagyall6 adalék) is tartalmazhat a szivattyuzott folyadék.

4. ALKALMAZASOK

Az EVOPLUS szériajelli keringetd szivattyuk a differencidlnyomas sza-
balyzasahoz beépitett vezérléssel rendelkeznek mely lehetévé teszi,
hogy a szivattyu szolgaltatasa megfeleljen a fltérendszer effektiv igé-
nyeinek. Ez jelentds energia megtakaritast, jobb ellenérizhetéséget és
alacsonyabb zajszintet eredményez.

Az EVOPLUS keringetd szivattyuk az alabbi folyadékokhoz vannak ter-
vezve:

- fit6 és kondicionalé berendezésekben 1évé viz.
- Ipari hidraulikus kérékben 1évé viz.
- Szaniter viz: csak a bronz szivattyutestekkel készul6 szivattyik esetén.

Az EVOPLUS keringet6 szivattyuk 6nallé védelemmel rendelkeznek a

kévetkezd karos tényezék ellen:
- Tdlterhelés
- Faziskimaradas
- Tul magas hémérséklet

- Tul magas vagy tul alacsony tapfesziltség

5. MUSZAKI ADATOK

Tépfesziltség

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Elnyelt energia

lasd: elektromos adattabla

Max. aramerésség

lasd: elektromos adattabla

Védelmi fokozat
(Elektronikus vezérld berendezés fliggdle-

ges helyzetben) IPX4D
Védelmi fokozat

(Elektronikus vezérlé berendezés vizszintes
helyzetben) IPX0D
Védelmi osztaly F

TF osztalybesorolas TF 110

Nem szikséges kiilsé motorvé-

Motorvédelem delem
Max. kérnyezeti hémérséklet 40 °C
Folyadék hémérséklete -10°C +110°C

Szallitasi teljesitmény

lasd: 1.sz. tablazat

Emelési magassag

lasd: 1.sz. tablazat

Max. tizemi nyomas 1.6 MPa
Min. Gizemi nyomas 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
g ggggggg zIAN M 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
g igggggjg zIAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
g iggg:gjg gIAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
g igggggig zIAN M 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
g iggggggg gIAN M 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
D N W 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
g iggggggg gIAN M 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
g iggggggg zIAN M 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
g 38523822 ZAN M¥ 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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B 60/340.65 M

B 60/340 65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
g gggiggg gIAN M 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
g 18823822 gIAN M 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
g i;ggjggg gIAN M 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
g igggiggg gAN M¥ 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Ez a keringetd szivattyu csak ivovizhez alkalmas.

1.sz. tdblazat: Az EVOPLUS szériajelli keringet szivattyik max. emelési magassaga (Hmax) és max. szallitasi teljesitménye (Qmax).




5.1 Elektroméagneses kompatibilitads (EMC)
Az EVOPLUS keringet6 szivattyuk az elektromagneses kompatibilitas
(elektromagneses zavarokra vonatkozo eldirasok) terén megfelelnek az
EN 61800-3 szabvany C2 kategoériabeli el6irasainak az alabbiak terén:
- Elektromagneses emisszi6 — ipari kdrnyezetben (néhany esetben
szigorito eldirasok létezhetnek.
- Vezetékek emisszidja — ipari kornyezetben (néhany esetben szigo-
rito el6irasok létezhetnek.

6. ASZIVATTYU KEZELESE

6.1 Raktarozas

Minden keringet6 szivattyt szaraz, fedett helyen kell tarolni, lehetéleg
azonos legyen a levegd nedvességtartalma és a tarolasi hely legyen
vibracio illetve pormentes. A szivattydkat eredeti csomagolasukban kell
tartani az installacidig. Ha nem lehetséges az eredeti csomagolasban
tarolni, akkor gondosan lezart torokrészekkel kell a tarolast végezni.

6.2 Szallitas

A szallitas folyaman el kell kerilni, hogy a termék felesleges tGt6dések-
nek és ztzoédasoknak legyen kitéve. Az emelést és szallitast az eredeti
raklap hasznalataval végezze (ha létezik).

6.3 Suly
A csomagolason lévé dntapadd cimke tartalmazza a keringeté szivattyu
teljes sulyat.

7. INSTALLACIO
A helyes elektromos, hidraulikus és mechanikus installaci6 érdekében
gondosan kévesse a fejezetben [évé elirasokat.
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Miel6tt beavatkozast végez az elektromos vagy mechanikus résznél,
aramtalanitsa szivattyat! Varja meg a kezel6panel ledjeinek teljes
kialvasat miel6tt felnyitjia a berendezést! A kozbiilsé6 aramkor kon-
denzétora folyamatos (izemben dolgozik ezért veszélyesen magas
toltés alatt marad a hal6zati fesziiltség lekapcsolasa utan is !

Csak fix kabelezéssel megengedett a hal6zati csatlakozas. A beren-
dezést védofoldeléssel kell ellatni (IEC 536 /1. osztaly, NEC és egyéb
vonatkozé szabvanyok)

Gy6z6djon meg arrdl, hogy az EVOPLUS keringetd szivattya
adattablajan feltlintetett fesziiltség és frekvencia értéke megfelel
a hal6zati tapfeszultségnek.

7.1 A keringetd szivattyu installacioja és karbantartasa

Az EVOPLUS keringeté szivattyGt mindig vizszintes helyzetben
lévé motortengellyel kell felszerelni.

Az elektronikus vezérlé berendezést fliggbleges pozicioban kell
felszerelni (lasd: 1. sz. dbra)

CSAK FUTESHEZ

<>

1. sz. &bra :szerelési pozicié
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- A keringet6 szivattyl a nyomo vagy a visszatérd agba egyarant instal-
lalhaté a f(it6 és kondicionalé berendezésekben. A szivattyd hazrészén
1évé nyil jelzi az aramlas iranyat.
Ha lehetséges, akkor a szivattyut a kazan legalsé pontja fol6tti magas-
sagban kell elhelyezni, ivektdl, konyokoktdl és elagazasoktdl a lehetd
legtavolabbi ponton.
A karbantartasi munkak megkonnyitése érdekében a szivo és nyomé
oldalon egy-egy zar6-szelepet javasolt beépiteni.
- A szivattyu installacioja el6tt célszer(i gondosan atmosni a rendszert
80°C-os tiszta vizzel. Ezutan teljesen le kell ereszteni a vizet a rend-
szerbdl, hogy az uledék tavozhasson és kikliszébdlhessik az esetle-
ges karos anyagokat.
A szerelést Ugy végezze, hogy ne csopdghessen viz a motorra vagy az
elektronikus vezérl részre sem az installacional sem a karbantartasnal.
- Elkertilendd, hogy a keringetett vizbe szénhidrat adalékok vagy aro-
mas vegyi termékek keriljenek. Ha szikséges, akkor hasznalhaté fa-
gyall6 adalék, maximum 30% részaranyig.
- Ha hészigetelést hasznal a keringetd szivattyunal, akkor a tartozék egy-
ségcsomag (kit) anyagait hasznalja (...amennyiben az megrendelésre
kerilt) tgyelve arra, hogy a motor hazrészének kondenzviz urité furatai
ne zarodjanak el vagy ne valjanak bizonyos mértékben eltémédotté.
A berendezés hatékonysaganak és a keringet6 szivattyl hosszu élet-
tartamanak garantalasa érdekében a kdvetkezdket javasoljuk magne-
ses Uledéksziirék beépitése javasolt az esetleges szennyezddések
levalasztasa és 0sszegyljtése érdekében, melyek a rendszerben jelen
vannak (homok, vastartalmu részecskék, és saros tledék).

TILOS az elektronikus részegység hészigetelése!

- Karbantartas esetén mindig hasznaljon Uj, eredeti tomit6-készletet.

7.2 A motor fejrészek elforditasa

Vizszintes csévezetéken torténd installacio esetén a motort a hozzatarto-
z6 elektronikus résszel egyutt 90 fokkal el kell forgatni annak érdekében,
hogy fenntarthaté legyen a garantalt IP védelem illetve kényelmes legyen

a grafikus kijelzés kovetése a kezel6 szamara (lasd 2. abra).

A keringet6 szivattyu elforditasa el6tt gy6z6djon meg arrél, hogy
a szivattyu teljesen viztelenitve van!

Ha a motor fejrészének elforditasa sziikséges, kdvesse gondosan az

alabbiakat a helyes installacié érdekében:

1. Csavarozza ki a 4 darab régzit6 csavart mely a motortestet a szi-
vattylhazhoz régziti (A abra).

2. Forditsa el a motortestet Ggy, hogy azt a szivattyutestben kialaki-
tott fészekrészben tarja forgatas kézben (lasd A-B abra).

3. Miutan a motortestet a kivant poziciéba forditotta, csavarozza visz-
sza a 4 darab rogzité csavart keresztiranyld meghuzasi sorrendet
tartva a csavarok feszitésénél (lasd: C abra).

Ha a motortestet kivette a fészekrészébdl, a visszaszerelésnél maximalis

figyelemmel jarjon el, Gigyelve arra, hogy teljesen beillessze a forgérészt

az Uszogylriibe miel6tt megfesziti a rogzitdé csavarokat (lasd: D abra).

Amennyiben a szerelés helyesen kerlilt elvégzésre, a motortest tokéle-

tesen illeszkedik a szivattythazba.

Helytelen szerelés viszont karosithatja a forgérészt és a szivaty-
tyu inditasakor egy tipikus dorzsol6dés jellegii zajt eredményez.




Torque: 19-20
N

&
2. sz. 4bra: Motortestek szerelési utasitasa

Azigyelem: az elektronikus vezérl6 egységnek mindig fiiggéleges

oziciéban kell maradnia!

ABiztositani kell, hogy a nyomasszenzor k&bele soha ne érintkez-

hessen a motorhéazzal!

7.3 Egyir,

3.sz. abra: installacioé vizszintes csévezetéken
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Ha a rendszerbe egyiranyu szelep van beépitve, gy6z6djon meg arrdl,
hogy a szivattyG minimalis nyomasa mindig nagyobb, mint a szelep za-
rényomasa !

8. ELEKTROMOS BEKOTESEK
Az elektromos bekétéseket tapasztalattal rendelkezd, képzett szakem-
bernek kell végeznie.

C} Figyelem: Mindig be kell tartani a helyi biztonsagi szabvanyokat!

Miel6tt beavatkozast végez az elektromos vagy mechanikus rész-
nél, aramtalanitsa szivattyut! Varja meg a kezel6panel ledjeinek
eljes kialvasat miel6tt felnyitja a berendezést! A kozbiils6 aramkor
kondenzatora folyamatos tizemben dolgozik ezért veszélyesen ma-
gas toltés alatt marad a halézati fesziltség lekapcsolasa utan is !
Csak fix kabelezéssel megengedett a halézati csatlakozas. A beren-
dezést védofoldeléssel kell ellatni (IEC 536 /1. osztaly, NEC és egyéb
vonatkozé szabvanyok)

AAJANLOTT HELYESEN KIVITELEZETT, BIZTONSAGOS VEDO-
FOLDELESSEL ELLATNI A BERENDEZEST!

Javasolt a berendezéshez egy védelmi célu, jol méretezett diffe-
rencidl magneskapcsolé (Un. életvédelmi relé) kiépitése, mely-
nek tipusa: ,,A” osztaly, szabalyozhato, szelektiv aramszorasi
értékkel, indokolatlan lekapcsolasok elleni védelemmel.

Az automatikus differencial kapcsolon a kovetkez6 két szimbo-

lum szerepeljen:
NN

- Akeringetd szivattyd nem igényel semmilyen kiils6 motorvédelmet.
- Ellendrizze, hogy a rendelkezésre allo tapfesziltség adatai megfelel-
nek a szivattyG adattablajan feltiintetett értékeknek!
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4. abra: elektromos bekotések 5. abra: elektromos bekdtések
homlokoldal hatoldal

Hivatkozas
(lasd: 4. és Leiras
5. 4bra)
1 Kivehetd sorkapocs tabla a tapfesz. vonal bekotéséhez:
1x220-240V, 50/60Hz
2 Segéd-led
3 Magas fesziltség jelenlétének ledje
4 Osszekéts csatlakozd iker keringetd szivattyikhoz
5 Nyomasszenzor és folyadék hémérséklet szenzor csatlakozoéjal
(szériatartozék)
6 Bemenetek és MODBUS rendszerek csatlakozasahoz valé ki
vehet6 13 polusu sorkapocs tabla
7 Alarmok (vészjelzések) és rendszer &llapotok jelzéséhez valf|

kivehet6 sorkapocs tabla

2. sz. téblazat: elektromos csatlakozasok

8.1 Elektromos bekdtés

6. abra: kiveheté sorkapocs tabla a tapfesziiltséghez

Figyelem: az EVOPLUS keringeté szivattyu aram ala helyezése el6tt
ellendrizze, hogy a vezérlé panel fedele tokéletesen zart!

8.2 Elektromos csatlakoztatasok, bemenetek, kimenetek, MODBUS
Az EVOPLUS keringetd szivattyuk digitalis és analég bemenetekkel, vala-
mint digitélis kimenetekkel rendelkeznek annak érdekében, hogy a legosz-
szetettebb installacioknal interfész (csatold, illeszté aramkori) megoldasokat
valésithassunk meg. Az installaciét végz6 szakember szamara elegendd
elkésziteni a kivant bemeneti és kimeneti kabelezéseket és konfiguralni a
kivant funkciokat (lasd: 8.2.1, 8.2.2, 8.2.3 és 8.2.4 fejezetek).

8.2.1 Digitalis bemenetek

7. abra:13 polusu kivehet6 sorkapocs tabla: Digitalis

bemenetek és MODBUS



A 6. abra szerint a rendelkezésre allo digitalis bemenetek a kdvetkezok:
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informéacidkat szolgaltathat a rendszer allapotara vonatkozéan.
Az elektronikus csatlakozasokat a 6. sz. abra és a 4. sz. tablazat szerint

* Tiszta” érintkez6 = gyakorlatilag feszliltségmentes érintkezé mely
lehet normal allapotban nyitott (NO) vagy normal allapotban zart (NC).

3. sz. tablazat: IN1 és IN2 digitalis

bemenetek.

Ha az EXT és Economy funkcidk aktivalva lettek a vezérl6 panelrél, akkor
a rendszer viselkedése a kovetkezd lesz:

IN1 IN2 Rendszer allapot (statusz)
Nyitott Nyitott Szivattyu all
Nyitott Zart Szivattyu all

A szivattyu miikddésben van a felhasznalo altal

Zart Nyitott beéllitott set-point-tal

Zart Zart A szivattyi miikddésben van csokkentett set-point-tal

8.2.2 MODBUS és LON Bus

Az EVOPLUS keringet6 szivattyuknal rendelkezésre all egy soros vonalu
kommunikacios lehetéség RS-485 tipusu bemeneten keresztil. A kom-
munikacié a MODBUS specifikacionak megfeleléen torténik.

A MODBUS-on keresztill tavolrdl bedllithatok a keringeté szivattyd mua-
kodési paraméterei mint pl. a kivant differencialnyomas, hdmérséklet be-
folyasolas, vezérlési mod, stb. Ugyanakkor a keringetd szivattyd fontos

Beme- | Sorkapocs|  Erintkezs Tarsult funkcio végezze:
net szama tipus
12 EXT. Ha a vezérl6paneltdl aktivalt] MODBUS Sorkapocs
INL ”Tlszta"* (Iasd:l%. fej,ez_et/I,EVOl,DLus mejny) Kivezetések szam Leiras
13 érintkez6 akkor tavolrdl indithaté vagy leallit-
hat a szivatty(. A 2 Nem invertalt kivezetés (+)
10 Economy: Ha a vezérlépaneltd| B 1 Invertalt kivezetés (-)
IN2 Tiszta érint- | aktivalt (lasd:12. fejezet/EVOPLUS| -
1 kezé* | ment) akkor tavolrél aktivalhaté a Y 3 Testelés (GND)
set-point csokkentési funkcid.

4.sz. tAbldzat: MODBUS RS-485-0s kivezetések

AMODBUS kommunikacio konfiguralasi paraméterei a specialis funkcidk
menUjében talalhatok (lasd :12. fejezet).

Emellett az Evoplus keringeté szivattydknal lehetséges a LON Bus-on
térténé kommunikacio is kilsé interfész eszk6z6kon keresztiil.

Tovabbi részletek és informaciok a MODBUS és LONBUS felhasznaléi
fellletrdl elérhetdk letdltésre az alabbi linken:
http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analég és PWM bemenet
12345678 901121

HHHHEEEEHHEH

- +

10 112 13

1234567828
HHHHHEHEHHEHE

]

8. abra: 13 polusu kivehet6 sorkapocs tabla:0-10V-os és

PWM bemenetek
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A 8. abra bemutatja a kils6é 0-10V-os kuls6 jelek bekotési sémajat.
Ahogyan az abran lathato, a kétféle jel ugyanazon kivezetéseket hasz-
nélja a sorkapocs-tablan, ezért kélcsonosen kizarjak egymast. Ha egy
analdg vezeérld jelet szeretnénk hasznalni, akkor a tipologiara vonatkozé
menuben be kell allitani ezt a jelet (lasd:12. fejezet).

Az anal6g és PWM bemenet hasznalatara vonatkozé tovabbi informéci-
Ok a kdvetkez6 honlaprol nyerhetdk:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.4 Kimenetek

ouT1 ouT2

|
|

M-
HI [~
e
mEES
HI (jen
HI =

L1 L2

9. abra : 6 pdlusu, kivehetd sorkapocs tabla : példa a kimenetek
bekotésére

A 9. abra szerinti digitalis kimenetek a kdvetkezok:

Kimenet Sork?pocs Er[ntkezo Tarsult funkcio
széma tipusa
1 NC
ouTL 5 coMm Alarmok jelenléte/nem Iéte a rend-
szerben
3 NO

4 NC
ouT2 5 COM Szivattyd mikddésben/szivattyd all
6 NO

5. sz. tablazat: OUT1 és OUT2 kimenetek

Az OUT1 és OUT2 kimenetek a 6 p6lusu sorkapocs tablan vannak az 5.
sz. tablazat szerint. A tablazat tartalmazza az érintkez6 tipusat is (NC=
normal allapotban zart; COM= kdzds; NO= normal &llapotban nyitott).
Az érintkez6k miszaki jellemz6it a 6. sz. tablazat tartalmazza.

A 8. sz. dbran bemutatott példanal az L1 fény kigyullad, ha a rendszerben
hibaallapot (alarm) van jelen és kialszik, ha egyetlen hibaallapot sincs. Az
L2 fény kigyullad, ha a szivattyd mikédésben van és kialszik, ha nincs
mikodésben.

Kimeneti érintkez6k miiszaki jellemz&i

Max. elviselhet6 fesziltség [V] 250

5 ha a terhelés rezisztiv

Max. elviselheté aramerésség [A] 25 ha a terhelés induktiv

Max. befogadhat6 kabelkeresztmetszet [mm?]| 2,5

6. tablazat: a kimeneti érintkez6k miiszaki jellemzéi

8.3 Bekotések iker—szivattyl rendszereknél

Iker szivattyUrendszer megvaldsitasa érdekében Osszekdthetd két
EVOPLUS szivattyu a tartozék kabellel amit a 2. sz. tablazat illetve a 3.
és 4. abra szerint kell bekotni.

Az iker rendszerii szivattyuk jé6 miikodése érdekében sziikséges,
hogy a 13 polusu kiveheté sorkapocs tabla minden kiils6 csatla-

ozéasa parhuzamosan legyen elvégezve a két EVOPLUS kozott,
figyelembe véve a sorkapcsok szamozasat.



Az iker médban lehetséges miikodési médokat a 12. fejezetbeli meni
ismerteti.

9. A SZIVATTYU BEINDITASA

Figyelem: Minden inditasi miiveletet ugy kell végezni, hogy az
Evoplus keringeté szivattyu elektromos vezérlé paneljének fe-
dele zart allapotban van!

Csak akkor inditsa be a rendszert, amikor minden elektromos és
hidraulikus bekotés befejezetté valt!

Elkeriilendd a szivattyd viz nélkiili miikodtetése!

hémérsékletii és nyomas alatt van, még gozt is tartalmazhat! FlI-
GYELEM EGESVESZELY !

Tilos a keringeté szivattyat megérinteni!
SZELY!

c A keringtetett rendszerben 1évé folyadék amellett, hogy magas

FIGYELEM EGESVE-

Miutan minden elektromos és hidraulikus bekotés megtortént, toltse fel a
rendszert vizzel vagy viz és glikol (fagyallé folyadék — max. szazalékos
érékét lasd a 3. fejezetben) keverékével és helyezze tapfesziltség ala
a rendszert.

Miutan a szivattyu beindult, a mikédési méd modosithaté a rendszer altal
elvart kdvetelmények teljesitése érdekében (lasd: 12. fejezet: ,Meni”).

10. FUNKCIOK

10.1 Beallitasi médok

Az EVOPLUS keringet6 szivattyuk a rendszer igényeinek fliggvényében

a kévetkez6 beallitasi médban miikédhetnek:

LAranyos differencialnyomas” miikddési médba torténd bedllitas a

rendszerben |évé aramlas fliggvényében.

LAranyos differencialnyomas” miikddési médba torténd bedllitas a

0-10V-os kiils6, vagy PWM jel fliggvényében 1év6 set-pointtal.

- L,Aranyos differencidlnyomas” miikddési médba torténd beallitas a
rendszerben 1évé aramlas és a folyadék hémérsékletének fligg-
vényében.
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- ,Allandé differenciainyomas” miikddési modba torténs beallitas.

- ,Allandé differencidlnyomas” miikédési médba torténd beallitas a
0-10V-os kiils6, vagy PWM jel fliggvényében 1évé set-pointtal.

- JAllandé differencidlnyomas” miikddési modba térténd beallitas a
folyadék-hémérséklet fliggvényében 1évo, valtoztathatd set-pointtal.

- Konstans jelleggdrbe szerinti miikodés.

- Konstans jelleggorbe szerinti mikddés a 0-10V-os kilsé, vagy
PWM jel fuiggvényében lévé fordulatszammal.

A szabdlyzasi méd az EVOPLUS vezérl6paneljén dllithaté be (lasd 12.
fejezet).

10.1.1 Aranyos differencialnyomas miikodési moédba térténé
beallitas

Ha

Ebben a miikédési médban a vizmennyiségi igény
fliggvényében valtozik (csdkken vagy ndé) a differenci-
alnyomas. A beallitasi pont (Hs set-point) a display-n
keresztiil vagy kivilrél 0-10V-os vagy PWM jellel al-
—*a ljthatd be.

Ez a miikédési méd a kdvetkezd esetekben javasolt:

Jelentds toltésveszteséggel miikodo fiitdé vagy kondicionald beren-
dezések
- Kétcsoves, termosztat szeleppel ellatott rendszerek melyeknél az
emelési magassag 24 m
Masodlagos differencialnyoméas szabalyzéval ellatott rendszerek
- Primer korok magas toltésveszteséggel
Szaniter viz recirkulaciés rendszerek termosztat szeleppel a vi-
zoszlopban
10.1.2 Allandé differencidlnyomas szerinti beéllitas

Ha

Ebben a bedllitdsi médban a differencidlnyomas allan-

Hs dé marad, fuggetlenll a rendszer vizigényétél. A be-
allitasi pont (Hs set-point) a display-n keresztil vagy
kivilrél 0-10V-os vagy PWM jellel allithaté be.

L

Ez a mikddési mod a kdvetkezé esetekben javasolt:
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- Alacsony toltésveszteséggel miikodo fiité vagy kondicionald beren-
dezések

- Kétcsoves, termosztat szeleppel ellatott rendszerek melyeknél az
emelési magassag <2 m

- Egycsoves rendszerek termosztat szelepekkel

- Természetes keringési rendszerek

- Primer korok alacsony toltésveszteséggel

- Szaniter viz recirkulaciés rendszerek termosztat szeleppel a vi-
zoszlopban.

10.1.3 Allandé jelleggdrbe szerinti miikodés beallitasa

Ebben a miikddési médban a keringetd szivattyd allan-
.. Maxhatarénék do sebességhez tartozd jelleggorbe szerint tzemel. A
4 mikodési jelleggorbe gy kerdl kivalasztasra, hogy be-
adunk egy szazalékos fordulatszam tényezé6t. A 100%
a maximalis (hatarol6) gorbét jelenti. A valésagos for-
dulatszam fugg a teljesitmény és differencialnyomas
lehatarolasoktél az adott szivattyd-modellnél.

A fordulatszam a display-n keresztil vagy kivilrél 0-10V-os vagy PWM
jellel allithato be.

Q

Ez a mikodési méd az allandd szallitasi teljesitménnyel izemel6 (it
vagy kondicionalé berendezésekhez javasolt.

10.1.4 A vizhémérséklettdl fiiggé allandé vagy aranyos differencial-
nyomas szerinti beallitas

Hs[%]& H Ebben a bedllitasi médban a HS sza-
balyzasi bedllitasi pont a vizhémérséklet
fuggvényében csokkenhet vagy emel-
kedhet. A THs érték 0°C-t6l 100°C-ig
I bedllithaté annak érdekében, hogy lehet-
20 Tws TPCI o séges legyen a fiit6 vagy kondicionald

berendezésekben torténé mikodés.

100

30

A kovetkezd esetekben javasolt beallitas:
- Valtoztathaté szallitasi teljesitményi
berendezések (kétcsoves fiitési rend-

Hs[%14 H szerek) ahol biztositva van a keringetd
szivattyl szolgaltatasainak utélagos
csokkentési lehet6sége a keringetett
I viz hémérséklet-csokkenésének fligg-

1 [———  vényében ha kisebb fiitési igény jelent-
s 20 TPC] a kezik.

- Allandé szallitasi teljesitmény( beren-
dezések (egycsoves és padlofiitéses
rendszerek) ahol a keringeté szivaty-
tyu szolgaltatasai csak a hémérséklet
befolyasolas funkcié aktivalasa mellett
allithatok be.

100

11. KEZELOPANEL
Az EVOPLUS keringetd szivattyuk miikodési modja az elektronikus egy-
ség fedelén 1év6 kezelSpanel segitségével allithaté be. A kezel6panelen
a kovetkezok talalhatok: egy grafikus display, 4 db. navigaciés gomb és
3. db. jelz6é-led (lasd 10. sz. abra).

Mo

7/

I / 10. &bra: kezel6panel

11.1 Grafikus display

A grafikus display segitségével kénnyen és ,6ntanulé” médon lehet na-
vigalni a meniben mely lehetévé teszi a rendszer miikédési modjainak
bedllitasat, a bemenetek aktivalasat és a miikddési set-point beallitasat.
Emellett kijeleztethet6 a rendszer statusza valamint a rendszer altal eset-
legesen regisztralt hibatorténet (alarmok).

11.2 Navigaciés gombok



A meniben valé navigalashoz négy db. nyomégomb all rendelkezésre:
3 nyomégomb a display alatt, egy pedig a kezel6panel oldalsé részén. A
display alatti gombok az un. aktiv gombok, mig az oldals6 nyomégomb
az un. rejtett gomb.

A meni minden oldala jelzi a 3 aktiv nyomégombhoz (display alatti gom-
bok) tarsitott funkciot.

11.3 Jelz6 fények

Séarga fény: Tapfesziltség alatt Iévé rendszer jelzése. Ha vilagit, a rend-
szer fesziltség alatt van.

A Figyelem: Soha NE tavolitsa el az elektronikus egység fedelét,
ha a sarga fény vilagit!

Piros fény: Rendszerbeli hiba (Alarm)/ mikddési rendellenesség jelzése
Ha a piros fény villog, akkor a hibajelenség nem blokkold jellegii és a
szivattyU pilotalhaté.

Ha a piros fény alland6 jelleggel vilagit, akkor a hibajelenség blokkold
jellegli és a szivattyl nem pilotalhaté.

(Pilotalas= préba céllal térténé mikodtetés)

Zold fény: A szivattyl ON/OFF allapotanak jelzése. Ha vilagit, a szivaty-
tyu forog, ha nem vilagit, a szivattyu all.

12. MENU

Az EVOPLUS keringet6 szivattylk rendelkeznek egy felhasznal6i me-
niivel és egy specialis (felsé szintii funkciokhoz valé) meniivel. A
felhasznaldi menu az alapkijelzéstdl a k6zépsé ,Meni” gomb megnyo-
masaval és felengedésével érhetd el.

Akovetkez6kben ismertetésre keriilnek a felhasznaléi meni oldalai me-
lyek altal ellendrizhetdé a rendszer allapota vagy médosithatdk a bealli-
tasok.

A speciélis mentben vannak a MODBUS rendszerrel valé6 kommunika-
ci6hoz val6 paraméterek (tovabbi informaciok : http://www.dabpump.it/
evoplus). A specialis meniibél valé kilépéshez le kell futtatni az 6sszes
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paramétert a k6zéps6é nyomoégombbal.

Ha a menu oldalai a kijelzés bal als6 részén egy kulcsot abrazolnak,
akkor nem lehetséges mdédositani a beallitdsokat. A menu oldalak za-
rolasanak feloldasa érdekében Iépjen be az alapkijelzéshez és nyomja
egyszerre a ,rejtett” gombot és a kulcs jelzés alatti gombot addig, amig
a kulcs el nem tinik.

Amennyiben 60 masodpercig egyetlen nyomégomb sem keril
megnyomasra, a bedllitasok automatikusan zarolasra keriilnek és
a kijelz6 kialszik. Egy tetszéleges nyomégomb megnyomasakor a
display ismét bekapcsol és kijelzésre kerul az alapkijelzés.

A menlben térténd navigalas érdekében nyomja a kdzépsé gombot.

Az el6z6 oldalhoz valo visszatérés érdekében tartsa benyomva a ,rejtett”
gombot, majd nyomja meg és engedje fel a k6zépsé nyomdgombot.

A beallitasok médositasa érdekében hasznalja a kijelz6 alatti bal és
jobboldali gombot.

Egy beadllitdsi modositas nyugtazasa érdekében nyomja 3 masod-
percig a k6zéps6 ,,OK” gombot. Az elvégzett nyugtazast a kovetke-
26 ikon jelrgr
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A meni
kezddoldala
(alapkijelzés)

A kezddoldalon grafikus 6sszefoglalast kapunk a rendszer
f6 beallitasairdl. A bal felsé sarokban lathato a kivalasztott
beallitasi mod ikonja.

Afelsé sor kozepén lathatd a kivalasztott miikodési moéd
(auto vagy economy).

A jobb felsé sarokban 1évé ikon jelzi, hogy egyediili (,5z616”)
inverter van jelen €Iy vagy iker médban mikddd inverterek
miikodnek. (3D AzéY vagy#3 ikon forgasa jelzi, hogy
melyik keringeté szivattyd van miikddésben.

Akijelzés k6zépso részén egy olyan paraméter lathaté mely
csak kijelzésre szolgal és a menii 9. oldalan allithat6 be
(H=becstilt emelési magassag méterben).

Az alapkijelzési oldalrél lehet eljutni a display-kontraszt bealli-
tasi oldalra: tartsa benyomva a ,rejtett” gombot majd nyomja
meg és engedje fel a jobboldali gombot.

AZ EVOPLUS szivattydknal két meni all rendelkezésre, a fel-
hasznal6i menii és a specialis menii. A felhasznaléi meni az
alapkijelzési oldalrél indulva ugy érheté el, hogy megnyomjuk
és felengedjiik a k6zéps6 ,Menii” gombot.

A specidlis meni az alapkijelzéstdl ugy érheté el, hogy 5 ma-
sodpercig nyomjuk a kézépsé ,Menl” gombot.

2. oldal

hea=d L4
= [WICE] [=»]

A 2. kijelzési oldal segitségével beallithatok a miikodési
modok. A kdvetkezé modok valaszthatok ki:

1l4= Aranyos differencialnyomas szerinti beéllitas.

2 .ExT= Aranyos differencidlnyomas szerinti beallitas kiils6
jellel beallitott set-point-tal (0-10V vagy PWM).

3 14 3= Aranyos differencialnyomas szerinti beallitas a
hémérséklet fliggvényében.

4 5 = Allandé differencialnyomas szerinti beallitas.

5 Bexr= Allando differencialnyomas szerinti beallitas killsé
jellel beallitott set-point-tal (0-10V vagy PWM).

6 Eext Allandd differencialnyomas szerinti bellitas a homér-
séklet fliggvényében 1évé set-point tal.

7 I = Allands jelleggorbe szerinti beallitas a displai-rél bealli-
tott fordulatszammal.

8 Buex= Allandé jelleggdrbe szerinti beallitas kiilso jellel (0-
10V vagy PWM) beallitott fordulatszam mellett.

A 2. kijelzési oldalon lathaté harom ikon jelentése a kovet-
kezé:

- k6zépsé ikon= jelenleg kivalasztott beallitas

- jobboldali ikon= kdvetkezé beallitas

- baloldali ikon= el6z6 beallitas

1. oldal

]
Default

CE] [w] [GCFE|

Az 1. kijelzési oldalon visszadllithatok a gyari beallita

hogy 3 maésodpercig egyszerre benyomva tartjuk a bal és
jobboldali gombot.

A gyari bedllitdsok visszaallitasat a ﬁ ikon jelzi a ,Default”
sz6 mellett.

3. oldal A 3. kijelzési oldal segitségével modosithatd a mikodési
ok Ugy, set-point. Az el6zdleg kivalasztott mikodési (beallitasi) mod
figgvényében a beadandé set-point (bedllitasi pont) egy eme-
Hs: 1 2 0 m lési magasséag vagy — konstans jelleggérbe esetén- a fordulat-
—] ["ICE] [+]| szamra vonatkozd szézalékos bedllitas lesz.
4. oldal A 4. oldali kijelzés segitségével médosithaté a THs paramé-
ter, ezaltal pedig a hdmérséklettdl valo fliggés (lasd a 10.1.4
Tus: 30) oc || feiezetet).
Ez a kijelzési oldal csak akkor van kijelezve, ha a folyadék hé-
—1 [™IOE] [+]] merséklet fiiggvényében vald szabalyzas van jelen.
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5. oldal
®

=] [WIOE| =

Az 5. oldali kijelzés lehetévé teszi az ,AUTO” vagy ,ECONO-
MI” médban torténdé mikodést. Az ,AUTO” miikodési mod ki-
iktatja az IN2 digitalis bemenet statuszanak figyelembevételét
és ennek koszonhetben a rendszer mindig a felhasznal¢ altal
bedllitott set-point értéket veszi figyelembe.

AZ ECONOMY mad figyelembe veszi az IN2 digitalis bemenet
statuszat. Ha az IN2 energetizalt, akkor a rendszer figyelembe
veszi a felhasznal6 altal beallitott set-point csokkentési értéket
(Lasd az EVOPLUS mentijét). A bemenetek csatlakoztatasa
érdekében lasd a 8.2.1 fejezetet.

6. oldal A 6. oldal akkor kertil kijelzésre, ha az 5. oldalon az ,ECO-
NOMY” mad lett kivalasztva és lehetévé teszi a Set-point csok-
E: 5 0 " kentési szazalék beadasat. Ez a csokkentés lesz alkalmazva
i valahanyszor energetizalt az IN2 digitalis bemenet.
=] WioE] [+
7. oldal

Pte (090 004
= (WIOE| [=»

Az 7.oldal akkor kerll kijelzésre, kilsé jel altal vezérelt set-
point szerinti méd lett kivalasztva.

Ez a kijelzés lehet6vé teszi, hogy kivalasszuk a vezérld jel ti-
puséat: a jel lehet 0-10V-os (pozitiv vagy negativ valtozas) vagy
PWM (pozitiv vagy negativ valtozas).

9. oldal

HIQSETFPRhTI

H:12.0w

=] [WOF] [==p]

A 9. kijelzési oldalon kivalaszthaté a kezdéoldalon megjelend
paraméter:

H: Becstilt emelési magassag méterben
Q: Becsiilt szallitasi teljesitmény m3/h-ban
S: Fordulatszam (rpm) fordulat/perc mértékegységben

E: a 0-10V-os kiilsé vagy PWM jel altal igényelt emelési ma-
gassag, ha a funkci6 aktiv

P: kifejtett teljesitmény kW-ban
h: miikddési érak szama
T: Afolyadék hémérséklete a beépitett szenzor altal mérve

T1: Afolyadék hémérséklete kiilsé szenzor altal mérve

10. oldal

K T
DET ENG

=] [WIOK]| [==b]

A kijelzés 10. oldala segitségével kivalaszthatd az lizenetek
nyelve.

8. oldal

Ha iker médban miikodnek a szivattyuk (lasd 8.3 fejezet) a 8. oldali
kijelzés segitségével bedllithato a 3 iker-miikddési méd egyike:
@/@ 1 24 oranként alternalé maéd. A két szivattyu alternalva m-
kodik, 24 6ranként valtva egymast. Hiba esetén barmelyik
masik (hibatlan) szivattyd miikédésbe lép.
@4.@ : Szimultan miikodés: A két szivattyl egyidében mikodik
ugyanazon forgasi sebességgel. Ez a miikddési mod ak-
kor hasznos, ha a kivant szallitasi teljesitmény egyetlen
szivattyival nem érhet6 el.
: F6 szivattyU/tartalék szivattyd. A keringetés mindig
ugyanazon szivattyd altal torténik (a f6 szivattyd altal). A
masik szivattyu (tartalék szivattyl) csak a f6 szivattyd meg-
hibasodasa esetén Iép miikodésbe.
Ha kikotésre keriil az iker mod 0sszekotd kabele, a két szivattyd
automatikusan 6nalloként konfiguralddik és egymastdl fiiggetlendil
miikodik tovabb.

@D

11. oldal

=
[w] [=»

A 11. kijelzési oldal altal kijeleztetheté az alarmok (hibajelzé-
sek) torténete ha megnyomjuk a jobboldali nyomégombot.

Alarm torténet

els A

Pompa blocesta

] [=

Ha az elektronikus rendszer hibat érzékel, megmaradé jel-
leggel rogziti azt az On. alarm torténetben (maximum 15
alarmig). Minden regisztralt alarmhoz egy olyan kijelzési oldal
tartozik, mely 3 részbdl all: tartalmaz egy alfanumerikus (be-
tlibél és szambdl allo) kodot mely jelzi a hibajelenség tipusat,
egy szimbolumot, mely grafikus modon jelzi a hiba fajtajat,
végll pedig egy Uzenetet mely a 10. kijelzési oldalon kivalasz-
tott nyelven roviden leirja a hibat (olasz nyelvii kijelzést va-
lasztva az abran lathaté példa: Pompa bloccata= megszorult
a szivattyl).
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A jobboldali gombot megnyomva futtathatok a hibatorténet
oldalai.
A hibatorténet végén két kérdés jelenik meg:

1. ,Reset Alarms?” (Reszeteljiik az alarmokat?)

Az OK gombot megnyomva (baloldali nyomégomb) reszeteljik
a rendszerben esetleg még bentlévd alarmokat.

2. ,,Delete Alarms Log?”(Toréljiik az alarm torténetet?)
Az OK gombot megnyomva (baloldali nyomégomb) térlédnek
a hibatorténet alarmjai.

Megjegyzés: a ,reszetelés” nem egyszeriien torlést jelent, ha-
nem a hibamentes alapallapot ismételt beallitasat (...ha a hiba

Set point csokkentési szazalék

50 %

Kils6 analdg jel tipusa

0-10V

Iker miikddési moéd

D/ = 24 6ranként véltakozva

Szivattyu inditasi parancs

EXT (tavoli parancstol az IN1 bemeneten).

7. sz. tablazat: gyari beallitasok
14. ALARM TIPUSOK

N " Hibakod Az alarm szimb6luma | Az alarm leirasa
jellege azt megengedi).
e0 - el6; e2l c—Em Belsoé hiba
12. oldal A 12. kijelzési oldalon beadllithaté a rendszer ON vagy OFF ——
| allapota, vagy az, hogy egy kiilsé (EXT) jel altal van vezérelve el7-el9 et Roévidzarlat
mely az IN1 digitalis bemenethez tartozik. e
CFF EXT || haaz ON allapotot valasztjuk ki, a szivatty( mindig bekapcsolt e20 @mx Feszilltség hiba
=] [¥] [oF] alapotban lesz. €22 - e31 — Belso hiba
Ha az OFF allapotot valasztjuk ki, a szivatty( mindig kikapcsolt e
allapotban lesz. :"H Elektronikus rendszer tul magas homér-
Ha az EXT Aallapotot valasztjuk ki, aktivaljuk az IN1 digitalis e32-e35 séklete
bemenet statuszanak olvasasat. Amikor az IN1 energetizalt, a —
rendszer ON allapotba lép és beindul a szivattyd (a bejelent- es7 m Alacsony feszliltség
kezési oldalon felvaltva megjelennek az ON és EXT feliratok L
ajobb als6 részen. e38 @mx Magas fesziiltség
Amikor az IN1 nem energetizalt, a rendszer OFF allapotba lép e39 - e40 @ Megszorult a szivattyt
és ledll a szivatty( (a bejelentkezési oldalon felvaltva megje- -
lennek az OFF és EXT feliratok a jobb als6 részen. €43, e44; e45,e54 @ Nyomasszenzor
A bemenetek csatlakoztatasat lasd a 8.2.1 fejezetben. R o
e46 ] Szivatty( kikétve
13. GYARI BEALLITASOK e42 = Szaraziutés
Paraméter A hiba leiréasa e56 @ Motor tul magas hémérséklete
1/, = Aranyos differencialnyomas i Kulsé PWM jel frekvencidja kisebb, mint
Beallitott miikédési mod bedllitasa e57 100 Hz
THs 50 °C Kiils6 PWM jel frekvencidja nagyobb,
e58 c—Fa! mint 5 kHz
Miikodési mod auto

8.sz. tablazat : alarm lista




15. HASZNALATBOL VALO VEGLEGES KIVONAS

A terméknek a hasznalatbdl val6é végleges kivonasa esetén a kovetke-

zB8képpen jarjon el:

- Alkalmazza a helyi kdzosségi vagy privat fenntartasu hulladékgydjtési
rendszereket.

- Ha ez nem lehetséges, akkor Iépjen kapcsolatba a gyartéval (DAB
Pumps S.p.A.) vagy keresse fel az Onhoz legkézelebbi megbizott
DAB szervizt.

INFORMACIOK

Gyakori kérdések (FAQ) az un ,ecokompatibilis” tervezés 2009/125/CE
szamu Direktivajara vonatkozéan mely az ilyen jellegli tervezés té-
nyezdinek kidolgozasat rogziti az energiafelhasznalassal kapcsolatos
termékekre illetve a szabdalyozasra vonatkozéan: http://ec.europa.eu/
enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-design/
guidancel/files/20110429 faq en.pdf

Segédletek melyek az ecokompatibilis tervezésre vonatkozd Direktiva
alkalmazasahoz val6 szabdlyzast kisérik: http://ec.europa.eu/energy/
efficiency/ecodesign/legislation_en.htm -lasd: keringet6 szivattyuk
16. HIBAALLAPOT ES ANNAK MEGSZUNTETESE
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Aramtalanitsa a rendszert.
Vérja meg amig a kezelépanel jelz6fényei

Kijelzés Leiras Teend6k a hibaelharitas érdekében

Aramtalanitsa a rendszert.

- Varja meg amig a kezel6panel jelzéfényei
kialszanak majd helyezze Ujra feszultség ala
arendszert.

Ha a hiba tovabbra is fennall, cserélni kell a
keringeté szivattyut.

e0—el6 Belsd hiba

Aramtalanitsa a rendszert.

Varja meg amig a kezel6panel jelzéfényei
kialszanak majd helyezze Ujra fesziltség ala
arendszert.

- Ellenérizze a tapfesziltség helyességét,
esetleg dllitsa vissza az adattabla szerinti
értékeket

Alacsony
halézati
feszultség
(LP)

e37

Nllalgas_ kialszanak majd helyezze Ujra fesziltség ala
halézati
e38 max N, arendszert.
fesziiltség . . o P
- Ellenérizze a tapfesziltség helyességét,
(HP) 211 . . 0
esetleg éllitsa vissza az adattabla szerinti
értékeket.
Elektronikus | - Aramtalanitsa a rendszert.
részek - Varja meg amig a kezel6panel jelz6fényei
mazx = ’
632-635 - kritikus kialszanak.
e felmelege- | - Ellendrizze, hogy a szell6z6 csévezetékek
dése nincsenek-e eldugulva és a helyiség kornye-
zeti hémérséklete az elirtnak megfelel6-e.
e43-e45; Nincs szen- | - Ellenérizze a szenzor bekétését
e54 zorjel - Ha a szenzor hibés, cserélje ki
e - Ellenérizze, hogy a szivattyu szabadon forog-e.
Talaram . e bR
e39-e40 . - Ellenérizze, hogy a fagyallé adalék hanyada
védelem 2
nem magasabb-e 30%-nal.
- Aramtalanitsa a rendszert.
- Varja meg amig a kezel6panel jelzéfényei
kialszanak majd helyezze Ujra fesziltség ala
e21-e30 @ Fesztiltséghiba arendszert.

Max - Ellenérizze a tapfesziltség helyességét,
esetleg éllitsa vissza az adattabla szerinti
értékeket.

rr?d:flféti(:jmajz - Ellenérizze az ikerszivattyuk kozétti kommu-
c—fm | s e nikéciés kabel épségét.
e3l ikerszivattyuk P . . A
o - Ellenérizze, hogy mindkét szivattyu tapfe-
kozott s
szliltség alatt van-e.
ed2 —.‘I Szérazfutds | - Helyezze nyomas alé a rendszert.
£ Amotor |- Aramtalanits a rendszert.
e56 tilmelege- | - Varja meg a motor lehiilését.
dése - Helyezze UGjra &ram alé a rendszert.
€57 : e58 | C—hamm f<100Hz;f EIIenor'lzze, ho_gy’ a kuls'(')' l-j’WM jel mukoqoke-
> 5 kHz pes-e és a bekotés az el6irasnak megfeleld.
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Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

A leghatékonyabb szamologépek viszonyitasi paramétere: EEI < 0,20.







DAB PUMPS LTD.

Units 4 & 5, Stortford Hall Industrial Park,
Dunmow Road, Bishop's Stortford, Herts
CM235GZ - UK
salesuk@dwtgroup.com

Tel.: +44 1279 652 776

Fax: +44 1279 657 727

PUMPS AMERICA, INC.
3226 Benchmark Drive

Ladson, SC 29456 USA
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Ph. :1-843-824-6332
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Tel.: +48 223 81 6085
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info.spain@dwtgroup.com

Ph.: +34 91 6569545

Fax: +34 91 6569676

DWT South Africa

Podium at Menlyn, 3rd Floor, Unit 3001b,
43 Ingersol Road, C/O Lois and Atterbury,
Menlyn, Pretoria, 0181, South-Africa
info.sa@dwtgroup.com

Tel: +27 12 361 3997

Fax: +27 12 361 3137

DAB UKRAINE
Representative Office
Regus Horizon Park

4 M. Hrinchenka St, suit 147
03680 Kiev, UKRAINE
info.ukraine@dwtgroup.com
Tel.: +38 044 391 59 43

DAB PUMPS DE MEXICO, S.A. DE C.V.

Av Gral Alvaro Obreg6n 270, officina 355
Hipédromo, Cuauhtémoc 061 00
México, D.F.

Tel. +52 55 6719 0493

DAB PUMPS B.V.
Brusselstraat 150

B-1702 Groot-Bijgaarden - Belgium
info.belgium@dwtgroup.com

Tel.: +32 2 4668353

Fax: +32 2 4669218

OO0 DWT GROUP
Novgorodskaya str, 1, bld G, office 308
127247 Moscow - Russia
info.dwtru@dwtgroup.com

Tel.: +7 495 122 00 35

Fax: +7 495 122 00 36

DAB PUMPS CHINA

No.40 Kaituo Road, Qingdao Economic &
Technological Development Zone
Qingdao City, Shandong Province, China
PC: 266500

info.china@dwtgroup.com

Tel.: +8653286812030-6270

Fax: +8653286812210

WATER*TECHNOLOGY

DAB PUMPS S.p.A.
Via M. Polo, 14 - 35035 Mestrino (PD) - Italy
Tel. +39 049 5125000 - Fax +39 049 5125950
www.dabpumps.com

DAB PUMPS B.V.
Albert Einsteinweg, 4

5151 DL Drunen - Nederland
info.nl@dwtgroup.com

Tel.: +31 416 387280

Fax: +31 416 387299

DAB PUMPEN DEUTSCHLAND GmbH

Tackweg 11

D - 47918 Tonisvorst - Germany
info.germany@dwtgroup.com
Tel.: +49 2151 82136-0

Fax: +49 2151 82136-36

DAB PRODUCTION HUNGARY KFT.
H-8800

Nagykaniizsa, Buda Ermné u.5

Hungary

Tel.: +36 93501700
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